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СПбГУ
СПбГУ инициировал проверку из-за плохого ремонта здания на Камской улице 
Источник: Эхо Петербурга, Дата: 13/04/2011

Петербургский государственный университет оказался недоволен качеством реконструкции здания, расположенного на Камской, 16, в котором должен расположиться геологический факультет. 

Как передает "Фонтанка.ру", этот вопрос обсуждался на последнем деканском совещании. Выяснилось, что ремонт, который должен был закончиться в конце 2010 года по факту уже завершен. Однако, когда комиссия вуза решила проверить его качество, оно оказалось весьма далеким от идеала. В частности, переделка перекрытий оказалась выполнена плохо: экспертиза показала, что в перекрытиях уже пошли трещины.

Как сообщил изданию проректор вуза Илья Дементьев, к работам есть еще ряд претензий, однако, руководство СПбГУ больше всего озабочено именно конструктивными нарушениями в реконструкции здания. При этом было выявлено, что стоимость работ по усилению перекрытия оказалась завышена на 4,1 миллиона рублей.

В связи с этим руководство вуза направило обращение в правоохранительные органы. По словам Ильи Дементьева, ОБЭП и прокуратура Василеостровского района проводят проверка в связи с обращением.

Отметим, что здание на Камской находится в городской собственности. Расходование средств федерального бюджета на ремонт такого здания невозможно, возможен был только ремонт на средства из внебюджетных источников СПбГУ, но и он предполагал дополнительные расходы вуза (30% от стоимости работ). В результате переговоров с губернатором и ЗакСом удалось добиться выделения средств из бюджета города, всего - 58 миллионов рублей, 4 миллиона рублей СПбГУ выделил на проектную документацию. Эти деньги были закреплены в бюджете 2010 году за руководством Василеостровского района, которое и организовывало капитальный ремонт здания на Камской. 

С места в карьеру

Источник: Новости Петербурга, Дата: 13/04/2011

В Санкт-Петербургском университете 9 апреля прошел «Первый День Карьеры в СПбГУ». Цель у этого необычного по форме мероприятия была одна — помочь завтрашним выпускникам найти работу.

Масштаб мероприятия был довольно крупным: в нем приняли участие более 30 компаний России, а также студенты и выпускники СПбГУ и других университетов города.

Организаторы «Дня карьеры» уверены, что он дает студентам и выпускникам прекрасный шанс найти себе работодателя и завести полезные контакты. 

Проблема трудоустройства для учащихся и выпускников высших учебных заведений сейчас стоит особо остро. Причин тому много: отголоски экономического кризиса, качество высшего образования, серые схемы в малом и среднем бизнесе и т. д. К тому же выпускники почти на сто процентов лишены какого-либо опыта работы, а с таким багажом соискателю рассчитывать в наше время не на что. Ну и, конечно же, уровень подготовки свеже­испеченных специалистов вызывает у работодателей массу нареканий. Александр Низник, генеральный директор ООО «Сайбер», по этому поводу говорит следующее: «К сожалению, в настоящее время сложилась ситуация, когда студенты не получают того уровня знаний, который требуется, по крайней мере, для работы в нашей компании. Именно поэтому мы присматриваемся к молодым специалистам, пока они еще «висят на ветке», чтобы потом обучить их до нужного уровня. У нас отличная база преподавателей, так что с этим трудностей нет».

Действительно, все вышеозначенные проблемы являются актуальными. И решать их необходимо системно; именно на это, по мнению Николая Горелого, генерального директора СПбОО «Центр Карьеры», и Николая Тиходеева, его заместителя, необходимо «употребить» «День».

В рамках «Дня» прошла Ярмарка вакансий, презентация компаний-участниц, консультация психологов, несколько различных тренингов и ролевых игр. Студентам представили проект «Резюме для каждого», где можно было увидеть гипотетические, а может, и совсем реальные резюме известных личностей. 

«Думаю, это прекрасная возможность для студентов узнать что-то новенькое и, может быть, завести хорошие знакомства и связи. Вы же знаете, что связи решают все, — смеется Сергей Цыбуков, генеральный директор ООО «НПО по переработке пластмасс имени «Комсомольской правды». — Ну а если серьезно, то для того чтобы чего-то добиться в жизни, нужно постоянно куда-то ходить, двигаться вперед, ставить перед собой амбициозные задачи и не лениться».

Увы, но в шутке Сергея Цыбукова есть немалая доля правды. Связи, а другими словами — коррупция, — это неотъемлемая составляющая современного процесса трудоустройства в нашей стране. Вкупе с низким качеством подготовки выпускников она оказывается подчас непреодолимым препятствием в поиске работы.

Конечно, подводить итоги «Дня» еще рано. К сожалению, ситуацию, при которой вузу по большому счету плевать на трудоустройство своих выпускников, подобными мероприятиями не исправишь. Они могут лишь помочь отдельным студентам, но переломить общую тенденцию им вряд ли по силам.

БРИКС. Новый Варшавский договор?
Источник: Невское время, Дата: 13/04/2011

Сегодня в Китае начинает работу саммит БРИКС.
Станислав Ткаченко, политолог, руководитель магистерской программы «Дипломатия» факультета международных отношений СПбГУ
По поводу формата БРИКС в мировой прессе уже не пер­вый год идет оживленная дискуссия. Интерес к этой структуре, название которой можно было перевести с английского как «кирпич» (BRIC - от Brazil, Russia, India, China), а теперь, с присоединением ЮАР (South Africa) – как «кирпичи» (BRICS), вполне понятно. Ведь страны – участницы БРИКС являются теми «кирпичиками», из которых будет строиться здание политической и экономической реальности XXI века. На долю этих государств не толь­ко приходится большая часть населения планеты (40 процентов), но и весомая доля в мировом ВВП – 18 про­центов. К тому же экономика БРИКС не первый год находится на подъеме, сравнительно легко пережив острую фазу кризиса 2008–2009 годов. Но вокруг чего, собственно, крутится дискуссия? Одни эксперты считают БРИКС искусственной и рыхлой структурой, существующей только в мозгах западных экономистов. Сторон­ники этой точки зрения полагают, что у участников клуба слишком мало обще­го и что противоречия между ними впоследствии будут только нарастать. Но сегодня куда большее количество экспертов прочит БРИКС судьбу едва ли не нового Варшавского договора, при­званного покончить с западным доминированием.

­Мне же кажется, что истина лежит где-то посередине. Действительно, от­ношения между разными странами – участницами БРИКС не всегда складываются гладко. Скажем, диалог Китая с Индией омрачают приграничные споры, противоречия по Тибету, конкуренция на мировых рынках и спор о лидерстве в Южной Азии. А отношения между некоторыми странами БРИКС, увы, пока развиты недостаточно – скажем, диалог Южной Африки с Россией в основном сводится к обмену дипломатическими любезностями. Однако примеров позитивного взаимодействия все же больше. У России с Индией, например, вообще нет никаких проблем – мы вместе строим истребитель пятого поколения, а ведь это наивысший уровень кооперации в военной сфере. И какие бы проблемы и противоречия не разделяли участников БРИКС, их объединяет главное – неприятие современного миропорядка, выстраиваемого Западом, и недовольство своей ро­лью в мировой политике и экономике. Можно долго спорить, есть ли основания для такого недовольства, но факт остается фактом – развитые и развивающиеся государства сегодня сталкива­ются с совершенно разными проблема­ми. Поэтому неудивительно, что первые группируются вокруг «Большой семерки» (в формальной «восьмерке» Рос­сия до сих пор играет второстепенную роль), а вторые создают свой собственный «клуб по интересам». Разумеется, пока «развитый» и «развивающийся» клубы находятся на раз­ных ступеньках в своем развитии. БРИКС еще не стал полноценной международной организацией, это скорее форум глав государств. «Восьмерка» же в строгом смысле – тоже не организация, но там имеются многие ее атрибуты вроде секретариата. У западного клуба на каждом саммите есть четкая повестка – финансы, международный терроризм, локальные конфликты, помощь бедным странам. А БРИКС – это, как говорят на Востоке, «чистый пергамент, на котором каждый хотел бы начертить собственные иероглифы». К примеру, Китай больше всего заинтересован в обсуждении свободной торговли, что естественно для крупнейшего в мире производителя. А вот, скажем, Россия и Бразилия больше всего хотели бы повысить роль своих валют и, возможно, придать им международный статус. Но что же конкретно не устраивает «развивающихся»? Они полагают, что их вклад в мировую экономику несопоставим с тем, как скромно они представлены в международных финансовых структурах – в МВФ и Всемирном банке. Квота США в них до неприличия больше (так, в МВФ она составляет 17 процентов), чем доля Китая или Индии! Недовольны страны БРИКС и тем, что доллар является единственной в мире резервной валютой. Китай вынужден продавать свои промышленные товары за доллары, как и мы – свою нефть, хотя в таком диком количестве зеленые бумаги с портретами президентов США нам попросту не нужны. И дело тут не только в недовольстве – страны БРИКС и развитые экономики по-разному представляют себе будущее миропорядка. Запад придерживается принципов «Вашингтонского консенсуса» – ультралиберальная экономика, воспевание преимуществ рынка, минимальное вмешательство государства и примат западных ценностей над культурным своеобразием народов и цивилизаций. В отличие от американцев и европейцев, БРИКС склонен поддерживать «Пекинский консенсус» – рыночная экономика при деятельном участии государства, поступательные и острожные реформы и уважение государственного суверенитета. Неслучайно страны БРИКС заняли согласованную позицию по Ливии и на саммите в Китае, скорее всего, осудят агрессию Запада и призовут решать ливийскую проблему в Совете Безопасности ООН. Но насколько же серьезны противоречия Запада и развивающихся экономик? Не думаю, что они непреодолимы. Кто бы что ни говорил, а я бы не стал сравнивать БРИКС с Варшавским до­говором, который позиционировал себя как «исторический проект», альтернативный западному «золотому миллиарду». Развивающиеся экономики ратуют не за разрушение и тотальную смену нынешнего миропорядка, а лишь за его реформирование таким образом, чтобы их роль в глобальной политике стала более значимой. В конечном итоге, все участники БРИКС укоренены в глобальную экономику и посему не заинтересованы в ее подрыве во имя каких-то «альтернативных проектов». Даже могучий Китай, если лишить его доступа на американский рынок, вскоре загнет­ся без западных потребителей и инвесторов. Образно говоря, БРИКС – это «партия», которая находится в оппозиции Западу, но при этом она заседает с ним в одном и том же «парламенте».
При Минфине России создается Общественный совет
Источник: Гарант, Дата: 13/04/2011

Минфин России подготовил приказ о создании при нем Общественного совета. Проект документа размещен на сайте министерства.

Согласно положению об Общественном совете он будет постоянно действующим совещательным органом при Минфине России, который обеспечит взаимодействие граждан РФ, общественных объединений и иных некоммерческих организаций с Минфином России в целях учета их потребностей и защиты их прав и свобод.

Общественный совет будет иметь право выдвигать и обсуждать общественные инициативы, связанные с деятельностью министерства, давать рекомендации, в том числе при определении приоритетов в сфере деятельности Минфина России.

Предполагается, что в состав совета войдут президент Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства "ОПОРА РОССИИ" С. Борисов, заместитель председателя правления ОАО "Сбербанк России" Б. Златкис, декан экономического факультета СПбГУ О. Маргания, Президент Ассоциации российских банков Г. Тосунян и другие.

Напомним, что в настоящее время общественные советы действуют при МВД, Минюсте, ФСБ, ФССП России, ФМС, Минобрнауки и других ведомствах.
Жители Петербурга винят в смерти птиц аварию на АЭС «Фукусима»
Источник: МТРК Мир, Дата: 13/04/2011

Эксперты утверждают, что радиация не виновата. По словам председателя регионального отделения Международного Зеленого креста Юрия Шевчука, для мора питерских птиц даже Хиросимы будет мало.

Жители Петербурга обнаружили у здания администрации Кировского района несколько мертвых ворон. Мор птиц горожане связали с повышенным радиационным фоном из-за катастрофы в Японии. Однако эксперты утверждают, что радиация не виновата, сообщает «Росбалт». По словам председателя регионального отделения Международного Зеленого креста Юрия Шевчука, для мора питерских птиц даже Хиросимы будет мало.

Впрочем, Шевчук отмечает, что периодически в городе случается непонятный мор птиц. Ранее жители обнаруживали мертвых голубей, затем воробьев. Теперь, похоже, пришла очередь ворон. Радиационный же фон в городе в норме, так что повлиять на гибель птиц он никак не мог.

Старший преподаватель кафедры позвоночных биологического факультета СПБГУ Ирина Савнич предполагает, что птиц могли подстрелить. В последнее время в городе развелось немало любителей пострелять из пневматического оружия по городским птицам. Кроме того, они вполне могли быть и отравлены, так как весной обычно начинается борьба с крысами, а вороны могли полакомиться отравленной приманкой. Также причиной гибели птиц могла стать какая-нибудь болезнь: птичий грипп, орнитоз или птичья оспа. Однако точную причину смерти ворон можно установить только после проведения лабораторных исследований, отметила эксперт.

Петр Годлевский: Цензура существовала в нашей стране всегда 

Источник: Шум, Дата: 13/04/2011

Директор петербургского бюро НТВ Петр Годлевский в интервью «Шуму» рассказал, как можно попасть в редакцию, почему на телевидении существует цензура и что, прежде всего, должен помнить телеведущий.

Петр, начну с вопроса, который часто задаю известным и состоявшимся журналистами и получаю один и тот же ответ. Для чего существует факультет журналистики?

Они готовят специалистов. В каких-то вузах удачно, где-то – нет. В Петербурге достаточно известных выпускников журфака СПбГУ. Это профессионалы нашего дела. Их десятки. Специально никого не называю персонально, дабы не обидеть остальных.

Вы окончили исторический факультет педагогического вуза. Можете ли назвать универсальную специальность для журналиста. Я, например, выделил бы историю, экономику и юриспруденцию.

Журналист сегодня обязан владеть русским и английским языками, хорошо знать классическую литературу, иметь базовые навыки в психологии, философии, логике. Далее идет специализация.

Вы по какому критерию отбираете сотрудниковь на НТВ?

Нам не важно - какой вуз окончил кандидат на работу. Важны его профессиональные навыки и репутация в медиа-сообществе. В питерском филиале НТВ требования высокие. Мы не объявляем массовые наборы талантливой молодежи, с целью затем выращивать собственные кадры. На это сил и времени у нас нет.

Многие молодые люди стремятся на телевидение, минуя и печатную прессу, и радио. В «телевизор» можно придти без опыта работы, скажем, в обычной газете или журнале?

Конечно, можно. Только человек должен быть очень талантливым. Телевидение – само требовательное, по отношению к журналистам, СМИ. Здесь нужно не только быть профессионалом с запасом тех знаний, о которых я уже говорил, но и обладать хорошо поставленной речью. Плюс внешность. Я знаю достаточно коллег, которые по своим интеллектуальным способностям превосходят многих телевизионщиков, но они не могут работать в эфире. Кто-то теряется перед камерой, кому-то зрение не позволяет и так далее. Увы… Несколько лет назад я смотрел американский фильм, где красавец-ведущий мало что соображал в политике и экономике, но редактор, который буквально диктовал ему каждый день текст в ухо, сам и две минуты не мог просидеть в студии – страшно потел. Фильм был классической трагикомедией на «производственную тему».

Для работы на телевидении, что нужно прежде всего?

На мой взгляд, телевизионщик каждый день должен, как мантру, повторять: то, что я вещаю с экрана, не значит, что я имею право учить людей жить.

Сегодня многие говорят, что качество журналистики снизилось. Везде. На телевидение приходят непрофессионалы, а профессионалы не могут работать, потом что их ставят в некие для них неудобные рамки. 

Не соглашусь. Уходят одни профессионалы, приходят новые. Смена поколений характерна для всех профессий. Всегда были и будут талантливые тележурналисты, а многих забывают сразу после просмотра сюжета или программы. Впервые порог Чапыгина, 6 я переступил в конце 80-х годов. Там работало тогда около 2 000 человек. Думаю, что треть из них были режиссерами, журналистами и редакторами. А кого сегодня вспоминают телезрители? Человек 5 – 10.

Как вам кажется, почему на телевидении не востребованы политические и социальные программы? В последнее время закрылось очень много передач, которые говорили о сегодняшнем дне и человеке.

В середине – конце 80-х тиражи ежедневных общественно политических газет в Ленинграде били фантастические рекорды. «Ленинградская правда» и «Смена» выпускали около 300 000 копий в день! Такой аудитории сегодня позавидуют некоторые телеканалы. Чем это было вызвано? Глобальными переменами в нашей жизни, когда почти все интересовались политическими, социальными, экономическими, историческими, культурными вопросами. Затем ситуация резко изменилась. Общество и СМИ оказались в новых условиях, когда никто за тебя не планирует жизнь (доходы и расходы) на много лет вперед. Миллионам стало не до прессы и политических программ на телевидении. Нужно было с огромным трудом зарабатывать на хлеб насущный. При этом, журналисты стали активно искать хозяев, которые бы оплачивали их желание снимать или писать то, что нравится «гениям» от пера и микрофона. Люди все это понимали. Читали и смотрели новости все меньше. В середине 90-х СМИ, выступая на стороне тех или иных политических сил, еще больше подорвали интерес к своей работе. Сегодня у ТВ появилась мощная альтернатива – интернет. Это опять снижает рейтинги многих передач. Нет рейтинга – нет эфира.

При огромном влиянии телевидения, однако, реакции на те или иные сюжеты почти нет. Сколько бы пресса не писала о снеге и сосульках в Петербурге, их не становится меньше, и чиновники не начинают лучше работать. Каково сегодня влияние СМИ на власть и общество?

Влияние существует, но его не стоит переоценивать. Люди сегодня смотрят телевизор совсем с другими эмоциями, нежели 40, 30 или 20 лет назад. На примере НТВ-Петербург, могу сказать, что чиновники очень внимательно следят за сюжетами о своей деятельности. Реакция бывает самая разная: от оперативного принятия решения, до долгих споров о правомерности критики. Юридически сегодня власти самых разных уровней не обязаны, сломя голову, реагировать на наши сюжеты. Все зависит от ситуации. Очевидно, что если бы прошлой зимой все журналисты города не писали бы и не говорили о сугробах и сосульках, то в этом году ситуация была бы еще хуже. У меня на улице завалы стали разгребать в этом году на месяц раньше. Может мне просто повезло, но это факт. При этом, я уверен, что организовать уборку города можно и должно гораздо лучше. О трагических случаях вообще без нецензурной лексики вспоминать не могу… Горожанам, на мой взгляд, имеет смысл не только размышлять о том, почему не реагируют на критику со стороны СМИ обитатели Смольного, а объединятся для собственных действий. Митинг, на котором собралось бы 30 – 40 тысяч человек, с требованием навести порядок на улицах города и наказать виновных за бардак, более действенное оружие против нерадивых чиновников.

Гарри Каспаров как-то сказал, что, мол, дайте ему два часа на «Первом канале» и завтра все очнутся в новой стране. Думаете, у него бы получилось?

Думаю, что Каспарову нужно, как и обычному телеведущему, ежедневно заниматься профилактикой мании величия.

Модно произносить: «Я не смотрю телевизор». Все, впрочем, телевизор смотрят, но боятся в этом признаться. Почему?

Не знаю. Наверное, мода.

Есть ли запретные темы на телевидении? Запретили показывать в дневное время «Дом-2», а разве он кому-то мешал?

Есть запретные темы на телевидении, как и в других СМИ. Пресса живет в юридическом поле. Это нормально. Если суд запретил показывать что-то днем, то пусть это смотрят ночью.

Вам приходилось на НТВ или ТРК «Петербург» сталкиваться с «черными списками»?

Сталкиваться с «черными списками» не приходилось. Я ведь уже почти 8 лет не занимаюсь журналистикой. Правда, на Чапыгина бывало, что после визита гостя в студию меня строгим голосом спрашивали: как он попал в эфир? Приходилось объяснять. С работы не увольняли и не наказывали. До 2003 года в мою свободу выбора гостей никто не вторгался. Затем я ушел из «большого спорта». Работаю только менеджером.

А цензура на современном телевидении есть?

Конечно, есть. Цензура – это вечная борьба властьимущих с журналистами. Она существовала в нашей стране всегда. В разных формах. Может быть, в период перестройки на какое-то время стала почти не заметной. Существует она и в других странах. Везде по-своему. «Ночные новости» Хейли не читали? Беда в том, что пока существуют чиновники и владельцы СМИ (читай – всегда), общество и пресса должны за свою свободу бороться. Осознают это, наверное, все журналисты, а сопротивляются очень не многие.

Согласны, что врать иногда необходимо? 

Сложный вопрос. Мне не приходилось, слава Богу, сталкиваться на работе с ситуацией, когда ложь была единственным выходом из ситуации. Не припомню…

Завтра вам предложат много денег, вы какое СМИ сделаете?

Для себя я сформулировал один термин – «идеальная редакция». Если в каком-то СМИ собираются ровесники, объединенные идеей создания нового медиа, им предоставляется максимальная свобода действий, то определенное время существует идеальная редакция. Было такое у нас в «Смене», в «Северной столице», на НТВ в конце 90-х. Теперь, получив «много денег», уеду в деревню и создам свой блог. 

Годлевский Петр Глебович родился в 1966 году в Ленинграде. В 1990 году окончил исторический факультет Ленинградского государственного педагогического института им. А. И. Герцена. С 1990 по 1992 гг. — корреспондент, позже — начальник службы информации информационного агентства «Има-Пресс». С 1992 по 1994 гг. — руководитель информационного отдела газеты «Смена». С 1994 по 1996 гг. — редактор и генеральный директор еженедельника «Северная Столица». С 1996 по 1998 гг. — начальник пресс-службы «Союзконтракт». С 1998 по 2001 гг. — ведущий программ «Диалоги», «Петербург сегодня», «Прессинг», «Сегодня СПб» ОАО «Телекомпания НТВ» (г. Санкт-Петербург). С 2001 по 2003 гг. — заведующий отделом специальных проектов, и. о. директора службы информации, начальник управления телевизионного вещания ОАО «ТРК Петербург». В 2003 году приглашен в Москву на должность руководителя службы планирования Дирекции информационного вещания ОАО «Телекомпания НТВ». С 2004 года — главный редактор Дирекции зарубежного вещания ОАО «Телекомпания НТВ». С сентября 2005 года по сентябрь 2008 года — генеральный директор ОАО «Редакция газеты „Известия“». 15 сентября 2008 года назначен заместителем генерального директора по развитию ОАО «Телекомпания НТВ». В январе 2009 года назначен директором петербургского филиала НТВ.

Каменные чебурашки поселились в Манеже
Источник: Известия, Дата: 13/04/2011

Когда-то в апреле геологи уезжали в экспедиции. Сегодня, когда геологическая отрасль России переживает не лучшие годы, об экспедициях геологи только мечтают. И тем не менее, романтики дальних дорог отмечают профессиональный праздник. Сегодня 14 апреля в Манеже открывается выставка "Мир камня", посвященная Дню геолога

При всем разнообразии экспозиций, представленных зрителю, самая красивая и необычная - "Камень и ювелирное искусство". Семь лет назад идею этой коллекции выносил и родил один из организаторов выставки Сергей Смыслов. Он решил показать, насколько прекрасны могут быть камни: как редкие, так и хорошо нам знакомые, но нестандартным образом поданные в ювелирных украшениях. Каждый раз, собираясь в экспедицию, Смыслов и его коллеги помнят: из дальних странствий надо привезти что-нибудь эдакое. А потом решают: либо показать камень в природном виде, либо сделать из него ювелирное украшение. 

Исполнители и авторы работ - художники и мастера, работающие в небольших мастерских как в Петербурге, так и в Москве. Главное требование для них - природная красота камня должна быть на первом месте. Между прочим, эта "мода" присуща Петербургу с XIX века. А пришла она сюда от уральских мастеров, которые умели разглядеть и оценить в поделочных камнях - яшме, малахите, родоните - всякий необычный завиток. 

На этот раз в витринах настоящие картины, только нарисованы они не рукой мастера, а самой природой. Так называемые пейзажные камни знакомы петербуржцам во многом благодаря Феликсу Ибрагимову, который постоянно демонстрирует на выставках изделия и срезы из казахстанского пейзажного халцедона. 

Между тем камни с картинами находят в разных уголках мира. Коллекция, которая выставлена сегодня в Манеже, привезена из американского города Тусона, где проходит самая крупная в мире ювелирно-минералогическая выставка. Большинство экспонатов - родом из Америки, Китая и Бразилии. Описывать их невозможно. Сочетание ярких цветов и смелых линий рождает неожиданные картины. Срез агата напоминает лес диковинных деревьев, яшма - как барханы в пустыне, сложенный слоями кальцит переливается радугой. И названия под стать - "Черные камни пустыни", "Яшма Пикассо", "Тиффани". А вот каменные образования, так называемые конкреции, в форме необычных человечков. Американские коллекционеры назвали их микки-маусами, а для нас они, конечно же, чебурашки. 

Что это за чудеса с точки зрения науки, пока не ясно. Сергей Смыслов рассказывает, что привезенные образцы сегодня изучают специалисты кафедры кристаллографии геологического факультета СПбГУ. Через некоторое время они смогут сказать, из чего состоят и как образовались породы. Ведь задача коллекции не только показать публике красивые и необычные камни, но и собрать о них информацию. Никто не знает, что хранится в подземных кладовых и как надолго хватит сокровищ. Геология с ее романтикой и здоровой долей авантюризма никогда не перестанет быть привлекательной для молодежи, а значит, будут новые находки. Добавлю: во многом благодаря вот таким содержательным выставкам. Здесь не только пир для глаз, но и пища для маленьких серых клеточек. К этому приложили силы давние партнеры выставочного объединения "Мир камня" - геологический факультет СПбГУ, ЦНИГР музей имени Чернышева, Полярная Морская Геологоразведочная Экспедиция и другие. Их экспозиции увлекательно показывают, насколько разнообразна наука, изучающая чрево нашей земли.
Церковь по наследству — тема апрельского номера журнала «Вода живая»
Источник: Православие и Мир, Дата: 14/04/2011

Церковь по наследству — тема апрельского номера журнала «Вода живая», официального издания Санкт-Петербургской епархии Русской Православной Церкви.

Христиане, несмотря на то, что часто не помнят предков даже до четвертого колена и плохо знают историю, все же могут соединиться с прошлым — через обращение к святым и к Священной истории. Получив этот опыт, они могут преодолеть беспамятство. Наследственность бессмысленна вне религиозного контекста. Журнал предлагает разговор о духовной генеалогии, исторической памяти, сословности, даже о юридическом праве наследования, поскольку все это глубоко взаимосвязано.

«Наследство греха и прощения» — так называются полемические заметки Тимура Щукина, посвященные нравственной связи между поколениями. Есть ли у нас право судить прошлое? Существует несколько ответов: можно закрыть глаза на преступления отцов, можно, видя их несовершенство, быть уверенным, что в целом народ ошибаться не может. Но есть и и третья возможность, которую открывает перед нами вера в распятого Христа…

Верующие молятся о прощении грехов предков, политологи строят теории о проецировании исторических поступков на современность. А генеалоги составляют родословные, ищут закономерности развития рода. Что говорит о наследственности наука? Об этом рассуждает доцент кафедры генетики и селекции СПбГУ, кандидат биологических наук Олег Тиходеев. Интервью с ученым под названием «Заглянуть в ДНК» подготовил Дмитрий Тарасов.

Слова Господа и Его пророков отвергают возможность оправдать грех дурной генетикой. Об этом в заметках «Наследственность отменяется» пишет ответственный редактор «Воды живой» протоиерей Александр Сорокин. На примерах библейских текстов он размышляет о том, почему наказание за грех действует на меньшее число поколений, чем награда за добродетель.

Теме сословности была посвящена дискуссия, организованная журналом в Феодоровском просветительском центре. Как Церковь относится к сословным различиям и могут ли христиане делить людей на богатых и бедных, культурных и некультурных, власть имущих и бесправных? На эти вопросы попытались ответить участники разговора, материалы которого опубликованы под заголовком «Сословные перегородки».

Рождество Христа находится между чудом и свойством нашей природы, превосходя и не нарушая его. Значит, генеалогия Христа, оставаясь свойством совершенного человека, должна в чем-то существенно отличаться от любого другого перечня предков. В чем же ее специфика? Об этом — материал «Генеалогия Христа: сегодня и две тысячи лет назад» иерея Константина Костромина.

Есть династии военных, ученых, музыкантов. Есть и потомственные священники. Что движет сыновьями, решившими по примеру отца принять сан? Гены, воспитание в духе православия, или простая привычка к церковному образу жизни? На эти вопросы отвечают протоиереи Илия и Иаков Амбарцумовы — потомки священномученика Владимира Амбарцумова. Очерк Елизаветы Киктенко называется «Мамиными молитвами».

О тонкостях законодательства, регламентирующего право наследования, можно прочитать в материале «Что получат наследники?». С членом правления Нотариальной палаты Санкт-Петербурга Петром Герасименко побеседовала Татьяна Кириллина.

24 апреля — Воскресение Христово, величайший праздник Православной Церкви. Наша Пасха двусоставна — Крестная Смерть и Воскресение в ней неразрывно связаны, она — не просто ежегодное возобновление чувства скорби и радости. Она изменяет сущность человека и наполняет ее новым качеством. Чтобы воскреснуть, нужно сначала умереть тяжелой, мучительной смертью наших греховных страстей и привычек. Об этом — статья «Истинная цель Голгофы» иерея Владимира Хулапа.

В последнее время в России стала популярна тема влияния ислама на людей, выросших в немусульманской среде. Красноречиво на это намекает появление среди ваххабитов славян. Действительно ли эта тенденция существует? Может ли ислам стать конкурентом православию среди русских? Об этом интервью Антона Мухина «Нам ислам не светит?» с востоковедом и религиоведом иереем Вячеславом Саниным.

«Голубых кровей» — так называется биографический очерк диакона Алексия Волчкова, посвященный 120-летию со дня рождения Николая Бруни — священника, летчика, музыканта и поэта. Читая о нем, невольно веришь в то, что люди «старой» России были совершенно иной породы. Что в венах представителей родовитых семейств текла какая-то особая кровь, наделяя их небывалыми способностями и талантами.

В постоянной рубрике «Ленинградский мартиролог» журнал публикует биографические сведения об Иване Дмитрикове — расстрелянном в годы «красного террора» кандидате богословия, выпускнике Петроградского богословского института. Материал подготовлен по книгам исследователей темы новомучеников и исповедников российских протоиерея Владимира Сорокина и историка Александра Бовкало.

В еще одной постоянной рубрике «Приход» читателям предлагается материал «Хранители Санкт-Петербургского образа Божией Матери» — о храме, именуемом в народе «Кулич и Пасха». Он повидал немало чудес. Круглая церковь-кулич с колокольней в виде пирамидальной пасхи получила настолько точное название, что мало кто помнит настоящее ее имя — Святой Живоначальной Троицы.

Задорной песней под гармонь о трудовом подвиге комбайнеров актер петербургского театра «Буфф» Игорь Растеряев прославился неожиданно. Он сам недоумевает, как съемка с дружеского застолья после публикации в Интернете сделала его известным на всю страну. Беседу с ним под заголовком «Игорь с хутора Растеряев» подготовила Юлия Нурмагамбетова.

В конце номера журнал, как всегда, предлагает разнообразные материалы о культурной жизни Санкт-Петербурга — аннотации на вышедшие книги, анонсы концертов, вечеров, лекций и выставок.
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