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СПбГУ
Выставка графических работ Г.А.В. Траугот 
Источник: Прочтение, Дата: 14/04/2011

Источник: Лавочка детских книг, Дата: 14/04/2011
С 16 апреля по 15 мая 2011 года Музей В. В. Набокова СПбГУ приглашает на выставку произведений А. Г. и В. Г. Трауготов, посвященную творчеству Владимира Набокова. 

Братья Александр (р. 1931) и Валерий (1936-2009) Георгиевичи Траугот — едва ли не самые видные книжные графики Ленинграда 1960-80-х годов, одни из немногих, начавших работу в книге еще в 50-е и продолживших активно работать в 90-е и 2000-е. Их поколение приняло эстафету из рук предшественников — имена В. Лебедева, А. Пахомова, Ю. Васнецова скажут все сами за себя, — и их профессиональная планка была высока. 

Иллюстрации художников Г.А.В. Траугот широко известны не только в России, но и за ее пределами. На их книгах выросло уже не одно поколение. Их рисунками иллюстрировано около четырехсот книг общим тиражом более 80 миллионов экземпляров. 

Все представленные произведения выставляются в музее впервые, и представляют собой блок графических работ разных периодов, широко представляющий творчество братьев Г.А.В. Траугот, на сегодняшний день редко доступное широкому зрителю. 

В рамках выставки (22 апреля) планируется проведение однодневной конференции «Ленинградские художники — иллюстраторы книги». Конференция будет посвящена творчеству Г.А.В. Траугот, традициям ленинградской и петербургской школы книжной иллюстрации, в частности детской книжной графики. 

Открытие выставки состоится 19 апреля в 19 часов. 

Музей В. В. Набокова СПбГУ 

Б. Морская, 47 

Тел.: (812) 315-47-13
Окулиста не видели?

Источник: Санкт-Петербургский курьер, Дата: 14/04/2011

Не так давно многие СМИ поведали своим читателям, как губернатор Петербурга

Валентина Матвиенко звонила в call-центр, чтобы записаться на прием к офтальмологу.

Однако сделать ей это не удалось: номерков в обозримом будущем к этому врачу не было. "Курьер" решил выяснить, почему же так сложно попасть к офтальмологу в нашем городе.

38 КАБИНЕТОВ

По словам заведующей Городской многопрофильной больницы N 2 Галины Даль, кафедры медицинских вузов, готовящие офтальмологов, пытаются направить перспективных врачей на работу в городские поликлиники, но слишком маленькая зарплата заставляет молодых людей идти в салоны оптики и другие частные структуры. Сейчас в поликлиниках в основном работают врачи среднего и предпенсионного возраста - те, кто давно пришел туда и бросить своих^ пациентов уже не может. В то же время город стремится создать все условия, чтобы молодые специалисты

после окончания медицинского вуза шли работать в районные поликлиники. По словам главного офтальмолога Петербурга профессора Юрия Астахова, в этом году были выделены средства на оборудование 38 офтальмологических кабинетов в поликлиниках города. Деньги дал Территориальный фонд ОМС при условии, что главврачи поликлиник предоставят и отремонтируют помещения, в которых будут располагаться эти офтальмологические кабинеты, а персонал пройдет специальное обучение.

- Для обучения врачей и среднего медперсонала работе с новым оборудованием в СПбГУ прошли двухнедельные занятия. На них были обучены 93 врача и 52 медсестры.

Кроме этих 38 офтальмологических кабинетов в 10-12 поликлиниках уже было установлено аналогичное оборудование в прошлые годы. Таким образом, в городе работает порядка 50 хорошо оборудованных офтальмологических кабинетов для диагностики заболеваний глаз. Владельцы полисов ОМС могут пользоваться их услугами бесплатно, - говорит Астахов.

По его же словам, следующим этапом модернизации станет приобретение в 2011-2012 годах еще 29 комплектов оборудования. Больше заявок на новое оборудование от поликлиник пока не поступало. Также в программу модернизации входит открытие 14 глаукомных кабинетов. Ведь именно это заболевание глаз дает наибольший процент инвалидности и слепоты. Кроме того, три межрайонных диабетологических центра будут дополнительно оснащены фундускамерами (прибор для фотографирования глазного дна) и оптическими когерентными томографами. Дополнительное оборудование получат также и другие муниципальные учреждения здравоохранения.

- Основной проблемой остается крайне низкая заработная плата медперсонала. Но мы надеемся, что с получением новой аппаратуры будут пересмотрены тарифы на диагностику и лечение, что позволит повысить зарплату молодым специалистам, - говорит главный офтальмолог Петербурга.
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16 апреля 2011 года в российском финале Imagine Cup-2011 победят ребята, обучающиеся в учебных центрах Parallels и Runa Capital при МФТИ и МГУ.  
Imagine Cup - крупнейшее международное технологическое соревнование среди студентов. Parallels и Runa Capital уверены в победе организованных с их помощью и поддержкой студенческих команд, которые представят на суд компетентного жюри три уникальных социально-ориентированных проекта.

Проект Kinect for the blind, разработанный студентами МФТИ, представляет собой электронное устройство - поводырь для слепых людей. Оно позволяет определить расстояние до окружающих предметов путем обработки изображения, получаемого специальным датчиком Kinect. Устройство размещается на теле пользователя – на животе или на лбу. Работает следующим образом: при появлении препятствия в зоне действия сенсора тактильная матрица начинает втягивать и вытягивать стержни, по которым человек определяет, с какой стороны преграда. В перспективе предполагается оснастить устройство речевым навигатором, который будет сообщать направление движения, как это делают навигаторы на базе ГЛОНАСС/GPS. Kinect for the blind будет бороться за победу в конкурсе программных проектов.

Finder - другой проект группы студентов из МФТИ, который поборется за победу в конкурсе встраиваемых систем. Устройство состоит из роботоплатформы, которая оснащена четырьмя колесами и двигателем. На платформе установлен компьютер на базе eBox и датчик Kinect. Робот может перемещаться по заданной территории, объезжая препятствия на своем пути, и формировать трехмерную карту местности вокруг себя, отсылая информацию на сервер. В перспективе такой робот сможет выполнять функции уборщика, продавца, самоперемещающейся коляски и т.д.

Стоит также отметить проект, который не будет представлен в российском финале, но поборется 22 апреля в финале Imagine Cup-2011 в Казахстане. Это проект MoodMaps, разработчиками которого являются студенты, также обучающиеся в учебных центрах Parallels и Runa Capital при московских вузах МГУ им. М.В. Ломоносова и все того же МФТИ. В рамках представленного проекта создаются два взаимосвязанных приложения: мобильный детектор эмоций MoodDetector и веб-сервис карт настроений MoodMaps. Мобильное приложение анализирует настроение участников разговора по их голосам. Специальный веб-сервис накладывает данные о настроении на географическую карту, составляя карту настроений людей в конкретных местах. Информация, предоставляемая сервисом MoodMaps, дает возможность оценивать и отслеживать эмоциональный фон какого-либо заведения или места, а MoodDetector позволяет быть в курсе эмоционального состояния тех, с кем мы разговариваем. MoodMaps будет представлен на конкурсе программных проектов.

Победители российского и казахстанского этапов будут представлять свои проекты на международном финале в Нью-Йорке, где соберутся финалисты Imagine Cup-2011 со всего мира.

Стоит добавить, что все три проекта были подготовлены командами студентов, часть которых занимается в учебных центрах при МФТИ и МГУ, организованных и поддерживаемых компаниями Parallels и Runa Capital. В рамках этого сотрудничества ВУЗам оказывается разносторонняя поддержка. Ведущие специалисты компаний, имеющие ученые степени, активно участвуют в штатном учебном процессе - от прикладных семинаров и до чтения лекций фундаментального институтского цикла, а также выступают в качестве научных руководителей и консультируют молодых разработчиков. Также компании оказывают финансовую помощь в виде выплат стипендий студентам, проходящим обучение при учебных центрах, оплачивают расходы на оборудование и научные исследования.

Высокий уровень работ учебных центров был подтвержден защитой на кафедрах информатики ВУЗов множества бакалаврских и магистерских дипломов, а также кандидатских и докторских диссертаций.
Сотрудница МГУ случайно убила подругу в тире и ранила искусствоведа 
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В Москве из-за неосторожного обращения с оружием в тире погибла 35-летняя работница музея Александра Воронкова. Ее подруга "стреляла по мишеням из пистолета "Викинг", после первого выстрела оружие в результате отдачи отбросило в сторону и произошел еще один выстрел", рассказал источник РИА "Новости". "Пуля несколько раз срикошетила и попала в голову еще одной участнице стрельб", - добавил он. Пуля ранила еще одну женщину, попав ей в руку. 

Невольное убийство совершила сотрудница МГУ Татьяна Егорова, сообщает "Интерфакс". Агентство подтверждает, что роковой выстрел прогремел из-за того, что женщина не справилась с отдачей. Как сообщил источник информагентства, погибшая была сотрудницей музея антропологии Московского государственного университета. Раненая в руку оказалась сотрудницей Института искусствоведения. 

Происшествие случилось около 19:00 в центре Москвы на улице Расплетина в стрелковом клубе "Хищник". "Воронкову случайным выстрелом в голову из пистолета "Викинг" ранила ее подруга Татьяна Егорова. Ранение произошло в момент, когда обе девушки находились на огневом рубеже", - сообщил источник в правоохранительных органах. 

Пострадавшая в крайне тяжелом состоянии был доставлена в реанимацию 67-й больницы, где врачи боролись за ее жизнь. Спасти женщину, однако, не удалось. На место происшествия вызваны сотрудники полиции, которые начали проверку по факту случившегося. 

Радиоактивные частицы могут помочь метеорологам в изучении атмосферы
Источник: Новолитика, Дата: 14/04/2011

Выбросы радиоактивных веществ в результате аварии на АЭС «Фукусима-1» в Японии способны помочь метеорологам в исследовании глобальной циркуляции в атмосфере, сказала доцент кафедры метеорологии и климатологии географического факультета МГУ Галина Суркова.

«Радионуклиды в атмосфере — это метки, как будто мы покрасили что-то и запустили. Это трассеры, и эти трассеры позволяют нам отслеживать и оценивать скорости перемещения вещества в атмосфере — в пределах стратосферы, между тропосферой и стратосферой, обмен вещества между северным и южным полушарием», — сказала Суркова, выступая в ходе организованного РИА Новости видеомоста Москва-Кишинев на тему «Мигрирующая» радиация: Европа, США, далее везде?".

«Эти метки, которые сейчас выброшены, их надо зарегистрировать и использовать для изучения скорости обмена, что происходит в атмосфере», — добавила она.

По словам исследователя, в составе атмосферы всегда присутствовали радиоактивные изотопы.

«Их естественными источниками были космические лучи, а также земные радионуклиды — продукты распада урана-235, урана-238, тория-232. Всегда в земной атмосфере есть источники радиоактивного излучения. Люди всегда подвергаются воздействию этого излучения», — сказала Суркова.

Она добавила, что выброшенные в атмосферу радионуклиды постепенно выпадают, их концентрация снижается в тысячу раз на расстоянии в 100 километров.

В настоящее время отсутствует угроза переноса радиоактивных веществ из Японии на российский Дальний Восток, отметила Суркова.

«Сейчас зимняя циркуляция. Она такова, что воздух переносится из Японии на северную тихоокеанскую акваторию. На континенте господствует азиатский антициклон — основной вынос — это на запад», — сказала она.

После разрушительного землетрясения 11 марта и последовавшего за ним цунами на АЭС «Фукусима-1» отказала система охлаждения, на объекте был введен режим ЧС. Впоследствии на нескольких энергоблоках произошли взрывы, что привело к выбросу радиоактивных элементов в атмосферу. Власти эвакуировали людей из 20-километрой зоны вокруг АЭС. Позднее стала появляться информация об обнаружении в ряде районов Японии радиоактивных элементов в воздухе, морской и питьевой воде и в продуктах питания.

Эксперты: ТС – наиболее эффективное объединение на постсоветском пространстве

Источник: Gazeta.kz, Дата: 14/04/2011

Таможенный союз (ТС) – наиболее эффективное экономическое и технологическое объединение на постсоветском пространстве, считают опрошенные ИА «Новости Казахстан»эксперты. Преимущества ТС, которыми уже пользуются казахстанские компании, возможно, пока еще не в полном объеме оценили в других странах. Тем не менее, государства – претенденты на вступление в союз уже есть. 

По мнению руководителя Центра изучения проблем ТС и ЕЭП Александра Корсунова, казахстанские предприниматели и производственники оценили ТС одними из первых. Раньше увеличению казахстанского экспорта в Россию и Белоруссию препятствовали несоответствия ветеринарных и санитарных требований, норм технического регулирования, применения лицензирования во взаимной торговле. Только за первый год существования ТС объем казахстанского экспорта в Россию увеличился на 30% и составил более 5 млрд. руб.

Дальнейшая унификация техрегламентов, стандартов и требований, взаимное признание документов по подтверждению соответствия и упрощение этих процедур откроют дорогу для еще большего свободного продвижения казахстанских товаров на рынки России и Белоруссии.

В свою очередь, считает Корсунов, с началом функционирования ТС многие российские предприятия открыли свои филиалы в Казахстане, а некоторые начали открывать производства, что оказалось очень эффективным в условиях льготного налогового режима. По его оценке, после начала функционирования ЕЭП с режимом свободного движение капитала, товаров, услуг и рабочей силы, макроэкономические показатели развития в Казахстане увеличатся на порядок. «Казахстанская экономика – очень энергичная и перспективная для прямых внешних инвестиций, чему также способствует стабильная политическая ситуация», – отметил Корсунов.

По оценке эксперта Центра по изучению общественно-политических процессов на постсоветском пространстве МГУ им. Ломоносова Юлии Якушевой, «главная выгода от участия в Таможенном союзе для Казахстана – это возможность учиться свободно конкурировать на рынке, лучше подготовиться к глобальной конкуренции после вступления наших государств в ВТО».

«Еще одно принципиальное преимущество Таможенного союза для Казахстана кроется в увеличении эффективности транзитного потенциала. Отсутствие барьеров на внутренних границах будет способствовать росту грузоперевозок. Также для Казахстана как для страны достаточно отдаленной от основных рынков сбыта, принципиальным моментом является расширение доступа к инфраструктуре», – отметила Якушева.

В целом, считает эксперт, создание Таможенного союза позволит максимально реализовать тот мощный экономический потенциал, которым располагают страны-партнеры. «Достаточно вспомнить, что совокупные нефтяные резервы стран Таможенного союза составляют около 90 млрд. баррелей, запасы природного газа – 538 трлн. кубических метров», – заключила Якушева.
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