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Залина Медоева: Просвещение – это важный инструмент консолидации общества 

Источник: Трибуна Общественной палаты, Дата: 14/04/2011

Член Общественной палаты РФ Залина Медоева приняла участие в IV Общественно-педагогическом форуме «Просвещение в России: традиции и вызовы нового времени», который прошёл 8 апреля 2011 года в актовом зале Санкт-Петербургского государственного университета.

Общественно-педагогический форум был организован Межрегиональным Общественным Фондом «Центр Национальной Славы» совместно с Санкт-Петербургским государственным университетом и Российским государственным педагогическим университетом им. А.И. Герцена. 

В своём выступлении член Общественной палаты РФ, вице-президент МОФ «Центр Национальной Славы» Медоева отметила, что «культурно-историческое просвещение – это важный инструмент консолидации общества на базовых ценностях». Она проинформировала участников работы форума о деятельности, прошедшей с III Общественно-педагогического форума Рабочей группы по формированию основ системного культурно-исторического и духовно-нравственного просвещения Комиссии Общественной палаты Российской Федерации по сохранению и развитию отечественной культуры.

Залина Медоева также отметила: «На основании работы форума, результатов общественных слушаний Рабочей группой по формированию основ системного культурно-исторического и духовно-нравственного просвещения был подготовлен и в ноябре прошлого года представлен на рассмотрение Общественной палате Российской Федерации и Министерству образования и науки доклад по результатам работы III Общественно-педагогического форума. Основные позиции доклада, вошедшие в него предложения получили поддержку как в Общественной палате РФ, так и на уровне Министерства образования и науки России. Именно эта деятельность, сотрудничество с представителями органов государственной власти и общественных организаций заставили нас подойти к пониманию актуальности и востребованности темы формирования системного культурно-исторического просвещения в современной России».

Залина Медоева подчеркнула, что «в настоящее время проблематика формирования культурно-исторического просвещения обсуждается в рамках деятельности Государственного совета при президенте Российской Федерации, Комиссии при президенте по противодействию попыткам фальсификации истории в ущерб интересам России. Министерством образования и науки пересматриваются образовательные стратегии с точки зрения усиления воспитательного начала и методологии формирования патриотизма. Министерство культуры России, в свою очередь, ведёт активную работу в области сохранения наследия отечественной культуры».

Член Общественной палаты РФ Залина Медоева также отметила: «За прошедшие три года Рабочей группой по формированию основ системного культурно-исторического и духовно-нравственного просвещения были сформулированы основные направления формирования системы культурно-исторического просвещения. На этом этапе нашей деятельности необходимо воплотить общественные инициативы, прежде всего, на уровне законодательных и нормативных актов. Очевидно, что без формирования законодательного и нормативного поля культурно-исторического просвещения общественные инициативы могут быть не реализованы».

Перед участниками форума выступил сопредседатель форума, председатель попечительского Совета МОФ «Центр Национальной Славы» Владимир Якунин, который, в частности, подчеркнул: «Три года назад нас с вами впервые объединило понятие «просвещение». Открывая тогда общественно-педагогический форум, мы осознавали необходимость этой работы, хотя и не рассчитывали на то, что тема просвещения окажется столь широко востребованной. Эти несколько лет оправдали наши надежды. Сессии форума стали ежегодными и привлекают всё большее число профессионалов и просто неравнодушных людей. К текущей работе над проектом программы системного культурно-исторического просвещения российского общества присоединились представители научной и педагогической общественности из многих регионов России».

Своё приветствие участникам форума направили: сопредседатель Общественно-педагогического форума «Просвещение в России: традиции и вызовы нового времени», министр образовании и науки РФ Андрей Фурсенко, митрополит Санкт-Петербургский и Ладожский Владимир, министр связи и массовых коммуникаций РФ Игорь Щеголев, председатель Комитета Государственной думы РФ по образованию Григорий Балыхин, президент Российского книжного союза Сергей Степашин.

Перед участниками форума также выступили: председатель программного комитета форума, президент Санкт-Петербургского государственного университета Л.А. Вербицкая, ректор Российского государственного педагогического университета имени А.И. Герцена Г.А. Бордовский, президент Российской академии образования Н.Д. Никандров, первый заместитель председателя Комитета Государственной думы Федерального Собрания РФ по культуре Е.Г. Драпеко, академик Российской академии наук, член Бюро Отделения историко-филологических наук РАН В.С. Мясников, член-корреспондент Российской академии наук, декан исторического факультета Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова С.П. Карпов, лауреат Государственной премии РФ, заслуженный деятель искусств РФ, кинорежиссёр А.Н. Сокуров, народный артист РСФСР, лауреат Государственной премии РФ, кинорежиссёр И.Ф. Масленников, директор Института русской литературы Российской академии наук («Пушкинский Дом»), член-корреспондент Российской академии наук В.Е. Багно, декан исторического факультета Санкт-Петербургского государственного университета А.Ю. Дворниченко и др.

По окончании пленарного заседания на историческом факультете, факультете журналистики СПбГУ, а также в Российском государственном педагогическом университете имени А.И. Герцена прошли секционные заседания форума: «Роль культурно-исторического и духовно-нравственного просвещения в формировании основ национальной идентичности российского общества», «Современное российское образование и пути формирования образа жизни общества», «Культура российского гражданина: взаимодействие СМИ и общества».
Креативные блины в галстуках

Источник: Росбалт, Дата: 14/04/2011

Чиновник в галстуке на лыжах, пекущий при этом блины, – из-за такого PR-хода хваленые американские пиарщики в досаде разбили о стенки собственные айподы. Коллеги из других районов могут лишь завистливо вздыхать…

Положительный, хотя и неоднозначный креатив молодого главы Фрунзенского района Терентия Мещерякова вновь выдвинул тихое когда-то Купчино в лидеры по упоминаемости в СМИ за март 2011 года.

Нестандартные ходы команды Мещерякова были замечены «наверху», и Мещеряков вошел в городское правительство, заменив ушедшую в банковскую систему коллегу из Адмиралтейского района Наталью Гордееву.

Мартовские праздники Фрунзенский район начал жизнерадостно: 6 марта в одном из скверов Фрунзенского района были организованы лыжные гонки и благотворительный аукцион по продаже блинов, которые собственными ручками испек глава администрации и известные жители района. Все вырученные средства перечислены в детский дом №3. На блинные деньги воспитанникам детдома обещаны нарядные платья и прочие необходимые вещи. Кстати, деньги уже 18 марта были переданы в детский дом.

Видимо, желая растрястись после масленичных блинов, чиновники встали на лыжи. В районе был организован забег офисных работников, руководителей предприятий и чиновников под названием «Галстуки на лыжах». Правда, дистанция была небольшая – всего 300 м – да и время ограничено обычным обеденным. Зато старт давал вездесущий Мещеряков.

Засветился глава района и своим участием в попытке разобраться в мутной теме жилкомсервисов. Так, по его словам, во Фрунзенском районе будут организованы курсы повышения квалификации для председателей ТСЖ и ЖСК. «Кадровоя обеспечение жилищной сферы – большая проблема. Причем не только руководящего звена, но и рядовых рабочих. Мы занимаемся и их обучением тоже. Нужно добиться того, чтобы работать в жилищной сфере было престижно», — добавил он. Кроме того, он стал одним из инициаторов обучения менеджеров для жилищной сферы Петербурга в СПбГУ.

Не забыты и рядовые купчинцы. Двадцать жителей района каждый год смогут получить преференции: беспрепятственный проход прямо на ковер к Мещерякову. Такую льготу получат обладатели специального знака «За заслуги перед районом». Медали отольют в форме «фирменного знака» территориального образования — голубого цветка с пятью лепестками. Постановление о вручении ежегодной премии «за заслуги перед Фрунзенским районом» было выпущено администрацией в начале марта 2011 года. Почетным знаком будут награждать не более 20 человек в год, а выдавать знак будут по решению специальной комиссии, которую возглавит Мещеряков, «за высокие достижения в науке, искусстве, спорте, здравоохранении, охране окружающей среды, сохранении исторического и культурного наследия, заслуги в общественной деятельности, за активную благотворительную и спонсорскую помощь на территории района».
"Единая Россия" выбрала кандидата на выборах Президента. Им стал Путин

Источник: DP.RU, Дата: 14/04/2011

"Единая Россия" объявила о том, что предпочтительным кандидатом на президентских выборах в марте 2012 года для них является Владимир Путин. Эксперты считают, что они просто делают то, что должны, а от их мнения все равно ничего не зависит, и поддержат они того, кого скажут.

   Заместитель секретаря президиума Генсовета "Единой России" Юрий Шувалов заявил, что партийцы в качестве выдвиженца на выборы президента хотели бы видеть именно премьер-министра и председателя партии Владимира Путина, и его кандидатуру рассматривают в первую очередь.

"Естественно, мы хотели бы видеть Владимира Путина во главе списка "Единой России" в декабре этого года. И его кандидатуру мы рассматриваем, в первую очередь, при решении вопроса о выдвижении кандидата от нашей партии на президентских выборах, - сказал Шувалов. - Наша цель на 2011-2012 годы - парламентское большинство на думских выборах и победа нашего кандидата на выборах президента".

Предыдущие два дня были временем для заявлений самих потенциальных участников "гонки претендентов". Сначала президент Дмитрий Медведев сказал,"Единая Россия" выбрала кандидата на выборах Президента. Им стал Путин что не исключает своего выдвижения на выборы, затем премьер-министр Владимир Путин сделал то же самое. Глава правительства при этом раздраженно бросил, что не стоит будоражить управленческий аппарат обсуждением темы выборов, так как "половина администрации и больше половины правительства перестанут работать в ожидании каких-то перемен".

Единороссы попали в непростую ситуацию и их реакция говорят о смешанных чувствах, которые они испытывают. Первые комментарии, в частности, вице-спикера Олега Морозова, сводились к тому, что "Единая Россия" готова поддержать любого из членов тандема, которого им предложат, и в целом против Медведева ничего против не имеет. Шувалов стал фактически первым высокопоставленным единороссом, прямо заявившим о партийных предпочтениях.

Однако принципиально новыми его слова сложно назвать. Поскольку Владимир Путин является председателем "Единой России", хоть и беспартийным, по простой политической логике именно он должен возглавлять партию на выборах, а она в свою очередь должна выдвигать его в президенты.

"Заявления единороссов малоинформативны, - говорит заведующий лабораторией политической психологии СПбГУ Владимир Васильев. - Они делают то, что и обязаны делать в рамках партийной принадлежности, естественно, поддерживать Владимира Путина". Но от их мнения ничего не зависит, полагает эксперт, повлиять на решение они никак не могут, и в случае выдвижения Дмитрия Медведева никаких демаршей партийцы предпринимать не станут. "Это же будет означать, что Путин решил не участвовать в выборах и тем самым поддержать Медведева". Не случайно на тему выборов пока не высказывается лидер Высшего совета "Единой России", спикер Госдумы Борис Грызлов, отмечает Васильев - вот его выступление могло бы что-то значить.

Пожимает плечами и директор Международного института политической экспертизы Евгений Минченко. "Единая Россия – технический инструмент, если им скажут, что на выборы пойдет Медведев – будут поддерживать Медведева, если скажут – Путин, поддержат Путина, если кто-то третий – то же самое", - говорит он.

"Большая часть функционеров "Единой России" поддерживает Владимира Путина, но говорить, что партия совершенно однородна, нельзя – есть, например, разжалованный в рядовые Константин Затулин", - напомнил политолог. Единоросс Затулин лишился поста первого зампреда комитета по делам СНГ Госдумы после того, как поддержал Владимира Путина в гипотетическом споре премьер-министра России с президентом. Считается, что Путин и Медведев разошлись во мнениях о военном конфликте в Ливии: президент якобы поддерживал санкции Совбеза ООН против режима Муаммара Каддафи, а Путин сравнил действия международной коалиции с "крестовым походом".

Стоит заметить, что сам Владимир Путин пока не дал ответа на вопрос, будет ли он возглавлять "Единую Россию" на выборах в Госдуму в декабре. Пока, считает он, об этом еще рано говорить. Не исключено, считают некоторые эксперты, что он еще не уверен, останется ли к этому времени председателем партии.
Ни слова о ненависти 
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Мусульмане России объединяются в борьбе с предрассудками и непониманием 

Сожжение Корана провинциальным пастором из крохотной американской церкви всколыхнуло волну кровавых беспорядков в ряде стран, в очередной раз доказав разрушительную силу невежества и слепой ненависти.

О том, как избегать подобной нетерпимости в российском обществе, наш разговор с заместителем председателя Совета по делам национальностей при правительстве Москвы, координатором Экспертного совета при Совете муфтиев России Ахмедом Азимовым.

Российская газета: Проблема религиозной нетерпимости сегодня актуальна и для России. С какими вызовами сталкиваются мусульмане в нашей стране?

Ахмед Азимов: Ультранационализм и экстремизм в религиозном обличьи - ключевые угрозы для нас. Фашистские зиги у вечного огня и теракт в Домодедово - далеко не единственное трагическое подтверждение. Ислам и Кавказ - главные фобии нашего общества - возводятся в ранг чуть ли не национальной угрозы. Но нужно понимать, что Россия либо будет Великой, либо ее не будет вообще. А без ислама, без Кавказа она великой стать не сможет. И наша общая задача - то, что воспринимается многими как угроза, превратить в стратегическое преимущество России. Пока нас мучают навязанные страхи и бессмысленные распри, страна ежегодно теряет сотни тысяч населения - вымирают деревни, тысячи человек гибнут от пьянства, наркомания выкашивает молодежь, провинция погрязает в нищете и беззаконии.

Я родился в Махачкале, а образование получил в Санкт-Петербургском государственном университете, затем - в МГУ. Живу более 12 лет в этих городах. И за годы учебы и работы в этих городах могу с уверенностью сказать, что ксенофобия носит исключительно поверхностный характер и легко преодолима. Между российскими народами нет глубоких исторических обид, нет нерешаемых проблем. Неприязнь и ненависть активно навязывали и продолжают навязывать определенные силы через вполне конкретные СМИ.

Еще один серьезный вызов в том, что мусульманская молодежь, особенно на Кавказе, все чаще обращается к радикальной трактовке ислама. Мы без устали говорим, что Коран не призывает к ненависти, что ислам приписывает своим последователям быть добропорядочными, ответственными гражданами своей страны. Но слов недостаточно. Нужны новые лица, новые идеологические способы и гуманитарные технологии.

РГ: Ислам-Кавказ-терроризм в сознании многих россиян уже превратились в малопонятное, но единое целое. И все же вы не станете утверждать, что все обвинения в адрес Северного Кавказа совершенно беспочвенны?

Азимов: Терроризм очень сильно бьет прежде всего по самим мусульманам и, в частности, по жителям Северного Кавказа. Идеи, которые пропагандируют так называемые сторонники радикального ислама, отнюдь не служат благополучию мусульман - напротив, они направлены на истребление генофонда мусульманских народов на Кавказе. Молодые, сильные, лучшие представители своего поколения идут уничтожать себя и других. Это огромная трагедия! Ребята уходят в лес не потому, что им есть нечего, они сознательно отказываются от жизни в комфорте, бросают семью, налаженный бизнес. Они бездумно идут умирать за идею, совершая чудовищную ошибку. Да, ислам действительно заостряет внимание на важности социальной справедливости. Но там, где мудрый, хорошо знающий основы религии человек предпочтет более эффективный метод диалога и убеждения, менее опытный легко станет жертвой людей, которые найдут применение его обиде и агрессии.

Что сейчас слышат о себе молодые кавказцы? Враги, террористы! А это толкает на взаимное отчуждение, на обиды и взаимную ненависть.

РГ: Что вы предлагаете?

Азимов: Нужна практическая демонстрация политической воли по решению проблемы межнациональных отношений в стране. Необходим запуск мощной информационной кампании по пропаганде дружбы народов, в которой должны принять участие первые лица, наиболее уважаемые деятели в стране.

РГ: В марте в Москве состоялось Всероссийское мусульманское совещание, на осень запланирован Европейский мусульманский форум... В последнее время последователи ислама в России все активнее заявляют о себе. У кого-то это может вызвать недовольство.

Азимов: Созидательная активность мусульман не должна пугать свободных от предрассудков разумных людей. Тем более когда она нацелена на полноценную интеграцию мусульман в российское общество. Согласен, что в борьбе за преодоление межнациональных и межконфессиональных разногласий есть опасность "передавить" на людей, вызвать у них еще большее раздражение. Но это не значит, что нужно отступить - необходимо лишь тщательнее продумывать свои действия, поднять борьбу с предрассудками на государственный уровень. До сих пор мусульмане занимали не всегда внятную активную гражданскую позицию, лишь изредка неловко оправдываясь и отбиваясь от обвинений. Сегодня важно показать обществу настоящий ислам, который, я уверен, поразит и очарует многих. Вместе с тем мусульманам нужно не просто заявлять о патриотизме и своей роли в стране, а активнее вовлекаться в процессы ее развития.

РГ: Еще одно значительное событие в жизни уммы - создание при Совете муфтиев России экспертного совета, координатором которого вы являетесь. Что представляет собой совет, в чем его предназначение?

Азимов: Идея создания экспертно-аналитической площадки по проблемам современного ислама в России давно обсуждалась. Назрела необходимость быстро и адекватно реагировать на многочисленные вызовы, с которыми сталкиваются не только мусульмане, но и все жители страны. Неаккуратные высказывания, комментарии экспертов, недостаточно сведущих в вопросах ислама, только усиливают непонимание и недоверие людей. В регионах ситуация еще тяжелее. В поле зрения общественности обычно попадают события, происходящие в столице и крупных городах, а в провинции люди нередко остаются один на один со своей проблемой.

Несмотря на то что совет создан при Совете муфтиев России, он скорее профессиональный, нежели конфессиональный. Это сетевая структура. Уже сегодня в совет вошли 50 высококвалифицированных экспертов и аналитиков из различных регионов России, профессионалы из самых разных областей. К слову, Всероссийское мусульманское совещание - один из первых крупных проектов, которым занимался экспертный совет. Мы надеемся, что в скором времени совет станет авторитетным мозговым центром по проблемам современного ислама и мусульман, к которому будут обращаться не только мусульманские организации, но и органы региональной и федеральной власти. Скоро у совета появится свой портал в Интернете, через который к экспертам сможет обратиться любой желающий.

Обсудят вопросы управления

Источник: Карелинформ, Дата: 15/04/2011

19-20 апреля 2011 года Карельский филиал Северо-Западной академии госслужбы в Петрозаводске проводит XV межрегиональную научно-практическую конференцию студентов и аспирантов «Управление: история, наука, культура», посвящённую 150-летию великих реформ России второй половины XIX века.

Программа конференции включает в себя проведение пленарного заседания и работу 7 тематических секций.

В рамках проведения XV межрегиональной научно-практической конференции студентов и аспирантов «Управление: история, наука, культура» будут работать тематические книжные выставки Национальной библиотеки Республики Карелия и информационно-библиотечного центра Карельского филиала СЗАГС в г. Петрозаводске.

В работе конференции примут участие студенты и аспиранты учебных заведений и филиалов Республики Карелия, а также студенты вузов других российских регионов: Северо-Западной академии государственной службы (СПб); и её филиалов; Санкт-Петербургского государственного университета, Рязанского государственного университета им. С. Есенина.

Как обычно, по итогам конференции будет издан сборник материалов. 
Культура объединяет народ

Источник: Парламентская газета, Дата: 15/04/2011

Поддержку отечественной культуры объявляют приоритетом государственной политики с самых высоких трибун. А финансируют - как раньше, по остаточному принципу. Тем временем на местах пытаются доказать, что именно культурные проекты могут стать залогом успешной модернизации страны и общества. 

Недавно Минкультуры России собрало на совещание в Московском государственном университете культуры и искусств глав региональных профильных ведомств. Лишь немногие тогда заявили, что их направление финансируется нормально или лучше, чем раньше. Остальные либо отмалчивались, либо прямо говорили о существенной нехватке средств. Общий неутешительный итог подвёл министр Александр Авдеев. 

- Хотелось бы отметить необходимость повышения доли культуры в бюджетах субъектов. Всё-таки она ещё пока маленькая, а диапазон колебания очень большой, - сказал он. - Например, в Бурятии на культурные программы приходится 3,7 процента бюджета. Это больше, чем везде. Почти так же обстоят дела и в Татарстане. В других регионах поменьше - от одного до трёх процентов. В целом по России в текущем году на культуру планировалось выделить на 30 процентов больше денег. Но из-за кризиса объём финансирования остался примерно на уровне 2010-го - 74 миллиарда рублей. 

Александр Авдеев попросил коллег сигнализировать ему, если материальная поддержка направления не отвечает потребностям региона. 

- Будем работать уже с губернаторами, доказывая необходимость увеличения культурной составляющей в бюджете, - пообещал он. 

Убеждать руководство Ульяновской области не придётся. Губернатор Сергей Морозов уверен, что регион спасёт богатое историческое наследие. Благодаря его инициативе в 2011 году Ульяновск стал культурной столицей СНГ и планирует добиваться статуса культурной столицы Европы в 2020-м. 

- Культурная столица - это не вывеска, приколоченная к зданию Ульяновской области с протекающей крышей, и не символ благополучного положения дел, а длительная работа по изменению социокультурного пространства и сознания людей, - полагает Сергей Морозов. - Через указы и распоряжения проделать её невозможно. Но мы не сомневаемся в том, что это принесёт благо области и решит не только гуманитарные проблемы. 

По статистике, сейчас из Ульяновской области мечтает уехать каждый второй житель. Но губернатор надеется, что настроения людей изменятся после привлечения в субъект крупных инвестиционных проектов, что зависит не в последнюю очередь от развития культуры. Например, недавно Сергей Морозов провёл переговоры с представителями известной западной компании, предложившей открыть в регионе производство, вложить в него 2,5 миллиарда долларов и создать 10 тысяч новых рабочих мест. На эту идею их натолкнуло не что иное, как сообщения в средствах массовой информации о том, что Ульяновск стал культурным центром Содружества. 

Сергей Морозов обещает в течение пяти лет обеспечить высокооплачиваемой работой в области всех, кто того пожелает. И рассчитывает на поддержку деятелей культуры. 

Серьёзные преобразования идут сейчас и в Псковской области, где на основе историко-культурного наследия формируется туристический кластер. Через пять лет регион намерен добиться увеличения потока гостей с 280 до 700 тысяч и соответствующей прибавки к бюджету. Его заявка на участие в федеральной целевой программе "Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации (2011-2016 годы)" стала одной из семи признанных достаточно обоснованными для выделения средств из госказны. Около 250 проектов из других субъектов пришлось отклонить из-за отсутствия комплексного подхода к сохранению культурных ценностей и созданию туристической инфраструктуры. 

За неимением впечатляющих программ для начала культурной революции можно довольствоваться и "малой модернизацией". В Законодательной думе Хабаровского края решили начать с себя и устроили выставку "Жизнь депутатская" для пропаганды культуры, спорта, туризма и содержательного досуга. Девятнадцать членов регионального парламента предоставили для экспозиции фотографии из личных архивов на темы "Рабочие будни" и "Семья, хобби, отдых". На снимках - депутаты в кругу родных и друзей, на стадионе и лыжне, занимающиеся дайвингом и хоккеем, в спортивном костюме и при параде. Есть и просто пейзажные зарисовки - среди законодателей нашлось немало творческих натур. 

Одним из первых шагов к обновлению общественного сознания в Санкт-Петербурге стала пропаганда культуры родной речи. На базе филологического факультета университета выпустили пилотный тираж комплексного словаря нормативного русского языка. А ещё раньше - 28 карманных томиков "Давайте говорить правильно" для депутатов Законодательного собрания. 

- Когда мы перестали говорить на официальных выступлениях по бумажке, в нашу речь стали проникать просторечия, - отмечает президент СПбГУ Людмила Вербицкая. - До этого жанра спонтанной речи не было вообще. А сейчас публичные люди говорят запросто, без написанного заранее текста. Вот и вкрались в наш лексикон различные сокращения. Но это не так плохо. Страшно другое - равнодушие окружающих к тому, что и как говорят рядом с ними. Нельзя допускать, чтобы с экранов телевизоров, например, звучал мат, а в рекламных надписях появлялись иностранные слова. Во Франции за такое карают штрафами, причём очень крупными. Нужно следить за тем, чтобы выполнялся закон о сохранении русского языка. Я вообще считаю, что любой депутат, прежде чем приступить к исполнению своих обязанностей, должен сдать экзамен по культуре русского языка. 

- Культура России уникальна, но её сохранение во многом зависит от того, насколько она востребована, - считает Председатель Государственной Думы Борис Грызлов. - Вот почему любовь к прекрасному, интерес к культуре необходимо прививать с детства. Именно на это должны быть направлены государственная политика, усилия органов государственной власти и местного самоуправления, учителей, воспитателей, работников учреждений культуры, средств массовой информации. Необходимо помнить, что роль культуры сводится не только к удовлетворению эстетических потребностей личности. Культура способна объединить разные поколения и разные национальности. Она помогает создать творческую среду, необходимую для интеллектуального рывка, который должен вывести страну, общество на новый более высокий уровень развития. Надеюсь, эти вопросы найдут своё отражение в новой федеральной целевой программе "Культура России" на 2012-2016 годы.

WWWыбор России

Источник: Деловой Петербург, Дата: 15/04/2011

Последние атаки на Живой журнал, исчезновение компрометирующих изображений из результатов поиска "Яндекса", а также активное использование Интернета главными политиками страны наводят специалистов на мысль о том, что за год до выборов в России разгорелась битва за контроль над виртуальным

пространством.

Цензура

Последние 2 недели интернет-сообщество провело под страхом цензуры. Началом кризиса стал отказ "Яндекса", крупнейшего российского поисковика, индексировать скандальные плакаты с упоминанием партии "Единая Россия".

Представитель компании объяснила случившееся техническим сбоем, но доверие блогосферы было окончательно подорвано. "Введите, например, запрос "милиция" в картинки "Яндекса" и "Гугла". Разница бросается в глаза. И тут уже не получится объяснить чисто техническими причинами, как это было в недавнем скандале, когда "Яндекс" поймали на совершенно неадекватной выдаче по актуальным политическим запросам", -- рассказывает самый популярный российский блогер teh-nomad.

"Увы, технический сбой в сервисах "Яндекса" интерпретируется как акт цензуры не в первый раз сторонниками самых разных партий и точек зрения. Мы понимаем, что подозрения рождаются легко, а рассеиваются долго..." -- объяснил руководитель мультимедийных поисков "Яндекса" Дмитрий Беляев.

Кибератаки

Масло в огонь подлили неизвестные накануне 31 марта и позже, спустя неделю, когда были организованы DDos-атаки на самый популярный блог-хостинг -- Живой журнал, который всякий раз надолго выходил из строя. Блогеры сразу увидели в случившемся политическую подоплеку -- "несогласные" традиционно координируют свою работу накануне 31 числа через ЖЖ.

"Несомненно, это связано с политикой. Я полагаю, что цель атаки -- Навальный..." -- рассказывает самый популярный петербургский блогер fritz-morgen. 

Многие рассматривают случившуюся атаку как репетицию возможностей и вспоминают про глушилки, которые когда-то мешали слушать "Голос Америки" и

радио "Свобода". "Интернет постепенно становится серьезным инструментом политической борьбы. DDoS-атака на ЖЖ, которая фактически парализовала этот ресурс на несколько дней, выглядит как своего рода тренировка. Вполне вероятно, что заказчики атаки планируют полное обрушение ЖЖ во время пика избирательной кампании 2011-2012 годов", -- считает российский политический деятель Илья Яшин.

При этом политологи напоминают о явной связи между недавними революциями в

Ливии и Египте -- там Интернет использовался как инструмент для координации повстанцев.

Пресс-секретарь же президента Наталья Тимакова назвала такое мнение абсурдным и напомнила, что Дмитрий Медведев сам пользуется ЖЖ. Собственно,

следующий пост в своем блоге президент посвятил именно кибератаке: "Как активный пользователь ЖЖ считаю эти действия возмутительными и незаконными. В том, что случилось, должны разобраться и администрация Живого журнала, и правоохранительные органы".

Впрочем, другие политики отреагировали еще резче, назвав случившееся очередной провокацией. "На следующий день оппозиция будет обвинять Путина

в том, что это он лично запустил DDoS-атаку на livejournal.com", -- написал с сарказмом в своем микроблоге депутат Константин Рыков.

"Напряженность, несомненно, есть. Кашин вот по-страдал (имеется в виду Олег

Кашин, журналист, популярный блогер и автор книги "Роисся вперде", жестоко

избитый в ноябре 2010 года). Мне на днях неизвестные доброжелатели разбили

несколько окон в автомобиле..." -- считает fritz-morgen.

Власть&блогосфера

Политологи подчеркивают, что в России взаимоотношение власти с Интернетом

началось еще на заре блогов.

"В 2003 году Глеб Павловский одним из первых начал активно заниматься продвижением политических партий в Интернете", -- рассказывает политолог, профессор СПбГУ Дмитрий Гавра. По мере роста активности интернет-аудитории

политики использовали Сеть для своих политических целей все чаще и чаще. Однако не все попытки построить диалог с блогерами заканчиваются удачно. Некоторые политики начали с простого -- стали заводить официальные странички, создавать аккаунты в микроблогах. При этом важно было лишь их наличие, но не качество.

Например, 1 ноября 2010 года была предпринята попытка создать аккаунты всех

членов думской фракции "Единая Россия" в социальной сети "Вконтакте". Все профили завел молодой депутат Роберт Шлегель. Однако коллеги Шлегеля восприняли инициативу молодого депутата без энтузиазма -- за редким исключением аккаунты единороссов так и остались неактивными.

Чуть лучше ситуация обстояла с региональными представительствами. Некоторые области открыли свои официальные страницы в Сети, а на прошлой неделе Валентина Матвиенко также объявила о создании странички Петербурга. Однако вместо новостей города и информационного контента на страничке будут

располагаться фотографии представителей Петербургской власти "без галстуков".

Можно утверждать, что пока лишь наблюдаются побочные эффекты такой политики. На страницах приходится вводить цензуру, так как блогеры не могут упустить возможность написать жалобу или свое мнение относительно власти. Впрочем, и нет огромной толпы желающих получать новости от официальных властей: самый раскрученный в Сети регион – Ивановская область имеет чуть более 3 тыс. подписчиков при количестве жителей более миллиона. Примечательно, что на страничку под названием "Группа людей, которых тянет заржать во время серьезного меро-приятия" подписано более 700 тыс. человек.

Предвыборная кампания

"После выборов президента США Обамы, когда большая часть предвыборной кампании проходила именно в социальных сетях, стало очевидно, что Интернет -- не просто интересная платформа, это тренд. Поэтому крайне интересно увидеть, как будет проходить предвыборная гонка теперь", -- считает Дмитрий Гавра и напоминает о недавних революциях в Каире и Тунисе, когда повстанцам удавалось координировать движение через Twitter. Очевидно, что политики всерьез воспринимают социальные сети как один из мощных инструментов на предстоящих предвыборных гонках. "Сейчас мы все станем свидетелями того, как в Рунете начнется предвыборная гонка, -- рассказывает один из самых популярных микроблогеров Евгений Козлов. -- Разумеется, наша страна уже проходила это в прошлом, но уже сейчас можно с уверенностью сказать -- предвыборная кампания 2012 года обязательно будет проходить в Интернете".

По мнению Козлова, в этом нет ничего плохого: "Здесь сложнее говорить людям

неправду и оказывать давление. Многие вещи работают по-другому".

Этим можно объяснить и предпринимающиеся попытки наладить диалог власть --

блогосфера. Многие опрошенные "ДП" блогеры подтвердили: представители

администрации не раз организовывали встречи с самыми активными представителями блогосферы. "Меня приглашали на встречи с политиками. Я соглашаюсь встретиться, мне интересно познакомиться лично с людьми, которые занимают высокие позиции в руководстве страны, узнать, что они думают по разным вопросам и как относятся к интернет-составляющей нашей жизни", -- рассказывает Евгений Козлов.

Не все блогеры идут на диалог. Журналист Александр Плющев, к примеру, такие

встречи игнорирует: "Какие-то встречи организовывались и организовываются,

но предлагалось ли там сотрудничество, я не знаю, я не был ни на одной такой. Мне кажется, предлагать можно то, в чем сам заинтересован, а никакой заинтересованности я не вижу".

Один из блогеров-тысячников на условиях анонимности также рассказал, что представители администрации президента интересовались, будет ли он поддерживать предстоящую предвыборную кампанию. Денежные вознаграждения не предлагались, добавил блогер.
Россия — стена, за которой смерть

Источник: Православный Санкт-Петербург, Дата: 15/04/2011

Наш корреспондент беседует с Игорем Яковлевичем Фрояновым, знаменитым санкт-петербургским учёным, доктором исторических наук, бывшим деканом исторического факультета СПбГУ. Игорь Яковлевич, профессионально изучая Древнюю Русь, всегда болел душой о Руси современной, стараясь, чтобы древняя слава России не умерла и в наши дни.

— Есть известные стихи Некрасова: «Бывали хуже времена, но не было подлей». Что вы, как историк, скажете: бывали на Руси времена хуже нашего? Было ли такое время, когда государственное бытие России находилось в большей опасности?

— Мне кажется, что хуже и опаснее времён не было. Бывали тяжёлые времена, — настолько тяжёлые, что вставал вопрос, быть или не быть Руси и русскому народу. Однако нашим предкам удавалось выстоять, победить противника и вновь вернуться на свой, предназначенный России путь. И помогала нам в борьбе внутренняя сплочённость нации!.. Да, ибо сплочённость — это огромная сила, я бы даже сказал, непреодолимая сила. 

А сейчас сплочённости нет. И более того — власть, которая, казалось бы, должна объединять людей, мобилизовывать их на преодоление новой исторической преграды, — эта власть действует совершенно противоположным образом: она атомизирует наше общество. Возникает вопрос: что это — недомыслие, ошибочная оценка происходящего или же нечто другое? Чтобы остаться честным, я должен сказать: внутри нашего общества, на самом верху государственной власти, есть люди, целью которых является уничтожение исторической России и русского народа. Уточню: речь идёт не о ликвидации русского народа целиком, всех людей до единого. Это практически невозможно или слишком сложно… Нет, этим людям достаточно разрушить русский народ как большую семью, сознающую себя единым организмом, родственным кругом. Им надо заставить нас забыть, что русский русскому брат, им надо, чтобы каждый из нас стоял только сам за себя, — тогда нас перебьют поодиночке. Нет у нас национальной власти! А что стадо овец без пастыря? Волки расхитят это стадо.

— Что вы думаете о нынешнем положении Православной Церкви? Понятно, что ей выгоднее искать поддержки у руководства страны, но дальновидно ли это? Не правильнее ли будет объединиться с патриотическими силами?

— В этом вопросе я вижу некоторое смешение понятий. По моему мнению, не стоит путать Церковь с большой буквы, Церковь Божию, — и её служителей, клир. Ведь Церковь — это не только священство и епископат: это и мы с вами, огромная масса православных людей, и главное, — это Церковь Небесная, вся совокупность святых и Ангелов во главе с Господом нашим. Эту Церковь и врата адовы не одолеют. Но даже если говорить только о служителях Церкви, то и тут нельзя стричь всех под одну гребёнку. Клир не штампуют на фабрике, — это живые люди, и каждый выбирает свой путь сам. Не мне вам рассказывать: в современном Православии есть истинные — истые! — священнослужители, а есть и люди, случайно попавшие в эту среду. А встречаются и деятели, специально засланные в Церковь. Мы знаем, откуда они присланы: по отработанной веками практике всем известного круга людей их приспешники должны проникать повсюду, во все общества, во все организации. Подобные люди есть и среди духовенства Русской Православной Церкви. Определяют ли они церковную политику? Думаю, что всё-таки нет. Но влияет ли их деятельность на положение вещей? Все мы видим, что, к сожалению, — да. Конечной их целью является не уничтожение Церкви, — века показали, что это невозможно. Церковь нельзя искоренить, но врагам нашим кажется, что её можно ослабить, так что она перестанет быть реальной силой современного мира. Им кажется, что её можно увести от народа, выстроить между священством и паствой непреодолимую стену, чтобы священство было обезпокоено лишь внешней стороной церковной жизни, процветанием храмов, участием во властных структурах и забыло о своей первейшей обязанности, возложенной на него Богом: «Паси овец Моих» (Ин.21,16). Им кажется, что путём постепенных уступок всевозможным еретикам — в первую очередь католикам и протестантам — можно добиться того, что Церковь окончательно откажется от догматов Православия. Им так кажется, но возможно ли это в действительности? Всё в руке Божией. Мы же видим, что соответствующие попытки предпринимаются, и должны по мере сил им противодействовать.

— Чем вы объясняете нынешний кризис патриотического движения?

— А мне кажется, что и движения-то никакого нет. Есть имитация патриотизма некими политическими кругами, и есть попытки отдельных патриотически настроенных людей что-то сказать… Да, именно «сказать», реже — «сделать»… Но движения массового, народного до сих пор, по-моему, нет. Всякое движение должно выражаться в целенаправленной, решительной деятельности, влияющей на ход событий. Вы видите что-нибудь подобное в патриотической среде? Я — пока нет. Патриотическое движение — это, по идее, движение борьбы. А для того, чтобы выйти на борьбу, надо иметь волю, надо обладать внутренней силой. А наш народ, как мне кажется, обезкровлен теми событиями, которые ему пришлось пережить в ХХ веке. Я уверен: вряд ли какой-либо другой народ, кроме русского, мог бы выдержать такое. Даром, однако, это не прошло — даром такое не проходит… Мы сейчас обезкровлены, и я бы сказал жёстче: мы выпотрошены событиями ХХ века.

— Вы считаете, это уже необратимо?

— Думаю, что обратимо. Я воспринимаю всякий народ как живой организм, у которого должен быть инстинкт самосохранения. Однажды этот инстинкт срабатывает — и массы поднимаются. Ну, а тогда за вождями дело не станет. История нас учит, что в подобных случаях вожди выходят как будто из небытия — и возглавляют движение масс. Лишь бы ожили массы. Сейчас мы в полудрёме, мы ослабли, мы потеряли волю к жизни.

— Что вы думаете о монархической идее в современной России? Имеет ли она перспективы сегодня? 

— Перспективы? То есть возможность воплощения? Вряд ли. Отличительным свойством русской монархии всегда было органическое соединение власти с Церковью. Изначально наша Церковь шла рука об руку со светской властью. В конце концов установилась так называемая симфония властей, и это привело к тому, что русская монархия стала не просто разновидностью политического строя, а особой формой православного служения, — служения людям и Богу. Поэтому, чтобы представить себе воплощение монархической идеи в современных условиях, надо, вероятно, представить себе такое органическое соединение государственной власти с Церковью. С Церковью — подчёркиваю! — а не только со священноначалием. Можно, конечно, нынешний режим преобразовать в монархию, — но будет ли это подлинным русским царством? Ответ очевиден. А какие формы русская государственность может принять в будущем, об этом сейчас рано рассуждать. Историческое творчество народа всегда богаче теоретических построений историков, политологов и футурологов, — к какому бы лагерю они ни принадлежали.

— Как вы думаете, так ли уж противоположны друг другу Православие и коммунизм (или, скажем мягче, «идея социальной справедливости»)? 

— Давайте не будем забывать о том, что коммунизм возник именно в противовес христианству, как его антитеза. «Христиане-де чают рая на небесах, а мы зовём людей к раю земному». Это принципиальная разница! Чтобы достигнуть рая небесного, необходимо совершенствовать свою душу, а для того, чтобы достигнуть рая земного, нужно совершенствовать только экономику… С другой стороны, идея социальной справедливости никогда не была чужда христианству. И наверное, можно было бы представить себе такое общественное движение, которое, твёрдо стоя на православных позициях, преследовало бы в политике истинно народные, справедливые цели. Но это был бы уже не коммунизм, для этого движения пришлось бы придумывать другое название. Скажу, как историк: слова «коммунизм», «социализм» никогда и не имели в России подлинного содержания. Тот режим, в котором страна жила при Сталине, правильнее было назвать «мобилизационным обществом», а тот, что установился после его смерти, — «социально-ориентированным капитализмом»… Сталин понимал — так мне, во всяком случае, кажется, — что общество необходимо вести по направлению к социализму, и для этого он замышлял сближение широких масс с властью и собственностью. Собственность и власть на первом этапе была аккумулирована государством, а задача заключалась в том, чтобы постепенно передать эту собственность в руки производственных коллективов, — возможно, предполагалось допущение и частной собственности в сфере обслуживания. Противоречит ли этот план идеалам Православия? Я не вижу никаких принципиальных противоречий… Реформы должны были состояться после того, как наша страна обезпечит себе внешнюю безопасность, создав ракетно-ядерное оружие. Но номенклатура, освободившаяся от Сталина, не пошла этим путём. Она сохранила власть и близость к собственности. Сталин понимал опасность такого положения — этим-то и объясняются его многочисленные номенклатурные чистки, в том числе даже и ежовщина… А когда чистки прекратились, люди, обладающие огромной властью и приближенные к собственности, перестали быть подконтрольными, перестали быть ответственными, перестали быть наказуемыми… И это создало почву для переворота, который был совершён Горбачёвым, продолжен Ельциным и завершается в настоящее время.

И если далее говорить об общности интересов Церкви и коммунистов, то нельзя не сказать вот о чём… Сейчас и перед Церковью, и перед коммунистами встала общая задача, которая важностью своей намного перекрывает все остальные. Эта задача: сохранить Россию. Не будет России — не будет ни РПЦ, ни КПРФ. И глубоко заблуждается — а может быть, сознательно лжёт! — тот, кто хочет убедить нас в обратном: будто бы Церковь выше России, выше нации, выше народа… Церковь и народ — это душа и тело. Разве, исходя из того, что душа человеческая безсмертна, мы посчитаем убийство человека вполне простительным делом? Реальность такова, что именно русский народ стоит на страже Церкви, и после Москвы четвёртого Рима не будет.

— Если всё-таки Россия погибнет, как, по-вашему, изменится мир?

— Нет, я не допускаю, что Россия погибнет. А если взять условную ситуацию, то… Тогда обострится до предела война всех против всех. До предела, — до всеобщей гибели. Россия была и до сих пор остаётся удерживающим началом, стеной, не пускающей в мир вселенский хаос.

— Существует ли сейчас такая сила, которая могла бы спасти Россию?

— Да, существует. Это Пресвятая Богородица, Державная Владычица наша. Сейчас на Руси эпоха Её царствования, ибо времена пришли такие, когда никакой человек, никакой земной царь не в силах будет справиться с натиском зла. Только Небесная Царица сможет привести нас к победе, — и я верю (пусть даже это вера в чудо), что Россия под Её водительством победит.

Вопросы задавал Алексей БАКУЛИН
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