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СПбГУ
Лекция Владимира Чурова в СПбГУ 
Источник: Прочтение, Дата: 15/04/2011

 15 апреля на факультете международных отношений Санкт-Петербургского государственного Университета прошла лекция председателя Центральной избирательной комиссии России Владимира Евгеньевича Чурова. 

Чуров встречается со студентами факультета уже не в первый раз и сразу же пригласил участников радикальных политических движений пересесть поближе, чтобы удобнее было общаться. Также он рассказал, что студент, задававший на прошлой встрече вопросы по поводу ситуации с выборами в Дагестане, был приглашен участвовать в делегации ЦИКа на последних выборах в этой республике. 

В самой лекции председатель ЦИК сосредоточился на десяти принципах, соблюдение которых позволяет считать избирательную систему совершенной. Оказалось, что совершенства достичь практически нереально, но российская система — едва ли не самая близкая к идеалу в мире. Также Владимир Чуров отметил, что выбор, который делает избиратель, в большой мере навязан ему средствами массовой информации, а идеальный избиратель — восемнадцатилетний подросток, выращенный в глухой комнате без всяких средств коммуникации, приведенный с завязанными глазами на участок для голосования. 

Вопросы слушателей по завершении лекции на этот раз не отличались остротой и по большинству из них Владимир Чуров отсылал на обновленный сайт ЦИК, где собрана вся статистическая информация и даже можно вживую наблюдать за заседаниями комиссии.
По факту нарушения выборов 13 марта возбужден ряд уголовных дел
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 15/04/2011

В ЦИК России поступило несколько сотен жалоб по факту проведения выборов. Об этом, выступая в Санкт-Петербургском государственном университете, заявил глава Центральной избирательной комиссии РФ Владимир Чуров, передает корреспондент «БалтИнфо».

Чуров заявил, что на сегодняшний день говорить о честных выборах нельзя. По его словам, таких «не существует в природе». На момент проведения выборов 13 марта и в последующие дни к ним поступило 670 жалоб от россиян. Рассказывали о том, что наблюдали неправомерную агитацию, были нарушены правила регистрации.

Изучив все эти жалобы, ЦИК направил 8 заявлений в Генеральную прокуратуру, 2 в Следственный комитет и 5 в органы внутренних дел.

«Вчера нам стало известно о том, что по ряду заявлений были возбуждены уголовные дела», - заявил Чуров.
На избирательные участки России завозят прозрачные урны
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 15/04/2011

Часть избирательных участков России уже полностью переоборудована. Об этом, выступая в Санкт-Петербургском государственном университете, заявил глава Центральной избирательной комиссии РФ Владимир Чуров, передает корреспондент «БалтИнфо» с места события.

По словам Чурова, уже более 30% российских регионов оборудовали свои избирательные участки прозрачными урнами. Это позволит обеспечить честность выборов. В ближайшее время будут оборудованы и оставшиеся регионы, правда, среди них есть проблемные, например, Тула.

«Мы выяснили, что в Туле урны на избирательных участках сделаны из корабельного железа толщиной 8 мм. У нас ведь любят экономить, и, исходя из этих соображений, не видят смысла менять урны, которые простоят, как минимум, 500 лет. Но все равно их тоже придется выкинуть», - отметил Чуров.

Он заявил, что россияне, по его данным, не относятся к результатам выборов скептически.

«Они верят итогам голосования», - подчеркнул он.
Чуров хочет проспорить кому-нибудь бутылку коньяка
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 15/04/2011

Председатель Центральной избирательной комиссии РФ Владимир Чуров готов держать пари с любым, кто найдет сайт лучше, чем сайт ЦИК. Об этом он заявил, выступая в Санкт-Петербургском государственном университете, передает корреспондент «БалтИнфо».

Несколько лет назад Владимир Чуров решил, что у него есть лишняя бутылка коньяка, он поставил ее на полку и готов отдать любому, кто докажет что нашел сайт по информационной насыщенности лучше, чем сайт ЦИК РФ.

Чуров отметил, что любой посетитель сайта ЦИК сможет найти всевозможные данные о выборах в различных форматах, видео-трансляцию с избирательных участков и множество полезной информации. Пока что бутылка коньяка все еще остается у Чурова.

«Сайт ЦИК РФ – самый лучший. И до сих пор никто не осмелился это опровергнуть. Дерзайте, потому что коньяк с каждым годом становится только лучше, а я не очень большой охотник алкоголя», - призвал глава ЦИК.
Определены лучшие юные чтецы Петербурга
Источник: Ореанда, Дата: 15/04/2011

11 апреля прошёл городской этап I Всероссийского конкурса юных чтецов Proversa. Победители получили возможность представлять Санкт-Петербург на Всероссийском финале и побороться за звание лучшего юного чтеца страны.

На протяжении двух месяцев учащиеся шестых классов читали вслух отрывки из любимых прозаических произведений. В Санкт-Петербурге участие в конкурсе приняли 216 школ, то есть около 6 тыс. шестиклассников. Из них на городской тур вышло всего 33 участника.

Жюри городского этапа конкурса составили председатель Союза писателей Санкт-Петербурга Валерий Попов, писатели Наталия Соколовская, Владимир Соболь и Сергей Махотин, исполнительный директор Международной Ассоциации "Живая классика" Марина Смирнова, профессор, доктор филологических наук Мария Черняк. 

По результатам выступлений участников были определены победители, ими стали: Анастасия Бегачёва, ученица 191 школы Красногвардейского района, Мария Егорова, ученица 513 школы Невского района и Василий Архипов, ученик Лицея искусств Красносельского района. По правилам конкурса во Всероссийском финале от каждого города может принять участие не более 3 человек, но жюри приняло решение сделать исключение и предоставить возможность выступить в финале ещё двум участникам конкурса: Тимуру Гизатулину, ученику 411 школы Петродворцового района и Евгении Григорьево из 571 школы Невского района. Эти юные чтецы будут представлять Санкт-Петербург на всероссийском этапе Конкурса юных чтецов Proversa, где соберутся их сверстники из 7 регионов России. Финал конкурса состоится 23 апреля в 13.00 на VI Санкт-Петербургском Международном книжном салоне в Ленэкспо в зале 7-1.

В рамках городского этапа Конкурса юных чтецов были подведены итоги конкурса фотографов "В голосе чтеца послышится неведомая сила…". Жюри в составе члена Союза фотохудожников России Дмитрия Конрадта, генерального директора фотоинформационного агентства ИНТЕРПРЕСС Александра Николаева, театрального фотографа Дарьи Пичугиной и фотографа Александра Силкина наградило победителя конкурса Екатерину Шелудько, студентку Факультета журналистики Санкт-Петербургского государственного университета. Приз зрительских симпатий по итогам народного голосования взяли Екатерина Шелудько и Екатерина Скворцова (студентка Факультета журналистики СПбГУ). 

Организатор I Всероссийского Конкурса юных чтецов "Proversa" - Международная Ассоциация "Живая классика". В Санкт-Петербурге Конкурс проходит при поддержке Комитета по печати, Комитета по образованию и Комитета по культуре Правительства Санкт-Петербурга.

Исполнилось 125 лет со дня рождения Николая Гумилёва

 Источник: Лавочка детских книг, Дата: 15/04/2011

Сегодня, 15 апреля, исполняется 125 лет со дня рождения русского поэта, основателя акмеизма Николая Степановича Гумилёва (1886–1921). 

Будущий поэт родился в Кронштадте, в семье морского врача. Учился на историко-филологическом факультете  Санкт-Петербургского университета, слушал лекции в Сорбонне. За свою жизнь совершил несколько путешествий в Африку. В 1914 году добровольцем ушёл на фронт, был дважды награжден за храбрость и получил офицерское звание. Октябрьский переворот 1917 года Гумилёв не принял, но эмигрировать отказался. В 1921 году его обвинили в причастности к антисоветскому заговору и расстреляли. 

Писать стихи Гумилёв начал рано, когда ещё учился в Царскосельской гимназии. К этому времени относится его первая книга – «Путь конквистадоров». Всего за свою жизнь поэт опубликовал 15 сборников стихотворений (самые известные – «Жемчуга», «Чужое небо», «Костёр», «Огненный столб»), несколько пьес и прозаических произведений. 

«Надеюсь, что юные читатели будут благодарны поэту за открытый им мир прекрасной и благородной романтики, за свежий ветер мужества, за любовь к жизни, за вечную и таинственную её красоту, которой дышат его стихи», – писал поэт и переводчик Михаил Александрович Дудин в предисловии к «детлитовскому» изданию «Капитанов».
К нам летит метеорит!
Источник: Невское время, Дата: 15/04/2011
Астрономы Пулковской обсерватории знают, что на самом деле угрожает безопасности планеты Земля и как предотвратить конец света

Здесь люди работают не только ради науки, но и во имя безопасности нашей планеты.

В Главной (Пулковской) астрономической обсерватории (ГАО) существует целая лаборатория наблюдательной астрономии, которая изучает астероиды, сближающиеся с Землей (АЗС). Ее руководитель Александр Девяткин сразу развенчал миф о приближающемся конце света.

– Мы регулярно наблюдаем астероиды, и до 2029 года на близком к нам расстоянии ничего не пролетит, – рассказал ученый. – А вот 13 апреля 2029-го рядом с Землей пройдет огромный астероид Апофис. Сближение будет очень близким – около 70 тысяч километров. Все смогут наблюдать его без телескопов.

Ученые успокаивают: никакой угрозы он не представляет. Тем не менее они уже продумали, как можно предотвратить возможную катастрофу.

– Сейчас разрабатывается целевая научная программа по этому направлению. Если пойдет финансирование, у нас появятся новые, более мощные телескопы, а Росавиакосмос сможет запустить к Апофису космический аппарат для наблюдений, – продолжил Александр Девяткин. – В 2040-х годах этот астероид вновь будет сближаться с Землей, и, конечно, программа эта просто необходима.

Ученые также узнали, как спасти нашу планету от потенциально опасного астероида. Например, с ним можно столкнуть космический аппарат. Или применить так называемый гравитационный уход, то есть поменять орбиту космического спутника и заодно астероида. При больших размерах АСЗ справиться с ним поможет термоядерный взрыв.

Два года назад впервые в астрономической практике специалисты наблюдали астероид за 19 часов до его столкновения с Землей в районе Северного Судана – он тогда взорвался и не причинил никакого вреда.

На 22 марта 2011 года открыто 7827 астероидов, из них 1213 классифицированы как потенциально опасные астероиды. В мире их изучают более 700 обсерваторий. Наша Пулковская в рейтинге по числу наблюдений на 18-м месте и может, по словам ученых, даже стать одним из лидеров при увеличении финансирования. Особенно когда среди ученых есть молодежь.

Туманность Андромеды – невооруженным глазом

В здании 26-дюймового рефрактора прохладно – здесь находится главный телескоп Пулковской обсерватории. Все небо как на ладони!

– В пасмурную погоду он отдыхает – видимость плохая, – начал свой рассказ старший научный сотрудник ГАО Сергей Смирнов. – Сейчас астрономический климат ухудшился, полностью ясных ночей почти не стало. Поэтому очень помогает наш филиал под Кисловодском – там постоянно наблюдают Солнце, для исследований вполне подходящий климат.

По молодости Сергей Смирнов с «тогда еще хорошим зрением» из центра города невооруженным глазом мог увидеть туманность Андромеды. А сейчас, по его словам, и с Пулковских высот не всегда заметишь звезды. Слишком близко к ученому островку подошел город. Да и зрение после многолетней работы уже не то.

– Из-за многочасовых измерений на микроскопе посадил зрение. У нас тут почти все очкарики, – улыбнулся ученый.

У Петербурга своя «линза грязи»

Денег, выделяемых Академией наук, обсерватории хватает только на зарплаты сотрудников и коммунальные платежи. Правда, помогают федеральные целевые программы и всевозможные гранты.

– Нынешнее финансирование науки – это просто неприлично, – вздыхает Сергей Смирнов.

Пока бизнесменов в обсерватории знают только как потенциальных захватчиков их территории. Ученые уже устали отбиваться от желающих построить в парке жилые дома. Недавно Смольный, кроме денег на новый телескоп, пообещал более четко сформулировать правила застройки этой охранной зоны и этим защитить «звездочетов» от набегов инвесторов.

– Город растет, а вместе с ним и конденсация пыли, отходов, которые, конечно, мешают нашим исследованиям, – посетовал Сергей Смирнов.

Но тут же справедливо добавил: здесь дышится легче. Свой оазис ученые любят и ценят, с гордостью показывая «линзу грязи» над Петербургом. С Пулковских высот невооруженным глазом видна дымка, окутывающая город выхлопными газами.

– У нас ведь тут чистейший воздух! – не выдерживает вахтерша, включаясь в наш разговор. – Среди тех, кто тут живет, никто туберкулезом никогда не болел.

Струве наблюдает

Многие из «звездочетов» родились прямо в обсерватории, здесь ходили в ясли, которые уже не работают, здесь и остались навсегда.

– Мой папа с 1954 года трудился механиком в мастерских. Я не могла выбрать другое место работы, это было неизбежно, – вспомнила ученый секретарь обсерватории Татьяна Борисевич.

Когда-то она занималась радиоизлучением Солнца, а сейчас координирует всю научную работу обсерватории. Над ее рабочим столом висит портрет. Но не Дмитрия Медведева или Владимира Путина. За работой Татьяны Борисевич наблюдает первый директор обсерватории Василий Струве.

– Астрономические институты по стране занимаются узкими вопросами, а у нас представлены все направления, то есть мы многопрофильный институт, – с гордостью в голосе рассказала Татьяна Борисевич. – Самое главное, когда разные направления можно объединить. Например, наши астрометристы плотно сотрудничают с астрофизиками. Одна из интересных тем сейчас – это экзопланеты и планеты внесолнечных систем, подобные планетам нашей Солнечной системы. Лаборатория звездообразования профессора Гринина сотрудничает с институтом в Бонне – они регулярно туда ездят, проводят наблюдения.

Как ни странно, в разговоре нет привычных для науки разговоров о нехватке молодежи.

– Есть талантливые ребята, которых продолжает готовить СПбГУ. Физики к нам стали идти, сейчас у нас развиваются все направления астрономии.

Идите строго по меридиану!

Ежегодно на экскурсии в обсерваторию приходят около 15 тысяч любопытных. В центре музейного зала расположен местный, петербургский, «пуп земли» – через эту точку проводится пулковский меридиан. Многие горожане убеждены: он тянется ровно по Пулковскому шоссе и Московскому проспекту. Но, оказывается, ничего подобного! Экскурсовод Игорь Кондратенко объяснил, что эта ошибка прижилась в некоторых справочниках и туристических буклетах, а на самом деле меридиан идет немного правее шоссе.

– Если мы пойдем прямо по меридиану, то выйдем на Витебский вокзал, а потом через середину Троицкого моста к главной оранжерее Ботанического сада – от Академии наук к Академии наук.

Человек из солнечного отдела

Парк обсерватории открыт для всех петербуржцев. Но самые частые гости – это жители домов Пулковской обсерватории, где живут нынешние и бывшие сотрудники. На одной из парковых аллей корреспондент «НВ» познакомился с Ириной Юдиной, работавшей научным сотрудником не где-то, а в солнечном отделе.

– Я всю жизнь здесь и провела. Пришла сразу после оптического факультета ЛИТМО, так почти полвека и смотрела на звезды.

Ирине Юдиной есть что вспомнить: она принимала участие в поисках места для большого шестиметрового телескопа.

– Вам не надоело здесь гулять? Ведь вы тут, наверное, каждое дерево знаете? – поинтересовались мы.

– Знаю каждое, – улыбается Ирина Васильевна, – и не надоело. Тут же родные места.

Она гуляет здесь каждый день. По Пулковскому меридиану.

Язык ищет своего отца
Источник: MR7, Дата: 15/04/2011
Грек доказывает первородность русского языка, а петербургский профессор считает это одним из множества наивных этимологических опытов. 

Полиглот, автор «русской» теории происхождения языков Димитрис Ираклидис 50 лет изучал этимологию слов и пришел к выводу – все европейские языки произошли от русского, а другие значительно его моложе, в том числе и греческий. 

«Часть первых поселенцев заселили Апеннинский полуостров. Так произошли римляне. Другая часть отправилась на Балканы – в дальнейшем эти люди стали себя называть греками, – говорит Димитрис Ираклидис. – Племен было много. Когда немцы пришли на территорию Балкан, то встретили пелазгов (означает «близкий», «соседи»), и были эти племена – русские. 

В результате объединения произошли греки и создали греческий язык». Ученый готов доказать, что в греческом языке большинство слов происходят из русского и из немецкого языков. Такие слова, как «Афродита», «Аполлон», произошли из русского языка, утверждает Ираклидис.

Он много лет писал этимологический словарь, который доказывает, что русский язык – отец всех языков. «Но у меня нет денег издать работу. Я дважды писал Владимиру Путину с просьбой помочь издать словарь, так как моя теория доказывает величие русского народа. Но мои письма, видимо, тогда не дошли до адресата», – сетует автор.

Такие этимологические опыты наивны

Леонид Московкин, директор секретариата «РОПРЯЛ» (Российского общества преподавателей русского языка и литературы), профессор СПбГУ:

"Идея о том, что все языки произошли от русского, не нова. Еще в XVIII веке секретарь Петербургской Академии наук Василий Тредиаковский писал, что русский язык – это основа всех других языков, и даже названия многих европейских стран и народов в своей основе русские. 

Например, Британия происходит от слова «братание», Италии – Удалия, от слова «удалена», то есть далеко находится, Норвегия – значит «наверху» – она же на севере, вверху карты мира. Бритты назывались так, потому, что брили головы, белги – потому что у них светлые (белые) волосы, этруски – хитрушки, от того, что они владели разными «хитростями» – ремеслами. 

Подобные же мысли высказывали Сумароков, Болтин и другие филологи и писатели XVIII века.

Конечно же, идея о первородности русского языка воспитывала у русских чувство патриотизма, однако серьезные ученые всегда ее ставили под сомнение, считая подобные этимологические опыты наивными.

Русский язык – один из славянских языков. Его ближайшие братья – украинский и белорусский языки. Многие специалисты по истории языка считают, что разделение древнерусского языка на русский, белорусский и украинский языки произошло в XV веке. 

О появлении же древнерусского языка, о выделении его из массы славянских наречий можно говорить с IX века, когда стало формироваться древнерусское государство.

Конечно, русский язык как индоевропейский тесно связан с другими европейскими языками. И прежде всего, с языками славянской группы: польским, чешским, словацким, словенским, сербским, болгарским. 

Следующая степень родства – все другие индоевропейские языки. Это романская группа: испанский, румынский, французский, итальянский, португальский языки; германская группа: немецкий, английский, нидерландский, норвежский, шведский языки. Греческий язык – это особая группа индоевропейской семьи.

Возьмем для примера слово «мать». Корень будет похож и в других языках: мать, матер, мадре, муттер и т. д. И все это потому, что у всех индоевропейских языков была единая основа, единый индоевропейский праязык, и когда он существовал, 10 тысяч лет назад или 20, никто не знает. 

Ученые пытаются реконструировать этот язык, так как никаких письменных свидетельств о нем не сохранилось. Созданы словари индоевропейского праязыка, но этот язык не был русским.

Русский язык – один из множества современных индоевропейских языков, который, как все они, в том числе и греческий, восходит к одному и тому же источнику – не дошедшему до нашего времени индоевропейскому праязыку. 

Конечно, у греческого и русского много общих корней, например, тетра – четыре, но это не значит, что греческий произошел от русского или русский от греческого".

МГУ
Российский ученый стал почетным профессором Академии наук Азербайджана

Источник: Trend, Дата: 15/04/2011

В Академии наук Азербайджана в пятницу прошла встреча представителей азербайджанской науки с делегацией российских историков во главе с деканом исторического факультета МГУ, доктором исторических наук , профессором, член-корреспондентом РАН, академиком РАЕН Сергеем Карповым. На встрече с приветственным словом к делегации обратился президент Национальной Академии наук Азербайджана академик Махмуд Керимов.

Он выразил благодарность Карпову за неоценимый вклад в медиевистику и за более 400 работ, автором которых он является.

"Мы благодарны господину Карпову за неоценимый вклад в подготовку кадров ученых - азербайджанских выпускников МГУ, его факультета, которые сегодня занимают в Азербайджане государственные посты и являются одними из лучших представителей государственной науки", - сказал Керимов.

На встрече Сергею Карпову было присвоено звание почетного профессора НАНА и почетного доктора Института истории НАНА.

Ректор Института истории Ягуб Махмудов выразил благодарность Карпову за неоценимый вклад в развитие азербайджанской науки и за авторство учебников, которыми сегодня пользуются азербайджанские студенты.

По словам Карпова, со временем происходят самые разные изменения и процессы в отношениях между двумя государствами, но дружеские связи остаются дружескими.

"Связи между нашими странами останутся крепкими навсегда, и наша задача - укреплять и развивать отношения и в научной сфере. Самыми большими друзьями России в Азербайджане являются ученики российских вузов, и сегодня мы должны продолжать эту славную традицию обучения студентов", - сказал он.

В Москве расследуют обстоятельства несчастного случая в тире, где погибла женщина

Источник: Первый канал, Дата: 15/04/2011

Пострелять по мишеням она отправилась в компании двух подруг. По предварительным данным, во время выстрела рука одной из них дрогнула из-за отдачи и произошёл второй - непроизвольный - выстрел. Пуля пробила железную перегородку и попала потерпевшей в висок. Спасти её врачи не смогли. Кроме того, лёгкое ранение в руку получила ещё одна женщина. 
Погибшая была сотрудницей музея антропологии МГУ. Стрелявшая женщина также работала в этом Университете, а вторая пострадавшая - в Институте искусствоведения. Сейчас следователи выясняют все детали произошедшего.

По словам старшего помощника руководителя ГСУ СК РФ по Москве Виктории Цыпленковой, "идет опрос очевидцев, работников тира. Установлено, что перед стрельбой они прошли необходимый инструктаж по технике безопасности, тем не менее, после произведенного первого выстрела рука одной из женщин дрогнула".
Эксперт: «Россия – медленно тонущий корабль»
Источник: РИА Новый Регион, Дата: 15/04/2011

Сегодняшняя стабильность – результат договора с дьяволом

Ведущие российские экономисты заявляют: до начала модернизации стране пока далеко. И называют целый ряд причин, почему буксует масштабный проект, заданный президентом. 

Как передает корреспондент «Нового Региона», свое мнение на этот счет высказал президент Ассоциации независимых центров экономического анализа, член комиссии при президенте РФ по модернизации и технологическому развитию экономики России, профессор МГУ Александр Аузан.

По словам Аузана, если в ближайшие годы в России не произойдет модернизация, первое, с чем придется столкнуться и что уже происходит сейчас – «утечка мозгов». Профессор ведущего вуза сообщает, что половина его учеников – элитных специалистов – уезжает работать за границу, при этом даже не думает возвращаться. Вслед за молодыми учеными двинулся и бизнес. Большой – в сторону запада, малый и средний – в сторону Казахстана. 

«В этом смысле очень точный образ будущего в книгах Сорокина: Россия – это страна, через которую проходит пятнадцатиполосная магистраль Китай-Европа. Это образ будущей России, если в ней не будет модернизации. Казалось бы, ничего страшного. Не то, что бы все кончилось, распалось, тлен, нищета. Нет. Просто будет малоинтересная страна, откуда все талантливые люди уезжают, а через нее идет интенсивное общение двух мощных зон развития: старой – Европа – и новой – Восточноазиатские зоны процветания», – предвещает ученый.

По его мнению, если в стране начать повышать качество образования, уезжать будет еще больше специалистов. «Образование можно и нужно улучшать, только если мы поменяем жизнь в стране так, чтобы тень нефтяной трубы не лежала на всей экономике. Потому что нефтяной трубе не нужны умные и квалифицированные люди. Очень мало их нужно. И в этом трагедия страны», – констатирует Аузан.

При этом встает закономерный вопрос: кто должен менять страну? Большинство граждан не хочет никакой модернизации, меньшинство – хочет, но не верит. С одной стороны, все указывают на стабильность, как достижение путинской эпохи. Однако экономисты скептически смотрят на эту стабильность, считая ее весьма хрупкой. На чем держится такая стабильность, им непонятно. 

«Есть несомненные результаты: в первой половине 2000-х годов был значительный по 11%-12% рост доходов населения. Сейчас нет: инфляция съедает все довольно быстро. Но зато в годы кризиса здорово подкачали деньгами пенсионеров и бюджетников. Особенно пенсионеров. Поэтому, вроде как есть результаты вот этой самой стабильности. Только чем она обеспечивается – не понятно. Потому, что экономика страны все хуже. Она хуже, чем в начале 2000-х, потому что она еще более сырьевая. Правила, работающие в ней, еще более непонятные и размытые. Мы еще слабее в международном смысле. Мы медленно-медленно тонем», – говорит Александр Аузан. 

Он приводит в пример выступление одного из крупных чиновников Всемирного банка на международной конференции, заявившего, что во время кризиса выяснилось, что Россия самая слабая из развивающихся стран. Главное, что отмечает экономист, Россия в настоящее время развивается по инерционному сценарию.

«На чем эта стабильность стоит? По всем расчетам получается, что держится она только чудом, причем, по моему мнению, чудом не очень божественного происхождения. Я думаю, для этого надо было заключить договор с дьяволом. При такой ситуации мы можем жить по инерционному сценарию более или менее терпимо от 5 до 20 лет. А вот когда этот «договор» не сработает, то начнутся проблемы и очень скоро. Потому что нет у нас денег, оплачивать те пенсии, которые установлены. А бизнес не может платить даже те налоги, которые ввели сейчас, и начинает из страны вытекать», – констатирует общественный деятель. 

Он рассказывает об исследовании социокультурных характеристик успешных стран, прошедших модернизации: Японии, Южной Кореи, Гонконга, Сингапура, Тайваня. Был выделен ряд тенденций, характерных для всех этих государств: рост ценностей самореализации над ценностями выживания, ориентация на результат, а не на процесс, рост индивидуализма, то есть готовности действовать вопреки тому, что говорят другие. А главное – в странах, успешно переживших модернизацию, падает дистанция власти. 

«То есть, люди начинают относиться к государству как к чему-то не удаленному от них, а к тому, что имеет к ним отношение, во что они могут вмешиваться. Растет мнение, что очень важен долгосрочный взгляд. Пять-семь лет для России – это уже довольно длинный взгляд. У нас взгляд устроен на год», – отмечает Аузан. Как замечает исследователь, в России наблюдается только один из вышеперечисленных промодернизационных показателей – индивидуализм. Большинство граждан давно уже не являются коллективистами. 

На вопрос, что же мешает или помогает России выбирать между модернизацией и инерцией, называемой стабильностью, Аузан заявляет, что необходимо учитывать реальные возможности, а не увлекаться призывами. 

«Шансы на модернизацию в России вообще не очень высокие на данный момент. По нынешним расчетам мы обречены на застой», – высказывается ученый.

Во-первых, влияет внешняя конъюнктура. Модернизацию, как подмечает экономист, начинают не от хорошей жизни: оттого, что в стране плохо, она теряет конкурентные позиции не только в мире, но и в глазах собственных граждан. С другой стороны, внешняя конъюнктура – цена нефти – никак не стимулирует к модернизации, а, скорее, даже расслабляет. Также ученый отмечает: Россия не готова к модернизации, к технологическим сдвигам и шторму инноваций, который вот-вот начнется. Для этого необходимо то, что уже есть в ряде развитых стран: действующие законы, суды, патенты и т.д. Все, чего нет в России.

«Давайте скажем прямо: у нас экономика и политика устроены так, что здесь очень большой вес доминирующих групп. У нас они имеют очень серьезное влияние на все сферы жизни. А у самих доминирующих групп интересы какие? Ну, например, во время кризиса, они свое имущество охотно делали государственным. Потому, что мечта любого бизнесмена, чтобы издержки были государственными, а прибыли частными. Поэтому убытки всегда лучше возлагать на государство. А вот на выходе из кризиса свое нужно немедленно забирать, потому что скоро начнутся прибыли. В 90-е годы были люди, которые что-то сделали своим, а потом у них все это стали забирать. Новая волна пришла в 2003-2004 годах. Но новая же – не последняя. Ведь могут опять придти. И опять начать отбирать. А чтобы не отбирали, нужно, чтобы власть и собственность были как-то друг от друга отделены. Ведь сейчас же страшно отпустить власть, потому, что сразу отберут собственность, да еще и в тюрьму посадят. Нужно, чтобы работали суды. Причем даже не просто в расчете на далекое будущее, но и на сегодня. Иначе как участвовать в транснациональных схемах?», – делится своими умозаключениями Аузан. 

По его предположениям, для перехода на успешный путь развития России потребуется не менее 20 лет. Причем, речь идет не столько об ускорении темпов – они поднимутся раньше – сколько о социокультурных процессах. Например, должны произойти изменения в школе. Необходимо произвести изменения в судебной системе, контрольно-надзорных органах. 

«Должны работать контрольно-надзорные органы. Они у нас в недоделанном состоянии. Эту деятельность можно переделать за три-четыре года. Многие вещи можно сделать коротко. Школу быстро сделать нельзя. А именно школа тиражирует ценности. Может ли быть любая модернизация, пусть даже авторитарная, в стране, где люди смотрят только на год вперед? Нет. Тогда давайте сделаем что-то, чтобы в стране можно было смотреть хотя бы на пять лет вперед, а потом будем спорить о том, какой метод модернизации применять. А это изменение в мозгах, в частности, связано с культурой. С тем, какие ценности она пропагандирует. Здесь ключи. И изменения в образовании и культуре в вышеупомянутых пяти странах были очень серьезными. Поэтому, повторяю, модернизация – процесс экономический по результату и социокультурный по содержанию. Поэтому он длинный», – заключает Александр Аузан. 
«Как главный факультет журналистики в России обновляет свои программы, чтобы создать свободную прессу»
Источник: СМИ о СМИ, Дата: 15/04/2011

Елена Вартанова, декан факультета журналистики МГУ о том, кто содержит местные СМИ, отфильтрованном телевизионном контенте и новом факультете журналистики, в интервью Moscow Times.
Ограничения на свободу прессы в России были хорошо документированы. Исходя из того, что Кремль владеет акциями каждой из шести национальных телевизионных станций, включая англоязычный канал Russia Today, и контролирует 60% зарегистрированных газет страны, отсутствие свободной прессы оказало губительное влияние на усилия России продемонстрировать себя как демократическую страну в западном стиле.

Могло бы показаться, что это уменьшит влияние – и, возможно, укрепит важность – российских школ журналистики, включая факультет журналистики в МГУ, который считается сердцем журналистского образования в России. В сентябре факультет будет пересматривать свои программы, уменьшая количество гуманитарных предметов - русской и зарубежной литературы, истории журналистики, социологии прессы - и добавит больше новых, практических медиапредметов. Изменения, конечно, связаны с растущей зависимостью новостных источников Интернета, особенно среди молодых россиян.

В последнем номере Moscow Times, англоязычной ежедневной газеты, Елена Вартанова, декан факультета журналистики МГУ, в общих чертах изложила будущее направление ее факультета, намекая, что рост числа новых программ обучения, с использованием СМИ, может ускорить либерализацию российской журналистики.

Я взял интервью у Вартановой в ее офисе в центре Москвы, в нескольких минутах ходьбы к западу от Кремля. В дополнение к ее взглядам на состояние российских СМИ, Вартанова отмечает рост онлайн-новостей, и то, как будущие журналисты - ее ученики - смогут изменить то, что она называет "особенности национальной медиаиндустрии", а также почему исчезновение традиционных средств массовой информации может оказаться плюсом.

- В своей колонке в Moscow Times вы назвали Россию страной с «особенной национальной медиаиндустрией». Это похоже на слабый намек «У нас много проблем». Что именно вы имели в виду?
- Мы живем в очень сложном и проблематичном обществе. Но сколько времени потребовалось американским СМИ, чтобы стать финансово жизнеспособными, политически устойчивыми и уважаемыми? В 1991 году российские СМИ частично отказались от цензуры. Есть еще журналисты в редакциях, которые преданны партии. С точки зрения исторического развития, мы находимся в самом начале.

Частью русского менталитета, политической культуры и культуры СМИ является пассивная критика. У нас нет развитого гражданского общества. Люди не чувствуют ответственность за себя, за свою окружающую среду. Это традиционная русская проблема. Люди чувствуют себя так, как будто государство должно об этом заботиться, но они знают, что государство заботится очень плохо. Создание чего-то на уровне широких масс не характерно для русских.

Я считаю, что технологический прогресс ускоряет политические и культурные изменения в обществе. Она помогает избавиться от старого режима. Иногда очень больно видеть, как газеты умирают, но в некотором смысле, с этим наследием не так легко жить. Технологический прогресс помогает в значительной степени.

- Итак, вы считаете, что по сравнению со Штатами, где многие оплакивают смерть газет, в России это, может быть, на самом деле не так уж и плохо?
- Смерть газет означает не только смерть традиционных СМИ, но также и смерть старой культуры СМИ. Возможно, это пойдет на пользу следующим поколениям россиян. В российских СМИ сильно ощущается присутствие государства, не просто федеральное присутствие, но также присутствие госагентств на региональных и местных уровнях. Наши СМИ не прозрачны в отношении структуры доходов. Например, мы не знаем о ресурсах доходов многих местных СМИ. Но мы знаем, что местные власти, пусть и не владельцы СМИ, неофициально вкладывают денежные средства. Местные газеты работают в качестве официальных газет региональных властей. Рынок рекламы развит очень неравномерно – у телевидения больше средств на рекламу, чем у печатных СМИ - поэтому присутствие государства имеет важное значение для газет.

Журналисты старой школы предпочитают принимать спонсорские деньги, например, от политических партий или местных предпринимателей. Они служат в качестве инструментов влияния. На рынках существует небольшой процент объективных средств массовой информации. У нас нет газеты, которая соответствовала бы западным моделям. Наши газеты всегда были инструментами пропаганды и идеологии. И это не изменилось.

Наша молодежь выросла в ином окружении. Возможно, этот цифровой разрыв между старшим и младшим поколениями россиян поможет молодому поколению создать свою собственную культуру независимо от старой авторитарной традиции.

- Цифровой разрыв может быть выражен в географическом отношении уникальной российской проблемы с учетом размеров страны. Широкополосный доступ может быть в четыре раза дороже в районах за пределами Москвы, к тому же за пределами крупных городов гораздо меньше пользователей Интернета. Как это влияет на рост интернет-СМИ?
- Потенциал роста Интернета в настоящее время оспаривается технологическим развитием. Из-за того, что страна так плохо населена, у нас есть Интернет только в крупных городах. Интернет-культура созрела в больших городах. Те, у кого есть хороший доступ к технологиям, не используют Интернет-СМИ, и у них действительно иная картина мира. Люди в больших городах, сейчас больше зависят от Интернета, чем от телевидения.

- Тогда какую роль играет Интернет в российских СМИ?
- Это действительно новая часть нашей системы СМИ. Люди все больше читают новости онлайн, а онлайн-новости часто первыми сообщают о событиях дня. И только затем люди получают более подробный анализ и комментарии из печатных источников.

Одной из функций Интернет-СМИ является создание альтернативного ресурса новостей. Если вы будете смотреть главные телевизионные каналы, вы увидите отфильтрованный контент, который дважды проверили менеджеры компании и люди, стоящие у власти, - вы не найдете проблематичного материала. Альтернативные новости в Интернете помогут россиянам увидеть ошибки и проблемы. Интернет стал для людей инструментом для создания общественного мнения, для поддержки "человека с улицы". В России, если СМИ о чем-то сообщают, вы должны дважды проверить это в Интернете. Он предоставляет различные точки зрения.

Например, осенью прошлого года был разработан большой план строительства шоссе из Москвы в Санкт-Петербург. Дорога должна была пересекать лес возле Химки, пригорода Москвы. Жители Химок были против этого. Когда президент Дмитрий Медведев был готов подписать указ, люди в Интернете начали организовывать протест и решали в Твиттере и блогах, таких как Живой Журнал, какую дату для этого выбрать. Наконец, это стало чрезвычайно актуальной проблемой для средств массовой информации. Люди начали думать, что могут говорить власти, что им делать.

У российского Интернета есть власть учить людей, как выражать свое мнение и как быть более активными в гражданском обществе.

- Ваше прошлое - в экономических СМИ. Уделяя особое внимание новым медиа, как будет новый факультет журналистики МГУ готовить студентов к карьере в России?
- В отношении Интернет-СМИ, он будет более концептуальным: как Интернет меняет внешний вид СМИ и их потребление, как Интернет влияет на средства массовой информации, культуру общения в российском обществе и между пользователями. Мы объединим академические знания с практическими навыками.

Мы будем также учить студентов, как начинать свою собственную деятельность СМИ в Интернете. Они узнают, как делать деньги, как иметь дело с рекламодателями - не идти к политикам, не просить государство финансировать свои компании. Они узнают недостатки и проблемы российской системы. Но, создавая и поддерживая свою деятельность, выпускники будут создавать новую культуру, новые сегменты медиа-индустрии.
"Японский Чернобыль" был следствием закрытости ядерной программы Токио

Источник: Форум.мск, Дата: 15/04/2011

В настоящий момент уровень опасности на "Фукусиме-1" достиг максимально возможного значения - 7 баллов по Международной шкале ядерных событий (INES). Этот уровень Международное агентство ООН по атомной энергии (МАГАТЭ) до сих пор он присваивался только катастрофе на Чернобыльской АЭС в 1986 году. Решение о повышении уровня опасности, как передает японская вещательная корпорация NHK, было принято после замеров уровня радиации на станции. Содержание радиоактивных изотопов йода и цезия в воде бассейна 4-го реактора АЭС «Фукусимы-1» превышает норму в 100 тысяч раз.

На момент землетрясения реактор в четвертом энергоблоке "Фукусимы-1" был заглушен для проведения плановой проверки, притом в бассейне реактора находился 1331 отработанный стержень и 204 неиспользованных стержня. Сообщается, что из них из-за перегрева 548 использованных стержней оказались повреждены. 

Решение о повышении уровня было принято после того, как на протяжении нескольких часов на АЭС фиксировался уровень радиации в 10 тысяч терабеккерелей в час - это условие для присвоения ситуации 7-й категории по шкале INES.  Такое превышение, по оценке экспертов, связано с частичным разрушением топливных стержней и фоном, который могут создавать упавшие в бассейн обломки различных деталей. Содержание радиоактивного йода в воде с Фукусимы-1 превышает норму в 7,5 млн раз. 

Содержание радиоактивных изотопов цезия в рыбе, выловленной у побережья японской префектуры Фукусима, в 25 раз превышает предельно допустимое значение. Специалисты исследовали содержание радиоактивных элементов в мальках рыбы песчанки, выловленной в 500 метрах от побережья города Иваки и в 35 километрах от аварийной АЭС Фукусима-1. В одном из образцов содержание цезия составило 12,5 тысячи беккерелей на килограмм. 

"Мы подняли уровень до седьмого, поскольку последствия утечек радиации зафиксированы в воздухе, овощах, водопроводной воде и в океане", - признал Минору Оогода из японского Агентства ядерной и промышленной безопасности. 

По данным Японской комиссии по ядерной безопасности, годовой лимит внешней радиации в 1 миллизиверт в суммарном исчислении превышен в зоне, простирающейся более чем на 60 км к северо-западу от атомной электростанции и около 40 км к юго-юго-востоку от нее. 

На этом фоне блекнут даже кошмарные цифры пострадавших от собственно землетрясения и цунами, официальное число погибших в 12 наиболее пострадавших префектурах Японии составляет 13 439 человек, без вести пропали 14 867 человек. По прошествии такого длительного времени можно считать, что пропавшие без вести практически все тоже погибли. То есть погибших больше 28 тысяч человек.

Однако все эти последствия стихии, которые оцениваются в 300 миллиардов долларов от землетрясения и цунами и еще 160 миллиардов от последствий ядерной катастрофы, могут показаться незначительными в свете перспективы, которую открывает японская ядерная программа, полагает Александр Шабанов, доцент кафедры физической химии МГУ, специалист в области радиоактивных изотопов, бывший депутат Государственной думы, член комитета ГД по международным делам.

- Мне по роду своей научной работы приходилось иметь дело с делящимися материалами, это как раз основная моя работа, - рассказал Александр Шабанов. - И я скажу, что многие неожиданности, с которыми сейчас сталкиваются на "Фукусиме", связаны с высокой степенью закрытости японской ядерной программы. А эта закрытость, и тут я могу говорить о своей полной уверенности, связана с военной частью японской ядерной программы, которой как бы нет. Как "как бы нет" военной ядерной программы у Израиля, например. Которой "как бы не было" у Индии и Пакистана до того момента, когда они произвели ядерные испытания.

- Уже некоторое время назад говорилось о том, что Япония могла в течение многих лет нарабатывать оружейный плутоний и японские технологии вполне позволяют создать ядерное оружие в кратчайшие сроки...

- В кратчайшие сроки создать ядерное оружие может, например, Бразилия. Или Иран. А у Японии все уже создано. Это известно спецслужбам, специалистам. Причем речь идет не о "тяжелых" ракетах с мощной ядерной боевой частью на основе плутония. Совсем необязательно. Я говорю о тактическом ядерном оружии, которое у нас проходит вообще мимо всяких соглашений и договоров об ограничении - по поводу подобного оружия есть ограничения только у США и России. И совсем необязательно это боевые блоки на основе плутония - вполне может быть америций или кюрий, которых нужно гораздо меньше по весу и компактности ядерного заряда. И средства доставки у Японии, конечно, есть, и ракеты малой и средней дальности, и торпеды, и ракеты воздушного базирования, наконец, артиллерийские системы. 

- Вы говорите о вещах, которые требуют доказывания.

- Напомню, что в Японии в 70-е годы было много очень интересных работ по делящимся элементам, но потом вдруг все они исчезли из открытых фондов. Совсем как в Германии 30-х годов вдруг прекратилась публикация работ по ядерной физике. И появился мощный ядерный комплекс, разумеется, чисто мирный, но с колоссальной степенью закрытости. Появился интерес к дальнему космосу - начали строиться собственные ракеты, выводящие объекты на баллистическую траекторию. Впервые после войны стали развиваться авиационные проекты. И, кстати, произошла заметная милитаризация страны, где, несмотря на прямой конституционный запрет, появились мощные "силы самообороны", имеющие все виды и рода войск и, кстати, комплектующиеся на основе всеобщей воинской повинности. Мне для понимания происходящего достаточно...

- Вы полагаете, что "ядерный клуб" будет прирастать Японией?

- Конечно, не только Японией, но эта страна вместе с Израилем фактически уже в ядерном клубе, для полноценного членства нужно только провести ядерные испытания, но их как раз по политическим мотивам они проводить не торопятся. Но это не делает их "безъядерными". А в целом мы уже упоминали и Бразилию, и Иран. Есть еще целый ряд стран, которые могут постучаться в двери "ядерного клуба" буквально завтра - для них это вопрос не технологий, а политической воли или обстоятельств. В целом, конечно, ограничить распространение знаний и технологий в современном мире невозможно, да и никогда было нельзя. А события на "Фукусиме" этот вопрос как раз и актуализируют.

Путин выступит на заседании попечительского совета РГО
Источник: Росбалт, Дата: 15/04/2011

Премьер-министр России Владимир Путин, возглавляющий попечительский совет Русского географического общества (РГО), подведет  итоги его работы за 2010 год и вручит гранты.

Как передает источник «Росбалта», торжественное заседание попечительского совета РГО проходит в пятницу в фундаментальной библиотеке МГУ. На заседании выступит Владимир Путин и председатель РГО, министр МЧС РФ Сергей Шойгу. На заседании будут представлены гранты 2010 года, в их числе проект ИА «Росбалт» «Лица России».

РГО поддерживает инициативы, способствующие популяризации исторического, культурного и географического наследия России, развитию географической и смежных наук о природе и обществе.

На заседании будут вручены гранты 2011 года. Известно, что, в частности, средства получат экспедиция по оценке последствий природно-техногенной катастрофы в Японии (исследователь — представитель президента РФ по международному сотрудничеству в Арктике и Антарктике Артур Чилингаров),  экспедиция по изучению современного состояния архипелага Новосибирские острова (исследователь — межрегиональная археологическая ассоциация полярников), археологическая экспедиция — ж/д Курагино — Кызыл (исследователи — этнографы сибирского отделения Академии наук).

Среди грантов в области природоохранной деятельности стоит выделить агентство «РИА Новости» с проектом «Этнографическая карта России», экспедицию «По следам снежного барса», среди медиа-проектов — документальный фильм «Русские землепроходцы. Открыватели Дального Востока» (исполнитель — ИД «Комсомольская правда»).

Отметим, в этом году дирекция РГО и ИА «Росбалт» займутся воссозданием журнала «Природа и люди». Также РГО намерено поддержать съезд учителей географии, который должен пройти в 2011 году.
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