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Кропачев сменил Вербицкую на посту президента Совета ректоров вузов Северо-Запада РФ 
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Ректор СПбГУ Николай Кропачев избран на пост президента Совета ректоров вузов Северо-Запада РФ. Об этом «Фонтанке» сообщила пресс-служба госуниверситета. На этом посту Кропачев сменил Людмилу Вербицкую. 

Собрание президиума Совета ректоров вузов СЗФО прошло сегодня в Петровском зале университета. Ректорский съезд посетили 62 руководителя вузов Северо-Западного региона. В мероприятии принял участие министр образования и науки Андрей Фурсенко. Людмила Вербицкая возглавлявшая президиум в последние три года, обратилась с просьбой к министру - освободить от занимаемой должности президента Совета ректоров. Единогласным решением членов совета избран ректор СПбГУ Николай Кропачев. 

Также сегодня в ходе обмена мнениями руководители учебных заведений высказали свою точку зрения касательно реформ в образовательной системе РФ. В частности, новый «законопроект об образовании» стал предметом детального разбора на заседании. 
Ректор СПбГУ избран президентом Совета ректоров вузов СЗФО
Источник: Firstnews,  Дата: 15/04/2011

В Петровском зале Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ) в пятницу, 15 апреля, прошло собрание президиума Совета ректоров вузов Северо-Западного федерального округа, сообщает пресс-служба СПбГУ. 

Ректорский съезд посетили 62 руководителя вузов Северо-Западного региона. По сложившейся традиции в мероприятии принял участие министр образования и науки РФ - Андрей Александрович Фурсенко. В ходе обмена мнениями, руководители учебных заведений высказали свои точки зрения, касательно реформ в образовательной системе РФ, так новый "законопроект об образований" стал предметом детального разбора на заседании.

Людмила Вербицкая возглавлявшая президиум в последние три года, обратилась с просьбой к министру - освободить от занимаемой должности президента Совета ректоров. 

Единогласным решением членов совета: на пост президента Совета ректоров вузов Северо-Запада РФ избран ректор СПбГУ Николай Кропачев.

Главными задачами Совета ректоров вузов Северо-Запада являются: 

- взаимодействие с полномочными представителями президента Российской Федерации в федеральных округах;

- более полное использование потенциала высшей школы для решения задач развития образования, науки и культуры, подъема и научно-технологической модернизации производительных сил;

- активное участие высших учебных заведений в разработке социально-экономических прогнозов, стратегических подходов, научно-технических и инвестиционных программ, направленных на решение назревших проблем соответствующих федеральных округов;

- координация работ высших учебных заведений по повышению качества высшего образования, развитию фундаментальных и прикладных научных исследований, расширению инновационной деятельности, созданию современной информационной, социально-бытовой и производственной структуры.

Вербицкая вспомнила, что она филолог
Источник: Росбалт,  Дата: 16/04/2011

Проректор СПбГУ, исполнительный директор Совета ректоров вузов Северо-Запада Илья Дементьев прокомментировал уход Людмилы Вербицкой  поста президента Совета ректоров вузов Северо-Запада РФ. 

«Людмила Вербицкая возглавляла ректорский совет со дня его основания, в том числе будучи в должности президента СПбГУ. В уставе Совета записано, что быть его главой может «руководитель вуза» безотносительно того, ректор он или президент. Другое дело – круг обязанностей выдвигаемого кандидата и возможность активно влиять на преобразования в своем вузе – и шире, по всему Северо-Западному региону.

На ректорском съезде был заслушан и принят отчет Людмилы Вербицкой. А потом она попросилась в отставку, мотивируя ее желанием сосредоточиться на своих обязанностях декана филологического факультета СПбГУ и руководителя Ассоциации русского языка, которую она возглавляет на всех уровнях. Члены совета приняли ее предложение, поблагодарив докладчика за годы труда по формированию активно работающего коллегиального органа, оказывающего влияние на подготовку специалистов в вузах Северо-Запала», — сказал Дементьев корреспонденту «Росбалта».

Напомним, на пост президента Совета ректоров вузов Северо-Запада был единогласно избран ректор СПбГУ Николай Кропачев. Его кандидатуру предложил председатель Совета ректоров вузов Санкт-Петербурга Владимир Васильев. А посланец Калининграда, ректор вновь созданного федерального университета (на базе университета им. Иммануила Канта) Андрей Клемешев озвучил общее мнение в операционном ракурсе: «Все те действия, которые предпринимает Кропачев в качестве ректора университета по созданию принципиально новой модели управления, их масштабность и соответствие вызовам времени не могут не вызывать уважения и желания растиражировать опыт петербургских коллег в вузах нашего федерального округа».

Николай Кропачев выступил с ответным словом, в котором вкратце обозначил векторы направления коллективных усилий. Необходимо, в частности, поднять уровень минимальной зарплаты рядовых преподавателей до достойного.  Это из категории внутренних целей. Но есть и цели внешние, их ставит в повестку дня сама жизнь, их обозначил президент РФ Дмитрий Медведев. Университеты сегодня – это мощный интеллектуальный ресурс, и этот ресурс надо открыть для достижения стратегических  целей в области науки, образования, перевода экономики на инновационные рельсы, отметил он.

Как проводятся выборы за рубежом? Лекция Владимира Чурова

Источник: Piter.tv,  Дата: 16/04/2011

В СПбГУ Владимир Чуров провел лекцию. Он рассказал студентам международных отделений о том, как проходят выборы заграницей, как готовятся к ним зарубежные специалисты. Монолог Чурова прервали в самом начале. Сам лектор такого количества вопросов не ожидал. Особенно студентов интересовали детали. Например, почему убрали графу «против всех» в бюллетенях?

ВЛАДИМИР ЧУРОВ, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

Голоса «против всех» распределяются между победившими партиями. Пропорционально, как на Украине, например. То есть тем больше у тебя голосов, тем больше тебе приплюсуют из этой вот графы. В Молдавии – голоса из этой корзины распределяются поровну.

Владимир Чуров дискутировал со студентами почти 2 часа. Тех, кто досидел до конца, председатель ВЦИК пригласил работать к себе в аппарат.

Назван лучший строитель 2010 года. Подведены итоги 8-ого ежегодного конкурса.

Восьмой по счету конкурс выявил тех, кто добился лучших показателей в строительной работе за год.  В этом году было заявлено больше 200 участников в 18 номинациях.

АЛЕКСЕЙ БЕЛОУСОВ, ВИЦЕ-ПРЕЗИДЕНТ СРО НП «ОБЪЕДИНЕНИЕ СТРОИТЕЛЕЙ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА», ДЕПУТАТ ЗАКСА

Критериев очень много – около 20. Есть специальная большая анкета. Лучшей из лучщих становится та, у которой самые положительные оценки в анкетах, которые заполняли члены жюри.

Победители получили золотой мастерок, который, оказывается, считается у строителей символом профессионализма.

Загадывайте желания и кидайте монетки у петербургского «Шара». Сезон фонтанов открыт.

Сегодня в Петербурге открыли сезон фонтанов. Первым стал «Вращающийся шар» на Малой Садовой улице. 

Петербургский «Шар» вновь забил. На Малой Садовой улице запустили один из самых необычных городских фонтанов. Сезон открыт, а значит скоро лето. Гранитный шар весит более семисот килограммов. А вся композиция, которая состоит из 12-ти ступеней с бронзовыми цифрами, служит не только украшением, но и городскими часами. Каждый час направление струй меняется, и вода перемещается с одной приступки на другую. Но стараниями туристов, водный механизм нередко ломается, а потому точное время лучше определять по телефону. Вместе с «Шаром» сегодня заработал и фонтан на Манежной площади. Его запустили первый раз после капитального ремонта, который провели в 2010 году.

Два фонтана в Никольском саду заработают 16 апреля. Там вместе с водой появятся маленькие лягушки. Фигурки установят по краю чаш. 19 апреля забьют струи фонтана «Путти» во Введенском саду. Уже совсем скоро петербуржцы смогут отдохнуть и у фонтана перед Казанским собором. А дальше на очереди Александровский сад, фонтан у Зимнего дворца и у Смольного. 9 мая художественные струи зажурчат на площади Ленина, Московской и в Парке победы. Остается только ждать тепло. 

В СПбГУ приступили к биоиспытаниям медицинских фуллеренов

Источник: Полит.ру,  Дата: 16/04/2011

Источник: MedDaily - Медицинские новости,  Дата: 18/04/2011

В Санкт-Петербургском госуниверситете приступили к биоиспытаниям так называемых фуллеренов, которые могут стать основой для новой разновидности медицинских препаратов, передает ИТАР-ТАСС.

Фуллерен является одной из аллотропных модификаций углерода, в которой атомы образуют шарообразные конструкции. К ближайшим родственникам фуллеренов относятся алмазы, углеродные нанотрубки и графен, последний фактически является «развернутым» в одноатомную плоскость углеродным шаром. Все эти материалы обладают уникальными физико-химическими свойствами, благодаря которым ученые считают их перспективными в разных областях, от компьютерных технологий до медицины.

Как  рассказал ИТАР-ТАСС профессор кафедры химической термодинамики и кинетики СпбГУ Константин Семенов, ученых интересуют противовирусные, антибактерикцидные, а также антиоксидантные свойства фуллеренов и их производных: они являются эффективной «ловушкой» для свободных радикалов. Он отметил, что уже сейчас это свойство фуллеренов использовано в препарате против ВИЧ-инфекции, а в будущем благодаря ему фуллерены могут найти применение, например, в косметологии или в качестве добавок для продуктов питания, увеличиающих сроков их хранения.

На сегодняшний день учеными уже разработана методика синтеза и изучение водорастворимых производных фуллеренов, являющихся потенциальными медицинскими препаратами. Кроме того, создана технология, позволяющая получать так называемые фуллеренолы (фуллереновые спирты) непосредственно из фуллереновой сажи, что исключает использование вредоносных растворителей и значительно снижает себестоимость конечного продукта. «Сейчас планируем изучать биологические свойства полученных нами фуллеренолов, — сказал Константин Семенов. Нас интересует возможность дальнейшего их использования в медицинских целях».

«Исходя из полученного по гранту финансирования сможем провести первичные биологические испытания и оценить перспективность фуллеренолов, — сказал Семенов. — Создание медицинских препаратов – вещь крайне затратная. Если по результатам биологических испытаний фуллеренолы покажут свою эффективность, мы надеемся продолжить исследования и в перспективе получить новые медицинские препараты».

Отмечается, что значимость работы Константина Семенова подтверждена победой в V Всероссийском форуме «Нанотехнологии — прорыв в будущее!», который был организован МГУ им. М.В. Ломоносова. Результат изысканий ученого стал лучшим в номинации «Углеродные наноматериалы».
Студентам СПбГУ вручат «Стипендию успешного первокурсника» 
Источник: Фонтанка.Ру,  Дата: 18/04/2011

Петербургским студентам сегодня вручат «Стипендию успешного первокурсника». 

Её учредила корпорация «ЕМС» и вручает уже в третий раз. Обладателями стипендии уже стали 39 человек, к ним присоединятся еще 34 студента. 

«Создание подобных поощрений направлено на повышение интереса молодежи к образованию в области IT, а также на дальнейшее взаимодействие с наиболее перспективными студентами, которые в будущем могут стать сотрудниками компании», — говорится в сообщении компании-учредителя премии. 

В настоящее время стипендия вручается только студентам Санкт-Петербургского госуниверситета, однако уже со следующего года планируется расширение программы поощрения талантливых первокурсников: стипендиатами смогут стать учащиеся других вузов Санкт-Петербурга. 

Стипендии вручаются по результатам первого семестра сроком на 1 семестр (6 месяцев, с февраля по июль 2011 года). Размер стипендии для отличников 4500 рублей в месяц. 

Церемония вручения стипендий состоится 18 апреля. 

Православные Петербурга против электронной карты и ювенальной юстиции 

Источник: Русская народная линия,  Дата: 16/04/2011

Диакон Владимир Василик рассказал о сегодняшнем митинге, организованном региональным Комитетом защиты русской культуры …

16 апреля в 13.00 часов в Александровском парке Санкт-Петербурга, напротив театра «Балтийский дом» (м. Горьковская), по благословению иеромонаха Нектария (Головкина) и по согласованию с Комитетом по вопросам законности, правопорядка и безопасности правительства СПб прошел митинг протеста против введения в России универсальных электронных карт и других глобализационных проектов (ювенальной юстиции, обязательной вакцинации, модернизации образования). Организатор - региональный Комитет защиты русской культуры. На митинге раздавались бланки заявлений с требованием наложения моратория на ФЗ №210 и дальнейшей его отмены. Ответственный за проведения митинга – В.Д.Балашов.

Мы попросили рассказать о митинге одного из его участников - доцента истфака СПбГУ, к. филол. н. диакона Владимира Василика.

К настоящему моменту уже выступили: клирик Ивановском епархии отец Фотий, ваш покорный слуга, Василий Балашов, Владимир Ильин, ряд других участников. 

Собственно говоря, общая линия такая: нет электронной карте, нет электронному контролю над людьми. Были осуждены законопроекты, связанные с ювенальной юстицией, и обозначена антихристианская сущность глобализма. 

Решения, принятые на митинге, направлены прежде всего против универсальной электронной карты и ювенальной юстиции. В ходе акции было принято постановление, которое уже подписали многие его участники.  

Эксперты: Уход Миронова серьезно ослабит позиции «СР» на выборах в Госдуму

Источник: Росбалт,  Дата: 16/04/2011

Уход Сергея Миронова с поста главы «Справедливой России» серьезно ослабит позиции партии на выборах в Госдуму. Такое мнение в разговоре с корреспондентом «Росбалта» высказала  профессор, доктор политических наук, заведующая кафедрой политических институтов и прикладных политических исследований факультета политологии СПбГУ Ольга Попова. 

«Уход Сергея Миронова с поста главы «справедливороссов» серьезно подрывает позиции партии применительно к грядущим выборам, — считает она. – Руководитель фракции «СР» в Госдуме Николай Левичев, который занял место Миронова, не является публичной, медийной фигурой и вряд ли сможет привлечь симпатии электората. Несмотря на то, что «СР» придерживается социал-демократических взглядов, которые разделяют многие россияне, люди в ситуации выборов ориентируются все же на известных лидеров, на их репутационный капитал и имеющиеся в наличии ресурсы, закрывающие какие-то важные потребности своего сегмента избирателей. Есть все основания полагать, что «справедливороссы» очень серьезно потеряют в голосах, и их легко смогут обойти, скажем, КПРФ и даже ЛДПР».

«Рокировка Миронова не что иное, как следствие неких внутриэлитных договоренностей, скорее всего ему дали понять, что он вряд ли желателен в роли руководителя верхней палаты российского парламента, – полагает профессор, доктор политических наук факультета политологии СПбГУ Сергей Ланцов. – Сам по себе он не имеет влияния,  достаточного для того, чтобы быть самостоятельной политической фигурой и действовать без подпорок «сверху». 

Напомним, в субботу Сергей Миронов объявил о своем уходе с поста председателя партии. По его словам, необходимость перестановок в руководстве партии обусловлена тем, что все партии в Госдуме представлены своими председателями, кроме «Справедливой России».

Центральный совет «Справделивой России» единогласно досрочно прекратил полномочия Сергея Миронова и утвердил на место главы партии Николая Левичева, который, является руководителем фракции партии в Госдуме.

Сам Миронов избран председателем Совета палаты депутатов «Справедливой России»: он будет курировать работу, в том числе по разработке проектов законов, депутатов-справороссов органов разного уровня.

Итоги выборов в Финляндии не отразятся на отношениях с Россией — эксперт
Источник: БалтИнфо.ru,  Дата: 17/04/2011

Программы у фаворитов парламентских выборов похожи, и отношения Финляндии с Россией победа любого из них не испортит. Даже националисты в предвыборной кампании старались обходить «русский вопрос». 

Победу на парламентских выборах в Финляндии имеют шанс одержать три партии - «Национально-коалиционная партия» (консерваторы), «Центр» и оппозиционная Социал-Демократическая партия (СДП). В беседе с корреспондентом «БалтИнфо» доцент кафедры европейских исследований факультета международных отношений СПбГУ Дмитрий Ланко высказал мнение, что программы у всех трех партий похожи — и на отношениях Финляндии с Россией победа любой из них не отразится.

Напомним, парламентские выборы в Финляндии начались сегодня в 9.00 утра по местному времени.

По мнению Ланко, наиболее велики шансы у консерваторов. Эта оценка подкрепляется данными последнего опроса, согласно которому «Коалиционную партию» поддерживает 21,2% избирателей.

«У консерваторов и СДП есть небольшие разногласия в программах, связанные, например, с регулированием рынка недвижимости. Грубо говоря, консерваторы за большую рыночность, социал-демократы — за большую регулируемость. От итогов зависит, больше или меньше домов станут строить за госсчет. Может быть, это как-то и скажется на россиянах, проживающих в Финляндии на пособие», - считает Ланко.

Кроме того, принципиально разную позицию партии занимают по вопросу вступления Финляндии в НАТО.

«СДП выступают против: мол, это ужасно — посмотрите, что делается в Ираке, в Афганистане, и вы хотите, чтобы НАТО пришло в ваши финские домики? Консерваторы, напротив, за: мол, НАТО борется за демократию, а мы тут отсиживаемся, - констатирует эксперт. - НАТО Финляндию готово «взять» в любой момент. Но до этого среди населения преобладали настроения «против». Правда, сейчас наблюдается рост «за»: в конце концов, что-то сделать раньше Швеции и тем самым утереть ей нос — тоже неплохо».

Между тем, по словам экспертов, все большую популярность в Суоми набирает еще одна партия — националистическая «Истинные финны».

По мнению Ланко, они могут набрать большее количество голосов, нежели на предыдущих выборах. Однако на отношениях с Россией это также никак не скажется: «Истинные финны» выступают, в основном, против оказания помощи таким странам Евросоюза, как Португалия, и не педалируют в предвыборной кампании «русский вопрос».

«Действительно, «Истинные финны» могут стать «четвертой силой». И проблема не в том, что финны так ненавидят соседей — просто все три «большие» партии, по сути, говорят одно и то же. А населению уже хочется послушать и что-то другое. Тут все такие за мультикультурность, а мне, например, вчера араб морду набил, да? То есть назревает некоторое недовольство существующим положение, - рассуждает эксперт. - А вообще «Истинные финны» несут все, что в голову придет — совсем как наш Жириновский. Если они несколько поменяют стратегию, по примеру датских «коллег», которые выиграли выборы в 2001 году, - все у них может сложиться хорошо».   

Добавим, итоги парламентских выборов в Финляндии будут известны уже завтра.
	
	
	


В Россию надо просто верить 
Источник: Итоги,  Дата: 18/04/2011

Предсказатели в один голос говорят об особой миссии России. Способна ли наша страна оправдать высокое доверие?
На нашей планете немало тех, кто свято верит в пророчества майя. Апокалипсис, согласно их календарю, назначен на конец 2012 года. Некоторые паникеры уже спешно бронируют туры в Мексику — якобы там на одном из горных плато уцелеют те немногие, кому предстоит продолжить род людской. Но есть и те, кто пакует чемоданы, чтобы искать спасения в... России. И это не курьез — во многих футурологических прогнозах, откровениях и озарениях, дошедших до нас из прошлого, именно нашей стране отводилась роль нового «ноева ковчега» для всего человечества. Как бы мы, живущие в наш рациональный век, ни были скептично настроены к пророкам, поражает редкая солидарность: все они — известные и не очень — говорили о судьбоносной роли «огромной северной страны», где спасется все человечество. К гадалке не ходи — они имели в виду Россию.

Что было

В разные времена об особой роли России говорил едва ли не каждый отечественный мыслитель — стремление понять собственное предназначение заложено в нашем человеке, что называется, в базовой комплектации. Идея о том, что именно Русь озарит мир светом Божественной благодати, а Москва станет Третьим (и последним) Римом, впервые прозвучала в XVI веке. Старец псковского Елеазарова монастыря Филофей писал: «Яко вся христианская царства приидоша в конец и снидошася во едино царьство нашего государя, по пророческим книгам то есть Ромеиское царство. Два убо Рима падоша, а третий стоит, а четвертому не быти». Слова старца толковались впоследствии как футурологическое предостережение — после ослепительного взлета России планетарная история закончится. К этой теме регулярно возвращались мыслители разных мастей — от религиозного философа-мистика Николая Федорова до теоретиков ленинизма, придавших СССР футурологический статус земли обетованной. Философ Владимир Соловьев в своем осмыслении триады Восток — Запад — Россия уготовил нашей стране роль «третьей силы», которая даст мировой культуре и истории некое «безусловное содержание».

Все это могло бы сойти за абстракцию, но в XX веке тема получила неожиданное продолжение — одно за другим из уст знаменитых прорицателей стали звучать конкретные пророчества относительно ключевой роли России в мировой истории. Ванга, например, из раза в раз особо подчеркивала исключительную роль России в деле спасения мира, будто бы боялась, что ее не услышат. Озвучивая одно из пророчеств, она очертила руками большой круг и молвила: «Россия станет великой империей, прежде всего империей духа». Вот другое ее пророчество: «Все растает, словно лед, только одно останется нетронутым — слава Владимира, слава России... Слишком много принесено в жертву. Никто не сможет остановить Россию. Все сметет она со своего пути и не только сохранится, но и станет властелином мира». Когда это произойдет? Сама Ванга признавалась, что не заглядывает в своих прозрениях дальше XXI века.

Другой известный предсказатель XX века американец Эдгар Кейси тоже приписывал славянским народам и России особую миссию — «изменить сущность человеческих взаимоотношений, освободить их от эгоизма и грубых материальных страстей, восстановить на новой основе — на любви, доверии и мудрости». Кейси был уверен, что «именно из России в мир придет надежда — не от коммунистов, не от большевиков, а из свободной России. Это случится нескоро, пройдут многие годы, но именно духовное развитие России даст миру надежду».

Русская православная церковь относится к пророчествам о конце света скептически. «В Евангелии сказано, что сам Господь не назовет, в какой момент придет конец света, — говорит руководитель пресс-службы Патриарха Московского и всея Руси протоиерей Владимир Вигилянский. — Патриарх говорит, чтобы держались подальше от всех этих предсказаний. Однако в людях это есть: конец света ожидали и в первые века христианства, думали, что он наступит, когда умрут все, кто своими глазами видел Христа. Но все это построено на каком-то внутреннем ощущении. Например, вся наша современная культура и современное сознание имеют суицидальный характер, культура больше воспевает смерть, чем жизнь. Мы видим акты злой воли в других людях, и это зло приумножается. Отсюда и рождаются эсхатологические фобии».

Что будет

Предсказания давно минувших дней удивительным образом перекликаются с современными футурологическими теориями и, что тревожит больше всего, с реалиями, которые день за днем убеждают нас в неизбежности глобальных перемен на Земле.

Американский географ Лоуренс Смит в своем бестселлере «Новый Север: Мир в 2050 году» говорит о том, что в результате глобального потепления будут затоплены обширные территории. Под ударами глобального наводнения скроется большая часть Южного полушария. Плодородные территории и современная инфраструктура сохранятся только в Северном полушарии в приполярной его части. По мнению Смита, главными очагами цивилизации останутся северные штаты США, часть Канады, толика Скандинавского полуострова, Гренландия и обширные территории России. В последней, напоминает автор, сконцентрированы гигантские сырьевые ресурсы, которые и будут питать уцелевшие после потопа остатки цивилизации. По мнению Смита, в следующие 40 лет мировое население увеличится на 40 процентов, но при этом кратно сократятся территории, пригодные для жизни. Выиграют как раз малонаселенные страны, к которым ученый относит в первую очередь Россию. Глобальных войн за перераспределение сырьевых ресурсов Смит не предвидит — катаклизм будет столь серьезным, что новые мировые игроки возникнут сами по себе — естественным путем. Более того, будучи специалистом по Арктике, Смит уверяет, что глобальное потепление освободит замурованные в северных льдах залежи нефти, газа и воды, значимость которых только возрастет. Трудно спорить: человечество, в очередной раз — теперь в Японии — обжегшееся на ядерной энергетике, вынуждено признать преимущество углеводородов. И даже если представить себе, что глобальный энергокризис обесценит все высокие технологии, Россия опять же пострадает меньше всего. Нам не привыкать жить при минимуме технологий, наши территории готовы принять огромное количество переселенцев со всего мира, природные ресурсы будут по-прежнему при нас.

К слову говоря, и Эдгар Кейси был уверен, что в XXI веке произойдут серьезные изменения облика Земли. Он предсказал, что к концу века из-за применения невиданного доселе оружия произойдут тектонические изменения по всей планете. Кейси зрил гибель Нью-Йорка, Лос-Анджелеса, Сан-Франциско. Говорил также, что большая часть Японии уйдет под воду, что Северная Европа «преобразится в мгновение ока», а Африку скует вечная мерзлота. Зато Россию в своих видениях он описывал с высоты птичьего полета — всю сияющую, словно бриллиант, огнями гигантских мегаполисов. Он говорил о бананах, вызревающих в Сибири, и плодах манго, выращиваемых жителями Дальнего Востока. Означает ли это, что глобальная геологическая перекройка Земли станет импульсом к возвышению России — в прямом и переносном смысле? «Многие вспоминают слова Ванги о грядущих катастрофах, — говорит доцент Международной славянской академии Дмитрий Есаулов, — она предвещала не глобальную катастрофу, а цепь малых, но весьма разрушительных. Однако Россия, находясь над устойчивыми тектоническими образованиями, по всей видимости, будет наименее затронута в результате катаклизмов. Если даже произойдет смещение климата, то оно сделает проживание на огромной территории нашей страны более благоприятным».

Правда, все пророчества говорят о роли России не как территории с особенно удачной географией, а как страны с особым духом.

Чем сердце успокоится

...13 мая 1917 года в португальском местечке Фатима юным пастушкам явилась некая Дева, в которой Ватикан признал Матерь Божию. Богородица явила им три откровения. Два из них были озвучены. В первом Дева показала им ад, чтобы предостеречь мир от греха. Второе откровение предрекало скорое завершение Первой мировой и начало новой, еще более страшной. Избежать ее якобы можно было лишь в том случае, если бы Россия обратилась к Пренепорочному сердцу Богоматери. С третьим предсказанием до сих пор ясности нет. Одна из пастушек — Лусия Сантуш, ставшая впоследствии монахиней, говорила, что третью тайну ей, мол, было велено не открывать до 1960 года. Лишь в 2000 году мир услышал пророчество — озвучил его Папа Римский Иоанн Павел II. Богородица будто бы явила страшную картину: епископы, святые отцы и простые верующие поднимаются на холм, увенчанный крестом, где гибнут под шквалом пуль и стрел. Сам Иоанн Павел II, который не раз разговаривал с матерью Лусией, сделал такие выводы: «Я понял, что может решить все мировые проблемы, положить конец войнам, избавить от атеизма и беззакония. Это обращение России. В этом основной смысл Фатимы. После него совершится триумф Марии». Что за «обращение» имел в виду понтифик — к Богу и вере или же переход к западному пониманию христианства? А может быть, что-то третье, что пока нам не дано понять? Не кроется ли именно в этом пророчестве ключ к идее об особой миссии России в будущем?

«Мне кажется, что секрет нашей миссии сокрыт в глубинах сердца скромной русской натуры, — говорит Дмитрий Есаулов. — Мы будто спящий богатырь. Русский народ очень много страдал и часто не за себя. Но страдание — это прежде всего напряжение энергии, которая может открыть новые двери». Буддисты считают, что через страдание люди могут избавиться от бремени плоти. В одной из эзотерических теорий говорится, что именно страдания как высшая форма душевной работы не дают существующему порядку вещей погрузиться в хаос. Христианство тоже говорит об искупительной силе страдания.

Тогда, может быть, тот факт, что Россия всегда страдала безмерно, и является частью ее миссии? И оттого люди у нас другие? «Наш народ отличается от европейского человека в первую очередь тем, что ему чем хуже, тем лучше, — говорит культуролог Сергей Тарабаров. — Модель принятия решений у нашего человека такова, что он начинает вести себя оптимальным образом исключительно в экстремальной ситуации. В то время как все прагматичные народы, привыкшие день ото дня, кирпичик к кирпичику выстраивать свою жизнь, опускают руки, русский человек за ночь возводит храм». Всю рассейскую надежду на авось и нашу пассивность, из-за которых мы пребываем в состоянии перманентного кризиса, не удается спрятать ни за модными пиджаками, ни за брендовыми очками, ни за наушниками iPod — в глазах западного человека мы все равно выглядим эдакими инопланетянами. Как пошутил один из давно живущих в России экспатов, русский человек копит силы для того, чтобы в самый тяжелый момент выступить в роли кризис-менеджера, готового работать 24 часа в сутки на общее благо. Как в сказках — я тебе еще пригожусь.

Время — российское

Есть философы, считающие, что у каждой цивилизации — своя судьба, потенциал, который обязательно должен быть реализован. «Из принципа реализованности исходил Освальд Шпенглер, — рассуждает доцент кафедры социальной философии и философии истории философского факультета СПбГУ Александр Секацкий. — С его точки зрения для каждой цивилизации существует своя пружинка времени. Когда уже все сказано, все тексты написаны, все способы бытия реализованы, цивилизация начинает идти на спад, а ее обветшавшую социальность наследуют агрессивные варвары. В каком-то смысле можно со Шпенглером согласиться. Если исходить из этого критерия, недосказанность открывает перед Россией более широкие перспективы в будущем, чем, скажем, перед Европой и фаустовской цивилизацией в целом». Главным достижением «фаустовской цивилизации» считается рыночная организация экономики. А главным достижением англосаксонской культуры — правовое государство. Однако сегодня и рыночная экономика, и правовое государство из идеи превратились в инструмент обслуживания отдельных индивидов, а значит, выступать в качестве Идеи с большой буквы уже не могут.

«Вот что интересно: Шпенглер предполагал, будто именно Россия сохранила реализацию собственного предназначения, — продолжает Александр Секацкий. — Начиная с Петра I, она вошла в так называемый псевдоморфоз и вплоть до сегодняшнего дня занималась реализацией чужой участи».

Россия одну за другой примеряла на себя западные идеи, как красавица заморские наряды, при этом откладывая собственную добротную одежку. Сначала, при Петре I, — полное подражание Европе, после попытка реализовать идеи немецкого социализма на территории одной шестой части суши и далее мечты о рыночной экономике, чтобы вновь скопировать западный образ жизни. Быть может, сейчас, когда мы пережили чужой опыт, самое время пойти по какому-то иному пути? Вера в собственный особый путь наряду с западничеством всегда существовала у нас в качестве параллельной национальной идеи.

Впрочем, даже такие апологеты «особого русского пути», как православные богословы, говорят о том, что высокая миссия предполагает высокую ответственность, которую наш человек пока не прочувствовал. «Очень часто приводится такая метафора, — говорит Владимир Вигилянский. — Моисей водил еврейский народ по пустыне 40 лет, хотя по карте, как вы понимаете, пешком этот путь можно и за пару месяцев пройти. Зачем водил? Многие комментируют это так: чтобы ушло поколение, в котором течет рабская кровь, чтобы в этот мир пришли совершенно свободные люди. Наш народ все еще отравлен тоталитарным мышлением, коммунистическим воспитанием и атеистическим мировоззрением. Совок должен выйти из нашей крови, чтобы изменилась ментальность. У нас не существует никаких нравственных табу, не сформировался общественный договор между людьми, не зафиксированы неписаные правила. Нет сплоченного общества, которое при этом опирается на разные традиции. Должно пройти какое-то время».

...Мы в России любим порассуждать о нашем особом предназначении, уповая кто на Творца и Рок, кто на Вангу и эзотериков, а кто и на властный тандем. А вот Кейси, на которого так часто ссылаются современные славянофилы, рассуждая об исключительной миссии России, сказал одну принципиально важную вещь: «Как мы указывали прежде, новое понимание прибывает и прибудет к обеспокоенным людям». О том ли мы беспокоимся сегодня? На этот вопрос ни один предсказатель ответа, увы, не дает…
Высшая для средней

Источник: Деловой Петербург,  Дата: 18/04/2011

Директора городских школ сели за парты бизнес-школы. Эксперты говорят, что

повышать управленческие знания нужно, но сомневаются, что это дело бизнес-школ.

В апреле за парту Высшей школы менеджмента (ВШМ) СПбГУ сели директора 50

школ Приморского района. "Они не только осваивают инструментарий современного менеджмента, но и решают актуальные для себя задачи: разрабатывают бизнес-планы развития своих школ, ищут пути решения кадровых

проблем и т.п.", -- поясняет директор программ профессиональной подготовки и повышения квалификации ВШМ СПбГУ Ольга Макарова. Это второй набор. Первыми в декабре 2010 г. обучение по программе "Менеджмент в образовании: директор средней общеобразовательной школы" прошли 50 директоров и завучей 44 школ Фрунзенского района. По словам специалиста районной администрации, обучение одного руководителя стоило 47 тыс. рублей. Приморскому району, по словам Ольги Макаровой, обучение одного директора обойдется в 68 тыс. рублей. Программа составляется для каждого района отдельно, отсюда и разная стоимость. Платят сами школы.

Правда, неясно, платят ли они из тех денег, которые получают из городского бюджета, или тех, что зарабатывают дополнительно.

Идея повысить управленческие навыки директоров школ принадлежит администрации Фрунзенского района. "Сегодня в государстве назрела необходимость изменить роль директора как администратора на роль профессионального руководителя бизнес-единицы, обладающего современными

знаниями и навыками", -- уточняет Ольга Макарова. Выбор на ВШМ, как разработчика программы, пал, по ее словам, благодаря признанию, которое имеет бизнес-школа в стране и мире. Конкурса среди других бизнес-школ не было.

При всем благородстве миссии программы у бизнес-школ много других задач, ипомочь директорам школ можно в рамках мастер-классов, считает директор по  развитию ИМИСП Дмитрий Павлов. "Важно понять, чему учить, -- добавляет исполнительный директор Открытой школы бизнеса Сергей Федоров. -- На то, чтобы изменить репутацию школы, нужно не менее 5 лет. Думаю, нужно учить стратегическому планированию, а не зарабатыванию денег на выпускниках и учащихся".

В Европе похожих примеров нет, замечает специалист агентства NoirsurBlanc (Франция), работающего с европейскими бизнес-школами, Татьяна Юрешич. "Во Франции бизнес-школы готовят кадры только для бизнеса, -- говорит она. -- Директора же средних школ -- госслужащие. Кресло директора может занять только учитель, пройдя конкурс на соответствие многим требованиям, в том числе управленческим. Повышают квалификацию в центрах ПК".
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