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Химики СПбГУ готовят биологические испытания фуллеренолов, которые могут помочь создать новые лекарства 

Источник: Фармацевтический вестник, Дата: 18/04/2011

Химики СПбГУ готовят биологические испытания фуллеренолов, которые могут стать основой для целой группы новых медицинских препаратов. Будут испытаны их противовирусные, антибактерицидные и антиоксидантные свойства, которые ученые считают очень перспективными, говорится в сообщении СПбГУ. 

Фуллерен – аллотропная модификация углерода, представляющая собой шарообразные конструкции из его атомов. Ближайшие «родственники» фуллеренов – углеродные нанотрубки и графен: если, например, эти «трубки» развернуть, как раз и получится одноатомный слой углерода – графен. Все эти материалы обладают уникальными физико-химическими свойствами, благодаря которым ученые считают их перспективными в разных областях, от компьютерных технологий до медицины.

В частности, в медицине могут быть применены фуллерены и их производные. Уже сейчас на их основе существуют два медицинских препарата, выпущенных в России – один направлен на борьбу с ВИЧ-инфекцией, а другой с вирусом гриппа. Ученые считают, что перспективы медицинского применения фуллеренов могут быть шире. «Очень привлекательными, например, являются противовирусные, антибактерицидные, а также антиоксидантные свойства фуллеренов и их производных: они являются эффективной «ловушкой» для свободных радикалов, - объясняет Константин Семенов. – Именно это их свойство использовано в препарате против ВИЧ-инфекции, благодаря ему фуллерены могут найти применение, например, в косметологии или, скажем, в качестве добавок для продуктов питания, для увеличения сроков хранения». 

При проведении биологических испытаний химики собираются обратиться за помощью к коллегам – биологам СПбГУ. Ученые намерены проверить антиоксидантные, противовирусные и антибактериальные свойства фуллеренолов. В марте Константин Семенов получил грант фонда НАИРИТ («Национальная ассоциация инноваций и развития информационных технологий»), который и будет направлен на расширение технологии синтеза и проведение биологических испытаний. 

«Исходя из полученного по гранту финансирования,  мы сможем провести первичные биологические испытания и оценить перспективность фуллеренолов, - говорит Константин Семенов. – Создание медицинских препаратов – вещь крайне затратная. Если по результатам биологических испытаний фуллеренолы покажут свою эффективность, мы надеемся продолжить исследования и в перспективе получить новые медицинские препараты. Но для этого потребуется привлекать серьезные инвестиции». 

 Добавим, актуальность работы Константина Семенова подтверждена победой в V Всероссийском форуме «Нанотехнологии – прорыв в будущее!», состоявшемся в МГУ им. М.В. Ломоносова. Он стал лучшим в номинации «Углеродные наноматериалы». 

Финны проголосовали против русских, выбрав националистов
Источник: DP.RU, Дата: 18/04/2011

Впервые в истории Финляндии к власти может придти националистическая партия, которая выступает против свободного въезда страну иностранцев и против продаж земли русским.

Политика, Финляндия, Выборы

По предварительным данным, партия "Истинных финнов" получила на выборах 19% голосов избирателей, заняв третье место. Впрочем, ее отставание от лидеров выборной гонки – в пределах статистической погрешности. Национальная коалиционная партия набрала 20,4%; социал-демократы – 19,1%, перестав таким образом быть оппозицией. Правящая партия, "Партия центра" набрала 15% голосов и оказалась аутсайдером.

"Истинные финны" всегда заявляли протест против того, чтобы русские покупали землю в Финляндии и называли неудачной инициативу ввести изучение русского языка в финских школах. Теперь у "Истинных финнов" появится возможность воплотить эти намерения в жизнь.

Хорошие результаты националистических партий в европейских парламентах – тенденция последнего десятилетия. Националисты победили в Венгрии, Франции, Швеции и Нидерландах.

Секрет успеха "Истинных финнов" в том, что они смогли объединить протестный электорат, считает Владимир Кокко, председатель Добровольного общества ингерманландцев. На фоне проблем Финляндии, которая все еще испытывает последствия экономического кризиса – медленное снижение безработицы и рост инфляции, "Истинные финны" предложили простой лозунг: "Там, где Евросоюз, там проблема". Он оказался актуальным на фоне общих проблем новых участников Евросоюза. В Финляндии не популярна идея поддержки стран-должников, именно в этом они видят причины обесценивания доходов и падения уровня жизни, - отмечает Владимир Кокко.

Националисты и популисты всегда побеждают в условиях низкой политической конкуренции. Все три крупнейшие партии, до того представленные в парламенте, по факту не отличаются друг от друга, - отмечает Дмитрий Ланко, доцент факультета Международных отношений СПбГУ. По вопросам, которые не волнуют избирателей – построить новую АЭС или закрыть старую, вступить Финляндии в НАТО или нет, их позиции отличаются. А по насущным проблемам – мультикультурализма, безработицы, налогов ни одна из партий не может предложить ничего нового. Идеология националистов на этом фоне выглядит как понятная и приемлемая, - отмечает Дмитрий Ланко.

При этом не факт, что националисты обязательно окажутся в парламенте. Это будет зависеть от того, примут они существующие правила игры или нет.

О том, насколько они будут успешны у власти, отчасти можно судить по опыту Дании. Там националисты шли к власти в течение 30 лет и 2001 году оказались в парламенте. Они приняли закон, по которому родственники гражданина Дании не обязательно должны жить вместе с ним (он касается совершеннолетних детей и родителей совершеннолетних детей) и его тут же "повторили" другие страны – Швеция, Норвегия и Финляндия. Так что фатальным приход националистов к власти не стал.

Большая популярность националистических партий в европейских парламентах, считает Владимир Кокко, не ставит под угрозу панъевропейское единство: ведь остальные 80% голосов получили партии, свято чтящие принципы европейского сообщества.

Почему не стоит менять герб России? Комментарий эксперта 

Источник: videoportal.su, Дата: 18/04/2011

Сегодня председатель Центрального духовного управления мусульман России верховный муфтий Талгат Таджуддин предложил добавить на герб России полумесяц. Его высказывание встретило шквал критики, в том числе и со стороны других российских муфтиев.  В чем был не прав Талгат Таджуддин? Оказывается, с геральдической точки зрения, в том, что неверно определил кресты на гербе как религиозные символы христианства, а полумесяц – мусульманства. Герольды читают их совсем по-другому. О том, как следует смотреть на герб нашей страны, что означают его составляющие, и возможно ли в принципе изменить один из  главных национальных символов, в интервью «Первому Интернет-ТВ» рассказал председатель Гильдии геральдических художников, член Геральдического совета при Президенте РФ,  преподаватель СПбГУ Михаил Медведев:

Аудио: http://www.videoportal.su/novosti/obschestvo/pochemu-ne-stoit-menyat-gerb-rossii-kommentariy-eksperta-audio.html 
МГУ
Медведев: нам нужен закон о тестах детей на наркотики
Источник: BFM.ru, Дата: 18/04/2011

Садовничий призывает открыто обсуждать закон о введении обязательных тестов на наркотики

Закон об обязательном тестировании студентов на употребление наркотиков должен обсуждаться экспертным сообществом также открыто, как закон об образовании и закон о полиции, считает ректор МГУ имени Ломоносова Виктор Садовничий. Об этом он сообщил на заседании президиума Госсовета в Иркутске, которое проходит под председательством президента страны, передает РИА «Новости».

Садовничий отметил, что если страна пойдет по пути закрепления норм тестирования молодежи на наркотики, правительству неизбежно придется открыто обсуждать этот вопрос с обществом.

 Ректор предложил организовывать специальные программы в университетах, например, «Университет без наркотиков» или «Группа без наркотиков». По его мнению, если такие программы будут работать в вузах, то в соответствующих уставах подобных заведений можно было бы закрепить положение, что делать с теми, кто отказывается участвовать в этих программах.

«По нашим подсчетам, 95-98% университетов сразу примет эту идею», — сказал Садовничий.

По его словам, такой же процент студентов согласится в целом проходить добровольное тестирование на употребление наркотиков.

Ранее сегодня президент России Дмитрий Медведев поддержал идею принятия закона о тестировании школьников на употребление наркотиков.

По мнению главы государства, тестирование для раннего выявления потребителей наркотиков должно проводиться на основе федерального законодательства, которое регламентировало бы все аспекты проверок. Кроме того, президент подчеркнул, что закон должен быть именно федеральным, а не региональным, так как в таком случае школы будут поставлены в равные условия.

«Практика тестирования учащихся школ в регионах уже апробирована. Но это не простая тема. Далеко не все родители положительно восприняли такое тестирование детей. Большинство возражений связано с этическими требованиями, необходимостью соблюдать право на частную жизнь», — сказал Медведев.

Однако, по его словам, многие родители боятся, что станет известна правда об их детях.

Медведев также отметил, что не видит прогресса в борьбе властей против наркотиков.

В связи с этим правительство решило принять еще ряд мер по борьбе с наркотиками. В частности, разработана программа государственной системы мониторинга наркоситуации и повышение эффективности профилактики наркомании, вплоть до включения в учебные программы соответствующих предметов. Медведев отметил, что новые меры должны дать возможность получить достоверные данные о распространении наркомании среди подрастающего поколения и соответственно скорректировать работу.

«Главной целью этой работы является снижение спроса, причем значительное снижение спроса, на наркотики в молодежной среде», — пояснил глава государства.

Особое внимание надо уделять профилактике наркомании, заявил Медведев.

«Здесь важно все: активная антинаркотическая пропаганда, постоянная работа с группами риска, поддержка волонтерских движений», — считает он.

По мнению президента, сейчас эффективность профилактики остается «крайне низкой», а популяризаций наркотиков через Интернет «просто зашкаливает». По данным президента, количество сайтов, где пропагандируются наркотики, превышает 10 тысяч. Он поручил руководителям субъектов взять под личный контроль вопросы профилактики наркомании и реализацию программ по формированию здорового образа жизни молодежи. Кроме того, главам субъектов России поручено создать все необходимые условия для деятельности социально ориентированных неправительственных организаций и усилить работу в школах, в учреждениях начального и среднего профообразования, в вузах.

Ранее ФСКН предложила не штрафовать детей за употребление наркотиков, а сообщать об этом родителям.

Садовничий: нужен добровольный наркотест для студентов

Источник: Актуальные комментарии, Дата: 18/04/2011

Совет ректоров поддерживает добровольное тестирование студентов на наркотики, заявил ректор МГУ, глава совета ректоров российских вузов Виктор Садовничий. 

Выступая в Иркутске на заседании президиума Госсовета, посвященном борьбе с наркотиками в молодежной среде, Садовничий заявил, что «высшее образование России готово сегодня проводить идею "университет без наркотиков"». «Мы считаем, что в соответствующих уставах и этических кодексах вузов нужно закрепить положение о том, что делать с теми, кто не поддерживает эту идею», - сказал ректор МГУ, сообщает «Интерфакс».

Он также считает необходимым «вводить добровольное тестирование студентов на наркотики». «Те, кто не придет - это тоже информация для размышления», - отметил Садовничий, добавив, что нужен «как минимум полугодичный опыт, чтобы посмотреть на складывающуюся в результате картину».

Он признал, что в студенческой среде были выступления против обязательного тестирования на употребление наркотиков. Вместе с тем, по его мнению, эти выступления могли быть кем-то организованы.

Как рассказал Садовничий, совет ректоров считает необходимым ввести такую специальность, как врач-превентолог, который мог бы работать в студенческой среде, объясняя вред наркотиков. Также, по его словам, было бы полезным создание волонтерских антинаркотических отрядов. Кроме того, по мнению совета ректоров, необходимо создание в России «современных лабораторий аналитической химии на базе ведущих федеральных вузов, которые могли бы предугадывать появление новых синтетических наркотиков».

Садовничий выступил с инициативой провести широкое обсуждение законопроекта о тестировании молодежи на наркотики, подобное тому, которое прошли закон «О полиции» и законопроект «Об образовании».

Как писали «Актуальные комментарии», на заседании президиума Госсовета президент РФ Дмитрий Медведев предложил принять федеральный закон, позволяющий проводить тестирование школьников на наркотики. «Я считаю, что, к сожалению, ситуация такова, что нам, вероятно, придется пойти по этому пути», - сказал президент.

Дискуссия о необходимости обязательного наркотеста ведётся уже не первый год. Напомним, в сентябре 2009 года на заседании Совета безопасности РФ было решено ввести в России тестирование школьников на наркотики. «Была серьезная дискуссия, президент поддержал необходимость внедрения ранней школьной диагностики», - отмечал по итогам мероприятия Виктор Иванов.«Если подросток втянется в употребление наркотиков и будет употреблять их несколько лет, его излечить будет очень трудно», - обосновывал глава ФСКН важность ранней диагностики наркомании.

Как рассказал Иванов в октябре прошлого года, тестирование школьников и студентов на употребление наркотиков в России было начато «в целом ряде и школ, и в высших учебных заведениях, и в колледжах». По его словам, обязательное тестирование школьников и студентов на наркотики может быть введено в 2011 году. Тестировать на наркотики предполагается в рамках диспанзеризации - помимо обычных анализов делать тест на содержание в крови наркотических веществ.

Графит!

Источник: TAdviser.ru, Дата: 18/04/2011

В апреле 2011 года HP объявляет о завершении проекта по созданию высокопроизводительного кластера в МГУ имени М.В.Ломоносова. Кластер был включен в последнюю редакцию рейтинга ТОП-50 суперкомпьютеров СНГ, заняв в нем 26 место. 

Созданный в МГУ кластер получил название «ГрафИТ!». Его пиковая производительность составляет 26,76 Тфлопс, согласно тесту Linpack — 11,98 ТФлопс. 

«Основная задача установленной системы — реальное освоение пользователями новых суперкомпьютерных технологий, связанных с использованием графических процессоров. Для большого числа приложений подобные архитектуры исключительно эффективны, давая отличные соотношения производительности, стоимости и энергопотребления. Задачи сейсморазведки, молекулярной динамики, криптографии, газо- и гидродинамики, компьютерного дизайна лекарств, перспективные задачи тензорных вычислений — исследования в этих, как и во многих других областях, будут проводиться с использованием нового суперкомпьютера МГУ», — отметил Владимир Воеводин, заместитель директора НИВЦ МГУ. 

Для построения кластера «ГрафИТ!» в качества управляющего узла была выбрана платформа HP ProLiant DL380 G6. Вычислительная система состоит из 4 серверных шасси HP S6500, в каждом из которых расположено 4 одноюнитовых модуля ProLiant SL390s G7 с двумя 6-ядерными процессорами Intel Xeon X5650 и тремя GPU NVidia Tesla M2050 . В качестве операционной системы используется Linux RedHat, а коммуникационная среда построена с использованием технологий Infiniband QDR. 

В состав решения также входит система хранения данных, реализованная в виде двух дисковых систем HP StorageWorks D2000, в каждой из которых установлено по 12 дисков 450GB-15k SAS 6G и контроллера HP SmartArray P812, устанавливаемого в управляющий сервер. Подключение контроллера к дисковым системам осуществляется по каналам SAS 6G. 

«Сотрудничество с МГУ имени М.В.Ломоносова имеет для нас очень большое значение. Благодаря технологиям HP, у российских ученых появится доступ к высокопроизводительным вычислениям и возможность реализовать свои инновационные проекты. Наше давнее партнерство с МГУ будет продолжено в дальнейшем, и мы надеемся закрепить его новыми проектами, достойными рейтинга ТОП-50 суперкомпьютеров СНГ», — подчеркнул Михаил Чмыхов, руководитель направления по работе с государственными заказчиками компании HP. 

Рунет свободен только частично?
Источник: Голос Америки, Дата: 18/04/2011

Российские эксперты комментируют выводы правозащитной организации Freedom House о свободе слова в Рунете

Рунет, российский сегмент Интернета, свободен только частично. К такому выводу пришла правозащитная организация Freedom House со штаб-квартирой в Вашингтоне. Она подготовила доклад о свободе в Интернете. Объектом исследования стали 37 стран. Они оценивались по 100-балльной шкале: 0 – максимум свободы, 100 баллов – полное ее отсутствие. В этом рейтинге Россия занимает 52 место, опустившись на 3 балла с 2009 года. 

Начиная с 31 балла, страна считается частично свободной, а несвободной становится, набрав 61 балл. Сейчас Россия отнесена к группе риска из пяти стран, где государство угрожает свободе в Интернете. Четыре остальные страны – Иордания, Таиланд, Венесуэла и Зимбабве. Среди конкретных угроз свободе в Рунете называются, в частности, хакерские атаки, например, против «Живого журнала», самой крупной площадки для блогеров, и против сайта «Новой газеты». Еще один источник опасности – преследования блогеров. Согласно докладу, с 2009-го по 2010 год блогеры подверглись 11-ти арестам и не менее чем 25-ти нападениям. Ожидается, что с приближением думских выборов в 2011 году и президентских в 2012-м эти тенденции усилятся. До 2008 года включительно обновлялся сайт Censorship.ru, на котором сообщалось о покушениях на свободу слова в Рунете.

Великий китайский firewall в экспортной редакции

О ситуации с Рунетом в интервью «Голосу Америки» рассуждал Илья Стечкин, преподаватель кафедры новых медиа и теории коммуникации на факультете журналистики МГУ. «Моя оценка совпадает с западными экспертами, – сказал он. – С одной стороны, благодаря Рунету мы поддерживаем хотя бы небольшие ростки гражданского общества. Об этом очень содержательно писал финский исследователь Марку Лонкила. Но с другой стороны, политический контекст не позволяет рассчитывать на то, что в ближайшие два года эта ситуация каким-то образом приблизится к нулю. Я не удивлюсь, если замеры следующего года будут показывать результаты около 60-ти».

«Мы, конечно, не [Северная] Корея, – добавил Стечкин. – В Интернет можно попасть и без служебного доступа, но мы при этом и не образец свободы, потому что известны технологии контроля Рунета с точки зрения технических средств и злоупотребления правовым регулированием».

Илья Стечкин напомнил об объявленном недавно государственном тендере на проведение исследования в области мирового опыта контроля над Интернетом. Исследование должно быть проведено и представлено заказчику осенью этого года. «Вряд ли такая штука появилась случайно», – считает эксперт.

Впрочем, пресс-секретарь российского премьер-министра Дмитрий Песков заявлял, что с цензурой в Интернете тендер на такое исследование никак не связан. По его же словам, среди стран-объектов для исследования присутствует и Китай.

По мнению Ильи Стечкина, против блогеров будут действовать скорее техническими средствами, нежели запугиванием: «Запугать блогера дело гораздо более дорогостоящее, чем лишить его площадки. Если мы имеем дело со stand-alone блогом, который размещен на собственной площадке, то прекратить его деятельность сравнительно несложно технически. Если мы говорим про блоги на базе агрегаторов типа ЖЖ, здесь все сложнее, потому что в этом случае придется прекращать работу площадки, а это и дорого, и резонансно».

Может ли государство теоретически надавить на интернет-провайдеров и заблокировать людям доступ к информации? На этот вопрос Стечкин ответил так: «Я допускаю, что в один прекрасный момент мы окажемся счастливыми владельцами великого китайского firewall’а в экспортной редакции».

С точки зрения провайдера

Может ли в России государство технически «повернуть рубильник» и заблокировать свободный доступ к Интернету для большинства пользователей? На этот вопрос ответил Павел Чернобров, директор по развитию российской компании Altex.ru, которая работает в сфере телекоммуникаций с середины 90-х. 

«Вероятность такая, безусловно, есть – как и в любом государстве, – начал он. – Но лично мое мнение как участника этого рынка таково: я думаю, государство сейчас этого делать не будет. Оно пойдет по несколько иной модели. Наши правители, в первую очередь администрация президента, которая сейчас играет главную роль в интернет-среде и определяет там все тренды, будут делать альтернативные проекты, чтобы заинтересовывать аудиторию». 

Такими альтернативными проектами, по мнению Павла Черноброва, станут «либо аналоги, либо какие-то проекты с национальным замещением западных социальных сетей или других массово привлекательных для аудитории проектов». 

«Соответственно, – продолжил он, – будут пытаться завладеть душами и умами людей через такие альтернативы, которые будут финансироваться государством достаточно активно, будут иметь как коммерческую, так и административную поддержку со стороны государства». 

«Это будет более эффективно, чем просто закрыть Интернет и получить от всех международных партнеров “фи”, а внутри страны – большую волну протеста. Накануне выборов никто этого делать не будет, а полтора года – это достаточно большой срок для того, чтобы в Интернете многое поменялось», – считает он.

Павел Чернобров также отметил, что явный нажим на Интернет мог бы помешать развитию центра «Сколково».

Что касается DDoS-атак, то их источник установить несложно, сказал он, потому что «все ДДосеры, которые так или иначе могут провести реальную атаку, известны в узкой среде, включая правоохранительные органы», а первые опыты школьников или студентов легко пресечь. Иногда, правда, DDoS-атаки совершаются из-за границы, но здесь достаточно технически не пускать этот трафик в страну. «DDoS как заказная вещь, которая будет использоваться в чьих-то интересах, – это возможно, но, опять же, я не думаю, что в России это будет иметь хоть сколько-нибудь серьезный резонанс, даже если WikiLeaks не смог в России на что-то повлиять», – заключил Павел Чернобров.

Если человек хочет быть свободным в Рунете, он это может сделать

Так думает Станислав Шакиров, вице-председатель Пиратской партии России. При этом он согласился с тем, что «на Рунет можно воздействовать и пресекать свободу выражения мысли». «В России есть тенденция информационных войн, кибератаки активно используются, и это тоже является блокировкой информации, более действенной», – пояснил он.

Как и остальные, Станислав Шакиров ожидает ухудшения ситуации в Рунете в преддверии выборов. Об источнике DDoS-атак он сказал следующее: «Не могу точно сказать, испытывали ли DDos именно со стороны государственной власти, но такие атаки у нас бывают достаточно часто, мы их учимся отбивать, и у нас все хорошо».

Антон Носик, специалист по сетевым проектам, один из первопроходцев и отцов российской блогосферы, считает, что кибератака против ЖЖ и других платформ, включая «Твиттер», была организована в том числе прокремлевским молодежным движением «Наши». Подробно он пишет об этом на страницах журнала «Сноб».

С большим оптимизмом о Рунете говорит Мария Липман, главный редактор журнала Pro et Contra, выпускаемого Московским Центром Карнеги. Она назвала оценки «Фридом Хаус» «недостаточно тонкими» и в отношении России, и в отношении других стран, хотя не сомневается в «скрупулезности», с которой эксперты этой организации подошли к исследованию. 

«Конечно, – сказала Липман, – в России существуют проблемы, власть опасается, что, по мере того как расширяется проникновение Интернета в России, контролировать это становится решительно невозможно. В связи с этим совершаются разнообразные попытки ограничить свободу – законодательные, в виде каких-то однократных акций, в виде преследования конкретных блогеров или давления на провайдеров. Но несмотря на наличие таких неприятных явлений, все-таки свобода слова в Интернете у нас очень широкая, и я не могу себе представить на сегодня какую бы то ни было существенную новость, которую мы бы не узнали из отечественного источника. И если за информацией на телевидении осуществляется радикальный контроль, картина российской жизни в интернет-СМИ совершенно другая».

Вместе с тем Мария Липман допускает, что по мере приближения к думским и президентским выборам «будет больше государственных усилий, которые будут направлены так или иначе на обеспечение желательных результатов выборов».
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