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В распоряжении «Фонтанки» оказалась выписка из решения ученого совета физического факультета СПбГУ, касающаяся готовности профессора факультета Виктора Рапопорта объявить голодовку из-за недовольства заработной платой и текущей ситуацией в вузе.

Ученый совет физического факультета постановил, что готов заслушать все претензии и предложения профессора. При этом в документе отмечается «недопустимость выступлений и обращений со ссылкой на решения ученого совета или коллектива научно-педагогических работников физического факультета без их согласия».

Отметим, что, по данным «Фонтанки», заработная плата профессора несколько выше, чем указывается в его открытом письме: на руки он, по некоторой информации, получает не 30 тысяч, как заявляет, а больше 40. При этом средняя зарплата профессора по вузу составляет 38 тысяч рублей

Профессура выступила с апрельскими тезисами
Источник: BaltInfo, Дата: 20/04/2011
Профессор физического факультета СПбГУ Виктор Рапопорт выступил с предложениями о повышении зарплат сотрудникам университета. Если предложения не будут приняты, профессор угрожает забастовкой и личной голодовкой. Разберемся в цифрах. 

Профессор Рапопорт выступил с заявлением (позже опубликованным на созданном им сайте) перед учащимися и трудящимися Петергофского учебно-научного комплекса СПбГУ.  Он уточнил, что выступает от своего имени, и огласил цифры своей заработной платы.

«Ставка 7 т.р. в месяц, со всеми надбавками, которых можно лишиться по воле ректора, – 30 т.р. в месяц. Столько же зарабатывает моя парикмахерша», - утверждает профессор Рапопорт. Рассказывая о сокращении денег, которые идут на науку по программе РАН, о сокращении грантов - «в этом году нет министерского и университетского грантов...», - профессор утверждает, что «ректорат жирует».

«Зарплаты проректоров... доходят до 780 т.р. в месяц, зарплата ректора тщательно скрывается, и я слышал, что он не отчитался по своим доходам за прошлый год. Такая ситуация недопустима и унизительна. Университет — это профессора», - считает Рапопорт.

Внося свои предложения, в частности, об увеличении зарплат профессоров в 2 раза, ученый  выступает также за смену руководства в университете и грозит забастовкой. «Если эта забастовка не будет успешной, я лично объявлю голодовку, и я знаю, меня поддержат», - утверждает профессор.

В своем выступлении Рапопорт ссылается на цифры зарплат сотрудников, опубликованные как на официальном сайте университета, так и на сайте профсоюза «Универсант».

В сводной таблице были указаны средние зарплаты наиболее высоко оплачиваемых и наименее оплачиваемых сотрудников. Из таблицы следует, что среди наименее оплачиваемых — сотрудники факультета филологии и искусств — 8 410 рублей, математико-механического факультета — 9 571. В то же время среди наиболее высоко оплачиваемых — сотрудники ВШМ — 288 518, а на факультете журналистики зарплата высокооплачиваемых сотрудников достигла 128 618 рублей. Есть и цифры максимальной зарплаты, и они достигли 477 934 рублей на математико-механическом факультете при средней зарплате низкооплачиваемых сотрудников -  9 571 рублей (!).

Правда, в этой сводной таблице мы не найдем зарплат проректоров, хотя они известны и, как верно отметил профессор Рапопорт, доходят до 788 тысяч рублей в месяц. Члены профсоюза «Универсант» считают, что такой разброс в зарплатах позволяет управлять людьми с помощью коллективных писем и прочих действий,  и ставит вопрос: « На что лично вы готовы пойти, чтобы получать подобную зарплату?».

В то же время  замначальника управления по связям с общественностью СПбГУ Константин Шолмов заявляет, что никаких официальных заявлений профессор Рапопорт не делал, а коэффициенты соотношения высокооплачиваемых и низкооплачиваемых сотрудников вполне приемлемы.

«У нас вполне средний коэффициент по сравнению с другими вузами. Соотношение 8% - считается хорошим показателем, а самый высокий процент доходит у нас только до 12. Университет, действительно, сам опубликовал эти цифры по запросу ученых химического факультета, хотя, конечно, здесь речь идет о тех, кто работает на полную ставку»
То есть, добавим, те, кто работает за еще меньшие деньги, в этом списке не значатся.

«То, что некоторые ученые зарабатывают на грантах по полмиллиона, считается нормальным. Кто-то набирает гранты, кто-то нет», - считает Константин Шолмов.

«К сожалению, Ученый совет не смог рассмотреть предложения профессора Рапопорта, потому что они не были официально поданы на совет, - рассказал в беседе с корреспондентом «БалтИнфо» декан физического факультета Александр Черцов. - Что же касается финансового вопроса, то  в связи с реформой университета он находится в ведении проректоров. Могу сказать, что цифры моей зарплаты не сильно отличаются от цифр, озвученных профессором. Я вот думаю, может, мне тоже объявить голодовку, так как вся эта история «вырубила» меня на 2 дня!».

Однако то, что в университете рядовые преподаватели (и, как выясняется, не рядовые профессора и деканы) зарабатывают крайне мало, давно известный факт. Преподаватель, имени которой мы не называем, в разговоре с корреспондентом «БалтИнфо» заявила, что зарплаты ей хватает только на то, чтобы доехать до работы. И такая ситуация не может устраивать тех, кто работает в крупнейшем университете города и одном из самых крупных в стране.

Для сравнения  мы попросили профессора университета Seton Hall University  (США)  Максима Матусевича рассказать об уровне зарплат  профессуры американского университета.

«В нашем университете средняя профессорская зарплата - где-то 70 тыс. долларов в год, проректор зарабатывает больше 100 тыс., президент - около 200 тыс. в год, рядовые администраторы -  наверное, в районе 40-50 тыс. в год. После вычета налогов у профессоров остается где-то 4-5 тыс. в месяц. На собственном опыте могу сказать, что местной профессорской зарплаты мне лично (при моих расходах) не хватает, и я всегда зарабатываю дополнительно — на летних курсах,  с докладами езжу, и т.д. Но в других университетах профессорские зарплаты выше (80-100 тыс. долларов в год,  или где-то 6 тыс. в месяц)».

Итак, как мы видим, средняя зарплата проректора и профессора не различаются в американском университете в 12 раз. Ну, а на доход 5-6 тыс. долларов в месяц в США можно жить вполне безбедно, и он сильно отличается от дохода профессора Рапопорта.

Профессор СПбГУ обещает голодать до смены ректора
Источник: В кризис.ру, Дата: 20/04/2011

Нарастает скандал с размещенным в интернете «заявлением» от имени профессора физического факультета Санкт-Петербургского Государственного Университета Виктора Рапопорта, который обращается к руководству страны с требованием отставки действующего ректора СПбГУ Николая Кропачева. В противном случае профессор обещает начать бессрочную голодовку.

В «расширенном изложении краткого итогового выступления профессора В.Л. Рапопорта на встрече руководства СПбГУ с «учащимися и трудящимися» Петергофского учебно-научного комплекса СПбГУ», профессор жалуется на «безобразную ситуацию» в Университете. «Особенно — с зарплатами сотрудников». Отмечается, что в настоящий момент профессорская ставка — 7 тысяч рублей в месяц. «Со всеми надбавками, которых можно лишиться по воле ректора, — 30 тысяч рублей».

— Столько же зарабатывает моя парикмахерша, — констатирует автор документа: — При этом ректорат жирует, зарплаты проректоров доходят до 780 т. р. в месяц, зарплата ректора тщательно скрывается и я слышал, что он не отчитался по своим доходам за прошлый год.

В «изложении» предлагается «реформа зарплаты по науке для профессоров и научных сотрудников». За счет комплекса мероприятий предлагается «в корне изменить ситуацию» — «и молодых содержать прилично», и самим профессорам платить зарплату, «совместимую с европейской». Главное условие для успешной реализации плана — «срочная смена руководства»:

— Во главе Университета стоит некомпетентный, с нашей точки зрения, человек. Если Университет исследовательский, один из двух ведущих в стране, то во главе Университета не может быть юрист. Сейчас, к сожалению, ректор подгоняет Университет под себя, он уничтожает науку всеми средствами... Ректор нам назначен Президентом, к сожалению, без широкого обсуждения в СПбГУ, значит, мы обращаемся напрямую к Президенту Д. А. Медведеву и Премьер-министру В. В. Путину с тем, чтобы срочно разобраться в этой ситуации и сменить ректора. Мы готовы к обсуждению. Если это не будет сделано в краткие сроки (2—3 недели), мы призовем к забастовке. Такая забастовка в Московском государственном университете печати привела в 2011 году к смене ректора. Всего бастовало 30 сотрудников и 350 студентов. По ходу борьбы 30 сотрудников были уволены, а затем восстановлены по суду. Затем ректора, который разрушал университет, изгнали. 

В случае, если забастовка «не будет успешной», автор изложения обещает «лично объявить голодовку» — и голодать он собирается вплоть до «смены руководства».

В своих комментариях к инициативам профессора декан физического факультета СПбГУ Александр Чернецов усомнился в «авторстве» документа — он отмечает, что с официальными заявлениями к руководству Виктор Рапопорт не обращался. Никаких предложений от профессора не поступало и в ученый совет факультета. По словам Чирцова, «публичные заявления от имени преподавателей Физфака без согласования с Ученым советом» делать недопустимо. Однако — в силу того, что «авторство официально не подтверждено» — никаких «дисциплинарных наказаний» на Виктора Рапопорта пока что наложено не будет.

Между тем, в независимом университетском профсоюзе «Универсант» упомянутое «авторство» вполне признают. Заместитель декана факультета журналистики — глава «Универсанта» Сергей Самолетов констатирует, что «в университете растет недовольство методами управления ректора Кропачева».

— Право на забастовку — это право любого работника, — отмечают в «Универсанте».

Накануне, отметим, Кропачев «сменил бессменного» лидера Совета ректоров вузов СЗФО. На прошедшем 15 апреля в Петровском зале СПбГУ Совете ректоров, Людмила Вербицкая попросила Министра образования и науки РФ Андрея Фурсенко освободить ее от занимаемой должности. Что и было сделано. Новым председателем Совета стал нынешний ректор Университета — за него проголосовали 62 принимавших участие в мероприятии руководителя высших учебных заведений Северо-Западного округа.

P.S. Как отмечается на сайте СПбГУ, «более чем 50-летняя деятельность В.Л. Рапопорта связана с Санкт-Петербургском государственным университетом»:

— После окончания Физического факультета в 1961 году он был оставлен академиком А.Н. Терениным в аспирантуре, с 1964 по 1969 год работал ассистентом Кафедры биомолекулярной и фотонной физики, с 1969 по 1976 год – мнс, с 1976 по 1993 – снс, с 1993 по 1998 – внс НИИ физики, с 1998 года – профессор Физического факультета.
В Доме Мурузи 21 апреля пройдет вечер памяти Бродского
Источник: Санкт-Петербург.ру, Дата: 20/04/2011

В программе — лекция о языке поэзии Бродского и документальный фильм «Конец прекрасной эпохи».

В Санкт-Петербурге в знаменитом Доме Мурузи 21 апреля пройдет литературный вечер, посвященный Иосифу Бродскому.

Напомним, что в декабре прошлого года в мемориальной комнате поэта в Доме Мурузи открылась первая выставка. Участники встречи обсудили перспективы создания Музея Бродского, который может стать единственным в Петербурге подлинно мемориальным. В почти неизменном виде здесь сохранились комнаты, где жил поэт, библиотека, портреты, рисунки, письменный стол, личные вещи. Будущий музей задуман также как центр по изучению творчества Бродского и ленинградской культуры 1960-1980-х годов, центр современной поэзии.

В программе нынешнего литературного вечера— лекция Дениса Ахапкина "О языке поэзии Бродского: "ошибки" поэта" и демонстрация документального фильма "Конец прекрасной эпохи".

Денис Ахапкин — один из ведущих исследователей творчества Нобелевского лауреата Иосифа Бродского, выпускник филологического факультета СПбГУ. В 2002 году защитил кандидатскую диссертацию "Филологическая метафора в поэзии Иосифа Бродского", научный сотрудник лаборатории информационных лингвистических технологий Института лингвистических исследований РАН в 2001-2006 годах. Сейчас - доцент филологического факультета, заместитель председателя методической комиссии СПбГУ.

Документальный фильм "Конец прекрасной эпохи" (Истории и анекдоты в двух частях с эпилогом). (Авторы идеи: Евгений Поротов, Мария Оленева. Режиссер: Мария Оленева. Операторы: Евгений Поротов, Егор Поротов. Монтаж: Егор Поротов, 2007, 2 части по 40 минут)

Фильм был снят петербургским телевидением в 1989 и в 1996 годах и был показан в 1996 году. Иосиф Бродский и Сергей Довлатов — поэт и писатель, герои ленинградских коммуналок, гордые одиночки, странники и культовые фигуры своего времени. Как пересекались их судьбы? Что происходило с ними в Ленинграде и в США? Нашли ли они свободу в "свободном мире"? Фильм построен на воспоминаниях героев об их жизни за океаном, в США, в восьмидесятые годы.
Лауреатом премии СПбГУ стал представитель Парламента ЧР
Источник: groztrk.net, Дата: 20/04/2011

Недавно в адрес Председателя Парламента ЧР Д. Абдурахманова пришло письмо, в котором сообщается, что сотрудник аппарата законодательного собрания Ш. Солтаханов стал лауреатом Санкт-Петербургского государственного университета «За научные труды».

В письме за подписью декана математико-механического факультета СПбГУ лауреата Государственной премии СССР, члена-корреспондента РАН Геннадия Леонова и заведующего кафедрой теоретической и прикладной механики математико-механического факультета СПбГУ, лауреата Государственной премии РФ, Заслуженного деятеля науки РФ Петра Товстика сообщается, что известный чеченский ученый-математик, советник Председателя Парламента ЧР по вопросам образования, науки и информационных технологий Шервани Солтаханов стал лауреатом Санкт-Петербургского государственного университета «За научные труды».

Далее в письме говорится: «Этой высокой наградой отмечен значительный вклад Ш. Солтаханова в российскую науку. Его научные работы также широко известны и по достоинству оценены в среде специалистов за рубежом и опубликованы и престижных издательствах на английском, немецком и китайском языках. Он неоднократно достойно представлял российскую науку на различных научных международных форумах в Германии, Китае, Италии, Республике Сербия и во Франции. 

Надеемся на плодотворное сотрудничество между нашими учеными в различных научных и образовательных проектах и в дальнейшем».

Стоит отметить, что данная высокая награда – не единственная в числе последних достижений Ш. Солтаханова. В начале декабря прошлого года в Санкт-Петербургском государственном университете Ш. Солтаханов, являющийся также профессором ЧГУ и ГГНТУ (ГНИ им. Миллионщикова), защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора физико-математических наук на тему «Определение управляющих сил, обеспечивающих выполнение связей высокого порядка» по специальности «Теоретическая механика».

Добавим, что награждал лауреатов престижной премии ректор Санкт-Петербургского государственного университета Николай Кропачев. Торжественная церемония прошла в актовом зале СПбГУ.

Для справки:

Ш. Солтаханов – выпускник Ленинградского государственного университета. На сегодняшний день он является автором 75 научных трудов. Работы Ш. Солтаханова широко известны и по достоинству оценены как в нашей стране, так и за рубежом. В частности, он является соавтором 5 фундаментальных монографий, изданных в ведущих издательствах России и мира. Его работы переведены на китайский и английский языки и изданы в Пекинском технологическом институте и в престижном международном издательстве «Springer» (Берлин – Нью-Йорк – Токио). 

Ш. Солтаханов также принимал участие в написании учебника «Теоретическая механика» для студентов университетов России и трех учебных пособий, в том числе специального лабораторно-вычислительного практикума по динамике полета летательных и космических аппаратов.
Иностранцы зажгут в России свет учения
Источник: specletter.com, Дата: 20/04/2011

Совет Федерации одобрил закон, который разрешает привлекать зарубежных специалистов к преподавательской деятельности в России, даже если они ранее въехали в страну с иной целью, а читать лекции будут параллельно с основной работой.

До сих пор иностранцы могли преподавать только в том случае, если их изначально приглашали в Россию исключительно с этой целью, причем вуз должен был делать для такого специалиста особое приглашение. Теперь те из них, кто захочет читать у нас лекции или вести семинары, будут освобождены от необходимости получать специальное разрешение на работу. Минобразования готовит и еще один законопроект, согласно которому высшие учебные заведения будут иметь право принимать на учебу иностранных студентов в упрощенном порядке — на основе частной, рабочей или гуманитарной виз. А в свободное время им разрешат и подрабатывать по месту своей учебы. Эксперты ведущих вузов, имеющих достаточное финансирование, единодушно одобряют нововведения. Однако есть опасения, что в ряде малобюджетных или некрупных региональных учебных заведений приглашение не слишком квалифицированного иностранного преподавателя ради престижа и рекламы может нанести ущерб качеству образования.

По данным газеты «Труд», в ведущих зарубежных вузах иностранные преподаватели составляют иногда более половины всего преподавательского состава. В России ситуация намного хуже. «Точных количественных данных потребности в иностранных преподавателях нет, — говорит Борис Железов, начальник управления международной академической мобильности НИУ-ВШЭ. — Но можно прикинуть, что если примерно для 40 вузов — лидеров российского образования, включая МГУ, СПбГУ и национальные исследовательские университеты, а также федеральные университеты, — поставить задачу до 10 процентов преподавательского состава сделать международным, то с учетом того, что каждый вуз имеет в среднем до 1,5 тыс. преподавателей, нам нужно примерно 6 тыс. иностранных преподавателей. Сейчас их в разы меньше».

Согласно новым поправкам в законодательство, «иностранные граждане, приглашенные в РФ с деловой или гуманитарной целью либо в целях осуществления трудовой деятельности, могут привлекаться для занятия преподавательской деятельностью в научных организациях и имеющих госаккредитацию вузах, за исключением учреждений профессионального религиозного образования».

Безусловно, либерализация в отношении студентов из-за рубежа и их возможности подрабатывать в свободное время важна в первую очередь с точки зрения преподавания иностранного языка. Но здесь может возникнуть одна проблема: традиционный пиетет россиян перед иностранцами подчас мешает приглашающей стороне понять, а может ли человек вообще учить кого-либо. Обучение иностранному языку зависит не только от знания языка, но и от умения его преподавать. И здесь, возможно, необходимо будет нарабатывать практику проверки усвоения знаний обучающихся студентов. Хотя, конечно, для школьников, например, в силу возраста легче запоминающих что-то новое, будет намного полезнее работать с носителем языка, чем с опытным русским методистом.

Есть и еще одна отрасль знаний, для которой новый закон является спасением, — межкультурные коммуникации. В России последнее время эта специальность стала и модной, и популярной. Однако преподают ее, как правило, преподаватели смежных гуманитарных дисциплин, а не профессионалы. В результате чего высшими учебными заведениями выпускаются, по сути, недоучки, которые сразу после получения диплома вынуждены либо переквалифицироваться, либо доучиваться уже за свой счет.

Другой аспект проблемы — сами иностранцы не слишком спешат работать в России. И виной этому бюрократическая волокита. Если новые поправки ее хотя бы чуть-чуть снизят, это облегчит жизнь и самим приглашенным, и вузам, вынужденным порой создавать специальные управления и отделы, которые занимаются исключительно перепиской с миграционными службами.

Академическая мобильность — вещь для западных профессоров привычная. Для России — новая. Но она действительно может способствовать повышению качества образования. Ведь хороший зарубежный преподаватель — еще и носитель новой, подчас уникальной или оригинальной информации и методологии преподавания.

Однако упрощение оформления документов отнюдь не гарантируют огромного притока иностранных преподавателей, которых отпугивают элементарные бытовые проблемы, стереотипы о России, а иногда и климат.

В любом случае, не стоит ждать притока зарубежных специалистов сразу же — российским вузам потребуется время на формирование практического опыта работы с зарубежными специалистами.

Комментирует Александр Жуков, кандидат исторических наук, преподаватель

Инициатива, безусловно, положительная. Западные специалисты — особенно это касается, наверное, экономических дисциплин — могут рассказать много нового российским студентам. Такого, о чем отечественные преподаватели не знают. Ведь эти люди — практики. То есть те, кто знает об экономических процессах не с точки зрения теории, а имея возможность наблюдать их работу своими глазами. Касается это не только экономики, но и других областей.

Конечно, некоторые вузы — например, Высшая школа экономики — привлекают к чтению лекций и ведущих отечественных специалистов-практиков, глав крупных компаний.

Облегчение условий преподавания в отечественных вузах иностранцам еще больше усилит процесс сближения теории с практикой, если, конечно, их участие в образовательном процессе будет носить массовый характер. Однако в этом и заключается главная сложность: профессионалы высокого уровня, которым есть что рассказать, работают в нескольких крупных городах страны.

Новые правила относительно облегчения учебы в России иностранным студентам должны были быть приняты еще несколько лет назад, когда наша страна активно включилась в Болонский процесс — переход от старой системы «специалитета» на новую «бакалавриат—магистратура». Переход этот призван привести отечественную систему подготовки в соответствие с европейскими стандартами.

Наши студенты уже сегодня выезжают на учебу в Германию, Италию, Великобританию. Многие высшие учебные заведения России заключили договоры об обмене студентами с вузами Европы, США, стран Азии. И обучение наших ребят там абсолютно бесплатно. Россияне платят лишь за проживание и питание.

Иностранные же студенты, которые теоретически тоже могли бы обучаться в наших вузах на основании данных договоров о сотрудничестве, реально сделать этого не могли из-за множества чисто административных барьеров. И предлагаемые меры — шаг к снятию этих ограничений.
На портале "Санкт-Петербург.ру" - онлайн-конференция "Пасха: традиции и символы"
Источник: Санкт-Петербург.ру, Дата: 20/04/2011

На вопросы о Пасхе ответит секретарь ученого совета Санкт-Петербургской духовной академии Кирилл Копейкин.

Светлое  Христово Воскресение, или Пасха - главное событие года для православных христиан.  В России оно имеет особую национальную и культурную ценность.

В преддверии праздника Светлой Пасхи, который в этом году отмечается 24 апреля, портал "Санкт-Петербург.ру" пригласил на онлайн-конференцию директора Научно-богословского центра при факультете филологии и искусств СПбГУ, секретаря ученого совета Санкт-Петербургской духовной академии,  кандидата богословия и физико-математических наук протоиерея Кирилла Копейкина.

Об истории праздника, его символах и традициях наш гость будет рассказывать  21 апреля с 14:00 до 15:00.  Свои вопросы  протоиерею Кириллу вы можете оставлять заранее на странице конференции или непосредственно во время нее.

На портале "Санкт-Петербург.ру" - онлайн-конференция "Пасха: традиции и символы"

Отметим, что в течение конференции на портале будут появляться краткие ответы  на заданные вопросы. Позднее они будут расширены и дополнены.

Для справки:

Слово "Пасха" является прямым перенесением названия иудейского праздника, отмечавшегося ежегодно в течение недели, начиная с 14-го дня весеннего месяца ниссана. Само слово "пасха" представляет собой греческое видоизменение древнееврейского слова "pesah", которое толковалось как "прохождение"; оно было заимствовано из более древнего пастушеского обычая празднования перехода с зимних пастбищ на летние. Смерть и воскресение Христа совпали с праздником Пасхи.

Есть церковное предание, что по вознесении Христа святая Мария Магдалина, путешествуя по разным странам с проповедью о воскресшем Спасителе, была в Риме. Она пришла к императору Тиберию и, поднеся ему красное яйцо, сказала "Христос воскресе", начав таким образом свою проповедь о воскресшем Христе. Первые христиане, узнав о таком простом приношении, начали подражать ему и при воспоминании Воскресения Христова стали друг другу дарить красные яйца. Обычай этот быстро распространился и сделался всеобщим. Сейчас ему следуют только в России. 

Русская Пасха характеризуется еще целым рядом традиций, как например, украшение столов освященными творожными пасхами и куличами. Творожная пасха делается в виде усеченной пирамиды - символ Гроба Господня. На боковых ее сторонах изображаются орудия страдания Христа: крест, копье, трость, а также символы воскресения: цветы, проросшие зерна, ростки, буквы "Х.В.".  Но самым главным кулинарным шедевром пасхального стола всегда был освященный в храме кулич. 
 МГУ

Лидер эсеров в Госдуме защитил доктора Рошаля
Источник: Фонтанка.ру, Дата: 20/04/2011

Лидер «Справедливой России» Николай Левичев в ходе выступления в рамках отчета Владимира Путина заявил о кадровом голоде и плохом отношении государства к квалифицированному труду: «Врач должен подрабатывать в частной клинике, учитель — репетиторствовать, гаишник, простите, полицейский - ну сами знаете. Отдаваться полностью на всех работах невозможно, соответственно — где-то приходится просто числиться».

При этом Левичев заявил, что правительство состоит из людей непрофессиональных и пользуется затертой колодой самопровозглашенных экспертов. "Я бы всех, кто посмел огрызаться на Рошаля, гнал бы метлой, - сказал он. - В СПбГУ 11 проректоров, в МГУ -14, в Высшей школе экономики — 14. А еще президенты, ректоры и помощники ректоров. При этом зарплата ректора больше зарплаты министра. А профессор получает меньше секретарши. Такое ощущение, что реформе образования мешают педагоги и учащиеся". 
Башкирские заповедники нуждаются в помощи волонтеров
Источник ufa1.ru, Дата: 20/04/2011

В преддверии пожароопасного сезона Минприроды России просит помочь государственным заповедникам и национальным паркам в тушении пожаров. Список заповедников и национальных парков, особо нуждающихся в поддержке волонтеров, размещен на официальном сайте ведомства. В число наиболее остро нуждающихся в помощи добровольцев оказались два государственных заповедника нашего региона, Башкирский и Южно-Уральский.

Руководство Минприроды России обратилось к природоохранным организациям с предложением создать группы добровольцев, которые займутся профилактикой, обнаружением и тушением огня. Соответствующее обращение направлено ряду организаций, в числе которых Русское географическое общество, Гринпис России, Всемирный фонд охраны дикой природы в России (WWF), Центр охраны дикой природы, МГУ имени Ломоносова, Московский государственный университет леса (МГУЛ).

Пожары, прошедшие по всей территории Российской Федерации в прошлом году, нанесли значительный ущерб природе. В огне сгорели тысячи гектаров леса, в том числе расположенных на особо охраняемых природных территориях, сообщает ведомство. Большинство крупных пожаров возникли из-за позднего обнаружения. В национальных парках в 77 % случаях в ЧП виноваты люди.

По мнению сотрудников Минприроды России, превентивные меры и развитие волонтерского движения поможет сохранить уникальные экосистемы особо охраняемых территорий.
В столице Латвии выступит азербайджанская пианистка

Источник: aze.az, Дата: 20/04/2011

6 мая в Риге в концертном зале Avesol при поддержке посольства Азербайджана в Латвии состоится концерт азербайджанской пианистки и композитора Ренары Ахундовой, проживающей во Франции.

Как сообщает AZE.az, в программе прозвучат ее собственные фортепианные произведения и импровизации.

Отметим, что Ренара Ахундова родилась в Баку, во Франции является известной пианисткой и композитором с примечательной биографией и яркой творческой судьбой.

По окончании МГУ она отправилась в Париж, где вновь села за рояль как импровизатор. «Музыка сама пришла ко мне, как потребность дарить ее всему миру», - говорит Ренара.

Музыка Ренары сочетает в себе разные стили и направления: от New Age до Pop-Classic Relax и Meditative. Ренара исполняет свои произведения не пальцами, а сердцем, глубоко затрагивая слушателей. Ее музыкальные сочинения заставляют задуматься, вдохновляют и заряжают жизнеутверждающей энергией.

Открытый чемпионат Урала по спортивному программированию пройдет в Екатеринбурге
Источник: e1.ru, Дата: 20/04/2011

С 21 по 23 апреля в Екатеринбурге будет проходить XV Открытый чемпионат Урала по спортивному программированию. В первый раз за всю историю уральских чемпионатов битва программистов из Екатеринбурга, Москвы, Санкт-Петербурга и других городов России пройдет на открытой площадке – арене спортивного комплекса «Изумруд» (Сакко и Ванцетти, 38).

Болельщики смогут наблюдать за командами с трибун, именно так обычно проходят соревнования по международным правилам, сообщает департамент губернатора Свердловской области.

Екатеринбург посетят около 50 команд из вузов крупнейших городов России: Москвы, Санкт-Петербурга, Казани, Петрозаводска, Нижнего Новгорода, Перми, Ижевска, Челябинска, Уфы.

От Екатеринбурга на Чемпионате выступит 9 команд: 6 из УрГУ и 3 из УрФУ. Участники будут решать задачи прямо на арене спортивного комплекса. По правилам чемпионатов мира ACMICPC, каждой команде даётся один компьютер на троих и 5 часов на 10 сложных задач.

На Чемпионат Урала приедет команда МГУ «Unpredictable» – вице-чемпионы мирового чемпионата по спортивному программированию в 2010 году в Харбине (Китай). 7 команд после выступлений на XV чемпионате Урала сразу же полетят в Орландо (Флорида, США), где пройдет Чемпионат мира по спортивному программированию-2011.

В составлении задач принимали участие бронзовые призеры Чемпионата мира 2010 – студенты математико-механического факультета УрГУ Иван Бурмистров, Денис Дубленых, Евгений Курпилянский и другие выпускники мат-меха.

В рамках Чемпионата пройдет два наиболее зрелищных тура: игровой (22.04, с 13:00 до 17:00) и основной (23.04, с 9:30 до 15:00). Итоги XV Открытого чемпионата Урала по спортивному программированию будут подведены вечером 23 апреля.
Михаил ЮРЕВИЧ:«В любом регионе есть над чем посмеяться»
Источник: vecherka.su, Дата: 20/04/2011

Губернатор рассказал о том, как изменилась ментальность южноуральцев, чем отличается критика от вымогательства и как в 40 лет стать руководителем области

Со дня вступления Михаила Юревича в должность губернатора Челябинской области прошел год. Казалось бы, срок небольшой, однако происходящие на Южном Урале изменения не заметить сложно: в малых городах и селах начались масштабные дорожные работы, повышенное внимание уделяется благоустройству, а в прессе все чаще звучат слова «инвестиции» и «инновации». Каждую неделю в область приезжают иностранные делегации. И если поначалу жители не задумывались над тем, какие блага конкретно они получат в результате этой работы, то сейчас начинает приходить понимание, что успешная экономика — основа социального благополучия.

На прошлой неделе Михаил Валериевич встретился с журналистами, чтобы рассказать о том, что было сделано с 22 апреля 2010 года. Отчетная пресс-конференция помимо представителей региональных СМИ собрала более 40 журналистов из федеральных и зарубежных изданий. Перед пишущей братией, приготовившей каверзные вопросы, губернатор предстал человеком открытым, не боящимся называть вещи своими именами.

Бизнес доверился власти

— Вы руководите областью год. Что за это время удалось и не удалось сделать?

— Наверное, главное из того, что удалось воплотить, — мы перестроили ментальность. Сегодня она такая: все, что есть на Южном Урале, должно работать в интересах бизнеса. А препятствование его развитию — признак дурного тона. В минэкономразвития работает горячая линия, где принимаются жалобы от предпринимателей. Правоохранительные органы стали внимательнее относиться к различным нарушениям. Но главное — пришло понимание того, что только от развития бизнеса зависит благополучие всех жителей области: социальная сфера, здравоохранение, образование, помощь ветеранам. Вообще, работа областной администрации складывается из разных факторов, но то, что видимо и в скором времени даст результаты, — привлечение инвестиций. У нас целыми днями происходят встречи и переговоры с российскими и иностранными инвесторами. Очень приятно, что челябинские предприниматели стали активнее вкладывать средства в нашу экономику. В разговорах с большинством из них чувствуются оптимизм, уверенность в завтрашнем дне, чего не было еще год назад. Я встречаюсь со всеми бизнесменами, которые изъявляют желание. Доступна вся областная администрация. Такое доверие власти и бизнеса дорогого стоит.

Не удается, как правило, сделать то, на что не хватает денег. В последние годы недостаточно внимания уделялось малым городам и селам. Во многих асфальт положили более 30 лет назад. В ближайшие годы рассчитываем привести их к достойному виду. Еще один важный фактор — рабочие места. Сегодня самая большая проблема с работой в горнозаводской зоне — в Усть-Катаве и Катав-Ивановске. Они фактически отрезаны от мира. Чтобы «оживить» эти территории, необходимо привести в надлежащий вид федеральную трассу М5. В некоторых местах она непроезжая. Выделяемых средств на ремонт недостаточно. Требуются суммы того же порядка, что выделялись на трассу Хабаровск — Чита. Ждем решения федералов.

О «контрафактных трубах»

— Беспокойство вызывает экологическая ситуация в Карабаше…

— А вы сами там были?

— Да.

— Ну и как?

— Если честно, ужасно.

— Да, город старый, выглядит неказисто. Но он расположен в красивом месте, и летом там неплохо. Вообще, Карабаш загрязнялся с начала прошлого века. И за это время там скопилось достаточно много проблемных мест. Но сегодня на ЗАО «Карабашмедь» работает современная плавильная печь. По сравнению с советскими годами выбросы сократились в 10 раз, ведется переработка отвалов. У собственника предприятия есть планы по модернизации. Я не считаю Карабаш проблемным городом. Наследие, которое оставляет нам сегодня Челябинский электрометаллургический комбинат, по последствиям намного серьезнее. А вы про него даже не спрашиваете.

— Как обстоят дела на ПО «Маяк»?

— В 40-е годы, когда разрабатывалась программа, никто не знал, какой вред может принести окружающей среде радиация. Все сбросы шли в близлежащие водоемы. А вода — прекрасный носитель радиации. На сегодняшний день ни один человек в области не живет в зоне радиоактивного загрязнения. ПО «Маяк» — высокотехнологичное градообразующее предприятие, которое обеспечено заказом. Рядом с комбинатом находится абсолютно экологически чистый город Озерск. При этом все, что было «испачкано» до 1957 года, потихоньку перерабатывается. Сам радиоактивный след ушел на глубину более метра, и сейчас его определить тяжело.

— А как же письмо от бывших сотрудников «Маяка», в котором они предупреждают о возможной аварии? Говорят, это связано с тем, что в системе канализации контрафактные китайские трубы…

— Вы сами представляете, как канализационная труба может быть контрафактной? Это слишком простое изделие, оно не имеет бренда. Контрафактным может быть телефон. Или сумка «Луи Виттон» — такая, что не отличишь, французская или китайская. А трубы есть более качественные или менее. На «Маяке» они нормальные, не знаю, китайские или российские. Конечно, хотелось бы, чтобы они были нашими. Как хотелось бы, чтобы мы все носили нашу одежду, но даже в этом зале все сидят в разной одежде. В том числе и в контрафактной (смеется).

Кстати, вот так и рождаются слухи. По поводу «Маяка» в последнее время в прессу закидывается много «уток». Хотя предприятие работает стабильно, спокойно, ничего там такого взрывоопасного нет. Аналогичная ситуация в прошлом году была на полигоне в Снежинске. Международная пресса тогда подняла шум: «Ужас, полигон горит». А там знаете какой огромный полигон? И каждый год он горит. Из Снежинска говорят: «Не надо тушить, пусть выгорит, он пустой». Там гореть, кроме травы, нечему было. Нет, кинули туда все существующие в области силы, сняли их с Таганая. Потушили. А в заповеднике тем временем целая гора сгорела. Чего добились?

— После аварии на «Фукусиме-1» не передумали строить в области АЭС?

— Область у нас энергодефицитная. Поэтому атомная электростанция нужна. Никакой опасности для жизни и здоровья южноуральцев она не представляет, поскольку будет работать по новым технологиям. Но ее появление добавит региону мощностей и рабочих мест. Поэтому мы за то, чтобы начать строительство АЭС. Хотя решение будет принимать «Росатом». Мы проведем референдум. Скорее всего, она будет построена примерно в 100 километрах от Челябинска.

Кому мстит Мститель

— Как вы относитесь к критике?

— Конструктивно. Если критика конструктивная. У нас бывает очень много неконструктивной. Сейчас, например, идет расширение улицы Худякова. Многие кричат, что там второй Химкинский лес. А там только вдоль дороги посадки убрать придется, чтобы добавить шесть метров асфальта. Ни одного реликтового дерева срублено не будет. Задействованы серьезные деньги, работы уже начались. Это вымогательство какое-то, попытка давления на власть. Иначе не могу объяснить, почему город завешан плакатами «Вырубка леса». На месте Челябинска тоже когда-то был лес. Что ж нам теперь, снова зарасти деревьями?

— Есть в Челябинской области независимые СМИ?

— Их в области, как и по всей стране, очень мало. Они редко окупаются, поэтому дотируются, следовательно, от кого-то зависят. Но есть большое интернет-пространство. Сегодня 50 процентов населения региона подключены к Сети. Лет через пять этот показатель будет доведен до 80 процентов — дойдет сам, давления нет. Сегодня жителей больше раздражает, если у них пропал Интернет, чем если сломался телевизор. Все каналы можно смотреть в Сети. Так что благодаря Интернету Южный Урал находится в зоне свободы слова.

— Наслышаны о вашем Мстителе. Как относитесь к нему?

— Я думаю, это PR-акция одной из компаний, которую заметила вся страна. Честно говоря, я даже читать не стал про этого Мстителя. Кто это такой? Кому мстит? За кого мстит? Я не могу читать все, что есть в средствах массовой информации, даже о Челябинской области. Как каждый из вас, выбираю то, что считаю для себя важным. Пусть милиция разбирается, действует ли Мститель в правовом поле.

— У Челябинской области в России неоднозначный имидж, начиная с Ивана Дулина. Теперь еще Мститель появился. А какие «фишки» вы придумываете, чтобы ассоциироваться не только с заводами и ядерными отходами?

— Иван Дулин — это нормально, в любом регионе есть над чем посмеяться. Правда, трассы Пенза — Копейск не существует. Пенза находится к западу от Челябинска, а Копейск — к востоку. Значит, она должна через Челябинск проходить. А «фишек» мы никаких не придумываем. У нас есть каслинское литье, златоустовские гравюры и изделия из металла, в том числе холодное оружие. У нас существует система их продвижения в России и за границей, уверен, в скором времени она даст результат. А еще вы знаете, что наш регион является основой обороноспособности страны? Баллистические ракеты, базирующиеся на подводных лодках, производятся у нас.

— Но это не товар массового потребления…

— Это высокотехнологичный продукт, в работе над которым участвует большое количество инженеров, заказ хорошо оплачивается. Благодаря этому продукту с нашей страной все уважительно разговаривают.

Где учат на глав области?

— Как вы поддерживаете своих сельхозпроизводителей?

— В прошлом году практически вся территория области подверглась засухе. Сгорело порядка 800 тысяч гектаров посевов, мы недобрали более миллиона тонн зерна. На поддержку сельхозпроизводителей федеральное правительство выделило более миллиарда рублей плюс направлялись значительные региональные средства. В результате в 2010 году многие хозяйства получили денег больше, чем, например, в 2009-м или 2008-м, когда был хороший урожай, но стоимость продукции — низкой.

Сегодня в области действует несколько программ поддержки села: дотация на молоко в размере двух рублей за литр и субсидии на строительство животноводческих ферм — 30 тысяч на одно место для крупного рогатого скота, если в хозяйстве более ста коров. Регион активно участвует и в федеральных программах. Наша задача — создать в области, не трогая каждого отдельного предпринимателя, точки спроса на продукцию местных производителей. Например, в нашей зоне очень часто из-за неурожая вырастает фураж. Куда его девать? Некуда. А потребляет его животноводство. Соответственно, надо развить животноводство, чтобы реализовывать фураж. Мясо потом всегда можно продать.

— Результаты совместной работы ЮУрГУ, правительства области и американского концерна «Эмерсон» впечатляют. Но вас не огорчает, что лучшие юные «мозги» региона работают на США?

— А если взять другой пример? Допустим, наши металлурги купили завод в Америке. Получается, бедные американцы гнут спину на наших олигархов? Я так не делю. Если эта компания завоевала конкурентные преимущества на рынке, в Челябинской области на нее работают около 1000 человек, мы только рады. Я бы сказал, что наши студенты работают не на американцев, а в американской компании. Если анализировать, кто на кого работает, мы вообще должны жить как волки в лесу. И то там есть общественная система: доминирующая пара размножается и ест больше, чем остальные члены стаи.

— Где и чему надо учиться, чтобы в 40 лет стать губернатором?

— На инженера надо учиться. На сегодняшний день инженерные специальности у нас на очень высоком уровне. А вот некоторые коммерческие просто выдают дипломы о высшем образовании. Когда-то стране не хватало специалистов и высшее образование считалось пределом мечтаний. В 80-е людей с ним было уже очень много. Сегодня вся молодежь старается получить высшее образование. Но многие после этого работают продавцами. Сколько у нас менеджеров-продавцов? Или другое сочетание — социолог-официант. Очень «пригодилось» человеку образование. И жаль, конечно, если он потратил на обучение свои деньги, — потому что зря потратил. Но если такое образование получают на бюджете, это называется растранжиривание государственных средств. Я поставил цель если не ликвидировать его, то свести к минимуму.

В Челябинской области очень много вузов и филиалов. Но, что мне не нравится, часть из них настроены на коммерческий лад, то есть продают дипломы за деньги. С такой системой образования надо бороться на федеральном уровне. Я думаю, система образования пойдет в России по тому же пути, по которому пошла на Западе. Там очень много частных вузов. Есть не очень сильные. Но есть и те, которые пекутся об уровне образования для того, чтобы была высокая стоимость обучения. Они боятся за свою репутацию, приглашают лучших преподавателей, используют лучшие программы. Читать лекции в этих вузах престижно, там хорошая зарплата. И есть вузы, которые содержит государство и делает госзаказ на обучение. У нас этой дифференциации вузов практически не произошло. То есть существует диплом какого-то филиала тьмутараканского университета — тоже высшее образование — и есть диплом МГУ. Согласитесь, что это разные дипломы. Надо создавать жесткую классификацию на федеральном уровне — какой вуз в какую категорию попадает. И даже не только вуз, а еще факультеты этого вуза. Пока такого четкого разделения не произошло, молодежь не осознает, что диплом плохого вуза не особо-то и нужен.

У нас высшее образование уже как базовое воспринимается. Куда на работу ни придешь, требуют диплом. То, что это высшее образование может быть «филькиной грамотой», никого не волнует. Отсюда и недоверие молодежи к среднему специальному образованию. Нужно менять эту систему. У нас главой Брединского района стал человек без высшего образования. Крепкий хозяйственник, всеми уважаемый человек, у него много земли. Да и не так много народу с высшим образованием в сельской местности. А мне говорят: «Ну как же так, «Единая Россия» выдвигает человека без высшего образования?» Да он в жизни это высшее образование получил, на земле. Еле отбились.

Спасибо предкам за «фундамент»

— Ваша семейная жизнь как-то изменилась после вступления в должность губернатора?

— Личная жизнь не изменилась, она остается публичной.

— После вступления в должность вам задали вопрос о том, в каком состоянии вам досталась область. Вы сказали, что говорить об этом еще рано, пусть пройдет год. Вот он прошел…

— «Досталась мне область» — некорректное выражение…

— Ну хорошо, вашей команде.

— И не моей команде тоже. Мне благодаря партии, благодаря президенту дали возможность поработать руководителем очень крупной промышленной области, добиться каких-то результатов. Естественно, это было сделано с учетом моего предыдущего жизненного пути. Мэр миллионного города — это классический рост в советские годы: райком, горком, обком.

Что касается состояния Челябинской области, то наши деды заложили здесь такой фундамент, что разрушить его практически невозможно. Но то, что творилось в конце 90-х и начале 2000-х, то невнимание к бизнес-процессам меня поразило. Когда приезжаешь в районы или у нас на предприятия и видишь, что завод сдали в металлолом, возникает вопрос, как это можно было допустить? И таких предприятий море! К примеру, приезжаем мы в Уфалей, а там заброшенное строение. Спрашиваю, что тут было. Электросталеплавильный цех. Какого года постройки? 1982-го. Так это же новый почти цех! Что с ним сейчас? Сдан в металлолом… Другой пример: Каслинский машиностроительный завод, очень много чего делал для машиностроения, шесть тысяч человек там работали. Из знаменитых изделий — мясорубка литая, которая известна на весь мир и до сих пор у многих в ходу. Сдали в металлолом все, даже перекрытия — у завода были металлические балки. Куда смотрела власть?

Но на Южном Урале в советские годы был заложен хороший фундамент, который заведомо лучше, чем в центральных регионах России. У нас есть области, где намного хуже с работой, многие города — не буду их называть, чтобы не обижать, — пустые в плане промышленности. Поэтому нам проще инвесторов привлекать. Если назвать этапы, когда область сделала рывок, — это индустриализация 30-х годов, эвакуация предприятий в 40-е и 60 — 70-е — годы развития металлургии и других отраслей. Пока других больших толчков не было. Надеюсь, в тот период, когда я буду руководить областью, этот толчок произойдет. Приложу к этому все усилия.
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