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Тема: Открытое письмо профессора СПбГУ В.Л. Рапопорта
Учёный совет физфака СПбГУ не поддержал инициативу профессора Раппопорта
3
Источник: В кризис.ру, Дата: 20/04/2011

Тема: (упоминание) СПбГУ может проводит дополнительные вступительные испытания
В Курской области не будет проводиться досрочная сдача ЕГЭ
4
Источник: dddkursk.ru, Дата: 21/04/2011

Тема: (упоминание)  студентки СПбГУ победили в фотоконкурсе
Студентки журфака СПбГУ стали победительницами фотоконкурса
5
Источник: jourdom.ru, Дата: 20/04/2011

Тема: Открытое письмо профессора СПбГУ В.Л. Рапопорта

Конфликт в СПбГУ: профессор против ректора
6
Источник: strf.ru, Дата: 21/04/2011

Тема: в СПбГУ прошла олимпиада по химии
В СПбГУ старшеклассники состязались в химии
9
Источник: BaltInfo, Дата: 21/04/2011
Тема: в СПбГУ пройдет конференция, посвященная средствам массовой информации
В Петербурге открывается юбилейная конференция "Средства массовой информации в современном мире"
10
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СПбГУ
Ученый совет физфака СПбГУ готов рассмотреть предложения «голодающего» профессора
Источник: АиФ Петербург, Дата: 21/04/2011
Профессор физического факультета СПбГУ заявил, что объявит голодовку, если заработная плата сотрудникам университета не будет повышена

Ученый совет физического факультета СПбГУ прокомментировал заявления профессора Рапопорта, требующего повышения зарплат сотрудникам университета

В документе из СПбГУ, датируемый 19 апреля 2011 года, говорится, что ученый совет готов рассмотреть и обсудить предложения, высказывания или заявления проф. В.Л.Рапопорта при условии, что он (в соответствии с регламентом Ученого совета физического факультета) представит их в секретариат в письменном виде.

Также, как передает БалтИнфо, ученый совет отметил «недопустимость выступлений и обращений со ссылкой на решения Ученого совета или коллективы научно-педагогических работников физического факультета без их согласия».

Напомним, ранее профессор физического факультета СПбГУ Виктор Рапопорт заявил, что объявит голодовку, если заработная плата сотрудникам университета не будет повышена. В своем послании, размещенном на одном из сайтов Интернета, профессор утверждает, что его зарплата равняется 30 тысячам рублей со всеми надбавками.

«Столько же зарабатывает моя парикмахерша», - утверждает 70-летний ученый.

Ученый обращается к президенту России Дмитрию Медведеву и премьер-министру Владимиру Путину с просьбой разобраться в сложившейся ситуации.

Учёный совет физфака СПбГУ не поддержал инициативу профессора Раппопорта
Источник: В кризис.ру, Дата: 20/04/2011
Ученый совет физического факультета СПбГУ считает недопустимым выступать от имени сотрудников без их согласия, сообщает "БалтИнфо"

Документ из СПбГУ, датируемый 19 апреля 2011 года, касается инициативы профессора Рапопорта, требующего повышения зарплат сотрудникам университета.

В выписке из протокола заседания Ученого совета физического факультета, в частности, говорится, что «поскольку В.Л.Рапопорт не представлял в секретариат Ученого совета никаких предложений для их рассмотрения на заседании Ученого совета, то вопрос о предложениях проф. В.Л.Рапопорта не может быть рассмотрен на этом заседании Ученого совета  физического факультета».

«Ученый совет готов рассмотреть и обсудить предложения, высказывания или заявления проф. В.Л.Рапопорта при условии, что он (в соответствии с регламентом Ученого совета физического факультета) представит их в секретариат в письменном виде», - подчеркивается в документе.

Ученый совет также отметил «недопустимость выступлений и обращений со ссылкой на  решения Ученого совета или коллективы научно-педагогических работников физического факультета без их согласия».

В Курской области не будет проводиться досрочная сдача ЕГЭ

Источник: dddkursk.ru, Дата: 21/04/2011
С сегодняшнего дня в России началась досрочная сдача Единых Государственных Экзаменов по различным предметам. За десять дней аттестации на пунктах сдачи ЕГЭ побывают 1300 школьников практически из всех регионов страны. В Курской области досрочные испытания проводиться не будут, так как ни один выпускник не заявил о своем желании принять участие в ЕГЭ в апреле.

- Выпускники пользуются возможностью сдать экзамены раньше основного срока очень редко, лищь в экстренных случаях, — поясняет начальник отдела ЕГЭ информационно-аналитического центра Ирина Фрундина. — Например, когда на время экзаменов запланировано участие школьника в профессиональных спортивных соревнованиях за границей, назначена плановая операция или переезд на постоянное место жительства в другую страну. В 2010-м по одной из таких причин раньше всех «отстрелялся» один выпускник в Курской области, в позапрошлом году – двое. В 2011-м таких ребят не нашлось. Все собираются сдавать ЕГЭ в первый и во второй этапы.

Кроме того, в этом году все аккредитованные и неаккредитованные вузы страны должны принимать результаты ЕГЭ в качестве вступительных испытаний. «Ранее неаккредитовааные образовательные учреждения имели право на проведение вступительных экзаменов в своем формате, — рассказывает Фрундина. — Некоторые абитуриенты пользовались этой поблажкой: поступали туда, куда брали, а потом переводились в более солидный вуз. Теперь такой возможности нет. Что касается дополнительных испытаний, то на некоторые специальности кроме ЕГЭ по-прежнему нужно пройти еще и экзамен вуза. Например, при поступлении на художественно-графический факультет».

Между тем, восемь элитарных вузов страны по закону имеют право на проведение дополнительных вступительных испытаний профессиональной направленности. Так, речь идет о специальностях, конкурс на которые составляет 2-3 человека на место. Причем дополнительно экзаменуют тех абитуриентов, которые уже набрали на ЕГЭ по профильному экзамену, к примеру, по истории, более 80 баллов. К числу таких восьми вузов относятся: Московская Государственная Юридическая Академия, Московский Государственный Юридический Университет, Российский Государственный Юридический Университет, Московский Государственный Педагогический Университет, Нижегородский Государственный Лингвистический Университет, Национальный Исследовательский Университет «Высшая школа экономики», Санкт-Петербургский Государственный Университет аэрокосмического приборостроения, а также Санкт-Петербургский Государственный Университет информационных технологий, механики и оптики. МГУ и СПБГУ самостоятельно принимают решения о проведении одного дополнительного вступительного испытания профессиональной направленности.
Студентки журфака СПбГУ стали победительницами фотоконкурса
Источник: jourdom.ru, Дата: 20/04/2011
Студентки второго курса факультета журналистики СПбГУ стали победителями фотоконкурса под названием «В голосе чтеца послышится неведомая сила…», который прошедшел в рамках I Всероссийского Конкурса юных чтецов PROVERSA на сайте www.fotonarod-spb.ru, организованного информационным агентством Интерпресс и Комитетом по культуре Санкт-Петербурга.

Екатерина Шелудько (иллюстрация к материалу – прим.ред.) была признана лучшим фотографом по версии профессионального жюри, Екатерина Скворцова – по версии народного голосования.

Творческое состязание проводилось на сайте конкурсов цифровой фотографии www.fotonarod-spb.ru в течение двух месяцев. В общей сложности на конкурс было представлено несколько сот работ, из которых на суд народного и профессионального жюри было выставлено 155 фотографий, запечатлевших юных чтецов не только во время выступлений, но в минуты репетиций, в зале, в библиотеке. Получился коллективный портрет современного читающего поколения.

Профессиональное жюри этого фотоконкурса, в состав которого вошли член Союза фотохудожников России Дмитрий Конрадт, генеральный директор фотоинформационного агентства ИНТЕРПРЕСС Александр Николаев, театральный фотограф Дарья Пичугина и фотограф Александр Силкин, назвало лучшим фотографом этого конкурса Екатерину Шелудько, отметив, что ее работы были выполнены в едином стиле, который оправдал применение черно-белой техники фотографии. Кроме того, членов жюри привлекли живость и эмоциональность молодого автора, который оказался ненамного старше героев своих фотографий.

Организаторы I Всероссийского Конкурса юных чтецов PROVERSA – Международная ассоциация «Живая классика» – покажет выставку лучших фоторабот на Санкт-Петербургском книжном салоне 23 апреля, во Всемирный День книги ЮНЕСКО. А фотоинформационное агентство «Интерпресс» в качестве профессионального поощрения пригласила девушек к себе на практику.
Конфликт в СПбГУ: профессор против ректора
Источник: strf.ru, Дата: 21/04/2011
Профессор физического факультета Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ) Виктор Рапопорт, недовольный ситуацией, сложившейся в вузе, выступил с призывом сменить руководство университета. В выложенном на днях в интернет тексте его выступления, состоявшегося на встрече с проректорами Ильёй Дементьевым и Сергеем Туником 29 марта, отмечается, что нынешняя администрация СПбГУ намеренно разрушает науку.

рапопорт_самолётов_чирцов Виктор Рапопорт, Сергей Самолётов, Александр Чирцов пытаются разобраться в причинах конфликта в СПбГУ

«Во главе университета стоит некомпетентный, с нашей точки зрения, человек. Если университет исследовательский, один из двух ведущих в стране, то во главе университета не может быть юрист. Сейчас, к сожалению, ректор подгоняет университет под себя, он уничтожает науку всеми средствами», – полагает Виктор Рапопорт.

Самая «безобразная» ситуация, по его мнению, сложилась с зарплатами профессоров, преподавателей и научных сотрудников СПбГУ. Ставка профессора составляет всего 7 тысяч рублей в месяц, со всеми надбавками выходит около 30 тысяч. «Столько же зарабатывает моя парикмахерша», – возмущается профессор. При этом ректорат, как следует из текста выступления, «жирует»: зарплаты проректоров достигают 780 тысяч рублей в месяц.

Сотрудники вузовской администрации относительно своих доходов не высказываются, однако отмечают, что заработная плата самого Виктора Рапопорта несколько выше той, которую он указал в своём выступлении. Так, проректор, руководитель аппарата ректора СПбГУ Илья Дементьев в интервью «Радио Свобода» рассказал, что профессор получает около 41 тысячи рублей в месяц, а всё финансирование научной деятельности в вузе, чем так недоволен Рапопорт, осуществляется в соответствии с законом. «Деньги на научные исследования предоставляются на основании конкурсных процедур», – отметил он.

С другой стороны, в вузе немало сторонников оппозиционного учёного. «Мы поддерживаем слова профессора о том, что нынешняя ситуация с распределением зарплатного и премиального фондов в университете недопустима», – прокомментировал выступление Рапопорта советник по связям с общественностью и информатизации неофициального Студсовета СПбГУ Виктор Воробьёв.

Председатель профсоюзной организации «Универсант» Сергей Самолётов, известный по своему прошлогоднему видеообращению к Дмитрию Медведеву, также подтверждает слова профессора: «На сайте нашего профсоюза опубликовали материал по зарплатам. Мы приводим конкретные цифры. Со мной рядом сейчас стоят коллеги, которые получают по 10–12 тысяч рублей. С этим надо разбираться. Когда проректора получают по несколько сот тысяч рублей, а младшие преподаватели только по 10 тысяч, ситуация нетерпимая».

Рапопорт выступает не только с критикой. Он предлагает ввести альтернативную систему оплаты труда научных сотрудников. Прежде всего, по его мнению, необходимо разделить профессоров университета на три категории – рядовой, видный и выдающийся. Учёный, относящийся к той или иной категории, должен получать соответствующий ежегодный грант в размере не менее одного миллиона рублей. Эти меры, по словам Рапопорта, позволили бы поднять зарплату профессоров в два и более раз и дали бы им возможность содержать необходимое для исследований число сотрудников.

В деканате физического факультета о предложении Рапопорта знают. Однако в предоставленной STRF.ru управлением по связям с общественностью СПбГУ выписке из протокола заседания Учёного совета факультета, которое состоялось 19 апреля, отмечается: «Поскольку В. Л. Рапопорт не представлял в секретариат Учёного совета никаких предложений для их рассмотрения на заседании Учёного совета, то вопрос о предложениях профессора В. Л. Рапопорта не может быть рассмотрен на этом заседании Учёного совета физического факультета».

Декан физфака СПбГУ Александр Чирцов высказывается более категорично: «На мой взгляд, это всё выглядит несколько странно: делить профессоров на какие-то три категории по неким субъективным критериям и, сообразно с этим, выплачивать им заработную плату (а не основываясь на количестве публикаций, лекций, лабораторных часов и так далее) – несколько неоднозначный метод для представителей учёных естественно-научного направления».

Остальные преподаватели университета о предложенной Рапопортом методике высказываются осторожно. В частности, Сергей Самолётов заметил, что не в состоянии оценить, насколько такая система распределения зарплатного фонда будет адекватна для профессоров-гуманитариев.

Однако в остальном – констатации напряжённой ситуации в университете и необходимости сменить руководство вуза – они Виктора Рапопорта поддерживают. «Он выразил те слова и мысли, которые есть и у меня. И не только у меня, а у всех моих коллег, и не только на нашем факультете. В университете сложилась критическая ситуация, и вряд ли так может продолжаться долго. Я благодарю Виктора Львовича за его поступок, который не может не вызывать уважения», – пишет пользователь Анима на сайте Новости СПбГУ.

На данном ресурсе немало подобных комментариев. Однако есть и такие, авторы которых обвиняют 80-летнего профессора в эмоциональной неуравновешенности и нервной возбудимости.

«В интернете сейчас очень много комментариев появилось по поводу личности Виктора Львовича. Его пытаются представить сумасшедшим. То, что он сказал, – это вещи, о которых в университете очень многие думают, но боятся их озвучить. Естественно-научное направление в университете заброшено», – рассказал Сергей Самолётов.

Однако относительно того, поддержит ли «Универсант» намерение Рапопорта организовать забастовку студентов и сотрудников СПбГУ, Самолётов поясняет, что его организация пока не рассматривает вариант забастовки.

Другая оппозиционная сила университета – Студсовет СПбГУ, которая с подобными акциями знакома не понаслышке, скорее всего, примет участие в предполагаемой забастовке. «Если инициатива профессора Рапопорта будет проигнорирована и он решится на забастовку, мы не исключаем, что каким-то образом выступим в его поддержку», – сообщил Виктор Воробьёв.

Сам же Виктор Рапопорт, который стал эпицентром этого очередного уже скандала вокруг главного вуза Санкт-Петербурга, заканчивает своё выступление такими словами: «Если эта забастовка не будет успешной, я лично объявлю голодовку, и я знаю, меня поддержат – до тех пор, пока мы не добьёмся смены руководства».

В СПбГУ старшеклассники состязались в химии
Источник: BaltInfo, Дата: 21/04/2011
Старшеклассники скрестили шпаги на Всероссийском химическом турнире школьников, который проходил в  СПбГУ. На турнире были представлены команды школьников из Москвы, Санкт-Петербурга и Новосибирска, отметили в университете.

В одном из заданий предлагалось придумать способ дегазации местности, подвергшейся химическому заражению «черным дымом» марсиан (из произведения фантаста Герберта Уэллса «Война Миров»).

В другом задании нужно было предложить биохимические процессы, которые протекают при дыхании животных - жителей планеты Алтея, основными компонентами атмосферы которой являются азот,
аргон и хлор, а также (в небольших количествах) тетрахлорид кремния и хлороводород.

Школьники оказались на высоте не только по уровню знания химии, но и по умению задавать вопросы и вести научную дискуссию. По итогам турнира лучшей оказалась команда школы №371 г. Санкт-Петербурга.

В Петербурге открывается юбилейная конференция "Средства массовой информации в современном мире"

Источник: ИТАР-ТАСС, Дата: 21/04/2011
Пятидесятая международная конференция "Средства массовой информации в современном мире. Петербургские чтения" начнет сегодня работу в Санкт- Петербургском государственном университете /СПбГУ/.

На мероприятии, приуроченном к 65-летию факультета журналистики СПбГУ, ожидается подписание соглашения о сотрудничестве с факультетом журналистики Московского государственного университета им.М.В.Ломоносова. Соглашение предполагает, в частности, обмен студентами и проведение выездных лекций преподавателями двух университетов. Договор подпишут деканы факультетов - Елена Вартанова и Анатолий Пую.

В ходе конференции будут награждены первые лауреаты Невской премии СПбГУ в области изучения журналистики и массовых коммуникаций, учрежденной в этом году.

Ключевыми темами конференции станут новые медиа, пиар-продвижение регионов, современные тенденции газетного бизнеса и рынка рекламы. В конференции примут участие более 200 специалистов в сфере массовых коммуникаций из Австрии, стран Балтии, Германии, Италии, Польши, СНГ, США, Финляндии и ведущих российских вузов.

По замыслу организаторов, "Петербургские чтения" предоставляют широкие возможности для совместных международных, межуниверситетских и междисциплинарных исследований, обмена опытом в сфере изучения журналистики и массовых коммуникаций, консолидации международного академического сообщества и повышения известности российских ученых за рубежом. 
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