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СПбГУ
В СПбГУ приступили к биоиспытаниям медицинских фуллеренов
Источник: Полит.ру, Дата: 21/04/2011
Санкт-Петербургском госуниверситете приступили к биоиспытаниям так называемых фуллеренов, которые могут стать основой для новой разновидности медицинских препаратов, передает ИТАР-ТАСС.

Фуллерен является одной из аллотропных модификаций углерода, в которой атомы образуют шарообразные конструкции. К ближайшим родственникам фуллеренов относятся алмазы, углеродные нанотрубки и графен, последний фактически является «развернутым» в одноатомную плоскость углеродным шаром. Все эти материалы обладают уникальными физико-химическими свойствами, благодаря которым ученые считают их перспективными в разных областях, от компьютерных технологий до медицины.

Как  рассказал ИТАР-ТАСС профессор кафедры химической термодинамики и кинетики СпбГУ Константин Семенов, ученых интересуют противовирусные, антибактерикцидные, а также антиоксидантные свойства фуллеренов и их производных: они являются эффективной «ловушкой» для свободных радикалов. Он отметил, что уже сейчас это свойство фуллеренов использовано в препарате против ВИЧ-инфекции, а в будущем благодаря ему фуллерены могут найти применение, например, в косметологии или в качестве добавок для продуктов питания, увеличиающих сроков их хранения.

На сегодняшний день учеными уже разработана методика синтеза и изучение водорастворимых производных фуллеренов, являющихся потенциальными медицинскими препаратами. Кроме того, создана технология, позволяющая получать так называемые фуллеренолы (фуллереновые спирты) непосредственно из фуллереновой сажи, что исключает использование вредоносных растворителей и значительно снижает себестоимость конечного продукта. «Сейчас планируем изучать биологические свойства полученных нами фуллеренолов, — сказал Константин Семенов. Нас интересует возможность дальнейшего их использования в медицинских целях».

«Исходя из полученного по гранту финансирования сможем провести первичные биологические испытания и оценить перспективность фуллеренолов, — сказал Семенов. — Создание медицинских препаратов – вещь крайне затратная. Если по результатам биологических испытаний фуллеренолы покажут свою эффективность, мы надеемся продолжить исследования и в перспективе получить новые медицинские препараты».

Отмечается, что значимость работы Константина Семенова подтверждена победой в V Всероссийском форуме «Нанотехнологии — прорыв в будущее!», который был организован МГУ им. М.В. Ломоносова. Результат изысканий ученого стал лучшим в номинации «Углеродные наноматериалы». 
В СПбГУ доктором станет настоящая принцесса
Источник: Комсомольская правда в Санкт-Петербурге, Дата: 21/04/2011
Ученый королевских кровей пополнит ряды почетных докторов СПбГУ. В июне, во время официального визита в Россию, этот титул получит принцесса Таиланда Чулапхон Махидон.

- Идея присвоить принцессе звание почетного доктора принадлежит химическому факультету, - рассказала начальник отдела протокола СПбГУ Анастасия Янушкевич. – Этот знак признания ее выдающихся научных достижений.

У себя на родине Чулапхон Махидон уже получила не почетное, а заслуженное трудами в области химии звание доктора наук. Она занимается исследованиями в области биохимии и даже организовала онкологический центр, в котором разрабатываются новые технологии диагностики рака.

Мантию и диплом почетного доктора принцессе вручат в торжественной обстановке Петровского зала университета. В СПбГУ рассчитывают на то, что гостья из Таиланда поделится знаниями со студентами и сотрудниками университета, и расскажет о своих научных трудах.
Профессор физфака СПбГУ пригрозил голодовкой из-за низкой зарплаты
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Источник: Новая политика, Дата: 21/04/2011
Профессор физического факультета СПбГУ, доктор физико-математических наук Виктор Рапопорт на встрече руководства вуза с сотрудниками и студентами Петергофского учебно-научного комплекса СПбГУ, пожаловался на крайне низкие зарплаты в университете и потребовал отставки ректора Николая Кропачева. В своем открытом письме он также пригрозил забастовкой и даже голодовкой, если его требования не будут выполнены.

«Ставка 7 т.р. в месяц, со всеми надбавками, которых можно лишиться по воле ректора, — 30 т.р. в месяц. Столько же зарабатывает моя парикмахерша», — подчеркивает профессор на созданном им сайте. Он обращает внимание на «безобразную ситуацию, особенно с зарплатами сотрудников», сложившуюся в университете. Рапопорт также напоминает слова академика, бывшего ректора университета Александра Александрова, который якобы заявлял: «Университет — это профессора». Причиной для выступления профессора физфака стала публикация данных по зарплатам научных сотрудников СПбГУ, и последовавшие за этим полемические статьи независимого профсоюза СПбГУ «Универсант» «Кадры решают все» и «Кадры решают все: продолжение», в которых ставился вопрос о низких зарплатах сотрудников и высоких зарплатах ректора и проректоров вуза. 

Главный смысл заявления Рапопорта состоит в том, чтобы предложить способ повышения зарплат профессоров, исходя из их научного вклада. Он предлагает сначала провести на факультете внутреннюю или внешнюю (с помощью МГУ) аттестацию профессоров факультета, по ее итогам каждому присвоить статус «рядовой», «видный» и «выдающийся». Затем согласно этому статусу каждому профессору присвоить фонд оплаты труда, с которой профессора могли бы платить и научным сотрудникам. По замыслу автора, тогда «видный профессор получит фонд зарплаты 160 тыс. в месяц с зарплатой профессора 90 т.р. и группой 3-4 исследователя; …выдающийся – фонд зарплаты 250 т.р. с зарплатой профессора 150 т.р. в месяц с группой 3-4 человека».

Рапопорт также выступил за срочную смену руководства СПбГУ, а если «это не будет сделано в краткие сроки (2-3 недели), мы призовем к забастовке. …Если эта забастовка не будет успешной, я лично объявлю голодовку, и я знаю, меня поддержат, – до тех пор, пока не добьемся смены руководства». Эксперты «Полит.ру» отмечают, что научный вклад самого профессора в базе Publish or Perish оценивается 35 публикациями и 20 ссылками на его статьи. База данных Scholar на сайте Google указывает на его статью в международном рецензируемом «Журнале фотохимии и фотобиологии» 1993 года с числом ссылок 12.

Ученый совет физического факультета СПбГУ, в свою очередь, выступил с обращением, в котором сказано, что Рапопорт не имеет права выступать от имени сотрудников без их согласия. Об этом говорится в документе, поступившем в агентство «БалтИнфо». «Ученый совет готов рассмотреть и обсудить предложения, высказывания или заявления проф. В.Л.Рапопорта при условии, что он (в соответствии с регламентом Ученого совета физического факультета) представит их в секретариат в письменном виде», — подчеркивается в заявлении сотрудников физфака СПбГУ.
Факультеты журналистики МГУ и СПбГУ подписали договор о сотрудничестве
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Факультеты журналистики МГУ и Санкт-Петербургского госуниверситета подписали договор о сотрудничестве в образовательной и научной деятельности. Подписание договора деканами факультетов состоялось сегодня во время международной научной конференции "Средства массовой информации в современном мире. Петербургские чтения". 

Программа сотрудничества включает в себя координацию программ обучения, студенческий обмен, создание учебных пособий, общего фонда для финансирования совместных проектов на конкурсной основе. "Это не формальный договор, мы уже работаем в его рамках", - подчеркнул декан журфака СПбГУ Анатолий Пую. По его словам, начиная с осени этого года, на факультете ряд курсов прочитают преподаватели МГУ, а некоторые петербургские профессора выступят с лекциями в столице. По достигнутым договоренностям, участники студенческого обмена из Петербурга смогут пройти практику в ведущих московских изданиях. 

Как рассказал Анатолий Пую, в четверг или пятницу будет также подписан договор о сотрудничестве с Институтом журналистики университета города Дортмунда /Германия/. "Представители вуза находятся здесь и крайне заинтересованы в сотрудничестве с СПбГУ", - сказал он. - Соглашение даст петербургскому журфаку совместно с коллегами из Германии возможность "инициировать международные проекты". 

Петербургский журфак намерен расширять сотрудничество с европейскими вузами и в будущем. В частности, в настоящее время идут переговоры с Берлинским свободным университетом о присвоении двойных дипломов магистрам, обучающимся в СПбГУ на специальности международная журналистика. "Мы провели рабочую встречу, предоставили программы на английском языке, теперь все зависит от немецкой стороны", - сообщил Пую. "Это откроет широкие возможности для наших студентов, диплом европейского университета значительно расширяет границы трудоустройства", - добавил он. 
СПбГУ заявляет об открытости приемной кампании-2011
Источник: Фонтанка.Ру, Дата: 21/04/2011
Петербургский государственный университет заявляет об открытости приемной кампании 2011 года. 

Для того чтобы абитуриенты могли по максимуму использовать свой шанс попасть в один из самых престижных вузов России, руководство СПбГУ, в частности, приняло решение сократить число дополнительных вступительных испытаний. Вместо прошлогодних 8-ми их будет всего 3, по направлениям «юриспруденция», «лингвистика» и «связи с общественностью». 

«После введения единого государственного экзамена количество людей, которые могли бы поступить в Петербургский государственный университет, увеличилось. Но мы уверены, что их может быть еще больше. Люди должны понять, что поступить возможно, для этого необходима система открытого, честного приема. Мы стремимся к гласности работы приемных комиссий», - заявил ректор вуза Николай Кропачев. 

Он также отметил, что полностью отменить дополнительные испытания невозможно, особенно, когда речь идет о творческих специальностях — преподаватели вуза должны быть уверены, что будущие певцы действительно умеют петь. 

Одним из шагов на пути убеждения в открытости СПбГУ в этом году руководство вуза видит олимпиады школьников. Количество участников и география их в этом году сильно увеличились: по разным предметам соревновались 39 012 человек против прошлогодних 18 093, а помимо Петербурга, олимпиады проходили еще на 30 региональных площадках. 

Отметим, что с 2009 года в Петербургском государственном университете применяется инновационная система шифрования экзаменационных работ. С этого года вуз планирует внедрить практику осуществления аудио- и видеозаписей устных вступительных испытаний и устной части вступительных испытаний, проводимых в смешанной форме. 

По словам Николая Кропачева, это облегчит работу апелляционных комиссий. Кстати, последние будут учитывать не только качество ответов абитуриентов, но и вопросы и поведение преподавателей. 

Гумер Исаев: «Сохранение власти Каддафи - это в чем-то сохранение безопасности Европы»

Источник: Голос России, Дата: 21/04/2011
Авиация НАТО продолжает бомбить Триполи. В ночь на четверг четыре ракеты были выпущены по району Халлат аль-Фарджан. В результате, убиты семеро местных жителей, еще 18 ранены. Разрушены несколько домов.

Военная операция НАТО в Ливии началась 19 марта текущего года. По данным правозащитников, в стране за это время погибло около 10 тысяч человек.

Гумер Исаев, старший преподаватель факультета политологии Санкт-Петербургского государственного университета, видит единственный шанс для урегулирования ситуации в Ливии в сохранении власти Каддафи. Об этом он сообщил «Голосу России»:

АУДИО
Похвала глупости: от Эразма Роттердамского до Кристины Потупчик

Источник: Новая газета, Дата: 21/04/2011
Хитом недели стало видео, выложенное на Youtube, о том, как "Наши", маршируя в  белых фартучках по проспекту Сахарова, отвечают на вопрос, кто такой Сахаров.

Большинство мычало в ответ, лишь одна задиристая девочка предположила, что он изобрел сахар.

Пресс-секретарь нашистов Кристина Потупчик, тоже милая барышня, разразилась

манифестом в защиту коллег, обозвав Сахарова снобом. О том, кто побеждает в

современной России - потупчики или Сахаров, - рассуждает Дмитрий Дубровский,

директор программы "Права человека" Смольного института свободных искусств и

наук СПбГУ.

"Никто, однако, в продолжение стольких веков не удосужился воздать в благодарственной речи похвалу Глупости", - сокрушался Эразм Роттердамский в

начале XVI века в своем бессмертном произведении. И вот наконец наступило время настоящему панегирику истинной глупости. Что ж греха таить, внимательно читая главначпупса движения "Наши" Кристину Потупчик, не перестаешь удивляться, насколько сильно ошибался академик Сахаров насчет того, что сильное снижение интеллектуального уровня угрожает личности и смыслу жизни. Ничуть не угрожает.

Вот, даже, я бы сказал, эта самая личность пытается доказать, что только снижение интеллектуального уровня является залогом всеобщего счастья и удовольствия. Вот уж действительно, "кому, как не Глупости, подобает стать трубачом собственной славы?". Это не Потупчик, конечно, это опять Эразм Роттердамский. А вот Потупчик риторически вопрошает: где же тот бес скудоумия, который должен прийти за каждым? Не беспокойтесь, mademoiselle, он уже тут. Он уже водит вашим пером, в смысле вашим курсором.

Очевидно, что приведение умственного уровня к тому, который позволяет пресс-секретарю - интеллектуальному Крошке Цахесу прокремлевского молодежного движения - грозно возвышаться в интеллектуальном смысле над остальными членами движения, решительно никак не угрожает ее устойчивой к интеллектуальным вызовам личности. Бес скудоумия так устроен: он не только овладевает человеком, но и решительно доказывает, что только так и можно достичь всеобщего благоденствия, путем поголовного оскудоумливания населения. 

Собственно, глядя на стремительную карьеру самой Кристины и ее товарищей по движению, не перестаешь убеждаться в том, насколько они правы. Действительно, в этой компании еврейский юноша, которому известно, кто такой Сахаров и откуда у СССР появилась водородная бомба, вообще смотрится несчастной и обреченной на скитания белой вороной. Этот интеллектуальный багаж сделает его продвижение по карьерной лестнице затруднительным - в то время, как остальные "Наши" бегут налегке, этот подозрительный тип зачем-то тащит за собой этот самый никому не нужный и, в общем, портящий жизнь багаж.

Лучше быть такими веселыми и безголовыми, как остальные гости m-lle Потупчик.

Неужели это о них она так резко отзывается - "неучи, которые получают дипломы", которые "остаются безнаказанными"? Воистину, "глупости подобает стать трубачом собственной славы". Кажется, в приступе нечаянной искренности m-lle Потупчик раскрыла нам страшную тайну. Нет, то, что "Наших", как профессиональных патриотов, не знакомят с жизнью и наследием А. Д. Сахарова, это ясно почему.

Чтобы уберечь их от несчастий в личной жизни, поскольку "многие знания таят многие печали", а также от всякого рода сомнений в правильности выбранного курса. Совсем другое дело, что вообще эта мораль предполагает, что "дуракам - счастье".

Счастья Вам, уважаемая Кристина. И привет от Эразма Роттердамского.

Владимир МАКСИМОВ
28 апреля Валерий Гергиев представит в Челябинске Х Всероссийский Пасхальный фестиваль
Источник: Медиа Завод, Дата: 21/04/2011
Энергию для своей неуемной работоспособности Валерий Гергиев почерпнул в природе родной Осетии.

28 апреля Валерий Гергиев, народный артист России, Украины и Северной Осетии, художественный руководитель Мариинского театра, представит на сцене Челябинского театра драмы Х Всероссийский Пасхальный фестиваль, во второй раз включив наш город в свой ежегодный благословенный тур. За организацию высоких гастролей меломанам нужно благодарить областное правительство и Челябинское концертное объединение. В тот же день коллектив под руководством В. Гергиева даст еще и благотворительный концерт в зале имени С. Прокофьева. Так решил сам маэстро.

Это все о нем

Валерий Гергиев известен своим сверхплотным рабочим графиком. Это самый востребованный дирижер на планете, что подтверждено статистикой. Кто-то из почитателей дирижера весьма дотошно изучил его расписание: в среднем один концерт в 2,8 дня.

Париж, Лондон, Вена, Нью-Йорк да и другие мировые столицы всегда распахивают объятия, встречая маэстро. Но для космополита Гергиева нет понятия «глубинка». В российской провинции он чувствует себя комфортно. И даже считает, что концерты музыкантов в регионах обогащают артистическую жизнь.

Валерий родился в 1953 году в СССР, точнее, в Москве, в осетинской семье. А рос в Орджоникидзе (ныне Владикавказ), откуда в 1972 отправился в Ленинград, ставший для него главным городом на Земле. Консерватория, класс дирижирования, победы студента Гергиева в престижных конкурсах. Младая влюбленность в Кировский (Мариинский) театр переросла в зрелую и вечную любовь. Над маэстро, который в 35-летнем возрасте стал главным дирижером, не раз подшучивали: «Женат на Мариинке».

Перечисление высочайших званий и наград (российских, иностранных, общественных, церковных) займут не одну страницу – свидетельство его достижений, неутомимой деятельности.

Как его на все хватает? В качества главного дирижера руководит еще и Лондонским симфоническим оркестром, сотрудничает с несколькими филармоническими оркестрами: Венским, Ла Скала, Нью-Йоркским и Роттердамским. Проводит целый ряд международных музыкальных фестивалей. Построил в Петербурге уникальный театрально-концертный комплекс с исключительной акустикой. Инициировал лейбл Mariinsky, чтобы с безупречным качеством записывать программы оркестра и выпускать CD-диски.

Он входит в состав совета по культуре и искусству при Президенте России и вникает не только в культурную политику страны. Валерия Гергиева знают как истинного гуманиста, чему пример – благотворительные концерты «Беслан. Музыка во имя жизни» в Нью-Йорке, Париже, Лондоне, Токио, Риме и Москве или концерт-реквием перед разрушенным зданием Дома правительства Южной Осетии в Цхинвале.

В феврале 2010 года ученым советом Санкт-Петербургского государственного университета Валерий Гергиев избран деканом факультета искусств.

Крутой, как берег Терека

Семилетнего Валеру мать Тамара Татаркановна с трудом вытащила с футбольного поля и силком привела в музыкальную школу на прослушивание. Педагог не обнаружил у него музыкального слуха: мальчик как-то не так повторил отбитый учителем по столу ритм. Взрослый не понял попытку ребенка усовершенствовать звукоряд. Но мама будущего гения добилась-таки, чтобы сына приняли в музыкальную школу. Уже через месяц преподаватель восхищался талантом юного Гергиева.

В общеобразовательной школе он тоже был образцовым учеником. Директор прочил ему славу выдающегося математика, просил не отвлекаться на «несерьезные» занятия музыкой. Валера еще и в футбол успевал играть, вместе с рисковыми друзьями прыгал в Терек с крутого берега. Опасное дело, но не прыгнуть нельзя. «Ты мужчина, а мужчины всегда держат данное слово и добиваются цели», – учил сына отец-фронтовик. Он умер, когда Валере было 13 лет. Мать одна воспитывала троих детей. Валерию рано пришлось взять на себя ответственность за свое будущее. Он уже не боялся «прыгать» в бурные воды жизни с любого крутого «берега».

Школой самостоятельной жизни Валерий Абисалович не раз называл общежитие Ленинградской консерватории. Юношей завладела музыка. Но может ли горячий кавказец не обращать внимания на женщин! Однако романы быстро пресекались веским аргументом строгой матери: «Подумай, может ли она быть матерью твоих детей». Он продолжал покорять вершины творчества. А когда достиг музыкального Олимпа, у Гергиева в его «за сорок» не было ни жены, ни детей.

В 1998 году 45-летний маэстро на конкурсе молодых исполнителей национальной музыки в Санкт-Петербурге увидел 19-летнюю студентку Владикавказского училища искусств Наталью Дзебисову. Его сердце затрепетало…

Несмотря на мировую славу жениха, родители девушки согласились на свадьбу только когда поняли: это взаимная любовь. Грандиозную свадьбу (больше тысячи гостей) сыграли во Владикавказе осенью 1999 года. Через год родился первенец – сын Абисал, с чем дирижера поздравил Владимир Путин, тогда еще президент. Спустя год на свет появился сын Валерий, а еще через два года дочь Тамара.

Гергиев – любящий и нежный сын, брат, отец и муж. Но в профессии – крут и придирчив. Как-то, гастролируя за рубежом, на репетицию оркестра маэстро допустил студентов музыкальных вузов и их преподавателей. Атмосфера непринужденная, присутствующие в зале разговорились, заглушив музыку. Гергиев обернулся и на превосходном английском сказал:

- Если через минуту в зале не станет тихо, концерт будет отменен.

До конца четырехчасовой репетиции никто не издал ни единого звука.

Авторитетность Гергиева непререкаема. Правда, однажды, приняв мировую звезду за «лицо кавказской национальности», у него и его знаменитого коллеги Юрия Башмета московский страж порядка потребовал на улице паспорта. Милиционеру не понравилась их раскованность. И он продержал великих музыкантов до утра, пока друзья не привезли им документы. Казус. Как можно не узнать харизматичного Гергиева!

Еще только с погодой ему не всегда удается найти взаимопонимание. Редкое выступление на открытом воздухе проходит без дождя. На Красной площади в Москве в день 50-летия маэстро начался страшный ливень. На сцене остались лишь сам дирижер в плаще и смелая пианистка. Газеты тогда написали: «Господину Гергиеву теперь подвластно все».

Золотая Мариинка

Личная жизнь Гергиева закрыта от посторонних глаз и ушей. Зато в профессии, обладая редким даром сочетать творческую гениальность и деловую хватку, он открыто лавирует между искусством, политикой и большими деньгами. Упорство характера и дипломатические способности приносят реальные плоды. Потратив немало сил на строительство Концертного зала Мариинского театра, амбициозный худрук пошел дальше. В 2003 году начал строить «Мариинку-2» – новое просторное здание.

Источники называют сумму в 18 миллиардов рублей – государственные затраты, которые почти вдвое превышают первоначальную смету. Специалисты охарактеризовали этот проект как одно из самых дорогих театральных сооружений в истории. Правда, в целях экономии три года назад пришлось отказаться от оригинального дизайна здания с золотым куполом, разработанного французским архитектором Домиником Перро.

Маэстро надеется, что новый театр откроют в июне следующего года, приурочив к фестивалю «Белые ночи». Он не испытывает комплексов по поводу затратной стороны, заявляя, что Мариинский театр давно приобрел мировую известность. На разговоры о том, что Гергиеву в его амбициозных проектах помогает Путин, с которым музыкант якобы связан дружбой,

Гергиев реагирует так:

- Владимир Владимирович никогда не забывал о значимости объектов культуры. Единственные в своем роде Эрмитаж, Большой и Мариинский театры, Пушкинский музей всегда оставались в числе его приоритетов.

Гергиев не опровергает, но и не подтверждает разговоров о их дружбе с премьером. Однако отметил, что слухи, будто он и Путин – крестные отцы детей друг друга, совершенно не соответствуют действительности.

Рецепт выживания

Известно, что прославленный дирижер любит итальянскую кухню и поздние застолья после выступлений. Что свою физическую форму поддерживает, являясь президентом общества черной сауны Финляндии (сауне, которую он посещает, – четыре сотни лет). А источником вдохновения и сил, необходимых для неуемного образа жизни, считает идущую из детства близость к природе, купание в холодных бурных горных реках, зарядивших его фантастической энергией.

Зарубежные СМИ обожают «расшифровывать» загадочную личность Гергиева, называя его самым известным маэстро в современном мире и самым влиятельным воротилой сферы искусства посткоммунистической России. «На концертной площадке от него исходит распутинская аура – темная, тревожащая, завораживающая. И он пользуется воистину монаршей репутацией за то, что смог вытащить почтенный, но хворый Мариинский театр из постперестроечного упадка», – пишет британская газета The Times.

Журналисты пытаются понять секрет его работоспособности. Трудится по двадцать часов в день, проводит ночные совещания в своем любимом петербургском баре, а в десять часов утра появляется в театре на репетиции. Он постоянно дает поводы для сенсационных материалов. Ну, кто еще, кроме Гергиева, может в один и тот же день репетировать с тремя разными оркестрами или давать по два концерта в день, причем в разных странах! Вездесущие репортеры прознали, что частный самолет, предоставленный ему сверхбогатыми русскими друзьями, всегда готов отвезти его в любую точку земного шара.

Гергиеву мои коллеги-журналисты порой даже сочувствуют. В одной из газет я встретила такие строки: «Столь напряженный график дал о себе знать. Морщины слишком рано избороздили его лицо с привычной двухдневной щетиной, руки постоянно подрагивают. Он производит впечатление человека, живущего на нервах и адреналине. Но ум его по-прежнему остер. Он блестящий тактик и в политике, и в музыке».

- Некоторые исполнители ограничиваются пятьюдесятью концертами в год, тогда как вы дирижируете пятьюдесятью в месяц, – чуть ли не с упреком сказали ему французские журналисты. На что маэстро ответил, что и вправду хотел бы замедлить свой ритм, но если взял на себя огромную ответственность, значит, нужно вкалывать семь дней в неделю, и на отдых времени нет.

- Я готов к этому, я вырос с верой: для того чтобы выжить, нужно упорно работать, не теряя уверенности в своей способности испытывать вдохновение и, может быть, вдохновлять других людей. Если почувствовал, что перестал этим наслаждаться, тогда пора кончать, – делится тяжеловес от музыки.

Круглый стол «Русофобия и кавказофобия: общее и различия»

Источник: Росбалт, Дата: 21/04/2011
21 апреля 2011 года в 15:00 в информационном агентстве «Росбалт» (Санкт-Петербург, Лиговский пр., д. 92/Г) состоится очередной круглый стол из серии «Межнациональные отношения в России», на тему «Русофобия и кавказофобия: общее и различия».

Одно время в России много говорили об исламофобии, но в последнее время исламофобия уступает место кавказофобии.  Приезжих с Кавказа часто характеризуют как агрессивных, бесцеремонных, исповедующих культ силы, не желающих и не умеющих считаться с другими.

Но в России существует не только кавказофобия, но и – русофобия. Обвинения в адрес русских  те же самые – агрессивность, бесцеремонность, культ силы, нежелание учитывать интересы других.  

Так ли сильно отличаются  русские и кавказцы, почему нас так легко напугать друг другом, почему мы с такой готовностью находим козлов отпущения   — обо всем  этом пойдет речь на круглом столе в «Росбалте». 

В круглом столе примут участие:

- Владимир Дмитриев, научный сотрудник главной категории отдела этнографии народов Кавказа и Средней Азии Российского этнографического музея, доктор исторических наук;

- Зинаида Сикевич, профессор факультета социологии СПбГУ;

- Людмила Почебут, доктор психологических наук;

- Тимур Кармов, кандидат исторических наук, главный редактор газеты Кабардино-Балкарии «Республика»;

- Виктор Сеничкин, и.о. ученого секретаря Русского географического общества;

- Гейдар Иманов, ректор Смольного университета;

- Йохан Бекман, финский общественный деятель, правозащитник;

- Юха Молари, доктор теологических наук, священник, пострадавший за свои выступления против базирования в Финляндии антироссийского сайта «Кавказ-центр»;

- Александр Власов, член координационного совета Международного содружества студенческих организаций.

Ассоциация юристов аккредитовала пять ведущих юридических вузов страны

Источник: Российская газета - RG.RU, Дата: 21/04/2011
Сегодня председатель Ассоциации юристов России Павел Крашенинников сообщил, что ассоциация провела общественную аккредитацию первых пяти юридических вузов.

Примечательно, что эти вузы являются первыми во всех смыслах. Аккредитацию прошли юридические факультеты МГУ, Санкт-Петербургского государственного университета, МГЮА, а также известные вузы Саратова и Екатеринбурга - то есть учебные заведения, чья юридическая "школа" в стране давно признана и уважаема. Естественно, "двойки" или "незачета" у них быть не могло.

По словам Павла Крашенинникова, при аккредитации других вузов он не исключает и отрицательных выводов. Все результаты общественных проверок будут обнародованы в Интернете. Министерство образования и науки обещало принимать к сведению данные общественных экспертиз. Но в первую очередь, как сказал Павел Крашенинников, эти оценки нужны родителям и абитуриентам.

Эта информация прозвучала на годовом собрании представителей нотариальных палат субъектов РФ, которое открылось сегодня в Москве. "Федеральная нотариальная палата является коллективным членом Ассоциации юристов России, - сказал Крашенинников. - Благодарю нотариусов за то, что они активно приняли участие в дне бесплатной юридической помощи, который недавно проводила ассоциация".

Журналисты проведут субботник в Санкт-Петербургском музее-некрополе «Литераторские мостки»
Источник: Шум, Дата: 21/04/2011
В субботу в некрополе «Литераторские мостки» (Волковское кладбище) пройдет субботник.

В ходе мероприятия журналисты РИА Новости, студенты факультета журналистики СПбГУ и сотрудники других СМИ Санкт-Петербурга очистят от сезонного мусора аллеи некрополя, украсят цветами надгробия известных петербуржцев, покоящихся на Литераторских мостках. К участникам весенней уборки присоединится глава администрации Фрунзенского района Терентий Мещеряков.

Это первое мероприятие подобного плана, когда представители СМИ и просто активные горожане объединяются, чтобы подготовить к весне одно из знаковых мест Санкт-Петербурга. 

МГУ
МГУ встречает "Хрустальный апельсин"

Источник: Advertology.Ru, Дата: 21/04/2011
29 апреля 2011 года в МГУ  имени М.В.Ломоносова состоится церемония награждения победителей и призеров XI Всероссийского открытого конкурса  студенческих проектов в области развития общественных связей «Хрустальный апельсин».

Финальные мероприятия: мастер-классы, экскурсионная программа и сама церемония награждения победителей конкурса, приуроченные к 300-летию М.В.Ломоносова, проводит образовательная программа «Связи с общественностью» философского факультета, которая реализуется с 2000 года.

Анна Костикова, руководитель программы: «Проведение финальных мероприятий конкурса в полной мере соответствуют образовательной программе, так как это сочетает фундаментальные знания и практический опыт экспертов. «Хрустальный апельсин» - это конкурс, который зарекомендовал себя как одно из самых престижных  соревнований в сфере public relations».

Конкурс «Хрустальный Апельсин» существует уже 11 лет. На сегодня он считается одним из лучших студенческих конкурсов в стране, и ежегодно собирает несколько тысяч студентов из 40 российских регионов. За время существования конкурса в нём приняли участие в том или ином формате порядка 10000 студентов. В этом году за главный приз боролись также  участники из стран ближнего зарубежья.

По итогам заседания жюри и Экспертного совета XI «Хрустального Апельсина», прошедшего  29 марта 2011 года, победителями и призерами стали более 87 студентов из 15 городов России и Украины. Всего же в  конкурсе этого года приняли участие около 500 студентов из 30 вузов России  и ближнего зарубежья.

Сын Касперского похищен в Москве

Источник: Полит.ру, Дата: 21/04/2011
Неизвестные похитили сына создателя известного антивируса Евгения Касперского и требуют выкуп в 3 миллиона евро. Об этом 21 апреля 2011 года сообщает LifeNews.

Издание отмечает, что 20-летнего студента 4 курса факультета вычислительной математики и кибернетики МГУ Ивана Касперского схватили около промзоны на северо-западе Москвы 19 апреля 2011 года, когда он шел на работу. В тот же день похитители связались с Евгением Касперским и потребовали деньги за жизнь сына. Создатель и гендиректор «Лаборатории Касперского» был тогда в Лондоне и тут же вылетел в Москву.

Где именно находится Иван Касперский, неизвестно. В МГУ говорят, что до недавнего времени он регулярно приходил на занятия, но затем – пропал. Одна из сотрудниц университета сказала, что последний раз видела Ивана Касперского 2-3 недели назад. 

Сына Евгения Касперского ищут полиция, ФСБ, уголовный розыск, сообщил источник Life News в спецслужбах.
Введение профильного ЕГЭ по математике может произойти в ближайшие несколько лет – эксперт
Источник: ИТАР-ТАСС Урал, Дата: 21/04/2011
Введение профильного единого госэкзамена по математике может произойти в ближайшие несколько лет. Об этом сообщил здесь сегодня на заседании "круглого стола" председатель Научно-методического совета по математике, член-корреспондент РАН Алексей Семенов. 

"Одним из новшеств, которое может быть введено в ближайшие пару лет, - это введение профильного экзамена по математике, - сказал он. - При этом базовый госэкзамен по математике и русскому языку сохранятся". "Я думаю, что по русскому языку также может появиться профильный экзамен", - считает специалист. 

Семенов подчеркнул, что "сейчас экспертное сообщество занимается разработкой этого экзамена, который недавно обсуждался на комиссии при президенте по совершенствованию ЕГЭ при участии ректора МГУ имени Ломоносова Виктора Садовничего и представителей технических вузов". При этом Семенов не исключил, что введение такого профильного экзамена по математике может произойти уже в 2012 году, если экспертное сообщество придет к консенсусу по этому вопросу. 

Он уверен в том, что "уже сегодня восьмиклассников нужно готовить к этому экзамену, чтобы в будущем они знали что их ждет". 

В свою очередь директор Федерального института педагогических измерений Андрей Ершов подчеркнул, что обсуждение такого экзамена должно быть гласным, в нем должны учитываться не только мнения экспертов, но и мнение общества. "На протяжении этого года мы эту задачу будем обсуждать", - пообещал Ершов. 

Говоря о ЕГЭ по математике в этом году, руководитель Федеральной комиссии разработчиков КИМ ЕГЭ по математике на 2011-2012 годы Иван Ященко подчеркнул, что в этом году расширился тип задач по геометрии, был упрощен класс задач по уравнениям /их количество сократилось/, а некоторые задачи были изменены таким образом, чтобы у ученика была возможность проявить логику в решении задач. В ЕГЭ по математике в 2011 году, по его словам, также "упрощены задачи на арифметику". Он отметил, что "около 20 проц ошибок, которые допускают ученики при сдаче ЕГЭ по математике, связаны с арифметикой отрицательных чисел". Сейчас часто происходит имитация понимания решения задач по математике, когда школьник просто подставляет числа, но с точки зрения логики решение задачи объяснить не может, отметил Ященко. В особенности, заметил он, эта проблема касается учеников с 1 по 6 классы. 
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