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10 самых больших зарплат ректоров Санкт-Петербурга. Справка
Источник: REGNUM, Дата: 22/04/2011
В распоряжении ИА REGNUM оказалась справка Министерства образования РФ о зарплатах, выплаченных ректорам вузов Санкт-Петербурга в 2010 году. Публикуем первую "десятку" зарплат:

Горный институт - 358.968 руб./мес.

Санкт-Петербургский госуниверситет информационных технологий, механики и оптики (ИТМО) - 206.419 руб./мес.

Российский государственный педагогический университет им А.И. Герцена - 197.866 руб./мес.

Политехнический Университет - 180.982 руб./мес.

Санкт-Петербургский государственный электротехнический университет (ЛЭТИ) - 169.775 руб./мес.

Институт авиакосмического приборостроения - 166.753 руб./мес.

Северо-Западный заочный технический университет - 165.154 руб./мес.

Гидрометеорологический институт - 160.582 руб./мес.

Северо-западная академия госслужбы - 158.340 руб./мес.

Санкт-Петербургский государственный инженерно-экономический университет (ИНЖЭКОН) - 154.140 руб./мес.

Напомним, что зарплата ректора государственного вуза складывается из оклада, назначенного Министерством образования РФ, и надбавок, которые могут быть введены решением Ученого совета вуза.

В петербургском госуниверситете дополнительные испытания абитуриентов запишут на видео
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С 2011 года на всех дополнительных вступительных испытаниях в Санкт-Петербургском государственном университете будет вестись аудио- и видеозапись. Как сообщили корреспонденту ИА REGNUM сегодня, 21 апреля, в информационном отделе вуза, это поможет повысить прозрачность проведения экзаменов и исключить возможность коррупции во время приемной кампании.

"После того, как ввели ЕГЭ, количество людей, которые предпринимают попытки поступить в университет, значительно увеличилось. Их может быть еще больше, но они не решаются этого делать. Мы создаем систему открытого и честного приема для того, чтобы абитуриенты и их родители поверили - в СПбГУ можно поступать и можно поступить, - прокомментировал нововведения ректор СПбГУ Николай Кропачев. - Процедура дополнительных вступительных испытаний ничем не отличается от того, как проводились экзамены до введения ЕГЭ".

Аудио и видеозаписи будут храниться в вузе и использоваться при рассмотрении апелляций. "Кстати, в случае апелляции анализироваться будет все: и содержание вопроса, и содержание ответа, и то как преподаватель принимает экзамен. Например, перебивать абитуриента нельзя", - подчеркнул Николай Кропачев. Для повышения объективности в апелляционных комиссиях не будут задействованы сотрудники СПбГУ.

Впервые видеозапись вступительного экзамена в университете была произведена в 1999 году на юридическом факультете. Камера была установлена в аудитории, где поступающие писали сочинение. Камера зафиксировала, как преподаватель вместо того, чтобы наблюдать за абитуриентами и пресекать попытки списывания, сам сел за написание сочинения. Через некоторое время он встал и передал его одному из абитуриентов в присутствии около 200 свидетелей. Тогда запись была показана по телевидению. "Меня спросили, что это? Что я мог ответить? Конечно, это коррупция, протекционизм, - рассказал Николай Кропачев. - Тогда эта пленка стала доказательством того, что в вузах есть коррупция. Но хуже всего было то, что ни один из 200 абитуриентов, видя действия преподавателя, не сказал ни слова. Все промолчали. Никто не возмутился". В отличие от видеозаписи 1999 года, видео- и аудиоматериалы, сделанные во время вступительных испытаний в СПбГУ, не будут демонстрироваться публично.

Напомним, с 2010 года защиты кандидатских и докторских диссертаций в СПбГУ с помощью веб-камер в режиме реального времени транслируются в сети интернет. Первые трансляции состоялись уже в апреле 2010 года. А с 1 апреля 2011 года на официальном сайте СПбГУ публикуются утвержденные отзывы на кандидатские и докторские диссертации. Все эти инициативы также направлены на обеспечение прозрачности процедур, связанных с защитой научных работ.
СПбГУ решил бороться с коррупцией во время приемной кампании
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Санкт-Петербургский государственный университет получил в этом году право проводить дополнительные вступительные испытания по всем предметам. Об этом «БалтИнфо» сообщили в университете. Однако руководство вуза приняло решение сократить число вступительных испытаний. Таким образом вуз надеется предотвратить факты коррупции во время приемной кампании.

В этом году дополнительные экзамены останутся только на специальностях творческой направленности, а также по направлениям: «Юриспруденция», «Лингвистика» и «Реклама и связи с общественностью». По всем остальным направлениям поступление будет осуществляться по результатам ЕГЭ.

В университете считают, что это также позволит расширить географию поступающих в СПбГУ.

В вузе также добавили, что с этого года университет планирует внедрить практику осуществления видео- и аудио-записи устных вступительных испытаний и устной части вступительных испытаний, проводимых в смешанной (устно-письменной) форме. Вступительные испытания на магистерские программы будут проводиться письменно с использованием системы шифрования работ.

Напомним, что некоторые учебные заведения могут получить право на проведение своего дополнительного вступительного испытания. Основным критерием при отборе таких вузов стало количество абитуриентов-«высокобалльников». Если на каждое бюджетное место претендует не менее двух выпускников с результатами ЕГЭ по профильному предмету выше 80 баллов, тогда появляется необходимость в еще одном экзамене. МГУ и СПбГУ получили особый статус. Эти университеты в любом случае вправе самостоятельно устанавливать одно дополнительное испытание по профильным направлениям.

Отметим, в Петербурге в этом году ЕГЭ предстоит сдавать 21 тысяче выпускников школ. Большинство петербуржцев выбрали для сдачи госэкзамена обществознание (53%), на втором месте по популярности - физика (25%), затем английский язык (22%), история (21%), биология (15%), литература (14%), информатика (11%), химия (10%).

Досрочная сдача ЕГЭ стартовала 20 апреля. Сегодня школьники сдают экзамены по иностранному языку, географии и физики.
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Лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. Этой народной мудрости последовали в Санкт-Петербургском госуниверситете. С 2011-го года здесь на всех дополнительных вступительных испытаниях будет вестись аудио- и видеозапись. Новшество вводится с целью повысить прозрачность проведения экзаменов и исключить возможность коррупции во время приемной кампании. 

  По словам ректора СПбГУ Николая Кропачёва, после введения ЕГЭ в университет пытается поступить огромное количество людей. Их может быть еще больше, но люди не решаются этого делать. Система открытого и честного приема создаётся для того, чтобы абитуриенты и их родители поверили - в СПбГУ можно поступать и можно поступить.

Аудио и видеозаписи будут храниться в вузе и использоваться при рассмотрении апелляций. Причём, в случае апелляции анализироваться будет все: и содержание вопроса, и содержание ответа, и то, как преподаватель принимает экзамен, а для повышения объективности в апелляционных комиссиях не будут задействованы сотрудники СПбГУ.

Впервые видеозапись вступительного экзамена в университете была произведена в 1999-м году на юридическом факультете. Камера была установлена в аудитории, где поступающие писали сочинение. Но в отличие от видеозаписи 1999-го года, видео- и аудиоматериалы, сделанные во время вступительных испытаний в СПбГУ, не будут демонстрироваться публично.

Профессорский бунт в альма-матер Медведева и Путина
Источник: Свободная пресса, Дата: 21/04/2011
В СПбГУ, выпускниками которого являются бывший и нынешний президенты, снова скандал. И снова он связан с ректором 

70-летний профессор физического факультета Петербургского государственного университета, доктор физико-математических наук Виктор Рапопорт собирается объявить голодовку.

- Я знаю, меня поддержат, - заявил профессор, разместив в Рунете свое выступление на встрече, которую руководство университета провело с «учащимися и трудящимися» Петергофского учебно-научного комплекса СПбГУ. 

Основная причина демарша – унизительная оплата труда в университете. Что совершенно неожиданно на фоне того внимания, которое уделяется СПбГУ на федеральном уровне и отчета, опубликованного на университетском сайте. Там значится, что у деканов нет зарплат ниже ста тысяч рублей. А у многих – даже намного больше. Но то – деканы. 

На официальном сайте СПбГУ опубликована информация о средней заработной плате, которую в университете получают преподаватели. 

Из нее видно, что средняя зарплата наименее оплачиваемых сотрудников факультета филологии и искусств (где более всего учится студентов-«платников») составляет 8410 рублей (включая все премии и надбавки). На медицинском факультете - 9728 рублей. 

При этом новый декан факультета журналистики получает 128 618 рублей. К слову, против бывшего декана журфака М. Шишкиной в 2009 году было возбуждено уголовное дело по факту получения ею зарплаты в 75 тысяч рублей в месяц.

- Я профессор, ученик академика А.Н. Теренина, - говорит Виктор Рапопорт - Ставка 7 тысяч в месяц, со всеми надбавками, которых можно лишиться по воле ректора, набегает 30 тысяч рублей. Сейчас в университете сложилась безобразная ситуация с зарплатами сотрудников. При этом ректорат жирует, зарплата ректора тщательно скрывается. Такая ситуация недопустима и унизительна. 

Официальных данных о зарплатах проректоров, в том числе деканов-проректоров, нет. Но профсоюз «Универсант», который прицельно занимается изучением вопроса о зарплатах высшего руководства СПбГУ, публикует такие сведения: зарплата проректоров в 2010 году составляла 315 тыс. рублей, 341 тыс. рублей и даже 788 тысяч рублей в месяц. «Универсант» обращался к ректору Николаю Кропачеву с вопросом о его доходах, но ответа не последовало.

Насколько можно доверять данным, которые приводит «Универсант»? 

- У нас есть свои источники информации, которые я не разглашаю. Но данные точные. Администрация университета эту информацию не опровергает, знает, что если обратится в суд, мы сможем эту информацию доказать, - утверждает Сергей Самолетов, председатель профсоюза «Универсант».

Виктор Рапопорт сделал предложения по перераспределению фонда заработной платы, чтобы и «молодых содержать прилично, платить 25–30 тыс. в месяц и сами профессора смогли бы получать зарплату, сопоставимую с европейской». Но для того, чтобы реализовать этот план, Рапопорт предлагает радикальные методы: 

- Я считаю, совершенно необходима срочная смена руководства в Университете – отставка ректора. Во главе университета стоит некомпетентный, с нашей точки зрения, человек. 

«СП»: - А вы с Кропачевым разговаривали?

- Не один раз! Он, к сожалению, не слушает, не воспринимает аргументов собеседника. Кропачев уверен в своем, и другого мнения для него не существует. Сейчас, к сожалению, ректор подгоняет Университет под себя, он уничтожает науку всеми средствами – мы так видим ситуацию. Ректор нам назначен президентом, к сожалению, без широкого обсуждения в СПбГУ, значит, мы обращаемся напрямую к президенту Д.А. Медведеву и премьер-министру В.В. Путину с тем, чтобы срочно разобраться в этой ситуации и сменить ректора. Мы готовы к обсуждению. Если это не будет сделано в краткие сроки (2-3 недели), мы призовем к забастовке. Такая забастовка в Московском государственном университете печати привела в 2011 г. к смене ректора. Всего бастовало 30 сотрудников и 350 студентов. По ходу борьбы 30 сотрудников были уволены, а затем восстановлены по суду. Затем ректора, который разрушал университет, изгнали.

«СП»: - А при прежнем ректоре, при Вербицкой, ситуация в университете была другая?

- Тоже плохая. Я об этом пишу в обращении к президенту. Среди выпускников нашего факультета – три нобелевских лауреата – Семенов, Ландау и Прохоров, у нас была очень сильная теоретическая школа, много академиков, мой учитель академик А.Н. Теренин входил в число десяти лучших теоретиков мира, где были Эйнштейн, Бор… вот какой у нас был уровень. Ученики этих знаменитых людей еще работают, я сам из их числа.

На днях профессор Рапопорт съездил в Москву - отвез главе государства свое заявление. 

- Я поехал для того, чтобы пройти согласительную процедуру, - мы не могли объявить забастовку, не пройдя ее. Так как нам назначает ректора лично президент РФ, то надо его о забастовке известить. Советнику президента я показал, прежде всего, свое выступление, которое опубликовано в интернете. И Сургутская Виктория Борисовна, увидев, что ставка профессора 7 тысяч, ахнула, говорит: «У нашей консьержки 12 тысяч, пишите об этом! Это безобразие!» Она мне пояснила, что в этом видна крайне опасная вещь – если ваша ставка очень низкая, а остальные деньги человек получает за счет надбавок, а надбавки зависят от руководства, с которым ты должен быть в очень хороших отношениях, иначе тебе могут их срезать… Это очень плохая ситуация.

Как я понял из разговоров, такая же ситуация в других университетах страны: внизу получают 7 тысяч, а наверху – сотни тысяч рублей. Я надеюсь, что вопрос будет решен. 

«СП»: - Вы добиваетесь отставки Кропачева. Но если ректора оставят, то что вы предпримете дальше?

- Посмотрим. Получим информацию, подумаем и будем решать. Соберем совет старейшин, со многими людьми поговорим. Мы готовы перейти к забастовке вплоть до голодовки, да.

Тем временем, ученый совет физфака открестился от протестанта: «Мы не располагаем никакими официальными документами, которые бы подтверждали авторство обсуждаемого обращения к президенту и премьер-министру. В данный момент мы имеем некое обращение в Интернете плюс листочек, который висел у нас на факультете. Сам Рапопорт официально не подтвердил нам свое авторство, - подчеркнул декан физфака Александр Чирцов.

При этом ученый совет факультета постановил, что готов заслушать все претензии и предложения профессора. Однако подчеркнул «недопустимость выступлений и обращений со ссылкой на решения ученого совета или коллектива научно-педагогических работников физического факультета без их согласия».

- Ученый совет находится под давлением ректора. Подходят и говорят: «Мы поддерживаем, но подписаться – извините, не можем, боимся. Пусть подпишут маститые». Несколько профессоров нашего факультета подписали мое обращение к президенту. Это Лев Ивлев, Владимир Холмогоров (он подписал обращение, но в забастовке и голодовке участвовать не будет, ему 85 лет, ему это не потянуть), профессоры Войтылов, Валентин Новиков - это люди, которые посильнее, посвободнее и посмелее. Другие опасаются выступать против ректора, портить с ним отношения.

Из досье «СП»

Виктор Рапопорт - выпускник физического факультета Санкт-Петербургского (Ленинградского) государственного университета. Ученик академика А.Н.Теренина. 

Доктор физико-математических наук, профессор физического факультета - молекулярный биофизик; президент и основатель научного общества «Тибет-Гималаи». 

В.Рапопорт подготовил и читал курсы: «Электронные явления в адсорбции» (1964), «Молекулярная фотобиология» (1970), «Фотоника биомолекул» (1994) на физическом факультете. В 1998 году подготовил и читал курсы «Концепции современного естествознания» на гуманитарных факультетах. 

Соавтор магистерской программы «Бимолекулярная и химическая физика». Рапопорт руководил рядом тем, проводившихся по постановлениям ЦК КПСС и СМ СССР и ГКНТ.
Профессор физфака СПбГУ объявляет голодовку. В университете зреет бунт
Источник: Piter.tv, Дата: 21/04/2011
В  СПбГУ зреет  грандиозная забастовка. Профессорский состав физического факультета  готов голодать. 

Войну  ректору  университета Николаю Кропачеву объявил  профессор  физического  факультета  Виктор Рапопорт. Он не доволен  зарплатами.  Рапопорт опубликовал  в  Интернете свои требования и описал ситуацию в вузе. О своем окладе он пишет следующее:  «Ставка 7 тысяч рублей. Со всеми  надбавками - 30 тысяч. Столько  же зарабатывает моя  парикмахерша». 

Еще  меньше радости  у профессора вызывает ректорство юриста. Рапопорт убежден, что во главе вуза должен стоять человек, который занимается наукой. А юриспруденция, говорит физик, не наука. 

70-летний  профессор уже два раза ездил в Москву. Общался  с помощником президента России. Свое обращение он передал главе государства. И в ближайшие дни  ждет ответа. Рапопорт  говорит, что устроит его только отставка  ректора  СПбГУ.  В противном случае  физик объявит  голодовку.  

ВИКТОР  РАПОПОРТ, ПРОФЕССОР ФИЗИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА СПБГУ.

Началась  новая эра, когда правят  юристы. И нам стало  очень  неуютно. В какой-то момент  я понял, что юристы пользуются правилом - подло, но законно. 

Он  полностью  уничтожил  ученый  совет. Он  их не считает  нужными, а на этом стоит университет. На коллективном разуме.  

Я просил  долго, чтоб  пришел  ректор  к нам,  и  встретился  с народом.  Он  обещал  полтора года. И  вдруг две недели с небольшим назад, прислал  мальчиков двух. Мы  стали  говорить о зарплате.  Он, гладя  в  глаза стеклянным  взглядом, говорит:  а  что  о зарплате говорить, у  вас 38 тысяч. Зал  на это  ответил  грохотом  смеха.  Встает один - говорит: у меня  зарплата  7 тысяч, другой  - 7  тысяч.  

Я еще съездил в Москву. Я сказал: две-три  недели мы даем  на  то, чтобы ректора сменили. Лучше всего на физика. 

Но готовы  мы  ко  всему. И мои  слова  о том, что  возможна забастовка и  голодовка, остаются в  силе.     

Выступивший с критикой руководства СПбГУ профессор пропал

Источник: GZT.RU, Дата: 22/04/2011
В четверг, 21 апреля, стало известно не провел свои занятия для студентов на факультете профессор физического факультета СПбГУ, доктор физико-математических наук Виктор Рапопорт, который около недели назад обратился с открытым письмом, в котором пожаловался на крайне низкие зарплаты и потребовал отставки ректора, сообщил GZT.RU один из сотрудников кафедры Общей физики физического факультета СПбГУ.

«Виктор Львович вчера не пришел на свои занятия, пришлось вызывать другого преподавателя. Где он, мы не знаем»,— рассказали GZT.RU на кафедре.

Напомним, что Виктор Рапопорт является автором открытого письма, в котором он изложил свои позиции относительно финансового обеспечения сотрудников СПбГУ. В частности, профессор выразил недовольство низкими зарплатами и потребовал отставки ректора, а также, в случае невыполнения требований, пригрозил забастовкой и голодовкой.

«Ставка 7 тысяч рублей в месяц, со всеми надбавками, которых можно лишиться по воле ректора,— 30 тысяч рублей в месяц. Столько же зарабатывает моя парикмахерша»,— говорится в тексте письма. Профессор также предлагает новый способ повышения зарплат сотрудников университета, основанный на разделении всех профессоров на три категории: «обычные», «видные» и «выдающиеся».

Виктор Рапопорт также считает, что все его нововведения не смогут быть реализованными, если в СПбГУ не произойдет смена руководства. Если «это (смена руководства— GZT.RU) не будет сделано в краткие сроки (две–три недели), мы призовем к забастовке. …Если эта забастовка не будет успешной, я лично объявлю голодовку, и я знаю, меня поддержат,— до тех пор, пока не добьемся смены руководства».

В то же время ученый совет физического факультета СПбГУ выразил явное недовольство поступком Рапопорта. «Ну, голодает кто-то или нет— мы не знаем. Я знаю, что Виктор Львович неоднократно пытался раздавать членам ученого совета Физического факультета СПбГУ какие-то написанные им тексты. При этом ему говорилось, что ученый совет факультета готов обсудить любые предложения наших коллег, и для этого существует известная ему процедура. Если он хочет поставить на ученом совете вопрос— это всегда приветствуется»,— говорится в тексте письма Александра Чирцова, декана Физического факультета СПбГУ.

СПбГУ не разделил воззрения профессора Рапопорта, недовольного вузом
Источник: Neva24, Дата: 22/04/2011
Несколько дней назад в сети появилось обращение от имени профессора физфака СПбГУ Виктора Рапорорта, в котором автор требует увольнения ректора Николая Кропачева и повышения зарплат сотрудникам (в противном случае он пригрозил объявить голодовку). Сегодня, 21 апреля, ему ответил член ученого совета физфака Юрий Чижов. Поскольку его ответ был распространен пресс-службой университета, его суждения можно смело отождествить с позицией всего университета.

"Сложно комментировать слова о срочной смене руководства… Большой плюс Николая Кропачева – его возможность привлекать административный ресурс для развития СПбГУ и его энергетизм. Его инициативы уже помогают возродить базу научных приборов университета", — пишет он.

Некоторые заявления Рапопорта Чижову "стыдно читать". "Что значит — во главе университета не может стоять юрист? Да, раньше ректоры чаще были представителями естественно-научных факультетов. Это вполне понятно: когда государство вкладывало деньги в ВПК, многие НИР делались на естественнонаучных факультетах, они были более влиятельными и востребованными, чем теперь. Конечно, юридическое образование формирует другое видение проблем, предлагает другие решения. Но я вижу, что если раньше в университете жили, скорее, "по понятиям" — многое зависело от персонального лоббирования своих интересов, то сейчас этого гораздо меньше.

"Полагаю, что обращение в СМИ наносит вред Санкт-Петербургскому университету, т.к. всем известно, что целью многих представителей СМИ является раздувание скандалов, а не поиск истины", — заключил он.

Ректор СПбГУ: "В этом году не помню ни одной бумаги по поводу блата"
Источник: DP.RU, Дата: 22/04/2011
Ректор Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ) Николай Кропачев в интервью "Деловому Петербургу" рассказал, как избавился от писем "по поводу блата", где заниматься репетиторством – аморально и возможно ли победить коррупцию.

"ДП": Сначала прокуратура посылала вам запросы в поисках несогласных, потом Минобороны просило предоставить данные, потом МВД. Это новое явление?

Николай Кропачев: Уверен, что вы знаете ответ на этот вопрос.

"ДП": Нет.

Николай Кропачев: Вы поверите, что со вчерашнего дня в университеты стали присылать письма, причем только в один? Конечно, они приходили и раньше, и в СПбГУ, и в другие вузы РФ. Конечно, проблема не в том, что эти запросы касаются студентов или преподава¬телей, - проблема в том, что эти запросы, как правило, незаконны. Мы решили публиковать эту информацию на своем сайте. Почему? Есть определенный опыт. 

Еще в 1998 году, когда я стал деканом юрфака, мы поступали точно так же: выставляли на его сайте письма, к примеру, просьбы перевести кого–нибудь в порядке исключения, принять в порядке исключения, перевести с платного на бюджет в порядке исключения, допустим, потому, что он помощник какого–нибудь депутата и т. д. Так как в то время Интернет использовался не очень интенсивно, мы параллельно посылали письма руководителям тех органов, чьи сотрудники нам писали: "…из письма такого–то следует, что мне как декану предлагается совершить действия, явно выходящие за пределы моих служебных полномочий, то есть незаконные..." Через год письма присылать перестали.

На фото - письма из полиции в СПбГУ

"ДП": А сейчас снова началось?

Николай Кропачев: Они приходят с того момента, как я стал ректором, и раньше, конечно, тоже были. Еще в 2010 году на сайте СПбГУ я стал выставлять письма такого примерно содержания: депутат Думы в период финансово–экономического кризиса, пошатнувшего социально–экономическую обстановку и вызвавшего социальную напряженность, в стремлении максимально поддержать детей из малообеспеченных семей, успешно окончивших среднее образовательное учреждение, счел возможным ходатайствовать об оказании содействия и поддержки при поступлении… Просили не только депутаты - послы, губернаторы какие–то.

Особенно мне нравится, когда пишут не "возглавляемого вами", а "вверенного вам вуза". Это все оказывалось на сайте, теперь Интернет все читают.  В этом году не помню ни одной бумаги по поводу блата. Зато каждую неделю поступают разные другие обращения. Кому они интересны и любопытны наши ответы на них, могут зайти на наш сайт в раздел "Обращения к ректору".

"ДП": Так действуете только вы? А другие вузы молчат?

Николай Кропачев: Не знаю. Надо спрашивать других. Давайте приведу маленький пример¬чик, я его очень люблю. В то время я был председателем Уставного суда Петербурга. К нам обратилась женщина, возмущенная тем, что власти города уменьшили МРОТ. Как вы понимаете, если МРОТ уменьшается, то уменьшается зарплата всех госслужащих. Это не одна тысяча людей, но никто в суд обратиться не решился. А она решилась. Мы быстренько заявление приняли, потому что понимали: уже завтра на нее начнут оказывать давление, и она захочет забрать свое заявление. Так, кстати, и получилось. Но в соответствии с процедурой, которая действует в суде, если заявление подано и суд его принял, забрать заявление уже нельзя. Дальше мы рассмотрели дело и вынесли решение, что понижение МРОТа в ситуации, когда бюджет города растет и нет никаких политических и экономических катаклизмов, противоречит нормам международного права. 

Что после этого происходит? Прошло уже лет девять, но никто в суд не обратился, чтобы ему пересчитали зарплату. Надеюсь, когда–нибудь общество изменится. Может, другие ректоры вам скажут, что проблемы нет и никто им письма не пишет, только Кропачеву пишут. Вы поверите?

"ДП": Я в этом буду сомневаться. Слышал, СПбГУ будет предпринимать новые шаги в борьбе с коррупцией при поступлении…

Николай Кропачев: Эта работа идет давно. Как ректор, а в прошлом декан факультета, а до этого заместитель декана я делал все, чтобы взяток в той части университета, за которую я отвечал, не было. Во–первых, на юридическом факультете было сделано все, чтобы преподаватель понимал, что, с одной стороны, его труд будет хорошо оплачиваться, а с другой - внимание к нему и его семье будет обеспечено. На факультете было жесткое правило: если дети преподавателя поступают в СПбГУ, они делают это на общих основаниях. Все увидели: если дети преподавателей получают на экзаменах двойки и учатся на платном отделении, то, наверное, есть смысл участвовать в конкурсе. Мой сын, когда закончил бакалавриат, спросил у меня (за это я ему очень благодарен): не подведет ли он меня, если будет пытаться поступать на бюджет (бюджетное отделение магистратуры). Я ему ответил: ты учишься на платном, и неплохо, пытайся - может, поступишь. Он не поступил, учится на платном. Это нормально. В итоге складывается атмосфера, люди начинают понимать: по крайней мере в части университета есть нормальная конкурсная ситуация. Дальше было принято решение, что во главу комиссий на вступительных экзаменах ставятся внешние для университета люди. Люди, которые, безусловно, не будут заниматься коррупцией или мздоимством. Между прочим, а почему бы нам в следующем году не пригласить вашего главного редактора. Вы не против?

"ДП": Больших возражений, по идее, быть не должно.

Николай Кропачев: Прекрасно! В итоге на юрфаке комиссии состоят на 30 – 50 % из внешних представителей, которые не имеют отношения к университету. Невозможно оказать давление. Дальше в университете было введено поголовное шифрование, причем даже устных экзаменов. В этом году мы будем вести аудио– и видеозаписи экзаменов. В правовой системе тоже вопрос гласности был принципиален. Когда документы попадают из районного или городского суда в вышестоящий, там видят только стенограмму: "Ходатайство заявлено - ходатайство отклонено". А как это все происходило, может, судья перебил адвоката на втором слове? Когда появляется аудио– и видеозапись заседания, то кассационная инстанция может спокойно по¬смотреть, что было на самом–то деле. Так и с апелляциями на результаты экзаменов.

"ДП": Есть еще неофициальное репетиторство, когда преподаватель получает деньги за содействие в поступлении…

Николай Кропачев: То, что сейчас делается в университете, опять–таки, было обкатано на юрфаке. Когда в 1993 году деканом стал мой предшественник и учитель Владимир Прохоров, он публично сказал на ученом совете: коллеги, ну разве прилично этим заниматься? Давайте договоримся: тот, кто занимается репетиторством, должен понимать, что придут выборы и мы этого человека не будем переизбирать. А чтобы люди не остались без денег, были открыты платные подготовительные курсы. Да, люди зарабатывают на этих курсах меньше, чем репетиторством, но это честный заработок. Работать не на курсах, а заниматься репетиторством (подчеркиваю - в коллективе юрфака) считается аморальным.

"ДП": Пока, по статистике, борьба с коррупцией в РФ привела лишь к удвоению размера взятки…

Николай Кропачев: Можно ли победить коррупцию? Как юрист в области уголовного права, могу сказать: невозможно. Но снизить уровень коррупции, безусловно, можно.

"ДП": Однажды наш премьер, проводя разбор полетов в очередной отрасли, спросил: "Где посадки?" В России часто судят именно по этому фактору.

Николай Кропачев: В книге одного известного крими¬нолога приводились интересные статистические исследования того, есть ли связь между количеством смертных казней и числом умышленных убийств. Исследования проводились на примере США. Цифры эти однозначно показывали, что за 100 лет, в течение которых смертная казнь то вводилась, то отменялась, количество убийств на долю населения пример¬но одно и то же. Зависимости нет. Безусловно, бороться с преступностью нужно не только и не столько уголовно–правовыми мерами. 

Помните, в СССР было понятие "хищение социалистической собственности". За ним стояли такие понятия, как "мясокомбинат", "овощебаза". Кто работал на мясокомбинате, нес мясо, кто на овощебазе - виноград и арбузы. И когда ловили одного из сотен работников, наказывали только его. Можно ли такими мерами изменить ситуацию? Нужно создавать в коллективе другую атмосферу, а не вылавливать и наказывать.

"ДП": До вашего прихода на пост ректора деканы сами сдавали площади факультета в аренду, зачастую неофициально. Потом все это не без скандалов было централизовано. Что это дало?

Николай Кропачев: Реформа заключается не в том, что что–то централизовано. Какая разница, централизовано или децентрализовано. Важно, чтобы университетский ресурс использовался законным образом и, что не менее важно, эффективно. Хороший пример - ситуация с общежитиями. В СПбГУ, как и во всех вузах города, с введением ЕГЭ увеличилось количество иногородних абитуриентов. Мест в общежитиях категорически не хватает. Мы провели ревизию и выяснили, что в общежитиях студгородка в Петергофе более 1,5 тыс. людей прожива¬ет незаконно, работают всякие магазины, рынки и т. п. Ущерб, который наносился университету от незаконно проживающих, - 24 – 26 млн рублей в год. Теперь почти все они выселены.¬ В городе нам тоже нужно было поселить минимум 1,5 тыс. человек. На это нужно было более 0,5 млрд рублей плюс несколько лет, чтобы реализовать проект. А селить надо сразу же. Провели ревизию. Выяснили, что в городе есть гостиница на 500 мест, в которой жили теперь уже не важно кто. Кроме того, обнаружилась еще гостиница на 200 мест и еще одна - тоже на 200. В общей сложности мы сумели найти 900 мест. То есть сэкономили примерно 600 млн рублей. Конечно, кто–то потерял от этого, он недоволен, и очень сильно.

"ДП": Общежитиями ведь все не ограничилось?

Николай Кропачев: Примеров много. Университету не хватало помещений для учебных занятий. Строительство планировалось начать еще 3 года назад в Петергофе - корпуса для геологов, потому что для геологов нет помещений на Васильевском острове. Чтобы выстроить их в Петергофе, нам нужно было бы еще с миллиардик рублей. И плюс мы угробили бы факультет, потому что после переезда за город конкурс бы упал, а многие преподаватели просто ушли бы. Но когда мы поскребли по сусекам, то нашли для геологов в Петербурге еще пару зданий. Правда, некоторые руководители пострадали, так как были закрыты два ресторана.

"ДП": Но я слышал, что помещения, которые освободили рестораны,¬ второй год пустуют. То есть раньше деньги уходили в чей–то карман, а сейчас университет от этого тоже ничего не получает.

Николай Кропачев: Знаете, в праве есть такой тезис: свидетель должен говорить в суде не просто правду, а ВСЮ правду. Если не сказана вся правда, то нет правды. Раньше университет не просто не получал ничего - он нес убытки, потому что это  отапливалось, освещалось за наш счет.  Теперь второе - "сейчас это не приносит дохода". Это тоже неправда. Например, ресторан "Айвенго" действительно выселен, и один из двух этажей уже используется под учебный процесс.  Именно за счет двух ресторанов мы нашли здание геофаку: в эти помещения бывших ресторанов переселили филологов, а в освободившиеся здания на Камской ул. переедут геологи. Освободилось почти 3 тыс. кв.м. Строительство такого здания стоило бы еще 300 млн рублей. Итак, закрытие двух ресторанов, которые приносили доход неизвестно кому, а убыток - известно, университету, дало нам возможность сэкономить 300 млн рублей.

Студенты журфака СПбГУ приглашают принять участие в первом Открытом чемпионате по «Шапке»

Источник: ЖурДом, Дата: 21/04/2011
Клуб ReadMe, организованный  студентами факультета журналистики Санкт-Петербургского государственного университета, проводит первый Открытый чемпионат по «Шапке» с 11 по 22 мая.

Шапка – это командная игра. Игровой процесс проходит следующим образом. На столе стоит шапка. В ней бумажки со словами. За столом сидит одна команда – 2 человека. Один – вытаскивает бумажки и объясняет слово, второй – пытается угадать это слово. Участвуют несколько команд. Чья команда больше отгадала слов – та и выиграла.

«Победителей ждёт офигенный главный приз. Причём, чем больше народу заявится, тем офигеннее он будет!» – обещают организаторы оригинального состязания.

Для подачи заявки Вам необходимо указать:

1) название Вашей команды

2) имена и фамилии обоих участников

3) ВУЗ и факультет

4) телефон для связи

Взнос – 200 рублей с КОМАНДЫ (по 100 рублей с человека)
Лаборатория «МакроГрупп» XILINX 
Источник: spbit.SU, Дата: 22/04/2011
Первого сентября 2010 года на базе математико-механического факультета СПбГУ на кафедре Системного программирования была открыта лаборатория MGlab. Инициатива компании «Макро Групп» привела к тому, что в настоящий момент студенты, преподаватели, аспиранты мат-меха СПбГУ имеют возможность работать с новейшими технологиями и продукцией фирмы Xilinx – мирового лидера по производству ПЛИС (программируемых логических интегральных схем).  

В наше время технология ПЛИС развиваются семимильными шагами. Знания, полученные сегодня, устареют уже через 3-4 года, поэтому необходимо идти в ногу с инновационными разработками. Такими разработками является Xilinx Virtex 6 и Spartan-6  . Данной технологии не исполнилось и года с момента создания, а ее возможности уникальны.

У всех, кто желает иметь новейшие знания в востребованной сфере, есть возможность обучиться проектировать и программировать такие устройства, работу которых невозможно выполнить на простом ПК. Приборы на основе ПЛИС используются в телекоммуникациях и другом высокотехнологичном оборудовании, где необходимо быстро обрабатывать огромный поток информации, например, обработка видеопотоков или задачи бионинформатики. От создания лаборатории выиграли все. Университет, в лице студентов и преподавателей, получил возможность вести научные и исследовательские проекты, с последующей их возможной коммерциализацией. Для компаний IT-сферы, таких как «Ланит-Терком», идет подготовка современных инженерных кадров. Кафедра Системного программирования расширила круг предоставляемых студентам знаний. Специалистов в данной области не много, в связи, с чем они всегда востребованы на рынке труда. Также на базе MGlab Xilinx планируется проведение семинаров и мастер - курсов по повышению квалификации инженеров, чем не преминули воспользоваться сотрудники «Ланит-Терком». Связующим звеном послужили давние дружественные связи компании с кафедрой Системного программирования Мат-Меха СПбГУ.

Первый опыт работы в новой лаборатории был у студентов, слушателей спецкурса кафедры Системного программирования «Архитектура вычислительных систем». Преподаватель курса и директор департамента Радио Электронной Аппаратуры ЗАО «Ланит-Терком» Кривошеин Б.Н. имеет огромный опыт практической работы с продукцией Xilinx. Борис Николаевич приглашает желающих пройти курс либо индивидуального обучения, либо в рамках студенческого проекта, организованного специалистами «Ланит-Терком».

Вот лишь несколько примеров работы, которую позволяет осуществлять данная технология:

1. Сетевой шлюз на 100GE

2. Базовая станция мобильных сетей 4 поколения (LTE)

3. FullHD видеомикшер

4. Цифровая видеокамера нового поколения

В лаборатории 6 рабочих мест, которые снабжены аппаратными модулями Virtex-6 и Spartan-6. В стенах MGlab вы сможете моделировать, синтезировать, прошивать, а главное проверять результаты, к которым привел проект. Устройства на основе подобной технологии только начинают выходить, на рынок. Необходимо сегодня учиться новому, чтобы завтра не опоздать в набирающий скорость поезд технологического прогресса.

Журналисты проведут медиа-субботник на "Литераторских мостках"

Источник: Лениздат.Ру, Дата: 21/04/2011
В некрополе "Литераторские мостки " (Волковское кладбище) 23 апреля пройдет субботник, организованный в рамках проекта "Зеленая неделя с РИА "Новости".

В ходе мероприятия журналисты Регионального Медиацентра РИА "Новости", студенты факультета журналистики СПбГУ и сотрудники других СМИ Санкт-Петербурга очистят от сезонного мусора аллеи некрополя, украсят цветами надгробия известных петербуржцев, покоящихся на Литераторских мостках. К участникам весенней уборки присоединится глава администрации Фрунзенского района Терентий Мещеряков.

Это первое мероприятие подобного плана, когда представители СМИ и просто активные горожане объединяются, чтобы подготовить к весне одно из знаковых мест Санкт-Петербурга.

"Зеленая неделя", организованная РИА "Новости" при участии ряда экологических и общественных организаций, стартовала в понедельник, ее мероприятия посвящены актуальным вопросам в сфере экологии и охраны окружающей среды. В рамках недели проходят Международный экологический форум, пресс-показ фильма на экологическую тему, международный Видеомост на тему предотвращения лесных пожаров. Медисубботник завершит серию мероприятий РИА "Новости" под названием "Зеленая неделя", посвященных актуальных вопросам в сфере экологии и охраны окружающей среды, передает РИА "Новости". 

Сбор участников у входа в некрополь назначен на 10.00, работы по уборке продлятся до 12:30.

Аккредитация: Писаренко Наталья  тел. (812) 332-96-80, +7 911 906 89 35  n.pisarenko@rian.ru

Мероприятие состоится по адресу: Санкт-Петербургский музей-некрополь "Литераторские мостки", ул. Расстанная, 30  (станция метро "Волковская").
Исследователи масс-медиа выступили с инициативой создания национальной ассоциации

Источник: Лениздат.Ру, Дата: 21/04/2011
В России появится Национальная ассоциация исследователей масс-медиа (НАММИ). С инициативой создания организации выступила декан факультета журналистики МГУ имени М. В. Ломоносова Елена Вартанова. Планируется, что ассоциация объединит усилия исследователей и практиков в области средств массовой коммуникации, масс-медиа и журналистики.

Основной целью объединения станет содействие формированию открытой научно исследовательской среды в области масс-медиа на российском и международном уровнях.

Об этом Елена Вартанова 21 апреля сообщила, выступая на международной конференции "Средства массовой информации в современном мире. Петербургские чтения" на факультете журналистике СПбГУ. "Сегодня медиаландшафт средств массовой информации трансформируется, - констатировала Елена Вартанова. - И исследователи СМИ могут четко обозначить глобальные тенденции, которые непосредственно касаются развития масс-медиа". Очевидно, что медиаполе расширяется – за счет взаимодействия с социальными сетями, блогосферой, представителями PR-отрасли, - отметила она. - Это вызывает опасения, но и дает новые надежды. Особое значение для медиасообщества в этой ситуации приобретает ответ на вопрос, что такое современный журналист. И на него медиаисследователи отвечают, опираясь на работы своих коллег, представителей российского и международного сообщества".

Именно поэтому, по замыслу авторов проекта, основной задачей ассоциации станет "объединение интеллектуального потенциала исследователей и практиков в области средств массовой коммуникации, масс-медиа и журналистики на федеральном и региональных уровнях". По словам Елены Вартановой, НАММИ также будет содействовать повышению квалификации специалистов.

"Мы прекрасно знаем, что такое петербургская, московская и уральская школа журналистики, - отметила эксперт. - А можем ли мы ответить на вопрос, что такое российская школа исследователей журналистики? В последнее российские коллеги начали активно выходить на международную арену. Некоторых из них я встречаю за рубежом гораздо чаще, чем в России. Сегодня с уверенностью можно говорить о том, что у российской школы медиаисследований есть свои собственные черты, которые отличают ее от американской или европейской школ. Голос, к которому прислушиваются в мировом сообществе". Инициаторы создания ассоциации отмечают, что сообществу необходимы новые площадки для продуктивного диалога в России и достойного представления российских исследований за рубежом.

Инициативную группу по работе над проектом возглавляет декан факультета журналистики МГУ имени М. В. Ломоносова Елена Вартанова. В число представителей вошли замдеканы журфака МГУ имени М. В. Ломоносова Галина Шепилова и Ольга Смирнова, глава факультета журналистики СПбГУ Анатолий Пую, замдеканы Сергей Корконосенко и Людмила Громова, завкафедрой журналистики МГГУ имени М.А.Шолохова Ирина Жилавская. Предполагается, что НАММИ объединит ведущих исследователей из университетов Москвы, Санкт-Петербурга Екатеринбурга, Воронежа и Белгорода. 

Елена Вартанова отметила, что НАММИ объявляет прием членов в рабочую группу, а уже осенью 2011 года создатели ассоциации намерены собраться вместе, чтобы провести рабочее совещание. Вслед за этим объединение будет официально зарегистрировано.
Лучшие фотографии юных чтецов покажут на Международном книжном салоне
Источник: MR7, Дата: 21/04/2011
В течение двух месяцев на на сайте общегородских конкурсов цифровой фотографии проходил конкурс «В голосе чтеца послышится неведомая сила…».
В течение двух месяцев на сайте общегородских конкурсов цифровой фотографии FotoNarod в рамках I Всероссийского Конкурса юных чтецов Proversa проходил фотоконкурс «В голосе чтеца послышится неведомая сила…».

Как сообщили MR7 в фотоинформационном агентстве «Интерпресс», в общей сложности на конкурс было представлено несколько сотен работ, из которых на суд народного и профессионального жюри было выставлено 155 фотографий, запечатлевших юных чтецов не только во время выступлений, но в минуты репетиций, в зале, в библиотеке. Получился коллективный портрет современного читающего поколения.

Победили в конкурсе две студентки факультета журналистики СПбГУ. Екатерина Шелудько признана лучшим фотографом по версии профессионального жюри, а Екатерина Скворцова – по версии народного голосования.

Лучшие фотоработы конкурса будут экспонироваться на VI Петербургском Международном книжном салоне, который пройдет 23 апреля, во Всемирный День книги ЮНЕСКО. Также, в субботу во время проведения Международного книжного салона состоится официальная церемония награждения участников конкурса. Награждение начнется в 13:00

Финал I Всероссийского конкурса юных чтецов Proversa. участники которого и стали героями фоторабот, также состоится на Международном книжном салоне в «Ленэкспо». Представители семи регионов России выступят с чтением вслух отрывков из любимых прозаических произведений, а победитель конкурса поедет осенью в Германию для участия в международном этапе состязаний.

Университеты США и России – сотрудничество расширяется
Источник: Голос Америки, Дата: 21/04/2011
В Вашингтоне состоялся форум с участием руководителей ведущих университетов США и России

В крупнейшей двусторонней встрече специалистов по вопросам высшего образования приняли участие более тридцати руководителей ведущих российских ВУЗов, представители Министерства образования и науки РФ, руководители Ассоциации американских университетов, представители деловых кругов и государственных организаций США. Организатором форума выступили Американские советы по международному образованию.

Расширить университетское сотрудничество между США и Россией в области проведения научных исследований, создать новые отношения между университетской наукой и промышленностью – вот цель форума. 

«Встречи в рамках форума предоставляют уникальную возможность наладить взаимовыгодное сотрудничество между Ассоциациями американских и российских университетов», – отметил президент Ассоциации американских университетов профессор Роберт Бердал, который участвовал в подготовке этой встречи в рамках деятельности рабочей группы по высшему образованию двусторонней российско-американской президентской комиссии.

Бизнес – в университеты

Как университеты и их научные исследования могут способствовать социально-экономическому развитию обеих стран, как университеты создают научный потенциал и как они используют свои ресурсы – эти вопросы были в центре внимания участников встречи.

«Российские государственные инвестиции в исследовательские университеты в текущем финансовом году превысили 1,2 млрд. долларов», – сообщил профессор Игорь Проценко, член российской правительственной делегации и руководитель отдела международной интеграции в Министерстве образования и науки.

По мнению Игоря Проценко, перед университетами России и США стоят во многом схожие задачи: это преодоление посткризисных явлений, привлечение бизнеса в университеты, подготовка специалистов для бизнеса, развитие частно-государственного партнерства.

«Американская наука не может развиваться без России»

Советник ректора Санкт-Петербургского Государственного Университета Михаил Молитвин, отметил, что качество американской науки и образования, которое демонстрируется различными рейтингами, является основным фактором, который привлекает российские ВУЗы. Только у Санкт-Петербургского Университета около сорока совместных российско-американских образовательных и исследовательских проектов, и сотрудничество это расширяется. Однако важно понять, чем российская сторона может заинтересовать американские университеты:

Кадровый вопрос

В составе российской делегации были представители ведущих университетов России, входящих в ассоциацию Национальных исследовательских университетов (НИУ) и новую негосударственную Ассоциацию российских университетов (АРУ). В результате переговоров представителей национальных ассоциаций были созданы рабочие группы в области развития совместных научных исследований, последипломного образования, взаимодействия университетов с промышленными предприятиями, а также управления университетами.

Модернизация России немыслима без развития университетской науки и без нового поколения ученых, которые будут интегрированы в мировую научную среду. 

Герман Дьяконов, ректор Казанского Государственного технологического университета, отметил, что национальным исследовательским университетам выделяются государственные средства для подготовки и переподготовки сотрудников и студентов в ведущих университетах мира, в том числе и в американских.

Общие проблемы – общие решения

По мнению Дэна Дэвидсона, президента Американских Советов по международному образованию, экономические условия, в которых работают российские ВУЗы, должны претерпеть изменения, в том числе, и в связи с предполагаемым вступлением России в ВТО. В первую очередь, речь идет о взаимоотношениях с местным бизнесом и с индустрией вообще, а также о степени самостоятельности ВУЗов в принятии решений. И здесь может пригодиться опыт университетов США.

Дэвидсон отметил, что до недавнего времени отношения между американскими и российскими университетами, в основном, сводились к обмену студентами и профессорами. Попытка обсуждать общие проблемы предпринята впервые, и очень важно, что в диалоге участвуют не отдельные ВУЗы, а представители национальных университетских ассоциаций России и Америки.

Как считают организаторы форума, главная задача на сегодняшний день – найти подход к крупным функциональным проблемам, которые невозможно решить на уровне отдельного университета. Это вопросы прозрачности управления научно-исследовательскими проектами, управления интеллектуальной собственностью, вопрос аккредитации дипломов и научных документов, это полное понимание особенностей российской и американской системы образования.

Ливийский клубок: НАТО в отчаянии
Источник: Голос России, Дата: 21/04/2011
Мирное население Ливии спасет только британо-французская интервенция, уверены ливийские повстанцы. Осажденные в городе Мисурате мятежники призыввают натовскую коалицию начать наземную операцию 

Париж и Лондон в ответ пообещали усилить бомбардировки правительственных объектов и послать на помощь повстанцам военных советников. Москва предупреждает Евросоюз, что наземная операция чревата самыми серьезными последствиями и напоминает об опыте Ирака и Афганистана.

Несколько высокопоставленных офицеров британской армии отправятся в Ливию для помощи повстанцам. Военные специалисты разместятся, по данным из Лондона, в Бенгази и постараются сделать из разрозненных вооруженных групп более-менее боеспособную силу. Не отстает от своего главного союзника по ливийской операции и Франция. Как заявили в Париже, небольшое число офицеров связи будет работать с Переходным национальным советом, чтобы организовать защиту гражданского населения. 

В обеих европейских столицах отрицают, что отправка советников как-то связана с возможностью начала наземного вторжения в Ливию. Однако параллельно с этими заявлениями звучат голоса военных, уверенных в том, что одними бомбардировками "проблему Каддафи" не решить.

История все больше напоминает запутанный клубок, размотать который совсем не так просто, как представлялось союзникам в начале операции. Разочарование действиями коалиции растет уже в самом стане "борцов за мировую демократию". Как пишет лондонская The Financial Times со ссылкой на высокопоставленного представителя Североатлантического альянса, высадка войск в Ливии означает резкую эскалацию конфликта. 

А это грозит расколом в самом военном блоке, многие члены которого уже сейчас не хотят участвовать в бомбардировках. В результате и натовские офицеры приходят к заключению: надо искать политический выход из ситуации. Свое интервью лондонской газете представитель НАТО завершил примечательными словами: "Я в отчаянии".

За время, что длится операция союзников в Ливии, всем стало ясно: главная цель Запада – Каддафи. На днях из тех же Парижа и Лондона раздавались голоса о необходимости принять новую резолюцию ООН, которая обозначит именно эту цель - освободить Ливию от лидера Джамахирии. И Вашингтон к такой позиции относится, судя по всему, благожелательно. 

Многие задались вопросом: не готовит ли Запад Каддафи судьбу иракского лидера Саддама Хусейна? Вопрос вполне логичный, учитывая, что коалиция упорно игнорирует призывы ливийского руководства к началу переговоров. Напомним, что в Триполи заявили о готовности к реформам, принятию конституции, выборам и даже отставке лидера ливийской революции. 

Упорство союзников в устранении Каддафи может привести к непредсказуемым последствиям, считает востоковед Вячеслав Матузов:

"Каддафи не смог бы противостоять оппозиции и НАТО, если бы не пользовался хоть какой-то поддержкой собственного народа. Значит, такая поддержка у него есть. Мне кажется, дело упирается в позицию Соединённых Штатов, которые отказываются принять любые предложения о переговорном процессе. Это неправильный подход, который ведёт в тупик, к дальнейшему обострению военно-политической ситуации в этой стране и на Севере Африки в целом".

В действиях союзников по НАТО явно прослеживается сила привычки. Несмотря на все разглагольствования о том, что Запад не может себе позволить еще один Ирак или Афганистан, разогнавшаяся машина альянса по инерции повторяет сценарий "Бури в пустыне" или "Несокрушимой свободы". Но результаты, к которым приведет вторжение в Ливию, заставят померкнуть даже иракско-афганские воспоминания, уверен старший преподаватель факультета политологии Санкт-Петербургского государственного университета Гумер Исаев: 

"Есть кроме Ирака и другой пример - это Сомали. Условия хаоса, отсутствие централизованной власти, распад государства, терроризм, пиратство. Всё это последствия недальновидной политики Запада. На мой взгляд, пока Каддафи находится у власти, риска того, что Ливия пойдёт по иракскому варианту, нет. Каддафи - это гарант стабильности государства. Падение центральной власти приведёт к борьбе между племенами, племенными структурами. И вряд ли найдётся лидер, который сможет объединить Ливию под своим управлением".

В Москве также предупреждают: последствия возможной наземной операции в Ливии непредсказуемы. Глава МИД РФ Сергей Лавров заявил, что стороны при поиске решения ливийского конфликта должны руководствоваться резолюцией Совбеза ООН. И напомнил, что многие операции начинались с "отправки военных советников", а заканчивались полномасштабными войнами и сотнями тысяч жертв.

Кстати, западные аналитики тоже пытаются подтолкнуть власти стран коалиции в правильном направлении. Они видят выход в переговорах с Триполи. Как пишет та же The Financial Times, Ливии, конечно, было бы лучше без Каддафи. Но должны быть разумные пределы того, как далеко зайдет Запад, чтобы достичь этой цели.  

Небоскреб «Газпрома» в Лахте птицам не помешает
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 22/04/2011
Источник: Коммерсантъ в Санкт-Петербурге, Дата: 22/04/2011
ЗАО «Общественно-деловой центр «Охта» продолжает идти по пути получения всех разрешительных документов на строительство нового делового центра в Лахте, пытаясь разобраться с потенциальными проблемами. Стоит отметить, что пока трудностей с новым участком меньше, чем с участком на Охте, пишет «Ъ-Санкт-Петербург». Одна из таких трудностей была связана с опасениями орнитологов, что небоскреб на Лахте помешает миграции птиц.

Согласно Правилам землепользования и застройки (ПЗЗ) максимально разрешенная высота на участке Лахты, приобретенном для нужд «Охта Центра», составляет 27 метров. Такая скромная высота связана с тем, что ранее, когда север Петербурга еще не начал активно застраиваться, тут пролегали маршруты перелетных птиц, кочующих из Лапландии в теплые края. Однако еще в 1980-90-х годах при намыве территорий рядом с улицей Савушкина были засыпаны отмели, с которыми связаны птичьи миграции (пернатые использовали их в качестве промежуточных «баз отдыха»), - соответственно, пути миграции сместились оттуда ближе к Кронштадту.

Представители «Охта Центра» уже встречались с орнитологами и «достигли взаимопонимания».

По мнению участника этих встреч, преподавателя СПбГУ Дмитрия Ковалева, строительство высотного здания в Лахте не повлияет на миграции птиц. При этом он предлагает вместе со строительством ОДЦ улучшить экологию района, например, избавиться от окрестных свалок и создать национальный парк с соответствующим финансированием и штатом. В «ОДЦ» «Ъ» сообщили, что готовы пойти навстречу эклогам. Напомним, в районе Охты газпромовская структура потратила на археологов и их исследования 252,5 млн. рублей. Сколько придется отдать экологам, в ОДЦ не сообщили.

Балтийский губернаторский клуб собрал все партии

Источник: Невское время, Дата: 22/04/2011
 

Вчерашнее заседание Балтийского губернаторского клуба в Балтийском медиа-центре на Каменноостровском проспекте, 67, где располагается редакция «НВ», пожалуй, не имело прецедентов в политической жизни Петербурга. Для дискуссии в одном месте собрались два руководителя субъектов Федерации – губернаторы Санкт-Петербурга Валентина Матвиенко и Владимирской области Николай Виноградов (он общался с присутствующими посредством телемоста), политологи, ученые и – что самое главное – представители не только парламентских партий («Единой России», «Справедливой России», КПРФ, ЛДПР), но и трех непарламентских («Яблока», «Патриотов России», «Правого дела»). Они не представлены в парламентах, почти не имеют своих людей в органах исполнительной власти – но тоже выражают интересы тех или иных слоев населения. А значит, они – полноправные участники политической жизни, с мнением которых нужно считаться. Собственно, вся вчерашняя встреча была посвящена партийной тематике.

Ведущая Марианна Баконина задавала важные для каждого гражданина (не просто жителя страны, а именно гражданина) вопросы: почему большая часть населения у нас «беспартийная» (не просто не участвует в политике, но даже демонстративно к ней безразлична), почему все без исключения партии имеют, по данным социологических исследований, отрицательный рейтинг доверия, почему у ведущей партии – «Единой России» – «спящий», пассивный электорат, тогда как самыми активными являются немногочисленные сторонники малых непарламентских партий? И это только часть вопросов. Как ни странно, ответы даже «идейных противников» были похожими.

Валентина Матвиенко заметила, что российские политические партии еще очень молоды. КПСС же, сказала губернатор, по сути, была не партией, а государственным институтом, так что ее опыт малоприменим. Потом, в 1990-х годах, напомнила Валентина Ивановна, началась чехарда «партий на месяц», которые создавались прямо перед выборами и сразу после них распадались, а период партийной стабильности наступил лишь лет десять назад.

Губернатор Владимирской области Николай Виноградов в свою очередь в качестве причины пассивности и неверия населения партиям назвал то обстоятельство, что партии не отвечают за свои обещания. А председатель петербургского Законодательного собрания Вадим Тюльпанов напомнил, что, когда в 1990-е в Госдуме кипели страсти и дело нередко доходило до драк, за этим зрелищем следила вся страна, ведь спокойная, планомерная работа парламента, как отметил Вадим Альбертович, конечно, вызывает меньше интереса. Впрочем, пассивность электората действительно большая проблема. По словам Вадима Тюльпанова, сторонники «Единой России» – люди состоявшиеся, они добились успеха и считают, что партия в очередной раз победит и без них. И это, конечно же, тревожит партию.

На этот счет интересную мысль высказали доцент кафедры политической психологии СПбГУ Александр Конфисахор и доцент кафедры европейских исследований того же университета Валерий Островский: раньше люди вступали в партии ради личного общения с единомышленниками, но сейчас у них есть для этого интернет.

Псковское областное Собрание назначило представителей в Квалификационную коллегию при Адвокатской палате Псковской области
Источник: День суда, Дата: 22/04/2011
21 апреля на 52 сессии Псковского областного Собрания депутатов были назначены представители в Квалификационную коллегию при Адвокатской палате Псковской области, полномочия прошлого состава которой истекли 25 марта 2011 года. По данному вопросу, согласно регламенту Собрания, проводилось тайное голосование.

Жаворонков Максим Константинович

Представителем от Администрации Псковской области был назначен заместитель губернатора – руководитель аппарата Жаворонков Максим Константинович. За его кандидатуру проголосовало 25 депутатов из 33 участвовавших в голосовании, против -шесть, недействительных бюллетений было обнаружено два.

Жаворонков Максим Константинович родился в 1979 году в г.Ленинград. В 1997 году окончил Санкт-Петербургский государственный университет по специальности «юриспруденция».

С декабря 1997 года по сентябрь 2003 года работал ведущим юристконсультом, начальником юридического отдела, советником генерального директора по правовым вопросам и по общим вопросам ОАО «Банк энергетического машиностроения» («Энергомашбанк») г.Санкт-Петербург.

С октября 2003 по февраль 2009 года – директор по корпоративной политике – начальник управления корпоративной политики, заместитель генерального директора ОАО Холдинговая компания «Ленинец» (г.Санкт-Петербург) по правовой и корпоративной политике.

С марта 2009 года по настоящее время – заместитель губернатора Псковской области –руководитель аппарата администрации Псковской области.

Сочнев Анатолий Владимирович

Представителем от Псковского областного Собрания депутатов был назначен Сочнев Анатолий Владимирович, представлявший депутатов в данном органе и ранее. За его кандидатуру проголосовало 27 депутатов, пять проголосовало против, два бюллетеня оказались недействительными.

Сочнев Анатолий Владимирович родился в 1946 году в г.Полоцке БСССР в семье служащих. В 1972 году окончил Свердловский юридический институт, после чего поступил на работу в прокуратуру Псковской области, где проработал 30 лет: первоначально следователем прокуратуры Печорского района, затем старшим следователем прокуратуры области, следователем по особо важным делам, начальником отдела по расследованию особо важных дел следственного управления прокуратуры области.

Награжден орденом «За личное мужество», медалями «За трудовую доблесть» и др., является Почетным работником Прокуратуры РФ.

С 2002 года находится на пенсии, возглавляет Совет ветеранов прокуратуры Псковской области.
Эксперт: Долой толерантность, даешь братство народов!

Источник: Росбалт, Дата: 22/04/2011
В рамках круглого стола в «Росбалте» из серии «Межнациональные отношения в России» на тему «Русофобия и кавказофобия: общее и различия» сразу несколько специалистов и общественных деятелей в достаточно резких выражениях прокомментировали политику правительства России в национальной сфере.

Тему задала обозреватель «Росбалта» Татьяна Чеснокова, которая привела результаты опроса, проведенного на сайте агентства «Росбалт». По ее словам, «те обвинения, которые предъявляются к русским, и те обвинения, которые предъявляются к кавказцам, на 70% совпадают: бесцеремонность, агрессивность, грубость, вызывающее поведение, не желание считаться с другими, склонность к криминальной жизни, склонность к коррупции, неуважение к закону».

При этом Чеснокова обратила внимание на различия, которые обыватели видят в представителях разных национальностей. Так, русских они обвиняют в лени, пьянстве и грубом обращении с детьми. Кавказцев обвиняют в поножовщине, дикости, превалировании единства диаспоры над нормами закона и морали.

Чеснокова подчеркнула, что речь не идет о научном исследовании – это, по ее словам, «обзор тех претензий, которые высказываются людьми, склонными к русофобии и кавказофобии».

Профессор факультета социологии СПбГУ Зинаида Сикевич обратила внимание на такую общность русофобии и кавказофобии, как мотивацию любых предубеждений. По мнению социолога, главной такой мотивацией является идеология: «Фобии искусственно формируются и внедряются в массовое сознание, чаще всего, чтобы вытеснить недовольство людей какими-то другими аспектами власти или социальных отношений. Такого рода русофобия внедряется на Украине и в Грузии». Кроме того, Сикевич выразила неудовольствие формулировкой «лицо кавказской национальности», заявив, что считает ее унизительной.

С ней поспорил Владимир Дмитриев, научный сотрудник отдела этнографии народов Кавказа и Средней Азии. По его мнению, термин «лицо кавказской национальности» является устоявшимся и будет применяться вне зависимости от желания научных работников.

Еще один термин, который не понравился собравшимся – «толерантность». Ректор Смольного университета Гейдар Иманов заявил, что этот термин навязан России извне и является расистским. «Вот рядом со мной сидит финн (Йохан Бекман), если я скажу, что толерантен к нему, это значит, что я его терплю. Но я не терплю его, я его люблю!» — заявил он эмоционально. По мнению ректора, во времена СССР политика интернационализма подразумевала братство, а не терпимость.

В Санкт-Петербурге прошел научный семинар на тему «Разработка отказоустойчивых микропроцессорных систем управления» 
Источник: Mskit.ru, Дата: 22/04/2011
7 апреля в Санкт-Петербурге прошел научный семинар на тему «Разработка отказоустойчивых микропроцессорных систем управления». Главными докладчиками мероприятия были Терехов А.Н., профессор, д.ф.-м.н., генеральный директор ЗАО «Ланит-Терком» и Кривошеин Б.Н., директор департамента встроенных систем ЗАО «Ланит-Терком».  

Семинар был организован информационно-аналитическим Центром Современной Электроники и собрал представителей 28 компаний различных индустриальных направленностей со всей России. Это говорит о том, что данная тема актуальна в наши дни, и отказоустойчивые вычислительные комплексы (ОВК) востребованы на рынке, но многие просто не знают, где их взять.

Семинар своим докладом открыл Кривошеин Б.Н.,  рассказав о методике разработки отказоустойчивых систем управления и анализе их надежности. Когда Борис Николаевич дошел в своем выступлении до инженерной практики по созданию ОВК, слово взял Терехов А.Н. Еще в 1987 году Андрей Николаевич с коллегами по лаборатории системного программирования математико-механического факультета ЛГУ реализовали проект управляющего вычислительного комплекса «Самсон». К 1992г. совместно с ГП Терком этот проект был доведен до промышленного уровня, и данная ЭВМ стала базовой для управляющих систем военного назначения. Два года назад ГУП «Терком» получил новый заказ на разработку нового ОВК, макет которого уже работает. Докладчики на личном опыте знают все ступени создания и внедрения ОВК. На сегодняшний день отказоустойчивые комплексы востребованы не только в обороне, но и в таких областях, как энергетика, нефтедобыча, автомобилестроение, судостроение, самолетостроение, медицина, химическая промышленность. Андрей Николаевич пригласил слушателей посетить ЗАО «Ланит-Терком» и лично увидеть созданный в компании новый современный троированный ОВК. Этот комплекс  превосходит существующие разработки по таким параметрам, как компактность, производительность, стоимость.

Аудитория с большим интересом воспринимала информацию об отечественном опыте создания ОВК.

Во второй части семинара профессор Терехов А.Н. рассмотрел вопросы надежности программного обеспечения и рассказал об инструментах проектирования ПО ответственного назначения. Андрей Николаевич является заведующим кафедрой Системного программирования математико-механического факультета СПбГУ. Студенты, аспиранты и преподаватели кафедры разработали операционную систему реального времени Embox, которая имеет существенные преимущества – русскоязычная документация, поддержка нескольких аппаратных платформ, компактность (полный объем исходного кода 43К строк, минимальный образ 6 кБ).  В сфере создания инструментальных средств разработки программного обеспечения ведется работа над технологией визуального моделирования QReal.

Докладчики поделились своим опытом создания технологии, нацеленной на новую задачу – спроектировать процессор, оптимизированный на заданную задачу или класс задач (сегодня такие технологии относятся к классу CoDesign).  Был придуман входной язык системы, который получил название HaSCoL (Hardware and Software CoDesign Language).  С одной стороны, HaSCoL достаточно выразителен и удобен для пользователя, с другой стороны, данный язык дает возможность пользователю определять параллельные и конвейерные конструкции на любом уровне и допускает эффективную реализацию в VHDL или Verilog.

После того как доклады были зачитаны, Кривошеина Б.Н. и профессора Терехова А.Н. засыпали вопросами. Диалог с аудиторией оказался не менее интересен, чем сами доклады. Представители компаний, принявших участие в мероприятии, делились впечатлениями, узнавали, где применяются разработки «Ланит-Терком», каким образом их можно внедрить в работу их предприятий. Подводя итоги семинара, докладчики и слушатели пришли к выводу, что отказоустойчивые вычислительные комплексы востребованы в наши дни практически во всех сферах человеческой жизни. Опыт ГУП «Терком» и ЗАО «Ланит-Терком» показывает, что ОВК и программное обеспечение к ним создаются и успешно работают в России.  

Современное технологическое обучение на базе роботов 

Источник: Mskit.ru, Дата: 22/04/2011
23 марта в рамках второго Петербургского образовательного форума прошла всероссийская конференция «Современное технологическое обучение в школе: от компьютера к роботу». Мероприятие проходило в физико-математическом лицее Санкт-Петербурга № 239. Среди партнеров конференции значились математико-механический факультет СПбГУ и ГУП «Терком».  

Современный мир – это быстроменяющаяся среда. Приходится не идти, а бежать в ногу со временем. В большей степени это касается информационных технологий, где каждый день открывается, изобретается, внедряется что-то новое. В этой связи существуют трудности в преподавании информатики как  у учителей в школах, так и у преподавателей в вузах.

Несколько направлений решения данной проблемы в своем докладе озвучил директор  ГУП «Терком», заведующий кафедрой Системного программирования математико-механического факультета СПбГУ профессор  Терехов А.Н. В своем выступлении Андрей Николаевич обратил внимание на влияние международных стандартов обучения IT дисциплинам на школьную информатику, важность информатики для общего образования.

С 2008 года в Физико-математическом лицее №239 открыто направление робототехники, действует кружок, а элементы робототехники введены в курс информатики. Представители лицея, особого упоминания заслуживает Филиппов С.А., совместно с сотрудниками кафедры Теоретической кибернетики мат-меха СПбГУ, занимались внедрением роботов Lego® Mindstorms® (LM) в образовательный процесс в школе и в вузе. Роботы – прекрасный инструмент образования, школьник или студент сразу видит свои ошибки и достижения. Очень важно, что роботы позволяют обеспечить определенную преемственность в образовательной цепочке школа-вуз. Если школьник учится основам алгоритмического мышления на простых примерах, то студент может программировать весьма сложное и нетривиальное управление. В применении роботов Lego® Mindstorms® есть свои трудности, в частности они имеют довольно слабый контроллер, не слишком эффективную операционную систему и ограниченный набор инструментов программирования.

Преподаватели, аспиранты и студенты кафедры системного программирования СПбГУ решили проблему, создав на базе своих предыдущих разработок операционную систему реального времени Embox. С помощью сотрудников кафедры Теоретической кибернетики мат-меха СПбГУ, Embox адаптировали для робототехники и перенесли на Lego® Mindstorms®. Преимущества данной ОС налицо: русскоязычная команда разработчиков, русскоязычная документация, улучшенный интерфейс программирования (API), расширенный набор Direct-команд, три варианта разработки программ (на языке С, с использованием  скриптов, Direct-команды), отладка программ и выполнение пакета Direct-команд на устройстве, поддержка нескольких аппаратных платформ. Операционная система Embox позволит расширить рамки внедрения робототехники в образовательный процесс в школе и в вузе.

В настоящее время исследования ГУП «Терком» в сфере создания инструментальных средств разработки программного обеспечения, начавшиеся 25 лет назад, востребованы в здравоохранении, автомобильной промышленности, связи, финансовой сфере. В наши дни это направление носит имя MDA (Model Driven Architecture). Данный подход применим и к роботам. Сейчас на кафедре системного программирования работают над технологией визуального моделирования QReal  на базе известной библиотеки Qt, благодаря чему технология может работать в Windows, Linux, MacOS  и на многих мобильных платформах. Важной особенностью QReal является возможность проектирования специализированных графических языков DSL (Domain Specific Languages) с автоматическим получением соответствующих графических редакторов,  именно так была разработана технология QReal: Robots: 

– Интерпретатор сценария поведения робота-черепашки, заданного простыми наглядными картинками, на экране ПЭВМ (аналог LOGO)

– Такой же интерпретатор для робота Lego® Mindstorms® 

– Автоматическая генерация программы на языке С для автономной работы роботов

С помощью Embox и QReal появляется возможность усовершенствовать большинство операций в робототехнике. В наше время роботы становятся очень популярными, область их применения увеличивается с каждым днем: авиация, здравоохранение, машиностроение, безопасность. Многим индустриям требуются хорошо работающие роботы. Наши разработки позволяют роботам быть надежными, послушными и отзывчивыми. Важно помнить, что образовательный процесс является одной из сфер, где роботы полезны человеку.

Во многих школах России преподавание информатики очень слабое, чаще всего оно сводится к курсам пользователей ПК. Главными проблемами являются отсутствие общепринятых программ обучения и учебников, слабая материальная база. Поэтому многие абитуриенты имеют низкие познания в информатике. Необходимо развивать навыки алгоритмического мышления и понимание основ современного компьютинга со школы. Информационные технологии играют стратегическую роль практически во всех областях современной жизни. Эффективно обучить данным технологиям – вот наиважнейшая задача.
Составлен сводный рейтинг российских вузов: новгородский университет занял лишь 47 место

Источник: Великий Новгород, Дата: 22/04/2011
Агентство "Интерфакс" и радиостанция "Эхо Москвы" сформировали рейтинг высших учебных заведений Российской Федерации. Целью составления данного списка его авторы называют развитие системы образования и мобилизацию всех заинтересованных в этом лиц. “Российские реалии не радуют. Страна фактически ушла в «третий мир», образовательная система, «разбросав камни», теперь судорожно ищет ключи к восстановлению конкурентоспособности”, - отмечают составители списка.

Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого занял в нём 47 место из 104 возможных. Отметим, данный рейтинг наиболее точный и полный из всех представленных подобных списков российских университетов, отражающий различные аспекты деятельности высших учебных заведений страны – от выпускников на рынке труда до общего числа публикаций студентов и выпускников. 

В среднем, НовГУ ни по одному из представленных критериев особо не выделяется на фоне российских вузов. Так, по критерию “образование” новгородский университет занимает 34-37 места, “социализация” – 36, “общественное мнение” – 23-51 места. По данным составителей рейтинга, в НовГУ сейчас работает 881 преподаватель (на полной ставке). Ещё один немаловажный фактор, влияющий на место вуза в рейтинге – количество выпускников на рынке труда. По данным исследования портала Superjob.ru, в 2009 году выпускники новгородского университета подали 446 резюме на работу, из них – 69 в новгородском регионе. Весь рейтинг можно найти здесь. 

Стоит отметить, в пресс-службе НовГУ корреспонденту нашего агентства заявили, что знакомы с данным рейтингом, соответствующие выводы из него будут сделаны позже.

Добавим, первое место логично занимает МГУ им. Ломоносова, на втором - Национальный исследовательский университет МФТИ, на третьем расположился СпбГУ.
Атеисты празднуют Пасху чаще не христиан

Источник: Firstnews, Дата: 22/04/2011
Пасха для многих - это в основном традиция "Светлый праздник" выпал на ближайшее воскресение. При этом его будут отмечать одновременно все христиане: дата католической и православной Пасхи в этом году совпали. По данным опроса, принимать участие в празднике собираются три четверти населения России. 

По данным ВЦИОМ, принимать участие в главном христианском празднике намереваются три четверти населения России. Согласно опросу среди тех, кому дата даже неизвестна, большинство атеистов, мужчин и молодежи. Кризис веры не наблюдается у женщин и пожилых россиян.

Для многих жителей России Пасха является, в первую очередь, семейным праздником, особенно среди молодежи. Среди россиян до 25 лет 17% настаивают на формальности обычая праздновать. Почти четверть населения страны чтут церковный праздник как культурно-историческое событие. Около 20% россиян понимают Пасху как священный обряд. В основном, это пожилые люди.

Для большинства россиян празднование будет заключаться, в первую очередь, в приготовлении традиционных блюд. Готовить пасху и куличи, а также красить яйца собираются 67% опрошенных ВЦИОМом. 

Примечательно, что традицию приготовления пасхальных блюд соблюдает как большинство православных (около трех четвертей), так и неверующих россиян (более половины). При этом последователи отличных от православия христианских течений сообщают о том, что не собираются праздновать Пасху существенно чаще, чем атеисты (27 против 18%). 

Желающих не просто праздновать, но и соблюдать ритуалы гораздо меньше. Так, освящать куличи, пасху и яйца в церкви намерены 29% россиян, а идти ко всенощной – лишь 9%. Традиция посещения кладбища в пасхальное воскресенье остается актуальной для четверти опрошенных. Обычай делать подарки близким соблюдают на Пасху 6% респондентов. Не собираются праздновать главный христианский праздник лишь одна десятая населения страны.

Эксперты по-разному относятся к приводимым ВЦИОМом статистическим данным. Представители христианства, в том числе и миряне, с недоверием относятся к цифрам и отмечают, что "написать и подтасовать можно что угодно". 

Там, где есть храмы, и где их нет, все равно будут праздновать. Другое дело – каким образом. Это у каждого внутри, по-своему. Самое главное – это праздновать Воскресение Христа внутри себя, а не внешние обряды, - отмечает Владимир Шатохин, генерал-лейтенант, член бюро президиума Всемирного Русского народного собора.

Социологи, напротив, отмечают, что три четверти населения, собирающиеся праздновать, это довольно много. ПО их мнению, это вызвано тем, что на государственном уровне идет пропаганда "православия, самодержавия, народности". 

В связи с этим праздники перестают быть религиозными символами, а становятся символами культурными в частности. Это некая светская манера поведения. В Церковь идут не потому, что веруют, а потому, что это ценится, - говорит Ирина Григорьева, социолог, профессор кафедры теории и практики социальной работы СПбГУ. 

МГУ
Компания СУ-155 потребовала от МГУ в арбитраже Москвы более 20 млн рублей

Источник: РИАН Недвижимость, Дата: 22/04/2011
Арбитражный суд Москвы зарегистрировал иск ЗАО "Строительное управление №155" (СУ-155) к МГУ имени Ломоносова о взыскании более 20 миллионов рублей, сообщил Российскому агентству правовой и судебной информации (РАПСИ) представитель суда.

Заявление поступило в суд 20 апреля, дата его рассмотрения пока не назначена.

Как пояснили РАПСИ в СУ-155, строительная компания выполнила работы по реконструкции одного из зданий МГУ, часть выполненных работ была оплачена, но задолженность составляет 20,166 миллиона рублей.

"Мирные переговоры не привели ни к какому результату, поэтому ЗАО "СУ-155" была вынуждено подать иск, так как задолженность не погашается более трех месяцев", - сказал собеседник агентства.

Речь идет о здании на Моховой улице, в котором находится Институт стран Азии и Африки. 

Комментариями ответчика РАПСИ пока не располагает.

Группа компаний "СУ-155" работает в сфере строительства в России более 50 лет. В составе компании работают 35 промышленных предприятий строительной индустрии в 20 городах России. По данным газеты "Коммерсант", общая задолженность группы "СУ-155" перед банками на начало 2010 года составляла примерно 1,48 миллиарда долларов. Основным владельцем компании является председатель ее совета директоров Михаил Балакин.

Сегодня ректор МГУ Виктор Садовничий посетит КФУ с лекцией

Источник: TatCenter.ru, Дата: 22/04/2011
Сегодня в Казанском федеральном университете выступят выдающиеся ученые России.

Директор Института океанологии им.П.Ширшова РАН, академик Роберт Нигматуллин расскажет студентам об экологических и экономических последствиях изменения климата. Ректор Московского государственного университета имени М.В.Ломоносова Виктор Садовничий поговорит со слушателями о роли образования и науки в развитии России, сообщает пресс-служба университета.

Эксперт: Разговоры о «белой расе» начинаются с антинаучных представлений
Источник: Росбалт, Дата: 22/04/2011
Все разговоры о «белой расе» начинаются с антинаучных представлений о предмете. Такое мнение в беседе с «Росбалтом» высказал главный научный сотрудник института и музея антропологии МГУ, заведующий лаборатории расоведения и популяционной антропологии Илья Перевозчиков, комментируя дискуссию, возникшую в обществе после высказываний на «расовую» тему экс-представителя ФМС Константина Полторанина.

Отметим, что в ходе голосования на сайте «Росбалта», в котором на момент опубликования новости приняли участие более 4200 респондентов, 93% положительно ответили на вопрос «Разделяете ли вы беспокойство уволенного пресс-секретаря ФМС Полторанина о судьбе «белой расы»?

Между тем возможно, что значительная часть из тех, кто озабочен этой проблео судьбе «белой расы»мой, не вполне понимает, о чем говорит, поскольку, как объяснил «Росбалту» Илья Перевозчиков, «научного термина «белая раса» не существует». Есть термин – «европеоидная раса» и, между прочим, она самая большая по численности», — сказал ученый. Он отметил, что представителей европеоидов «в три раза больше, чем монголоидов и во много раз больше, чем негроидов».

«Надо сказать, что основное определение европеоидной расы – светлый цвет кожи. Важный момент заключается также и в том, что европеоидная раса – самая разнообразная из всех остальных рас. Иными словами, она включает в себя весьма отличающиеся друг от друга внешне антропологические типы – северные группы, среднеевропейские группы, южные», — указал Илья Перевозчиков.

«Наверное, каждый видел, как милиционеры, совсем не будучи антропологами, останавливают на улицах представителей белой, точнее, европеоидной расы, то есть таджиков, выходцев с Кавказа», — сказал эксперт.

«Для тех, кто кичится своей принадлежностью к «белой расе», все гастарбайтеры в Москве почему-то – таджики. Хотя значительная часть из тех, кто, например, убирает московские дворы и делает прочую «грязную» работу — так называемые «кишлачные узбеки», у которых есть примесь монголоидной расы», — отметил эксперт.

«Кишлачные — не городские, — пояснил ученый. — Узбекистан исторически сложился из жителей городов и сел – кишлаков». «Жители Самарканда, Бухары, например, часто даже не называли себя узбеками. Их самоназвание было «самарканди» и «бухари». Они антропологически крайне близки к таджикам и, по сути, являются представителями европеоидной расы. А вот у деревенских жителей этнос образовался по-другому. У них есть примесь монголоидной расы в соотношении примерно 60 на 40 % генов», — отметил антрополог.

«Так что все бытовые разговоры о «белой расе» являются не только абсолютно некорректными, но и ненаучными», — заключил Илья Перевозчиков.

Сколковский университет открыт

Источник: Известия, Дата: 22/04/2011
В четверг официально начал работу Открытый университет "Сколково" (ОтУС), который станет "поставщиком" кадров для будущего иннограда. Слушателями стали 105 человек - студенты, аспиранты и молодые ученые из шести вузов - партнеров сколковского фонда.

Открытый университет - не образовательное учреждение, дипломов не выдает. Нет у него и собственного здания. Как рассказывают в сколковском фонде, учеба будет представлять собой лекции и семинары всемирно известных ученых и предпринимателей, стажировки и сезонные школы в ведущих вузах мира и компаниях. Планируют применять и сетевое самообразование, а также организовывать проектно-образовательные лаборатории.

Зачем этот университет нужен? Для него сформулирована миссия: развивать креативность студентов, показывая разные картины мира, вовлекать молодежь в обмен передовыми знаниями и формулировать устойчивые коммуникации между участниками

 инновационного процесса. ОтУС станет источником абитуриентов для будущего

 технологического сколковского университета (официального названия у него пока нет, работа

 над его созданием в партнерстве с Массачусетским технологическим университетом сейчас ведется), стажеров для компаний-резидентов будущего иннограда и создаваемых в его рамках бизнес-инкубаторов.

Слушателей уже отобрали: ими стали студенты, аспиранты и молодые ученые из Высшей школы экономики, МГУ, МФТИ, МИФИ, МГТУ и МИСиС. Все они прошли трехступенчатый отбор: онлайновый, игровой и финальный. Причем чтобы попасть в ОтУС, нужно было не только продемонстрировать собственные идеи и способы их реализации, но и суметь эти идеи "продать" (ради коммерциализации научных разработок и задуман сам инноград "Сколково").

Первую лекцию студентам университета прочел Уильям Хазелтайн, который возглавляет Фонд медицинских и гуманитарных наук Хазелтайна. Фонд помогает получить медицинскую помощь жителям бедных стран. Но Хазелтайн не только благотворитель и общественный деятель. Он был профессором в Медицинской школе Гарварда и прославился своими исследованиями в области ВИЧ, рака и геномики.

Касперский сумел тихо выкупить сына у бандитов?
Источник: Point.Ru, Дата: 22/04/2011
Гигант компьютерной мысли, миллионер и основатель знаменитой лаборатории по производству антивирусных программ своего имени Евгений Касперский, судя по некоторым сообщениям, сумел-таки без проволочек и вмешательства "внутренних органов" выкупить своего похищенного 20-летнего сына Ивана, студента МГУ.

С такой новостью вышло в интернет издание Life News.

Бандиты, по имеющимся сведениям, запросили у отца, который в срочном порядке прилетел из Лондона на выручку сына, затребовали немалую сумму – 3 млн евро.

Выкуп, по сведениям Life News, состоялся накануне – 21 апреля.

Ивана Касперского похитили на северо-востоке столицы двумя днями ранее – 19 апреля.

Поисками похищенного, согласно сообщениям СМИ, занимались личные друзья-чекисты Касперского, несмотря на жесткое требование похитителей не обращаться к органам власти.

Впрочем, если операции по выкупу действительно прошла удачно, то в успехе как раз могли сыграть позитивную роль чекисты, знающие в подобных делах все ходы-выходы.

Они, прежде всего, могли предоставить необходимое прикрытие и давать "совать нос" полиции, куда не следует.

Официально пока об этом деле ничего не говорится. Впрочем, может и не скажут – зачем, если все "обделали" тихо, без лишних свидетелей, в лучших традициях Голливуда.

Теперь гиганту антивирусной мысли нужно будет лучше приглядывать за передвижениями сына, поскольку найдется много желающих покормиться за счет отца при виде того, как тот расплачивается миллионами.

По мнению итальянской газеты "Репубблика", которое приводит Newsru.com, за похищением сына "короля антивирусов" могут стоять русские мафиозные кланы, занимающиеся не только традиционной незаконной деятельностью (проституция, контрабанда, торговля оружием, азартные игры и т.д.), но и киберпреступлениями.

В российских СМИ также прозвучало предположение, что Ивана могли похитить не только ради денег.

Как известно, разработками "Лаборатории Касперского" (сам Касперский служил в КГБ) пользуются спецслужбы - в первую очередь по предотвращению взломов государственных электронных систем с секретной информацией.

Именно за такие проекты Касперский первым из россиян, работающих в этой области, получил в 2009 году государственную премию, напоминает "Российская газета".

Российские и индийские студенты будут вместе работать над результатами, полученными со спутника «ЮтСат»
Источник: Политическое образование, Дата: 22/04/2011
У студентов России и Индии теперь есть уникальная возможность – получать научную информацию о Солнце и состоянии околоземного пространства с нового спутника.  

Российско-индийский "ЮтСат" (YouthSat) вывела на орбиту в среду индийская ракета PSLV. 

Вся информация с "ЮтСат" станет доступна молодым ученым двух стран. Российские и индийские студенты будут  вместе работать над полученными результатами - принимать, обрабатывать и анализировать космические данные. 

Решение о реализации  проекта "ЮтСат" было принято в январе 2007 года в ходе визита В.В. Путина в Индию. Проект направлен на развитие контактов между молодежью двух стран. 

К сожалению, запуск "ЮтСата" неоднократно откладывался. Как объяснили представители индийского космического ведомства ISRO, это было обусловлено приоритетами национальной космической программы. 

"ЮтСат" весит 92 кг. Проект совместно реализован студентами МГУ имени М.В. Ломоносова и четырех индийских ВУЗов. В Московском госуниверситете собрали полезную нагрузку спутника. 

Анализируя данные о вспышках на Солнце, при помощи "молодежного" спутника можно будет собирать информацию о воздействии солнечного излучения на навигационные приборы. 
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