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Школа будущего: 

СИСТЕМА МЕДИАТРАНСЛЯЦИЙ

в СПБГУ

Источник: IT-World: IT Manager № 04, Дата: 25/04/2011

РАЗВИТИЕ ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО КАПИТАЛА, КАК ОДНА ИЗ ЗАДАЧ СОВРЕМЕННОГО ОБЩЕСТВА, ТРЕБУЕТ СОЗДАНИЯ КОНКУРЕНТОСПОСОБНОЙ И ГИБКОЙ СИСТЕМЫ ОБРАЗОВАНИЯ В УНИВЕРСИТЕТЕ. ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ОБЩЕСТВА ДЕЙСТВИТЕЛЬНО ВОСТРЕБОВАННЫМИ И КВАЛИФИЦИРОВАННЫМИ СПЕЦИАЛИСТАМИ НАШ УНИВЕРСИТЕТ ДОЛЖЕН ИМЕТЬ ВОЗМОЖНОСТЬ ГИБКО УПРАВЛЯТЬ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМ ПРОЦЕССОМ, А ЧТОБЫ ДОСТОЙНО КОНКУРИРОВАТЬ С ВЕДУЩИМИ ВУЗАМИ МИРА — НЕИЗМЕННО ПОВЫШАТЬ КАЧЕСТВО ОБРАЗОВАНИЯ, ПРИМЕНЯЯ НОВЫЕ ЭФФЕКТИВНЫЕ ФОРМЫ И ПОДХОДЫ К УЧЕБНОМУ ПРОЦЕССУ.

Илья Горбунов
ИТ-директор СПбГУ.

Одной из необходимых составляющих ИТ-инфраструктуры современного учебного заведения является система для проведения медиатрансляций, созданная в СПбГУ на базе решений Polycom. Эта система применяется нами для проведения, обсуждения и публикации результатов научной деятельности, в образовательном процессе, а также в административно-управленческой деятельности. Остановимся на этом подробнее.

ЗАЧЕМ ВУЗУ МЕДИАТРАИСАЯЦИИ?

Наличие системы для проведения медиатрансляций крайне важно для университета, так как она помогает донести научные достижения преподавателей, студентов и аспирантов СПбГУ до коллег в других учебных заведениях как в России, так и за рубежом, упрощает процесс обмена мнениями, позволяет создавать рабочие группы и проводить совместные исследования, что повышает рейтинг университета в мировом научном сообществе.

Во-первых, ориентация на мировые стандарты обучения и преподавания предполагает наличие электронной образовательной среды и каналов учебной коммуникации, формирование которых во многом зависит от качества тех средств, которые университет предоставляет студентам и преподавателям для создания их персонального учебного и научного пространства, а именно — от наличия системы дистанционного обучения и возможностей обмена данными при групповой работе, обеспеченных современными каналами связи с высокой пропускной способностью.

Во-вторых, СПбГУ стремится укрепить свое положение в международном образовательном процессе, решая проблемы интеграции и повышения своей привлекательности для экспорта образовательных услуг. Система для проведения медиатрансляций, конечно, не окажет прямого влияния на решение этих проблем, однако она является средством для более интенсивного развития, предоставляя профессорско-преподавательскому составу университета инструменты для презентации и популяризации результатов научных исследований, облегчая предоставление образовательных возможностей гражданам других стран (обмены, стажировки и пр.) и проведение международных конференций.

В-третьих, одним из ключевых параметров, влияющих на международный имидж вуза, является степень его вовлеченности в международное образовательное и научно-исследовательское взаимодействие. Система для проведения медиатрансляций позволит университету поддерживать репутацию международного образовательного центра путем включения в систему обмена ресурсами аудиовизуальных материалов, в том числе записей защит дипломов и диссертаций, учебных курсов, разработанных преподавателями университета (записи лекций, презентации и пр.).

И, в-четвертых, вовлеченность сотрудников и учащихся в международный образовательный процесс (участие и организация международных конференций, научных исследовательских проектов, активный межвузовский ресурсный обмен и пр.) является одним из главных показателей международной активности вуза. Система для проведения медиатрансляций предоставляет необходимые средства для максимально широкого информирования международного  научного сообщества о результатах работы сотрудников университета и их качественной презентации.

Оптимизация расходов на административно-управленческую деятельность — еще одна важная задача системы для проведения медиатрансляций в СПбГУ. Ее внедрение позволило нам:

•вести международные переговоры и проводить консультации посредством видеосвязи в режиме реального времени;

•организовать «мобильные» (и оперативные) сеансы видеосвязи с различными зданиями и удаленными факультетами университета, что особенно актуально для территориально разобщенных объектов СПбГУ;

•снизить командировочные расходы и более рационально использовать трудовые ресурсы;

•уменьшить трудоемкость процесса принятия решений;

•снизить косвенные расходы, связанные со стоимостью рабочего времени ученого/преподавателя, которое он вынужден затрачивать на командировки и разного рода протокольные мероприятия.

ПРИНЦИПЫ

ПОСТРОЕНИЯ И ВЫБОР ТЕХНОЛОГИИ

При проектировании системы для проведения медиатрансляций СПбГУ мы использовали подход к построению единого ИТ-комплекса, заключающийся в консолидации уже существующих информационных сервисов с использованием единой концепции сетевого взаимодействия и управления доступом к ресурсам, а также развитие ИТ-комплекса в направлении сервис-ориентированной архитектуры. Такой подход не только обеспечивает интеграцию данных, но и позволяет унифицировать доступ к сервисам и приложениям.

Для организации системы медиатрансляций необходимо соблюдение двух важных условий, которые были обеспечены СПбГУ:

•наличие оборудования для проведения видеоконференций;

•доступ к надежным каналам связи. Систему для проведения медиатрансляций в СПбГУ мы создали на базе решений компании Polycom, открывающих возможности использования технологий телеприсутствия и видеосвязи высокой четкости не только в конференц-залах, обеспечивая реалистичный эффект погружения, но и в небольших помещениях, учебных аудиториях, на мониторах настольных компьютеров и дисплеях мобильных устройств.

Исходя из практики, именно аудио-и видеоприложения часто являются основными при взаимодействии удаленных пользователей. Качество передачи аудио и видео в значительной степени определяет возможности системы для проведения медиатрансляций. Критерии качества достаточно высоки, так как пользователи ориентируются на качество подвижного изображения, обеспечиваемого традиционными телевизионными системами, а качество звука должно быть не хуже, чем при использовании обычной телефонии. Как правило, эти требования вступают в противоречие со стоимостью используемого канала связи. Например, снижение разборчивости речи в системах IP-телефонии из-за кратковременного пропадания звука в полной мере проявляется и при использовании видеоконференцсвязи через Интернет. Особенно заметно снижение качества звука при одновременном использовании каких-либо приложений (например, совместное использование прикладной программы или активная работа на виртуальной аудиторной доске и т. п.), а также при организации многосторонних конференций.

Современные средства проведения видеоконференций рассчитаны на одновременную работу нескольких пользователей по нескольким приложениям или на возможность многостороннего использования всех основных приложений.

СОЗДАНИЕ СИСТЕМЫ

Оборудование инфраструктуры мы установили в центре управления сетью, оно является ядром сети видеоконференц-связи СПбГУ. При наличии достаточной полосы пропускания к каждой, географически разделенной группе абонентов (к каждому подразделению, филиалу), сервер многоточечной связи (MCU) установлен в центре. При ограниченной полосе пропускания для экономии каналов связи и увеличения количества одновременных участников конференций предполагается в будущем использовать каскадирование MCU — один в центре и по одному в филиалах/регионах.

Говоря о сложностях, которые возникали в процессе создания системы медиатрансляций, необходимо отметить, что СПбГУ является крупной организацией, имеющей множество территориально разобщенных зданий. Факультеты и административно-управленческие структуры университета существенно различаются по уровню и подходам к созданию и эксплуатации компонент ИТ-структуры. Мы начинали работать в условиях отсутствия единых, с точки зрения нужд обеспечения учебного и управленческого процессов, стандартов информационных технологий, отсутствия единых требований по информационной безопасности и других критериев подходов по организации и эксплуатации ИТ-структуры.

При решении задачи построения общеуниверситетской системы медиатрансляций необходимо было создать предпосылки к целенаправленному развитию уже существующих компонент ИТ-структуры на тех факультетах, где они успешно функционируют, а также для их внедрения и эффективной эксплуатации там, где автоматизация еще не проводилась. Идеологической основой этого развития должно быть создание единого информационного пространства университета с оптимальным распределением задач управления и автоматизации между уровнем факультетов и уровнем ядра системы — ректората.

Все сказанное выше на практике означало, что аудитории, в которых размещаются компоненты системы медиатрансляций, изначально различались уровнем подготовленности к установке оборудования системы. Причем каждая такая аудитория требовала индивидуального подхода. Решались проблемы не только безопасности, но и подключения оборудования к электроэнергии, к сети, интеграции с существующим оборудованием (мультимедийными проекторами, звуковой аппаратурой), освещения (как избыточного дневного, требующего штор и жалюзи, так и недостаточного искусственного), шумоизоляции.

Отдельная задача — центральные сервисы развернутого решения, позволяющие проводить многоточечные конференции, вести интернет-вещание и запись потоков. Для ее решения была сформирована группа специалистов университета, которая при поддержке компании-интегратора успешно реши¬ла все проблемы как по установке оборудования системы на местах, так и по настройке центрального оборудования. На сегодняшний день все оборудование работоспособно, группа продолжает заниматься вопросами дальнейшей интеграции, а также вопросами внедрения системы медиатрансляций в учебный и научный процессы.

В заключение добавлю, что медиа-трансляции, конечно, не заменят собой традиционные методы взаимодействия участников образовательного процесса, однако позволяют по-новому подойти к решению определенного круга вузовских задач.

В СПбГУ появится новый факультет
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Руководство Петербургского государственного университета намерено в ближайшем будущем открыть факультет прикладных коммуникаций, на котором будут учить пиару, рекламе и теории коммуникации.

Сегодня, 25 апреля, ученый совет СПбГУ должен решить вопрос о "разделении факультета журналистики на два факультета: журналистики и прикладных коммуникаций". Подобное лишенное логики суждение в действительности заключает в себе простую вещь: это значит, что учеба на факультете прикладных коммуникаций будет организована в здании факультета журналистики. И связан этот процесс прежде всего с грандиозным планом воздвигнуть на песце Высшую школу журналистики и массовых коммуникаций, в которую войдут факультет журналистики, факультет прикладных коммуникаций, колледж журналистики и институт повышения квалификации.

Как сообщал ранее декан факультета журналистики Анатолий Пую студенческой газете iUni.ru, в январе 2011 года ученый совет вуза принял решение исключить программу "реклама и связи с общественностью" из ведомства журфака и передать ее создаваемому факультету прикладных коммуникаций. 

На сайте профсоюза "Универсант" опубликован документ, подписанный проректором Сергеем Богдановым, из которого следует, что в первое время учеба на факультете прикладных коммуникаций действительно будет осуществлена на журфаке. Члены профсоюза "Универсант" сразу нашли в документе противоречия. В частности, на первой странице документа говорится, что создание факультета прикладных коммуникаций "позволит более эффективно развивать образовательный процесс", а на второй — "только на факультете журналистики" "возможно подготовить межотраслевого специалиста".

"Подобные "ляпы" наглядно свидетельствуют, что никакой реальной необходимости в создании нового факультета нет. Речь идет об организации еще одного "бумажного" факультета, наподобие недавно созданного факультета стоматологии и новых медицинских технологий", — считают в "Универсанте".

"Обоснование создания факультета "прикладных коммуникаций" выполнено непрофессионально, представляет собой набор демагогических лозунгов, написанных людьми, мало знакомыми с существом профессии… Причины раздела очевидны — пусть "на бумаге", но раздробить пока еще сильный и монолитный организм, дать "по портфелю" всем, кто верно служил Кропачеву (Николаю, ректору СПбГУ. — Neva24). И неважно, что эти люди имеют такое же отношение к журналистике, рекламе и пиару, как вчерашний снег, не авторитетны на профессиональном поле и в студенческой аудитории — они верные приспешники больного режима", — считает бывшая декан факультета журналистики Марина Шишкина.
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Сегодня ученый совет Санкт-Петербургского государственного университета будет обсуждать вопрос о разделении факультета журналистики

Напомним, планируется разделить журфак на два факультета - журналистики и прикладных коммуникаций.

Напомним, декан факультета журналистики Анатолий Пую в начале этого года представил проект преобразования университетского подразделения в Высшую школу журналистики и массовых коммуникаций. Это было сделано в ходе заседания ученого совета факультета, которое состоялось 27 января. В структуру войдут: факультет журналистики, факультет прикладных коммуникаций, колледж журналистики, а также институт повышения квалификации. Отметим, что проект был принят ученым советом факультета журналистики единогласно. 

Ученый совет СПбГУ поддержал идею реорганизации журфака

Источник: Лениздат.Ру, Дата: 25/04/2011

Ученый совет СПбГУ поддержал идею создания факультета прикладных коммуникации на базе факультета журналистики. С ней в конце января 2011 года выступил глава факультета журналистики СПбГУ Анатолий Пую, представив проект преобразования университетского подразделения в Высшую школу журналистики и массовых коммуникаций. По планам, в структуру организации должны войти: факультет журналистики, факультет прикладных коммуникаций, колледж журналистики, а также институт повышения квалификации. Тем самым, будет разработана вертикально-интегрированная образовательная модель, состоящая из колледжа, бакалавриата, магистратуры, аспирантуры, докторантуры и института повышения квалификации.

По словам начальника отдела по связям с общественностью факультета журналистики СПбГУ Александры Фёдоровой, решение о преобразовании подразделения университета на Ученом Совете университета 25 апреля было принято большинством голосов.

Однако приказ о создании структуры пока не подписан ректором СПбГУ Николаем Кропачевым и не вступил в законную силу. "Мы ожидаем, что это будет сделано в ближайшее время, - пояснили Лениздат.Ру. - Как только это произойдет, будет объявлен конкурс на вакантную должность декана факультета массовых коммуникаций". По словам  Анатолия Пую, все необходимые ресурсы для грядущего преобразования уже есть: это касается как учебных программ, так и преподавательского состава. На факультете выразили надежду, что 1 сентября журфак встретит уже в составе Высшей школу журналистики и массовых коммуникаций. 

Свою оценку реформе дал профсоюз "Универсант". На страницах портала появилась копия представления проректора по направлениям востоковедение, журналистика, искусства и филология Сергея Богданова, направленная им "В учебную комиссию СПбГУ" с обоснованием создания нового факультета прикладных коммуникаций. Согласно документу, создание подразделения планируется на базе журфака. На момент формирования факультет будет включать в себя три кафедры – теории коммуникации, связей с общественностью, рекламы. В дальнейшем планируется организовать обучение по новым профилям направления, таким как "Реклама и PR в государственном управлении", "Реклама и PR в коммерческой сфере", "Политическая реклама и PR", "Реклама и PR по отраслям", "Политический и государственный PR", "Реклама и PR в интернете", "Внутренние коммуникации и корпоративная социальная ответственность".

Преподавательский состав будет формироваться на 43% из преподавателей нового факультета и на 25% - из преподавателей факультета журналистики. Кроме этого, для организации учебного процесса планируется использовать площади журфака. Согласно документам, их должно хватить на оба факультета, несмотря на заявленные планы увеличить число студентов. Также при Факультете прикладных коммуникаций планируется создать Совет работодателей (Попечительский совет), целью которого станет контроль за качеством образования. 

Создание Факультета прикладных коммуникаций вызвало массу вопросов у профсоюза "Универсант". "В отдельных случаях чтение документа вызывает улыбку, как это часто бывает при знакомстве с иными университетскими бумагами", - комментирует документ профсоюз.  - Так, на первой странице представления нас убеждают, что "безусловно, создание факультета прикладных коммуникаций позволит более эффективно развивать образовательный процесс, что приведет к дальнейшему росту популярности направлений, а следовательно и возрастанию конкурса среди абитуриентов". А уже на второй странице публикуется "опровержение": "…только на факультете журналистики СПбГУ возможно подготовить межотраслевого специалиста, а существующая материальная база факультета позволяет организовать учебный процесс на принципиально более высоком уровне, нежели в других вузах города", – указывает "Универсант" на небольшую нестыковку. "Подобные "ляпы" наглядно свидетельствуют, что никакой реальной необходимости в создании нового факультета нет. Речь идет об организации еще одного "бумажного" факультета, наподобие недавно созданного факультета стоматологии и новых медицинских технологий", заключает профсоюз.

Лучшими фотографами признали журналистов

Источник: Gaudeamus, Дата: 25/04/2011

Победителям фотоконкурса «В голосе чтеца послышится неведомая сила…» удалось уловить ту самую неведомую силу голоса и передать ее через безмолвную фотографию

23 апреля состоялось награждение победителей фотоконкурса «В голосе чтеца послышится неведомая сила...», учрежденный в рамках I Всероссийского конкурса юных чтецов PROVERSА. Безоговорочную победу одержал СПбГУ, а точнее его студентки-второкурсницы с факультета журналистики - Екатерина Шелудько и Екатерина Скворцова.

Фотоконкурс «В голосе чтеца послышится неведомая сила...»  - это совместный проект информационного агентства «Интерпресс» и Международной Ассоциации «Живая Классика». Главными героями снимков, которые были представлены конкурсантами, стали участники конкурса юных чтецов – ученики более 200 петербургских школ. Фотографы запечатлевали их не только во время выступлений, но и в минуты репетиций, в зале, в библиотеке. Кроме того, многие авторы фотографировали не только выступающих, а так же и членов жюри, зрителей. Так, совместными усилиями, получился коллективный портрет современного  читающего поколения России.

В общей сложности в проекте участвовало несколько сот работ от мастеров фотографии. В результате на суд народного и профессионального жюри было отобрано 155 фотографий. Авторы старались как можно точнее передать не только накал борьбы на конкурсе, но и характер, харизматичность и актерское мастерство каждого из чтецов.

Профессиональное жюри фотоконкурса, в состав которого вошли  член Союза фотохудожников России Дмитрий Конрадт, генеральный директор фотоинформационного агентства ИНТЕРПРЕСС Александр Николаев, театральный фотограф Дарья Пичугина и фотограф Александр Силкин,  назвало студентку журфака СПбГУ Екатерину Шелудько лучшим фотографом этого конкурса. Члены жюри отметили, что работы Екатерины были выполнены в едином стиле, который оправдал применение техники черно-белой фотографии. Кроме того, привлекла живость и эмоциональность молодого автора, который оказался ненамного старше героев снимков.

Параллельно прошли выборы победителя по версии народного жюри. Им стала Екатерина Скворцова. За нее проголосовало абсолютное большинство пользователей сайта http://fotonarod-spb.ru. Работы Екатерины также были представлены публике и удостоены почетного диплома.

В качестве профессиональной награды, генеральный директор агентства «Интерпресс» Александр Николаев вручил  Екатерине Шелудько сертификат на прохождение стажировки в старейшем фотоинформационном агентстве Санкт-Петербурга «Интерпресс.ру». Лучшие фотоработы были представлены организаторами Конкурса юных чтецов PROVERSA на Санкт-Петербургском книжном салоне 23 апреля, во Всемирный День книги ЮНЕСКО.
Медведев решил уйти из политики после президентства 
Источник: GZT.RU, Дата: 25/04/2011

Источник: НИА (Красноярск), Дата: 26/04/2011

Дмитрий Медведев вернется к преподаванию после президентства

Президент РФ Дмитрий Медведев хотел бы продолжить преподавательскую работу после завершения президентских полномочий. При этом глава государства не скрывает своего интереса к отрасли СМИ, в которой, возможно, также попробует свои силы в будущем— к примеру, на позиции эксперта. Обо всем этом Медведев рассказал в эфире интернет-телеканала «Дождь», который посетил в понедельник, 25 апреля. Выбрав именно "Дождь" и устроив на нем "ливень" из сленга, глава государства начал обрабатывать свой электорат и ушел от официоза, говорят политологи.

Преподавательская работа по-прежнему близка сердцу российского президента— Дмитрий Медведев планирует вновь заняться обучением студентов после того, как его президентские полномочия подойдут к завершению. Впрочем, глава государства не зарекается касательно своего будущего места работы, однако не сомневается, что найдет себе интересное занятие.

«Я бы в преподы пошел...»

«Когда закончится вот эта государственная часть карьеры, хочу, чтобы жизнь моя была активной,— признался Медведев.— Уверен, что работу себе найду, причем работу интересную. Мне нравятся новые технологии. Может быть, если в "Сколково" все будет к тому времени хорошо, сомнений нет, хотел бы там преподавать, и не только там». 

Президент подчеркнул, что считает правильным ведение преподавательской работы политиками, поскольку «это интересно большому количеству людей». 

«Для любого политика, который возглавлял государство, просто must, чтобы он обязательно рассказал о каком-то своем опыте— негативном и позитивном»,— пояснил Медведев. 

Затем президент отметил, что не прочь был бы попробовать себя и в СМИ.

«Это тоже интересная сфера. Экспертом по политике меня возьмете?»— шутя спросил он у журналистов. 

«Вообще, это не самая простая вещь— найти себя после ухода из власти»,— резюмировал Дмитрий Медведев. 

Дело молодое 

В ходе беседы президент РФ высказался и по вопросу молодежных движений, порой довольно радикальной направленности. По словам Медведева, с ними необходимо в любом случае считаться, несмотря ни на что, поскольку позиция молодежи «самая жесткая, но и самая заинтересованная».

«Это я сужу по реакции на свои записи в блогах, в „Твиттере“,— пояснил президент.— Это подчас бывает резко, но зато они честно выражают свои мысли. Вот и общественные объединения должны быть такими же. Но в рамках закона». 

Молодежные движения, по словам Медведева, «выражают свои идеи, имеют право на жизнь». Поэтому неправильно называть их бесполезными и эффективными, подчеркнул глава государства.

«К тому же общественные движения должны не только преследовать утилитарные цели, но и могут быть просто сообществами по интересам. Может, им просто кайфово, клево находиться вместе, встречаться»,— сказал Медведев.

«С молодежными движениями надо считаться, несмотря на их возможный радикализм и жесткость»,— резюмировал высокопоставленный гость «Дождя».

Что позволено «Дождю»...

Гендиректор Центра политической информации Алексей Мухин уверен, что появление Дмитрия Медведева в эфире «Дождя» можно объяснить желанием президента сблизиться с вполне определенной аудиторией.

«Это молодежь и средний класс,— пояснил GZT.RU Мухин, который уверен, что именно Медведев будет у руля и после 2012 года.— Медведев закладывает основу для влияния на эти электоральные группы на длительный период, на перспективу после 2018 года».

К тому же, считает Мухин, «посещение президентом государственных телеканалов накладывает определенный официоз высказываниям, которые он делает там». 

«А интервью таким каналам, как „Дождь“, позволяет в неформальной обстановке произнести то, что Дмитрий Анатольевич не может позволить себе произнести как президент Российской Федерации,— говорит эксперт.— На „Дожде“ он выступил как гражданин и как политик, который планирует свое будущее. Этим же самым— обращением к молодежи, неформальностью обстановки, к которой стремился президент, — можно объяснить и сленговые слова, которые он употреблял в процессе интервью: „must“, „клево“, „кайфово“ и так далее».

Директор Института национальной стратегии Станислав Белковский считает, что для Медведева вполне логичным было бы вернуться к преподавательской деятельности после окончания президентских полномочий.

«Медведев не один год преподавал на юридическом факультете СПбГУ, так что карьера и стезя преподавателя для него не нова, – заявил Белковский GZT.RU. – Ему преподавателем быть несложно, для него это органично. Он и в образе президента часто ведет себя как преподаватель, как человек, разжевывающий некие истины аудитории, которую он принимает за студентов».

Несмотря на то что бывшие президенты идут в преподавательскую деятельность в довольно преклонном возрасте, Медведев являет собой несколько другой случай, полагает Белковский. И озвученные на «Дожде» планы не говорят о том, что он собирается быть во главе России как можно дольше.

«Думаю, что Медведев планирует оставаться президентом России не дольше 2018 года, – уверен Белковский. – Придумывать какие-то искусственные схемы и конструкции для того, чтобы пойти на третий срок, Медведев не будет. Это не соответствует ни его миросозерцанию, ни политическому характеру. Да и неясно, что будет с Россией до 2018 года, по меркам сегодняшней России это очень большой срок». 

5-я Всероссийская школа-семинар по электромагнитным зондированиям Земли ЭМЗ-2011

Источник: Федеральное Агентство по Недропользованию, Дата: 26/04/2011

С 16 по 21 мая 2011 года в Петродворце состоится школа-семинар по электромагнитным зондированиям Земли-2011, которая впервые проводится в Санкт-Петербурге и посвящается 100-летию электроразведки. Ее работа будет проходить в Институте физики Физического факультета СПбГУ. 

Цель Школы - познакомить выпускников ВУЗов и аспирантов с последними достижениями в области ЭМ-зондирований Земли и электроразведки в целом. Также Школа будет интересна квалифицированным специалистам и ученым, желающим обсудить с коллегами свои последние результаты.

5-я Всероссийская школа-семинар по электромагнитным зондированиям Земли ЭМЗ-2011 продолжает традиции Всесоюзных школ-семинаров, заложенные профессорами Марком Наумовичем Бердичевским и Леонидом Львовичем Ваньяном в 1969 году, когда была проведена первая школа в г. Фирюза.

Главная тема школы-семинара - «Электромагнитные зондирования с контролируемыми источниками поля». 

Мероприятие проходит при поддержке:

1.Санкт-Петербургского филиала ИЗМИРАН.

2.Санкт-Петербургского государственного университета.

3.Центра геоэлектромагнитных исследований ИФЗ РАН.

4.Санкт-Петербургского отделения ЕАГО.

5. Секции по электромагнитным исследованиям Земли Совета по проблемам физики Земли РАН.

6. Института нефтегазовой геологии и геофизики СО РАН.

7. Новосибирского государственного университета.

Планируемые секции:

Глубинные электромагнитные зондирования, региональные исследования, изучение сейсмоактивных зон.

Прямые и обратные задачи геоэлектрики, обработка данных.

Структурная и нефтяная электроразведка.

Рудная электроразведка.

Инженерная и геоэкологическая электроразведка, георадиолокация.

Выставка «Современные технологии в электроразведке».

Другое.
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