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﻿В аудиториях СПбГУ на вступительных экзаменах организуют видеонаблюдение. Об этом сообщил ректор университета Николай Кропачев.

По его словам, в случае конфликтных ситуаций можно будет обратиться к записям, при этом видеосъемка не нарушает права ни приемной комиссии, ни потенциальных студентов престижного вуза.

Да и само предупреждение о видеонаблюдении, по мнению главы вуза, будет дисциплинировать и предупреждать факты коррупции при поступлении, сообщает ГАZЕТА.СПб.

«Молодёжное Яблоко» заявляет о запугиваниях студентов администрацией студгородка на Парке Победы
Источник: Эхо Петербурга, Дата: 28/04/2011
Не прошло и дня, как ректор СПбГУ Николай Кропачев заявил, что один из комитетов Смольного интересовался участием студентов в протестных мероприятиях, стало известно о том, что политически активными студентами интересуются и в других учебных заведениях Санкт-Петербурга. 

Руководство межвузовского студгородка у Парка Победы (МСГ), якобы, начало запугивать студентов, угрожая им выселением и отчислением в случае участия в протестных кампаниях. Об этом сообщается в заявлении «Молодёжного Яблока Петербурга» размещённого на сайте партии. 

Активисты ссылаются на студентов, проживающих в студгородке. Якобы сотрудники администрации говорят, что студентами интересуется прокуратура и на тех, кто подписывал различные обращения против руководства МСГ, будут «заводиться дела». По мнению «яблочников», такие заявления являются неприкрытой ложью и злоупотреблением директором студгородка Иваном Феклистовым своим должностным положением. Ранее по заявлениям студентов прокуратура проводила проверку законности цен на оплату проживания в студгородка и выполнение необходимых санитарных нормативов. 

Мы вернёмся к этой теме в вечерней программе «Эхо» в 19:45. 

Получить комментарии от администрации студенческого городка, мы планируем в течение сегодняшнего дня. 

Вузы переходят на прием

Источник: Известия, Дата: 28/04/2011
В Петербурге, как и в других регионах России, началась досрочная сдача Единого государственного экзамена (ЕГЭ). Сейчас его сдают призываемые в армию выпускники вечерних школ, выезжающие на международные соревнования спортсмены, участники

 международных конкурсов и олимпиад. Основной этап сдачи ЕГЭ пройдет с 27 мая по 20 июня

Напомним, что обязательными для всех выпускников являются два государственных экзамена - математика и русский язык. Остальные они сдают по своему усмотрению. Выбор, как правило, определяется тем, в каком высшем учебном заведении хочет продолжить образование будущий абитуриент. 

Больше иногородних 

По словам начальника отдела профессионального образования городского

 комитета по науке и высшей школе Александра Матвеева, порядок предстоящего приема в вузы принципиально не будет отличаться от прошлогоднего. Правда, сократится число абитуриентов, что вызвано резким падением рождаемости в начале 90-х годов прошлого века. Так, если в 2010 году петербургские школы заканчивали 28 000 человек, то

 сейчас - 21 000. (В 2004 году, когда в северной столице впервые в виде эксперимента проводился ЕГЭ, в городе насчитывалось 46 000 выпускников.) Количество бюджетных мест, в прошлом году их было 26 000, останется неизменным или немного возрастет. 

В последнее время постоянно увеличивается число иногородних абитуриентов, желающих поступать в петербургские вузы. В 1999 году они составляли 30 процентов поступающих, а в 2010-м уже 59 процентов. Причем, по мнению специалистов, процент был бы еще выше, если бы в городе хватало мест в студенческих общежитиях. 

Кроме того, в некоторых вузах теперь меняется отношение к олимпиадам, победители и призеры которых имеют преимущество при зачислении на первый курс. Так, если в 2009/2010 учебном году в олимпиадах, проводимых Санкт-Петербургским государственным университетом, участвовали 18 093 человека, а победителями и призерами стали 1895, то в 2010/2011 году картина уже другая - соответственно 39 012 и 895. 

В третий раз 

Прием в вузы исключительно по результатам ЕГЭ будет проводиться в третий раз. Эта система по-прежнему вызывает нарекания со стороны многих школьных и вузовских преподавателей. Порой прибывшие из южных регионов абитуриенты, набравшие максимальные баллы на ЕГЭ по русскому языку, не могут грамотно написать заявление. Отказать таким выпускникам в приеме вуз не имеет права. В свою очередь, президент Санкт-Петербургского государственного политехнического университета Юрий Васильев утверждает, что далеко не все из принятых на первый курс студентов оказываются готовы к учебе в вузе. 

Между тем в нашем городе есть вуз, который наделен правом устанавливать так называемые дополнительные вступительные испытания. Это все тот же Санкт-Петербургский государственный университет. Как ни странно, но этим правом университет почти не пользуется. По сравнению с прошлым годом число таких испытаний сократится с восьми до трех. Ректор СПбГУ Николай Кропачев вчера объяснил это тем, что абитуриенты и их родители, к сожалению, сейчас не верят в беспристрастность экзаменаторов. Более того, в нынешнем году университет планирует внедрить видео- и аудиозапись вступительных испытаний. 

Курсом в гуманитарии 

По-прежнему в городе значительная часть молодых людей стремится поступать на гуманитарные специальности. Желающих стать инженерами или научными работникам совсем немного. Об этом говорит и статистика предпочтений абитуриентов по сдаваемым госэкзаменам: если обществознание выбрали 53%, то физику только 25%, информатику - 11%, химию - 10%. 

Нежелание поступать в технические вузы выпускники часто объясняют двумя причинам - "там трудно учиться" и "инженеры мало получают". При этом известно, что многие предприятия, которые нуждаются в квалифицированных инженерных и рабочих кадрах, готовы предлагать выпускникам достойные зарплаты. 

Складывается парадоксальная ситуация. С высоких

 трибун справедливо говорят о том, что стране нужно уходить от сырьевой зависимости, строить "умную" экономику. Но кто будет этим заниматься? Усилиями одних экономистов и юристов такую экономику не построишь. 

Парадоксы спроса 

В конце 80-х годов прошлого века абсолютное большинство ленинградских институтов имело техническую направленность. Чтобы получить высшее образование, многие молодые люди с гуманитарным складом ума вынуждены были учиться на инженеров. В "лихие девяностые", когда финансирование высшей школы было резко сокращено, технические вузы бросились открывать гуманитарные факультеты, где обучение велось преимущественно на возмездной основе. На эти факультеты был спрос, что позволяло им сводить концы с концами. 

- Чтобы как-то привлечь студентов на профильные специальности, технические вузы сейчас иногда применяют экономические методы, - говорит Александр Матвеев, - бюджетные места переводятся с гуманитарных специальностей на профильные. Это в какой-то степени влияет на выбор абитуриентов. Кроме того, правительством города учреждено 70 стипендий в размере 4000 рублей для студентов, добившихся больших успехов в информатике, - продолжает представитель комитета по науке и высшей школе. - Речь идет, главным образом, о победителях российских и международных олимпиад. Такие же стипендии, но уже по 5000 рублей, учреждены для физиков и математиков. 

Социологи не исключают того, что через некоторое время перекос в сторону гуманитарных специальностей начнет постепенно устраняться. Сегодня многие молодые экономисты, юристы, менеджеры с трудом находят себе работу. И это обстоятельство начинает влиять на общественное сознание. 

По мнению Юрия Васильева, нынешний уровень подготовки выпускников многих вузов не только не отвечает потребностям экономики, но даже уступает профессиональному уровню специалистов советского времени. И потому не исключено, что многим из них придется потом переучиваться или осваивать рабочие специальности.
Десант потомков Боливара

Источник: Санкт-Петербургский курьер, Дата: 28/04/2011
В Санкт-Петербурге завершились Дни Венесуэлы

Боливарианская Республика Венесуэла 19 апреля отпраздновала 200-летие со Дня провозглашения независимости. Петербург присоединяется к празднованию – Дни культуры Венесуэлы в России проводятся в знак дружбы, сближающей наши страны.

19 апреля в Северную столицу прибыло судно "Симон Боливар". Симон Боливар -

национальный герой Венесуэлы, сражавшийся за независимость Латинской Америки от испанского владычества. Названное его именем учебное парусное судно также известно как "Посол без границ". Корабль совершает путешествие по европейским странам с послом Венесуэлы Уго Хосе Гарсия Эрнандесом на борту. Позади Испания, Португалия, Германия...

В ожидании посла 18 апреля в санкт-петербургском Доме музыки состоялся семинар-лекция "Музыкальная география Венесуэлы". Речь шла о народной венесуэльской музыке разных уголков страны и традиционных музыкальных инструментах.

Культура Венесуэлы имеет испанские и африканские корни, кроме того, с середины XX века сказывается сильное влияние Соединенных Штатов. Об этом, а еще об основных традиционных музыкальных инструментах (бандола "льянера", куатро, арфа "льянера", мараки) и жанрах (хоропо, меренге, вальс, народное пение, пасахе, гольпе ларенсе) рассказывали маэстро Телесфоро Наранхо и музыканты Хосе Антонио Наранхо и Хавьер Перри.

Когда прибыл "Симон Боливар", Уго Хосе Гарсия Эрнандес попал с корабля... нет,

не на бал, а на пресс-конференцию, в которой кроме посла приняли участие атташе по вопросам обороны Нестор Хомар Колон Колина и пресс-атташе Рубен Дарио Гутиеррез.

Уго Хосе Гарсия Эрнандес рассказал журналистам об экономическом и политическом сотрудничестве между нашими странами, об установлении новых связей. Так как в рамках праздника в университетах СПбГУ и РГПУ им. Герцена прошли лекции социологов, историков и антропологов о Венесуэле, речь зашла о студенческих обменах.

- В Петербурге обучаются студенты из Венесуэлы, но в Венесуэле нет ни одного

петербуржца. Сейчас мы делаем все, чтобы межвузовские обмены были обоюдными, мы уже делаем шаги к налаживанию связей, подписываем договоры.

После пресс-конференции состоялся концерт венесуэльской, музыки.

- Сегодня вы являетесь строителями истории между Россией и Венесуэлой! -

торжественно провозгласил профессор Сергей Ролдугин, художественный руководитель санкт-петербургского Дома музыки. Приветствовал петербуржцев, - любителей музыки и Уго Хосе Гарсия Эрнандес:

- Очевидно: с каждым днем родина Боливара становится все ближе к земле Невского и Толстого; в эти дни сближение происходит благодаря проведению политико-культурных мероприятий в Москве и Санкт-Петербурге. Таким образом, Боливарианская Республика Венесуэла через культуру вносит вклад в укрепление

дружеских связей, единства и сотрудничества между нашими странами. Дирижер маэстро Телесфоро Наранхо и солист Хосе Антонио Наранхо познакомили петербургскую публику с произведениями знаменитых венесуэльских композиторов, а также с аранжировками ярких и колоритных венесуэльских мелодий. С прославленными венесуэльцами выступили музыканты-виртуозы симфонического оркестра Государственного Эрмитажа.

Национальная венесуэльская музыка звучала все дни и на "Симоне Боливаре". С 22 по 26 апреля все желающие могли было посетить посольский парусник, который был пришвартован в верхней части набережной Лейтенанта Шмидта. Экскурсии по кораблю водили венесуэльские матросы, они улыбались и на ломаном английском говорили, что "этот дружеский визит очень важен для развития международных отношений".
Ушел из жизни советский и российский социолог, антрополог, философ и сексолог Игорь Кон
Источник: Эхо Петербурга, Дата: 28/04/2011
Он был главным научным сотрудником Института этнологии и антропологии Российской академии наук,  академиком Российской академии образования. 

«И эта потеря сегодня не только для научного сообщества», — считает Дмитрий Дубровский, кандидат исторических наук, преподаватель факультета свободных искусств и наук СпбГУ
"Во-первых, Игорь Семенович Кон был удивительным универсальным исследователем такого академического типа, которых не осталось или не остается. Человек, который начинал, как историк, потом занимался и философией и социологией. И действительно, если говорить о нем, то не только как о разносторонней развитой личности, а разносторонне развитом ученом. Но мое особое отношение связано вот с чем. Меня подкупало в нем именно то, что он один из немногих, если не единственный из академических ученых российских был последовательным поборником прав ЛГБТ-сообщества в России. Он никогда не боялся говорить об этом вслух. И это потеря — это не только потеря для исследователей, научного сообщества, это потеря еще в громадной степени для ЛГБТ-сообщества в России, которое потеряло одного из своих немногих союзников в академии".

О дате похорон Игоря Кона пока не сообщается. 
Отрицая Геноцид армян, Турция изолирует себя – российский эксперт
Источник: Epress.am, Дата: 28/04/2011
Большинство крупнейших европейских держав, члены Евросоюза признают и осуждают геноцид армянского народа, и в этом смысле речь идет не о давлении, а о том, чтобы заставить Турцию изменить свою политику и признать очевидное. Об этом заявил заведующий кафедрой теории и философии политики факультета политологии СПбГУ, доктор филологических наук, профессор Владимир Гуторов.

25-26 апреля в Российско-Армянском (Славянском) университете он участвовал в  международной конференции «Армяно-турецкие отношения, их влияние на геополитическое развитие региона и отображение в прессе».

По словам эксперта, чем больше Турция не будет признавать очевидное, тем больше «она будет ставить себя в состояние если не политической изоляции (а это тоже будет иметь место), то в состояние гуманитарной изоляции, потому что в Турции существует определенное стремление некоторых кругов (речь не идет об исламистах и националистах) все-таки стать частью Европы».

Гуторов отметил, что совершенно очевидно, что Турция никогда не станет частью Европы, не признав этого преступления, не взяв на себя ответственность, как это сделала Германия.

Он назвал глупостью встречающиеся в турецких СМИ материалов о том, что «армянский народ, опираясь на какие-то «темные силы», хочет создать Великую Армению и захватить Тигр и Евфрат».

МГУ
В МГУ пройдет IV конференция геокриологов России

Источник: Федеральное Агентство по Недропользованию, Дата: 28/04/2011
С 7 по 9 июня 2011 года на геологическом факультете Московского государственного университета имени М.В.Ломоносова  состоится IV конференция геокриологов России.

Научные направления конференции:

1. История и методология геокриологии. 

2. Литогенетическая геокриология. 

3. Газы и газогидраты в криолитозоне. 

4. Динамическая геокриология. 

5. Региональная и историческая геокриология. 

6. Криология планет. 

7. Экологические проблемы криолитозоны. 

8. Биологические проблемы криолитозоны. 

9. Физико-химия, теплофизика и механика мерзлых пород. 

10. Геофизические исследования в криолитозоне. 

11. Изыскания и проектирование в криолитозоне. 

12. Проблемы освоения нефтяных и газовых месторождений в криолитозоне. 

13. Инженерная геокриология 

14. Образование в геокриологии (Высшая школа).

Кафедра геокриологии (мерзлотоведения) МГУ им. М.В.Ломоносова, основанная более 50 лет назад выдающимся ученым, профессором В.А.Кудрявцевым, является первым в мире учебным центром для подготовки специалистов в области изучения мерзлых горных пород и криолитосферы. У истоков мерзлотоведения стояли В.Н.Татищев, Ф.Ф.Бунге, М.И.Сумгин, В.И.Вернадский, В.А.Обручев и другие.  Кафедра внесла значительный вклад в исследование и освоение Арктики и Сибири, участвовала в крупных проектах нефте- и газодобычи на Крайнем Севере, разработке месторождений драгоценных и цветных металлов, проектировании и строительстве энергетических и транспортных сооружений на вечной мерзлоте, в труднодоступных районах и наиболее сложных инженерно-геологических условиях. Сотрудники и выпускники кафедры работают в северных городах и поселках, на побережье и островах Северного Ледовитого океана, на Ямале и Чукотке, на Европейском Севере России и северных районах США и Канады, в Антарктиде и Якутии. Сфера интересов: устойчивость трубопроводов и зданий, физика и механика мерзлых пород, защита окружающей среды, тепловое поле Земли и криогенные процессы, почвы и ландшафты Севера, подземные льды, геохимия, газовый состав и микробиология мерзлых толщ, геофизические методы исследований в криолитозоне, прикладные и фундаментальные исследования.

Олимпиад меньше, участников больше
Источник: Учительская газета, Дата: 28/04/2011
Спрос на олимпиады со стороны школьников в последние годы увеличился. Об этом, а также о достоинствах и недостатках олимпиадного движения в России вчера говорили в Фундаментальной библиотеке МГУ им. М.В. Ломоносова, где состоялось очередное заседание Российского совета олимпиад школьников. 

В этот раз на заседании присутствовали не только ректоры ведущих вузов страны (МГУ, НИУ-ВШЭ, МГТУ им. Баумана) и руководители оргкомитетов олимпиад, но и  представители Министерства образования и науки РФ, а также Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки. Основной задачей заседания стало подведение итогов 2010-2011 олимпиадного года. Много говорилось и о качестве самого школьного образования, о «проседающих» предметах, для преподавания которых в педагогических вузах готовится все меньше и меньше квалифицированных учителей. Среди таких областей знаний участники заседания отметили физику и географию.

Заседание открылось докладом ректора МГУ и председателя РСОШ Виктора Садовничего, в котором он представил собравшимся результаты III комплексного межвузовского исследования успеваемости студентов. Данные исследования позволили Садовничему парировать тот аргумент, что олимпиады все чаще воспринимаются вузами как инструмент дискриминирующего подбора абитуриентов. «Этот учебный год знаменателен тем, что значительно увеличилось число участников олимпиад из невыпускных классов. Если в 2009-2010 учебном году их доля от всех участников составляла 5%, то в текущем году эта доля превысила 50%. Причем диапазон – от второго до десятого класса. То есть, мы преимущественно открываем таланты и постепенно показываем им дорогу в хорошее образование…», - заметил Виктор Антонович.

Интересно, что если верить докладу, количество олимпиад и соответственно число их победителей в этом году уменьшилось, однако поток желающих участвовать возрос в разы. «В 2008-2009 учебному году в олимпиадах приняло участие 400 тысяч школьников, в 2009-2010 году – около 500 тысяч, а в этом году это более 800 тысяч школьников. Это является достижением с учетом того, что количество олимпиад сокращается», - подчеркнул Садовничий.

Говорили участники встречи и о том, что олимпиада в современном понимании – один из мощных социальных лифтов, и о том, что такая возможность самовыражения является для молодежи оздоравливающей. Так, по мнению Президента Лиги здоровья нации и члена РСОШ Лео Бокерии, процесс подготовки к участию в интеллектуальных состязаниях зачастую может отвлечь подрастающее поколение от многих пагубных явлений вроде алкоголизма и наркомании, стремительно «молодеющих» в России в последние годы.

Не могли на встрече пройти мимо и отрицательных тенденций в оценке олимпиад. Прозвучали заявления, что эксперты до сих пор сталкиваются с ситуациями, когда некоторые олимпиады характеризует крайне низкий уровень открытости информации. Так, например, участники олимпиады могут быть не только не осведомлены о примерных типах заданий, но и о сроках и формах подачи апелляций. Подчас трудно найти и сам сайта той или иной олимпиады в Интернете. Однако есть и противоположные примеры: некоторые олимпиады вывешивают на всеобщее обозрение сами работы участников, а процесс подачи апелляций и обсуждение работ проводится в электронной форме.

На заседании РСОШ также обсуждались и способы оценки качества самих олимпиад. «Экспертиза качества проведения олимпиад школьников является нашим приоритетом. Она проводится не только для формирования перечня унифицированных критериев, но и для выявления существующих в системе недостатков и недочетов, она помогает давать дальнейшие рекомендации оргкомитетам олимпиад. Вообще это очень важно – сохранить в чистоте олимпиадное движение», - подчеркнул председатель РСОШ Виктор Садовничий.

 Каждый год критерии совершенствуются, исходя из выявленных недочетов текущего года. В число критериев входят «творческий характер и новизна заданий олимпиады», «профессиональная квалификация и опыт работы по профилю членов оргкомитета олимпиады», «уровень методической базы олимпиады» и т.д. Причем вес первого критерия при оценке составляет 50%. Это вызвало дискуссию среди собравшихся, поскольку сложно объективно и четко оценить творческий характер в независимости от исследуемого объекта.

Некоторые эксперты также выразили сомнение и в отношении количественных критериев экспертизы. Критерий количества участников вообще является одним из наиболее дискуссионных. Особенно это касается отдаленных и малонаселенных регионов страны, где могут формироваться качественные форматы олимпиад, но из-за небольшого количества участников они не могут выйти на новый уровень и получить должную поддержку.

Начальник Управления пожарно-спасательных сил ГУ МЧС России по Москве Илья Денисов

«Стереотип о спящем пожарном я хорошо прочувствовал на себе»
Источник: Новые Известия, Дата: 28/04/2011
В субботу пожарной охране России исполняется 362 года. «Наказ о градском благочинии» вышел на Руси 30 апреля 1649 года. Этим документом впервые устанавливались правила поведения должностных лиц, ответственных за пожарную безопасность. О том, как организована работа пожарных частей в современной Москве, о стереотипах и суевериях пожарных «НИ» поговорили с начальником Управления пожарно-спасательных сил Главного управления МЧС России по Москве Ильей Денисовым.

– Насколько напряженная работа у пожарных? Сколько приходится делать выездов?

– За первый квартал этого года сделано почти 14 тысяч выездов. Зарегистрировано почти две тысячи пожаров, более трех тысяч загораний. Спасено почти 500 человек, погибло чуть больше 70. Есть устойчивая тенденция к снижению количества пожаров. 

– Можно ли выделить самое пожароопасное время и район в Москве?

– Это, как правило, вечернее время с 20.00 до часу ночи. Следующий пик приходится на утреннее время – с 6.00 до 10.00. В вечерние часы граждане приходят с работы, расслабляются, а в утренние – бегом собираются на работу, забывают выключить электроприборы. По времени года – осень и весна. Сейчас сезон возгорания сухой травы. Буквально неделя – и этот сезон прекратится, правда, чуть позже начнется тополиный пух. По дням недели – пятница, воскресенье, понедельник. Больше всего происходит пожаров в Центральном административном округе и в спальных районах Южного, Восточного и Западного округов. Основная масса погибших – граждане, ведущие асоциальный образ жизни. В состоянии алкогольного опьянения люди пользуются открытым огнем, как правило, очень неаккуратно и неосторожно, курят в постели, из-за чего происходит возгорание. Бывают, конечно, случаи, когда гибнут пенсионеры, инвалиды, пользующиеся неисправными электроприборами.

– Хватает ли сейчас специалистов по тушению пожаров?

– В Москве 76 пожарных частей плюс 10 отдельных постов. Дислокация пожарно-спасательных подразделений распределена таким образом, чтобы время прибытия пожарного подразделения к месту возгорания не превышало 10 минут. Есть отдельные «белые пятна». Но за счет увеличения численности личного состава эти проблемы не решить. Поэтому в правительстве Москвы принято постановление, в котором утверждена схема строительства пожарных депо в Москве. В первую очередь они будут строиться в тех районах Москвы, которые выпадают из этого временного фактора, куда пожарные подразделения прибывают более чем за 10 минут. 

– А как сами пожарные относятся к стереотипам о собственной медлительности?

– Это очень субъективный фактор. В экстремальной ситуации время замедляется или, наоборот, быстро летит. Среднее время прибытия подразделения по Москве – это шесть минут. Стереотипов очень много. Тот стереотип, что пожарный спит, я очень хорошо прочувствовал на себе. Пожар случается ночью – ночью тушишь, днем приходится работать, в то же время хочется спать. С другой стороны, есть хорошая пословица: «Пожарный спит – Россия богатеет».

– Есть ли у пожарных свои пословицы, байки и суеверия?

– Во-первых, у нас не принято прощаться, потому что попрощаешься – и обязательно встретишься на пожаре. Мы говорим: «До свидания». Во-вторых, среди бойцов дежурного караула плохой приметой считается чистить обувь. Потому что ты обязательно ее испачкаешь на пожаре. 

– А забавные случаи в вашей практике были?

– Встречаются курьезные случаи. Например, в 1996 году, когда я еще был начальником караула, нас вызвали на пожар. Мы долго искали, где и что горит, а в итоге оказалось, что звонившая бабушка просто увидела в окне отблески пламени факела, который сжигает газ на Московском нефтеперерабатывающем заводе.

– Как сейчас организована подготовка пожарных?

– Сначала пожарный, который приходит на службу, направляется в учебный центр, где обучается по специальной программе. Пять лет работает Московское государственное учреждение «Пожарно-спасательный центр» – там все организовано несколько иначе. Все кандидаты проходят два вида подготовки: они аттестуются как пожарные и как спасатели. Это должно стать неким прообразом пожарного-спасателя будущего – человека, который владеет и той и другой специальностью одинаково хорошо.

– В США часто вызывают пожарных даже тогда, когда пожара нет. Например, у кого-то заболело сердце. Поэтому им приходится оказывать и первую медицинскую помощь. В России такое бывает?

– Да, общее название – пожарный. Но одни из них специализируются на тушении пожаров, вторые – на оказании медицинской помощи. Они все объединены под эгидой пожарной службы, но существует специализация. Человек должен быть профессионалом в конкретном деле, нельзя объять необъятное. Должна быть четкая специализация в подготовке. Да, пожарный должен владеть хорошими навыками спасения, а спасатель – уметь тушить пожар. Но Профессионалом с большой буквы он должен быть в своей области.

– Сейчас Госдума принимает новый закон «О добровольной пожарной охране». Каково ваше мнение насчет закона?

– Я считаю, что такой закон нужен. Существовала в свое время система профессиональных пожарных частей. На них было возложено тушение до прибытия специализированных частей. Работали добровольные пожарные команды в колхозах, совхозах. Но в 90-е годы эта система была утрачена, восстановить ее в прежнем виде невозможно. Одними мерами государственного воздействия эти проблемы не решить. Поэтому возник вопрос о развитии добровольной пожарной охраны. Вообще добровольчество в России было развито и до революции. Основная доля пожаров тушилась именно добровольцами. Изучается в настоящее время опыт зарубежных стран, как организовано добровольчество там. В частности, руководством министерства принято решение пойти по тому пути, по которому пошла Республика Польша. Добровольчество для регионов России – важная и необходимая вещь. В Москве сильная система федеральной пожарной службы. Есть проблемные места, в частности поселок Акулово в Восточном округе. Сейчас прорабатывается вопрос, чтобы создать добровольную пожарную команду там. Нами проводится работа с муниципалитетом этого поселка, чтобы они стали учредителями добровольной пожарной команды. Несомненно, с нашей поддержкой. Плюс сейчас ведется работа с ректоратом МГУ о создании подразделений пожарных добровольцев из числа студентов. Но в МГУ будет несколько иная форма – без выездной пожарной техники. Дружины будут создаваться в целях профилактики пожаров в зданиях МГУ, в первую очередь в общежитиях, поддержания противопожарного режима, чтобы в случаях возгораний добровольцы могли до прибытия подразделений пожарной службы приступить к тушению пожара на начальном этапе, грамотно организовать эвакуацию, при необходимости – принять меры по спасению.
Режиссер и ассоциативный продюсер фильма "Generation П" отвечают на вопросы на сайте Первого канала

Источник: Первый канал, Дата: 28/04/2011
На сайте Первого канала – онлайн-конференция с режиссером фильма "Generation П" Виктором Гинзбургом и ассоциативным продюсером картины, главным редактором интернет-издания "Частный корреспондент" Иваном Засурским. Задать вопросы Виктору Гинзбургу и Ивану Засурскому можно на сайте Первого канала по адресу www.1tv.ru/conf. Там же будет доступна видеоверсия конференции.

Фильм "Generation П" - экранизация культового романа Виктора Пелевина в постановке Виктора Гинзбурга. Работа над картиной началась в конце 2006 года, в российский прокат фильм вышел 14 апреля 2011 года.

Виктор Гинзбург родился в Москве, вырос в "композиторском доме" в Брюсовом переулке (его дед Григорий Гинзбург - пианист с мировым именем, профессор Московской консерватории). С 15 лет живет в США. Снимал клипы, рекламу, потом ушел в андеграунд, занимался документальным кино. В 1994 году вышла его первая полнометражная работа "Нескучный сад" - шокодрама о российских реалиях.

Иван Засурский — известный российский журналист, кандидат филологических наук, преподаватель, продюсер, исследователь. Заведующий кафедрой новых медиа и теории коммуникации факультета журналистики МГУ им. М. В. Ломоносова. Создатель и главный редактор онлайновой газеты "Частный корреспондент".
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