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СПбГУ
Кропачев рассказал, почему Кудрин пишет картины
Источник: Neva24, Дата: 28/04/2011
Николай Кропачев, ректор СПбГУ, о Кудрине, о том как он отмечал Новый год с Гергиевым и о его отношении к WikiLeaks.

Самый сильный бренд последнего сезона — WikiLeaks. СПбГУ будет создавать свой WikiLeaks?

Нет, такой задачи у нас нет. Действительно, то, что мы сейчас размещаем на своем сайте, серьезно отличается от российской печати и близко к WikiLeaks. Главное в WikiLeaks то, что там выставляются реальные документы. Не слухи, не рассказы кого-то, не выдержки или фрагменты, вырванные из контекста, а реальные документы с шапками и заголовками. 

Посмотрите, кто-то (непонятно, кто) открыл WikiLeaks СПбГУ. На этом сайте всего две информации. Одна из них — перепечатка с интернет-ресурса за 2009 г. о том, что ректор СПбГУ является членом совета директоров ВТБ и, дескать, получил за это целых $ 80 тыс. Подается так, будто это глобальная тайна. Я понимаю, если бы они сумели выкрасть какую-то справку, но откройте официальный портал ВТБ — там открыто написано: да, получил $ 80 тыс. Никакой тайны, сколько получили члены наблюдательного совета и за что, нет.

Среди трендов последнего года — приглашение в качестве деканов звезд: Алексея Кудрина и Валерия Гергиева. Как они работают?

Это никакая не реформа и не новый тренд. Любой университет стремится, чтобы во главе факультетов стояли известные специалисты.

Но нигде в России нет министра — декана…

Дело в том, что Алексей Кудрин приглашен не как министр финансов. Более 10 лет он непосредственно занимался образовательной программой "Искусства и гуманитарные науки". Участвовал в формировании образовательной программы, подборе преподавателей, выборе спецкурсов. Почему? Это ему интересно. Не знаю, в курсе вы или нет: он пишет — пишет картины. Для него это любимое занятие. Он к этому относится с большим трепетом и считает, что многое в его жизни управленца, экономиста связано с тем, что он не узко смотрит на мир, а занимается творческой работой. 

Я сам долгое время смотрел на эту образовательную программу со скепсисом. Но когда появились первые выпускники, которые с успехом поступали в магистратуры юрфака, факультетов менеджмента, психологии, экономического факультета, стало понятно, что такая образовательная программа, на первый взгляд включающая несовместимые вещи — искусство и естественные науки, дает хороший эффект.

Выражение "свадебный генерал" неуместно?

Категорически. И университету такие люди не нужны, и он никогда на это не согласился бы. Как и Гергиев. 

Кудрин приезжал на прошлой неделе. На него в этот день навалились такие вопросы, что не знаю, поехал бы я в этой ситуации обсуждать образовательную программу. Думаю, не поехал бы. А он прилетел, и мы 2,5, если не 3 часа сидели, обсуждали вопросы учебного плана, стандартов и т. д. Поговорили — и он сразу же поехал в аэропорт.

С Гергиевым еще интереснее в этом плане. Я понимаю, что он человек занятой. Поэтому, когда в 2 часа ночи раздается звонок с вопросом, можно ли поговорить, я, конечно, говорю, что можно. И совершенно по этому поводу не расстраиваюсь. А вечером 2 января он пришел ко мне домой не столько отметить Новый год, сколько обсудить учебные планы факультета. Это здорово, что такой человек согласился работать у нас. В час ночи он мог бы спать, а он готов заниматься факультетом.

Кто-то из звезд еще станет деканом?

Вы узнаете об этом в свое время. Они будут. 

Раньше много говорили про наукоград в Петергофе. Теперь, я слышал, предполагается, что химический и физический факультеты будут переезжать в Академию тыла и транспорта. Получается, наукоград уже не нужен?

Моя оценка принятого многие годы назад решения о переезде части университета в Петергоф, конечно, отрицательная. Это подорвало жизнь СПбГУ очень сильно: и научные исследования, и образовательный процесс. Поэтому стоит задача найти дополнительные площади на Васильевском острове. 

Действительно, есть обращение ректора университета и губернатора к президенту РФ с просьбой рассмотреть вопрос о передаче университету зданий Академии тыла и транспорта. Позиция министра обороны пока отрицательная, он планирует здесь разместить женский кадетский корпус.

Смешно.

Такие же эмоции вызывает это решение у меня. Обычно даже две площадки для вуза (не одна, а две) — это и то трагедия, потому что оборудование надо покупать на две площадки, надо обеспечить людей возможностью общаться, ведь студентам и преподавателям единого университета необходимо общаться. У СПбГУ достаточно много площадок, 380 зданий, разбросанных по всему городу и Петергофу. Такого нет ни в одном вузе мира. У биологов 32 здания! Это просто сумасшедший дом! Поэтому стоит задача вернуть университет сюда, на Васильевский остров. Конечно, то, что уже есть в Петергофе, тоже должно развиваться. Кстати, Академия тыла и транспорта — не очередной "пятачок". Она занимают "каких-нибудь" примерно 60 тыс. кв. м. А у нас сейчас общая площадь зданий — более 700 тыс. кв. м. Университет — огромная империя.

Какие зарплаты получают в СПбГУ

Источник: Деловой Петербург, Дата: 29/04/2011
Как это ни странно, в университете около 20 лет отсутствовала система учета кадров и единая для всех факультетов система оплаты труда. К декабрю 2006 г. в СПбГУ правом приема на работу и увольнения, определения зарплаты работников обладали более сотни различных должностных лиц (точное число их никому не было известно). В университете отсутствовала какая-либо более-менее точная информация о численности, например, преподавателей и научных сотрудников (на конец 2008 г. данные бухгалтерии, отдела кадров, ПФУ по этой категории сотрудников отличались соответственно на 40 и 100%, точно так же, к сожалению, нечеткими были данные о количестве кафедр, зданий, образовательных программ, мест в общежитии, грантов и т.д.).

Итак, руководство не знало точно, сколько в университете работников, какую зарплату они получают, за какую именно работу. Так, например, в 2008 г. Я столкнулся с фактом, когда профессор СПбГУ был параллельно оформлен еще и

на ставки сантехника и водопроводчика, один преподаватель был оформлен сразу на пяти таких ставках.
Ранее действовавшая система оплаты труда на ряде факультетов была значительным образом ориентирована на учет интересов узкой группы "факультетских" людей, от которых зависело избрание деканов на новый срок. Неслучайно, наверное, на одном факультете в первом полугодии 2009 г. зарплата доцентов -- членов Ученого совета была выше зарплаты рядового доцента на 20-50 тыс. рублей, а средняя зарплата членов Ученого совета была в 2 раза выше средней зарплаты по факультету. На другом факультете на доплаты 10 сотрудникам, из которых пять -- это декан и его заместители, ежемесячно тратилось 30% всех средств факультета. Остальные 200 человек на факультете получали оставшиеся 70%.

Отсутствие единой и, главное, справедливой системы оплаты труда не только сказывалось на жизни всего коллектива, но и приносило прямые финансовые потери. За 2000-2008 гг. университет переплатил в виде налогов в социальные фонды примерно 200-300 млн рублей. К сожалению, переплаты в налоговую инспекцию за 2000-2005 гг., видимо, так и не смогут быть возвращены, так как документы уничтожены. И нетрудно догадаться почему.

C 2008 г. параллельно с работой по возвращению сумм ранее переплаченных налогов в университете ведется работа по созданию единой информационной системы учета кадров и заработной платы. В январе-феврале 2011 г. Удалось подготовить базу для серии решений, первое из которых -- увеличение c 1 мая заработной платы ассистентов и старших преподавателей, работающих на полную ставку. Так, оклад ассистента без степени вместо предыдущих 7,5 тыс. будет равняться 11 тыс. рублей, старшего преподавателя – 12 тыс.рублей (вместо 9 тыс.), ассистента со степенью -- 14 тыс. рублей (вместо 12 тыс.), а старшего преподавателя со степенью -- 15 тыс. рублей (вместо 13,5 тыс. ).

Приказом по СПбГУ установлена единая система надбавок для заведующих кафедрами, заместителей деканов -- председателей учебно-методических и научных комиссий и деканов. Так, например, декан, доцент, кандидат наук получает 44 625 рублей, а декан, доктор наук, профессор, завкафедрой – 66 750 рублей. Приказами по СПбГУ были поощрены ученые, опубликовавшие статьи в научных журналах с высоким импакт-фактором. Сотрудники, опубликовавшие работы в журналах Natura и Science, получили премию в размере 80 тыс. рублей каждый.

Минимальная зарплата преподавателей СПбГУ, работающих на полную ставку, с

мая 2011 г. станет не ниже 11 тыс.рублей, а средняя зарплата преподавателей СПбГУ -- 39 790 рублей. При этом (после повышения) из более- чем 3 тыс. преподавателей, работающих на полную ставку, к сожалению, еще 2147 будут получать зарплату ниже средней, и 1018 – выше средней. За последние годы средняя зарплата выросла более чем в 2 раза. К сожалению, этого нельзя пока сказать о средней зарплате 10% наименее оплачиваемых научно-педагогических работников.

На отдельных факультетах разрыв в зарплате руководителей и рядовых преподавателей достигает 10-11 раз. Задача -- сократить его. К сожалению, все еще многие универсанты предпочитают пользоваться слухами, а не официальной информацией. В этом виноваты мы сами, за долгие годы многие универсанты перестали доверять своим руководителям.

Правила оплаты работы ректора определены в моем договоре с правительством.

Так, зарплата в месяц -- 140 тыс. рублей, или "чистыми" 121,8 тыс. рублей. Помимо зарплаты договор предоставляет мне право (такой пункт есть в договорах и других ректоров вузов России) пользования автомобилем, приобретенным за счет внебюджетных средств вуза, этим правом я не пользуюсь. Помимо машины я имею право на оплату ежегодного санаторно-курортного лечения, этим правом я тоже не пользуюсь.

Помимо зарплаты ректора у меня есть и другой доход: за работу в 2009 г. В Наблюдательном совете ВТБ я получил в 2010 г. 2 213 614 рублей 02 копейки, что составляет примерно 184 тыс. рублей в месяц. Кроме того, не буду скрывать: пока я мог заниматься юридической практикой, мне удалось заработать вполне приличные деньги.

К слову: я направил в правительство предложение увязывать мою зарплату с зарплатой 10% преподавателей университета, имеющих самый низкий уровень

оплаты.

Николай Кропачев, ректор СПбГУ

В Санкт-Петербурге Центр «Сова» провел пресс-конференцию о проблемах применения антиэкстремистского законодательства
Источник: СОВА, Дата: 28/04/2011
27 апреля 2010 года  Санкт-Петербурге в Институте региональной прессы Информационно-аналитический центр «Сова» провел пресс-конференцию «Применение антиэкстремистского законодательства в противодействии радикальным формам ксенофобии и злоупотребления при этом противодействии». Пресс-конференция проводилась в рамках семинара по правам человека Факультета свободных искусств и наук СПбГУ. 

Докладчиками выступили директор Центра «Сова» Александр Верховский, рассказавший о работе центра в целом, о балансе защиты свободы слова и пресечения пропаганды расизма и о применении антиэкстремистского законодательства, и сотрудники центра Наталия Юдина и Мария Розальская, подробно остановившиеся на примерах правомерного и неправомерного использования антиэкстремисткого законодательства. Вел пресс-конференцию старший научный сотрудник Российского этнографического музея Дмитрий Дубровский.

На мероприятии были представлены доклады «Совы» о проблемах в области национализма и ксенофобии, неправомерном антиэкстремизме и свободе совести в 2010 году.

 В заключение докладчики ответили на вопросы присутствующих журналистов и общественных активистов.

Прохорову предложили не трогать права студентов

Источник: Firstnews, Дата: 28/04/2011
Российский студенческий союз резко выступил против инициативы известного предпринимателя Михаила Прохорова "отобрать" отсрочку от армии у учащихся вузов и "отдать" ее обладателям рабочих профессий. В ответ студенты предлагают олигарху обратиться к состоятельным россиянам "учить своих деток в России" и "не отмазывать их от армии".

Недавно Михаил Прохоров в интервью "Комсомольской правде" посетовал, что ему как бизнесмену не хватает толковых кадров.  Предприниматель отметил, что в стране стоит перестать готовить "сплошь юристов и экономистов". Более того, Михаил Прохоров полагает, что и инженеры для страны также не столь важны. 

Ранее предприниматель высказывал такое же мнение на Госсовете 31 августа прошлого года. Тогда он привел данные: современная система образования готовит 80 процентов выпускников с высшим и только 20-с начальным и средним профессиональным образованием. Рынок же сегодня требует обратной пропорции. "Кто руками будет продвигать эти инновации? Вопрос стоит остро", - подчеркнул он.

"У нас дефицита людей с высшим образованием нет, но есть проблема с рабочими профессиями", - говорит предприниматель.

Затем Михаил Прохоров отметил, что с его точки зрения нужно давать отсрочку от армии квалифицированным рабочим кадрам. "Если часть юристов или экономистов на год уйдут в армию, ничего страшного не будет для экономики в целом", - заключил олигарх. 

Предложение миллиардера Прохорова натолкнулось на широкий общественный резонанс в социальных сетях, подобный разве что противодействию его же инициативе введения 60-часовой рабочей недели. 

Не удержались, чтобы не ответить бизнесмену, и студенты. Российский студенческий союз предложил Михаилу Прохорову обратиться  к состоятельным россиянам со следующими  встречными инициативами: "во-первых, направлять своих деток учиться не заграницу, а в российские регионы. А, во-вторых, перестать отмазывать отпрысков от службы в Вооруженных силах".

" У студентов нет средств. Они или прячутся, или ищут лазейки в законодательстве. Находят возможность откупиться лишь дети богатых людей ", - рассказал firstnews председатель общероссийской общественной организации "Российский студенческий союз" Артем Хромов.

Кроме того, Артем Хромов отметил, что последнее время участились заявления от высокопоставленных лиц касательно образования. До этого Аркадий Дворкович говорил об отмене стипендий, теперь Михаил Прохоров затронул вопрос призыва в армию.Лидер Российского студенческого союза указал, что если государство нацелено на инновации, то их без знаний не может быть. Хромов выразил обеспокоенность развалом системы образования, к которому может привести реализации инициатив такого рода. 

Студенты-юристы также скептически относятся к инициативе Михаила Прохорова, отмечая некорректность высказывание предпринимателя.

"Воинская повинность для мужчин с 18 до 27 лет является общей конституционной обязанностью, в конце концов. И с правовой точки зрения, и в аспекте рациональности и эффективности это предложение не верно. Те цели, которых хотят добиться, все равно достигнуты не будут", считает Жанат Нургалиев председатель Студенческого совета юридического факультета СПбГУ.

Предложение Михаила Прохорова вызывает нарекания и со стороны профессорско-преподавательского состава. Хотя работники Вузов отмечают, что проблема некачественного образований среди юристов и экономистов действительно существует.

"Необходимо армию делать добровольной или на контрактной основе, а проблему кадров решать иначе. Например, выделить ведущие Вузы, которые готовят грамотных специалистов, вернуть планирование: сколько должно быть профессионалов в той или иной области. Для студентов ведущих Вузов должны быть высокие стипендии и льготы ", - полагает Анна Рыжова, экономист, доцент кафедры истории экономики Санкт-Петербургский государственный университет экономики и финансов.
В Омск приедет один из самых известных органистов России

Источник: РИА ОмскИнформ, Дата: 29/04/2011
Лауреат международных конкурсов Тарас Багинец играл в знаменитых соборах Европы на старинных инструментах. В Омске он даст сразу два концерта.

Один из наиболее востребованных и активно гастролирующих органистов России Тарас Багинец выступит 11 и 12 мая в Органном зале филармонии. 

Музыкант, который становился лауреатом международных конкурсов, окончил Харьковский институт искусств по классу фортепиано и органа, а также  Санкт-Петербургский государственный университет. За плечами у Багинца огромный опыт, который он перенял у ведущих немецких и австрийских органистов. 

Багинец выступал в престижных залах Германии, Франции, Италии, знаменитых соборах Европы на исторических органах XVII-XIX веков. Его концертные маршруты охватывают практически все города России и страны СНГ.

В Омске Тарас Багинец даст два сольных концерта. В первой программе «Бах & Видор» прозвучит Симфония из Кантаты №29, Концерт ля минор по А. Вивальди и, пожалуй, самое известное органное сочинение Токката ре минор И.С. Баха. Творчество Ш.-М. Видора будет представлено Органной симфонией №5 фа минор. В концерте «Бах & Брамс» органист исполнит прелюдии, фуги и хоральные фантазии И.С. Баха и И. Брамса. Начало концертов в 18.30.
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