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Решать этнические проблемы революцией в России предлагают левые
Источник: Центр Льва Гумилева, Дата: 30/04/2011

Проблему этнической безопасности в данных социально-политических условиях не решить, необходима революция, считает Дарья Митина, представитель РКСМ. Именно так она прокомментировала вопрос студентки СПбГУ на прошедшей вчера конференции «Молодежь и межнациональные отношения: позитивные и негативные тенденции».

Митина была приглашена на круглый стол в качестве эксперта. Кроме призыва к революции она также озвучила мысль о том, что миграционная концепция, которая готовится в нижней палате парламента, и которая стала ей доступна, «непрофессиональна», и возложила всю ответственность на правящий режим.

29 апреля 2011г. состоялась ежегодная Всероссийская молодежная конференция «Молодежь и межнациональные отношения: конструктивные и деструктивные тенденции» на базе Санкт-Петербургского государственного университета. В заседании круглого стола, прошедшего в конце конференции, приняли участие российские политологи, общественные деятели, политики, представители общероссийских молодежных организаций, среди которых бели Галина Ратникова, председатель организации «Многонациональная Россия», Егор Холмогоров, представители левых организаций.
Россия и НАТО: непростая дружба
Источник: Голос Америки, Дата: 30/04/2011

Что сближает и что разделяет Россию и Североатлантический альянс

Наметившееся потепление в отношениях между Москвой и Брюсселем пока не привело к кардинальному сближению позиций России и Альянса. Однако эксперты считают, что накопилось достаточно много позитивных примеров сотрудничества. 

Об этом говорили участники конференции, проведенной на базе факультета международных отношений Санкт-Петербургского государственного университета. 

Афганистан

Один из «круглых столов» назывался «Стабильный Афганистан – общий интерес для России и НАТО». Профессор Восточного факультета СПбГУ Сергей Григорьев хорошо знает эту страну. 

Выступая на конференции, он подчеркнул, что в 2001 году Афганистан получил шанс вернуться на путь цивилизованного развития. «Речь пока не идет об экономическом процветании, – до этого еще далеко, – заметил Григорьев, но Афганистан вновь может стать стабильной страной, которая не представляет угрозы для своих соседей». 

«Афганцам, бесспорно, есть чему поучиться и у России, и у стран Запада. В свою очередь и нам всем есть чему поучиться у народа этой страны», – заметил профессор Григорьев и добавил, что именно сотрудничество стран НАТО и России дает надежду на урегулирование афганской проблемы. 

Разумеется, не все российские участники конференции разделяли сдержанный оптимизм профессора Восточного факультета. Во время прений неоднократно звучал упрек представителям НАТО, что силы коалиции не уничтожают маковые поля в занятых ими афганских провинциях, и тем самым, якобы поощряют распространение наркомании в России. 

В ответ, постоянный представитель Литвы в брюссельской штаб-квартире Североатлантического альянса Линас Антанас Линкевичус заметил, что прежде чем приступить к уничтожению маковых полей, нужно научить афганских крестьян выращивать другие культуры. 

«Когда я впервые летел в Афганистан, я спросил, а какая у нас с ними разница во времени? И мне ответили – три с половиной часа и триста лет. Ведь в ряде провинций не было ни телефонной связи, ни электричества. И все 28 стран НАТО стремятся сократить это отставание», – подчеркнул Линкевичус.

Линкевичус также высказал пожелание, чтобы сотрудничество НАТО и России было основано не только на общих интересах, но и на схожих ценностях. «И здесь у меня пока нет повода для особого оптимизма, впрочем, как и для полного пессимизма», – заключил постоянный представитель Литвы в НАТО

Ливия

Обсуждение ситуации в Ливии не стало отдельной темой конференции. Однако участники прений неоднократно обращались к ливийской проблеме. Представители России заявляли, что действия Альянса в Ливии далеко выходят за рамки, прописанные в резолюции Совета Безопасности ООН № 1973. 

К примеру, заместитель директора Департамента общеевропейского сотрудничества МИД России Иван Солтановский в беседе с корреспондентом «Голоса Америки» сказал: «Официальная точка зрения нашей страны неоднократно излагалась и президентом Медведевым, и премьер-министром Путиным, и министром иностранных дел Сергеем Лавровым. Альянс должен действовать строго в рамках резолюции, предусматривающей оружейное эмбарго, создание бесполетной зоны и защиту мирного населения». 

Иван Солтановский отметил, что бомбовые удары по объектам инфраструктуры фактически означают участие вооруженных сил стран НАТО в боевых действиях на стороне ливийской оппозиции. Это «не лучшим образом сказывается на репутации Альянса в странах Ближнего Востока и Северной Африки», – заметил российский дипломат. 

Директор Информационного бюро НАТО в Москве Роберт Пшель отпарировал: «Мы занимаемся выполнением всех положений Резолюции в полном соответствии с ее положениями. Наша ответственность заключается в защите гражданского населения Ливии». 

Роберт Пшель напомнил, что во время встречи в Берлине, где обсуждался ливийский кризис, были выслушаны мнения и пожелания не только членов Альянса, но и государств ближневосточного региона. «Там был представлен конкретный список наших условий режиму Каддафи для прекращения использования военных средств», –отметил директор Информбюро НАТО в Москве и добавил, что сегодня полковник Каддафи является самой главной угрозой для гражданского населения Ливии. 

Стереотипы

Роберт Пшель также перечислил основные стереотипы в отношении НАТО, бытующие в обыденном создании россиян: «Первое заблуждение состоит в том, что НАТО – «мировой жандарм». Поверьте, у нас нет для этого ни ресурсов, ни желания. Второй миф – что НАТО пытается окружить Россию. Наоборот – Россия нужна нам как партнер. Третье – будто новые члены Альянса стремятся не допустить улучшения отношений с Россией. Но в НАТО все решения принимаются в результате консенсуса, если бы какая-то восточноевропейская страна высказалась против, то мы не смогли бы принять многое из того, что было записано в декларации по итогам саммита в Лиссабоне».

Инструкция

Для того, чтобы у российских участников конференции было объективное представление о целях и задачах НАТО, всем им были розданы отпечатанные на русском языке брошюры под названием «Активное участие, современная оборона. Стратегическая концепция Обороны и Обеспечения Безопасности Членов Организации Североатлантического Договора». 

Этот документ был утвержден главами государств и правительств НАТО на лиссабонском саммите. Здесь, в частности, подчеркивается, что «Североатлантический союз всецело верен целям и принципам Устава Организации Объединенных Наций, а также Вашингтонскому договору, который утверждает основную ответственность Совета Безопасности за поддержание международного мира и безопасности».
Эксперт: У Миронова и Тюльпанова началось весеннее обострение
Источник: Росбалт, Дата: 03/05/2011

Первомайские встречные требования Сергея Миронова и Вадима Тюльпанова об отставках губернатора и председателя Совфеда – не что иное, как очередное «весеннее обострение», считает декан факультета политологии СПбГУ Станислав Еремеев.

Как уже сообщал «Росбалт», во время первомайских политических витийств на площадях и проспектах Петербурга возникла острая ситуация: практически одновременно спикер Верхней палаты Российского парламента Сергей Миронов потребовал  отставки Матвиенко в Александровском саду — и глава петербургского ЗакСа, лидер «единороссов» Вадим Тюльпанов заговорил на митинге на Дворцовой о досрочном прекращении полномочий Миронова. Хотя еще с месяц назад спикер ЗакСа утверждал, что любые перестановки «наверху» в канун выборов вредны России.

По словам профессора Еремеева, «сегодняшние события говорят прежде всего о том, что мы с вами вступили в активную фазу предвыборного цикла: я про выборы нового состава региональных парламентов и последующие выборы в Государственную Думу РФ». «Фактически заявление Миронова о необходимости отставки Матвиенко и, встречно, Тюльпанова – за досрочное прекращение полномочий Миронова – не что иное как стремление любой ценой «набрать очки» к приближающимся выборам. Иногда даже за счет дискредитировавшего себя популизма», — сказал декан факультета политологии СПбГУ в беседе с корреспондентом «Росбалта».

«Разве не популизм заявление Сергея Миронова на митинге в Александровском саду про то, что Петербург стал едва ли не самым коррумпированным городом России? Факты говорят о другом. В рейтинге инвестиционной привлекательности Северная столица России стоит на первом месте. Это о многом говорит – о привлечении средств в город, о его развитии в области капитального строительства, инфраструктуры, социальной сферы. Миронов, который представляет в Верхней палате Российского парламента интересы нашего  субъекта Федерации, очень хорошо об этом осведомлен», — рассказал Еремеев.

«Погорячился на митинговой волне, на мой взгляд, и такой сбалансированный политик, как Вадим Тюльпанов. Все трезво мыслящие коллеги придерживаются, скорее, его первого тезиса о том, что нельзя раскачивать лодку в преддверии таких важных этапов для страны, как очередные выборы», — считает эксперт. 

«Впрочем, зрелый электорат, каковым являются все граждане Петербурга избирательного возраста, умеет отличать реалии от политической трескотни и митинговой риторики. Надеюсь, страсти улягутся, майское политическое обострение плавно перейдет в фазу подготовки к летним отпускам, напряжение в обществе спадет. Если же позволим втянуть себя в очередные предвыборные  дрязги – тогда есть опасность, что Россию снова затянет в зону социальной нестабильности, чего мы допустить не можем. Вот почему сейчас я призвал бы все партии быть предельно ответственными, их лидеров – отвечать за каждое сказанное слово и не дестабилизировать ситуацию», — подвел итог Станислав Еремееев.

Факультет журналистики СПбГУ принимает работы на конкурс «Масс-Медиа Перспектива»
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 03/05/2011

28 апреля факультет журналистики Санкт-Петербургского государственного университета объявил о начале VII Международного конкурса студенческих проектов «Масс-Медиа Перспектива». В этом году конкурс проходит под девизом «Волонтерство: помогая другим, помогаешь себе», сообщили «БалтИнфо» на факультете. 

Конкурс «Масс-Медиа Перспектива» проводится с 2004 года и направлен на выявление молодых специалистов в сфере PR, журналистики и рекламы. Теперь Дирекция конкурса приглашает к участию не только студентов специальностей «реклама»

и «связи с общественностью», но и начинающих журналистов, пишущих на заданную тему, а также студентов непрофильных факультетов, участвующих в волонтерской деятельности. Второй год генеральным партнером конкурса выступает компания «МегаФон» - первый общероссийский оператор связи.

Прием работ продлится до 23 октября 2011 года. Команды, прошедшие в финал, защитят свои работы перед профессиональным жюри в форме открытой  презентации на факультете журналистики СПбГУ 21 ноября. Призовой фонд - 90 тысяч рублей.

Подробную информацию о конкурсе, правилах участия и оформлении проектов можно получить на сайте www.jf.pu.ru.

Под оком видеокамеры

Источник: Метро, Дата: 03/05/2011

БОРЬБА С КОРРУПЦИЕЙ. СПбГУ планирует ввести видео­наблюдение в аудиториях, где будут проходить дополнительные испытания при поступлении в вуз, сообщает ИА “БалтИнфо”.

По словам ректора университета Николая Кропачева, это поможет избежать коррупции при поступлении. В целях борьбы с мздоимством в ведущем вузе Петербурга решили сократить количество дополнительных испытаний. В этом году они будут проводиться только по направлениям “Юриспруденция”, “Лингвистика” и “Реклама и связи с общественностью”, а также по творческим специальностям. По всем остальным направлениям прием будет осуществляться по результатам ЕГЭ.
В 2011 году АЮР намерена аккредитовать не менее 100 вузов
Источник: Право.ру, Дата: 01/05/2011

 В 2011  году Ассоциация юристов России планирует аккредитовать не менее ста вузов. К настоящему времени уже более 70 вузов выразили желание пройти общественную аккредитацию. Об этом рассказала в своем интервью член Совета Новосибирского регионального отделения АЮР Лидия Чумакова.

Интервью, которое член АЮР, директор Новосибирского юридического института (филиала) Томского госуниверситета дала изданию "Новосибирский юрист" опубликовано на официальном сайте Ассоциации юристов России.

Чумакова отметила, что общественная аккредитация вузов должна стать одной из основ реформы высшего юридического образования в России. Она добавила, что при аккредитации во внимание берутся и  организация образовательного процесса, и материально-техническое, финансовое, информационное обеспечение, научная деятельность и данные социологических опросов.

"Общественные эксперты выстроят вузы по ранжиру и опубликуют их  рейтинг в Интернете", — добавила она.

Напомним, что в марте текущего года Комиссия АЮР по общественной оценке качества высшего юридического образования под руководством Сергея Степашина отчиталась о первой аккредитации вузов, осуществляющих подготовку юридических кадров. В числе прошедших общественную аккредитацию высших учебных заведений были названы: юридический факультет МГУ им. М.В. Ломоносова, МГЮА им. О.Е. Кутафина, юридический факультет СПбГУ, Уральскую государственную юридическую академию и Саратовскую государственную академия права.

Кроме того, Комиссия в инициативном порядке поручила направить письма –обращения к руководителям 19 вузов, осуществляющих подготовку юридических кадров, с предложением пройти  процедуру общественной аккредитации.
Провал десталинизаторов

Источник: Русская народная линия, Дата: 02/05/2011
Известный русский историк Игорь Фроянов о причинах роста популярности Сталина в народе, несмотря на программу по «десталинизации» общества …

 «Программу по десталинизации поддерживает меньшинство населения России, потому что она идет против исторической правды. Народ в этом отношении невозможно обмануть. Историческую правду народные массы чувствует интуитивно. Главную роль в разработке программы по десталинизации, как известно, сыграл Федотов, вытащенный из нафталина деятель 1990-х годов, когда страну нашу крушили налево и направо. Федотов, конечно же, недруг русского народа. И его извлекли, как поношенную и облезлую шубу из сундука, дав ему возможность снова покуражиться над Россией и покрутить старую идеологическую шарманку» - заявил в интервью «Русской народной линии» известный русский историк, профессор Санкт-Петербургского государственного университета, доктор исторических наук Игорь Яковлевич Фроянов, комментируя данные опроса, проведенного Всероссийским центром изучения общественного мнения (ВЦИОМ), согласно которым программу по «десталинизации» поддерживает всего лишь 26% населения России. 

«Слово "идеологическую" я употребил не случайно, - продолжил историк. – Федотовская программа насквозь идеологическая. Он, вероятно, не предполагал, какую мощную отрицательную реакцию вызовет эта программа, и, натолкнувшись на эту реакцию, дал задний ход. Федотов стал убеждать нас в том, что его программа направлена якобы не против образа и личности Сталина как исторического деятеля, а против "стереотипов тоталитарного мышления", будто бы укоренившихся в сознании нашего общества. Причем стереотипов, которые создавались не только в сталинское время, но на протяжении всего советского периода. Но уместно спросить, что такое "стереотипы мышления"? Это устоявшееся мировоззрение народа, его взгляд на окружающий мир, его отношение к действительности, это, наконец, ценностные ориентации этноса, или то, что именуют сейчас менталитетом народа. Всё это создается не в одночасье, народное миропонимание формируется на протяжении многих и многих веков. Поэтому пытаться изменить его, да ещё в такое сложное время, которое мы переживаем, это значит уподобить себя волшебнику, кудеснику, для чего Федотов явно не подходит». 

Как сообщает сайт ВЦИОМ, четверть россиян (24%) сообщили, что их семья пострадала от сталинских репрессий (27% пять лет назад). Из них подробности о жизни репрессированных родственников известны 10%, еще 14% знают только о самом факте преследований. Почти половина сограждан утверждают, что репрессированных в их семье не было (46%). Еще около четверти (26%) признаются, что ничего не знают о том, как репрессии повлияли на судьбу их родственников. Причем, не информированных за последние пять лет стало больше (с 23 до 26%), а тех, кто знает о репрессированных родственника - напротив, меньше (с 27 до 24%).

С каждым годом все больше россиян считают, что роль И.В.Сталина в России страны была скорее положительной (с 15% до 26%), а тех, кто уверен в обратном, напротив, становится все меньше (с 33% до 24% соответственно). Относительное большинство опрошенных по-прежнему убеждено в том, что роль этого человека в истории неоднозначна (39%). В том, что Сталин сделал больше хорошего, уверены, в первую очередь, пожилые россияне (40%), сторонники КПРФ (41%). Скорее негативной его историческую роль считают, в основном, приверженцы «Единой России» (28%). В равной степени и положительным, и отрицательным историческим деятелем Сталин является для 35-44-летних (42%) и сторонников «Справедливой России» (44%). Положительной роль Сталина в истории страны склонны считать те, у кого не было репрессированных родственников (30%), однако и среди те, чьи родные подвергались преследованиям, доля таких респондентов, практически в той же степени поддерживают эту позицию (28%). В то же время, последние значительно чаще полагают, что Сталин сделал больше плохого (32%).

Большинство россиян считают «десталинизацию» мифом, не имеющим ничего общего с реальными задачами, стоящими перед страной, и полагают, что в случае реализации десталинизация просто исковеркает историческое сознание, сделает его однобоким (45%). Так думают, в основном, сторонники КПРФ (59%) и ЛДПР (51%), а также 35-44-летние (53%) и пожилые россияне (50%). Более четверти опрошенных (26%), напротив, склонны думать, что «десталинизация» является очень своевременной мерой и поможет России двигаться дальше, осознав ошибки прошлого. Это мнение характерно для приверженцев «Справедливой России» и «Единой России» (31 и 34% соответственно). Стоит отметить, что негативное отношение к проекту «десталинизации» высказывают как те, у кого родственники не были репрессированы (50%), так и те, у кого были родные, подвергавшиеся преследованиям в сталинское время (46%).

Инициативный всероссийский опрос ВЦИОМ проведён 16-17 апреля 2011 г. Опрошено 1600 человек в 138 населенных пунктах в 46 областях, краях и республиках России. Статистическая погрешность не превышает 3,4%.

«Федотов замахнулся на невозможное, - продолжил свой комментарий Игорь Яковлевич Фроянов. – Он хочет изменить народный стиль мышления. Это никому не удавалось и удастся, потому что народное мировоззрение формируется самой историей народа, причем, как я уже сказал, длительной историей. В рассуждениях Федотова обнаруживается осознанная подмена понятий. Он рассуждает о тоталитаризме в нашей отечественной истории, о стереотипах тоталитаризма в мышлении и сознании русского народа. Но это историческое вранье. В дореволюционной России никогда не было тоталитарной системы. Существовала авторитарная система, поскольку русские люди всегда придавали и придают большое значение высшему властителю. Тоталитаризм не характерен для русской истории, так как на протяжении многих и многих столетий наблюдалась общественная самостоятельность русских людей, выражавшаяся в деятельности общин. Сочетать тоталитаризм с общинной самодеятельностью невозможно, тогда как авторитарная система вполне уживается с автономной общиной. Возьмите наиболее показательную в данном отношении эпоху правления Ивана Грозного. Будучи приверженцем неограниченной самодержавной власти, Царь Иван в то же время поддерживал и развивал земские начала в жизни русского народа, усиливая права местных обществ. Что касается Сталина, то им была создана система, которую я бы назвал мобилизационной. Ее цель заключалась в том, чтобы удержать страну от падения под натиском внешних вражеских сил. А вот тоталитаризм скорее характерен и типичен для Запада, потому что западное общество атомизировано, распылено на мелкие эгоистические индивидуальности, и соединить их, связать воедино можно только посредством тоталитарных методов и приемов. В России такой необходимости никогда не было, ибо дух коллективизма в ней никогда не угасал. Так что Федотов совершает подмену понятий, прибегая к терминологическому жульничеству». 

«Стремительный рост положительного отношения народа к Сталину вполне объясним. В русском народе до сих пор не искоренилась вера в высшего властителя. Это первая причина. Второй же причиной является то обстоятельство, что люди могут сравнивать то, что было в сталинское время, с тем, что есть сейчас. А сейчас мы наблюдаем явную деградацию во всех отношениях. Сталинское же время – это время подъема и восхождения в сферах общественной жизни, тогда как ныне страна катится по наклонной плоскости. Конечно же, это влияет на оценку деятельности Сталина в умах людей, причем не только русских, но и других народов, населяющих Россию. Очень узок круг десталинизаторов. Мало кадров, которые могли бы быть задействованы нынешними демократами. Поэтому они оживляют идеологов и политиков вчерашнего дня, напоминающих тени прошлого. Именно так выглядит извлеченный из нафталина Федотов. Его программа по "десталинизации" вызвала и будет вызывать отторжение. Эффект получается противоположный тому, какой предполагалось вызвать. Но такой эффект обусловлен исторически», - заключил Игорь Яковлевич Фроянов.
Смольный переходит в эндшпиль

Источник: Деловой Петербург, Дата: 03/05/2011
Надвигающиеся выборы меняют расклад сил в правительстве Петербурга. Кто-то

из заместителей губернатора сохранит позиции при следующем губернаторе, но

пока не ясно -- кто.

В том, что состав правительства Петербурга после выборов может измениться, не сомневается почти никто. При этом в новое правительство традиционно переходит один из представителей старого: так Валентине Матвиенко, сменившей Владимира Яковлева, из старой команды достался Александр Вахмистров.

Опрос политологов показал, что сейчас таким человеком может стать один из двух вице-губернаторов: Михаил Осеевский или Юрий Молчанов. Оба могут по меньшей мере сохранить свои посты.

Повеление свыше

Более точно эксперты сказать затрудняются -- по их мнению, все телодвижения в Смольном будут полностью зависеть от отношений в федеральном тандеме. Например, в случае возвращения к президентству Владимира Путина Валентина Матвиенко, по идее, должна остаться на своем месте. С другой стороны, настроения в обществе таковы, что перед выборами может потребоваться отставка того или иного чиновника, вызывающего антипатию народа. Судя по всему, о единстве в Смольном говорить не приходится. "Внутри правительства постоянно происходит борьба за перераспределение сфер влияния", -- высказывает свое мнение политолог Александр Белов. Последняя пересдача полномочий произошла в прошлом году, когда городское правительство покинул глава смольнинской администрации Александр Вахмистров, возглавивший крупный строительный холдинг -- группу ЛСР. Его место досталось тогда Михаилу Осеевскому. Одновременно под контроль Юрия Молчанова перешла вся транспортная инфраструктура Петербурга.

Версии о том, что у Валентины Матвиенко не команда, а коалиция, не стихают с момента ее прихода в Смольный в 2003 г. "Ряд вице-губернаторов был предложен ей сверху, и она была вынуждена с этим согласиться", -- считает заведующий лабораторией политической психологии СПбГУ Владимир Васильев.

Предположительно, среди тех, кого губернатор "назначила не по своей воле", в первую очередь можно назвать Юрия Молчанова. Как рассказал "ДП" бывший депутат городского парламента, перед утверждением вице-губернатор признался, что знаком с Валентиной Матвиенко всего 10 дней.

Двойной удар

Как считает Владимир Васильев, реальный рейтинг губернатора может быть таков, что работа дольше декабря, когда пройдут выборы в городской и федеральный парламенты, может оказаться под вопросом. "В этой ситуации, понятно, каждый из более или менее заметных руководителей Смольного задумывается о том, что он будет делать дальше", -- полагает он. По его мнению, на продление своих контрактов могут рассчитывать только те, кто имеет федеральную поддержку. Политологи считают, что серьезные точки опоры в Москве есть у Михаила Осеевского, Юрия Молчанова и вице-губернатора Аллы Маниловой, курирующей, среди прочего, размещение рекламы и работу с прессой. Впрочем, позиции последней могут измениться.

По версиям информированных источников, в "команду Смольного" ее мог привести кремлевский политтехнолог Андрей Виноградов, проводивший предвыборную кампанию Валентины Матвиенко в 2003 г. А он является соучредителем Фонда эффективной политики, представителям которого недавно

было "отказано от Кремля".

Что касается двух других фигурантов, то, по мнению профессора кафедры политологии МГУ Ростислава Туровского, они являются наиболее автономными от губернатора Петербурга "и в каком-то смысле самодостаточными". За Юрием Молчановым он видит поддержку группы ЛСР, которая не только активно развивается в Петербурге, но уже становится компанией федерального уровня.

Михаил Осеевский, скорее всего, сохранил поддержку группы банкира Владимира Когана, из которой пришел в политику. "Коган не светится в каких-то политических вопросах, но всегда добивается своего", -- считает Ростислав Туровский.

Путь на вершину

Ряд СМИ уже предположил, что Михаил Осеевский сменит Валентину Матвиенко на посту губернатора Петербурга. В своем "Твиттере" он назвал это ахинеей. Тем не менее директор московского института национальной стратегии Станислав Белковский считает его одним из потенциальных кандидатов на этот пост: если Валентине Матвиенко позволят перед уходом выдвинуть преемника, то, скорее всего, это будет Михаил Осеевский. Таким образом, она снова может круто изменить его судьбу. Как утверждают те, кто знаком с вице-губернатором, первый раз это случилось, когда он взошел на вершину Эльбруса. В тот миг ему и позвонила Валентина Матвиенко, чтобы пригласить в свое правительство. Юрию Молчанову, отчиму основателя группы ЛСР Андрея Молчанова (ныне сенатора от Ленобласти), положение в правительстве досталось не без борьбы. Депутаты утвердили его только со второго раза. Затем он долго боролся за влияние в правительстве с бывшим вице-губернатором Александром Вахмистровым. Рассказывают, что в 2009 г., когда освободилось место вице-губернатора по строительству, каждый хотел провести на него своего человека. Тогда победил Роман Филимонов, за которым видели поддержку Вахмистрова. Но, похоже, дружба Юрия Молчанова с Владимиром Путиным, зародившаяся в 1990-е гг., когда оба работали в СПбГУ, сейчас начинает приносить плоды.

Стартовые возможности

Михаил Осеевский родился в 1960 г. в Ленинграде. Окончил Политехнический институт им. Калинина.

Юрий Молчанов родился в 1952 г. в Коломне (Московская обл.). Окончил Ленинградский государственный университет.
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