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СПбГУ
i-Free поддерживает деловую игру "Железный предприниматель" 

Источник: Мобильный Контент, Дата: 03/05/2011

i-Free стала партнером конкурса «Железный предприниматель», проводимого Высшей Школой Менеджмента Санкт-Петербургского Государственного Университета. Полуфинал конкурса пройдет 30 апреля в Санкт-Петербурге. 

«Железный предприниматель» – это конкурс по разработке актуальных бизнес-идей, популярный в среде молодых российских предпринимателей и студентов экономических вузов. Игра базируется на модели всемирно известного конкурса IronEntrepreneur, разработанного Массачусетским Технологическим Институтом (MIT). 

Главная особенность игры «Железный предприниматель» – яркая, динамичная атмосфера, позволяющая участникам попробовать себя в роли предпринимателя и почувствовать азарт создания собственного бизнеса. 

Организаторами игры являются Клуб предпринимателей Высшей Школы Менеджмента Санкт-Петербургского Государственного Университета (ВШМ СПбГУ) и Бизнес-инкубатор Государственного университета «Высшая школа экономики» (ГУ-ВШЭ). 

В игре участвуют команды из 3-4 человек, сформированные из студентов вузов Санкт-Петербурга и других городов. Команды должны будут за один час придумать жизнеспособную бизнес-модель, базирующуюся на предложенной технологии, а также подготовить короткую презентацию. Жюри выберет наиболее интересные решения. 

Компания i-Free представит на конкурсе свою презентацию, посвященную технологиям дополненной реальности – AR (Augmented Reality). Командам будет предложено придумать перспективные проекты, в которых могли бы использоваться решения на базе AR. 

Комментируя поддержку игры, Кирилл Петров, управляющий директор i-Free Innovations, сказал: «Общение с участниками подобных конкурсов может стать хорошим источником новых идей, и мы высоко ценим такую возможность. Поскольку i-Free специализируется на инновационных решениях, нам интересно мнение участников игры о том, какие коммерческие аспекты внедрения AR и других передовых мобильных технологий они считают наиболее перспективными применительно к российскому рынку». 

В жюри полуфинала конкурса входят: Иван Пуцман (Высшая Школа Экономики), Галина Широкова (Высшая Школа Менеджмента), Сергей Подузов (бизнес-инкубатор «Ингрия»), Николай Зайцев (i-Free Innovations), другие эксперты и специалисты. 

Подробная информация о деловой игре «Железный предприниматель» опубликована на сайте http://ec-spbsu.ru/about-ie.

Под ногами – средневековая история
Источник: Эксперт online, Дата: 03/05/2011

Нет ни одного подобного Великому Новгороду города, с его 1152-летней историей, где бы археологи работали больше семи десятилетий, накапливая все новые и новые сведения о жизни и быте человека из далеких тысячелетий. Это утверждает Валентин Янин, доктор исторических наук, профессор МГУ, бессменный руководитель новгородской археологической экспедиции. 

Ведь Новгород был одним из крупнейших центров древнерусской политической, экономической и культурной жизни и имел особое государственное устройство, называвшееся вечевой республикой. Так что каждый клочок новгородской земли, прежде всего, в границах окольного вала (средневекового фортификационного сооружения), является особо ценным культурным слоем, который внесен в список всемирного культурного наследия ЮНЕСКО. Не меньшую ценность представляет акватория реки Волхов напротив кремля, где ведутся подводные исследования. В начале осени новгородские археологи устраивают археологическую пятницу, чтобы подвести итоги сезона. Весной же делятся своими планами на сезон грядущий. О самых значимых открытиях прошлого года и ожиданиях от года текущего мы поговорили с Сергеем Трояновским, кандидатом исторических наук, руководителем центра по организации и обеспечению археологических исследований Новгородского государственного объединенного музея-заповедника.

— Сергей Викторович, археологи со своими помощниками, студентами и школьниками, еще только готовятся начать работы на раскопах. Подводные исследователи, насколько мне известно, уже завершены. Что они принесли ученым?

— Да, действительно, у подводных археологов сезон очень короток — март и апрель, когда вода в реке Волхов, протекающей по болотистым местам, наиболее прозрачна, что позволяет искать артефакты и делать видеосъемки. А новгородские археологи, как известно, с 2005 года, опираясь на исторические и картографические источники, заняты поисками Великого моста — уникального средневекового гидротехнического сооружения, подобных которому, убеждены ученые, в том числе и европейские, на Руси больше не было. Великий мост датирован 1310 годом, он связывал Детинец (новгородский кремль) с Торговой стороной Новгорода. Ширина моста была такова, что здесь вполне размещались даже торговые ряды и ремесленные лавки. Все это подтверждается многочисленными находками подводных археологов. За шесть лет исследований их набралось больше тысячи. Вполне успешным для подводной археологической экспедиции, по оценке руководителя работ, председателя Новгородской федерации подводных исследований Айвара Степанова, был и этот сезон. Он еще раз подтвердил наличие в этом месте Великого моста: в трех шурфах посредине реки обнаружены дубовые сваи XII-XIV веков, со дна Волхова поднято более 400 раритетов.

— Какие из них вы считаете самыми ценными, и каким веком их предварительно датировали?

— Среди множества монет, булавок, ювелирных украшений, еще раз подтверждающих, что на мосту не только шла бойкая торговля, но и процветало ремесло, особенно выделяются ажурное кованое украшение-гривна. Оно свито из сплава свинца и олова. Гривна же — потому, что носили его на « гриве», то есть на голове. Точную дату артефакта определят ученые при более подробном исследовании. Предварительно же гривна датирована XIII — началом XIV века. Еще более интересной находкой, тайну которой нам еще предстоит разгадать, стал свинцовый медальон с надписью на латыни, гласящей, что его обладатель должен отдавать приказы. В центре медальона — изображение, характерное для Великобритании, — роза Тюдоров, геральдический символ британского королевского дома. Но в средневековом Новгороде не было британского посольства. Медальон датирован 1570 годом — годом опричного разгрома Новгорода Иваном Грозным. Принадлежал ли он англичанину, «попавшему под раздачу», либо случайно оказался у представителя шведского посольства, над которыми, как свидетельствуют летописные источники, нередко жестоко глумились, предстоит изучить, понять.

— Каковы планы подводных археологов на следующий сезон исследований акватории Волхова?

— Работа археологов под водой сложна, экстремальна и очень дорогостояща. Работает экспедиция за счет грантов. В этом сезоне грантовую поддержку в размере 100 тыс. евро оказал Европейский университетский центр Петербурга. Снаряжением и оборудованием поддержали новгородский поисково-спасательный отряд МЧС России и коллеги — московская подводная исследовательская экспедиция «Нептун». К слову, москвичи вместе с новгородскими археологами ведут подводную видеосъемку. Так что в ближайшем будущем работу подводных археологов в режиме online смогут видеть посетители новгородского музея-заповедника. Если, конечно, удастся получить финансирование. Планы же связаны с исследованием акватории реки ближе к Торговой стороне, Ярославову дворищу, где, как известно, шел бойкий и шумный средневековый торг.

— Ну, а теперь о раскопах — Николо-Дворищенском, Троицком… Где будут идти наиболее активные работы?

— К сожалению, археологические работы, активно проводившиеся учеными с участием студентов из Москвы, Волгограда и Великого Новгорода у стен Николо-Дворищенского собора на Ярославовом дворище, начатые в 2007 году, прекращены по причине безденежья. Хотя археологи намеревались снять тут культурный слой, достигающий глубины трех метров, до материка, чтобы «приподнять» главный вечевой храм Новгорода. То есть, чтобы современники видели его таким же, как древние новгородцы. Собственно, раскопки прекратились еще в прошлом году, но надежды оставались. Ведь собор, строительство которого велось с 1113 по 1136 годы, то есть в домонгольский период истории Руси, по окончании раскопок планировалось снабдить дренажной системой, дабы уберечь его от сырости. Теперь же тут начнется рекультивация раскопа.

— А будет на Троицком раскопе, который так популярен и у новгородцев, и у гостей города, и с лихвой оправдывает свое имя — театр времени, где каждый сможет спуститься и увидеть вековые напластования культурного слоя, а то и, поработав, найти артефакт?

— К счастью, у Троицкого раскопа иная судьба. Он заложен в 1973 году и с тех пор является главным поставщиком новостей и раритетов археологических раскопов Великого Новгорода. Здесь, как вы помните, была найдена маленькая рукописная Псалтирь — триптих из липовых дощечек, покрытых воском, на которые острым писалом наносился текст. Это и есть первый русский учебник, древнейший памятник русской письменности конца X — начала XI веков. И прошлый год стал для Троицкого раскопа сенсационным — здесь нашли 40 хорошо сохранившихся, целых берестяных грамот. Одна из них и стала по счету тысячным новгородским берестяным письмом. Журнал «Огонек» назвал находку тысячной берестяной грамоты на Троицком раскопе прорывом в российской археологической науке.

В этом году раскопки здесь будут вестись на новых площадях. Об этом говорит Валентин Янин: «На Троицком раскопе следует освоить новый участок, чтобы ученые получили полную картину усадебной застройки средневекового Новгорода в этом районе, отойдут от традиционной квадратной или прямоугольной формы котлована, не совпадающей с размером усадеб и улиц». Осваивать нам придется арендуемый под дачное использование участок земли с богатым культурным слоем. Переговоры с хозяином дачи уже ведутся.

— А какова судьба найденных археологами несколько лет назад палат Василия Калики на кремлевском раскопе? Они давно стоят под деревянным шатром, и кажется, там ничего не происходит?

— Пока музеефикация ценнейшей находки находится в подвешенном состоянии. Помните, в июле 2010 года премьер-министр Владимир Путин специально приезжал в Великий Новгород, чтобы погрузиться в археологию, обсудить проблемы археологической науки и истории государства российского с регионами, в которых активно ведутся исследовательские работы. По завершении диалога новгородские археологи, историки, музейщики показали главе правительства любопытный объект, обнаруженный новгородским отрядом архитектурно-археологической экспедиции СПбГУ еще в 2008 году. То есть палаты Василия Калики, известного политического деятеля, новгородского архиепископа, возглавлявшего епархию в 1330-1352 годах. Палаты архиепископа — самое раннее гражданское каменное сооружение на территории России. Чтобы сохранить раскопанный объект начала XIV века, музейщики накрыли его деревянным шатром. Денег на проект реставрации, на дальнейшую музеефикацию не было, о чем они скромно и сообщили Владимиру Путину. Глава кабинета министров тут же спросил, сколько нужно денег на проект, и пообещал найти 5 млн рублей. Увы, деньги до палат архиепископа так и не дошли.

— Почему?

— Дело тут, конечно, не в премьере, а в законодательных барьерах. Оказалось, что открытый археологами ценнейший объект просто ничей. Ну, возможно, муниципальный, коль находится на городской территории. А для того, чтобы финансировать работы по реставрации палат надо, прежде всего, поставить их на федеральный учет, дабы покои Василия Калики стали объектом культурного наследия федеральной собственности. Новгородские ученые удивляются: ведь весь ансамбль новгородского кремля, включающий фортификационные, культовые, гражданские объекты и культурный слой как единый комплекс уже состоит на федеральном учете и уже является федеральной собственностью! В том числе и палаты новгородского архиепископа, найденные внутри кремлевского ансамбля 2008 году. Ну и поручение главы кабинета о выделении музею-заповеднику 5 млн рублей пошло по инстанциям своим путем, и оказалось в Минприроды! Ведомство отказалось финансировать новгородский археологический объект, ссылаясь на то, что оно занимается нефтью и газом, но никак не мониторингом культурного слоя и выявленных в нем объектов. Министерство культуры, до которого тоже дошло поручение главы правительства, предпочло остаться в стороне.

— То есть ситуация неразрешима, денег ждать неоткуда?

— Нет, выход мы все равно нашли. Вместе с СПбГУ, имеющим методики мониторинга культурного слоя, создадим научный коллектив, который и будет заниматься этим «межминистерским» проектом, получив обещанные Путиным миллионы.

— Слава богу! Сергей Викторович, а как теперь складываются отношения археологов и застройщиков, что нередко ропщут: вот, без раскопок нигде не построить, стройка дорожает, растягивается во времени. Обращаются ли к вам в центр для согласования археологических работ?

— Да, число обращений от частных застройщиков и строительных компаний заметно выросло. Я связываю это с окончанием острой фазы финансового кризиса и с тем, что руководители компаний, а также обыватели постепенно начинают осознавать: переоценить значение археологических источников для изучения российской истории невозможно. Ведь те же берестяные грамоты позволяют ученым вступать в контакт с давно забытой эпохой, прочесть мысли, проникнуться заботами и радостями жизни человека, скажем, XIII века. Словом, раскопки — не прихоть археологов, они могут дать науке ценнейшие открытия, помочь воссоздать полную картину жизни средневекового города. Сил и времени на то, чтобы переломить ситуацию, когда в советские времена рыли котлованы, прокладывали инженерные сети без оглядки на археологов, ушло много. К счастью, и нормативно-правовая база археологии тоже совершенствуется и развивается. Любая хозяйственная деятельность в Великом Новгороде, особенно в границах окольного вала (самого большого средневекового кольца укрепления, объединившего Софийскую и Торговую стороны Новгорода), без полноценных раскопок невозможна. Как правило, общий язык с хозяйственниками новгородские археологи все-таки находят. А проблему пустырей, остающихся после сноса ветхих построек, особенно на Торговой стороне города, надо решать вместе и комплексно — археологам и муниципалитету.
Юные рязанские журналисты вернулись с всероссийского фестиваля с победой  

Источник: МедиаРязань, Дата: 03/05/2011

Дипломы за победу в номинациях «Лучшее молодёжное СМИ» и «Лучший репортаж» привезли с всероссийского фестиваля «Липецкие зори 2011» воспитанники клуба начинающих журналистов Рязанского дворца детского творчества (руководитель Вячеслав Астафьев). Ребята представили на конкурс свою газету «Знай наших!». Газете меньше года (издано только 5 номеров), но работа редакции уже отмечена на Рязанском городском фестивале школьных СМИ, прошедшем месяц назад. 

В Липецке газету представляли редактор Арина Лимонова, корреспонденты Сергей Платонов и Татьяна Белюга. Жюри отметило молодёжную направленность содержания материалов, разножанровость и вёрстку. Выполняли ребята и конкурсные задания на месте. Нужно было сделать репортаж о работе центрального рынка, написать проблемный материал о городском парке культуры и отдыха, взять интервью у молодожёнов, на конкурс «Фотокросс» представить серию снимков на тему «Человек на работе». Победителем в номинации «Лучший репортаж» признана корреспондент газеты «Знай наших!» Татьяна Белюга. 

Мастер-класс для юных телевизионщиков провёл режиссёр телеканала «Россия-1», председатель жюри конкурса Игорь Романовский. Участники фестиваля приняли решение издавать всероссийскую молодёжную газету в интернете. Первые выпуски выйдут уже летом этого года на сайте факультета журналистики Санкт-Петербургского государственного университета. Объявлен конкурс на замещение должности редактора. В числе кандидатов на этот пост и редактор газеты Рязанского ДДТ «Знай наших!» Арина Лимонова.
Россия покраснеет в случае террористической опасности

Источник: Firstnews, Дата: 03/05/2011

Президент подписал закон о введении системы оповещения о террористической угрозе
В России появится цветовая система оповещения населения об уровне террористической опасности. Президент Дмитрий Медведев сегодня подписал соответствующий закон. Согласно ему дополнительные меры безопасности не будут ограничивать права и свободы граждан. Эксперты полагают, что  в случае угрозы усиленно реагировать обязаны будут лишь госорганы. 

Цветовая оценка террористической угрозы, или, выражаясь официальным языком "изменения в области оценки угрозы теракта" была введена в поправках в Закон "О противодействии терроризму", которые внесло в Госдуму правительство РФ в ноябре 2010 года. 

Впрочем, на необходимость введения подобного механизма указывалось еще в Концепции государственной системы реагирования на террористические угрозы, принятой Национальным антитеррористическим комитетом (НАК) в 2008 году. Специалисты НАК утверждали, что население готово без паники воспринимать предупреждения спецслужб о возможных терактах. Тогдашний директор ФСБ Николай Патрушев сообщал, что согласно концепции будет установлено пять уровней безопасности. 

Общества цветовой дифференциации 

Напомним, что система уровней террористической угрозы была разработана в США после событий 11 сентября 2001 года в ответ на многочисленные жалобы граждан страны о том, что госорганы не дают разъяснений о степени опасности в тот или иной момент. В Соединенных штатах сведения регулярно публикуется с марта 2002 года. В Америке система состоит из пяти уровней, которые различаются по цветам. Наименьшей степени опасности соответствует зеленый цвет, наивысшей – красный. Синий уровень говорит о призыве "быть настороже", желтый характеризует серьезную угрозу, оранжевый – критическую. 

Определяется уровень террористической угрозы согласно информации, получаемой специальными службами США (об активности различного рода экстремистских организаций). Подобные системы оповещения населения используются в Великобритании (без цветовой кодировки), Франции (четыре цвета), Израиле, Индии, Японии. Объявление того или иного уровня влечет за собой определенные действия федеральных властей: от усиления наблюдения за стратегическими объектами до прекращения работы общественных и правительственных учреждений.

В России от существования в рамках концепции до реализации система "потеряла" два цвета. В пояснительной записке к законопроекту предлагалось ввести три уровня опасности: повышенный ("синий"), высокий ("желтый") и критический ("красный"). Советник председателя Национального антитеррористического комитета  Андрей Пржездомский ранее сообщал, что "синий" (повышенный) уровень вводится в случае поступления оперативной информации о готовящемся теракте, а силы и средства приводятся в состояние повышенной готовности, передает РИА Новости."Желтый" (высокий) уровень вводится, если подтвердилась информация о готовящемся теракте, но место и время неизвестно. Критический ("красный") уровень террористической опасности вводится, если стали известны место и время теракта или он уже произошел. 

В подписанном Дмитрием Медведевым законе о цветовой дифференциации не упоминается. В нормативно-правовой акте говорится лишь о том, что "могут устанавливаться уровни террористической опасности, предусматривающие принятие не ограничивающих прав и свобод человека и гражданина дополнительных мер по обеспечению безопасности личности, общества и государства". Порядок установления указанных уровней, а также содержание этих дополнительных мер будет определять Президент РФ. Скорее всего, во исполнение закона  примут акты подробнее регламентирующие данные полномочия.

Эксперты отмечают, что, судя по тексту закона, принимаемые Президентом дополнительные меры будут касаться только государственных органов. Права граждан в связи с этим умаляться не должны. Определенные ограничения прав и свобод существуют в связи с контртеррористическими операциями (КТО), но они были введены еще в 2002 году.

"Введение режима повышенной террористической опасности предполагает особый режим деятельности именно государства. Усиливается функционирования органов государственной власти в связи с террористической угрозой", - отмечает Сергей Белов, заместитель декана по научной работе, доцент кафедры государственного и административного права юридического факультета СПбГУ. 

Что касается контртеррористических операций, подписанный Дмитрием Медведевым федеральный закон скорректировал отдельные нормы, регламентирующие порядок принятия решения об организации КТО и порядке их проведения. В частности, руководство КТО теперь возлагается на должностное лицо, принявшее решение о ее проведении. В период проведения КТО руководство ею может быть возложено на иное должностное лицо только директором ФСБ России.

МГУ

ВШТ МГУ имени М.В.Ломоносова впервые наберет студентов по направлению подготовки «Телевидение»

Источник: Новости МГУ, Дата: 02/05/2011

До недавнего времени в отечественной системе высшего образования отсутствовало направление подготовки «Телевидение», поскольку не существовало документа, позволяющего каким-либо учебным учреждениям обучать телевизионным профессиям, а тем более – выдавать соответствующие дипломы. Документ этот называется Федеральный государственный образовательный стандарт (ФГОС) высшего профессионального образования. В данном случае – по направлению подготовки «Телевидение». 

По информации, опубликованной на сайте факультета, впервые в истории нашей страны, по инициативе и силами Высшей школы (факультета) телевидения МГУ имени М.В.Ломоносова, подготовлен соответствующий образовательный стандарт, который надлежащим образом зарегистрирован в Министерстве юстиции РФ и утвержден приказом Министра образования и науки Российской Федерации. 

До принятии образовательного стандарта Высшая школа телевидения МГУ, начавшая работать в 2008 году, вынуждена была составлять свою образовательную программу по давно уже существующему направлению подготовки «Журналистика» (как, в определенном смысле, наиболее близкому к телевизионным профессиям). И первые выпускники факультета (2010 год) получили дипломы, в которых направление подготовки было обозначено «Журналистика», но со специализацией «Функционирование телевидения». 

Руководство единственного в России факультета телевидения понимало, что нужна своя система подготовки, своя образовательная программа, свой образовательный стандарт. Свой, но официально утвержденный. В связи с этим в прошлом году Высшей школой телевидения МГУ были разработаны и переданы на утверждение в Министерство образования и науки РФ два ФГОС по направлению подготовки «Телевидение» – для бакалавриата (4 года обучения) и для магистратуры (2 года обучения). 

Оба эти стандарта успешно прошли соответствующие экспертизы и утверждены приказами министра образования и науки. И теперь, пройдя процедуру лицензирования на право обучать по стандартам «Телевидение», те или иные вузы смогут официально проводить соответствующее обучение и выдавать «дипломы государственного образца». 

Особо следует обратить внимание, что ФГОС «Телевидение» создан ВШТ МГУ для всей страны. Хотя, понятно, что первым и пока единственным, кто будет принимать студентов на обучение по этим стандартам, станет именно Высшая школа телевидения МГУ. Другим факультетам и вузам, как минимум, нужно будет еще пройти лицензирование, что, естественно, до начала приемных экзаменов этого года никто уже сделать не успеет. 

В настоящий момент Высшая школа телевидения МГУ завершает разработку образовательных стандартов по тому же направлению подготовки, но предназначенных для обучения именно в Московском государственном университете имени М.В.Ломоносова. Если окончательное решение о введении таких стандартов будет принято, то факультет перейдет на работу по ним. 

Но в любом случае – отныне, благодаря подготовленным в Московском государственном университете для всей образовательной системы страны федеральным государственным образовательным стандартам, обучение телевизионным профессиям в вузах России будет легализовано, а выдача дипломов государственного образца в этой сфере поставлена на юридически безупречную основу. Посему набор новых студентов в ВШТ МГУ этим летом будет осуществляться по направлению подготовки «Телевидение». 

В Москве скончался известный экономист Леонид Абалкин

Источник: KM.RU - Новости, Дата: 02/05/2011

2 мая в Москве на 81 году жизни скончался академик РАН Леонид Абалкин. 

Ученый получил известность в конце 1980-х годов, когда возглавлял правительственную комиссию по экономической реформе. С 1989 по 1991 он был первым заместителем председателя Совета министров СССР Николая Рыжкова. Леонида Абалкина называли одним из ведущих экономистов России. Ученый не раз заявлял, что России нужна не западная либеральная разновидность рынка, а социально ориентированная модель экономики на подобии китайской.

В последнее время Абалкин работал научным руководителем Института экономики Российской академии наук и заведовал Кафедрой социально-экономических проблем МГУ.

Премьер-министр России Владимир Путин направил родственникам и близким Абалкина телеграмму с соболезнованиями: «Талантливый ученый, экономист, общественный деятель, академик Л.И.Абалкин многое сделал для продвижения коренных реформ для обновления нашей страны. Все мы сохраним добрую память об этом неординарном человеке», - сообщает РИА «Новости».

О дате и месте похорон Леонида Абалкина пока не сообщается.
Ликвидация бен Ладена и борьба за власть в США
Источник: РИА Новости, Дата: 03/05/2011

Алексей Пилько, доцент факультета мировой политики МГУ, для РИА Новости.

Бен Ладен мертв. Ликвидация террориста №1, по приказу которого, как предполагают американские спецслужбы, смертники направили самолеты на небоскребы Нью-Йорка, состоялась. Сегодня сложно сказать, каков будет практический эффект от уничтожения лидера "Аль-Каиды": приведет ли это к спаду террористической активности в мире или, наоборот, к ее росту? Однако одно представляется бесспорным. Произошедшее вчера в Пакистане событие является важным слагаемым предвыборной борьбы в США, которую ведут президент Обама и его оппоненты. И началась она далеко не вчера.

Нужна была пауза

С самого начала политической карьеры Барака Обамы в качестве президента США было ясно, что он является своего рода компромиссной фигурой. А его президентский срок - "оперативной паузой", необходимой Америке в силу социально-экономических неурядиц и непростого международного положения, в которое она попала. Американский политический истеблишмент предполагал использовать это время для выработки нового долгосрочного курса страны в рамках определяющего политику Соединенных Штатов двухпартийного, республиканско-демократического, консенсуса. А для того, чтобы молодой президент не наломал дров (прежде всего, в области внешней политики и в военной сфере) ключевой пост министра обороны сохранил за собой искушенный специалист, профессионал рейгановской эпохи Роберт Гейтс.

Само по себе присутствие республиканца Гейтса в демократической администрации уникально и представляет собой настоящую кадровую революцию. Видимо, такое положение дел стало результатом традиционной для внутриполитической борьбы в США пакетной сделки и было условием победы демократов на президентских выборах 2008 года. Судя по всему, Обама должен был провести американский государственный корабль в тихую гавань в условиях набирающего обороты внутри- и внешнеполитического шторма. И передать его в руки следующего кандидата, личность которого должна была стать предметом отдельного согласования.

Однако, как видно, глава Белого дома не захотел быть статистом. Хотя Барак Обама действовал и не вполне последовательно, внутри страны и за рубежом он сумел сделать те шаги, которые привели к ситуации, не вполне устраивавшей значительную часть политической элиты США. И заставившей ее начать кампанию против действующего президента. Оппоненты Обамы предприняли целый ряд шагов, направленных на его дискредитацию и включавших в себя элементы "черного пиара" (например, распространение информации о том, что президент родился за пределами Соединенных Штатов и, следовательно, не имел права быть избранным на этот пост). Глава Белого дома отбивался с переменным успехом, сумев одержать в декабре 2010 года важную победу - добиться ратификации Конгрессом договора СНВ-3 и спасти "перезагрузку" с Россией, которая стала его самым крупным и пока единственным внешнеполитическим успехом.

Однако к весне нынешнего года действующий президент США оказался в непростой ситуации. Вашингтон вынужден был прийти на помощь своим рвущимся в бой с Каддафи (но не сильно умеющим воевать) европейским союзниками. И тем самым втянуться в третью войну, не закончив две предыдущие.

А противостоящие Обаме внутриполитические группы стали раскачивать его лодку, устроив в Конгрессе настоящую битву за бюджет. По ее итогам президент потерпел серьезное поражение, поставившее под угрозу его президентские амбиции. Он не только лишился средств, которые могли направляться на реализацию масштабных социальных программ (и тем самым увеличивать его популярность), но и вынужден был, в рамках договоренностей с республиканцами, отложить закрытие печально известной тюрьмы Гуантанамо (и пойти на нарушение своих предвыборных обещаний).

И тут появляется пастор Джонс

Не брезговали противники Обамы и откровенно грязными приемами. В частности, разыгрывая "исламскую карту". Одним из примеров этого является акция по сожжению Корана пастором Терри Джонсом. Судя по всему, она преследовала тройную цель. Во-первых, спровоцировать рост напряжения в исламских странах и, прежде всего, в Афганистане, с целью не позволить Обаме вывести из этой страны войска до выборов и укрепить свой рейтинг. Во-вторых, инициировать акции исламистов в Соединенных Штатах и обвинить главу Белого дома в неспособности обеспечить безопасность внутри страны. Наконец, в-третьих, мобилизовать на антиисламской основе общество и сплотить его вокруг нового кандидата.

Не будет большим преувеличением сказать - Терри Джонс запустил избирательную кампанию в США. Барак Обама был вынужден прейти к открытым действиям, объявив о начале собственной избирательной кампании задолго до первичных выборов (праймериз), запланированных на январь, и партийных съездов (конвентов) республиканцев и демократов, намеченных на август-сентябрь 2012 года. Парируя выпад оппонентов (действия которых по разным причинам вышли далеко за рамки традиционных и нечасто нарушаемых правил американской внутриполитической игры), Барак Обама решил сыграть "ва-банк".

Объявив о своем намерении баллотироваться именно сейчас, он рискует слишком рано раскрыть оппонентам свои козыри. Однако и преимущества такого шага очевидны: действующий президент своим заявлением фактически отсекает альтернативных кандидатов от Демократической партии и получает достаточно времени на мобилизацию электората.

Одновременно с этим Обама сделал несколько вполне предсказуемых, но необходимых политических ходов. Прежде всего, объявил о минимизации американского участия в ливийской войне. Следом президент нанес удар по той самой двухпартийной пакетной сделке, благодаря которой он оказался хозяином Белого дома. В отставку отправляется исполнявший при нем роль наблюдателя Роберт Гейтс. Новый шеф Пентагона, Леон Панетта, ранее возглавлявший администрацию Билла Клинтона, представляет собой тип "демократа от мозга до костей". И, скорее всего, в финансово-экономическом плане, это будет означать контроль демократов-приверженцев Обамы над американским государственным оборонным заказом (составляющим около половины всех мировых расходов на оборону). А, следовательно, проблема финансирования избирательной кампании действующего президента решилась в положительном ключе. У него будет достаточно средств для продолжения борьбы, несмотря на очевидный проигрыш в битве за бюджет.

Теперь все за Обаму

Но самым громким успехом Обамы в фактически разворачивающейся на наших глазах предвыборной борьбе стала, конечно, ликвидация "короля террористов" Усамы бен Ладена. Президент может извлечь из этого громкого (и, конечно же, в международном масштабе позитивного события) массу преимуществ. Среди них - повышение его личного рейтинга как минимум в краткосрочной перспективе, веские причины для вывода войск из Афганистана и окончания неудачной афганской войны (следствием чего будет повышение его популярности в глазах избирателей), основания для постепенного сворачивания антитеррористической кампании, развязанной его предшественником и втянувшей Америку в две разорительные войны.

Иными словами, уничтожение бен Ладена может стать решающим аргументом, способным склонить избирателя проголосовать за Барака Обаму.

В целом можно констатировать, что положение Обамы в мае выглядит явно лучше, чем еще месяц назад. Судя по всему, двухпартийный консенсус по поводу выборов главы государства в США дал серьезную трещину. Во многом благодаря тому, что президент окончательно отказался играть по предложенным ему правилам. И в ближайшее время мы вправе ожидать от него еще большей активности. А также ответных ходов его оппонентов.

Мнение автора может не совпадать с позицией редакции
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