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В Санкт-Петербургском государственном университете состоялся Европейский региональный раунд международного конкурса по международному космическому праву им. Манфреда Ляхса. Такие состязания устраиваются с 1991 года. В России конкурс прошел впервые, и команда студентов-юристов Университета была единственной из отечественных вузов. 

Как сообщили «БалтИнфо» в пресс-службе СПбГУ, команде петербургского вуза противостояли семь команд из Италии, Нидерландов, Германии (2 команды), Польши (2 команды) и Греции.

Этот конкурс необычный: командам дается игровая ситуация, но действовать они должны как в настоящем суде. Игровой процесс конкурса строится по модели международного суда ООН. В отборочных устных раундах наши студенты состязались с командами из Нидерландов и Польши, в полуфинале — с командой из Германии. А в финале студенты СПбГУ уверенно выиграли у команды университета Афин. И стали лучшей командой в Европейском регионе.

Суть спора между Республикой Зурис и Содружеством Нова Фридония довольно запутана. Зурис отправил на Марс космический корабль, чтобы установить, какие изменения приключаются с бактериями в пути. Одна из канистр случайно разбилась на поверхности Марса и загрязнила его. А ракета Зуриса принесла с орбиты Марса другие бактерии, которые, вернувшись на Землю, начали отравлять окружающую среду уже здесь. Одновременно с экспериментом Зуриса Нова Фридония послала свой корабль на Марс с целью обнаружить там жизнь. Однако он вышел из строя (видимо, из-за бактерий), что привело к отмене миссии… В международный суд были поданы встречные иски, так что обе стороны выступали и истцом, и ответчиком.

Хотя проблема вымышленная, но она основана на реальных коллизиях международного космического права. И специально была усложнена и запутана опытными специалистами, чтобы студентам было сложно, но интересно ее распутывать. А процесс спора сторон

(на английском языке), их аргументы, умение вести дискуссию, ссылаться на действующие юридические документы оценивало строгое жюри, в которое вошли видные ученые и практикующие юристы в области космического права. При этом каждая команда в устных раундах по очереди выступала то на стороне Зурис, то на стороне Нова Фридонии.

Команда студентов-юристов СПбГУ оказалась наиболее профессиональной: ее аргументы были признаны судьями самыми убедительными. Поэтому она и победила.

«Состязания студентов очень важны для образования в сфере международного космического права. Игровой процесс научит молодых профессионалов тем реалиям, с которыми им придется столкнуться завтра, — убежден Марко Ферраззани, руководитель юридического департамента Европейского космического агентства. — Мы горды тем, что конкурс проводится в России — стране, которая 50 лет назад первой запустила человека в космос».

После объявления результатов финального раунда вся команда в один голос воскликнула: «Ура! Мы едем в Кейптаун!..». В Кейптауне (ЮАР) в октябре 2011 года по традиции состоится мировой финал конкурса.

Первый учебный судебный процесс по международному космическому праву состоялся в 1991 году в США в связи с проведением Международного конгресса по астронавтике. А к 2011 году более 60 юридических школ со всего мира приняли участие в этом престижном конкурсе. В августе каждого года специалисты готовят спорные проблемы для следующего конкурса. Затем идет регистрация участников региональных туров, их письменные меморандумы на спорные проблемы представляются в феврале. С марта по май проводятся региональные туры. Финал в Азиатско-Тихоокеанском регионе обычно проходит в Сиднее (Австралия), в Североамериканском — в Вашингтоне, Европейский региональный раунд проводят в разных городах.
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Девятый Майский фестиваль новых поэтов состоится 14 — 16 мая в Петербурге. Поэт и куратор Дарья Суховей впервые устроила Майский фестиваль весной 2001-го года. С тех пор он проходит ежегодно под патронажем СПбЛитГида . В 2002-м городской фестиваль стал региональным, в 2004 – общероссийским, а в 2005 – международным. 

«Майский фестиваль новых поэтов – независимый и некоммерческий, главная его цель – расширение представлений о современной поэзии, возможность показать каждого автора крупным планом. Куратор фестиваля работает над программой, руководствуясь не личными вкусами и симпатиями, а общим, по возможности объективным, взглядом на положение дел в русской поэзии, и так уже 10 лет», говорится в пресс-релизе. 

Девятый майский фестиваль стал рекордным по числу участников – в основных чтениях участвует 24 автора из разных российских регионов, Украины и Беларуси. Выступят также петербургские авторы Иван Соколов, Владимир Беляев, Ксения Букша, Татьяна Богатырева, Кирилл Бурлуцкий, Лена Смирно и другие. 

14 мая чтения состоятся в Библиотечно-информационном и культурном центре искусства и музыки на Невском, 20. 15 и 16 мая поэты выступят в книжном магазине «Порядок слов» и клубе «RADIOBABY». По замыслу куратора, программа строится по принципу контраста между поэтиками авторов. К фестивалю будет подготовлен каталог с биографиями и текстами его участников.

Дополнительная программа Майского фестиваля в этом году тоже расширилась. Гости побывают на экскурсии в Музее петербургского авангарда, примут участие в мастер-классе «Своего издательства» «Как издать свою книгу?». 

На лекции «Живой язык» профессор кафедры русского языка филфака СПбГУ Л. В. Зубова расскажет о лексических, стилистических и грамматических новациях в языке. В свою очередь, Павел Арсеньев представит 9-й выпуск альманаха «Транслит». 

Поскольку в этом году Майскому фестивалю новых поэтов исполняется 10 лет, куратор Дарья Суховей проводит конкурс «Майская книга». Условия просты: надо прислать новую поэтическую книгу в виде файла MS Word. Стихи должны быть связаны единой концепцией. «В идеале, конечно, книга могла бы быть и написана весной 2011 г.», надеются организаторы. Объем книги - от 16 до 64 страниц (кратно 4-м). Конкурс проходит с 1 по 10 мая. 

Плющенко и Рудковская – самая богатая депутатская семья
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За последний год материальное положение некоторых петербургских парламентариев сильно изменилось. Самый разительный скачок совершил член фракции «Справедливая Россия», фигурист Евгений Плющенко 

Законодательное собрание Петербурга опубликовало сведения о доходах и имуществе парламентариев за 2010 год. Первую строчку в рейтинге депутатов-миллионеров занимает член фракции «Единая Россия» Андрей Ловягин, заработавший 16,343 млн. рублей. Правда, на сайте ЗакСа подчеркивается, что это с учетом средств от продажи имущества. Учитывая, что год назад за Ловягиным числились две квартиры площадью 133 и 84 кв. м, а теперь недвижимости у него нет, это выглядит вполне правдоподобно.

За ним с большим отрывом идет другой единоросс, председатель комиссии по городскому хозяйству Сергей Никешин с 8,554 млн. рублей (в позапрошлом году заработал 6,862 млн. рублей). Но самый разительный скачок совершил член фракции «Справедливая Россия», фигурист Евгений Плющенко – чемпион по количеству пропущенных заседаний. Если в 2009 году он был вторым с конца с 949 тыс. рублей, то в прошлом уверенно занял третье место, обогатившись на 6,696 млн. рублей.

Учитывая, что помимо основной зарплаты (и продажи имущества) парламентарий может зарабатывать деньги только творческой, научной или преподавательской деятельностью, можно предположить, что Никешин и Плющенко одним из этих способов и воспользовались. Именно последними двумя путями улучшил свое благосостояние единоросс Ватаняр Ягья (3,049 млн. рублей) – заведующий кафедрой мировой политики факультета международных отношений СПбГУ.

Ему в затылок дышит еще один олимпийский чемпион, лыжница Любовь Егорова с 2,944 млн. рублей (фракция КПРФ). Шестое место занимает член «Единой России» Игорь Риммер (2,074 млн. рублей), который год назад возглавлял список с 8,7 млн. рублей. Вадим Тюльпанов немного улучшил свое благосостояние – с 1,947 до 2,011 млн. рублей.

Единоросс Александр Салаев, который бывает в ЗакСе ненамного чаще Плющенко, занял второе место с конца (835 тыс. рублей). Столь низкий доход, вероятно, связан с тем, что депутатов за пропуски заседаний депремируют. Однако самым бедным парламентарием стал не он, а Павел Крупник (тоже «Единая Россия»), получивший депутатский значок в марте этого года, после ухода Владимира Барканова в Совет Федерации. За прошлый год он заработал всего 253 тыс. рублей. Эту безрадостную картину несколько скрашивает супруга народного избранника, доход которой составил 1,9 млн. рублей.

Спутницы жизни некоторых депутатов поддерживают добрую традицию чиновничьих жен быть богаче своих мужей. Безусловное лидерство в этом плане принадлежит второй половине Плющенко, Яне Рудковской. Продюсер хоть и ухудшила показатели годичной давности (18,683 млн. рублей), все равно выделяется своими 13,219 млн. рублей. Второе место принадлежит супруге Риммера, которая пополнила семейный бюджет на 8,037 млн. рублей. А вот жена единоросса Виталия Мартыненко, год назад заработавшая 7,968 млн. рублей, на этот раз может похвастаться только 568 тыс. рублей.

Список недвижимости большинства членов городского парламента не может не внушать уверенности в завтрашнем дне депутатов. Многим из них принадлежат внушительные земельные участки, большие дома и квартиры площадью более 100 кв. м. Самым крупным землевладельцем является единоросс Вадим Войтановский. Ему принадлежат два надела - по 3 тыс. и 29,8 тыс. кв. м - причем последний из них на Украине. С ним может конкурировать только супруга члена фракции «эсеров» Анатолия Башкирева, владеющая 33,1 тыс. кв. м земли.

Недвижимость остальных народных избранников расположена в России. Только на дочь депутата от «Справедливой России» Ольги Литвиненко записана квартира площадью 42 кв. м в Болгарии. Примечательно, что именно из-за права на воспитание этой девочки самый молодой член ЗакСа поссорилась со своим отцом, ректором Горного института Владимиром Литвиненко, после чего была исключена из партии «эсеров». В парламенте полагают, что попасть в новый созыв палаты у нее уже не получится.

Между тем, есть среди депутатов и «бездомные». Помимо Ловягина никакой недвижимости не числится за главой фракции «Единая Россия» Вячеславом Макаровым, единороссами Виталием Мартыненко, Олегом Сергеевым и Ватаняром Ягьей, руководителем фракции КПРФ Владимиром Дмитриевым и коммунистом Сергеем Малковым. В то же время, члены фракций КПРФ и ЛДПР Владимир Федоров и Геннадий Волчек, в 2009 году не имевшие жилья, приобрели треть 71-метровой квартиры и квартиру площадью 75 кв. м.

Ряд парламентариев может похвастаться дорогостоящими автомобилями. Например, вице-спикер Сергей Анденко (Mercedes-GL320), единороссы Никита Ананов (Jaguar) и Игорь Высоцкий (Mercedes S350), лидер фракции «Справедливая Россия» Олег Нилов (Range Rover), «эсеры» Владимир Гольман (Lexus LS 460), Борис Киселев (Mercedes ML350) и Анатолий Башкирев (BMW X5). На этом фоне выделяются члены КПРФ, у части из которых вообще нет машин, а остальным принадлежат или отечественные модели, или дешевые иномарки.

Напомним, что доход губернатора Петербурга Валентины Матвиенко в 2010 году составил 2,342 млн. рублей. Самым богатым членом городского правительства стал вице-губернатор Роман Филимонов с 25,422 млн. рублей.
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Свято место пусто не бывает. Губернатора Петерубурга Валентину Матвиенко политологи уже отправили в отставку и теперь озаботились судьбой ее заместителей. По их мнению, на продление своих контрактов могут рассчитывать только те, кто имеет федеральную поддержку. Кто они, заместители-заменители?

Наилучшие шансы на продолжение карьеры городских руководителей — у вице-губернаторов Михаила Осеевского и Юрия Молчанова. 

Осеевский, курирующий финансово-экономический блок и работу районных администраций, скорее всего, сохранит поддержку группы банкира Владимира Когана, из которой пришел в политику. За Молчановым (он отвечает за инвестиции и транспорт) может быть поддержка влиятельного строительного холдинга — группы ЛСР. Кроме того, его связывают давние отношения с премьером Владимиром Путиным, зародившиеся еще в 90-е годы, во время их совместной работы в СПбГУ.

А вот позиции Аллы Маниловой, контролирующей размещение рекламы и работу с прессой могут измениться. По версиям информированных источников, в "команду Смольного" ее мог привести политтехнолог Андрей Виноградов, проводивший предвыборную кампанию Валентины Матвиенко в 2003 году. А он является соучредителем Фонда эффективной политики, представителям которого недавно было "отказано от Кремля".

Вполне возможно, что другие члены правительства Петербурга сделают ставку на свои связи, прежде всего в Москве. Или им придется примкнуть к уже обозначившимся лидерам. В этом смысле интересна судьба "силового" вице–губернатора Валерия Тихонова. Его иногда называют "смотрящим от силовиков", отношения с которыми у Валентины Матвиенко не всегда складывались безоблачно. До перехода в правительство Петербурга он работал первым заместителем главы ФСО. В последнюю "раздачу портфелей" он тоже получил новый комитет — по физической культуре и спорту. Некоторые политологи предположили, что он останется, чтобы курировать подготовку к мундиалю 2018 года, но в целом вердикт неутешителен: в новом правительстве, как правило, появляются новые смотрящие. Тем более что Валерию Тихонову в октябре исполняется 60 лет.

Неясно будущее еще двух вице–губернаторов: в имущественной области — Игоря Метельского и в строительной — Романа Филимонова. О первом известно, что он однокурсник главы Сбербанка Германа Грефа. Регулярно появляются сообщения о том, что по его примеру Игорь Метельский может уйти в бизнес. Романа Филимонова некоторые представители строительного комплекса считают племянником руководителя петербургского "Водоканала" Феликса Кармазинова. Видимо, этим они пытаются объяснить его успешную карьеру, но ни подтвердить, ни опровергнуть эту информацию пока не удалось.

Некоторым членам правительства при новом губернаторе, похоже, делать будет совершенно нечего. К ним относят людей из комсомольской юности Валентины Матвиенко. Сейчас в Смольном из них остались вице-губернаторы Алексей Сергеев, отвечающий за сферу ЖКХ, Людмила Косткина, курирующая "социалку", и глава Курортного района Виктор Борисов. Ушли же за это время всесильный глава администрации Виктор Лобко, а также вице-губернаторы Александр Полукеев и Олег Виролайнен. Последний перед этим был понижен до председателя комитета.

Из этой группы, похоже, запасной аэродром нашла только Людмила Косткина. На днях СМИ сообщили о том, что она будет баллотироваться в депутаты городского парламента. На выборах она может пойти по одной из территорий Кировского района.

Главный претендент на место Валентины Матвиенко

Что касается лидеров, то, как уже сообщала Neva24, Михаил Осеевский может не только сохранить свое влияние, но и упрочить его, сменив Валентину Матвиенко на посту губернатора Петербурга. В своем Твиттере он назвал это предположение ахинеей. Тем не менее, директор московского института национальной стратегии Станислав Белковский утверждает, что если Валентине Матвиенко позволят перед уходом выдвинуть преемника, то, скорее всего, это будет Михаил Осеевский.

Публикации России в Web of Science. майское обновление 

Источник: Наука и технологии России, Дата: 04/05/2011


Сегодня добрался до Ленинки покопать библиометрию международного соавторства в биологии для Acta Naturae, и заодно проверил общую статистику России в Web of Science. 

Как и предполагалось, ничего интересного не происходит. 
Главная «новость» — поток публикаций авторов с российской аффилиацией все такой же стабильный. Сейчас хорошо видно, что РАН отреагировала на «пилотный проект» повышения зарплат с его стимулирующими надбавками за публикации довольно вяло. Желанного роста нет, и тому может быть множество объяснений, которые я сейчас не хочу транслировать. МГУ и СПбГУ тоже не радуют. В международном соавторстве без перемен. Скучно. 
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Вот международное соавторство. Число российских статей с иностранными соавторами — вернее, наоборот. Самая хорошая динамика у Франции, объяснения у меня пока нет.
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запрос был такой:

Address=(russia*) AND Year Published=(2010)
Timespan=All Years. Databases=SCI-EXPANDED, SSCI, A&HCI. refined by country=russia
Все типы публикаций

3 мая 2011 года


К концу года общее число проиндексированных российских публикаций за 2010 год может незначительно возрасти. Судя по всему, последнее по времени обновление WoS было 1 мая. 
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