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СПбГУ
Специалисты СПбГУ реконструировали фрагмент западной стены новгородской церкви Спаса на Нередице 

Источник: Вести, Дата: 04/05/2011

Нередица идет в интернет. Команда специалистов Санкт-Петербургского университета, объединившая известных художников и архитекторов, реконструировала фрагмент западной стены новгородской церкви Спаса на Нередице. Фрески оживут на холстах и в виде интернет-проекта. Каким был Страшный суд в представлениях мастеров 12 века? С подробностями - Алексей Олиферук.

Видео

Создателя сайта о протечках взяли на работу в Смольный
Источник: Metro Russia, Дата: 05/05/2011
Источник: Лениздат.Ру, Дата: 05/05/2011
Власти Петербурга пригласили на работу в Смольный студента 4-го курса социологического факультета СПбГУ Федора Горожанко - создателя сайта zalivaet.spb.ru, обличающего проблемы городской системы ЖКХ.

Данный ресурс, в частности, публикует информацию о протечках крыш в домах петербуржцев, отписки чиновников, а тажке дает возможность пострадавшим от протечек делиться опытом борьбы со стихией и нерадивыми коммунальными службами, сообщает "Российская газета".

Ссылку на свой сайт Горожанко отправил в Twitter вице-губернатора Северной столицы Михаила Осеевского. Ответ чиновника был неожиданным. Осеевский предложив студенту должность внештатного советника. "Уважаемый Федор! Если Вас действительно волнует эта проблема, то приходите к нам работать. Будем решать ее вместе", - написал Осеевский. Правда, работать Горожанко пока предстоит на общественных началах - без кабинета и зарплаты.

В ходе состоявшейся личной встречи с Осеевским Горожанко предложил взять на себя создание интернет-портала, который будет аккумулировать информацию о том, как ведется ремонт, кто его выполняет, сколько денег выделено на тот или иной адрес и когда планируется завершить работы. Также он договорился о том, что все адреса, по которым люди жаловались на портале zalivaet.spb.ru, будут включены в адресную программу ремонта крыш в 2011 году.

Сейчас Горожанко начал работу над новым интернет-ресурсом, но когда сможет ее завершить, не знает. Все опять упирается в чиновников - нужна сама адресная программа ремонта крыш, а также итоги прошлогодних конкурсов по адресам, где были проведены некачественные работы.

"Я пытался получить ее на официальном сайте госзакупок Петербурга, но он какой-то "кривой", - поясняет Федор. - Сейчас передал информацию Осеевскому - там около 700 адресов по текущим ремонтам и около 200 по капитальным. Результаты конкурсов мне обещали предоставить".

Федор Горожанко уже не первый из общественных активистов, приглашенный на работу в правительство Петербурга. В ноябре прошлого года губернатор Петербурга Валентина Матвиенко предложила лидера движения "Живой город" Юлии Минутиной пост заместителя председателя комитета по государственному контролю, использованию и охране памятников истории и культуры. Однако позднее выяснилось, что Минутиной придется получить для этого второе высшее образование, после чего та от кресла чиновницы отказалась. 

Гумер Исаев: «Возможно, объединение ФАТХ и ХАМАС - это первый шаг к созданию государства»
Источник: Голос России, Дата: 05/05/2011

В среду в Каире состоялась церемония в связи с подписанием 15 палестинскими  политическими движениями, в первую очередь двумя крупнейшими - ФАТХ и ХАМАС, соглашения о межпалестинском примирении.

Подписание соглашения между ХАМАС и ФАТХ в интервью «Голосу России» прокомментировал старший преподаватель факультета политологии Санкт-Петербургского государственного университета Гумер Исаев:

"Обе силы прошли достаточно серьезный путь конфликта, раскола Палестины. И сейчас, когда арабский мир стоит на пороге серьезнейших изменений, наверно, должны были найтись силы и желание переступить через свои споры и конфликты и выработать единую стратегию. Несмотря на то, что есть разные варианты пути, которые предлагают и ХАМАС, и ФАТХ, необходимо это преодолеть. С другой стороны, есть разные кланы, разные идеологические установки, разные амбиции, и часто такие вещи сводят на нет любые хорошие начинания. Учитывая, что речь идет о выработке стратегии, которая, по мнению ФАТХ и ХАМАС, должна привести к освобождению Палестины и созданию палестинского государства, это, конечно, очень важный момент. Сейчас сложно говорить, как сложатся отношения внутри нового союза. Может снова какой-то виток конфликта возникнуть из-за какой-то ситуации. Но не забывайте, что у ФАТХ дела не очень хороши, ХАМАС также находится в блокаде международной. Мне кажется, что обе стороны понимают, что друг без друга они будут не совсем успешны.

- Насколько реально создание палестинского государства и снятие блокады с сектора Газа?

Вопрос создания палестинского государства мучает всех уже давно. Довольно-таки часто, особенно в контексте прихода Обамы, речь шла о том, что палестинское государство станет реальностью. Кто знает! Может быть, действительно объединение ФАТХ и ХАМАС - это первый шаг к созданию государства. Но у меня есть некоторый скептицизм, даже не по поводу факта создания и провозглашения государства, а по поводу факта его жизнеспособности. Принципиальный вопрос здесь не в том, что создание будет реальным, а где и как будет располагаться это государство, какие территории в него войдут, на каких условиях оно будет создано. Как вопрос с беженцами будет решен, как будет решен вопрос с поселениями израильскими на территории Палестины. Именно в совокупности этих факторов и кроется основной вопрос. Палестинцы укже провозглашали свое государство, уже был шаг сделан в контексте создания автономии, и потом был шаг назад, раскол Палестины. Очень сложный процесс, который вряд ли завершится торжественным провозглашением палестинского государства.

Я думаю, что если будет факт признания палестинского государства, то это все равно будет вопрос, согласованный со всеми участниками процесса. И наверняка не без посредничества США, а значит и не без каких-то условий, выполненных в угоду Израилю. Мне кажется, что подобные решения сегодня будут приниматься, учитывая интересы всех сторон.

- ХАМАС и ФАТХ в этом соглашении о перемирии предлагают создать временное правительство. Как они будут строить свои отношения с Израилем?

Это все упирается в вопрос признания их Израилем как легитимной силы. Израиль пока отказывается это делать, поскольку видит в ХАМАС исключительно террористическую организацию, отказывается вести с ней какие-то переговоры. Поэтому этот вопрос должен быть улажен именно в этом направлении. Как только Израиль согласится признать палестинцев, вопрос сдвинется с мертвой точки. А пока Израиль может занять позицию непризнания. Тогда, конечно, этот вопрос будет очень сложным для решения. И здесь уже должны работать другие дипломатические силы, в том числе и посредники".
СМИ: Садовничего уволят с поста ректора МГУ до конца мая 

Источник: NEWSru.com, Дата: 05/05/2011

Источник: Особая буква, Дата: 05/05/2011
Источник: Новая политика, Дата: 05/05/2011
Ректор Московского государственного университета имени М.В.Ломоносова Виктор Садовничий покинет свой пост до конца мая этого года, сообщает в четверг сетевое издание "Студенческая правда" со ссылкой на источник в министерстве образования и науки РФ. 

"Увольнение Виктора Садовничего - вопрос решенный, министр Фурсенко принял соответствующее решение. С ним (Садовничим) состоялся соответствующий разговор, и он согласился до конца мая покинуть занимаемую должность", - сказал источник. 

По его словам, недовольство ректором ведущего вуза страны связано с его мнением относительно реформирования системы образования. "Академик Садовничий "тормозит" процесс реформирования высшего образования, и, к сожалению, его мнение для ректорского сообщества является ключевым", - отметил собеседник издания. 

В то же время официально в Минобрнауки заявляют, что вопрос о снятии с должности ректора МГУ имени Ломоносова Виктора Садовничего не поднимался. "Согласно федеральному закону об МГУ и СПбГУ ректора этих вузов назначаются и освобождаются от должности решением президента РФ, а не министра образования. Это не наша компетенция", - сказали в четверг "Интерфаксу" в пресс-службе министерства. 

В самом МГУ также не подтверждают отставку ректора вуза. "Никакой информации, подтверждающей данное сообщение, нет", — заявил информагентству "Росбалт" советник ректора Московского университета Вячеслав Горячко. 

Виктор Садовничий был избран ректором МГУ в 1992 году и с тех пор еще трижды переизбирался на этот пост. С 1994 года является президентом Российского Союза ректоров. Однако вопрос о его возможной отставке с должности руководителя МГУ встает не впервые. 

Напомним, в весной 2009 года в СМИ циркулировали слухи о грядущих перестановках в МГУ и СПбГУ. Сообщалось, что министр образования Фурсенко может сменить Садовничего на посту ректора МГУ, а Виктор Кропачев - бывший преподаватель нынешнего президента России Дмитрия Медведева - может заменить самого Фурсенко на посту главы Минобрнауки. 

Фурсенко со своей стороны тогда уверял журналистов, что не видит альтернативы Садовничему и Кропачеву на постах ректоров МГУ и СПбГУ. Все разговоры на эту тему пресек президент РФ Дмитрий Медведев в декабре 2009 года, когда оставил еще на 5 лет ректором МГУ Садовничего, а ректором СпбГУ - Кропачева, против которого выступали деканы и студенты вуза. 

МГУ

Студенты «уволили» ректора МГУ

Источник: ER-portal.ru, Дата: 05/05/2011
Информацию об увольнении Виктора Садовничего разместила студенческая газета 

Информацию об увольнении Виктора Садовничего опубликовала газета «Студенческая правда» со ссылкой на источник в Минобрнауки в четверг, 5 мая. Как пишет газета, ректор Московского государственного университета имени М.В.Ломоносова Виктор Садовничий должен покинуть свой пост до конца мая. «Увольнение Виктора Садовничего – вопрос решенный, министр Фурсенко принял соответствующее решение. С ним (Садовничим) состоялся соответствующий разговор, и он согласился до конца мая покинуть занимаемую должность», цитирует газета источник, при этом оговариваясь, что информация не официальная. 

По словам собеседника издания, недовольство ректором ведущего вуза страны связано с его мнением относительно реформирования системы образования. «Академик Садовничий «тормозит» процесс реформирования высшего образования, и, к сожалению, его мнение для ректорского сообщества является ключевым», приводит газета слова сотрудника Минобрнауки. При этом в пресс-службах МГУ и министерства об увольнении Садовничего ничего не слышали. В Министерстве образования и науки РФ заявляют, что вопрос о снятии с должности ректора МГУ имени Ломоносова Виктора Садовничего не поднимался, передает «Интерфакс». 

По информации пресс-службы министерства, согласно федеральному закону об МГУ и СПбГУ ректоры этих вузов назначаются и освобождаются от должности решением президента РФ, а не министра образования. 

Советник ректора Московского университета Вячеслав Горячко также заявил Росбалту, что никакой информации, подтверждающей сообщение об увольнении, нет. 

Виктор Садовничий избран ректором МГУ на альтернативной основе в 1992 году. Переизбирался в 1996, 2001, 2005 годах (на безальтернативной основе). Почетный член Российской академии образования. Член-корреспондент Российской академии наук с 1994 года, действительный член РАН с 1997 года, входит в состав Президиума РАН, с 2008 года — вице-президент РАН. Удостоин звания почетного доктора многих университетов мира. Возглавляет Союз ректоров России. 

Также Садовничий входит в редакционные коллегии многих российских и зарубежных научных журналов. Является автором около 300 научных публикаций, в том числе 40 монографий, учебников и учебных пособий. Под научным руководством Садовничего подготовлено 40 кандидатских и 10 докторских диссертаций (в том числе учёных из других стран). 

С декабря 2002 года является членом политического совета московского регионального отделения партии «Единая Россия». 

В 2004 году Садовничий был назван «Человеком года» в номинации «Образование и наука» проекта «Люди года». 
На взысканные с подсудимых средства родители Бабуровой хотят учредить премию имени дочери для студентов журфака МГУ 
Источник: ТАСС-Сибирь, Дата: 05/05/2011
Родители журналистки Анастасии Бабуровой намерены добиться от обвиняемых в ее убийстве материальной компенсации и учредить премию имени своей дочери для студентов факультета журналистики МГУ. Об этом Лариса Бабурова заявила сегодня на заседании в Мосгорсуде, где обсуждался вопрос о заявлено иске к подсудимому Никите Тихонову на сумму 5 млн рублей. 

"Мы хотим, чтобы нашу дочь помнили. Мы желаем учредить премию имени Анастасии Бабуровой для малообеспеченных студентов факультета журналистики МГУ, - сказала она. - Нам от убийц деньги не нужны. Но поскольку для них не существует никаких моральных ценностей, то может быть хоть материальный ущерб будет для них существенным".

В свою очередь Тихонов заявил, что возражает против удовлетворения иска, поскольку не совершал убийство. Кроме того, по его словам, у него не будет возможности выплатить эту сумму в связи с грозящим многолетним заключением и отсутствием какой-либо собственности.

Убийство внештатного корреспондента "Новой газеты" Анастасии Бабуровой и адвоката Межреспубликанской коллегии адвокатов Москвы Станислава Маркелова было совершено 19 января 2009 года в центре столицы на улице Пречистенка. Виновными в преступлении признаны Никита Тихонов и Евгения Хасис. Вынося свой вердикт, присяжные сочли, что они не заслуживают снисхождения. Сегодня в суде прокурор просил приговорить Тихонова к пожизненному лишению свободы, а Хасис - к 20 годам заключения.

По данным Генпрокуратуры, убийство адвоката и журналистки Тихонов и Хасис совершили совместно с неустановленными следствием другими участниками группировки. Причиной преступления стали "нетерпимость, идеологическая ненависть и вражда, которую обвиняемые испытывали в связи с осуществлением адвокатом профессиональной деятельности по защите прав и свобод ряда лиц, придерживающихся антифашистской идеологии". Бабурова была убита в целях сокрытия преступления как очевидец.

Аспирантов в ряде регионов страны, включая и Москву, начали призывать на военную службу 
Источник: Эхо Москвы, Дата: 05/05/2011
В военкоматах утверждают, что закон разрешает это делать. Аспиранты это опровергают и даже написали обращение к президенту страны. 

Молодые учёные из МГУ и аспиранты некоторых других столичных ВУЗов внезапно получили весной повестки из военкоматов. То же самое в Петербурге, Омске, Самаре, других регионах, пишет сетевая газета.ру. Военные уверяют: призывная комиссия действует в рамках закона. 

Ведь для отсрочки вузам нужна аккредитация на аспирантуру. Она отсутствует. Её и быть не может, возражают члены инициативной группы аспирантов. Они пояснили, что такого понятия как аккредитация аспирантур недавно не было. Новое положение в законе об образовании появилось в марте. Оно допускает аккредитацию аспирантур, но ни один вуз пока просто не успел её получить. И теперь выходит, что каждого аспиранта можно призвать в армию. «Мы расцениваем это, как выдавливание молодых учёных из России», говорится в обращении к президенту Медведеву. Подписи против новой инициативы военных начали и в интернете. 

Позицию подписавших разделяют и в ведомстве Андрея Фурсенко. Военкоматы не имеют права призывать аспирантов в армию, уверены в министерстве образования и науки.

На стороне аспирантов и глава Союза комитетов солдатских матерей. По мнению Валентины Мельниковой, военкоматы «творят бардак и стараются выполнить приказ забрать всех людей призывного возраста в армию». Но у аспирантов для отсрочки есть все основания, уверена Мельникова.

Ученые восполнят пробел в знаниях о лососях
Источник: Fishnews, Дата: 05/05/2011
В 2011 г. специалисты продолжат глобальные исследования лососевых на водоемах Кроноцкого заповедника. Участие в работах примут сотрудники резервата и трех научных институтов России.

В 2010 г. были начаты исследования водоемов в северо-восточной части Кроноцкого заповедника. Как отметили специалисты МГУ им. М.В. Ломоносова, даже предварительные исследования позволили убедиться, что на территории резервата встречаются речные системы, весьма разнообразные по своим размерам, геоморфологии и значению для воспроизводства лососей.

На территории заповедника исследователи обнаружили 5 видов тихоокеанских лососей – горбуша, кета, кижуч, нерка и чавыча. Кроме того, имеются отрывочные данные, что в некоторых реках обитает сима – вид, весьма редкий на восточном побережье Камчатки. Велико разнообразие гольцов. Обитает в местных водоемах и микижа, причем специалисты МГУ допускают наличие в ряде рек проходной формы этого вида, занесенной в Красную книгу России.

Как сообщили РИА Fishnews.ru в пресс-службе Кроноцкого заповедника, в этом году ученые планируют расширять программу работ по изучению экосистем лососевых рек. По мнению сотрудников МГУ, потребуется комплексная инвентаризация всех водных артерий резервата, при этом необходимо выделение приоритетных речных систем и разработка системы разноуровневого мониторинга.

С 2010 г. Кроноцкий заповедник во взаимодействии с учеными из МГУ им. М.В. Ломоносова, Института проблем экологии и эволюции им. А.Н. Северцова РАН, Всероссийского научно-исследовательского института рыбного хозяйства и океанографии и других заинтересованных организаций начал выполнять комплексную программу по инвентаризации биоразнообразия лососей и организации системы комплексного долгосрочного мониторинга лососевых рыб на этой особо охраняемой природной территории.

В то же время, считают исследователи, стада лососевых на территории Кроноцкого заповедника к настоящему моменту изучены явно недостаточно: ученым предстоит изучить многообразие лососей на видовом и внутривидовом уровнях.
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