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СПбГУ
В храме Спаса на Нередице продолжается реставрация фресок

Источник: Вести.Ru, Дата: 06/05/2011
Реставраторы из Санкт-Петербурга восстанавливают росписи уникального храма Спаса на Нередице под Великим Новгородом. Церковь была построена в 1198 году князем Ярославом Владимировичем. Во время Великой Отечественной войны старинный храм был почти полностью разрушен.

Церковь Спаса на Нередице относится к числу наиболее изученных памятников древнерусского зодчества. Первый музей в храме был открыт еще до революции, после военных разрушений реставрационная команда пришла в церковь в 1944 году.

В XXI веке подобно машине времени Нередица по-прежнему возвращает исследователей в русское средневековье. Последние открытия сделаны специалистами Санкт-Петербургского университета. Современный этап связан с использованием компьютерных технологий. Изучение дореволюционных фотографий и подбор цветов на основе сохранившихся фрагментов фресок позволил команде художника Татьяны Ласко выполнить проект реконструкции западной стены храма. Страшный суд Нередицы, как и большая часть фресок, погиб в 1941 году. Сегодня можно впервые представить цельную картину изображений конца XII века: списанные с простых новгородцев коренастые святые, красная река, уносящая грешников, и сатана - нечто без лица, удерживающее душу Иуды.

"Всем кажется, что XII век – это темное средневековье. Так вот храм Спаса на Нередице доказывает обратное. Это время очень высоких духовных помыслов и полетов", - говорит художник руководитель реставрационных работ Татьяна Ромашкевич.

После войны уцелела примерно десятая часть фресок Нередицы. Крупные фрагменты возвращены на стены, на сборку средневековой мозаики из мелких осколков может уйти еще не один год. "Я думаю, процентов сорок утраченной живописи можно вернуть, потому что очень многое уже определено, определились уникальные изображения", – говорит Татьяна Ромашкевич. Одно из самых загадочных изображений Нередицы - Христос в образе простого иерея.

При отсутствии финансирования на продолжение реставрации сотрудничество новгородского музея с петербургским университетом остается единственным перспективным направлением. Параллельно с созданием виртуальной программы Нередицы художники переносят восстановленные образы на холсты. "Холсты останутся. Интернет-проект – вещь замечательная. Она дает возможность обратить внимание школьников и студентов на храм. Нередица - памятник уникальный, таких в мире единицы", - подчеркивает архитектор, автор компьютерной реконструкции Сергей Голубков.

Наибольшие споры у специалистов вызывает колористика фресок. Она менялась от столетия к столетию. Компьютерные технологии как раз позволяют восстановить цвет изображений на определенное время. Мастера XII века расписывали княжеский храм в течение одного лета 1199 года. Старые фотографии и компьютерные программы позволяют в точности повторить изображение. Но как передать то, что накопила живая фреска за 800 лет?

Фурсенко грозится уволить ректора МГУ
Источник: Piter.tv, Дата: 06/05/2011
Источник: РБК daily, Дата: 06/05/2011
Ректор МГУ оставит  занимаемую должность до конца мая. Об этом стало известно в четверг, данную информацию подтвердил надежный источник  в министерстве образования.

«Увольнение Виктора Садовничего - вопрос решенный, министр Фурсенко принял соответствующее решение. С ним (Садовничим) состоялся соответствующий разговор, и он согласился до конца мая покинуть занимаемую должность», - сообщил источник.

Фурсенко принял подобное решение, поскольку позиция ректора главного вуза страны относительно реформирования системы образования не совпадает с точкой зрения представителей министерства образования и науки.

«Академик Садовничий «тормозит» процесс реформирования высшего образования, и, к сожалению, его мнение для ректорского сообщества является ключевым», - прокомментировал собеседник.

Официальное подтверждение от Минобрнауки получить не удалось, там заявили, что данный вопрос не поднимался.

«Согласно федеральному закону об МГУ и СПбГУ ректора этих вузов назначаются и освобождаются от должности решением президента РФ, а не министра образования. Это не наша компетенция», - сказали в пресс-службе министерства.

Достижения психологов Мордовии получили всероссийское признание

Источник: МордовМедиа, Дата: 06/05/2011
Так, научная школа психологии МГУ им.Огарева официально зарегистрирована в энциклопедическом словаре «Психология общения». В издании подведены итоги общероссийского научного исследования фундаментальной проблемы психологии «Личность и общение».

В разработке проекта словаря приняли участие ведущие университеты страны - МГУ им. Ломоносова, Санкт-Петербургский, Ростовский, Кубанский университеты и другие. Научный руководитель и основатель энциклопедии является известный российский ученый, академик РАО Алексей Бодалёв.

Как сообщили в пресс-службе вуза, школа психологии Мордовского университета организована в 1980 году. Она занимается разработкой теоретических и прикладных вопросов психологии общения и межличностного понимания. Ею подготовлено 15 кандидатов наук, издано около 500 научных работ, в том числе 25 книг, выиграно 4 гранта Российского гуманитарного научного фонда.

В настоящее время мордовские ученые включились в разработку проблемы психологической культуры финно-угорских народов. 

МГУ
Источник: Взрыв произошел на территории МГУ

Источник: Взгляд.ру, Дата: 06/05/2011
Взрыв произошел в пятницу днем на химическом факультете МГУ имени Ломоносова, сообщил источник в правоохранительных органах Москвы.

«По первичным данным, во время проведения опытов в одной из лабораторий произошел взрыв колбы с химреактивами, в результате чего пострадал один человек», – сказал источник, передает «Интерфакс».

Он добавил, что в настоящее время потерпевшему оказывается помощь на месте. Решается вопрос о госпитализации.

Сведений о других пострадавших не поступало.

Другой источник уточнил, что «в трехэтажном кирпичном здании по улице Воробьевы горы дом 1, корп. 11 в одной из лабораторий химического факультета МГУ при проведении опыта произошел перегрев колбы, в результате чего она взорвалась».

По его данным, «незначительно пострадал один человек», его осматривают врачи.

«Возгорания и угрозы обрушения здания нет», – добавил собеседник агентства.

Третий источник агентства подтверждает, что в результате инцидента в МГУ пострадал один человек. Однако, по его информации, «при проведении химических опытов взорвалась пробирка».

Начальник УВД МГУ Эдита Магдич заявила, что эвакуация студентов не проводилась, Московский государственный университет работает в обычном режиме, занятия не прерывались.

Названа причина взрыва в МГУ

Источник: Аргументы.ру, Дата: 06/05/2011
 В Москве сегодня днем взрыв прогремел в МГУ в одной из лабораторий химического факультета университета. По предварительным данным источника в правоохранительных органах, в результате врзыва есть пострадавшие, передает «Русская служба новостей». 

В столичном  ГУВД  не смогли опровергнуть или подтвердить данную информацию. Правоохранители сказали, что в настоящее время эти сведения проверяются.
МГУ теряет бессменного ректора
Источник: Point.Ru, Дата: 06/05/2011
Потенциальным преемником поста ректора МГУ имени М.В.Ломоносова, занимаемый Виктор Садовничий, может прийти проректор по инновационной политике и международным научным связям МГУ Алексей Хохлов, пишет GZT.ru со ссылкой на анонимный источник в ближайшем окружении Садовничего.

"В случае отставки действующего ректора Виктора Садовничего его пост может занять проректор по инновационной политике и международным научным связям Алексей Хохлов",— сообщил источник. Он так же отметил, что Хохлов является "правой рукой" 58-летнего ректора, бессменно руководившего главным вузом страны на протяжении почти 20 лет.

В пресс-службе МГУ не подтвердили данную информацию и напомнили о том, что решение о подобных кадровых перестановках находятся исключительно в компетенции президент России.

В свою очередь в Российском Союзе ректоров так же не подтверждают информацию о возможной отставке Виктора Садовничьего с поста ректора МГУ имени Ломоносова

Как сообщает радиостанция "Эхо Москвы", со ссылкой на ИТАР-ТАСС, представитель Союза уточнил, что на данный момент никакой информации по этому поводу нет, однако что-то может проясниться после майских праздников.

Ранее информацию об отставке Садовничего обнародовала газета "Студенческая правда", со ссылкой на анонимный источник в Минобрнауки РФ.

"Увольнение Виктора Садовничего — вопрос решенный, министр Фурсенко принял соответствующее решение. С ним (В.Садовничим) состоялся соответствующий разговор, и он согласился до конца мая покинуть занимаемую должность", — сказал источник. 

Предположительно, причина недовольства ректором кроется в его отрицательном отношении к реформированию системы образования.

В Москве состоялась презентация книги «Армения – путь тысячелетий»

Источник: АРМЕНПРЕСС, Дата: 06/05/2011
В трудах и изысканиях по истории Армении как древних, так и современных авторов, наука недостатка не испытывает, как, впрочем, и попыток исказить тысячелетнюю историю армян в угоду сегодняшней политической конъюнктуре. Но, как сообщает корр. Арменпресс из Москвы, презентация книги «Армения – путь тысячелетий», состоявшаяся в Москве в стенах российской государственной библиотеки совместно с институтом Азии и Африки МГУ имени Ломоносова и обществом русско-армянского содружества, выходила из разряда обычных, и ее следовало бы отнести к исключительным событиям. Но самое главное - автор этого замечательного труда под псевдонимом «Уфаеци» оказался отнюдь не христианского вероисповедания и человеком высокого ранга. Башкир по национальности и мусульманин по вероисповеданию Рафаил Зинуров - депутат Государственного собрания Башкортостана, заместитель председателя Госсобрания, доктор юридических наук, профессор.

Михаил Меер, директор института стран Азии и Африки МГУ, отметил, что на его памяти не было такого, чтобы человек оказался настолько вдохновлен историей армянского народа, что посвятил ей литературное произведение в стихах. И поздравил с тем, что армянские дети и школьники получили новое учебное пособие в литературной форме, изложенное на основе первоисточников. Ее чтение, уверен Меер, поможет многим стать не менее горячим поклонником Армении, чем ее автор.

Заместитель директора Российской Государственной библиотеки Людмила Тихонова обратила внимание на уникальность этого произведения еще и в том, что изложение исторических фактов в стихотворной форме не было со времен Шота Руставели.

Полномочный представитель Республики Башкортостан при президенте РФ Салават Гумеров подчеркнул, что когда человек превращает свое увлечение в добрый посыл от одного народа к другому, - это заслуживает самой высокой похвалы. Этот труд станет серьезным вкладом в диалог разных культур, конфессий и религий.

Книга «Армения – путь тысячелетий» будет иметь продолжение. В скором времени выйдет второй, а затем и третий том. Презентация книга «Армения – путь тысячелетий» пройдет также в Ереване и Уфе в ближайшее время.

Армии все параллельно и перпендикулярно
Источник: Коммерсантъ, Дата: 06/05/2011
Закон защитил аспирантов от призыва, но военкомы требуют с них неизвестных науке справок
Минобороны и Минобрнауки вчера вступили в открытый конфликт по вопросу о призыве в армию аспирантов вузов. Поводом стало открытое письмо молодых ученых, которые пожаловались президенту Дмитрию Медведеву на то, что военкоматы по-своему трактуют закон "О воинской службе", считая, что аспирантам автоматом отсрочка от службы не положена. И им теперь надо еще доказать, что их вуз имеет право на аспирантуру. 

В открытом письме ученые рассказывают, что аспиранты ряда регионов страны уже получили повестки в армию, несмотря на право отсрочки. "Я поступил в аспирантуру в этом году, и в начале апреля пошел в Останкинский военкомат оформить отсрочку,— рассказал "Ъ" один из авторов письма, аспирант МГТУ "Станкин" Сергей Качалин.— Там меня сразу отправили на медкомиссию и заявили, что поскольку я получил диплом, то потерял право на отсрочку". Свидетельства о зачислении в аспирантуру оказалось недостаточно — от молодого человека потребовали справку о том, что вуз имеет право обучать аспирантов. "В университете мне сказали, что такого документа не существует, показали разъяснения Минобрнауки,— рассказал господин Качалин.— Но в военкомате это никого не убедило". 

Действительно, существующее законодательство оставляет возможность двоякого толкования. Согласно п. "б" п. 2 ст. 24 закона "О воинской обязанности и военной службе", для получения отсрочки гражданин должен обучаться в вузе, "имеющем государственную аккредитацию по соответствующим направлениям подготовки". В вузах считают, что речь идет об аккредитации на ведение образовательной деятельности, которая и так есть у каждого учебного заведения. Военкомы, в свою очередь, делают из документа вывод о необходимости отдельной аккредитации для аспирантуры, то есть послевузовского обучения. 

Образовательное ведомство защищает аспирантов. "Основанием для предоставления отсрочки гражданам является свидетельство о государственной аккредитации по направлениям подготовки (специальностям) высшего профессионального образования",— разъясняет Минобрнауки в специальном заявлении. Там же перечислены документы, которые должен иметь аспирант для получения отсрочки: диплом о высшем образовании и справку о зачислении в аспирантуру (научные учреждения должны также предоставить копию лицензии на ведение образовательной деятельности). "Никакой специальной аккредитации для аспирантуры не существует",— заявил "Ъ" пресс-секретарь Рособрнадзора Сергей Шатунов. 

В свою очередь, Минобороны не дает однозначного ответа, какой документ могут требовать у аспиранта военкомы: во вчерашнем официальном заявлении ведомство лишь цитирует спорную формулировку закона. "Почему Минобороны должно отказываться от потенциальных солдат-срочников? — заявил "Ъ" источник в военном ведомстве.— Если в законе прописано, что этим и этим положена отсрочка, то вопрос снят. Если нет — тогда надо служить". 

Таким образом, министерство фактически дает военкомам возможность самостоятельно толковать закон. Например, в призывном отделе Свердловского областного военного комиссариата "Ъ" заявили, что "аспиранты имеют отсрочку и не призываются". Такая же позиция у военкомов Омской области и Санкт-Петербурга. А вот в Воронежской области аспирантов пытались отправить в войска еще в прошлом году. В конфликт даже вмешался губернатор Алексей Гордеев, а аспирантам пришлось доказывать в суде право на отсрочку. Тем не менее в райвоенкоматах Воронежской области "Ъ" заверили, что, если не будет "особого распоряжения" руководства, они вновь вышлют повестки аспирантам. 

Уже в ходе текущего призыва с военными судится аспирант Ульяновского госуниверситета Павел Колбасов, прописанный в Димитровграде. Начальник призывного отделения Димитровградского комиссариата Елена Черникова пояснила "Ъ", что Павел Колбасов не первый и "таких еще много, просто другие через суд уже доказали свое право на отсрочку, вот и он пусть через суд доказывает". "Есть ряд законных оснований, по которым мы не имеем права соглашаться на отсрочку",— отметила госпожа Черникова, но так и не пожелала назвать их. 

Ректор МГУ имени Ломоносова Виктор Садовничий подтвердил "Ъ", что ему приходилось вмешиваться в ситуацию, когда аспирантам его вуза приходили повестки. "Я писал письма в военкоматы, и там прислушивались к нашей позиции,— рассказал он.— Аспиранты должны непрерывно учиться, иначе это большая потеря для науки". По мнению господина Садовничего, военные и образовательное сообщество по-разному оценивают законодательство о высшем образовании. "Военкоматы считают, что аспирантура — отдельный этап учебы, а для нас — это часть непрерывного процесса обучения",— говорит он. 
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