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СПбГУ
Вас снимает скрытая камера! 
Источник: Профессия, Дата: 10/05/2011
 Преподаватель объявил начало вступительного экзамена, покосился на доску, переписал название сочинения, еще полчаса провел над рукописью, потом на глазах у всей аудитории передал ее абитуриенту.

Одиннадцать лет назад эта сцена в СПбГУ была тайно заснята оператором телевидения. И ректор Санкт-Петербургского государственного университета Николай Михайлович Кропачев не случайно напомнил о ней собравшимся в агентстве «Росбалт» журналистам.

Мы своим правом не пользуемся

- В этой приемной кампании есть несколько моментов, новых и для СПбГУ и для всех вузов России.

Мы значительно уменьшаем число дополнительных вступительных испытаний. Казалось бы, чего удивительного, это происходит по всей стране. Но СПбГУ – один из двух университетов Российской Федерации, которые имеют право вводить дополнительные испытания по всем предметам. МГУ пользуется такой возможностью, наша позиция прямо противоположная. Мы своим правом не пользуемся в том объеме, в котором можем, и уменьшаем количество дополнительных испытаний каждый год. Это принципиальная позиция, она связана с нашим отношением к ЕГЭ.

Хранить вечно

- Там, где будут проводится дополнительные испытания, мы установим записывающие видеоустройства. В результате процесс экзамена будет зафиксирован, и полученный документ будет храниться по университетским правилам. Возможно, сначала он станет предметом исследования апелляционной комиссии, но в любом случае сохранится в абстрактном личном деле, как сочинения, которые мы все писали при поступлении.

Свидетели защиты

- Я бы хотел подчеркнуть, что в университете есть общая линия на применение технических средств, в конфликтных ситуациях они используются уже не первый год. В прошлом году мы начали программу интернет-вещания защит диссертаций. По-моему, один или два вуза в России подхватили наше начинание. И я надеюсь, что Высшая аттестационная комиссия примет решение, и трансляции будут происходить повсеместно. Это безусловно поднимет качество защит.

Теперь ректор в курсе

- Решение о проведении видеозаписи экзамена – шаг в этом же направлении.

Впервые подобное действие было совершено в СПбГУ в 1999 году. Тогда господствовал тезис, что в Российской Федерации взяток при поступлении в вуз не берут, в СПбГУ тем более. А если и берут, то злые враги, которые непонятно откуда берутся, а потом немедленно улетают из университета с полученной взяткой.

И вот на юридическом факультете была произведена видеозапись, на которой было четко видно, как преподаватель во время сочинения повернулся, посмотрел на доску, списал тему, потом 30 минут работал над ним и на глазах у всех абитуриентов отдал текст выбранному молодому человеку. А тот уже все переписал и сдал, как собственную работу. Но в 1999 году никто не знал о том, что ведется съемка, это было сделано без согласия ректора. А теперь это будет делаться по воле ректора и без нарушения процедуры. Студент предупрежден, преподаватель в курсе, запись хранится. Замечу, нам и нужно, чтобы студент знал о записи и мог апеллировать к ней.

Что мешает людям?

- Что в ЕГЭ плохого? Наверное, где-то он, действительно, организован очень плохо. Но что этим людям мешает сделать то же, что делаем мы? Ввести аудио- и видеозапись экзамена. Конечно, некоторые будут пытаться что-то творить на подходах, но сделать это будет намного труднее.

Ощущение, что тебя не слышат

- Недавно Комитет по образованию запросил наши предложения, что делать, чтобы студенты не участвовали в несанкционированных мероприятиях. Наш ответ прост: нужно соблюдать права студентов. Желание действовать несанкционированно появляется, когда есть ощущение, что тебя не слышат, и другим способом ты не можешь достучаться. Так вот, запись необходима для того, чтобы понять, были ли соблюдены права студента.

Почему это вы кашляете?

- У меня был разговор с одной преподавательницей, она в декабре, когда в Питере все болеют, рассказала, что выгнала с занятия студента, потому что он чихал и кашлял: «Представляете, я две недели болела, все это время ходила на экзамены, за субботу и воскресенье едва поправилась, пришла на работу, а он кашляет!» Я сказал: «Танюша, ты можешь ходить и заражать студентов, а его выгоняешь? А тебе не приходило в голову, что они тебе так же могут сказать: «Татьяна Михайловна, а почему это вы кашляете?»

И это не элемент этики, это элемент права.

Мучается вместе со мной

- При проведении экзаменов все документы будут шифроваться. В экзаменационном листе есть фотография, и человек приходит со своим портретом, с фамилией в бумагах. И сразу становится ясно, что это именно тот, ради кого тебе вчера звонили. Понятно, что секретность процедуры должна хоть как-то обеспечиваться. Письменные экзамены должны шифроваться. У нас эта мера при проведении текущих, не вступительных экзаменов введена достаточно давно. А на факультете менеджмента и юрфаке все экзамены проводятся письменно. И это приводит к тому, что дети преподавателей получают двойки на экзаменах. И сын ректора тоже. Потом переживает, мучается вместе со мной и мамой, но зато учится.

Твердая тройка

Работники сферы образования занимают третье место в итоговом рейтинге профессиональной коррумпированности после чиновников различных органов власти и сотрудников милиции.

Такие данные исследований приводят специалисты Интернет-библиотеки СМИ Public.Ru.

Согласно результатам исследований, общая сумма коррупционных сделок в системе образования, по фактам, фигурирующим в прессе в течение 2010 года, составляет около 12 миллиардов рублей или 9% от общего количества упомянутых в прессе фактов финансовых злоупотреблений.

При этом в исследовании отмечается, что полученная сумма складывается из двух потоков: злоупотребления чиновников и управленческого аппарата учебных заведений и коррупционные сборы с учащихся или их родителей.

АСЕАН возглавит военная хунта
Источник: Газета.Ru, Дата: 06/05/2011
Одиозный режим Мьянмы возглавит одну из крупнейших международных организаций 

Один из наиболее одиозных политических режимов – правительство Мьянмы – может получить председательство в Ассоциации стран Юго-Восточной Азии. По оценке экспертов, такое решение станет вызовом всей политике США в регионе и укрепит позиции Китая. 

Ассоциация стран Юго-Восточной Азии (АСЕАН) рассмотрит вопрос о предоставлении Мьянме, которой уже почти 50 лет управляют военные, права возглавить блок в 2014 году. Об этом сообщило в пятницу агентство AFP. По информации источников агентства, лидеры стран – участниц организации обсудят вопрос о председательстве Мьянмы на предстоящем саммите АСЕАН, который пройдет в Джакарте с 7 по 8 мая.

Очередь на председательство в организации ежегодно переходит к каждой стране-участнице в алфавитном порядке. Мьянма должна была возглавить АСЕАН в 2006 году, однако из-за сильного международного давления с требованием проведения демократических преобразований тогда была вынуждена отказаться от своей очереди.

Общественно-политическая ситуация в Мьянме регулярно становится предметом споров и разногласий между странами, входящими в АСЕАН, с одной стороны, и Соединенными Штатами Америки, с другой. США и Европейский союз регулярно подвергают резкой критике руководство Мьянмы, выдвигая на первый план тяжелую ситуацию с правами человека в этой стране. Страны АСЕАН, напротив, считают, что политические процессы, происходящие в стране, являются внутренним делом Мьянмы. 

«Принятие решения в пользу председательства Мьянмы в АСЕАН может рассматриваться как вызов политике Соединенных Штатов в регионе», – отметил в разговоре с «Газетой.Ru» заведующий Центром Юго-Восточной Азии, Австралии и Океании РАН Дмитрий Мосяков.

Хотя официально военного правительства в Мьянме больше не существует (недавно в стране произошли политические изменения), власти США по-прежнему не признают легитимность новой политической системы, напомнил он. 

7 ноября 2010 года в Мьянме впервые за два десятилетия прошли выборы в парламент, который в начале февраля текущего года избрал президента страны. Им стал бывший премьер-министр правительства Мьянмы Тейн Сейн. Однако новое гражданское правительство в большинстве своем состоит из прежних военных руководителей страны. 

Крупнейшая оппозиционная «Национальная лига за демократию» во главе с лауретом Нобелевской премии Аун Сан Су Чжи к участию в выборах допущена не была.

Сама Су Чжи была выпущена из-под многолетнего домашнего ареста только спустя несколько дней после голосования. 

По оценке научного сотрудника отдела исследований современной Азии Российского института стратегических исследований Ильи Усова, в председательстве Мьянмы заинтересован прежде всего Китай. «Если эта страна получит председательство в блоке, то ее инициативы по крайней мере не будут противоречить интересам своего северного соседа, – сказал эксперт «Газете.Ru». – В свете последних антикитайских настроений в АСЕАН, решение предстоит принять сложное». Влияние США в АСЕАН еще достаточно велико, и однажды они уже показали его, повлияв на решение ассоциации в 2006 году не допустить Мьянму до руководства организацией, добавил в свою очередь Мосяков. 

«Принятие положительного решения по Мьянме будет только способствовать вовлечению страны в региональные процессы. Это хороший повод нормализовать ситуацию. В противном случае можно будет наблюдать только самоизоляцию страны», – опасается завкафедрой истории Дальнего Востока восточного факультета СПбГУ Владимир Колотов.

Размораживание Кавказа

Источник: Росбалт, Дата: 07/05/2011
О том, как живут люди на Кавказе, о религии, межнациональных конфликтах, безработице, проблемах коррупции и клановости «Росбалту» рассказал кандидат исторических наук, главный редактор кабардино-балкарской газеты «Республика» Тимур Кармов.

- Тимур, как бы вы назвали то, что происходит на Кавказе?

- На мой взгляд, сейчас начался процесс размораживания всех тех бесчисленных конфликтов, которые копились веками – и во время колонизации Российской империей Кавказа, и, возможно, даже с более ранних времен. В отсутствие сильной официальной власти это зачастую принимает криминальные формы. Официальные структуры — это во многом фикция, прикрытие того, как на самом деле вершится власть. На деле все зависит от родственников, друзей, связей, ресурса. От этого зависят решения по конкретным делам в экономическом секторе, по различным спорам, решения в судах.  

- На этот год пяти республикам Кавказа –Дагестану, Ингушетии, Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкессии, Чечне — выделено 130 млрд рублей. Эти деньги будут просто распределены властными кланами между собой? 

- Выделение денег из бюджета связывается с определенными назначениями в республиканских структурах. Это поощрение готовности местной власти прислушиваться к кадровым указаниям. Внутренние механизмы перераспределения денег, сколько куда уходит, кто кому платит, никто не обсуждает. Это скрыто где-то там глубоко внутри.

- Много пишут о чудовищной безработице на Кавказе. Судя по цифрам, в некоторых республиках 90% населения — без работы. Как эти люди живут, что делают? 

- Если взять республики Кавказа, то, кроме чиновников и сотрудников силовых ведомств, все остальные – безработные. Но люди ведь живут. Собирает один сосед окрестных мужчин и предлагает, например, перевезти из Астрахани в Майкоп две машины арбузов. И разных таких мелких дел много, у каждого есть наработанные связи. Из этого и складывается заработок.

Оформлять свою работу какими-то официальными рамками никто не заинтересован. Мне кажется, применять понятия классической рыночной экономики к Кавказу вообще невозможно.

- Вы видите какие-то перспективы в создании на Кавказе туристического кластера?

- Знаете, в «Известиях» картинка была: горы, солдаты с автоматами, забор, колючая проволока, а за забором на клочке пляжа люди загорают… Туристический кластер — идея благая, кто же спорит. Но как ее воплотить в жизнь? Либо надо наводить порядок, контролировать территорию с помощью жестких мер, чего, по-моему, Москва не готова делать, либо со всеми договариваться, чтобы было тихо.

Это возможно, но кто это будет делать? Хлопонин этого не может. Наверное, он хороший менеджер с точки зрения классического капитализма. Но где этот капитализм и где Кавказ? Тут надо оперировать не только выгодой, не только рациональными вещами, не только деньгами, но и другими, сугубо культурными национальными особенностями. А Хлопонин из другой среды, другого времени, и, откровенно говоря, его просто жалко.

Туристический кластер – неплохая идея. Но, мне кажется, это скорее дань – возьмите, делайте там что-нибудь как-нибудь и сидите тихо. Так китайцы платили северным варварам шелками и драгоценностями – чтобы те были не такими злыми.

- Так что же — люди на Кавказе не хотят двигаться в современность, жить по правилам, жить как в Европе, в конце концов? 

- Нет, почему же. Такие, кто хочет жить как в Европе, тоже есть - это, так сказать либеральное крыло. Есть и консервативное, которое стремится к неизменности, смотрит назад в прошлое. Между ними все время идет борьба, и на данный момент консерваторы оказываются сильнее.

Если же говорить более определенно, хотят ли люди на Кавказе создания исламского интернационального государства – халифата — нет, большинство не хочет, ведь создание такого государства отбросило бы людей по уровню жизни далеко назад. Однако среди молодежи больше радикалов – людей, которые думают исключительно о национальной или ультрарелигиозной самореализации. Что будет, когда они станут старше, пока сказать трудно. 

- Так все-таки национальная или религиозная самореализация?

- Начиная с двухтысячного года была проведена мощная зачистка националистических сепаратистских движений. При этой зачистке перестарались, образовалась пустота, в которую хлынул ислам. Исламский интернационализм сменил националистические движения. Их практически сейчас на Кавказе в чистом виде нет, только в симбиозе с исламом.

- Вы жили в Кабардино-Балкарии, много бывали в других регионах Кавказа, сейчас в Санкт-Петербурге. Как у историка у вас какое ощущение – в какой точке исторического процесса мы находимся?

- Я ассоциирую себя с советской страной – в хорошем смысле, без идеологической коммунистической начинки. Мы были частью общего единого интернационального государства. Наверное, я принадлежу к последнему поколению, чувствующему эту связь. И мне как гражданину несуществующего уже государства и как историку больно смотреть на то, что сейчас происходит.

Все это в истории уже много раз было, например распад Османской империи, намного более интернациональной, чем Россия. В силу различных причин в России пока нет группы организованных людей, тех же военных, которые бы взяли на себя силовое преобразование, выделение из разваливаюшейся империи национального русского государства или государства тех, кто ассоциирует себя с русскими. Но движемся мы пока куда-то в этом направлении.

- Можно прочитать совершенно зубодробительные описания жизни русского меньшинства на Кавказе, в том же Нальчике, например. Банды местных подростков нападают на пожилых русских, бьют – за то, что они русские … Это имеет отношение к реальности? 

- Всякое случается. И нападения на русских тоже. Насколько я знаю статистику, количество таких нападений в Кабардино-Балкарии растет. Хотя в целом местное население — и кабардинцы, и балкарцы — настроено весьма миролюбиво. Мои знакомые русские ребята, живущие в Кабардино-Балкарии, говорят, что ощущение национального дискомфорта, безусловно, присутствует. Хотя о каких-то экстремальных случаях я от них не слышал.

Сложнее с работой, да и просто в дружеской беседе ты оказываешься исключенным из определенных обсуждений. Не так давно в Кабардино-Балкарии было около 37% русского населения, сейчас немногим более 25%. Цифры говорят сами за себя.  

- Вы по специализации – археолог. Археология на Кавказе весьма опасная наука, политизированная. Вы с этим сталкивались?

- Да, археологу на Кавказе сегодня непросто. Надо находить только правильные черепки. Каждый народ стремится доказать, что он был на этой земле первым, что здесь жили именно его предки, что это кости, камни, посуда, надписи его прародителей. А значит — это его земля.

- Читала книгу Виктора Шнирельмана «Быть аланами», понимаю, о чем вы говорите.

- Шнирельман – человек отмороженный в хорошем смысле слова. Он не побоялся называть вещи своими именами. Не побоялся описать, за что, как и почему идет битва между кавказскими народами. Такие книги позволяют посмотреть на многие процессы более трезвым взглядом, со стороны, охладить страсти. К сожалению, эта книга – совершенный раритет, ее днем с огнем не найдешь, и почему-то ее не переиздают.

- Знаю, были случаи, когда ученых на Кавказе убивали за «неправильные» научные взгляды, не выгодные их национальности.

- Есть, к сожалению, и такие случаи. Последнее время, пожалуй, больше связанные с исламом, а не с межнациональными разборками. Убийство этнографа, доктора исторических наук Аслана Ципинова в конце минувшего декабря, например. Я его лично знал, он был жизнерадостный веселый человек, популяризатор науки, исследовал корни кабардинского народа, адыгские обычаи, пропагандировал и популяризировал адыгскую культуру.

И результаты его исследований кому-то не понравились. Как же так – позднее проникновение ислама к кабардинцам, какие-то «неправильные» доисламские обряды? Это что же – выделение адыгской ветви из исламского дерева? Кому-то показалось, что это опасно для ислама. И к нему приехали, вызвали на улицу и убили. Он был еще не старый человек, за пятьдесят лет, увлеченный родной культурой, и так все кончилось… Я бы поставил его убийство в один ряд с убийством Николая Гиренко в Петербурге.

Понимаете, ведь идет архаизация. И не только на Кавказе, но и здесь — в центральной России. На Кавказе откровенно и неприкрыто, здесь более завуалированно. Мне кажется, что мы возвращаемся к допетровскому семнадцатому веку. Не в плане технологий, а в плане ментальности и социальных отношений с поправкой на технологии. Огромный бюрократический аппарат, все эти бесконечные ведомства, дублирующие друг друга...

Хочется надеяться, что хоть в области культуры мы не откатимся так далеко. Хотя если взять близкие мне археологию, этнографию… Археологи еще живут за счет раскопок на месте строительства, строители им обязаны за эти работы платить. А этнографы – у них совсем нет средств. В следующем году, видимо, этнографическую практику отменят, и наша наука будет на уровне Колумбии и Гондураса. В общем, конечно, можно и так жить. Но это уже совсем другая страна.

- Насколько распространено мнение, что, в отличие от русского, кавказец в ответ на обиду не напивается, а берет оружие и уходит в лес? 

- Несправедливости действительно много. И я знаю случаи, когда люди уходили в лес именно в ответ на грубость, глупость, хамство и несправедливость. Если взять ту историю с нападением на Нальчик несколько лет назад, то некоторых из нападавших я знал, и то, что эти люди оказались в такой роли, — это трагедия. Один молодой человек –сын директора музея, раньше сам в этом управлении милиции работал, а тут пришел его штурмовать. Сначала он столкнулся с несправедливостью в управлении милиции, где работал, ушел оттуда. Потом столкнулся с несправедливостью в другом месте. Видимо, ему показалось, что кругом тупик.

- Эти люди хотели показать пример сопротивления власти?

- Ну да. Они не то что хотят чего-то определенного. Это как бревно, которое бурное море выносит на берег, и если кто-то попадется на его пути – убьет.

Вот не так давно начались опять какие-то движения вокруг вопроса об Адыгее. Там всего-то осталось 150 тысяч человек после депортации в Турцию. Но как только разговор возник, видно стало сразу: люди зашевелились в Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкесии. Разговоры пошли, что если будет эскалация конфликта, то они готовы идти в бой. Горячих голов нашлось бы сколько угодно.

С Олимпиадой в Сочи тоже вопрос не простой. Эта тема – «Олимпиада на костях» — отнюдь не закрыта. Это старые шапсугские территории, там были самые большие потери местного населения во время Кавказской войны. Заселение было плотное, людей погибли сотни тысяч, а кто-то говорит — и миллион. И если там запустить процессы бездумной «либерализации», «открытого демократического государства», там такое начнется! Все затрещит по швам, все начнет разваливаться, все старые обиды выплывут, и регион просто погрузится в полный хаос.

На Кавказе – живой клубок болезненных проблем, люди должны приезжать туда работать подготовленными. А там такой ужасающий непрофессионализм, так рубят с плеча, просто волосы шевелятся.

- Как вам кажется, через СМИ можно как-то помочь людям сохранить рациональное начало, не впасть в состояние протоплазмы? 

- Я старался что-то сделать. Через газету мы пытались поддерживать всю низовую спортивную инфраструктуру – скажем, футбол в районах. Мне кажется, именно такие проекты – спортивные соревнования, спортивные праздники могут помочь снять напряжение, дать выход эмоциям, кооперироваться разным регионам.

- Вы говорили, у вас есть проект организации летних экспедиций для студентов-историков? 

- Не только для студентов-историков. Просто студентов-историков в этом проекте пока больше всего — в силу понятных причин, хотя есть и студенты других специальностей, и школьники. Вообще это проект для пропаганды среди молодежи идей спасения и бережного отношения к памятникам прошлого, в данном случае археологическим объектам, которые разрушаются и грабятся в поистине грандиозных масштабах. Стержнем этого проекта является группа волонтеров Русского географического общества и студенты СПбГУ.

- А Интернет среди кавказской молодежи популярен? 

- Да, конечно. Среди тех, кто младше тридцати или немного старше, Интернетом пользуются все.

Время вспоминать Хосни Мубарака
Источник: Голос России, Дата: 07/05/2011
Примирение между ФАТХ и ХАМАС  можно считать результатом работы новых египетских властей

В Каире решили использовать методы  Хосни Мубарака и таким образом подтвердить ключевое влияние Египта на региональную политику. Помешать им в этом могут только противоречия в рядах самих палестинцев.

- События на арабском Востоке: новости, аналитика, интервью, мультимедиа

- ХАМАС и ФАТХ пришли к соглашению

Ни для кого не секрет, что Египет, а точнее его экс-президент Хосни Мубарак, сыграл важную роль в отношениях арабского мира с Государством Израиль. Именно при нем был заключен мирный договор с Израилем. За это Египет поплатился десятилетним исключением из Лиги арабских государств. Однако февральские события этого года резко изменили расклад сил. Свой 83-й день рождения  Мубарак встречает в госпитале под арестом, а в Египте в срочном порядке переименовывают всё, что связано с его именем. Но при этом новые египетские власти решили не отказываться от методов работы Мубарака: благодаря их усилиям пришли к логическому завершению переговоры между умеренной партией ФАТХ и радикальным движением ХАМАС, говорит политолог, преподаватель Санкт-Петербургского государственного университета Гумер Исаев:

«Египет - ключевой участник всех этих переговорных процессов. И,  наверное, египтяне в контексте тех преобразований, которые будут в стране, решили уделять больше внимания Палестине. Мне кажется, что Египет сейчас должен активизировать свою дипломатию в этом направлении.  В целом он пока достаточно успешно сохраняет стратегию времен Мубарака». 

Сами палестинцы, скорее всего, пошли на перемирие не от хорошей жизни. Для лидера ФАТХ Махмуда Аббаса февральские события в Египте стали прямым намеком: ситуация складывается так, что к нему в любой момент можно прикрепить ярлыки «прозападный политик» и «коррумпированный диктатор». Поэтому, наверное, он быстро сменил правительство, обвиняемое в коррупции и некомпетентности, и пообещал провести выборы президента и парламента. 

- Александр Умнов: "Перемирие между ФАТХ и ХАМАС может быть весьма серьезным"

- Как соглашение между ФАТХ и ХАМАС скажется на ситуации в регионе? Мнение эксперта

Выбор Египта в качестве посредника имеет свои причины: новые власти страны уже не имеют тесных связей с Израилем, а значит подходят и ФАТХ, и ХАМАС. В результате стороны быстро пришли к соглашению: они вместе сформируют переходное правительство из числа беспартийных технократов и избирком. Он будет следить за честностью и открытостью выборов, которые должны пройти в течение года. То есть простым избирателям показали - власть едина и неделима. 

Недовольным, понятно, остается только Израиль. Но и там всё не так просто. Конечно, Израиль устраивала ситуация, когда палестинцы были разобщены: можно было спокойно расширять строительство на оккупированных территориях, отмечает Гумер Исаев: 

«Раскол Палестины, конфликт среди палестинцев в связи с противоборством ФАТХ и ХАМАС  выгоден Израилю. Ведь пока палестинцы занимаются внутренними проблемами, Израиль никто не трогает. Но на самом деле у Израиля очень непростая ситуация: неизвестно, к чему могут привести изменения, которые сегодня происходят в арабском мире. Они могут оказать серьезное влияние и на судьбу самого Израиля». 

Но и здесь есть нюансы. Сейчас в Израиле у власти находятся силы, которые не готовы быстро перестроиться и начать переговоры с объединенными палестинцами, а поэтому вновь разыгрывается карта борьбы с терроризмом, считает эксперт:

«Объединение ФАТХ и ХАМАС  ставит перед Израилем вопрос: как действовать дальше. Пока Израиль прикрывается отказом от сотрудничества с этим правительством, поскольку ХАМАС обозначен как террористическая организация и враждебная для Израиля сила». 

Такую политику Израиль проводил и раньше, имея рядом лояльный Египет. Теперь же картина иная: после осенних выборов Египту ничто не мешает признать палестинское правительство и не просто снять блокаду с Газы, но и направить туда деньги и оружие.  В результате – угроза нового крупного конфликта в регионе. Чтобы этого не произошло, все должны пойти на уступки. Израилю придется  выстраивать  отношения с новым Египтом и налаживать диалог с Палестиной. Соединенные Штаты, со своей стороны, постараются не допустить нового взрыва в регионе. Барак Обама так долго примерял на себя роль миротворца, что теперь сделает все, чтобы никто не смог поставить крест на хрупком ближневосточном мире. Перестроиться должны и власти Палестины. Чтобы заслужить признание мирового сообщества им придется самим признать Израиль. Есть и другие пункты, добавляет Гумер Исаев: 

«У меня есть некоторый скептицизм даже не по поводу факта провозглашения государства и его жизнеспособности. Принципиальный вопрос здесь заключается в том, где и как будет располагаться это государство, какие территории в него войдут, на каких условиях, как будет решаться вопрос с беженцами, с израильскими поселениями на территории Палестины. Именно в совокупности этих факторов и кроется проблема».  

Нерешенными остаются и ключевые вопросы в отношениях между ФАТХ и ХАМАС: кто главный и как строить отношения с Израилем. Если в первом случае появились сообщения о том, что, при формальной независимости, контроль над правительством будет все-таки в руках ХАМАС, то второй пункт в нынешнем документе тактично обойден. А если так, то обсуждать любые сценарии развития ситуации в регионе пока еще рано.
Престиж педагогической профессии необходимо поднимать

Источник: Восток-Медиа, Дата: 08/05/2011
 Председатель комитета по образованию и науке Совета Федерации встретился с хабаровскими педагогами 

Сегодня состоялась встреча председателя комитета Совета Федерации по образованию и науке Юрия Солонина с педагогическим коллективом Специальной (коррекционной) общеобразовательной школы-интерната. Речь шла о реформировании системы образования.

Напомним, Юрий Солонин - доктор философских наук, профессор, декан философского факультета СПбГУ, представитель от правительства Хабаровского края в Совете Федерации. 

«Мы живем в период ломки старой системы образования. Начиная с 1958 года ее постоянно реформируют, а в последние 15-20 лет реформы имеют радикальный характер. Есть основательный риск, что все образование приобретет форму коммерческой услуги, – сказал Ю.Солонин. – В этих условиях мы должны воспитать нового ученика, который будет ориентирован на активную работу и отстаивание своих интересов. За свои деньги он должен брать максимум знаний».

Однако, как отметил профессор, сам он будет отстаивать позиции нравственной защиты населения, которое в свободном демократическом государстве должно получать бесплатное образование. К

роме этого, Ю.Солонин также выделил проблему существенного снижения социального престижа педагогической профессии. 

«Сегодня 90% выпускников педуниверситетов не работают по специальности. Причина тому – низкая заработная плата и пресловутая «непрестижность». Плюс к этому, большинство педагогических вузов готовят специалистов по непрофильным специальностям, что размывает всю структуру», - подчеркнул профессор.

Участники встречи выразили возмущение по поводу готовящихся законопроектов, предусматривающих всего три бесплатных урока общеобразовательного минимума. 

«Сейчас завершается юридическое оформление перехода к новой системе образования и к концу года законопроект вступит в силу, - отметил Ю.Солонин. Однако министерство образования РФ пообещало внести поправки».

Старые и новые фильмы о главном
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 08/05/2011
В «победные дни» российские телеканалы показывают много фильмов о войне. Эксперты «БалтИнфо» разделились во мнениях: кто-то считает ленты «нулевых» более честными, чем советская классика, другие называют их излишне шокирующими.

Анализ телепрограммы за 7-9 мая позволяет сделать вывод, что фильмы о Великой Отечественной, снятые в «нулевые» годы, составляют около 20% военно-художественной сетки вещания: все остальное – старые, добрые киноленты, созданные, преимущественно, в 40-е-70-е гг. Кстати, интересно, что телеканалы показывают отнюдь не одни и те же фильмы: напротив, ни одного повтора и пересечения в программках нет.

«Большой экран» в неюбилейный год закономерно отделался одним лишь Михалковым: продолжение блокбастера «Утомленные солнцем-2: Цитадель» вышло ровно через год после нашумевшего «Предстояния». Других военных премьер в афишах кинотеатров в эти дни замечено не было.

Между тем киношники отнюдь не собираются оставлять «богатую фактуру»: так, Федор Бондарчук снимет киноленту «Сталинград». Интересно, что съемки пройдут на территории Петербурга.

Заведующий кафедрой радио и телевидения факультета журналистики СПбГУ Сергей Ильченко в беседе с корреспондентом «БалтИнфо» высказал мнение, что «новые фильмы о старом» отличают несколько особенностей, среди которых - стремление внедрить новую идеологию Победы и желание шокировать молодого зрителя.

«Мне нравятся некоторые телесериалы. Это и «Диверсант», и «На безымянной высоте». Хороший более-менее новый фильм - «В августе 44-го», он был снят в 2001 году. А вот «Свои» Дмитрия Месхиева мне не очень нравятся, - признается эксперт. - На мой взгляд, «Свои» - это попытка некой нео-идеологизации, переосмысления с точки зрения религии».

По словам Ильченко, главная отличительная черта новых фильмов заключается в том, что возраст не позволяет их создателям - ни режиссерам, ни актерам - опираться на собственный опыт переживания войны.

«Ведь и Чухрай, и Бондарчук пытались сами передать свои впечатления. А тот же Месхиев работал по отраженным источникам. Новые фильмы проигрывают в достоверности. Посмотрите на того же Михалкова с его «Утомленными солнцем»: сколько там фактических ляпов, - говорит эксперт. - Вторая черта новых фильмов: желание шокировать, потрясти зрителя. У новых авторов на первый план выходят натурализм, а так же детективная история - поэтому так много криминальных детективов про разведчиков. К тому же присутствует эдакая «идеология навыворот»: мы победили, потому что чудо случилось. Нет понимания глубинных мотивов. Я бы очень хотел увидеть современный фильм про подвиг Матросова. Но все, кто снимает сейчас, не могут не спорить с мощной традицией советского кино, пытаясь сделать что-то более потрясающее».

А вот народный артист РФ Иван Краско, напротив, считает, что новые фильмы о войне достовернее, правдивее. Интересно, что сам Краско снимался и в советских кинолентах («Блокада», «Сын полка»), и в новых фильмах («Мы из будущего-2», принимал участие в озвучании «Брестской крепости»).

«Сейчас пересмотрел «Военно-полевой роман» Пети Тодоровского - он же молодчина просто, вот это фильм! Очень тонкий. Из последнего нравится и «Брестская крепость», и сериал «Штрафбат», - говорит Краско. - Мне кажется, новые фильмы правдивее. В советских все-таки была «лакировочка» и цензура. А сейчас многие факты стали известны. Новые фильмы - жестче и честнее. Не отрицаю, что и раньше были хорошие фильмы. Например, «Великий полководец маршал Георгий Жуков». Как Петр Первый ассоциируется с Симоновым, так и Жуков с актером Мишей Ульяновым благодаря этому художественно-документальному фильму. Ух, как ему удалось передать жесткость человека Жукова! А вот «Падение Берлина» 1949 года считаю лубком. Это была такая «конфетка» для Сталина».

Фильм Михалкова «Утомленные солнцем-2: Цитадель» Иван Краско, по его признанию, не смотрел, и смотреть не собирается. «Не хочу - после «Предстояния» просто не хочу. На мой взгляд, Никита снял фильм для Запада, - считает Краско.

Между тем доктор филологических наук, профессор кафедры истории русской литературы филологического факультета СПбГУ Борис Аверин говорит, что ни новые режиссеры, ни их советские предшественники так и не смогли отразить на большом экране саму суть войны. Эксперт признался, что не видел почти ни одного нового фильма о войне, да и старых смотрел немного.

«У меня мама, когда видела какие-либо кадры о войне, выключала телевизор, потому что это всегда внутренняя боль. Сам я тоже фильмы о войне практически не смотрю. Все, что снимается, мне кажется, только идеализирует те события. Это касается даже документальных фильмов. У нас происходит истерия победных праздников. Но ведь сам объект - война - не может быть подвергнут эстетизации, - рассуждает Аверин. - Например, показателен фильм Александра Сокурова «Читаем блокадную книгу». Сначала известные актеры, дети, пенсионеры читают книгу, а потом нам показывают салют. Это, знаете, как будто: мы тут немного прикоснулись к ужасу блокады, а потом на весь экран огромный фейерверк, вроде как символ праздника. Зачем это?».

Что касается перспектив фильма «Сталинград», который снимает Федор Бондарчук, то все опрошенные «БалтИнфо» эксперты склонны скептически оценивать начинания автора «9 роты».

Так, Сергей Ильченко говорит, что с гораздо большим любопытством ждет двенадцатисерийный фильм Сергея Урсуляка «Жизнь и судьба» (по роману Василия Гроссмана), выход которого намечен на 2012 год.

«Бондарчуку я желаю удачи, он талантливый менеджер. Но его фильм «9 рота» очень показателен. С трудом представляю, что это будет за «Сталинград» такой на компьютере. На мой взгляд, это будет очередная кинозабава, - говорит эксперт. - Перед Бондарчуком стоит задача не только великого папу «переплюнуть», но и того же Германа «20 дней без войны», и фильм «Горячий снег», и многие другие о Сталинграде. А это означает прыгнуть выше головы».

Директор Петербургской федерации кинопрессы Владимир Кузьмин был более резок в своих оценках: «громадные деньги потрачены не на то», - уверенно заявил эксперт.

«Бондарчук не снял ни одного по-настоящему выдающегося фильма. Подозреваю, что «Сталинград», который, говорят, снимают чуть ли не в 3D, будет очередным аттракционом: зритель будет следить, куда там какие куски тела летят, а вовсе не за смыслом», - категорично заявил эксперт.

Но вернемся к телепрограмме. Отметим, что накануне, 7 мая, телеканалы не стали акцентировать внимание зрителя на теме войны. Два «больших» федеральных канала поставили киноленты в «несмотрибельное» время: так, «Первый канал» показал фильм «Судьба» 1977 года в 6.30 утра, а «Россия» определила «Привет с фронта» (1983) и вовсе в 5.10. Между тем «100ТВ» поступил ровно наоборот: фильм «Потерянный кров» о жизни литовской интеллигенции в 1940-45 гг был показан в 15.15, а кинолента «Фронт в тылу врага» (1981) – в 18.30.

Сегодня, 8 мая, активизировался «Первый канал», выдав целый «залп» фильмов о войне: «Ожидание полковника Шалыгина» (1981), «Военно-полевой роман» Петра Тодоровского (1983), «Двадцать дней без войны» Алексея Германа (1976), «Живые и мертвые» Александра Столпера (1964), «Весна на Одере» (1967). Нашлось место и абсолютно «свежему» произведению: в 21.15, практически в прайм-тайм, на «Первом» покажут «Ночь длиною в жизнь» Николая Хомерики – этот фильм вышел в прошлом году.

Интересно, что телеканал «Россия», в отличие от «Первого», сегодня решил ограничиться сериалами «Военная разведка. Западный фронт» и «Батальоны просят огня». Зато на дочерней «Культуре» в 20.10 покажут «Судьбу человека» Сергея Бондарчука (1959). Телеканал «РЕН» ровно в полночь порадует зрителей фильмом «Свои» Дмитрия Месхиева (2004). «5 канал» может конкурировать с «Первым» по количеству фильмов о войне: с утра сегодняшнего дня и до утра завтрашнего на «Пятом» показывают «Зеленые цепочки» (1970), «На войне как на войне» (1968), «Максим Перепелица» (1955), «Пани Мария» (1979), «Мы смотрели смерти в лицо» (1980). По «100ТВ» сегодня показывают бесспорную классику: «Беспокойное хозяйство» Михаила Жарова (1946) и «В 6 часов вечера после войны» Ивана Пырьева (1944). По НТВ ни вчера, ни сегодня фильмов о ВОВ нет.

Конечно, наибольшая концентрация тематического кино придется на 9 мая. Так, «Первый канал» буквально атакует – как классикой («В бой идут одни «старики» Леонида Быкова), так и свежими произведениями (прошлогодняя «Брестская крепость» Александра Котта). Начнет «Первый» уже в 5.35 утра, с художественно-документального фильма Юрия Озерова «Великий полководец маршал Георгий Жуков» (1995), где в роли Жукова снялся Михаил Ульянов. Военный кино-марафон завершится в 3.30 белорусским фильмом «Вам – задание» (2004).

На «России» с утра пораньше, сразу после «Крепкого орешка», покажут «Они сражались за Родину» Сергея Бондарчука (1972). В «обойме» «России», как и у «Первого», будет произведение о войне, датированное «юбилейным» 2010 годом – правда, оно более скромное по размаху, нежели «Брестская крепость»: в 11.55 покажут «Смертельную схватку» Александра Франскевича-Лайе.

По НТВ завтра будут показывать только более-менее новые фильмы о войне: «Последний бой майора Пугачева» (2005) по мотивам произведений Варлама Шаламова в 6.15 утра, да «В августе 44-го» (2001) в 23.15, вот и все. Телеканал «Культура» подарит зрителям классику, снятую в военные годы: «Два бойца» (1943) и «Парень из нашего города» (1942). Телеканал «РЕН», вслед за месхиевскими «Своими», покажет еще один нашумевший фильм нового времени - «Кукушку» Александра Рогожкина (2002). 5 канал решил отличиться «большими формами» - и весь день будет показывать то 5-серийную киноэпопею «Освобождение» (1972), то 4-частную «Блокаду» (1977). На «100ТВ» покажут «Тегеран-43» (1981) и киноленту «Победа» (1985).

Качество управления информацией – новая российских CIO
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3 июня в Петербурге стартует 6-й международный конгресс «Белые ночи», который соберет ведущих ИТ-директоров России и гостей из зарубежных стран. Как всегда, участников ждет обширная программа, включающая в себя тренинги, круглые столы и выступления CIO на актуальные темы. В программе конгресса в этом году значится довольно много интересных тем, в частности, гостям «Белых ночей» будет предложено обсудить вопросы информационной безопасности и кадровой политики, обменяться опытом по управлению ИТ-проектами. Подробнее о программе мероприятия и об эволюционирующей роли ИТ-директора в современной реальности рассказал президент SPb CIO Club Максим Белоусов. 

По словам президента SPb CIO Club Максима Белоусова, особенность конгресса заключается в том, что он готовится самими директорами по ИТ, что позволяет выбрать наиболее актуальные темы для обсуждения. Непосредственно CIO являются членами оргкомитета, выступают в качестве модераторов и докладчиков. 

Традиционно конгресс будет состоять из определенной деловой программы и кулуарной части, в которой участники смогут познакомиться и обменяться мнениями по темам мероприятия. Впервые на конгрессе будет опробован  новый интересный формат программы, который предполагает разделение на гуманитарную и техническую части. Это сделано для того, чтобы участники «Белых ночей» могли почерпнуть что-то новое не только в вопросах управления, но и в вопросах технологий. Поэтому в конгрессе примут участие также и крупные ИТ-компании (подробнее о прошлогоднем конгрессе см. материл раздела «SPb CIO Club» от 8 июля 2010 г., информацию о предыдущих мероприятиях «Белые ночи» читайте в материале раздела «SPb CIO Club» от 2 июля 2009 г. и материале раздела «SPb CIO Club» от 3 июня 2008 г.).

В этом году мероприятие проходит в шестой раз. «Цифра шесть – это сквозная идея всего конгресса, – отмечает Максим Белоусов. – В частности, здесь подразумевается идея шести граней CIO. Мы считаем, что директор по ИТ – это уникальный топ-менеджер, он уникален в своих знаниях, компетенции, отрасли, в которой он работает. Грани бриллианта делают его драгоценным камнем и повышают его стоимость. Задача нашего сообщества – это повышение значимости профессии ИТ-директора в стране, в своей компании. Для нас «огранка» – это обучение, некое образовательное направление, которое несет любое сообщество. Поэтому эту «огранку» смогут получить люди, которые придут к нам на конгресс».

Программа конгресса будет базироваться на так называемой модели шести сигм – стандарте, разработанном компанией Motorolla в 1981 году для повышения качества управления производством услуг и товаров. Организаторы взяли за основу наиболее актуальные на сегодняшний день для ИТ-сферы принципы, содержащиеся в этом стандарте.

Качество работы CIO, по мнению господина Белоусова, заключается в качестве информации, которой управляют ИТ-директора. Качественной можно считать информацию оперативную, своевременную, достоверную, полную, безопасную и т. д. Однако чем больше информации, тем сложнее с ней работать. Поэтому все вышеперечисленные характеристики качества информации становятся для бизнеса все важнее. В стандарте шести сигм описываются принципы, по которым CIO надо строить свою работу таким образом, чтобы предоставляемые услуги или выпускаемый продукт были качественными.

Напомним, шесть сигм (six sigma) – это разработанная компанией Motorolla высокотехнологичная методика точной настройки бизнес-процессов. Данный стандарт применяется для минимизации вероятности возникновения дефектов в операционной деятельности предприятия. Название методики Motorolla берет свое начало от статистической категории «среднеквадратическое отклонение», которая обозначается греческой буквой «сигма». Методика основывается на шести базовых принципах: искренний интерес к клиенту; управление на основе данных и фактов; ориентированность на процесс, управление процессом и совершенствование процесса; проактивное (упреждающее) управление; сотрудничество без границ (прозрачность внутрикорпоративных барьеров); стремление к совершенству плюс снисходительность к неудачам.

Директора по ИТ в России прошли определенную эволюцию с момента появления в компаниях этой должности. Сначала они заведовали в большей степени техническими вопросами и программированием. Позже ИТ-директора подключились к управлению персоналом и финансами. Потом CIO стали заниматься управлением информацией, а не только теми ресурсами, которые эту информацию обрабатывают. По словам Максима Белоусова, сейчас начинается новый уровень – управление качеством информации, о чем и будет говориться на конгрессе. «Правда, – добавляет господин Белоусов, – за этой красивой идеологией скрываются понятные и простые вещи, такие как документооборот,  безопасность, управление персоналом». В этой связи конгресс по традиции откроется обучающими семинарами от Российской академии народного хозяйства РАНХ при Президенте РФ. Так, в первый день «Белых ночей» состоится тренинг «Управление интенсивной проектной деятельностью в области ИТ».

Стоит отметить, что на конгрессе будет обсуждаться и такое актуальное направление ИТ-деятельности, как облачные вычисления. По словам Максима Белоусова, в рамках мероприятия будут рассматриваться вопросы виртуализации и облачных вычислений как некоего элемента деятельности CIO.

Одной из злободневных тем конгресса является киберпреступность, а именно: как ИТ-подразделения компаний смогут управлять информационной безопасностью в условиях влияния со стороны неких третьих сил. Друга проблемная тема – управление персоналом – также будет рассмотрена а рамках «Белых ночей». Важной темой является и документооборот, который на уровне руководства компаний не считается значимым инструментом в жизнедеятельности организации. Максим Белоусов считает, что «документы – это как раз те объекты информационных ресурсов, которые содержат информацию, и ими необходимо управлять грамотно». Не менее актуальной темой, которая будет затрагиваться на конгрессе, является видеоконференцсвязь, которую можно использовать как средство управления, обучения и работы с персоналом. Участники «Белых ночей» будут иметь возможность познакомиться с опытом СПбГУ в этой сфере, которым поделится CIO вуза Илья Горбунов.

Важно, что второй год подряд конгресс носит статус международного, так как, помимо ИТ-директоров из России, в работе «Белых ночей» принимают участие гости из-за рубежа. По мнению Максима Белоусова, российские ИТ-директора в каком-то смысле сильнее своих зарубежных коллег, так как они вынуждены работать в несколько специфичных условиях, которые связаны с ментальностью отечественных собственников, со спецификой законодательства и особенностями развития ИТ в России. При этом сам российский рынок является вполне развитым и конкурентоспособным, что доказывают многие отечественные ИТ-компании, которые вышли на мировой уровень. На сегодняшний день российские CIO имеют большой потенциал для работы и роста. Довольно часто ИТ-директоров из России приглашают за границу в качестве консультантов и для обмена опытом, также много наших соотечественников работает за рубежом постоянно.
Филдсовский лауреат Станислав Смирнов расскажет о случайных блужданиях
Источник: Полит.ру, Дата: 10/05/2011
«Броуновское движение: неслучайная случайность» – такова тема лекции известного математика, лауреата Филдсовской премии 2010 года Станислава Смирнова, с которой он выступит 10 мая в Политехническом музее г. Москвы. В чем роль математики и как она взаимодействует с другими науками? Зачем занимаются математикой и изменилась ли мотивация со временем? Станислав попытается ответить на эти вопросы на примере области, зародившейся почти двести лет назад и по-прежнему очень активной. Об этом сообщается на сайте Элементы.ру.

В аннотации к его лекции отмечается, что в 1827 году знаменитый шотландский ботаник Роберт Браун, рассматривая под микроскопом пыльцу, заметил хаотичное движение маленьких частиц внутри ее зерен. Несмотря на работу многих ученых, только в 1905 году Альберт Эйнштейн объяснил наблюдения Брауна, получив одно из первых подтверждений молекулярного строения материи. Прошло сто лет, но случайные блуждания остаются темой активных исследований, и применяются во многих областях: от описания распространения лесных пожаров или предсказаний цен акций до поисковых систем для Интернета. Начало лекции – в 19.00. Стоимость билета – 100 рублей. Мероприятие пройдет по адресу: г. Москва, Новая площадь, 3/4, подъезд № 9; телефон для справок: (495) 623-10-30. Проезд: До станций метро «Китай-город», «Лубянка».

Станислав – выпускник 239-ой физико-математической школы Санкт-Петербурга и матмеха Санкт-Петербургского государственного университета, ныне профессор Женевского университета в Швейцарии. Как один из победителей конкурса мегагрантов 2010 года он организовал в СПбГУ междисциплинарную лабораторию «Вероятностные методы в математическом анализе и математической физике». В настоящее время основным направлением научных исследований этой лаборатории является «дальнейшее развитие теории критических и околокритических двумерных решеточных моделей». Об этом сообщается на сайте университета.

Смирнов также занят созданием международного научно-образовательного центра, в котором ведущие специалисты по математике и теоретической физике со всего мира могли бы читать лекции (мини-курсы) студентам СПбГУ, проводились бы научные конференции, аспирантские и студенческие школы по теории вероятностей, математическом анализу и математической физике. 

19 августа 2010 года Станиславу Смирнову была вручена одна из наиболее престижных наград в математике – медаль Филдса «за доказательство конформной инвариантности двумерной перколяции и модели Изинга в статистической физике». Ранее он был награжден премией Санкт-Петербургского математического общества (1997), премией Математического института Клея (2001), премией Р. Салема (2001), премией Грана Густафсона (2001), премией Ролло Давидсона (2002) и премией Европейского математического общества (2004). После окончания СПбГУ в 1992 г. он поступил в аспирантуру Калифорнийского технологического института, где защитил Ph.D. под руководством Николая Макарова. После стажировки в Йеле и краткосрочных позиций в Институте высших исследований в Принстоне и Институте математике Макса Планка (MPIM) в Бонне, он стал профессором Королевского института технологий в Швеции и исследователем в Шведской королевской академии наук в 2001 г. С 2003 г. он является профессором Женевского университета в Швейцарии.  В прошлом году Смирнову было присвоено звание Почетного профессора Санкт-Петербургского государственного университета.
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