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СПбГУ
Музей семьи Рерихов отмечает 10-летней юбилей
Источник: Konkretno.ru, Дата: 11/05/2011
Источник: ИД Курьер-медиа, Дата: 11/05/2011
Источник: Искусство ТВ, Дата: 11/05/2011
Праздничная программа начинается сегодня в 15 часов.  

Музей был создан 11 мая 2001 года по проекту Санкт-Петербургского государственного университета и Международного благотворительного фонда «Рериховское наследие» как некоммерческое учреждение культуры. Инициатор и фактический основатель музея – Людмила Степановна Митусова (1910-2004), племянница Елены Ивановны Рерих. Л.С. Митусова сохранила и передала Музею значительную часть мемориального наследия Николая Константиновича Рериха и его семьи из квартиры Рерихов на Мойке, 83. В 2003

году Музею было выделено здание на 18 линии В.О. д.1. - бывший особняк М.П. Боткина, памятник истории и культуры федерального значения XVIII века. В марте 2007 года музей был преобразован в государственный. Музей ведет большую научно-просветительскую работу. Почти каждый месяц в музее открываются новые выставки, проходят семинары, встречи, различные мероприятия, откликающиеся на культурные и социальные события в России и в мире. Наряду с Всемирным клубом петербуржцев, Государственным Эрмитажем и СПБГУ Музей – учредитель Международной премии имени Николая Рериха.

Опубликован рейтинг самых «чиновничьих» вузов России
Источник: МТРК Мир, Дата: 11/05/2011
Две верхние строчки рейтинга занимают Московский и Санкт-Петербургский госуниверситеты.

Среди высокопоставленных российских чиновников тех, кто окончил МГУ, больше, чем выпускников каких-либо других вузов. Впрочем, это лидерство вполне может оспорить Санкт-Петербургский госуниверситет (СпбГУ): количество его именитых выпускников лишь ненамного меньше, зато возглавляет этот «почетный список» президент Дмитрий Медведев и премьер Владимир Путин. В преддверии абитуриентского сезона составлен рейтинг самых «чиновничьих» высших учебных заведений страны. 

Согласно данным, полученным с официальных сайтов различных министерств и ведомств, из тех, кто стоит сегодня у власти, Московский госуниверситет закончили 20 человек. Среди них – два первых вице-премьера Игорь Шувалов и зампред правительства Александр Жуков, а также министр экономического развития Эльвира Набиуллина и руководитель Росгидромета Александр Фролов. Всего СпбГУ закончили 19 власть имущих персон.

Кроме Медведева и Путина, в этом перечне можно увидеть также вице-премьеров Игоря Сечина, Алексея Кудрина, Дмитрия Козака и Сергея Иванова. СпбуГУ закончили глава Росимущества Юрий Петров, министр образования и науки Андрей Фурсенко, министр культуры Александр Авдеев, руководитель ФАС Игорь Артемьев, глава ФСФР Дмитрий Панкин, руководитель Федеральной службы судебных приставов Артур Парфенчиков и министр юстиции Александр Коновалов.

Основным поставщиком кадров для федеральной власти является также и МГИМО. Выпускники этого института - глава МИД России Сергей Лавров, руководитель Федерального казначейства Роман Антюхин, глава Федеральной службы по военно-техническому сотрудничеству Михаил Дмитриев, а также еще 10 высокопоставленных чиновников. 

Всего в рейтинг «чиновничьих» вузов попали 38 учебных заведений разнообразной географии. Отметим, что ряд российских министров когда-то были студентами региональных вузов. Так, глава МЧС России Сергей Шойгу закончил Красноярский государственный технический университет, руководитель минприроды Юрий Трутнев – Пермский государственный технический университет, министр промышленности и торговли Виктор Христенко – Южно-Уральский университет, а министр внутренних дел Рашид Нургалиев – Петрозаводский госуниверситет. А зампред правительства Вячеслав Володин учился в Саратовском институте механизации сельского хозяйства.

МГУ
На МГУ проецировали эмблему безопасности дорожного движения
Источник: Rus-Auto, Дата: 11/05/2011
Вчера с 23:00 до 00:00 здание Московского государственного университета стало площадкой для пропаганды безопасности дорожного движения. На фасаде МГУ целый час красовалась световая проекция эмблемы "Десятилетия действий по обеспечению безопасности дорожного движения". 

Таким образом, наша страна подключилась к акции, которая проходит во всех странах ООН. 

Эмблема (на фото) изображает ярко желтую медаль в форме ромба на серебристой цепочке. По замыслу организаторов, она как будто висела на шпиле знаменитой университетской высотки. Эмблема содержит также девиз движения: "Вместе мы можем спасти миллионы жизней".

Суд перенес на 25 мая заседание по жалобе на приговор Полине Суриной
Источник: РАПСИ, Дата: 11/05/2011
Экс-преподаватель МГУ Сурина осуждена условно по делу о мошенничестве

Московский городской суд

Мосгорсуд перенес на 25 мая рассмотрение кассационной жалобы на обвинительный приговор бывшему старшему преподавателю факультета госуправления МГУ имени Ломоносова Полине Суриной, получившей три года лишения свободы условно за мошенничество, передает корреспондент Российского агентства правовой и судебной информации (РАПСИ/infosud.ru) из зала суда.

Суду понадобилось дополнительное время для ознакомления с жалобой Суриной.

МГУ имени М.В.Ломоносова в конце апреля 2010 года оказался в центре громкого скандала: Полина Сурина, дочь декана факультета госуправления Алексея Сурина, была задержана по подозрению в получении 35 тысяч евро взятки за поступление на платное отделение факультета. В тот же день в отношении подозреваемой было возбуждено уголовное дело по статье "взятка". Позже дело переквалифицировали на статью "мошенничество". Ректор МГУ Виктор Садовничий в начале мая прошлого года освободил от должности Алексея Сурина в связи с истечением срока полномочий. Сама Сурина была уволена из университета.

Пресненский суд Москвы в марте этого года признал Сурину виновной в мошенничестве и приговорил ее к трем годам лишения свободы условно.

«Диалог»: Законопроект об акционировании «Почты России» может быть внесен в правительство в этом году
Источник: Интервью агентство “Диалог”, Дата: 11/05/2011
Заместитель председателя правительства Российской Федерации Сергей Иванов выступил на расширенном заседании коллегии Минкомсвязи. Он подвел основные итоги работы отрасли связи, информационных технологий и массовых коммуникаций в 2010 году и определил основные задачи на 2011 год и среднесрочную перспективу, сообщается на сайте министерства.

«По словам С.Иванова, основные усилия министерства в 2010 году были направлены на продолжение модернизации телекоммуникационной инфраструктуры, развитие нормативно-правовой базы для внедрения новых технологий, работу в рамках госпрограммы «Информационное общество» и переход на цифровой формат телерадиовещания. Он особо отметил работу по реализации пилотных проектов, утвержденных Комиссией по модернизации и технологическому развитию экономики России при президенте Российской Федерации», – отмечается в релизе.

Вице-премьер подчеркнул необходимость продолжения частичного освобождение полос радиочастот для внедрения новых систем вещания и связи и разработки условий их совместного использования с существующими РЭС военного и специального назначения. Он отметил, что проведён аудит РЭС Минобороны России и ФСО России в полосах радиочастот, востребованных для внедрения сетей широкополосного беспроводного доступа перспективных радиотехнологий. Разработан территориально-временной план конверсии радиочастотного спектра в интересах развития перспективных радиотехнологий в стране.

«Государственная комиссия по радиочастотам должна продолжить снятие излишних административных барьеров и упрощение допуска заинтересованных лиц к радиочастотному спектру», – убежден С.Иванов.

«По его мнению, для развития отрасли важно также привлекать операторов связи при решении вопросов исследования возможности использования полос радиочастот для новых, в том числе перспективных, радиотехнологий», – говорится в релизе.

«Большое значение, по мнению С.Иванова, имеет вопрос развития группировки спутников связи и вещания гражданского назначения. Необходимо и дальше работать над расширением возможностей спутниковой группировки, повышением качества и надежности, расширением номенклатуры предоставляемых услуг за счет инновационной деятельности», – отмечается на сайте.

«Особое внимание следует уделить модернизации инфраструктуры почтовой связи», – отметил С.Иванов. Он сообщил, что ФГУП «Почта России» создает автоматизированную систему мониторинга почтовых транспортных средств: к концу 2010 года терминалами ГЛОНАСС/GPS оснащено 2000 ед. из 10 000 ед. почтового транспорта.

«Это актуально и в связи с последними случаями бандитских нападений на автомобили «Почты России», – подчеркнул вице-премьер.

«Он также отметил необходимость акционирования почтового оператора и подчеркнул, что ожидает в этом году внесения в правительство законопроекта об акционировании «Почты России», – говорится на сайте министерства.

«Чрезвычайные ситуации в связи с пожарами летом 2010 года в очередной раз показали важность таксофонов универсальных услуг связи – с них поступило подавляющее число вызовов служб спасения», – отметил С.Иванов. Пункты коллективного доступа, по его мнению, должны, прежде всего, обеспечить гарантированный доступ к системе предоставления государственных и муниципальных услуг в электронном виде. На сегодняшний день всего установлено 148 302 таксофона и 20 847 пунктов коллективного доступа. «Важно также продолжать работы по созданию системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб через единый номер «112», – подчеркнул С.Иванов.

В сообщении Минкомсвязи отмечается: «Основным событием в сфере информационных технологий С.Иванов считает подведение итогов выполнения федеральной целевой программы «Электронная Россия (2002-2010 годы)». В 2010 году разработаны и функционируют на базе единого оператора – ОАО «Ростелеком» – ключевые элементы инфраструктуры инфраструктуры электронного правительства».

Вице-премьер напомнил, что постановлением правительства РФ Минкомсвязи назначено уполномоченным органом по проведению экспертизы планов информатизации государственных органов. «Это очень важная и ответственная задача», – убежден он.
«Важно найти решения основных проблем планирования ИКТ в ведомствах, среди которых – отсутствие полного перечня работ по информатизации в планах информатизации; недостаточное использование результатов предыдущих периодов при планировании мероприятий по информатизации; отсутствие отдельного учета расходов на ИКТ в бюджетной классификации», – говорится в релизе.

«Большое внимание, по мнению С.Иванова, следует уделить развитию суперкомпьютеров и грид-сетей — одному из приоритетных направлений отрасли ИКТ в России. Он сообщил, что в 2010 году организовано производство компактных суперкомпьютеров мощностью 1 Тфлопс. Первая серийная партия поставлена предприятиям высокотехнологичных отраслей промышленности для использования при проектировании и разработке перспективной конкурентоспособной продукции (ОАО «ОКБМ Африкантов», ОАО «Атомэнергопроект», ОАО «ОКБ «Гидропресс», ОАО «ОКБ Сухого»). Выполнены научно-исследовательские работы по разработке универсального компактного суперкомпьютера производительностью 3 Тфлопс, серийное производство которого запланировано на 2011 год. Завершаются работы по доведению мощности суперкомпьютера МГУ им. Ломоносова до пиковой производительностью 500 Тфлопс. Разработаны первые версии отечественных пакетов программ имитационного моделирования на суперкомпьютерах с массовым параллелизмом», – отмечается в сообщении.

Вице-премьер отметил необходимость развития и внедрения сервисов «облачных вычислений» при обеспечении предоставления государственных услуг и выполнения государственных функций.

«Важнейшим проект как с точки зрения построения единого национального информационного пространства, так и с точки зрения развития инфраструктуры С.Иванов считает переход на цифровой формат телерадиовещания. В 2010 году по итогам реализации федеральной целевой программы «Развитие телерадиовещания в Российской Федерации на 2009 – 2015 годы» 15 % населения страны, т.е. свыше 20 млн. человек, получили возможность приема эфирных цифровых телеканалов первого мультиплекса. В плане строительства цифровых сетей в 2011 году – создание и запуск 744 объектов сети цифрового вещания первого мультиплекса, расширяющих по итогам 2011 года охват населения «цифрой» до 43 млн. жителей в 41 субъекте Российской Федерации.

К концу 2015 года, когда цифровое эфирное вещание будет доступно на всей территории Российской Федерации, жители России должны получить возможность бесплатно смотреть не менее 20 цифровых каналов, включая телеканал в формате высокой четкости», – говорится в пресс-релизе.

Народный фронт для победы

Источник: Независимая газета, Дата: 11/05/2011
Провозглашённый Путиным 6 мая Общероссийский Народный Фронт может перекроить партийную политическую систему

В регионах появляются первые структуры Общероссийского народного фронта. Новая общественная организация призвана помочь партии власти выработать широкую предвыборную программу, отвечающую интересам всех основных слоев общества. А также помочь людям, которые будут эту программу реализовывать. 7 мая под председательством Путина прошло первое заседание Координационного совета ОНФ. Эксперты считают, что он решит задачу электоральной мобилизации всех сторонников Путина. 

После выступления председателя правительства РФ и лидера партии «Единая Россия» Владимира Путина на межрегиональной конференции ЕР «Стратегия социально-экономического развития Юга России до 2020 года» политический пейзаж страны изменился. 

6 мая в Волгограде премьер предложил образовать Общероссийский народный фронт. Напомнив о приближающихся выборах в Госдуму, Путин заявил: «Подбор кадрового резерва кандидатов в депутаты Государственной Думы необходимо завершить до августа. Затем надо провести обсуждение кандидатов, с тем чтобы в сентябре, на съезде партии, можно было окончательно сформировать предвыборный список». Новация же заключалась в следующем: «В процедурах отбора кандидатов должны участвовать не только члены партии, но и беспартийные сторонники «Единой России», участники профсоюзных, женских, молодежных организаций, других общественных объединений, инициативные, неравнодушные граждане – все, кто через возможности «Единой России» в Государственной Думе хотел бы напрямую влиять на формирование политики нашего государства». 

«Что я предлагаю и как я предлагаю это сделать? По сути, предлагаю создать то, что в политической практике называется широким народным фронтом», – размышлял премьер на глазах всех участников межрегиональной партконференции. Он заметил, что такая форма политической организации близкого по духу электората применяется разными партиями в различных странах. Но специально предупредил, что в нашем случае создается не просто структура по поддержке избирательной кампании ЕР предвыборная коалиция. «Но что очень важно и что я бы хотел обязательно сказать, это то, что все политические структуры должны быть абсолютно равны в этой конструкции: и «Единая Россия», и профсоюзы, и молодежные организации – все должны быть равны. Там не должно быть старших и младших, и все (что важно) могли бы иметь возможность и право не только формулировать свои идеи и предложения по наиболее оптимальным и эффективным путям развития России, но и предлагать своих кандидатов, которые могли бы оставаться беспартийными, но могли бы пройти в парламент страны по спискам партии «Единая Россия» и там совместно работать». 

А на следующий день, 7 мая, Путин на практике продемонстрировал коалиционные подходы. На первом заседании Координационного совета ОНФ. Заметим, что в течение суток после объявления Путиным своей инициативы набралось полтора десятка общественных организаций, желающих участвовать в ее реализации. Премьер призвал не обращать внимания на величину «политических мускулов» того или иного участника. По его словам, «Единой России» все равно будет нужна помощь их всех – «и в притоке свежих идей, свежих предложений, и в притоке новых лиц». И все они, «обсуждая вопросы и предлагая решения по развитию страны на равных, в то же время должны получить возможность и право проводить свои идеи и своих людей, носителей этих идей, через инструменты «Единой России» в парламент страны». По мению Путина, «таким образом мы и кадровый состав обновим, и получим новый мозговой штурм с помощью тех людей, которые озабочены будущим нашего государства». 

Оппозиционные партии сразу же обрушились с резкой критикой идеи премьера. КПРФ, скажем, последнюю неделю каждый день публикует на своем сайте два-три негативных высказывания по поводу создания ОНФ. Глава партии «Справедливая Россия» Николай Левичев отбросил предложение Путина, заявив, что у эсэров будет свой фронт. ЛДПР, по словам ее лидера Владимира Жириновского, видит исключительно предвыборный характер в инициативе премьера. Хотя тот сразу же сказал, что, «кроме выборов в Государственную Думу, нам нужно думать о следующем этапе развития страны – нужно формулировать принципы, нужно формулировать основные основополагающие цели». 

Единороссы активно поддерживают эту инициативу. Отвечающий в партии за идеологию Первый заместитель секретаря президиума Генсовета ЕР Андрей Исаев обращает внимание именно на то, что "сделан огромный шаг к возрастанию роли гражданского общества, к обеспечению демократии участия, когда неполитические социальные общественные организации будут формировать свой политический заказ государству, подчинять интересам представляемых ими людей всю государственную политику". 

Эксперты, опрошенные «НГ», указали на то, что ОНФ будет решать две взаимосвязанные задачи. Во-первых, консолидации того самого электората, который традиционно ориентировался на Путина, но в последнее время снизил политическую активность. А во-вторых, его мобилизации вокруг партии «Единая Россия» и ее лидера Владимира Путина. Например, генеральный директор Агентства политических и экономических коммуникаций Дмитрий Орлов подсчитал, в какие дополнительные проценты на выборах это может вылиться. По его словам, при условии что список партии возглавит Путин, а от ОНФ в него будут включены лидеры различных слоев общества, ЕР получит прибавку как минимум в 15% к тем результатам, которые она демонстрировала на региональных выборах. То есть «в ходе консолидации всех прогрессистских слоев общества вокруг Путина будет решаться и технологическая задача – как помочь «Единой России» выбрать тот электорат, который она не сможет выбрать с помощью обычных предвыборных приемов». 

Заместитель директора Научно-исследовательского института социальных систем при МГУ Дмитрий Бадовский тоже говорит об одновременности консолидации и мобилизации. По его мнению, «если кампании будет придан характер биполярности – ЕР и ОНФ, с одной стороны, а все остальные – с другой, и некая референдумная направленность», то ее успех прогнозируется довольно уверенно. Ведь последние региональные выборы показали, что при увеличении явки избирателей партия власти находит там своих сторонников. При этом Бадовский предупреждает, что сейчас увлекаться организационной стороной ОНФ не стоит. Потому что первая цель – это успешное проведение избирательной кампании. Однако, по его словам, вполне очевидно, что Путин рассчитывает на эту структуру и в дальнейшем. Особенно если она покажет свой потенциал. 
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