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СПбГУ
Журфак СПбГУ отвечает на вопросы абитуриентов в режиме он-лайн

Источник: ЖурДом, Дата: 12/05/2011
В данный момент на сайте факультета журналистики СПбГУ начался День открытых дверей в режиме он-лайн.

На протяжении нескольких часов ответственные секретари факультета журналистики СПбГУ будут отвечать на вопросы абитуриентов. Всем заинтересованным в поступлении в СПбГУ пояснят механизмы приема сертификатов по ЕГЭ, подробно расскажут о творческом конкурсе, представят направление «Реклама и связи с общественностью», набор на которое теперь осуществляется как на очную, так и на очно-заочную форму.

Абитуриенты и их родители смогут больше узнать о научной и общественной работе университета, о процессе обучения, производственной практике и активной внеучебной жизни студентов СПбГУ.

Свои вопросы можно будет задавать на форуме сайта в течение всего on-line заседания.

Проект «Навальный» – это русский WikiLeaks
Источник: Невское время, Дата: 13/05/2011
Дмитрий Гавра, политолог, заведующий кафедрой теории коммуникации факультета журналистики СПбГУ
Экспансия интернета и бурное развитие сетевых технологий, наблюдаемые в начале XXI века, стремительно меняют лицо общества, все активнее влияя на мировую политику. Яркий тому пример – последние выборы президента США, на которых Бараку Обаме удалось победить во многом благодаря помощи глобальной сети: сбор средств через интернет, талантливо сделанный веб-сайт самого колоритного из кандидатов-демократов и талантливая раскрутка в Сети – без всего этого малоизвестный сенатор от штата Иллинойс не смог бы стать 44-м лидером сверх­державы. Да и сам глянцевый образ Бара­ка Обамы – это плод современных маркетинговых и информационных технологий, получивших широкое распространение именно в наши дни, когда компьютер становится таким же атрибутом повседневности, как телега и свеча – в XIX столетии. Еще один яркий пример возросшего влияния интернета на политическую жизнь – недавняя шумиха вокруг сайта WikiLeaks, когда утечка американской дипломатической переписки испортилаимидж многим мировым лидерам и на­несла удар по репутации США как супер­державы. Россия от мировых тенденций в сторо­не не остается – свидетельством «интернетизации» российской внутренней поли­тики служит бешеная популярность блогера и борца с коррупцией Алексея На­вального. Основатель скандально известного портала «РосПил» уже не первый месяц выкладывает в Сети сведения о повальной коррупции в высших эшелонах власти, а также о крупных аферах высоко­поставленных чиновников. За свою кипучую интернет-деятельность Навального все чаще называют «русским WikiLeaks», и мне кажется, что для таких сравнений есть все основания. У меня вообще складывается впечатление, что, подобно детищу австралийского хакера Джулиана Ассанжа, «Навальный» – это суперуспешный сетевой проект, над которым трудится целая команда. Ассоциировать его с именем одного-единственного блогера и общественного деятеля – значит искажать реальность. Но с какой целью создавался и раскручивался проект «Навальный»? На мой взгляд, его главная миссия – повлиять на умонастроения среднего класса в преддверии предстоящих президентских и думских выборов. Речь идет о той самойпрослойке, которая определила лицо России начала XXI века, сделав выбор в пользу стабильности и относительного поряд­ка. Однако теперь некоторые силы реши­ли «сыграть на обострение», усилив критический запал и протестные настроения внутри среднего класса. Разумеется, руководство РФ обозначившиеся тенденции замечает и начинает «играть на опережение». Если «Навальный» – это попытка снизить поддержку власти, то «Народный фронт», наоборот, работает на то, чтобы эту поддержку усилить. При этом не могу сказать, что эти два проекта вступают друг с другом в непримиримую конкуренцию – они просто работают с разными аудиториями. «Народный фронт» рассчитан на «Россию ХХ века», которая живет в индустриальном обществе, исповедует традиционные ценности и большую часть информации черпает с телеэкрана. Представители этой России исправно голосуют, и именно они определят исход парламентской и президентской гонки 2011–2012 годов. Что же касается «России XXI века», сидящей в блогах, социальных сетях и полу­чающей информацию из интернета, то ее представители на выборы не ходят. Собственно, проект «Навальный» раскручивается именно для того, чтобы в 2011 и2012 годах привести к урнам для голосования максимальное количество россиян из «поколения онлайн». Так чем же закончится нынешний избирательный цикл? Скорее всего, победой «России ХХ века». Однако уже через несколько лет «поколение онлайн» будет все активнее заявлять о себе, в том числе в отнюдь не виртуальной реальности политики и экономики. По сути, президентом будущей РФ сможет по-настоящему стать только тот, кто женится на «России ХХ века», а потом изменит ей с «Россией XXI века». Мировые тенденции, пусть и с опозданием, приходят и в нашу страну, меняя ее лик до неузнаваемости. На мой взгляд, интернетизация общественной и политической жизни – это одновременно вызов и шанс для России. Угроза – потому что через глобальную паутину силы, заинтересованные в разрушении нашей страны, получили новый инструмент в своей подрывной деятельности. Шанс – потому что новейшие тенденции мы можем использовать в интересах возрождения и развития России. Для этого я бы предложил создать «сетевое ополчение» – сообщество неравнодушных к судьбам страны людей, способных сражаться на информационном фронте и побеждать в глобальной «войне смыслов.

Суд отклонил жалобу Юрченко по делу об увольнения из «Связьинвеста»
Источник: Forbes, Дата: 12/05/2011
Девятый арбитражный апелляционный суд отказался признать недействительным решение собрания акционеров ОАО «Связьинвест», которым бывший гендиректор компании Евгений Юрченко был уволен со своей должности. Об этом в четверг, 12 мая, сообщает агентство РАПСИ. Таким образом апелляция Юрченко отклонена, а решение московского арбитражного суда оставлено в силе.

Юрченко заявлял в суде, что доверенность представителя Росимущества, который голосовал на собрании акционеров, является недействительной, так как была выдана заместителем руководителя, а не главой ведомства. Представитель «Связьинвеста» в свою очередь заявил, что при проведении собрания не было допущено нарушений.

Суд, изучив обстоятельства дела, пришел к выводу, что собрание акционеров «проведено в полном соответствии с требованиями действующего законодательства и что правовые основания для признания недействительными принятых на нем решений отсутствуют».

«Связьинвест» ранее сообщил, что действие трудового договора с Юрченко прекратилось с 5 октября. Юрченко заявил, что его уведомили о таком решении акционеров также 5 октября. Совет директоров Связьинвеста утвердил отставку Юрченко 29 сентября и назначил на 3 ноября проведение внеочередного собрания акционеров для переизбрания генерального директора холдинга.

Акционеры «Связьинвеста», не дожидаясь 3 ноября, в первый день октября утвердили отставку Юрченко и назначение на этот пост Вадима Семенова, однокурсника президента РФ Дмитрия Медведева по юридическому факультету СПбГУ. Юрченко назвал проведение собрания задолго до назначенной советом директоров даты собрания акционеров противозаконным, поскольку срок между советом директоров и собранием акционеров должен составлять 35 дней.

Хамовнический суд Москвы 23 ноября 2010 года оставил без удовлетворения иск Юрченко.

Связьинвест - крупнейшая телекоммуникационная компания в России и одна из самых больших телекоммуникационных групп в мире. Ее основными активами являются семь межрегиональных операторов фиксированной связи («ЦентрТелеком», «Северо-Западный Телеком», «ВолгаТелеком», «Южная телекоммуникационная компания», «Уралсвязьинформ», «Сибирьтелеком» и «Дальсвязь»), национальный оператор дальней связи «Ростелеком», ОАО «Центральный Телеграф» и ведущий российский институт в области проектирования средств связи ОАО «Гипросвязь».

Основным акционером холдинга является государство в лице Росимущества (владеет 75% минус 1 акция Связьинвеста) и «Ростелеком» (25% плюс 1 акция).
Арендатор "МЕГИ" заплатит студентке СПбГУ за упавшую на голову конструкцию

Источник: Neva24, Дата: 12/05/2011
Руководство магазина женской одежды ADILISIK согласилось выплатить студентке журфака СПбГУ Светлане Дьяковой 70 тысяч рублей — в качестве компенсации физических страданий и морального вреда: на нее в конце апреля обрушилась железная конструкция и разорвала кожу на виске.

Владельцем магазина ADILISIK, расположенного в гипермаркете "Мега-Дыбенко" на востоке Петербурга, является ООО "АДЛ-СПб". Это юрлицо, в свою очередь, является дочерним предприятием ООО "АДЛ Групп". "Я написала в "АДЛ Групп" письмо 6 мая, со мной связались юристы компании из Москвы и сказали, что претензия рассмотрена, и мне выплатят компенсацию в полном объеме. Так что ура!" — рассказала Neva24 Светлана Дьякова.

Инцидент произошел 30 апреля в 17:00. Светлана Дьякова пришла в "Мегу-Дыбенко", чтобы купить себе платье. В магазине женской одежды ADILISIK она выбрала платье и направилась к кассе. В этот момент девушка почувствовала удар в голову. Выяснилось, что обрушилась металлическая конструкция, на которой крепятся вешалки. Балка ударила девушку острым углом в правый висок, причинив рваную рану. 

"У меня сразу начала обильно литься кровь. Около 10 минут я ждала, когда придут местные фельдшеры, еще 40 минут я ждала скорую помощь. В результате меня отвезли в Александровскую больницу, где наложили четыре сантиметра швов. Диагноз — рваная рана правой височной доли, то есть правого виска", — рассказала Светлана Дьякова.

По ее словам, сразу после случившегося сотрудники магазина ADILISIK предложили ей максимальную скидку на одну покупку, однако девушка сообщила, что вряд сюда когда-нибудь вернется. Впоследствии она обратилась к заместителю управляющего магазином и потребовала 50 тысяч рублей в качестве компенсации физических страданий и морального вреда (конкретного ответа не последовало), затем пожаловалась в компанию-владельца магазина и попросила уже 70 тысяч. И вот 11 мая с ней связались и сообщили, что выплатят деньги.

Торговый центр "МЕГА-Дыбенко", как и "МЕГА-Парнас", принадлежит шведской компании "Икеа". Управляющей компанией гипермаркетов является специально созданная компания "МЕГА Девелопмент AG".
"Мы ж мрем как мухи!"

Источник: Деловой Петербург, Дата: 12/05/2011
В редакцию "ДП" пришло письмо от читательницы по имени Юлия о странной ситуации, сложившейся в системе распределения сверхдорогих лекарств среди онкологических больных. После прочтения этого письма становится жутко: ведь, по версии автора, врачи нашего с вами города буквально делают деньги на смертях своих обреченных пациентов. "ДП" попытался разобраться в ситуации.

Крик о помощи

"Я жизненно заинтересованное лицо, поэтому не доверяю собственным впечатлениям. Вчера я увидела, как мучительно умирает моя соседка по палате в отделении переливания крови, и узнала, что другой сосед умер еще в феврале. А потом узнала, что мне планово на треть недодают препарат "Эксиджад", который облегчает последствия частых переливаний.

Выяснилось, что экономят на мне не просто так, а на основании приказа, которым он распределяет лекарства на год. Какой, к черту, год?! Может, у меня их всего два и осталось? Невольно нарисовалась жуткая картина коррупции и даже -- Боже упаси -- мародерства. Мы ж мрем как мухи! Мой гематолог говорит, что принимать урезанную, куцую дозу бессмысленно. Обидно, что препарат в городе есть, но не для меня: приказ. Успокоившись, я предположила тут, напротив, некий бюджетный педантизм, хотя от этого не легче. Но, с другой стороны, все эти лекарства для смертельных больных так безумно дороги, что соблазн пустить их налево зело велик. Цены в нашей гематологической сфере зашкаливают. Например, эритропоэтин -- по 3 тыс. рублей за ампулу (уколы через день). Есть еще швейцарский аранесп цены вообще астрономической. "Эксиджад 250" (49 тыс. рублей за упаковку 84 таблетки) и "Эксиджад 500" (98 тыс. за упаковку).

Раньше эти препараты выдавали по рецептам в нескольких аптеках. Были очереди, случалась суета из-за ошибок в рецептах, и больных гоняли обратно к врачам. Но в итоге всем препаратов хватало. С этого года распределение идет через диспансеризацию. Я состою на диспансерном учете в больнице. Было бы интересно узнать, сколько получателей лекарств из этих годовых списков умирают? Почему- выжившим все равно не дают лекарств в необходимом количестве? Почему ограничивают именно тех, кто в этом приказе, а гематологам предлагают присылать новых больных: дескать, "Эксиджад" есть?"

Поиски правды

Телефон главного гематолога Петербурга вчера не отвечал, поэтому уточнить у него, действительно ли существует такой странный приказ – недодавать больным жизненно важные лекарства -- не удалось.

По словам опрошенных "ДП" медиков, квоты на лечение онкологических больных не могут быть урезаны: они устанавливаются на год и перечисляются лечебному заведению при поступлении туда больного. Проблема же состоит в том, что квоты эти обезличены: деньги от каждого больного поступают на единый счет больницы, которая аккумулирует их весь год и раз в году закупает на всю сумму лекарственные препараты.

Рост цен

"Потребности в каждом препарате угадать практически невозможно, -- объясняет доцент кафедры гематологии СПбГУ Елена Семенова. – Лечебное заведение формирует заказ на год вперед, основываясь на статистике прошлого года". Поэтому, говорит она, дефицит того или иного препарата не редкость. Поступают новые больные, и имеющиеся препараты распределяются на всех.

Кроме того, рассказывают другие медики, на количестве лекарств может сказаться и регулярное повышение цен на них поставщиками. Дело в том, что препараты из "перечня дорогостоя", предусмотренного государственной программой "Семи нозологий" (редких заболеваний. -- "ДП"), производятся лишь несколькими фармкорпорациями в Европе. И конкуренция на государственных аукционах, где закупаются эти препараты, мягко говоря, невелика, поэтому цены диктуют поставщики. 

Ответ из Смольного

Как сообщили в комитете по здравоохранению Петербурга, проблема финансирования закупок некоторых препаратов действительно существует. Она

заключается в том, что целый ряд дорогостоящих лекарственных средств, в том числе упомянутый "Эксиджад", вообще не включен в госпрограмму. "Мы неоднократно обращались в Минздравсоцразвития РФ о необходимости расширения перечня дорогостоящих препаратов, закупаемых централизованно за

счет средств федерального бюджета, но пока безуспешно", -- пишет председатель комитета по здравоохранению Юрий Щербук. Поэтому закупаться на федеральные квоты такие лекарства не могут. Их закупка осуществляется за счет средств бюджета Петербурга в рамках городской программы, принятой в 2008 г. с объемом финансирования на 3 года в 4,9 млрд рублей.

Решение о назначении терапии принимается на заседании специальной комиссии.

Отпуск таких лекарств больным производится согласно регистру граждан через единственное медучреждение -- СПб ГУЗ "Городская больница №31" в  рамках закупленного количества, с учетом выделенного финансирования. "Эксиджад" (международное непатентуемое наименование -- флутамид), по данным комитета, в городе получают 17 человек, каждому выделяется по одной упаковке (за 50 тыс. рублей) в месяц.

Сейчас комитет проводит аукцион на очередную поставку этого препарата, которая ожидается в июне 2011 г. Помимо этого препарата городской перечень

включает еще семь.

Детали

По данным сайта госзаказа Петербурга, последний аукцион по поставке лекарственных средств, "необходимых для сопроводительной терапии при лечении больных с онкогематологическими заболеваниями", на 500 тыс. рублей прошел в городе в апреле 2011 г. В торгах приняли участие три компании. Наименьшую сумму (385 тыс. рублей) запросило ЗАО "Империя Фарма", которое и выиграло госзаказ. 

"Империя Фарма", по данным СМИ, входит в круг интересов сына губернатора Петербурга -- владельца холдинга "Империя" Сергея Матвиенко. Как сообщил директор по маркетингу компании Михаил Степанов, компании в 2011 г. удалось победить во всех городских конкурсах на поставку онкологических препаратов на общую сумму около 725 млн рублей. Медики, опрошенные "ДП", не стали рассуждать о том, существуют ли некие особенности процедуры госзаказа в Петербурге, в результате которых лекарств для раковых больных в городе могло бы не хватить.

Представители благотворительных организаций на эту тему говорят более свободно. Дело в том, что, если какому-либо больному не хватает дорогостоящих препаратов, а своих денег на их покупку нет, именно благотворители оказывают этому бедолаге адресную помощь: покупают препараты в обычной аптеке (безо всяких там тендеров) и приносят вбольницу.

"Поставки в ту же 31-ю больницу, насколько мне известно, полностью закрывает "Империя Фарма", -- говорит Елена Грачева, координатор благотворительных программ для онкологических больных центра "Адвита". --Не мне судить, есть ли какие-то злоупотребления в этих закупках, но знаю,что дефицит онкологических лекарств из городского списка – не редкость".

Примечательно, что УФАС по Петербургу в апреле 2011 г. заподозрило компанию "Империя Фарма" в сговоре, в результате которого компания выиграла аукцион на 3,1 млрд рублей на по-ставку лекарств в 84 больницы Петербурга. 
Домашняя работа над политическими ошибками
Источник: Голос России, Дата: 12/05/2011
Россия как активный участник "ближневосточного квартета" будет нести часть ответственности за мирный процесс в регионе, заявил Михаил Маргелов на встрече с председателем комитета Кнессета Израиля по иностранным делам и обороне Шаулем Мофазом (АУДИО)

Заключив примирительную сделку, движения ФАТХ и ХАМАС могут сдвинуть с мертвой точки процесс палестино-израильского урегулирования. Однако его итоги будут зависеть от того, какие силы победят на предстоящих парламентских выборах в Палестине, считают в российском сенате.

Примирение между радикальной группировкой ХАМАС и умеренным палестинским движением ФАТХ, возможно, дадут новый импульс для урегулирования застаревшего ближневосточного конфликта, заявил глава сенатского комитета по международным делам Михаил Маргелов: 

"Палестинцы сделали большой шаг вперед, договорившись о единстве своих рядов. Это то, к чему Россия призывала их как член "квартета посредников" по ближневосточному урегулированию (куда входят Россия, США, ЕС и ООН) - с самого начала жестоких противоречий между ФАТХ и ХАМАС, которые вылились в кровавые столкновения в секторе Газа. Это соглашение – своего рода домашняя работа над политическими ошибками. Я надеюсь, что это решение является не просто тактическим маневром, а серьезным стратегическим выбором палестинской политической элиты. Россия и в дальнейшем будет нести часть ответственности за мир и стабильность на Ближнем Востоке".

Документ был подписан в начале мая после четырехлетней вражды и раскола между Западным берегом реки Иордан, где доминирует ФАТХ, и сектором Газа, где правит ХАМАС. Теперь стороны намерены сформировать переходное правительство, а через год пройдут всеобщие парламентские выборы. Внешнеполитическая цель этого объединения - провозглашение осенью этого года Независимого Палестинского государства в границах 1967 года (то есть на Западном берегу и в секторе Газа) и попытка получения его международного признания, в том числе и в ООН. Но главный вопрос - готов ли ХАМАС согласиться с позицией "квартета", считает председатель комитета Кнессета Израиля Шауль Мофаз:

"В создании объединенного правительства ФАТХ и ХАМАС есть и определенный шанс, и серьезная опасность. Израильская позиция заключается в том, что любое правительство должно действовать на основе полного выполнения условий "квартета": отказ от террора и признание государства Израиль. Мы надеемся, что наша позиция полностью будет поддержана членами "квартета".

Те же требования предъявляло мировое сообщество к правительству, созданному палестинцами после победы ХАМАС на парламентских выборах 2006 года. Тогда ХАМАС от своих радикальных идеологических установок не отказался, что обернулось для палестинцев международным политическим бойкотом и экономической изоляцией. В этой связи нельзя игнорировать самый нежелательный вариант развития событий: сближение палестинских группировок на условиях ХАМАС, сказал старший преподаватель факультета политологии Санкт-Петербургского государственного университета Гумер Исаев:

"Сейчас сложно говорить о том, как сложатся отношения внутри этого союза. Может, возникнет новый виток конфликта, поскольку у них разная позиция по ряду стратегических вопросов. К тому же у меня есть некоторый скептицизм по поводу факта провозглашения государства и его жизнеспособности. Принципиальный вопрос здесь заключается в том, где и как будет располагаться это государство, какие территории в него войдут, на каких условиях, как будет решаться вопрос с беженцами, с израильскими поселениями на территории Палестины".

Между тем процесс примирения между двумя палестинскими движениями, похоже, обретает реальные очертания. Делегации ФАТХ и ХАМАС 14 мая отправляются в Каир на переговоры по созданию коалиционного правительства. Оно займется подготовкой выборов президента, а также в парламент и в национальный совет. По мнению экспертов, установление мира на Ближнем Востоке будет зависеть не только от того, какие силы победят на парламентских выборах в Палестине, но и от другого: смогут ли радикалы из ХАМАС "перековаться" в системных политиков.
Футбол и ВТО
Источник: Тюменские известия, Дата: 12/05/2011
Оказывается, футбол и экономика имеют много общего. Иными словами, Россия должна стать членом ВТО и подчиняться общепринятым правилам игры.

Светлана ГлотоваО вступлении России во Всемирную торговую организацию и развитии бизнеса в регионе рассуждали на научно-практической конференции, устроенной Тюменским госуниверситетом совместно с областным департаментом инвестиционной политики и господдержки предпринимательства. Профессионалы из Норвегии, Франции, Америки делились с россиянами богатым опытом жизни в глобальном мире.

По мнению Фрудо Меллемвика, профессора университета Бодо, Россия позаимствовала уже у Норвегии позитивный опыт создания нефтяного фонда. Этот фонд позволил нашей стране с минимальными потрясениями пережить экономический кризис. Ученый также заметил, что бизнесом должны заниматься профи. В университет поступить не сложно, главное — его окончить. Должен быть жесткий отбор. Важной составляющей в развитии предпринимательства в своей стране г-н Меллемвик считает политическую стабильность и государственную поддержку бизнеса.

— Используемая в нашей стране трактовка понятия «инновация» далека от классической, — продолжает разговор доктор экономических наук Сергей Валдайцев, профессор Санкт-Петербургского университета. — Новое не имеет глобальный уровень. Новизна может играть роль для конкретной компании, когда речь касается продуктовых и процессных инноваций, тем более в России, где технологическое отставание по сравнению с развитыми странами Запада идет на 15-20 лет. Потому говорить в нашей стране об инновационном взлете, отвечающем мировым стандартам, по меньшей мере несерьезно. Прежде надо преодолеть это отставание.

На взгляд ученого, сейчас в России идут малопродуктивные дискуссии о том, кто двигатель экономического прогресса, — большой или малый бизнес. «Одни доказывают, что инновации — дело дорогое, и только большой бизнес обладает соответствующими ресурсами, в первую очередь для их самофинансирования, — приводит существующие точки зрения Сергей Валдайцев. — Большой бизнес, мол, располагает имущественной базой, предназначенной в том числе и для кредитования проектов. Их оппоненты заявляют, что бал правит малый бизнес... Обе теории не исключают друг друга. Да, дорогостоящий финальный продукт под силу только большому бизнесу, но в его создании может и должен участвовать бизнес малый, который берет на себя обновление элементной базы, компонентов, материалов... Так что одна теория дополняет другую. В России надо создать условия для старт-апов, то есть для начинающих предпринимателей, а также для того, чтобы подтолкнуть большой бизнес к инновациям».

— Наемные менеджеры имеют свой интерес, — уверен Сергей Валдайцев. — Им важно увеличение продаж и поддержание оборота, из которого выделяются средства на содержание административно-управленческого аппарата, то есть на себя, любимого. И здесь нужно наводить порядок, тем более накануне вступления России в ВТО. Россия открылась. Зарубежные инвесторы направляют прямые инвестиции, строят новые предприятия, покупают контрольные пакеты акций наших компаний... Кстати, если Россия вступит в ВТО, то уменьшится мотивизация для прямых зарубежных инвестиций. Сейчас многие идут в нашу страну, потому что это рай. А потом этого рая не будет. Надо либо драться, выдерживая конкуренцию, либо поджать хвост, продавая свои доли в бизнесе. Пока наш российский рынок не потерян, надо делать выводы.

По мнению докладчика, идея технопарка в нашей стране превратилась в профанацию, некий офисный центр. «Вот вам на халяву помещение! Сидите творите!.. — говорит Сергей Валдайцев. — Но ведь основная цель создания технопарков — не просто предоставление помещения, а сдача в аренду универсального технологического оборудования с последующими действиями. К примеру, наш Санкт-Петербургский технопарк представляет собой региональный инновационный центр на уровне европейских стандартов. Не могу обойти стороной и взаимоотношения Банка России с правительством. Существующие между ними разногласия вряд ли на пользу стране. Если банк говорит, что через три года доллар будет стоить 24 рубля, а правительство называет цифру в 34 рубля, — вот тут-то инвестор и подумает, как ему поступать. Быть может, притормозить свою активность?»

В качестве эксперта выступила Элизабет Хафнер, директор евразийского офиса торгового представительства США в Вашингтоне. «При вступлении страны в ВТО местные и иностранные производители должны быть, что называется, на равных, — определила правила игры юрист и историк по образованию, магистр права и дипломатии. — Все получают право конкурировать на единых условиях. Налог, скажем, на ввоз автомобилей из-за границы не должен быть выше, чем на товар местного производителя. Еще один пример: водка из России и Польши у нас, в Америке, стоит на одной полке. То есть к продукту разных стран надо относиться одинаково. Образно говоря, играть в единой футбольной лиге».

— Вот и Россия должна научиться играть в футбол, — развила спортивную тему Элизабет Хафнер. — Всемирную торговую организацию мы можем рассматривать как футбольную лигу. Она начиналась с нескольких клубов. Почему? Да потому, что другие команды в мире играли только в хоккей на своем личном замерзшем пруду. С глобальным потеплением пруды начали таять... В результате все больше членов стали играть в футбол. И сейчас 95% стран в мире играют по правилам ВТО. Тем не менее остаются люди, которые хотят играть в хоккей, то есть страны, не вступившие в ВТО.

Глобализация, естественно, имеет свои плюсы и минусы. Положительный эффект заключается в том, что на рынок поступает огромный ассортимент товаров. Это влечет за собой и огромную конкуренцию. По мнению госпожи Хафнер, у стран — членов ВТО большие преимущества перед другими, не входящими во Всемирную торговую организацию. При глобализации положительный экономический эффект во многом достигается благодаря инвестициям. Они могут помочь компаниям, региону, стране. Иностранная фирма, выступающая инвестором, приносит с собой опыт, инновации, технологии и доступ российских предприятий к глобальному рынку.

— Примеров совместного партнерства по всему миру более чем достаточно, — резюмировала Элизабет Хафнер. — Оно способствует повышению конкурентоспособности компаний.

Налог на ввоз автомобилей из-за границы не должен быть выше, чем на товар местного производителя.

Сергей Валдайцев: — Если Россия вступит в ВТО, то уменьшится мотивизация для прямых зарубежных инвестиций. Сейчас многие идут в нашу страну, потому что это рай. А потом этого рая не будет.
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