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Размышления декана факультета математики НИУ-ВШЭ Сергея Ландо
На 13 мая 2011 года намечено заседание Президиума ВАК, на котором будет обсуждаться проект важного решения. Согласно этому проекту с 1 января 2012 года для защиты докторской диссертации от соискателя потребуется не менее 15 статей в журналах, входящих в Перечень ВАК, а от соискателя на кандидатскую степень – 3 статьи. 8 апреля 2011 года на Президиуме ВАК было дано поручение экспертным советам  обсудить проект решения и выйти со своими предложениями. Доктор физико-математических наук, вице-президент Независимого московского университета по научным вопросам, декан факультета математики Высшей школы экономики Сергей Ландо, продолжает дискуссию, начатую академиком РАН Виктором Васильевым. 

Президиум ВАК предложил предметным экспертным советам до конца апреля обсудить введение нового требования для соискателей ученой степени доктора наук – не менее 15 публикаций в журналах из списка ВАК. В своем комментарии «Полит.ру» председатель Экспертного совета ВАК по математике и механике, академик РАН В.А. Васильев убедительно показал, что заявленная цель – повышение качества докторских диссертаций – таким образом не достижима. Мне представляется, что помимо заботы о качестве диссертаций можно предположить наличие у этого действия и еще одной благой цели – повышение публикационной активности российских исследователей. 

Действительно, положение с публикациями выглядит удручающе. По числу публикаций, скажем, в математике Россия за период 1995-2010 гг. – при некотором росте общего числа публикаций – значительно ослабила свою позицию относительно других стран, и желание исправить ситуацию понятно. 

Однако подобная цель представляется ложной – лечить надо больного, а не градусник. Попытка угнаться по числу публикаций за быстро растущими – как по населению, так и по экономическим показателям – Индией, Бразилией и, в особенности, Китаем обречена на провал. Количество исследователей и научных журналов в этих странах будет расти, что повлечет за собой их неизбежное доминирование в общем количестве публикаций. 

Наши же ресурсы экстенсивного роста крайне ограничены – нет предпосылок ни для значительного увеличения числа исследователей, ни для увеличения числа научных журналов, без которого существенный рост числа публикаций невозможен. Да и механический рост числа публикаций и журналов может привести лишь к дальнейшему самозакукливанию российской науки.

Если мы хотим сохранить себя на мировой научной карте мира, то необходимо сосредоточить внимание на качестве публикаций. Если бы России удалось, сохраняя общее количество публикаций, резко поднять их уровень, то уважение к российской науке в мире, основанное на ее прошлых заслугах, быстро бы восстановилось и окрепло.

Неплохим показателем качества публикаций, – если речь идет не об оценке отдельного исследователя, а о состоянии отрасли науки в целом, – является их цитируемость. Как указывается в докладе «Статистические характеристики цитирований»[i] Международного союза математиков, «… имеется интуитивное понимание того, что высококачественные статьи имеют высокую цитируемость»[ii]. Низкая цитируемость статей российских математиков – гораздо более болезненный индикатор ситуации с наукой, чем малое количество публикуемых статей. 

Разумеется, рост числа публикаций привел бы и к росту их цитируемости – за счет, однако, в первую очередь, внутрироссийской самоцитируемости, т.е. качество цитируемости осталось бы низким. Если сравнить показатели цитируемости статей, то по ним мы серьезно уступаем маленьким Нидерландам и Швейцарии – а ведь речь идет о статьях российских исследователей, публикуемых как в зарубежных, так и в лучших наших журналах. Лишь один из десятка российских математических журналов, индексируемых Thomson Institute, входит в первую сотню списка по величине импакт-фактора (удельной цитируемости статей), да и тот находится в самом конце этой сотни. 

Каким же образом можно вернуть традиции качественных публикаций? Никаких иных способов кроме кропотливой работы по созданию привлекательных рабочих мест для исследователей и привлечения на эти места специалистов, способных не только создавать новую математику, но и побуждать к этому окружающую молодежь, точечного финансирования результативных исследований с помощью различных фондов мировая практика не знает. 

При этом речь не должна идти лишь о двух-трех уникальных центрах, хотя их наличие, безусловно, необходимо, – для возвращения утраченных позиций России уже сейчас нужно несколько десятков математических факультетов, исследования которых были бы признаны в мире. Подобные изменения вывели бы на качественно иной уровень и математическую подготовку студентов.

Пока же придание особого статуса Московскому и Санкт-Петербургскому университетам и формирование системы федеральных и национальных исследовательских университетов, похоже, привели в большинстве из них лишь к повышению требований к преподавателям, а не к изменению условий их работы. Движение ВАК в том же направлении способно лишь усугубить ситуацию.

В разделе «Документы» опубликован окончательный вариант предложений экспертного совета ВАК по математике и механике с рекомендациями о публикации результатов диссертационных исследований, который в какой-то мере является альтернативой проекта решения Президиума ВАК.

О проблемах математики в России "Полит.ру" публиковало также интервью с С. Ландо «Новая ветвь математической школы» и «Математическое образование и маркетинг репутаций» (2008), «Сергей Ландо: мои ожидания связаны с новым факультетом математики ГУ-ВШЭ» (2008),  дискуссию «Пожизненные стипендии для математиков» (2010), интервью с Ю.С. Ильяшенко «"Черное 20-летие" мехмата МГУ» (2009), «Давайте думать быстро, пока не стало поздно» (дискуссию о судьбах российской математики в программе «Тем временем») (2009) и дискуссию в НМУ «Летящий кирпич и судьбы российской математики» (2009). 

Примечания:

[i] Adler R., Ewing J., Taylor P. Citation Statistics. A report from International Mathematical Union (IMU) in cooperation with the International Council of Industrial and Applied Mathematics (ICIAM) and the Institute of Mathematical Statistics (IMS), Corrected version, June 12, 2008.

[ii] Как сказали бы математики, обратное неверно – уже в следующем предложении доклада утверждается, что «… некоторые статьи, особенно в некоторых дисциплинах, высоко цитируются по другим причинам, нежели их высокое качество, и нельзя заключить, что высокоцитируемые статьи также с необходимостью являются и высококачественными».
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55-летие со дня создания отмечает Институт стран Азии и Африки
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Сегодня, 13 мая, в здании на Моховой пройдёт торжественный вечер и встреча выпускников, среди которых - известные писатели, политики и дипломаты. В середине прошлого века в ИСАА принимали в основном только юношей, а сейчас ситуация резко изменилась - в аудиториях практически одни девушки.

Профессор Михаил Мейер проводит экскурсию по родному ИСАА. Директор Института Стран Азии и Африки при МГУ - один из его самых первых выпускников.

В годы студенчества Михаила Серафимовича о таком количестве представительниц прекрасного пола в институте приходилось только мечтать. Здесь всегда ковали кадры для Министерства иностранных дел и даже отбор абитуриентов строго соответствовал поставленным задачам. 

А их в далеком 1956 году фактически сформулировали на XX съезде КПСС, на котором разоблачили культ личности Сталина. Карта мира менялась на глазах. Бывшие колонии обретали независимость. Чтобы расширять контакты с молодыми республиками Азии и Африки - стране требовались специалисты.

"Строгий прием, главным образом мужчин, предполагалось, что мы будем работать за границей. По тамошним условиям просто девушкам делать было нечего. И у нас в группе была одна девочка, но не больше одной девочки, чтобы сапогами не пахло. Сейчас я рассказываю - никто не верит. 70 процентов девочки", - говорит директор ИСАА при МГУ Михаил Мейер.

Научиться свободно читать и писать по-корейски уже к третьему курсу. Или по-малайски. Прочувствовать древние японские стихи в оригинале.

45 языков Азии и Африки готов предложить сегодня институт. Проблема только одна - изучаются они не каждый год. Большая часть групп набирается раз в пять лет и угадать, какой язык достанется при распределении, практически невозможно. Одним студенткам - вьетнамский.

"Я расстроилась сначала, так как незнакомая страна, незнакомый язык я ничего о нем не знала, но потом мне стало нравиться", - говорит студентка 3 курса ИСАА при МГУ Олеся Васильева.

"Сказать, что легко, не скажет никто, но я уверяю вас: интересно всем. Я надеюсь, что самое выдающееся будет после того, как мы съездим на практику, мы еще не знакомы со страной", - рассказывает студентка 3 курса ИСАА при МГУ Александра Погодина.

В советское время годовая стажировка в стране изучаемого языка была обязательной. Многие прошли её в горячих точках в качестве военных переводчиков. В период Афганской войны изучавших языки пушту и дари отправляли десятками. Шестеро так и не вернулись. 

С момента своего основания ИСАА расположился на Моховой, напротив Кремля, в одном из старейших зданий МГУ. Его стены за 200 лет повидали поколения студентов. А по чугунному полу ходил сам Пушкин. И это обязывает. Может, поэтому среди выпускников института так много узнаваемых лиц. (Борис Акунин, Михаил Маргелов. Дмитрий Песков, Владимир Жириновский. Писатели, политики и конечно дипломаты).

"Нас учили думать, учили понимать тот предмет, который мы изучали. И наряду с западными языками английским , французским, мы изучали африканский язык Хауса, вы наверное, о таком и не слышали. На нем говорит 25 миллионов человек в Западной Африке", - говорит заместитель министра иностранных дел РФ, выпускник ИСАА Григорий Карасин.

"Языкам, главное, нас учили замечательно. Я неоднократно имел возможность в этом убедиться, когда сравнивал свой уровень знания, например, японского с выпускниками европейских или американских вузов", - говорит писатель, выпускник ИСАА Борис Акунин.

Ежегодно в Институт стран Азии и Африки поступает по 120 человек - по результатам ЕГЭ и дополнительного экзамена по истории. Здесь одинаково рады и девушкам и юношам. Хотя последних явно не хватает.
МГУ им. М.В. Ломоносова – лидер по выпуску российских миллиардеров и олигархов
Источник: Новости МГУ, Дата: 13/05/2011
По информации, опубликованной журналом «Форбс» среди 200 богатейших российских бизнесменов и олигархов преобладают выпускники МГУ им. М.В. Ломоносова, сообщает «Российская газета». 

Например, Московский государственный университет им. М.В. Ломоносова оканчивали Олег Дерипаска, Он выпускник физического факультета – одного из самых трудных и непопулярных у абитуриентов. Университет российский олигарх окончил с красным дипломом, а, спустя некоторое время пожертвовал 5 миллионов долларов на открытие при МГУ Высшей школы государственного администрирования. Выпускниками Московского университета являются также Петр Авен, Александр Мамут и Дмитрий Каменщик. 

Список вузов, которые в свое время оканчивали миллиардеры, включает также МГИМО – 7 успешных бизнесменов, МИСиСа – 6 выпускников и МАИ – 5 бизнесменов. Кроме столичных вузов в списке присутствуют Кузбасский политехнический институт (Кузбасский государственный технический университет), Уральский политехнический институт (сейчас – Уральский федеральный университет). Они дали стране 10 успешных бизнесменов – по 5 каждый. Кроме того, в список богатейших людей попали 8 выпускников Московского финансового института (Финансового университета) и Новосибирского госуниверситета. От каждого вуза – по 4. 

Специалисты отмечают, что если раньше были востребованы выпускники специальностей «финансы и кредит», «информационные технологии», то сейчас – технических. Например, нужны выпускники программы «химическая технология неорганических веществ». Работодатели готовы доплачивать студентам 3–4 курсов за то, что те потом придут к ним работать. Правда, о высоких окладах для инженеров говорить пока не приходится. Стажеру предлагают около 11–12 тысяч в месяц, а студенту, заключившему договор с будущим работодателем, предлагают прибавку к стипендии в 10–15 тысяч рублей в зависимости от оценок. 

К сожалению, сейчас абитуриенты Московского университета отдают предпочтение не физике, не техническим специальностям, а экономике. В частности – факультету государственного управления. Чтобы попасть туда, надо иметь на ЕГЭ исключительно 100 баллов и так же успешно сдать вступительные экзамены. 

Узнать, где «жарко»
Источник: Донская вещательная корпорация, Дата: 13/05/2011
В связи с сохраняющимся высоким уровнем социального и экономического напряжения в ЮФО и на Северном Кавказе Центром консервативных исследований социологического факультета МГУ готовится социологическое исследование протестных настроений регионов юга России.

Одним из основных участников исследования выступает «Независимый профсоюз работников ЖКХ и строителей Ростовской области». Цель мероприятия – выявить наиболее опасные точки, грозящие социальными волнениями, установить причины возможных социальных недовольств и принять меры к их устранению, оценить общий рост протестной активности в преддверии выборного цикла 2011–2012 гг.

В итоговый опросник предполагается включить следующие темы: «Этносоциологическая картина региона: идентификация жителей региона с тем или иным этносом, народом или иной социальной группой»; «Причины межэтнических конфликтов: предпосылки и характер»; «Вопросы миграционной политики: отношение коренного населения к мигрантам (по региональному или этническому признаку), предпосылки миграции (опрос мигрантов)».

Кроме того, большое внимание в ходе исследование будет уделено проблемам ЖКХ (в частности, качеству обслуживания и тарифам) как фактору роста протестных настроений.

Острую необходимость и своевременность данного исследования отметил руководитель профсоюза ЖКХ Станислав Чумаков:

– Социальное раздражение в обществе растет изо дня в день, а четкой программы действий по выходу из межэтнического, да и коммунального тупика до сих пор нет. И наша главная задача провести глубокий и тщательный анализ этих направлений, который и позволит руководству страны принять незамедлительные и выверенные меры по снижению градуса гражданской напряженности.

Социологический опрос планируется провести в Ростовской области, Краснодарском и Ставропольском краях, а также других регионах юга России.
IV Международная модель ЮНЕСКО – Русский мир начала работу в Душанбе
Источник: Вести.UZ, Дата: 13/05/2011
11 мая в филиале МГУ имени М.В. Ломоносова в Душанбе начала работу IV Международная модель ЮНЕСКО – Русский мир. Тема обсуждения в этом году – «Сохранение историко-культурного наследия на постсоветском пространстве». Мероприятие приурочено к Году историко-культурного наследия СНГ, которым объявлен 2011 год.

В Международной модели принимают участие студенты из России и Таджикистана. На церемонии открытия присутствовали: заведующий отделом науки и образования исполнительного Аппарата Президента Республики Таджикистан, руководитель Русского центра в Таджикском государственном педагогическом университете имени С.Айни А.А. Нозимов; советник-посланник посольства Российской Федерации в Республике Таджикистан В.Е. Ваниев; исполнительный директор филиала МГУ им. М.В. Ломоносова в Душанбе Х.О. Одинаев; руководитель Русского центра в Таджикском государственном институте языков С.Э. Негматов; руководитель Русского центра в Российско-таджикском славянском университете М.Б. Ковтун; руководитель Русского центра в Таджикском национальном университете М.Б. Нагзибекова; консультант аналитического управления фонда «Русский мир» Н.С. Евтихевич; доцент факультета мировой политики МГУ имени М.В. Ломоносова В.Е. Авдеев.

Исполнительный директор фонда «Русский мир» В.А. Никонов передал приветствие участникам IV Международной модели ЮНЕСКО – Русский мир, в котором выразил надежду на то, что проведение модели в Душанбе «будет способствовать дальнейшему упрочнению межгосударственных, культурных, общественных и образовательных связей между Россией и Таджикистаном».

В приветствии А. Дзасохова, заместителя председателя Комиссии Российской Федерации по делам ЮНЕСКО и члена попечительского совета фонда «Русский мир», отмечается важность того, что именно молодые люди, будущие специалисты и лидеры, обсуждают вопросы культурного взаимодействия. Такие форумы, как IV Международная модель ЮНЕСКО – Русский мир, уверен А. Дзасохов, «вносят весомый вклад в формирование взаимопонимания между народами разных стран и построение благополучного мира».

Руководители Русских центров рассказали о своей деятельности, о мероприятиях, которые организуются в центрах. Исполнительный директор филиала МГУ им. М.В. Ломоносова в Душанбе Х.О. Одинаев выразил надежду на то, что и в филиале МГУ со временем будет открыт Русский центр.

После церемонии открытия студенты – участники модели ЮНЕСКО – Русский мир, представляя делегации постсоветских государств, приступили к обсуждению проблемы сохранения историко-культурного наследия на постсоветском пространстве. 12 мая дискуссия продолжается, в завершение будет принята итоговая резолюция.

Третьяков: юбилей ВГТРК - важная дата
Источник: Актуальные комментарии, Дата: 13/05/2011
Сегодня Всероссийская государственная телерадиокомпания отмечает двадцатилетний юбилей.

«Это действительно важная дата.Что касается юбилея ВГТРК – строго говоря, ВГТРК было создано в 90-м году, то есть юбилей в прошлом году был. Просто 13 мая 91-го года в эфир впервые вышел канал "Россия", тогда он носил название "РТР", поэтому отмечается эта дата», - рассказал декан Высшей школы телевидения МГУ Виталий Третьяков в интервью «Актуальным комментариям».

Говоря о том, как изменилось российское телевидение за эти годы и то, как на это повлиял холдинг ВГТРК и канал «Россия», Третьяков отметил, что «тут много позитивного и негативного».

Он подчеркнул, что важно брать во внимание контекст того времени. Он сводится к тому, что «в общем-то, телевидение было тогда еще фактически безальтернативным».

Во-первых, по словам Третьякова, «было мало каналов как таковых». «А во-вторых, на тех каналах, которые были, большого разнообразия - и политического и творческого - не было», - добавил эксперт. «Это к тому моменту не удовлетворяло аудиторию», - считает он.

«Главная ценность того, что тогда возник этот российский телеканал, если не брать его политическую линию, состояла в том, что возникновение этого канала автоматически создало плюрализм, разнообразие мнений, позиций, телевизионных форматов в советском телевизионном эфире», - уверен Третьяков.

По мнению эксперта, ВГТРК было «реально новым, тем, чего не было». По его словам, потом можно было вкладывать разное содержание, так как «российское телевидение отчасти причастно к жесткой поддержке линии Ельцина, к тому, что и страна развалилась». Однако главым Третьяков считает «возникновение альтернативных телевизионных вещателей, альтернативных телевизионных каналов, привнесение безусловно необходимого разнообразия - политического, идеологического, творческого и художественного».

Сравнивать то и нынешнее телевидение, по мнению Третьякова, не стоит. «Не бывает в истории времен, которые похожи. Тогда был период такого демократического порыва, энтузиазма, иллюзий соответствующих», - считает он. «Иллюзии бывают красивыми, но реальной жизни мало соответствуют», - добавил он.

«Сейчас - другое время. Нужно смотреть на это исторически. Если в бытовом смысле смотреть - сейчас больше товаров, но меньше денег у людей. Тогда было по-другому», - отметил он. «Поэтому профессиональный взгляд здесь должен быть историческим. Это был такой период, который сильно отличается от нынешнего», - убежден эксперт.

Что касается конкуренции с Интернетом, то, по мнению Третьякова, «Интернет в значительной степени - лишь новый способ передачи сигналов, текстов, изображений». «От того, что телевизионное изображение и информация будут передаваться не по традиционным для телевидения каналам, а по интернет-каналам, по сути ничего не меняет», - убежден он.

Третьяков считает, что «Интернет содержательно никакое профессиональное телевидение не вытеснит». «Если будет тысяча каналов и будет нужно собирать контент, то возникнут фирмы, которые будут делать эти подборки. Это будут те же самые профессионалы, только сейчас собираются пакет под названием «Первый канал» или какой-нибудь другой», - пояснил он.

«Все равно профессиональным делом будут заниматься те, кто это умеет. Иного не бывает», - убежден эксперт.

«То же самое с поддержкой сети. От того, что тысяча человек сняли одно событие на тысячу мобильников, это не значит что все 1000 записей выпустят в эфир. То есть, в принципе ты можешь выложить свою запись. Но для всеобщего обозрения все равно кто-то будет делать отбор из тысячи этих самодеятельных записей. Разве что несколько изменится форма организации труда», - добавил Третьяков.

Как писали «Актуальные комментарии», накануне поздравить коллектив канала с юбилеем приехал президент России Дмитрий Медведев.

«Что бы ни говорили, ни писали про наше телевидение - все-таки оно свою миссию выполняет, и, несмотря на новые технологии, несмотря на то, что есть интернет, большая часть наших людей узнает о событиях и в мире, и в нашей стране, включая телевизор»,- сказал Медведев, обращаясь к сотрудникам компании, собравшимся в эфирной студии «номер 1».

Мнение московского духовенства по поводу общественной и политической активности Русской Церкви
Источник: СОВА, Дата: 13/05/2011
13 мая 2011 года «Русская линия» опубликовала мнения московских священников по поводу социологического опроса, показавшего, что четверть россиян «считает политическую активность РПЦ чрезмерной».

Протоиерей Александр Борисов, настоятель храма Космы и Дамиана в Шубине, убежден, что «именно в общественно-политическом плане Церковь как раз недостаточно активна». По его мнению, «активизировалась миссия православия в нашей стране, но <…> мы практически не слышим протеста против социального неравенства, против коррупции». Священник призывает «более активно участвовать в социальных программах, активней призывать государство к сотрудничеству в решении проблем бедных и бездомных», «более активно противостоять коррупции, роскоши, излишнему обогащению», доносить «до людей призыв Церкви к скромности». 

Протоиерей Максим Козлов, настоятель домового храма МГУ, выделяет три основных причины неприятия обществом политической активности Церкви. Одна из них – неприятие «традиционных нравственных ценностей, тех установок, которые даются православной Церковью». Вторая – присутствие среди активного духовенства людей, которые «не всегда могут адекватно, глубоко, сдержанно и корректно представлять позицию Церкви». Третья – изменение отношения к Церкви «людей диссидентского склада». По его мнению, «ранее, когда Церковь была бедной и гонимой, [такие люди] сочувствовали ей, исходя из либерально-гуманистических представлений» - «теперь, когда Церковь становится значимым и активным участником общественных процессов, отношение поменялось». 
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