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СПбГУ
Сможет ли Греция обрушить экономику Европы. Комментарий эксперта
Источник: videoportal.su, Дата: 16/05/2011
Крупные мировые инвесторы опасаются, что Греция не сможет расплатиться с долгами и объявит дефолт.  Они не верят в жизнеспособность греческой экономики в условиях долгового кризиса. Повторяется ситуация годичной давности, когда Европа в спешном порядке оказывала этой стране огромную финансовую помощь из-за боязни того, что дефолт в Греции нанесет ущерб всей зоне евро. Сможет ли Европейские страны помочь греческой экономике избежать дефолта, будет ли падать евро, и как все это отразится на россиянах, в интервью «Первому Интернет-ТВ» рассказал доктор экономических наук, доцент кафедры мировой экономики СПбГУ Александр Погорлецкий:

Прошлой весной Грецию трясло, а вслед за ней – и весь ЕС. Критическое положение финансово-экономической системы этой страны и перспектива  резкого снижения уровня жизни привели к принятию правительством "драконовских" социальных ограничений для жителей в обмен на финансовую помощь Европы. Правда, в Берлине постоянно повторяли, что Греции и еще ряду слабых звеньев ЕС жить нужно по средствам и подтягивать свои экономики, а не просить кредиты. В стране сокращались социальные программы - пособия, пенсии, увеличивались налоги и нарастало народное недовольство. Прошел год. Экономика, по мнению экспертов, относительно стабилизировалась, но гигантский внешний долг остался.
АУДИО
Прокуратура РФ выявила множество нарушений в сфере госзакупок 
Источник: РАПСИ, Дата: 16/05/2011
Источник: Альянс Медиа, Дата: 16/05/2011
Источник: Закония, Дата: 16/05/2011
Источник: BFM.ru, Дата: 16/05/2011
Прокуратура РФ выявила множество нарушений в сфере госзакупок в регионах страны, в частности около 1,5 тысяч должностных лиц привлечены к административной и дисциплинарной ответственности, также возбуждено 30 уголовных дел, сообщает в понедельник сайт Генпрокуратуры РФ, не уточняя, за какой срок были выявлены правонарушения.

Всего прокуратура РФ выявила более 10 тысяч нарушений при осуществлении закупок товаров, работ и услуг для государственных и муниципальных нужд.

В Краснодарском крае должностные лица госпредприятия и территориального подразделения Росавтодора создали преимущественные условия для участия в торгах конкретной фирмы, которая завысила цену работ на 50 миллионов рублей по сравнению с другими участниками.

В Костромской области строительная компания незаконно получила около 2,2 миллиона рублей за отказ от участия в аукционе на право заключения контракта на выполнение работ для государственных нужд. В связи с этим возбуждено уголовное дело по части 4 статьи 204 УК РФ (коммерческий подкуп). Санкция статьи предусматривает лишение свободы на срок до 12 лет.

В Санкт-Петербурге осуждены бывший глава дирекции по строительству зданий для Санкт-Петербургского государственного университета, главный инженер и гендиректор одной из коммерческих фирм, которые заключили госконтракты на выполнение работ по ремонту и реконструкции зданий библиотеки с завышением стоимости работ, в результате чего было похищено около 38 миллионов рублей.

В Забайкальском крае руководитель краевого министерства (не уточняется наименование ведомства и имя руководителя) подписал акт приема-передачи о поступлении спецтехники и перечислении более 8,7 миллиона рублей бюджетных средств, несмотря на то, что техника до настоящего времени не поступила. В связи с этим суд наложил арест на имущество бывшего руководителя на общую сумму 8,5 миллиона рублей. В отношении него возбуждено уголовное дело по части 1 статьи 293 УК РФ (халатность). Чиновнику грозит арест на срок до трех месяцев.

Как отмечается в сообщении надзорного ведомства, наибольшее количество нарушений выявлено при приемке товаров, выполненных работ, оказанных услуг. Кроме того, в подавляющем большинстве регионов местные власти и чиновники нарушали порядок проведения конкурсных процедур.

Шварценеггер может приехать в Омск

Источник: Город55.ру, Дата: 16/05/2011
Экс-губернатор Калифорнии может приехать в Омск уже в конце мая.

С 23 по 28 мая в Омске пройдет региональная Неделя предпринимательства «Свое дело – твой успех». 

Ее организаторы – Ассоциация развития малого и среднего предпринимательства Омской области – пригласили на форум представителей сферы бизнеса различных городов и стран, практиков, занятых изучением и реализацией коммуникационных технологий, продвигающих торговые марки, экспертов в сфере инновационной деятельности.

Среди приглашенных – экс-губернатор Калифорнии (США) Арнольд Шварценеггер. «Мы были бы рады, если бы он приехал, выступил с докладом и поделился своим опытом в развитии и продвижении территории», – рассказала порталу Gorod55.ru специалист по связям с общественностью АРП Екатерина Шмелева.

Свое участие в омской Неделе предпринимательства Шварценеггер еще не подтвердил. Однако в АРП не исключают, что если он лично присутствовать все-таки не сможет, то отправит видеодоклад.

Кроме Шварценеггера приглашение на омский форум предпринимательства получили (и уже подтвердили свое участие) Чрезвычайный и Полномочный Посол Государства Израиль в Российской Федерации г-жа Дорит Голендер, ведущий советник Минздрава РФ (Москва) Юлия Грязнова, профессор Санкт-Петербургского государственного университета, руководитель проекта «Имидж государства» (Санкт-Петербург) Дмитрий Гавра, специалист по связям с общественностью Инновационной компании САН (проектная компания госкорпорации РОСНАНО) Анна Петраш.

С докладом о значении современных коммуникационных форм в создании имиджа города (на примере Глазго) выступит также представитель Великобритании Адриан Террис. 

В Омск приедут также гости из Новосибирска, Томска, Барнаула, Ростова-на-Дону, Красноярска, Усть-Каменогорска и т. д.

В программе Недели предпринимательства запланированы несколько научно-практических форумов, конференции, конкурс инновационных бизнес-идей, круглые столы, тренинги, семинары.

МГУ
Новая технология неразрушающего исследования микросхем 

Источник: Политическое образование, Дата: 16/05/2011
На физфаке МГУ им. М. В. Ломоносова разработана технология неразрушающего исследования микросхем методом электронной микротомографии. 

В последние годы микроэлектроника интенсивно переходит в наноэлектронику. Существенно усложняется контроль и диагностика микросхем из-за постоянно уменьшающихся размеров их отдельных компонентов. Когда-то счет шел на микроны, потом на субмикроны, а теперь – на десятки нанометров. На больших микросхемах, которые установлены в компьютерных процессорах, размер кристалла составляет несколько миллиметров. А таких элементов там может быть более миллиарда – и все это на очень малых площадях. Микросхемы все чаще выполняются многослойными и если вдруг на каком-то слое происходит сбой в работе, то крайне сложно определить, где именно появился дефект. 

По сообщению электронного журнала «Нанотехнологии и их применение», в объединнной лаборатории по микроскопии и электронной микротомографии на физфаке МГУ им. М. В. Ломоносова разработан метод, позволяющий получать качественное изображение отдельных тонких слоев микроструктуры. Базируется он на детектировании части обратно рассеянных электронов, профильтрованных по их энергии. Для анализа электронов ученые использовали оригинальный спектрометр с тороидальными электродами. Авторы адаптировали его к растровому микроскопу для получения качественных изображений. 

Чтобы располагать дополнительной информацией о распределении потенциальных барьеров в исследуемой структуре, нужно провести одновременное детектирование электронно-индуцированного потенциала на образце. В этом режиме датчиком сигнала служит металлическое кольцо, помещенное непосредственно между спектрометром и поверхностью тестируемой структуры. Этот сигнал поступает на экран микроскопа, формируя картину всех электрически активных фрагментов полупроводникового кристалла или микросхемы. 

Ученые подчеркивают, что диагностика неразрушающая и не требует электромеханических контактов для доступа к любым элементам микросхемы, что делает ее пригодной для тестирования и контроля качества изделия на всех технологических этапах производства прибора. Другими словами, эти методы пригодны как для тестирования объемного (трехмерного) строения тонкопленочных многослойных микро- и наноструктур, так и для картографирования всех электрически активных элементов исследуемого образца (локальных потенциальных барьеров, дефектов полупроводникового кристалла, распределения примесей и скопления рекомбинационных центров). 

Центр национальной политики создан при МГУ

Источник: Интерфакс - Россия, Дата: 16/05/2011
Первое заседание Круглого стола Центра национальной политики назначено на вторник, сообщили "Интерфаксу" в пресс-службе Московского университета им. М.В. Ломоносова в понедельник.

"При социологическом факультете университета создан Центр национальной политики. В задачи центра входит проведение социологических исследований межнациональных отношений, экспертных круглых столов, а также публикация аналитических материалов", - рассказал собеседник агентства.

Он отметил, что первое заседание Круглого стола пройдет 17 мая в 15:00 в зале заседаний Ученого совета социологического факультета МГУ. "На первом заседании Круглого стола будут обсуждаться актуальные проблемы межнациональных отношений и национальной политики в Российской Федерации", - отметил собеседник агентства.

Медведев поздравил с юбилеем академика РАН Николая Касимова
Источник: Росбалт, Дата: 16/05/2011
Президент России Дмитрий Медведев поздравил ученого в области физической географии, геохимии ландшафтов, декана географического факультета МГУ им. Ломоносова, академика РАН Николая Касимова с 65-летием. Об этом сообщает сегодня пресс-служба Кремля.

«Являясь известным специалистом в области физической географии, Вы по праву пользуетесь авторитетом в научном мире. Проведенные Вами уникальные экологические исследования получили международное признание», — говорится в поздравлении президента.

«Сегодня Вы много сил и энергии отдаете педагогической и общественной деятельности. Возглавляя географический факультет МГУ им. Ломоносова, активно работаете с талантливой молодёжью», — отметил Медведев.

Скидка на веру 
Источник: Российская газета, Дата: 16/05/2011
Могут ли быть преимущества на религиозной основе? 

"Для мусульман - скидка". Одним такое предложение показалось безобидным проявлением солидарности, другим - ловким маркетинговым ходом, однако районный суд Казани признал такую рекламу проявлением экстремизма.

"РГ" уже писала о подробностях дела ("Перегнул палку" N5471 (95) от 5.05.11): предприниматель Рафик Каюмов предлагал единоверцам воспользоваться пятипроцентной скидкой на различные товары и стоматологические услуги, за что был обвинен в дискриминации и нарушении прав приверженцев других религий. Прокуратура, посчитавшая рекламу экстремистской, вынесла бизнесмену предупреждение, однако Каюмов был уверен в безобидности предложенных скидок и обратился в суд. Суд поддержал обвинение, признав привилегии по религиозному признаку незаконными.

Тем не менее дискуссии вокруг этого дела продолжаются. В Казани действует множество компаний, которые, стараясь привлечь клиентов-мусульман, в своей рекламе подчеркивают, что работают по законам шариата и, значит, ориентируются в первую очередь на запросы исповедующих ислам. Их избирательность пока не стала предметом судебного разбирательства, хотя запрет пить и курить в кафе тоже может показаться кому-то ущемлением его прав.

Этично ли предоставлять преимущества, разделяя людей на религиозной основе? Является ли скидка за веру оскорблением, опасным проявлением фанатизма? Или это всего лишь не слишком удачный маркетинговый ход?

да

Игорь Гаслов, известный православный блогер:

- Бизнесмена, который предложил своим единоверцам-мусульманам товар с пятипроцентной скидкой, прокуратура Татарстана признала экстремистом? Но ведь для мусульман предоставление своим некоторых преимуществ - это нормальная ситуация. Существует такое понятие как мусульманский банкинг - способ ведения денежных дел, который согласуется с религиозными правилами ислама. Верующий человек не имеет права наживаться на своих единоверцах, давать деньги в рост под проценты. Мусульманские богословы много рассуждали на тему, что может делать коммерсант, а что нет. И поступок, о котором мы говорим, вполне объясним и был совершен в соответствии со своей религией. Человек попытался привести свою коммерческую деятельность с религиозными заповедями.

С православием в подобной ситуации сложнее. У нас эта часть, описывающая отношения бизнесменов с миром в вероучении и в канонических документах, практически отсутствует. В канонах остался только запрет для священнослужителей давать деньги в рост. С мусульманскими законами разобраться проще. Там опять же существует понятие "умма". Они рассматривают своих верующих как единство национальное. У христиан вера - наднациональное понятие, поэтому то, что русский зарабатывает на русских, никого не возмущает.

Из-за этого так смешны некоторым кажутся попытки русских бизнесменов дать фору именно православным работникам. Среди мусульман подобное смотрится естественней, чем у русских. Поэтому когда мы слышим об инициативе некого Бойко-Великого, который ввел у себя на заводе свод православных правил для работников, в частности запретил аборты, это вызывает больший шок, чем подобные инициативы у мусульман.

Напомню, что до революции огромными собственниками земли были монастыри. Большинство из этих латифундистов ссужали своих крестьян деньгами без процентов. На Руси было и такое понятие, как часовенный приход. Во всех этих приходах были кассы взаимопомощи, в которые могли обратиться прихожане и получить деньги без процентов. Все это говорит о том, что влияние религии на коммерческие законы существовало и должно существовать. Мы к этому просто банально не привыкли. Мы привыкли жить в системе координат, когда человек человеку волк. И когда кто-то пытается, пользуясь при этом пусть неловкими административными методами, ввести в эту привычную нам систему человеческие религиозные правила, мы воспринимаем его в штыки. И не видим за "инструкциями" Бойко положительной составляющей. К слову, похожие вещи есть и в других православных странах, к примеру, на Украине. Там ряд крупных бизнесменов открывают на своих предприятиях православные храмы. И довольно четко отслеживют, чтобы все сотрудники исповедовались и причащались. Плохо это или хорошо? У каждого человека есть простое право выбора - принять предлагаемые правила или найти иную работу. Кстати, большинство, кто остается на таких предприятиях, потом говорят, что если сначала было непривычно, то потом оказалось, что подобные правила довольно просты и серьезно помогают в жизни.

нет

Александр Асмолов, заведующий кафедрой психологии личности психологического факультета МГУ:

- Если бы я зашел в магазин, где были бы объявлены скидки мусульманам, христианам или атеистам, я бы им очень посочувствовал, потому что кто-то посчитал, что у них нет собственных возможностей для развития.

Вообще история со скидками для представителей определенных конфессий на первый взгляд кажется абсурдной. И вроде бы можно даже над этим посмеяться. Но лично у меня такие истории не вызывают смеха, потому что они ведут к развитию фанатизма, фундаментализма и ксенофобии. Я убежден на все сто процентов, что преимуществ на религиозной основе быть не должно, потому что это очень опасно, а то, что является опасностью, у меня вызывает чувство боли.

Другой вопрос - откуда вообще берутся такие явления? Мне кажется, все дело в том, что в нашей культуре постоянно путаются основные принципы. Нас постоянно заносит в сторону того, что один класс самый главный, одна нация самая главная, одна семья самая главная, одна конфессия самая главная.

Однажды мы уже получили чудовищную ситуацию от того, что долгие годы говорили, что ведущим и главным классом является пролетариат. И мы опять-таки получим такую же чудовищную ситуацию, если будем пользоваться формулой, которая принадлежала нацистам: "Германия превыше всего". Мы получим ту же ситуацию, если будем говорить, что та или иная конфессия главная или ведущая.

Мы можем получить ту же ситуацию, если не будем обращать внимания на подобного рода истории со скидкой для мусульман, христиан или иудеев, потому что это самая настоящая дискриминация по отношению к представителям других конфессий.

Я вспоминаю еще одну известную историю, связанную с одним знаменитым предпринимателем, который настойчиво навязывал работникам свою веру. Это не менее опасное явление, явление так называемой авторитарной личности. А авторитарная личность так или иначе угроза для всех остальных. Это яркий пример фанатика, а, как известно, нет ничего опаснее в культуре, чем фанатик. Каким бы он ни был - политическим или религиозным.

Поэтому я считаю совершенно справедливым, что бизнесмену, который предложил воспользоваться пятипроцентной скидкой мусульманам, предъявили обвинение в экстремизме. Я еще раз подчеркну, что именно такие случаи провоцируют рост ксенофобии и нетолерантности, увеличивая тем самым риск национальной розни. Именно в этом контексте любые действия и поступки (неважно, в какой сфере - экономики, образования, бизнеса), которые выпячивают вперед то или иное явление и тем самым создают комплексы неполноценности и зависти у других групп, приводят к росту социальной, межэтнической и межкультурной напряженности в стране. В связи с этим к подобного рода действиям у меня отношение как к действиям, которые так или иначе приводят к непониманию и блокировке любых добрых отношений между людьми.
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