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СПбГУ
Александр Коновалов: "Юрист должен быть честным, иначе все закончится плохо"
Источник: Firstnews, Дата: 17/05/2011
Министр рассказал будущим юристам о грядущих изменениях права
Министр юстиции Александр Коновалов посетил с публичной лекцией свою alma mater – юридический факультет СПбГУ.  Министр рассказал,  как представляет себе дальнейшее развитие права в современных условиях. Корреспондент Firstnews узнал у Александра Коновалова, что он думает о нарушении прав на интеллектуальную собственность в Интернете, ликвидации бен Ладена, "Сколково" и правовом нигилизме.

Публичную лекцию в СПбГУ министр юстиции начал с признания, что, будучи студентом, сам бы в жизни не пошел на подобное собрание. Встреча министра и будущих юристов прошла в рамках диалога. Для начала Александр Коновалов предложил слушателям свою концепцию периодизации истории. Согласно воззрением министра развитие общество, с одной стороны, достигло кульминации. С другой – некоторые традиционные институты, в том числе правоприменение, испытывают своего рода девальвацию.

"Через 20-30 лет человечество может стать совсем иным: работать дома фриланс, получать зарплату на банковскую карту, делать покупки через Интернет…Люди становятся зависимыми от соцсетей , которыми оперируют всего несколько человек" ,- полагает Александр Коновалов.

Человек вновь начинает жить согласно обычаям, как когда-то на первоначальном этапе. Разница лишь в том, что теперь этот обычай распространяется не на 100-1000 человек, а на людей во всем мире, полагает министр юстиции. Тогда и правоприменение рискует стать сугубо утилитарным: "скатиться к взысканию неустоек за несвоевременно доставленную пиццу". Избежать этого, по мнению министра, должно помочь системное мышление и изменения, ориентированные на британское право (не теряющее своих принципиальных основ за внешними изменениями).

Более того, Александр Коновалов признался, что видит причину финансово-экономического кризиса в преобладании вторичных фондовых инструментов на коммерческих рынках. Иными словами, когда замедлилась скорость оборота, все "встало": случился кризис.

Глобализация, по мнению Александра Коновалова, таит в себе еще одну опасность: претензии на экс-территориальность юрисдикций. Ликвидацию лидера "Аль-Каиды", в отличие от президента, министр юстиции оценивает двойственно. "Прилетает вертолет, над другой суверенной страной –продолжил свою мысль о бен Ладене Александр Коновалов - насколько это соответствует закону, большой вопрос. С другой стороны, такой закон о подобных операциях все же должен быть". 

"Вроде бы правосудие восторжествовало – но какой ценой? Это действия вне конвенционного поля, вне международно-правового поля. ..Мы или добиваемся эффективности, или забываем о праве", - отметил министр. 

В очевидно негативном ключе Александром Коноваловым рассматривается и проблема нарушения прав на интеллектуальную собственность в Интернете. Должны быть инструменты, позволяющие защитить "объективированные результаты" в глобальной сети. С этим тесно связана и проблема идентификации в Интернете, с одной стороны, и защиты персональных данных с другой. "Сейчас кто угодно может написать все что угодно о Европейском суде по правам человека, о президенте…И не факт, что это правда", - считает Александр Коновалов. 

О фонде "Сколково" и весьма прозрачных возможностях для коррупционного использования его преференций, министр юстиции отметил следующее. Где есть бюджетные деньги - всегда есть риск коррупции, это общая проблема, общая тенденция, полагает Александр Коновалов. Вместе с тем нельзя это превращать во всевозможные ограничения.

""Сколково" – это образец, модель, которая должна быть растиражирована. Хотя у нас всегда были проблемы с реализацией светлых идей на практическом уровне", - добавил министр юстиции.

В конце выступления Александр Коновалов отметил, что правовой нигилизм в России, о котором не так давно говорил президент Дмитрий Медведев, имеет очень опасный сегмент: нигилизм самих юристов. Решать вопрос, фальсифицировать ли доказательства, учить ли клиента говорить неправду, каждый должен для себя, полагает министр юстиции. Но все же "юрист должен быть честным, иначе это закончится хреново", разрядил обстановку Александр Коновалов. 

Петербуржцы стали победителями ХХ Всероссийской олимпиады школьников по географии
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 17/05/2011
Старшеклассники Петербурга стали победителями и призерами ХХ Всероссийской олимпиады школьников по географии. Как сообщили «БалтИнфо» в пресс-службе Санкт-Петербургского государственного университета, одиннадцать школьников, в течение нескольких лет занимающихся в кружке «В мире географии» СПбГУ, завоевали два диплома победителя и четыре диплома призера, показав один из самых высоких результатов среди регионов Российской Федерации.

В состав команды кроме старшеклассников общеобразовательных учреждений Санкт-Петербурга входят учащиеся Академической гимназии СПбГУ. Члены команды Мария Самолетова и Александр Бондарчук являются кандидатами в национальную сборную России, которая примет участие во Всемирном географическом чемпионате в Сан-Франциско (США).

«Победы петербургских старшеклассников стали результатом многолетнего сотрудничества СПбГУ и учреждений дополнительного образования Санкт-Петербурга. За пять лет сотрудничества между СПбГУ и городским Центром предметных олимпиад Санкт-Петербургского городского Дворца творчества юных ребята завоевали 13 дипломов победителей и 14 дипломов призеров заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников по географии. По числу победителей и призеров команда Санкт-Петербурга является лидером в России», - отметили в пресс-службе.
Выставка «Весна графического дизайна» 
Источник: Прочтение, Дата: 17/05/2011
 С 17 по 31 мая 2011 года Музей В.В. Набокова приглашает на выставку студентов Факультета искусств СПбГУ «Весна графического дизайна в музее В. Набокова». 

Этот выставочный проект уже стал традиционным в рамках сотрудничества музея с различными подразделениями университета. В этот раз выставка будет состоять из двух частей: в большом выставочном зале — выставка работ магистров кафедры дизайна, в малом зале — персональная выставка Татьяны Горшенковой (1985 — 2010). 

Кафедра дизайна представляет групповую выставку дизайнеров-графиков первого курса магистратуры «В поисках образа». В экспозицию войдут графические автопортреты, выполненные в традиционной технике «трафарет», живописные и графические эксперименты студентов в различных авторских техниках. Работы выполнены под руководством преподавателей Бориса Аникина, Ольги Гуриной, Владимира Загорова. 
В Петербурге туристам предложат "неформальные" маршруты
Источник: Комсомольская правда в Санкт-Петербурге, Дата: 17/05/2011
Уже вовсю собирается информация о примечательностях, про которые официальные путеводители помалкивают
На страницах сайта etovidel.net можно не только посмотреть фотографии интересных мест и забавных памятников, но и понять, как до них добраться.

- У нас своя дизайн-студия, но нам захотелось запустить какой-нибудь интересный проект «для души», - рассказал один из создателей сайта Андрей Николаев. -  Мы все любим путешествовать, открывать что-то новое, поэтому решили  - пусть будет такая «база примечательностей». 

Сначала авторы проекта сами выкладывали фотографии и подписи к ним, потом пригласили поучаствовать посетителей туристических форумов.

- Постепенно сайт начал жить своей жизнью - это были уже не просто красивые картинки и тексты, а настоящие диспуты, -  стоит ли тот ли иной памятник внимания, - отметил Андрей Николаев. - Появились чуть ли не философские рассуждения о судьбах скульпторов, художников и их творений, о поворотах истории. Нам хотелось именно такого движения «в глубину». Большинство подписей все-таки связаны с личными впечатлениями - вот увидел - мне понравилось. А хочется узнать больше о самом памятнике, кто его поставил, почему, когда.

Тем более, что история примечательностей почти всегда интересна. Например, на сайте рассказывается о появлении фонтана с медведем в Выборге. Когда-то косолапых было двое, и они стояли на железнодорожном вокзале, но при отступлении в 1941 наши взорвали станцию, и уцелел только один мишка. Теперь он ловит рыбу в фонтане. Или шарик Гагарина у Военно-космического кадетского корпуса имени Петра Великого – это настоящий спускаемый аппарат с барельефом первого космонавта.

В интернет-проекте даже появился раздел «Жизнь замечательных памятников». Но стало ясно, что без серьезной помощи

 искусствоведов и историков не обойтись.

Тогда авторы портала и решили обратиться в комитет по культуре. Чиновники идею оценили. И даже решили создать реестр таких «неформальных памятников» и сформировать туристические маршруты для тех, кто уже не раз видел и Медного всадника, и Петропавловку, и Адмиралтейство и другие «классические» достопримечательности.

- В Петербурге очень много интересных памятников, которые пока нигде не учтены, - пояснила пресс-секретарь комитета по культуре Ирина Начарова. - И потому их сложно отстаивать, или к ним затруднен доступ. 

Как, например, к башне Грифонов у аптеки доктора Пеля на Васильевском острове. Вход во двор закрыли жильцы дома, которым надоели постоянные визиты туристов.

Возможно, что создание реестра неформальных достопримечательностей поможет решить подобные проблемы, но для начала нужно понять, какие именно памятники достойны попасть в этот список. В этом-то как раз могут помочь посетители сайта, голосуя за ту или иную фотографию.

Портал, кстати, посвящен не одному Петербургу - там отмечены неформальные «фишки» разных городов. Но Северная столица уверенно держит первенство по числу размещенных интересностей, которое приближается к тысяче.

- Я сам добавил много фотографий, - отметил Андрей Николаев. - Но мне больше всего нравится те места, которые я открыл благодаря гостям сайта. Это дворик филфака СпбГУ, где находится много симпатичных скульптур, например, «Размышления о маленьком принце», «Перекур», и «Такса» Арсена Аветисяна. Еще отмечу «Кусочек Парижа в Петербурге» в одном из дворов Красногвардейского района. Там две «глухих» стены домов полностью расписаны несомненно талантливым художником.

Запутаться в сети

Источник: Gaudeamus, Дата: 17/05/2011
Сложно представить себе современного студента, не пользующегося Глобальной Сетью. Насколько доступен Интернет в вузах, узнал корреспондент Gaudeamus

Gaude решил узнать как обстоят дела с Интернетом  в питерских  и московских ВУЗах и , первым делом, отправился в СПбГУ. Поскольку  вход в университет охраняется не хуже Кремля, да и факультеты разбросаны по всему городу, удалось установить только то, что Wi Fi есть далеко не во всех зданиях, так что пользоваться Интернетом возможно, в основном, в библиотеках, при наличии читательского билета.

В МГИМО  Интернета предостаточно. Есть и повсеместный Wi Fi, который совершенно без пароля, и доступ  на стационарных компьютерах в библиотеке, но уже с паролем. Скорость для бытовых студенческих нужд, по словам студентов, вполне приличная.

Немного лучше обстоят дела в ГУУ, здесь Wi Fi распространяется во многие учебные  аудитории, подключение осуществляется без пароля, также есть доступ к Интернету в библиотеке и читальном зале. Правда, в лекционных аудиториях воспользоваться услугами глобальной сети вряд ли удастся. Во всех учебных комнатах Wi Fi специально глушат, чтобы студенты не отвлекались. Да и человеку со стороны не воспользоваться даровым Интернетом, но уже из-за того, что на территорию пускают не всех.

Интернет как миф

Единственный ВУЗ, где с пропуском не возникло никаких абсолютно проблем - СПбГЭТУ «ЛЭТИ». Правда, Wi Fi здесь что-то наподобие мифического существа. Кто-то что-то слышал, но в живую никто не видел и не пользовался. «Да вроде что-то ловит»-говорят студенты электротехнического. При поиске сетей ноутбук находит множество частных подключений, однако, чтобы к ним подключиться необходим пароль. Поскольку, кодовое слово простым смертным недоступно, студентам приходится довольствоваться библиотечными компьютерами, при наличии читательского билета и строго полтора часа, то есть одну пару. Также, в университете есть Класс Открытого Доступа (КОД), где пользование Интернетом возможно, опять же, по читательскому билету и опять же, ровно одну пару.

Следующим ВУЗом на пути Gaude стал СПбГУЭФ. При входе все посторонние оставляют документы охраннику. Пароль при подключении к Wi Fi не нужен, ловит на первом этаже, а также с переменным успехом и на втором, однако, на втором этаже, где расположены аудитории, пользоваться беспроводной сетью запрещено. Студенты ФИНЭКа также могут пользоваться Интернетом в читальном зале, двух компьютерных залах, без предъявления читательского билета. Как утверждают учащиеся, доступ в социальные сети был открыт не так уж и давно, раньше он был заблокирован.

Wi Fi хорош, да не наш

Студенты МГТУ им. Н.Э. Баумана могут пользоваться Wi Fi почти на всей территории. а также во внутреннем дворе вуза. Правда, что касается последнего, то здесь поймать халявный Интернет удается не всегда. Кроме того, доступ есть еще и на стационарных  компьютерах в библиотеках.

Последним пунктом назначения для Gaude стал СПбГУ ИТМО. Зона действия Wi Fi довольно обширна, существует три точки доступа в трех разных корпусах. При подключении необходим пароль, который выдается студентам при авторизации. Для регистрации необходимо лично обратиться к сотрудникам центра, осуществляющим управление компьютерной сетью университета. Также, студенты могут пользоваться Интернетом в библиотеках, при наличии читательского билета.

МГУ
Петрозаводские студенты-политологи – в числе лучших

Источник: ТВР-Панорама, Дата: 17/05/2011
В МГУ имени Ломоносова завершилась Всероссийская студенческая олимпиада по специальности «Политология». Как сообщает пресс-служба ПетрГУ, в олимпиаде приняли участие более 100 студентов из 38 вузов России, специализирующихся в области политической науки. Команды представляли более 20 регионов Российской Федерации от Петрозаводска, Москвы и Санкт-Петербурга до Калининграда и Владивостока.

В Олимпиаде участвовала команда студентов - политологов ПетрГУ: М. Турченко, У. Шейнова и В. Симаков.

По итогам интеллектуальных соревнований студент IV курса специальности «Политология» Михаил Турченко занял II место среди студентов старших курсов, студент I курса направления «Политология» Владимир Симаков был награжден грамотой Олимпиады в номинации «за творческий подход».

Фото пресс-службы ПетрГУ.

Аспиранты МГУ имени М.В.Ломоносова получили повестки о призыве в армию

Источник: Новости МГУ, Дата: 17/05/2011
По сообщению инфорационного агентства «Росбалт», аспиранты очной формы обучения Московского государственного университета имени М.В.Ломоносова, МФТИ и других ведущих вузов страны получают повестки о призыве в армию. Уже известно более 100 случаев. В военкоматах аспирантам объясняют, что их вузы не имеют государственной аккредитации. 

Аспиранты, получившие повестки, объединяются в движение в защиту своих прав. Они составили открытое письмо Дмитрию Медведву. Они просят главу государства внести поправки в законодательство, которые зафиксировали бы право аспирантов получать отсрочку от армии. Под письмом президенту собрано почти 800 подписей. 

Призыв аспирантов в армию начался после 1 января 2011 года, когда в силу вступили изменения в закон об образовании. В них есть упоминание об аккредитации программ послевузовского профессионального образования. В вузы информация о необходимости аккредитации аспирантуры поступила после того как вышло постановление правительства об аккредитации вузов. Таким образом, вузы не могли пройти аккредитацию – программа аккредитации и требования для ее прохождения просто не существовали. На сегодняшний день ни одна из 200 специальностей аспирантур МГУ им. Ломоносова, не имеет государственной аккредитации. Равно как и все другие специальности аспирантур по всей территории РФ. 

После армии о возвращении к учебе говорить не приходится – у солдат нет ни доступа к литературе, ни возможности заниматься наукой. Кроме того, при прерывании учебы на год неизменно возникают проблемы с поиском научного руководителя. В результате, к учебе после службы в армии возвращается не более 4% аспирантов. 

Есть вопросы и к работе призывных комиссий. Согласно действующему законодательству, решение о призыве гражданина на военную службу принимает именно призывная комиссия. Это коллегиальный орган, возглавляемый главой местной администрации. На практике же решение призывной комиссии нередко принимается единолично заместителем председателя комиссии, который, как правило, является должностным лицом военного комиссариата. Это часто приводит к неоправданным решениям. 

В ближайшее время проблемой призыва в армию аспирантов займется Совет при Президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека. 

Ректор МГУ покинет свой пост до конца мая
Источник: Sostav.ru, Дата: 17/05/2011
Виктор Садовничий не согласен с реформой образования

Ректор Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова Виктор Садовничий оставит свой пост до конца мая текущего года, сообщил «Студенческой правде» источник в Министерстве образования и науки РФ. 

«Увольнение Виктора Садовничего — вопрос решенный, министр Фурсенко принял соответствующее решение. С ним (В.Садовничим) состоялся соответствующий разговор, и он согласился до конца мая покинуть занимаемую должность», — объяснил источник. 

По словам собеседника издания, причина ухода ректора связана с его мнением относительно реформирования системы образования. «Академик Садовничий «тормозит» процесс реформирования высшего образования, и, к сожалению, его мнение для ректорского сообщества является ключевым». 

В то же время, в Минобрнауки официально заявляют, что вопрос о снятии с должности ректора МГУ им. Ломоносова Виктора Садовничего не поднимался. «Согласно федеральному закону об МГУ и СПбГУ ректора этих вузов назначаются и освобождаются от должности решением президента РФ, а не министра образования. Это не наша компетенция», - сообщили «Интерфаксу» в пресс-службе министерства. 

В самом университете также не подтверждают отставку ректора вуза. «Никакой информации, подтверждающей данное сообщение, нет», - заявил «Росбалту» советник ректора Московского университета Вячеслав Горячко. 
Указали на место
Источник: Коммерсантъ в Хабаровске, Дата: 17/05/2011
Московские эксперты дали оценку работе региональных властей 

Независимые федеральные эксперты на форуме в Хабаровске оценили экономическую обстановку на Дальнем Востоке как неблагоприятную для прироста частных инвестиций, а государственную политику капиталовложений назвали неразумной. Они призвали власти Хабаровского края более трезво смотреть на перспективы, в том числе модернизации. Представители предпринимательского сообщества со скепсисом по поводу дальневосточной модернизации согласились, но ясного вывода из сказанного экспертами сделать не могут.

В минувшую субботу в Хабаровске прошел форум «Хабаровский край в глобальном мире», на котором перед 150 участниками — представителями власти, общественных организаций и СМИ — выступили эксперты из столичных вузов. Профессор МГУ, директор региональной программы Независимого института социальной политики Наталья Зубаревич представила анализ реального состояния экономики края и была предельно откровенна в оценках.

Как следовало из доклада госпожи Зубаревич, на предкризисный 2008 год Дальний Восток показывал самый низкий темп экономического роста — 69% за десятилетие. Причинами отставания, по мнению эксперта, послужили неразвитая инфраструктура, удаленность от столицы и «неизмеряемая доля теневой экономики». На фоне позитивно развивающихся регионов побережий европейской части страны негативно выделялось Приморье. «Когда очень долго сохраняется бандитский капитализм — отвратительный институт, при котором существует постоянная угроза передела собственности, рассчитывать на экономический рост региона невозможно»,— подчеркнула Наталья Зубаревич.

Однако в глобальный кризис ДФО оказался единственным округом, который показывал продолжение роста, обеспеченного, как считает эксперт, Сахалином за счет притока нефтедолларов. Сильнее всего, по мнению эксперта, кризис сказался на индустриальной экономике Хабаровского края, значительная часть которой приходится на машиностроение — главную жертву кризиса. Наталья Зубаревич призвала краевые власти «по-честному смотреть на свою экономику» и не терять время в ожидании крупных инвесторов, дабы потом не «прикрывать причинное место», сетуя на то, что «все они (инвесторы.— „Ъ“) — капиталистические редиски».

Каждый шестой рубль федеральных инвестиций (17%), по словам Натальи Зубаревич, идет на Дальний Восток, но на долю Хабаровского края приходится только 1%. Каждый десятый рубль в 2010 году приходился на Приморье — такую структуру инвестиций эксперт считает нелогичной. «Если взять все инвестиции, посвященные саммиту АТЭС-2012, это примерно 600 млрд руб., из них до 240 млрд руб. — бюджетных. Суммарно это 10% расходов всех бюджетов субъектов РФ»,— подчеркнула Наталья Зубаревич. Федеральные приоритеты, по мнению эксперта, не способствуют развитию Дальнего Востока, а все крупные проекты в регионе «стимулируются пиар-решением», в это время свои ресурсы привлечения глобальных инвесторов Хабаровский край «не использует никак», наивно дожидаясь инвестиций из Китая. Эксперт считает, что КНР заинтересована лишь в ресурсах территории, осваивать которые планирует в собственных центрах роста.
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