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СПбГУ
СПбГУ может получить часть земель и зданий Минобороны
Источник: Закс.Ру, Дата: 17/05/2011
Источник: EstateLine.Ru, Дата: 18/05/2011
Премьер-министр РФ Владимир Путин поручил Минэкономразвития, Минобрнауки и Минобороны решить вопрос о возможности передачи Санкт-Петербургскому государственному университету части земельных участков и зданий, находящихся в ведении министерства обороны РФ. 

"Пожалуйста, если это не пойдет во вред министерству обороны, нужно, чтобы министерство экономического развития с учетом интересов министерства обороны и при выплате или каких-то других формах компенсации этот вопрос довело до конца. Предварительно нужно провести согласование между министерством обороны и министерством науки и образования", - сказал Путин на заседании президиума правительства РФ, передает РИА "Новости".

"Сделайте так, чтобы все прошло по уму, чтобы ничего не пустовало, но чтобы это решение не пошло во вред интересам министерства обороны", - сказал премьер.

На заседании президиума кабинета министров Путин сообщил, что получил обращение ректора Санкт-Петербургского государственного университета, который попросил оформить часть земельных участков и зданий, которые активно не используются министерством обороны в Санкт-Петербурге, для нужд этого учебного заведения. 

Ректор СПбГУ просит Путина оформить земли Минобороны для нужд вуза
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 17/05/2011
 Ректор Петербургского университета Николай Кропачев направил письмо Владимиру Путину с просьбой оформить часть земельных участков и часть зданий, которые не используются активно Министерством обороны в Петербурге, для нужд университета. Об этом сегодня заявил премьер-министр на заседании президиума правительства РФ.

«Я согласен, пожалуйста, если это действительно не пойдёт во вред Министерству обороны. Нужно, чтобы Министерство экономического развития с учётом интересов Министерства обороны и при выплате, либо при каких-то других формах компенсации этот вопрос довело до конца. Но предварительно нужно провести согласование между Министерством обороны и Министерством образования и науки. Пожалуйста, сделайте. Главное – чтобы всё было сделано по уму, чтобы ничего не пустовало, но, повторяю, чтобы это решение не пошло во вред интересам Министерства обороны», - цитирует слова Путина пресс-служба правительства.
Абитуриента не перебивать!

Источник: Российская газета, Дата: 18/05/2011
Вступительные экзамены запишут на пленку

С ЭТОГО года на всех дополнительных вступительных испытаниях в СПбГУ будет вестись аудио- и видеозапись. В вузе уверены: это поможет повысить прозрачность проведения экзаменов и исключить возможность коррупции во время приемной кампании. 

     Аудио- и видеозаписи будут храниться в университете и использоваться при рассмотрении апелляций. Как подчеркивают в вузе, для повышения объективности сотрудники СПбГУ не будут задействованы в апелляционных комиссиях.

     - Кстати, в случае апелляции анализироваться будет все: и содержание вопроса, и содержание ответа, и то, как преподаватель принимает экзамен. Например, перебивать абитуриента нельзя, - говорит ректор СПбГУ Николай Кропачев.

     Первая экспериментальная видеозапись вступительного экзамена в университете была сделана еще в 1999 году - на юридическом факультете вуза. Камера была установлена в аудитории, где писали сочинение. Тогда на пленку удалось зафиксировать, как преподаватель сам сел писать сочинение, которое позже на глазах у 200 абитуриентов передал одному из поступающих. Запись была показана по телевидению. Как обещают в вузе нынешние видео- и аудиоматериалы, сделанные на вступительных испытаниях, не будут демонстрироваться публично.  

Географы - на Олимпе

Источник: Учительская газета, Дата: 18/05/2011
СПбГУ уделяет талантливым школьникам большое внимание ХХ Всероссийская олимпиада школьников по географии стала триумфальной для старшеклассников Петербурга. Ребята, в течение нескольких лет занимающиеся в кружке «В мире географии» Санкт-Петербургского государственного университета, завоевали два диплома победителя и четыре диплома призера, показав один из самых высоких результатов среди регионов РФ. В состав команды кроме старшеклассников общеобразовательных учреждений Санкт-Петербурга также входили учащиеся Академической гимназии СПбГУ, а члены команды Мария Самолётова и Александр Бондарчук являются кандидатами в национальную сборную России, которая примет участие во Всемирном географическом чемпионате в Сан-Франциско (США). 

Победы петербургских старшеклассников, конечно, неслучайны. Это результат многолетнего сотрудничества СПбГУ и учреждений дополнительного образования Петербурга. За пять лет сотрудничества между СПбГУ и городским Центром предметных олимпиад Санкт-Петербургского городского Дворца творчества юных ребята завоевали 13 дипломов победителей и 14 дипломов призеров заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников по географии. По числу победителей и призеров петербургская команда является лидером в России.

Всероссийская олимпиада школьников по географии - самое массовое и представительное интеллектуальное соревнование школьников в России и на всем постсоветском пространстве, в котором ежегодно участвуют тысячи ребят. В 2011-м году Всероссийская олимпиада школьников по географии отпраздновала своё двадцатилетие. За это время заключительный тур олимпиады проходил в Тамбове, Ульяновске и Димитровграде, Великом Новгороде, Твери, Смоленске, Владимире, Пензе, Орле, Туапсе, Нижнем Новгороде, Липецке, Калуге, Рязани, Железноводске, Белгороде, Кисловодске. 

Петербургская школьница разработала «алгоритм справедливости»
Источник: MR7, Дата: 17/05/2011
В Петербурге прошла Пятая научно-практическая конференция “Будущее сильной России — в высоких технологиях”. 

На три дня конференция в Аничковом дворце объединила старшеклассников, студентов младших курсов вузов и известных ученых, ведущих специалистов научных учреждений и промышленных предприятий.

Техническая элита будущего 

В этом году в конференции приняли участие более 400 ребят из 13 регионов России и Беларуси. Юные конструкторы, изобретатели, инженеры выступили со своими докладами и презентациями, смогли обменяться идеями, проектами, результатами своей исследовательской деятельности. А взрослые познакомились с представителями будущей технической интеллигенции, смогли оценить их потенциал, дать советы и рекомендации, ответить на актуальные вопросы.

На суд жюри было представлено 163 доклада на 12 секциях: фундаментальные науки (физика, математика), информационные технологии, программирование, техника и конструирование, спутниковая навигация и астрономия, аэрокосмическая, компьютерное конструирование, биология и биотехнология, химия и молекулярная биология, краеведение.

Школьники рассказали, как натренировать память и не платить за интернет

Победителями конференции стали 54 участника. В этом году членов жюри поразило разнообразие и разносторонность работ. Так участники конференции из Гатчины Антон Иванов и Екатерина Дубакова, например, представили интерактивный буклет, содержащий информацию о птицах гатчинского парка; Макаров Никита представил свое изобретение — тренажер для памяти, выполненный в игровой форме с помощью специальной компьютерной программы. А юный программист Андрей Павлов представил доклад о том, каким образом в наше время можно не платить за беспроводной интернет, обходя все возможные пароли. Хорошо, что в конце выступающий добавил, что исследование им было произведено в мирных целях для профилактики хакертва в России.

За честные оценки!

Ученица 11-го «В» класса Аничкова лицея Дарья Мацкевич разработала «алгоритм справедливости», чтобы оценки в школах и вузах выставлялись только объективно: «В моем алгоритме итоговую оценку выставляют, основываясь на сложности задачи. А сложность эту, что самое важное, не выставляют априори, как это делается обычно, а определяют только в конце, в зависимости от способностей ученика и многих других уточняющих показателей».

Вместе с Нобелевскими лауреатами

Ученик 11-го «А» класса Аничкова лицея Андрей Петров изучает новые возможности синтеза в органической химии. В 2010 году химики как раз получили Нобелевскую премию за свои разработки в новой области. На химфаке СПбГУ тоже работают в этом направлении. Недавно получили соединение — аминокарбиновый комплекс палладия. «Я же разработал метод ускорения синтеза этого вещества.

Речь идет о желтом порошке, с помощью которого разрабатываются антибиотики и противовирусные лекарства», - рассказывает Андрей. Он нашел способ, с помощью которого их производство ускоряется с месяца до нескольких часов. Это действительно уникальное изобретение!

В Волгодонске запустили андронный коллайдер

Но, пожалуй, одна из самых громких сенсаций конференции — работа ребят со станции юных техников г. Волгодонска. Они продемонстрировали действие упрощённой модели большого адронного коллайдера и даже смогли запустить его.

Для дипломантов в сентябре этого года будет организована экскурсионная поездка в Москву и Калугу. В рамках поездки ребята посетят московский физико-технический университет, Звездный городок и музей Циолковского.
Выйдет ли Россия из СНВ-3 и нужно ли ей вступать в ВТО?
Источник: Голос Америки, Дата: 18/05/2011
Политические и экономические аспекты взаимоотношений РФ и США обсуждают в Санкт-Петербурге эксперты из двух стран

В ходе юбилейного 20 российско-американского семинара в Санкт-Петербурге председатель комитета по международным делам Совета Федераций Федерального Собрания РФ Михаил Маргелов признался, что ему надоело (это слово он произнес несколько раз с особым нажимом) «перезагружать» российско-американские отношения с началом очередного президентского цикла в России или в США. По мнению Маргелова, отношения между двумя странами должны быть построены на прагматизме, то есть быть «предсказуемыми и скучными». В качестве примера российский сенатор привел связи между Швейцарией и Люксембургом. 

«Нужно искать точки соприкосновения».

Глава внешнеполитического комитета верхней палаты российского парламента вспомнил популярный в середине 70-х годов прошлого века термин «разрядка» и саркастически заметил, что для большинства студентов, заполнивших актовых зал факультета международных отношений СПбГУ, это слово звучит так же архаично, как «Всемирный потоп». Между тем, продолжил Михаил Маргелов, тридцать пять лет назад советско-американское сотрудничество осуществлялось по трем направлениям: сокращение вооружений, ситуация на Ближнем Востоке и «совместная готовность к новым вызовам и угрозам». 

«У нас и сейчас сотрудничество осуществляется примерно по тем же направлениям – Афганистан, борьба с сомалийскими пиратами, препятствование распространению оружия массового поражения. Но этого мало! Не хватает взаимодействия в экономической сфере», – считает сенатор. 

Президент фонда «Политика» Вячеслав Никонов отметил, что США по-прежнему остается державой с глобальной ответственностью и единственным государством, способным провести военную операцию в любой точке земного шара. Вместе с тем, по оценке Никонова, мировой финансовый кризис и дефицит бюджета заставляют Соединенные Штаты сократить военные расходы, и, как следствие, администрация президента Обамы все больше прислушивается к озабоченности России относительно ситуации на постсоветском пространстве. 

Профессор Максвелл колледжа университета Сиракузы Рене де Неверс отметила, что главная хорошая новость последнего времени – подписание и ратификация обеими сторонами договора СНВ-3. Вместе с тем, профессор де Неверс заявила, что этого недостаточно.

«Мы должны вместе определить: для чего создается новая система противоракетной обороны в Европе. Россия считает, что она может стать целью американских ракет. В США некоторые убеждены, что Россия хочет ослабить и разделить НАТО. Нам необходимо перейти к поиску точек сближения наших позиций», – подчеркнула она. 

Кому более выгоден договор «СНВ-3»?

Американская система противоракетной обороны и договор СНВ-3 еще неоднократно упоминались в ходе дискуссии. Корреспондент «Голоса Америки» попросила российских выступающих прокомментировать заявление заместителя главы МИД РФ Сергея Рябкова, который накануне заявил, что Москва разочарована отказом Вашингтона дать юридические гарантии того, что новая ПРО в Европе не будет направлена против России. По словам Рябкова, в связи с этим Россия может выйти из договора о совращении стратегических наступательных вооружений. 

Ответ Михаила Маргелова был предельно краток: «Ничего не буду про это говорить». 

Вячеслав Никонов оказался более красноречив.

«Это – самое серьезное и жесткое заявление со стороны представителей российского руководства по поводу планов и реальных шагов Соединенных Штатов по развертыванию системы противоракетной обороны, – считает президент фонда “Политика”, – очень много копий сломали по поводу Польши и Чехии, вроде бы, договорились, и вот теперь выясняется, что система ПРО появился в Румынии. Я думаю, это исключительно не нравится президенту Медведеву, который поставил свою подпись под договором СНВ-3». 

Вячеслав Никонов также сказал, что в преамбуле этого документа с российской стороны было записано, что существует связь между ограничением стратегических наступательных вооружения и противоракетной обороной в Европе.

«Я не думаю, что это произойдет завтра, – заметил Вячеслав Никонов по поводу возможного выхода России из договора СНВ-3, – но, очевидно, что это серьезный сигнал американской администрации о том, чтобы она серьезно задумалась о возможном последствии своих шагов в этом направлении».

Впрочем, подобной точки зрения придерживаются не все участники российской команды на семинаре. Член Совета по внешней и оборонной политике, президента фонда «Республика» Сергей Цыпляев в разговоре с корреспондентом «Голоса Америки» заметил, что России договор «СНВ-3» еще нужнее, чем Соединенным Штатам. 

«Представьте, что вы едете на “Запорожце”, а ваш соперник на “Мерседесе”. Кому выгоднее ограничение скорости на трассе?» – пояснил свою мысль Цыпляев. 

Бизнес в России – выгода против рисков

Сергей Цыпляев, модерировавший секцию «Бизнес», начал свое выступление с напоминания о том, что советская индустриализация сталинского периода проходила при самом активном участии американских специалистов. Тогда, в конце двадцатых годов Альберт Кан – американский архитектор немецкого происхождения – вместе с группой специалистов из США был приглашен в Москву. За десять лет до этого Кан спроектировал самый большой офисный комплекс в мире – штаб-квартиру корпорации General Motors в Детройте. В Советском Союзе он за два года организовал строительство 521 машиностроительного завода и подготовил порядка четырех тысяч инженеров, многие из которых были репрессированы в конце 30-х годов.

О вкладе американских специалистов в советское машиностроение, как об одном из положительных примеров сотрудничества, позже вспоминали и другие участники дискуссии, когда обсуждали способы преодоления негативных стереотипов в отношении Америки в российской прессе.

Что же касается перспектив нынешних бизнес-контактов, то директор по связям с общественностью Американской Торговой Палаты в РФ Гай Арчер отметил, что Россия близка к вступлению во Всемирную Торговую Организацию, и выразил пожелание, чтобы администрация США как можно скорее отменила «поправку Джексона-Вэника», принятую еще во времена «холодной войны».

«Мы должны рассказать политикам и крупным бизнесменам в США о выгодах инвестирования в Россию. И о том, что нам нужно избавляться от негативных стереотипов в отношении друг друга», – подчеркнул Гай Арчер. 

Вместе с тем, он упомянул о трудностях, которые испытывают западные бизнесмены во время поездок по российским регионам. Эти трудности, по его словам, связаны с многочисленными бюрократическими препонами во время оформления документов. 

О засилии бюрократии и растущей монополизации промышленного производства говорил и глава представительства CEO Ilim Group в России Пол Херберт. По его оценке, в стране произошло искажение рыночных стандартов экономики и, как следствие, здесь прекрасно чувствуют себя коррупционеры разных уровней.

«И к этому должны быть готовы все, кто намерен вести бизнес с Россией», – отметил Пол Херберт.

Россия не спешит в ВТО

Впрочем, в самой России, кажется, уже не все стремятся к скорейшему присоединению к ВТО. Вячеслав Никонов, в разговоре с корреспондентом «Голоса Америки» отметил, что переговоры о вступлении России во Всемирную Торговую Организацию идут уже 17 лет.

Вячеслав Никонов

«Я думаю, что это может произойти в ближайшее время, но я не вижу причин, для чего России туда спешить», - признается президент фонда «Политика» и добавляет, что вступление в ВТО важно для российских экспортеров, но в то же время, представляет угрозу для производителей товаров для внутреннего рынка, «потому что мы в этом случае будем более открыты для производителей, прежде всего, из тех стран, где зарплата ниже, чем у нас». Вячеслав Никонов напомнил также о ряде разногласий в сфере торговли, которые Россия имеет с Грузией (в частности, по ввозу сельхозпродукции из этой страны), и с Финляндией – по поводу экспорта необработанной древесины.

«России, конечно, это не интересно, и я так понимаю, что мы не готовы платить какую-то дополнительную цену за вступление во Всемирную Торговую Организацию», – заключил Вячеслав Никонов.

В российское право предложено добавить англосаксонского
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Правительственные юристы снова недовольны собой 

Александр Коновалов предлагает повысить доверие инвесторов к российской правовой системе путем интегрирования в нее знакомых иностранцам англосаксонских принципов 

Вчера на проходившей в Санкт-Петербурге конференции по проблемам мониторинга законодательства и правоприменения министр юстиции Александр Коновалов призвал юридическую элиту перейти "от роли паталогоанатомов к назначению терапии правовой системе". Этому мешают жесткие разногласия в подходах к правовому регулированию экономики внутри самой федеральной власти. Минэкономики и Минюст выступают за внедрение в российскую правовую систему инструментов иностранной юрисдикции, а близкие президенту правоведы обвиняют чиновников в деградации законопроектной работы. 

Дискуссию о состоянии российской правовой системы Минюст проводит второй год подряд (см. "Ъ" от 25 и 28 июня 2010 года). Первая конференция была отмечена беспрецедентным накалом самокритики со стороны высокопоставленных юристов. За это время в России было принято на 15% больше законодательных актов, чем в 2009 году. Но глава министерства Александр Коновалов вчера признал, что "ситуация с их качеством и правоприменительной практикой не изменилась к лучшему". И призвал коллег перейти от "роли паталогоанатомов к конкретной диагностике и назначению терапии". Однако у правоведов-теоретиков и юристов отраслевых министерств вчера обнаружились жесткие разногласия относительно возможных рецептов. Советник президента РФ, экс-председатель Высшего арбитражного суда Вениамин Яковлев заявил, что работу над поправками в Гражданский кодекс, которая с 2008 года ведется по указу Дмитрия Медведева, тормозит яростное сопротивление со стороны корпоративных юристов. Тут же выяснилось, что в оппозиции к разработчикам находится и Минэкономразвития. Ему в частности удалось блокировать вариант увеличения минимального уставного капитала акционерных обществ с 10 до 500 тыс. руб., предлагавшийся в качестве одного из барьеров для регистрации фиктивных юрлиц. 

Выступивший против ужесточения правовой базы для рынка глава департамента корпоративного управления Минэкономики Иван Осколков напомнил, что 90% сделок, которые заключаются российским бизнесом, оформляются в иностранных юрисдикциях. Однако первый зампред совета исследовательского центра частного права при президенте Александр Маковский парировал, что "иностранные контрагенты боятся не Гражданского кодекса, а государственных российских судов и отраслевого законодательства: налогового, земельного, валютного". В качестве примера он привел недопустимый, по его мнению, законопроект Минэкономразвития, предлагающий минимизировать регулирование деятельности закрытых акционерных обществ. "Если не регулировать отношения внутри бизнеса, суды не смогут разрешать споры, часть которых перейдет в область стрельбы", уверен господин Маковский. Проводить же мониторинг законодательства, по его мнению — это все равно что "искать потерянную вещь под фонарем". "Все видят, что закон о концессиях не работает, но ответственное за него Минэкономики этим не занимается",— продолжил эксперт нападки на ведомство Эльвиры Набиуллиной. 

А поддержавшая его завкафедрой гражданского права СПбГУ (на ней ранее трудился Дмитрий Медведев) Наталия Рассказова заявила, что "нормотворческая техника" министерств сегодня "падает в геометрической прогрессии", а их законопроекты "напоминают не законы, а бизнес-планы", и предложила в очередной раз вернуть эти функции Минюсту. 

Напомним, такие предложения уже были выдвинуты на прошлогодней конференции, однако так и не были реализованы. При этом господин Коновалов заявил, что не стремится монополизировать законотворческую деятельность, пообещав привлекать к ней профессиональные фокус-группы, которые будут выбираться на конкурсной основе и финансироваться из бюджета. Он также предложил повысить доверие инвесторов к российской правовой системе путем интегрирования в нее знакомых иностранцам англосаксонских принципов и создания "третейского коммерческого арбитража уровня Стокгольмского" с участием отставных британских судей. По мнению господина Коновалова, такой суд должен отличаться от уже существующих в России (см. справку), "авторитетом", который должны обеспечить его учредители и судьи. Кому будет предложено выступить гарантом такого авторитета, министр не пояснил. 

Хотя Россия исполнила предписание Европейского суда по правам человека (ЕСПЧ) и ввела механизм компенсаций за неисполнение судебных решений, это не привело к устранению проблемы. Как заявил вчера представитель Конституционного суда Антон Ильин, принятые законы не касаются компенсаций за неисполнение решений, ответчиками по которым является не госбюджет, а представители частной сферы, в итоге выигравшие такие споры стороны остаются незащищенными. Судебные приставы исполнение таких решений не обеспечивают. 

В продолжение темы глава фонда "Центр политических технологий" Игорь Бунин поделился результатами соцопросов, согласно которым "если во время первого суда над Михаилом Ходорковским в качестве козла отпущения общественность рассматривала крупный бизнес, то сейчас эту роль россияне отводят чиновникам" 

Впрочем, уполномоченный РФ при ЕСПЧ Георгий Матюшкин заявил вчера "Ъ", что ЕСПЧ пока удовлетворен исполнением его рекомендаций, а после введения механизма компенсаций за волокиту (предусматривающего также привлечение к ответственности виновных в ней чиновников) затягивание рассмотрение дел более чем на три года снизилось в десять раз. На вопрос "Ъ" о дате вынесения решения ЕСПЧ по делу ЮКОСа господин Матюшкин сообщил, что на практике это происходит через 12-14 месяцев после рассмотрения дела. Этот срок истекает в ближайшие дни. 
Путин призвал вузы использовать техплатформы для реализации наработок
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Премьер-министр РФ Владимир Путин призывает вузы активнее использовать форму частно-государственного партнерства для инновационного развития.

"Вузам следует использовать те возможности, которые открывает частно-государственное партерство, имея в виду так называемые технологические платформы", - сказал Путин на заседании президиума правительства.

Он напомнил, что в настоящее время сформирован перечень из 27 технологических платформ, в состав этих платформ вошли более 150 вузов.

"Нашим вузам надо более активно предлагать и реализовывать свои наработки в рамках программ инновационного развития компаний с госучастием", - отметил премьер.

При этом он добавил, что госкорпорациям в свою очередь следует более плотно работать с российской высшей школой.

Глава правительства напомнил, что в 2010-2012 годах на программы развития Московского, Санкт-Петербургского госуниверситетов, восьми федеральных и 29 национальных исследовательских университетов планируется выделить порядка 70 миллиардов рублей.

При этом он добавил, что предприятия, открывающиеся при вузах и научных центрах, могут воспользоваться упрощенной системой налогообложения и платить страховые взносы в 2011-2017 годах по ставке 14% вместо 34%.

Премьер отметил, что уже определены первые 40 получателей специальных грантов в размере 150 миллионов рублей, предназначенных для финансирования научных исследований, проводимых российскими вузами.
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