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  25 мая в Санкт-Петербургском государственном университете начинает работу Вторая Международная конференция "Приоритетные направления научных исследований нанообъектов искусственного и природного происхождения" STRANN-2011. Ученые, аспиранты и студенты из ведущих университетов Европы, США и России представят свои работы в области материаловедения и нанобиотехнологий.  

СПбГУ может перевезти часть факультетов из Петергофа на Васильевский остров
Источник: Аргументы и Факты - Петербург, Дата: 19/05/2011
СПбГУ хочет получить часть земель и недвижимости Минобороны в Петербурге. Письмо с соответствующей просьбой направил ректор СПбГУ Николай Кропачев премьер-министру Владимиру Путину 

Как передает dp.ru, речь идет о передаче университету части зданий и участков Военной академии тыла и транспорта (ВАТТ) им. Хрулева. Об этом заявил премьер-министр на заседании президиума правительства РФ.

Владимир Путин положительно отозвался об инициативе и поручил правительству проработать этот вопрос, чтобы передача имущества могла пройти без ущерба для Минобороны.

Если СПбГУ удастся получить здания Военной академии, то у университета, возможно, не будет необходимости размещать часть естественнонаучных факультетов в Петергофе, как это происходи последние 30 лет.
Факультеты СПбГУ готовятся к переезду из Петергофа в Петербург
Источник: Шум, Дата: 19/05/2011
Санкт-Петербургскому Государственному университету будут переданы земельные участки и здания Военной академии тыла и транспорта им. А. В. Хрулева, принадлежащие сейчас Министерству обороны, сообщает «Росбалт» .

Таким образом, разбросанные по Петербургу и пригородам (в первую очередь, в Петергофе) факультеты знаменитого университета в скором времени воссоединятся в непосредственной близости друг от друга. О грядущем переезде сообщили 17 мая на заседании президиума кабинета министров. Премьер-министр РФ Владимир Путин поручил Минэкономразвития, Минобрнауки и Минобороны решить вопрос о передаче СПБГУ земельных участков и зданий.

Новость эту в университете восприняли двояко. С одной стороны, по мнению многих возвращение в город поднимет конкурс на факультетах, до сих пор находящихся в пригородах, так как многих абитуриентов и их родителей на данный момент пугает перспектива жизни и учёбы в Петергофе. С другой стороны, Петродворец уже обжит, там расположен целый студенческий городок, за минувшие годы появилась развитая инфраструктура, а Васильевский остров тесен и перегружен транспортом.

Тем не менее, по словам проректора СПбГУ Ильи Дементьева, передача университету зданий в Петергофе — «шаг сопоставимый или даже более значимый, чем передача в ведение учебного заведения зданий 12 коллегий Императором Николаем Первым», событие, вызывающее «настоящую эйфорию».

Совместный процесс с Академией тыла и транспорта уже начался, его первые результаты ожидаются к осени. Окончательная передача зданий состоится не ранее, чем через год-полтора. В зданиях, примыкающих к главному корпусу на Кадетской линии, по словам представителя Университета, собираются разместить учебный процесс, связанный с естественными науками: физикой, химией, математикой.

Академию тыла и транспорта передают петербургскому университету

Источник: Российская газета, Дата: 19/05/2011
Премьер-министр России Владимир Путин в ходе заседания кабинета министров поручил Минэкономразвития, Минобрнауки и Минобороны решить вопрос о передаче Санкт-Петербургскому государственному университету земельных участков и зданий Военной академии тыла и транспорта, принадлежащих сейчас Министерству обороны и расположенных в непосредственной близости от комплекса университета.

Предложение создать на Васильевском острове университетский городок губернатор Петербурга Валентина Матвиенко и ректор СПбГУ Николай Кропачев направили президенту РФ в начале этого года, когда стало известно о возможном перебазировании академии. В университете уже решили, что на место военных переедут естественнонаучные факультеты, которые сейчас располагаются в Петергофе.

По мнению президента СПбГУ, профессора Людмилы Вербицкой, "в последнее время в жизни университета происходит много хорошего, но эта новость, безусловно, самая лучшая".

- Мне кажется, что решение о передаче зданий Академии тыла и транспорта - это эпохальное событие, для университета даже более значимое, чем переезд в здание Двенадцати коллегий в 1835 году, - отметила она. - Мы ждали его с того самого дня, как было объявлено - против воли универсантов! - о переезде естественнонаучных факультетов в Петродворец. Тогда ректору Александрову обещали, что будет создана вся инфраструктура, чуть ли не метро проложат, но этого не произошло. Университет оказался разорван на две части, и это стало большой бедой для него.

Некоторые профессора и студенты пока относятся к объединению альма-матер с опаской, поскольку транспортная ситуация на Васильевском острове оставляет желать лучшего. Однако, по мнению завкафедрой квантовой химии СПбГУ, профессора Роберта Эварестова, передислокация может поднять конкурс на естественнонаучных факультетах, поскольку "сейчас многих абитуриентов и их родителей отпугивает перспектива учебы в Петергофе".
В Академии тыла и транспорта не знают, что их здание отдали СПбГУ

Источник: Росбалт, Дата: 19/05/2011
Никаких официальных документов по поводу передачи здания на Васильевском острове СПбГУ в Военной академии тыла и транспорта не получали. Об этом «Росбалту» сообщил представитель Академии тыла и транспорта, пожелавший не называть свою фамилию.

Он также посоветовал не верить всему тому, что пишут в «желтой» прессе и в Интернете.

По его словам, разговоры о грядущем переезде Академии — полная ерунда. А тем более обсуждать эту тему сейчас, когда еще нет официальных документов, не этично.

«Говорить и комментировать грядущий переезд можно только тогда, когда мы получим  официальный приказ Министерства Обороны», — заявил собеседник.

Напомним, о том, что переезд состоится, было заявлено на заседании президиума кабинета министров. Премьер-министр РФ Владимир Путин поручил Минэкономразвития, Минобрнауки и Минобороны решить вопрос о передаче СПБГУ земельных участков и зданий. Об этом накануне заявила пресс-служба университета.

Ватаняр Ягья: "США нужно было сообщение о смерти бен Ладена для поднятия престижа в мире"
Источник: Голос России, Дата: 19/05/2011
Террористическая группировка "Аль-Каида" разместила на ряде исламистских сайтов последнее аудиообращение Усамы бен Ладена. В своем предсмертном обращении бен Ладен приветствует перевороты и волнения, которые охватили ряд арабских стран в последние несколько месяцев, а также выражает удовлетворение победой революций, свергнувших правящие режимы в Тунисе и Египте.

Профессор кафедры мировой политики факультета международных отношений СПБГУ, депутат законодательного собрания Санкт-Петербурга Ватаняр Ягья в интервью «Голосу России» не исключает, что обращение бен Ладена может быть сфабриковано американскими спецслужбами:

 «Во-первых, в Соединенных Штатах Америки уже разворачивается предвыборная кампания по избранию будущего президента этой страны. И самым главным инициатором этой кампании выступает Барак Обама. Как известно, сейчас, после его личного сообщения о гибели Усамы бен Ладена, его рейтинг в стране поднялся до 60 процентов. Такого у него не было уже давным-давно. И думаю, что когда сейчас появляются соответствующие комментарии, его рейтинг поднимается еще выше. 

Соединенные Штаты Америки завязли в трех военных кампаниях - в Ираке, в Афганистане и в Ливии. Ни одна из задач, поставленных перед американскими военными, перед силами НАТО, не выполнена до сих пор. И поэтому нужен был какой-то дополнительный новый импульс для поднятия престижа Соединенных Штатов Америки в мире в целом. Ориентация на США во многих странах снизилась. И поэтому эта информация появилась. Есть различные точки зрения, что бен Ладена убили год тому назад, что его вообще не существует, а просто вновь опять возродился интерес для национальных целей США в мире, и так далее.

- Можно предположить, что выступление бен Ладена как-то сфабриковано, что оно подстроено спецслужбами США?

- Я уже в настоящее время ничему не удивлюсь. Соединенные Штаты Америки завязли в трех войнах, и выбраться оттуда им никак не удается в ближайшее время. Думаю, что без признания своего поражения им не уйти оттуда. И, вот, нужен был какой-то всплеск эмоций, подтверждение того, что они что-то сделали, добились успехов».
Санкт-Петербург. Круглый стол «Общероссийский народный фронт: новое политическое движение или фан-клуб? Взгляд из Петербурга»
Источник: Росбалт, Дата: 19/05/2011
19 мая 2011 года в 12:00 в пресс-центре информационного агентства «Росбалт» (Санкт-Петербург, Лиговский пр., д. 92/Г) состоится круглый стол «Общероссийский народный фронт: новое политическое движение или фан-клуб? Взгляд из Петербурга».

Российский премьер-министр Владимир Путин своим призывом создать «широкий народный фронт» из политических партий и социальных движений ввел в недоумение многих аналитиков. Некоторые обозреватели считают, что эта мера призвана увеличить число его сторонников, другие расценивают это как возвращение к политтехнологиям советского времени. «Предлагаю создать то, что называется широким народным фронтом, такая форма объединения усилий различных политических сил в преддверии крупных событий политического характера», — заявил Путин в Волгограде на съезде партии «Единая Россия», подтвердив, таким образом, что данная инициатива напрямую связана с предстоящими выборами в Госдуму и грядущими президентскими.

Как оценить эту инициативу премьер-министра и лидера партии власти? Почему «единороссы» экстренно приступили к вербовке в «народный фронт» представителей независимых общественных организаций, предлагая беспартийным войти в свои списки кандидатов на предстоящих парламентских выборах?

На эти и многие другие вопросы в пресс-клубе ответят:

- Татьяна Протасенко, старший научный сотрудник Социологического института РАН, научный руководитель социологического центра «Мегаполис»;

- Роман Могилевский, научный руководитель АСИ Санкт-Петербург;

- Дмитрий Гавра, политолог, профессор СПбГУ;

- Сергей Шелин, политолог;

- Алексей Шустов, руководитель лаборатории социально-политических технологий «АМП СПб»;

- Наталия Евдокимова, секретарь правозащитного совета Санкт-Петербурга;

- Элла Полякова, председатель Комитета солдатских матерей;

- Андрей Вассоевич, профессор СПбГУ.

Финский залив похож на неаполитанский

Источник: Санкт-Петербургские ведомости, Дата: 19/05/2011
    Илье Репину было совестно, что он назвал его раньше лужей

    Самой старой магистралью Ораниенбаума _ <нашим Невским> _ является Дворцовый проспект, как его шутливо величали в местной прессе конца XIX века. Фактически это Петербургское шоссе в границах центра Ломоносова.     
В названиях этой главной ораниенбаумской улицы, пожалуй, как нигде наиболее полно отразились политические и социальные перипетии времени.     С начала XVIII века это была прибрежная Копорская дорога, а с 1780 года _ Большая городовая, или Першпективная, улица. Впоследствии, с 1869 по 1913 годы, _ Дворцовый проспект, ведущий к Нижнему саду Большого (Меншиковского) дворца. Недолгое время до 1917-го _ Романовский проспект, затем _ Народный до 1927 года. Почти весь советский период, вплоть до 1998 года, проспект носил имя Юного Ленинца: здесь в 1920-е формировались первые детские коммунотряды.

    В Нижней (приморской) части города со второй половины XVIII века сформировалась характерная сетка расположенных перпендикулярно друг другу улиц. Факт регулярной планировки Ораниенбаумской слободы подтверждают аксонометрические планы Сент-Илера, снятые в 1775 _ 1779 годах. Их названия связаны или с морем, или с железнодорожным вокзалом, существующим с 1864 года: Пароходный проспект (позже _ улица) вдоль Дворцового канала, Морская, Петербургская и Вокзальная улицы, Кронштадтский переулок (позже _ улица). И это несмотря на официальный запрет строиться на этой затопляемой при наводнениях территории города! Похоже, наши предки были тоже не очень законопослушными...

    Интересно, что название Морской улицы в западной части Ораниенбаума появилось в 1869 году, раньше, чем в поселке Мартышкино вдоль Петербургского шоссе. В 1952 году оно было заменено на Первомайскую улицу, название которой сохраняется во избежание путаницы, а не по идеологическим соображениям. Эта улица сегодня является самой близкой к музею-заповеднику и упирается в шоссе у его нижних домов, построенных еще при Петре Федоровиче. Так и идут рука об руку Первомай и Елизаветинская эпоха.

    Систематическая нумерация домов вдоль отдельных магистралей появилась в

Ораниенбауме лишь на рубеже XIX _ XX веков. Она сменила неудобную сквозную нумерацию на случай страхования городских построек от пожара. Из-за сквозной нумерации домов поселка Мартышкино, например, до сих пор неизвестен адрес дачи, на которой летом 1883 года художник Илья Репин работал над сюжетом

    своей знаменитой картины <Не ждали>, запечатлевшей реальных персонажей

и интерьер того памятного дома: <дача Константинова, # 7>, о чем сообщал известный историк искусства Игорь Грабарь.

    17 июля 1883 года Репин в письме к Поленову уточнял: <Я сделал маленький антракт, прошелся к морю на 5 минут, и мне совестно стало, что я обругал его лужей. Сегодня небо такое голубое, и залив совершенно похож по голубизне на неаполитанский; а как хорош Кронштадт! Первый план _ превосходный пейзаж: рыбацкие лодки, сети, камни у берегов, мостик к купальням и вдали белые зайчики. Место веселое и очень разнообразное>. Нам остается только сожалеть, что рядом не было Айвазовского, а сам Репин не решился запечатлеть этот восхитительный пейзаж...

    Начиналась нумерация домов улиц, параллельных Финскому заливу, со стороны железнодорожного переезда в восточной части города. Перпендикулярные им улицы, достаточно короткие, нумеровались от залива, с северной стороны.

    Иной принцип нумерации домов практиковался в Верхней (нагорной) части

Ораниенбаума, сформировавшейся в первой половине XIX века. Здесь дома

нумеровались уже со стороны Большого дворца, с запада на восток.

Расположенные перпендикулярно улицы, ориентированные с севера на юг,

как и в Нижней части города, нумеровались со стороны залива. Эти же принципы городской нумерации сохраняются и в наше время.

    Среди <куста> улиц здесь традиционно для царских или великокняжеских

резиденций преобладали названия, данные по именам собственным титулованных владельцев или православных святых, им покровительствовавших, _ Еленинская, Елизаветинская, Александровская, Михайловская, Владимирская улицы. Практиковалось также наименование городских мест по тематике расположенного вблизи и доступного для посещения публикой дворцового лесопарка _ Швейцарская и Лесная улицы, Иликовский проспект. 

    Здесь необходимо дать пояснения: в первом случае современники вспоминали о русской, или ораниенбаумской, Швейцарии _ живописной парковой долине реки Карасты. Во втором _ Иликовская перспектива в лесопарке вела к несохранившемуся с XVIII века дальнему деревянному дворцу Петра III вблизи одноименной финской деревушки Илики.

    В топонимике восточной тогдашней окраины города в направлении Мартышкина были представлены имена известной некогда семьи петербургского предпринимателя и технолога Ивана Петровича Илимова (1820 _ 1891), друга бывавшего в этих местах Д. И. Менделеева. Это Илимовская (ныне Красного Флота), Ивановская (ныне Победы), Софийская, Веринская, Олинская (последние три исчезли в 1960-е годы при массовой застройке) улицы. Вполне закономерно, что могила Илимова на Троицком приморском кладбище Ораниенбаума не сохранилась.

    Кстати, о названии Мартышкино. Напомним, что в Толковом словаре живого русского языка Даля название <мартыши> трактуется как род водяных птиц крачек поменьше чаек. Топоним Мартышкино связан с местом давнишнего гнездования мартышей, а вовсе не с пресловутой мартышкой-обезьяной!

    Отдельного внимания заслуживает     вопрос о происхождении названия Карасты _ небольшой речки, протекающей через город и дворцово-парковый ансамбль и впадающей в Финский залив вблизи железнодорожного вокзала. Нами в 2004 году было высказано предположение о ключевом значении имени речки для понимания средневековой истории южного побережья Финского залива.

    На кафедре финно-угорских языков филологического факультета СПбГУ пояснили: ближайший топоним <караска> на прибалтийско-финском языке означает <длинная еловая ветка для опоясывания бочек> _ еловня. А сельцо и одноименная речка Еловня, судя по Новгородским переписным книгам, существовали в здешних местах еще до шведского владычества в XVII веке. По-видимому, со временем произошло характерное для языков <обратное> заимствование, и в искаженном виде название Караста напоминает нам о древнем народном промысле в окрестностях Ораниенбаума.

    К чести городской администрации, в 1998 году большинству улиц и проспектов Ораниенбаума _ Ломоносова вернули перечисленные выше исторические наименования, на долгие десятилетия потесненные революционной тематикой. И сегодня в простоте старинных названий улиц некогда <пристоличного> Ораниенбаума _ его притягательная сила...

МГУ
Студенты поднимут бунт
Источник: NewsEra.ru - Эра Новостей, Дата: 19/05/2011
Появились сообщения о том, что главный противник ЕГЭ Виктор Садовничий покинет пост ректора МГУ. Представители “Российского студенческого союза” и движения “Московские родители” заявили, что первого июня проведут акции протеста. Это связано с распространенными слухами об отставке ректора МГУ Виктора Садовничего. Председатель организации “российских студентов” Артем Хромов объяснил свою позицию тем, что Садовничий всегда был против введения ЕГЭ и вообще многих современных реформ в образовании. И скорее всего это и стало причиной его ухода. В беседе с прессой, Артем Хромов заявил, что студенческая организация будет защищать Садовничего или любого другого ректора, который осмелится отстаивать свое мнение в правительственных кругах. По мнению Хромова, положение студентов сегодня никого в правительстве не волнует. Существует много проблем, которые никак не решаются. К примеру, вопрос с общежитиями уже давно не поднимался. Не смотря на то, что на сегодняшний день “в общежитии остро нуждаются 360 тысяч человек” за последние пять лет появилось всего 20 тысяч мест. При том, что большая часть общежитий, которые принадлежали ВУЗам сегодня либо распродана либо сдана в аренду. Коммерческий подход правительство проявило и в самом образовательном процессе. Рассуждая о реформах образования Хромов пришел к выводу, что сегодня даже студенты на бюджетных местах могут бесплатно получают только половину высшего образования. Ведь когда студент решает продолжить обучение в магистратуре, там ему уже в любом случае придется оплатить свое обучение. От реформ образования учащиеся страдают еще на стадии абитуриентов. Ученики не могут сдавать ЕГЭ в своей школе. Поэтому в прошлом году школьникам из небольших поселков приходилось выезжать около полуночи, чтобы вовремя добраться до райцентра и сдать экзамены. Государство должно выделять деньги на транспорт, но многим родителям в подобных ситуациях приходится самим собирать деньги на поездку. И это все при том, что результаты ЕГЭ часто не соответствуют реальным знаниям выпускников. По этому поводу в нескольких ВУЗах даже проводилось тестирование среди первокурсников, успешно сдавших ЕГЭ. Тест, проведенный тогда в МГУ, выявил, что многие студенты с отлчиными результатами по ЕГЭ просто неграмотные.

Выпускник МГУ и студент ВШЭ стали победителями конкурса "Клавиариум"
Источник: РИА Новости, Дата: 19/05/2011
Победителей первого международного молодежного конкурса пианистов-любителей "Клавиариум" назвали в среду в культурном центре Высшей школы экономики (НИУ ВШЭ), передает корреспондент РИА Новости.

Первый "Клавиариум" с участием непрофессиональных пианистов - студентов и преподавателей вузов со всего мира в возрасте от 18 до 35 лет прошел по инициативе НИУ ВШЭ в Москве с 15 по 18 мая. Его площадкой стал Большой зал культурного центра ВШЭ. Подобные состязания давно стали традицией вузов Голландии, Великобритании и Франции, благодаря которой университеты становятся центрами не только образования, но и культуры.

Конкурсанты могли принять участие в конкурсе в двух категориях. В категории Am соревновались пианисты, имеющие музыкальное образование не выше среднего, а в категории GrAm состязались те, кто получил музыкальное образование, но остался в категории любителей.

Первое место в категории Am занял Дмитрий Тупоршин. Выпускник музыкальной школы в Южно-Сахалинске, Тупоршин поступил в ВШЭ. Получив степень бакалавра, он решил год проучиться на звукорежиссерских курсах Первой школы телевидения. Он также пишет классическую музыку и рок. Вторым стал Михаил Дубов, третьим - Людмила Логинова.

В категории GrAm лучшим был признан Дмитрий Новиков - выпускник мехмата МГУ, кандидат наук, лауреат второй премии и обладатель приза публики Международного студенческого конкурса в Утрехте, дважды лауреат московского фестиваля студенческого творчества "Фестос" и победитель других смотров. Серебро досталось Жюльену Курцу (Julien Kurtz) из Франции, бронза - Евгению Литвиненко.

Победителей награждают не только дипломами, но и денежными призами: за первое место лауреаты получают по 60 тысяч рублей, за второе - по 45 тысяч и по 35 тысяч - за третье.

Основная цель "Клавиариума" - поддержка талантливой молодежи России и развитие культурного общения: ведь он продвигает российские вузы за границей не только в сфере академических контактов, но и в области культуры.

В жюри конкурса под председательством народного артиста России, преподавателя Московской консерватории Андрея Диева вошли выдающийся британский пианист Филипп Фоук, его российский коллега Дмитрий Рахманов, Йероен ван Вин - основатель и арт-директор Международного студенческого фортепианного конкурса в Утрехте и многократный победитель международных конкурсов непрофессиональных пианистов Матиас Фишер.
В МГУ им. М.В.Ломоносова пройдут XLI Cергиевские и XXI Кирилло-Мефодиевские чтения

Источник: Русская народная линия, Дата: 19/05/2011
В Московском государственном университете им. М.В.Ломоносова пройдут XLI Cергиевские чтения и XXI Кирилло-Мефодиевские чтения, говорится в поступившем в редакцию РНЛ пресс-релизе. 

Чтения начнутся 25 мая 2011 г. в 16-00 в конференц-зале I корпуса гуманитарных факультетов МГУ и будут посвящены 300-летию М.В.Ломоносова.

Программа конференции: 

Протоиерей Артемий Владимиров (храм Всех святых в Красном Селе) - «Слово о М.В.Ломоносове»; 

А.Е.Тарасов (Московский университет) - «Ломоносов как ученый-историк; Л.И.Девяткова (Московский университет) - «Академик Р.В.Хохлов, ректор Московского университета (1973-1978), на 85-летие ученого»; 

Н.В.Масленникова (Московский университет) - «От истории языка к языку истории: на 80-летие академика О. Н Трубачева»;

Архимандрит Платон (Игумнов) (Московская Духовная Академия) - Тема будет объявлена дополнительно;

А.П.Козырев (Московский университет) - «Путешествие по реке Сухоне» (показ слайд-фильма);

А.С.Новикова (Московский университет) - «Ломоносов как филолог»;

А.П.Лободанов (Московский университет) - Тема будет объявлена дополнительно;

Л.С.Краснова (Московский университет) - «Русская культура в современном мире. Наблюдения ученого»;

Выступление народного хора «Золотые врата», худ. рук. Наталья Артемова; 

Показ д/фильма «Дорога к преподобному Сергию», реж. Виктор Шкурко.
Сплотит ли нас «Народный фронт»?
Источник: Столетие.ru, Дата: 19/05/2011
Комментируют эксперты Валерий Хомяков, Ростислав Туровский, Александр Ципко

«Единая Россия» объявила о создании широкой коалиции общественных сил.

Комментируют эксперты Валерий Хомяков, Ростислав Туровский, Александр Ципко.

Валерий Хомяков, генеральный директор Совета по национальной стратегии:

– Безусловно, это предвыборный ход. Уже объявлено, что 150 мест в списках «Единой России» будут предоставлены участникам «Народного фронта». Не секрет, что образ партии власти в глазах общества в значительной степени девальвирован. И главная причина в том, что она практически срослась с исполнительной властью. В первую очередь люди недовольны чиновниками, а ведь они на местах обычно возглавляют региональные отделения единороссов. Поэтому раздражение людей на рост цен, тарифов ЖКХ, на правовой беспредел естественно переносится и на партию. 

«Народный фронт» – не ноу-хау. Подобным образом зачастую поступали разные политические силы в разных странах: если партийная структура начинает давать сбои и успешно «ехать» на ней дальше нельзя, создаётся более широкая коалиция, задача которой – внушить избирателям, что партия начинает обновляться, что появляются новые люди, новые идеи. 

Вместе с тем первые шаги «Единой России» на новом поприще не производят пока сильного впечатления. Далеко не самые популярные в народе общественные движения выразили готовность идти во фронт с партией власти. 

В целом я не думаю, что данная комбинация сильно улучшит результат «Единой России» на выборах в Думу. За красивыми заявлениями не последовало реальных серьёзных дел.

Ростислав Туровский, профессор факультета политологии МГУ:

– Давно уже ясно, что партийный актив «Единой России» практически исчерпан, ресурсов для наращивания его уже нет. А вот с помощью беспартийных поддержать жизнеспособность партии ещё можно. Кроме прочего, данный шаг – способ обновить и разнообразить партийные списки в Государственную Думу за счёт тех, кто не хочет становиться членом партии, но пользуется популярностью в регионах. Таким образом решается ряд технологических предвыборных задач, делается попытка как-то развернуть партию лицом к народу. 

Партийные списки «Единой России» будут, судя по всему, серьёзно меняться, и идея «Народного фронта» может стать удобным поводом для того, чтобы заменить «засидевшихся» депутатов. В том числе с помощью привлечения по старой советской привычке рабочих, крестьян, интеллигенции. Это можно и не так сложно сделать. 

А вот увеличить число избирателей вряд ли удастся. В лучшем случае партия сможет уменьшить свои электоральные потери. 

Другие партии в процесс создания своих фронтов включаются по тем же самым причинам. Были похожие попытки у КПРФ, которая ещё с середины 90-х пыталась объединить вокруг себя левую оппозицию. Попытки были, а вот обновления нет. Не так-то просто действительно обновиться.

Александр Ципко, политолог:

– Данная инициатива Владимира Путина сохраняет у меня надежду, что он всё-таки пойдёт на президентские выборы. Ведь другой кандидатуры с таким опытом руководства страной, знанием особенностей русской психологии, умением работать с нашими элитами сегодня нет. Думаю, «Народный фронт» способен помочь партии власти на предстоящих парламентских выборах получить парламентское большинство. Но и не только. Опираясь на этот фронт, Путин может в честной конкурентной борьбе победить на президентских выборах. 

В условиях, когда электорат теряет интерес и доверие к «Единой России», эта мера выглядит очень своевременной. Действительно, существуют значительные политические силы в России, которые не оформлены в партии, но которые объективно выражают тот взгляд на развитие страны, который характерен для партии парламентского большинства. Я имею в виду, например, бывшую Аграрную партию, ветеранские движения, профсоюзы. Мы имеем огромное количество болеющих за Россию людей, которых можно объединить под понятными, простыми лозунгами, которые выдвигал Путин во время своего последнего отчёта перед депутатами Государственной Думы. 

На мой взгляд, само словосочетание «Народный фронт» очень уместно и своевременно. Либеральные разговоры о том, что задачи стабильности, укрепления власти решены, абсолютно необъективны и не отражают ситуации. Стабильности, как её понимает наш народ, мы не добились. У простых людей нет чувства порядка, защищённости, равенства всех перед законом. Если говорить всерьёз – до сих пор не исчезла угроза распада России. Не может долго просуществовать страна при таком расколе между элитой и основной массой населения. Этот раскол страшнее даже, чем в царской России. Власть обязана сделать всё для преодоления пропасти между бедными и богатыми. Она обязана обуздывать жадность российских капиталистов. 

Так что, по сути, сегодня нам нужен Фронт спасения России.
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