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СПбГУ
Здание Академии тыла и транспорта хотят отдать СПбГУ
Источник: Metro Russia, Дата: 19/05/2011
СПбГУ будут переданы земельные участки и здания Военной академии тыла и транспорта им. А. В. Хрулева, принадлежащие сейчас Министерству обороны, заявили на заседании президиума кабинета министров. Премьер-министр РФ Владимир Путин поручил Минэкономразвития, Минобрнауки и Минобороны решить вопрос о передаче земельных участков и зданий.

Однако, как передает "Росбалт", никаких официальных документов по поводу передачи здания на Васильевском острове СПбГУ в Военной академии тыла и транспорта не получали. Об этом сообщил представитель Академии тыла и транспорта, пожелавший не называть свою фамилию. По его словам, обсуждать эту тему сейчас, когда еще нет официальных документов, не этично.

Напомним, новость о возможном переезде естественно-научных факультетов на Васильевский остров вызвала широкий резонанс среди сотрудников и студентов СПбГУ. Но далеко не все универсанты восприняли ее с энтузиазмом.
Вопрос о передаче СПбГУ зданий академии тыла и транспорта на Васильевском острове можно считать практически решенным 
Источник: Эхо Петербурга, Дата: 19/05/2011
Так полагает президент Петербургского университета Людмила Вербицкая. 

Напомним, на прошлой неделе ректор вуза Николай Кропачев направил соответствующее письмо главе российского правительства, а на днях Владимир Путин на заседании президиума правительства поручил Министерству обороны разрешить эту ситуацию. Речь идет об освобождении корпусов академии под нужды университета. 

По словам Людмилы Вербицкой, это событие без преувеличения можно назвать «эпохальным» 

- Я пыталась это сделать, когда еще министром обороны был Сергей Иванов, но у меня ничего не получилось, он не соглашался. Это замечательное событие, которого Петербургский Госуниверситет ждал ни одно десятилетие. С того момента, когда университет оказался разорванным на две части, когда одна часть наших факультетов вынуждена была переехать в Петергоф. И поэтому это замечательное решение, и я надеюсь, что это не намерение, поскольку руководитель нашего правительства об этом уже сказал. А точно мы это с вами увидим, когда выйдет конкретное постановление правительства. Мы хорошо знаем, что у Академии тыла и транспорта 2 больших здания — на Съездовской линии и на набережной Макарова. Я очень надеюсь, что оба здания нам будут переданы. 

В Минобороны комментарий относительно дальнейшей судьбы зданий академии тыла и транспорта "Эху Петербурга" получить не удалось.
Политолог: Миронов — это новый Ельцин, только более привлекательный

Источник: Росбалт, Дата: 19/05/2011
День отзыва Сергея Миронова из Совета Федерации останется не только строкой в истории города, но целым абзацем. Такое мнение на круглом столе «Росбалта» «Общероссийский народный фронт: новое политическое движение или фан-клуб?» высказал профессор кафедры политической психологии СПбГУ Андрей Вассоевич.

По его мнению, то, что накануне выборов народ взбудоражен рядом политических событий — это хорошо, поскольку он охотнее пойдет на избирательные участки. Хотя и будет «голосовать сердцем».

«Если раньше Миронов казался послушным человеком «из команды», — говорит политолог, — то теперь на него смотрят как на оппозиционера».

Историю с Мироновым Вассоевич сравнил с ситуацию вокруг Ельцина, в свое время также выведенного из состава кандидатов в члены Политбюро ЦК КПСС. В 1988 году, после решения Пленума ЦК КПСС, мало кому известный выходец из Свердловска в один миг стал популярным.

«Его полюбили, не обращая внимания на личные качества, — напоминает Вассоевич. — Миронов сейчас в таком же положении, но только он более привлекателен для народа».

Уставная комиссия СПбГУ одобрила проект создания Высшей школы журналистики и массовых коммуникаций

Источник: Лениздат.Ру, Дата: 19/05/2011
Проект создания Высшей школы журналистики и массовых коммуникаций 18 мая одобрила Уставная комиссия Санкт-Петербургского государственного университета. Реорганизация факультета журналистики начнётся сразу после того, как приказ о создании ВШЖиМК будет подписан ректором университета Николаем Кропачевым. 

"Я уверен, что уже 1 сентября мы встретим учебный год в новом статусе. Создание Высшей школы журналистики и массовых коммуникаций позволит нам перейти на инновационный формат высшего университетского образования в сфере масс-медиа. Это будет многоуровневая структура. В неё войдут колледж, где будут обучать технических специалистов (корректоров, верстальщиков), два факультета (журналистики и прикладных коммуникаций) и Институт повышения квалификации. 

Таким образом, мы получим единую, вертикально интегрированную образовательную модель. Такая структура, на мой взгляд, будет соответствовать современным мировым тенденциям обучения в области массовых коммуникаций. Кроме того, это поможет наладить более тесное сотрудничество с профессиональным сообществом. И, что немаловажно, – станет уникальным предложением на рынке образовательных услуг и в России, и в странах СНГ", – заявил декан факультета журналистики Анатолий Пую.

Напомним, что в начале мая ректор СПбГУ подписал приказ о создании факультета прикладных коммуникаций. Подразделение  будет включать три кафедры – теории коммуникации, связей с общественностью, рекламы. С инициативой создания структуры в конце января 2011 года выступил глава журфака Анатолий Пую.

При выборе главы МВФ Россия может сказать весомое слово

Источник: Firstnews, Дата: 19/05/2011
Доминик Стросс-Кан задал задачу финансистам и правительствам всего мира
Уже до того, как Доминик Стросс-Кан подал в отставку, начались разговоры о преемнике главы МВФ. Сегодня стало известно, что премьер-министры стран СНГ выдвигают на этот пост руководителя Нацбанка Казахстана Григория Марченко. Эксперты рассказали Firstnews о том, от чего будет зависеть выбор и чей голос может перевесить. 

Международный валютный Фонд (МВФ) и Европейский Центральный банк (ЕЦБ) меняют своих председателей. 

Директор распорядитель МВФ Доминик Стросс-Кан погряз в сексуальном скандале – ему грозит многолетнее заключение, если вину финансиста докажут в суде. Он уже заявил о своей отставке. Что касается ЕЦБ, то там смена руководства плановая - действующий глава ЕЦБ Жан-Клод Трише уйдет со своего поста в октябре текущего года по истечении срока полномочий. Совет министров финансов ЕС уже назвал имя нового президента ЕЦБ. Им станет 63-летний Марио Драги, возглавлявший центробанк Италии.

Предполагается, что приход новых руководителей, как правило, знаменует новый этап в развитии даже таких глобальных структур как ЕЦБ и МВФ. Насколько руководитель может влиять на развитие такой огромной организации, объясняет профессор мировой экономики СПбГУ Сергей Сутырин. 

"Речь идет о 'роли личности в истории'. С моей точки зрения, и применительно к ЕЦБ, и применительно к МВФ, руководитель не может радикально изменить направление и характер деятельности возглавляемой им организации, особенно в краткосрочной перспективе", - говорит он.

В отборе, кроме способностей, главнейшим фактором для нового председателя МВФ является происхождение. После Второй мировой войны США с Западной Европой неформально договорились, что американец возглавляет Всемирный банк, а европеец - МВФ. 

Однако, сексуальный скандал со Стросс-Каном может привести к беспрецедентному изменению этой традиции. Как говорит экономист Университета Тилбурга (Голландия) и института ECR Research Един Муягич, сейчас развивающиеся страны впервые имеют возможность выдвинуть единого кандидата с шансом на избрание.

"За последние двадцать лет роль развивающегося мира значительно увеличилась. Вдобавок, и в европейских операциях МВФ по спасению тонущих экономик эти страны играют растущую роль: они все больше вкладывают в вонд. Поэтому вполне логично, если они требуют больше влияния", - считает голландский эксперт 

По его мнению, решающим элементом является то, смогут ли развивающиеся страны объединиться вокруг единого кандидата, а  увеличить шансы развивающегося мира смогут страны БРИК.

"Когда мы сегодня говорим о развивающихся странах, то прежде всего о странах БРИК. Поэтому, в процессе отбора Россия имеет громкий голос", - говорит эксперт

Объединение стран БРИК в пользу единого кандидата от развивающегося мира значительно затруднило бы выдвижение кандидата от Европы, добавляет Муягич. 

При этом, создается впечатление, что в процессе отбора принадлежность к той или иной стране играет большую роль, чем способности. Голландский экономист считает, что выбор всегда зависит не только от происхождения, но и от способностей. Так недавно был избран на пост председателя ЕЦБ Марио Драги - ведь речь шла не только о его отличных качествах.

"У Драги англо-саксонское образование и опыт, который не совпадает с принципами работы центрального банка в Северной Европе", - говорит Муягич. Континентально-европейская борьба с инфляцией предусматривает поддержание высокой ставки рефинансирования, в то время как в англо-саксонская школа предполагает поддержку экономики при помощи низкой процентной ставки", - указывает Муягич.

Назначение итальянца Драги, как считает голландский экономист, найдет больше понимания в странах Южной Европы с серьезным долговым бременем. А вот если председателем МВФ станет представитель развивающихся стран, то это будет иметь обратный эффект.

"Для европейских политиков легче позвонить главе МВФ с просьбой о новых спасательных кредитах, если тот европеец. В таком случае МВФ, возможно, расщедрится. Поэтому европейские политики так быстро выдвинули кандидата из Европы", - считает эксперт.

Вместе с эффектами для Европы, выбор главы МВФ извне Европы имеет и последствия для других. Как объясняет Сергей Сутырин, "от конкретного руководителя в значительной мере зависят стиль работы, система приоритетов и другие детали". "Однако, именно в них и скрывается дьявол. Соответственно, роль кандидатов достаточно велика, в том числе и по более последовательному продвижению интересов развивающихся стран", - заключает эксперт. 

Кто на МВФ? 

Напомним, в данный момент Европа на пост главы МВФ сильнее всего продвигает кандидатуру министра финансов Франции Кристин Лагард. 

Кроме того, в списках европейцев значатся бывший премьер-министр Великобритании Гордон Браун, председатель правления Deutsche Bank Йозеф Аккерманн, экс-глава Минфина Германии Пеер Штайнбрюк, глава центрального банка Израиля Стэнли Фишер. 

Среди представителей развивающихся стран – турецкий финансист Кемаль Дервис, глава эмиссионного банка Мексики Агустин Карстенс. 

Премьер-министры стран СНГ сегодня в Минске выбрали свою кандидатуру на пост руководителя Международного валютного фонда. СНГ будет предлагать на должность главы МВФ руководителя Нацбанка Казахстана Григория Марченко. 

В Санкт-Петербурге появилась аллея «Чистых озер»
Источник: Закс.Ру, Дата: 19/05/2011
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В Петербурге, сегодня, 19 мая в Петровском парке появилась аллея «Чистых озер». 22 саженца липы были высажены на берегу Петровского пруда в знак заботы и опеки над озерами Санкт-Петербурга и Ленинградской области. 

В торжественной церемонии посадки деревьев приняли участие идеологи проекта «Здоровье нации в здоровой экологии» мэр швейцарского Давоса Ханс-Петер Михель и председатель Медицинской палаты Санкт-Петербурга Тамаз Мчедлидзе. В знак поддержки проекта от администрации Санкт-Петербурга посадили дерево Александр Коренников, председатель Комитета по печати и взаимодействию со средствами массовой информации, и Александр Платунов, заместитель председателя Комитета по культуре.

Свои именные деревья в подтверждение намерений по опеке над озерами высадили компании-участники проекта, а именно: Группа компаний МЕДИ, Кока-Кола ЭйчБиСи Евразия, Строительный трест, торговая марка «Тысяча озер», Усть-Луга, Империя-Фарма, Санкт-Петербургская экологическая компания СПЭК, а также Ленинградская торгово-промышленная палата и факультет журналистики СПбГУ.

Важная роль в проекте отводится распространению идеи ответственного отношения к окружающей природе, в первую очередь через средства массовой информации. Поэтому в Петровском парке появились деревья, высаженные телеканалом 100 ТВ, телеканалом «Россия», РЕН ТВ, Пятым каналом, Деловым Петербургом, Бизнес ФМ, Первым каналом, газетами Вечерний Петербург и Санкт-Петербургские ведомости, а также журналами «Наша среда обитания» и «Загородная резиденция».

Петровский парк, где появилась аллея, расположен на Петровском острове по левому берегу реки Ждановки и обрамляется Петровским проспектом. Пейзажная планировка современного парка является остаточной от некогда более значительного регулярного парка, заложенного в последней трети 18 века вокруг деревянного дворца императрицы Екатерины II (1768, архитектор А. Ринальди). Старый парк фактически уничтожен при постройке судоремонтных заводов и комплекса стадиона «Петровский». 

Ольга Курносова не переизбрана в политсовет питерской «Солидарности» 
Источник: ИИЦ Панорама, Дата: 19/05/2011
     Долгожитель петербургской оппозиционной политики Ольга Курносова смогла удержаться в рядах “Солидарности”, но общее собрание организации не пустило Курносову в региональный политсовет. 

     Скандал в петербургской “Солидарности” разгорелся сразу же после первомайской демонстрации. Тогда Ольга Курносова примкнула к “Другой России” и лидеру националистического движения “Народ” Сергею Гуляеву, в то время как остальные “солидаристы” шли вместе с другими демократами “Демократическим маршем”. 

     Через несколько дней Курносову и еще одного “отступника” Куортти координационный совет “Солидарности” призвал к ответу. Было предложено 16 мая рассмотреть вопрос об оценке первомайских действий и об исключении из движения Курносовой и Куортти. 

     На общее собрание в зал гостиницы “Азимут” пришло сто человек, разделившихся на три фракции – “Либеральный союз”, “Новые демократы” и курносовское “31 марта – за ответственную демократию”. 

     В результате голосования наибольший успех из фракций добились “Новые демократы” – 4 места из 11 в политсовете. Наибольшее число голосов набрал предподаватель СПбГУ Владимир Волохонский – 46 голосов, за ним идет общественница Татьяна Дарутина – 43 голоса и завершает тройку лидеров бизнесмен Сергей Кузин с 40 голосами. 

     Ольга Курносова осталась за бортом политсовета проиграв своему визави Некрасову всего 2 голоса. 

     Список нового регионального политсовета Солидарности и результаты голосования: 

     1. Волохонский Владимир – 46 «Новые демократы» 

     2. Дорутина Татьяна – 43 «Либеральный союз» 

     3-4. Кузин Сергей – 40 «Новые демократы» 

     3-4. Скобов Александр – 40 «Новые демократы» 

     5. Иванцов Максим – 38 Молодежный список 

     6-7. Скаковский Иосиф – 37 «Либеральный союз» 

     6-7. Иванов Алексей – 37 «Новые демократы» 

     8-9. Дубовая Людмила – 34 «Либеральный союз» 

     8-9. Нелаев Всеволод – 34 “Либеральный союз” 

     10. Куортти Константин – 33 “31 марта – за ответственную демократию” 

     11. Некрасов Андрей – 32  
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