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СПбГУ
Куда факультеты СПбГУ переедут из Петергофа

Источник: Город 812, Дата: 23/05/2011
Премьер Путин поручил т Минобороны, Минобразования и Минэкономразвития решить вопрос о передаче Петербургскому госуниверситету зданий на Васильевском острове, в которых располагается Военная академия тыла и транспорта им. Хрулева (ВАТТ). Об этом премьера недавно просил в письме ректор СПбГУ Николай Кропачев. На Васильевский остров он собирается перевезти факультеты, расположенные в Петергофе.

Президент СПбГУ Людмила Вербицкая уже назвала потенциальный переезд «эпохальным событием». По словам замначальника управления по связям с общественностью СПбГУ Константина Шолмова, университетская общественность восприняла эту новость как свидетельство кардинального изменения ситуации: «Мечта о воссоединении факультетов жила даже не годы, а десятилетия, особенно у представителей старшего поколения, которые помнят все сложности и перипетии переезда части факультетов в Петергоф».

На Васильевском острове располагается два здания, принадлежащие ВАТТ, – на набережной Макарова, 8, и Кадетской линии, 1. СПбГУ претендует на оба. По крайней мере Людмила Вербицкая заявила: «Мы хорошо знаем, что у Академии тыла и транспорта 2 больших здания - на Съездовской линии и на набережной Макарова. Я очень надеюсь, что оба здания нам будут переданы».

Почему именно здания ВАТТ выбраны для переезда? «Эти здания расположены в непосредственной близости от главного университетского городка и хорошо приспособлены для научной и учебной деятельности – ведь в них и сейчас располагается высшее учебное заведение, – говорит Константин Шолмов. - Как именно будет организовано использование этих зданий – какие студенты будут там учиться, сколько будет учебный аудиторий, библиотек, какие научные лаборатории там расположатся, говорить пока рано. Только что начала работать университетская комиссия по оценке этих помещений». 

В Петергофе сейчас располагаются четыре факультета СПбГУ и пятый – биолого-почвенный – частично. Вариантов переезда может быть много. Возможно, например, что основной учебный процесс будет проходить на Васильевском острове, а лаборатории останутся в Петергофе.

Кроме того, Петергофский комплекс сейчас включает не только учебные корпуса и лаборатории, но и общежития. Если факультеты переедут, куда денутся студенты? В городе дополнительных мест в общежитиях для студентов нет. На вопрос, что будет со зданиями в Петергофе, если они освободятся, также пока не удалось получить ответа.

Мы обратились за комментарием в Военную академию тыла и транспорта, однако мужской голос по телефону ответил, что ни о каком переезде не слышал, попросил рассказать, что имеется в виду. «Если хотите, можете приехать в академию и записаться на прием к начальнику. Может быть, он что-то знает».

Справка

В Петродворце сейчас расположены 5 факультетов СПбГУ: физический, прикладной математики, математико-механический, химический и биолого-почвенный.

Студенческий городок СПбГУ в Петродворце включает в себя 12 корпусов и здание Дворца культуры и науки. Общая площадь территории студенческого городка - 103 тыс. кв. метров. Площадь всех зданий студгородка - 115 тыс. кв. метров. Количество проживающих - 7500 человек.                       

Петербуржцам расскажут, как путешествовать по миру без виз
Источник: Санкт-Петербург.ру, Дата: 23/05/2011
Мастер-класс даст известный путешественник Валерий Шанин.

Известный путешественник, фотограф и писатель Валерий Шанин расскажет петербуржцам, как ездить по миру с одним российским загранпаспортом. Мастер-класс "Как путешествовать по миру без виз" состоится 28 мая в актовом зале здания Двенадцати коллегий Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ).

Как сообщили "Санкт-Петербург.ру" в пресс-службе вуза,  Валерий Шанин, которому в этом году исполнится 50 лет, совершил три кругосветных путешествия и посетил более 90 стран практически без денег и за ограниченное количество времени. Вернувшись на днях из Центральной Америки, где он побывал на земле древних индейцев майя, взбирался на вершины вулканов и преодолевал опасности, Валерий приехал в Петербург поделиться опытом.

Начало мастер класса  в 12:00. Вход бесплатный.

Адрес: Университетская набережная, д. 7-9, вход с Менделеевской линии. 
В мировой рейтинг университетов по специальностям вошли два российских вуза
Источник: Finam.info, Дата: 23/05/2011
Вышел очередной мировой рейтинг университетов по специальностям (химия, физика, металлургия, математика, экология и землеведение). В топ-200 вошли два российских вуза.

Среди российских университетов лучший результат показал МГУ им. Ломоносова, войдя в первую сотню по физике и математике (кластер 51-100). СПбГУ по этим же дисциплинам вошел в кластер 151-200. Оба университета также вошли в топ-200 лучших университетов мира по таким специальностям как металлургия, математика и землеведение,сообщает издание "Деловой Петербург".

"Результаты оказались вполне ожидаемые: с сожалению, кроме МГУ и СпбГУ, ни один российский вуз в рейтинги по специальностям не вошел", - говорит Зоя Зайцева, директор QS по Центральной Европе (организатор рейтинга). У российских ученых, как и у ученых других странах пост-советского пространства, по-прежнему невысок уровень цитируемости. По мнению Зои Зайцевой, это происходит оттого, что ученые публикуются в основном на русском языке, а также не всегда корректно оформляют свои публикации в международных изданиях, забывая указывать полное название университета и делая невозможным корректную аттрибуцию цитат в Scopus. 

Первую строчку в рейтинге по физическим наукам занял Кэмбриджский университет. В пятерке лучших оказались также университет Гарварда, Оксфордский университет, университет Массачусетса и Калифорнийский университет. 

На лидерство Кэмбриджского университета повлияло исследование о потенциальном использовании графена, как альтернативы батарейкам и легковесным компонентам для автомобилей и самолетов. Эта работа была среди наиболее цитируемых исследованиий физики согласно базе данных цитат Scopus, a также помогла получить университету грант Евросоюза на сумму в 1 млрд евро. Интернациональное академическое сообщество присудило Кэмбриджу высший балл по академической репутации в области физики, а международные рекрутеры оценили данный университетет как лучший в подготовке высоко высококлассных специалистов в этой области. 

Методология рейтингов по специальностям отличается от методологии составления общего рейтинга QS World University Rankings. Университеты оцениваются по трем параметрам: мнение академического сообщества, мнение компаний, принимающих на работу выпускников университетов и индекс цитирования. Примечательно, что в зависимости от дисциплины, значимость параметров меняются. Например, при составлении рейтинга по физическим наукам, мнение академического сообщества занимает 50% общего веса, мнение компаний – 20%, а индекс цитирования – 30%, а при оценке вузов по математике веса распереляются так: мнение академиков – 40%, мнение компаний и индекс цитирования по 30% каждый. 

Российские ВУЗы недостаточно активны на международной арене и производят мало интеллектуального продукта, рассказал корреспонденту Финам.инфо руководитель проектов независимого рейтингового агентства Рейтор Алексей Чаплыгин."Особую роль в рейтинге ВУЗов QS играет опрос мирового академического сообщества - профессуры, деканов, преподавателей, которые называют лучшие, по их мнению, ВУЗы не из своей страны. Так как американские учебные заведения обладают огромной активностью в международной деятельности и сотрудничают с обширным количеством ВУЗов по всему миру, то академическое сообщество нередко называет их, - говорит он. - Еще одним ключевым моментом попадания в ТОП-200 служит проведение в ВУЗах США и Великобританииисследовательской работы и непрерывное создание интеллектуального продукта. Научные труды размещают в специальных рецензированных изданиях, и у них очень высокий уровень цитирования. Это один из важных критериев, по которому американские и английские ВУЗы попадают в рейтинг QS.В российских ВУЗах не так развит уровень написания исследовательских трудов, как в США и Великобритании". 

В Берлине российские вузы представили свои образовательные программы 

Источник: Русский мир, Дата: 23/05/2011
Шестая международная выставка-ярмарка образовательных услуг, практики и академических программ Studyworld 2011 с успехом прошла 20-21 мая в Российском доме науки и культуры в Берлине, представительстве Россотрудничества в Германии. Выставка проводится в партнёрстве с Федеральным министерством образования и исследований Германии (BМВF) и Германской службой академических обменов (DAAD). 175 экспонентов из 25 стран мира – государственные и частные вузы, посольства, министерства образования, фонды, институты культуры, организации, занимающиеся практикой и обменом, СМИ, издательства представили различные программы в сфере высшего и дополнительного образования. За два дня работы выставки её посетило более 10 тысяч человек – школьники старших классов, студенты, аспиранты и специалисты в сфере высшего и дополнительного образования.

На Едином российском стенде, организованном представительством Россотрудничества в Германии, в РДНК Берлина были представлены образовательные программы российских вузов и курсы русского языка в России и за рубежом. В выставке приняли участие МГУ имени М.И. Ломоносова, СПбГУ, Тульский государственный педагогический университет имени Л.Н. Толстого, Томский политехнический университет. РДНК в Берлине по традиции знакомил посетителей с возможностями и условиями обучения в России, программами сертификационного тестирования, проектом «Руссомобиль», представил широкий спектр собственных культурных и образовательных программ, проводил викторины, конкурсы и компьютерное тестирование по русскому языку.

В рамках научной программы с успехом прошло свыше 60 мероприятий, в том числе впервые презентация программ обучения в России по линии Министерства образования руководителя Центра русского языка РДНК О.А. Владимировой. Как показали вопросы аудитории и посетителей выставки – студентов и аспирантов из самых разных концов Германии от Франкфурта-на-Одере до Мюнхена, Гамбурга и Фрайбурга – интерес среди немецкой молодёжи к обучению в России растёт. Всё больше студентов стремится провести в российских вузах не только один или два семестра, но и получить степень бакалавра или магистра как по гуманитарным специальностям «перевод», «славянская филология», «преподавание русского языка», так и в сфере естественных и физико-математических наук. Основным препятствием на пути немецких студентов в Россию остаётся пока небольшое предложение в России курсов на английском языке и вопрос признания дипломов.

Набсовет ВТБ вместо А.Кудрина может возглавить С.Дубинин

Источник: Quote.Ru, Дата: 23/05/2011
Сергей Дубинин, входящий в наблюдательный совет ОАО "Банк ВТБ", может, с большой вероятностью, возглавить его, сменив на этом посту министра финансов РФ Алексея Кудрина. Об этом сообщил журналистам помощник президента РФ Дмитрия Медведева Аркадий Дворкович. "Такое предложение есть, - отметил он. - С большой вероятностью, это возможно". 

Напомним, что А.Кудрин выходит из наблюдательного совета ВТБ в связи с поручением Д.Медведева, согласно которому профильные министры должны выйти из советов директоров коммерческих структур. 

Ранее сообщалось, что в наблюдательный совет банка ВТБ выдвинуты три новых кандидата - С.Дубинин, президент инвестфонда TPG Дэвид Бондерман и директор департамента корпоративного управления Минэкономразвития РФ Иван Осколков. Их фамилии внесены в бюллетени для голосования на собрании акционеров банка. Они должны занять места А.Дворковича, А.Кудрина и замглавы аппарата правительства Анны Поповой, которые не войдут в новый состав руководящего органа банка. 

Всего в набсовет ВТБ выдвинуты 11 кандидатов, 8 из них - члены нынешнего состава. В список кандидатов вошли: президент, председатель правления банка Андрей Костин, первый заместитель председателя ЦБ РФ Алексей Улюкаев, заместитель министра финансов Алексей Саватюгин, ректор Финансового университета при правительстве РФ Мухадин Эскиндаров. В качестве независимых членов набсовета выдвинуты: управляющий директор Nord Stream AG Маттиас Варниг, ректор Санкт-Петербургского государственного университета Николай Кропачев, а также независимый эксперт Григорий Глазков. Ранее сообщалось о выдвижении в качестве независимого члена экс-главы управляющей компании "Тройка Диалог" Павла Теплухина. Однако в бюллетене напротив его фамилии не стоит пометка о том, что он выдвинут в качестве независимого члена набсовета. 

Собрание акционеров, на котором планируется избрать новый состав набсовета, назначено на 3 июня 2011г. 

Банк ВТБ работает в России с 1990г. Доля государства в ВТБ в феврале 2011г. сократилась с 85,5% до 75,5% в результате продажи госпакета акций за 95,7 млрд руб. в ходе вторичного публичного размещения (SPO). Акции ВТБ обращаются на ММВБ и РТС, а GDR - на Лондонской фондовой бирже. Одна GDR выпущена на 2 тыс. акций. Чистая прибыль ОАО "Банк ВТБ" по российским стандартам бухгалтерского учета за 2010г. составила 47,647 млрд руб. (+70% к уровню 2009г.). Чистая прибыль ВТБ по международным стандартам финансовой отчетности (МСФО) в 2010г. достигла 54,8 млрд руб. против убытка годом ранее в размере 59,6 млрд руб.

Открой для мира Сибирь 
Источник: ИА Омск здесь, Дата: 23/05/2011
Студенты-пиарщики приняли участие в конкурсе "Открытие Сибири". Им пришлось решить теоретические задачи, которые должны быть реализованы на практике.

Сегодня, 23 мая, в рамках проходящего в Омском регионе II форума предпринимательства "Свое дело - твой успех" состоялся региональный конкурс в области развития связей с общественностью "Открытие Сибири". Конкурс проходит при поддержке Правительства Омской области.

Студенческие команды из вузов Сибирского федерального округа приняли участие в мастер-классах известных специалистов по связям с общественностью из Москвы, Санкт-Петербурга и Новосибирска. Конкурсные задания были представлены крупными омскими компаниями. Студенты должны решить реальные задачи из практики подразделений по связям с общественностью коммерческих организаций.

Председатель жюри конкурса, профессор Санкт-Петербургского государственного университета Дмитрий Гавра отметил, что участие и победа в конкурсе – это возможность для молодых пиарщиков сделать шаг вперед в профессии, обратить на себя внимание будущих работодателей.
МГУ
Славистика в России развивается стабильно
Источник: Комсомольская правда, Дата: 23/05/2011
По словам директора Института русского языка, наука «находится в хорошей форме»

Славистика и изучение славянской культуры в России «находится в хорошей форме». Об этом заявил председатель национального комитета славистов, глава Института русского языка имени В.В. Виноградова. РАН Александр Молдован на научной конференции «Славянский мир: общность и многообразие».

По его словам, «хорошая форма» славистики сегодня видна всем ученым, несмотря на то, что в России гуманитарные науки не входят в национальные приоритеты.

Молдован подчеркнул, что празднование Дней славянской культуры и письменности стали хорошей традицией в России.

Декан исторического факультета МГУ имени Ломоносова Сергей Карпов зачитал приветствие ректора Университета, вице-президента РАН Виктора Садовничего.

«Я вижу смысл этого праздника... так же, как и цель конференции, в том, чтобы подчеркнуть единство славянских народов, которое продолжает оставаться одной из важнейших реалий сегодняшнего дня. Славяне - крупнейшая в Европе этноязыковая общность», — цитирует РИА «Новости» приветствие Садовничего.
Власов: Ситуация в Грузии пока далека от революционной

Источник: Грузия сегодня, Дата: 23/05/2011
По мнению российского эксперта, генерального директора Информационно-аналитического центра по изучению общественно-политических процессов на постсоветском пространстве МГУ им. М.В. Ломоносова Алексея Власова, сегодняшняя ситуация в Грузии пока далека от революционной. Это мнение ученый высказал в интервью РИА Новости, это интервью цитирует "GHN".

"Выступления оппозиции в Грузии пока слабы и малочисленны, чтобы можно было говорить о революции, подобной тем, что потрясли недавно Север Африки и Ближний Восток", - считает Власов.

По его мнению, есть тенденция, что основные конспонсоры Саакашвили готовы отчасти поддержать и оппозицию в лице Нино Бурджанадзе. Такое вывод эксперт делает на основе публикаций в ряде западных СМИ.

"Поэтому, в зависимости от развития отношений нынешнего руководства Грузии с Западом, зависит судьба и самого Саакашвили, и его режима. От этого же будет зависеть и собственно сценарий дальнейших событий", - утверждает Власов.

"Если там не решатся на смену первых лиц в Тбилиси, то ситуация там пойдет на спад. Но если в Вашингтоне сочтут, что Саакашвили напуган и сделают соответствующие выводы, то оппозиция получит мощную информационную и не только информационную поддержку", - добавил он.

Напомним, ранее сегодня аналогичное мнение в интервью журналистам высказал и другой российский политик - член комитета Госдумы по делам СНГ Константин Затулин. Это мнении он высказал в интервью РИА Новости", которое, в свою очередь,  процитировало "GHN". Оппозиция и Михаил Саакашвили имеют "хозяев" на Западе, считает Затулин. Однако, пока он не составил впечатления о том, что происходит сейчас в Грузии. "Надо подождать развития событий", - считает он.

И Михаил Саакашвили, и оппозиция имеют "хозяев" на Западе. "Они полностью поставили свою судьбу в зависимость от "западных хозяев", и если их хозяева посчитают, что пора отправить в отставку Саакашвили, оппозиция получит козыри", - считает российский депутат.

"Если же Запад, который получил хороший щелчок от событий августа 2008 года, решит, что не следует столь публично отправлять Саакашвили в отставку, его искусственно удержат у власти", - добавил он.

В свою очередь, другой российский эксперт-политолог Сергей Марков, считает, что события в Грузии могут привести к непредсказуемым последствиям. Такое мнение директор российского института политических исследований высказал в интервью газете "Комсомольская правда". С одной стороны, режим Саакашвили может пасть, с другой - в отношении оппозиции могут применить жесткую силу, считает он.

"Трудно прогнозировать, чем может закончиться нынешнее противостояние Михаила Саакашвили и оппозиции. Они пользуются примерно равной поддержкой, при этом поддержка Саакашвили больше сосредоточена в сельских районах и в государственном аппарате, силовых структурах. А поддержка оппозиции больше сосредоточена в крупных городах Тбилиси, Кутаиси. Поэтому столкновение это очень серьезное. Оппозиция настроена на решительную борьбу, победу. Может, все закончится так, как закончилось в прошлый раз: Саакашвили выдержал, выстоял и оппозиция через несколько месяцев утратила силу, задор и выдохлась. А может в любой момент произойти какое-то событие, из-за которого режим Саакашвили посыпется...", - считает Марков.

Акции протеста начались в Грузии 21 мая. Несколько тысяч оппозиционеров собрались в Тбилиси на площади Свободы. По оценке независимых наблюдателей, на площади в первый день акции находилось от трех до пяти тысяч человек, напомниает Интерфакс.

Назначенное на 15:00 начало акции почти на час отложил проливной дождь, однако позже погода нормализовалась. Один из лидеров Представительного народного собрания Нонна Гаприндашвили назвала этот факт многозначительным. "Многое значит солнце, которое вышло после проливного дождя", - заявила она журналистам.

Параллельно с акцией в Тбилиси проходил митинг и в Батуми - на площади Эра. По оценкам грузинских СМИ, в митинге участвовало более двух тысяч человек.

Как сообщали в пресс-службе "Народного собрания", которое организует протесты, главная цель акций, - "восстановить конституционные права, отнятые режимом Саакашвили". "На этом этапе мы не можем назвать точное число людей, которые примут участие в акции протеста, но мы уверены, что сможем полностью заполнить площадь Свободы", - сказали в пресс-службе "Народного собрания".

"У нас есть план, по которому все произойдет очень быстро, и с режимом Саакашвили мы распростимся навсегда. Мы начнем пикетирование зданий госучреждений и не только", - заявила главный организатор акции Нино Бурджанадзе.

К научному прорыву готовы
Источник: ER-portal.ru, Дата: 23/05/2011
Российско-германский год науки, образования и инноваций пройдет под девизом «Партнерство идей» 

Росссийско-германский год образования, науки и инноваций 2011/12 откроется в Москве в понедельник 23 мая. Церемонию торжественного открытия в МГУ начнут министр образования и науки Российской Федерации Андрей Фурсенко и Федеральный Министр образования и научных исследований Германии Аннетт Шаван (Annette Schavan), сообщает официальный сайт года науки. 

О том, что Россия и ФРГ намерены посвятить год науке, Аннет Шаван и Андрей Фурсенко сообщили 15 июля 2010 года в Екатеринбурге. В рамках Российско-Германского года образования, науки и инноваций 2011/12 пройдёт более 200 мероприятий в России и Германии. Научные и исследовательские организации, университеты и предприятия проведут совместные конференции, симпозиумы, круглые столы и семинары, посвященные вопросам развития науки двух государств. Организаторы выделили четыре основных направления, по которым пойдет работа ученых: научные исследования в сфере высоких технологий, сотрудничество в сфере профессионального образования, поддержка молодых ученых, сотрудничество в инновационной сфере. 

«Такой год науки придаст особую очевидность разнообразию германо-российского сотрудничества в сферах образования и научных исследований», считает Шаван. По ее мнению, как министры, так и руководители исследований и ученые обеих стран лучше узнают друг друга на конференциях, ярмарках и общественных мероприятиях и будут создавать совместные проекты. Ранее проведение подобных двусторонних «годов», например с Египтом, Израилем, Китаем, а сейчас – с Бразилией, уже давало новые импульсы научному сотрудничеству стран-партнеров, отметила немецкий министр. 

Страны уверены, что совместная работа на научном поприще позволит реализовать большое количество масштабных проектов в научно-образовательной сфере, в области наукоемких технологий и инноваций. А они, в свою очередь, должны стать вкладом в развитие двух стран и позволят решить актуальные задачи социально-экономического развития. Германия надеется, прежде всего, уделить особое внимание разработкам в сфере высоких технологий, например, в области биотехнологий. 

Кроме того, Германия и Россия договорились о сотрудничестве в рамках программы содействия CLIENT (международное партнерство по вопросам устойчивых технологий и услуг в сфере защиты климата и окружающей среды) Федерального министерства ФРГ по делам образования и научных исследований (BMBF). В рамках программы CLIENT BMBF оказывает содействие в реализации проектов, связанных с технологиями по защите климата и окружающей среды, проводимых совместно с Россией и другими ведущими странами с переходной экономикой, на сумму до 60 миллионов евро. «Такое сотрудничество способствует продолжительному научному, а также экологически устойчивому развитию обеих стран», выразила свою уверенность Шаван. 

Как отмечают организаторы мероприятий в Москве, важно, чтобы наряду с фундаментальными свойствами научных разработок, они все же теснее интегрировались в жизнь, положительно влияя на социально-экономическое развитие двух стран. Так, говоря об инновационном развитии, участники года науки отмечают, что наука и экономика сплетаются все теснее. Для этого и приняты российская «Программа научно-технического развития и модернизации экономики до 2015 года» и «Стратегия высоких технологий для Германии до 2020 года». Для этого и действуют российский инновационный центр «Сколково» и конкурс на звание лучшего кластера в Германии. 

Кроме того, на базе нескольких институтов в обеих странах действуют программы по содействию и развитию технологических инноваций среди малых и средних предприятий, активно занимающихся научными исследованиями. Самые лучшие германо-российские научно-исследовательские и опытно-конструкторские проекты прикладного характера финансируются с немецкой стороны Федеральным министерством образования и научных исследований (BMBF) и с русской – фондом FASIE. Конкурс предназначен, прежде всего, для предприятий малого и среднего бизнеса в России и Германии. Добавим, что в прошедшие годы эти разработки проводились в таких сферах, как биотехнологии и медицинские исследования, нанотехнологии, оптические технологии, информационно-коммуникативные технологии, микросистемотехника и технологии защиты окружающей среды. Финансовую поддержку уже получили в общей сложности 43 германо-российские команды исследователей из всех названных отраслей. 

Реализации инновационных программ Россия и Германия уделяют внимание и в образовательной сфере, поддерживая преподавателей и мотивируя молодое поколение как в школах, так и в высших учебных заведениях. 

Организаторы отмечают, что качественное профильное образование – залог развития стран – именно того развития, которое хочет видеть и общество, и работники науки. Тем более, что в ходе непрекращающихся структурных преобразований в экономике и обществе постоянно меняются и требования к квалификации специалистов. И для того, чтобы полностью модернизировать программы производственного обучения по имеющимся специальностям и освоить новые сферы деятельности, обе страны вместе с партнерами из отраслей экономики налаживают партнерство в области профессионально-технического образования. 

Так, например, специалисты целенаправленно получают профессиональное образование в рамках дуальной системы. Модельными проектами в этой сфере являются совместная программа профобразования завода «Volkswagen Group Rus» и Калужского колледжа информационных технологий и управления, а также Региональный учебно-технический центр Правительства Ульяновской области и компании «BOSCH», созданный для развития профессионального обучения в строительной отрасли. Кроме этого, обе страны организуют различные курсы повышения квалификации для руководящих кадров из сферы народного хозяйства, управления и государственных учреждений. Эти и многие другие инициативы свидетельствуют о том, что германо-российское партнерство идей является кузницей талантов в области научно-исследовательских и опытно-конструкторских разработок. 

Более того, по взаимным договоренностям страны и самостоятельно уделяют внимание привлечению молодежи в науку. Например, Росийская академия наук (РАН) разработала и направила в правительство на утверждение новую концепцию развития российской науки до 2020. Концепция после реализации должна будет решить проблему недофинансирования и обеспечить приток молодых ученых, передает ИТАР-ТАСС со ссылкой на вице-президента РАН Александра Некипелова. По его словам, катастрофический разрыв между поколениями научных работников – в последнее время начала решаться. Благодаря повышению финансирования академии, молодежь пошла в науку: наметилась тенденция роста числа ученых в возрасте до 40 лет. В настоящее время сложилась переломная ситуация в развитии науки: с одной стороны, улучшилось положение с оплатой труда. С другой - фонд заработной платы составляет 72 процента от общего бюджетного финансирования науки. 

«Это ненормальная ситуация, превращающая академию наук в собес, в то время, когда исследователи задыхаются от недостатка современного приборного оборудования, - заявил Некипелов. - Было бы грустным парадоксом, если отечественная наука, пережившая развал 90-х годов, тихо скончалдась сейчас, когда дела с ее финансированием налаживаются, - и только из-за того, что катастрофически быстро устаревает приборный парк». Как рассказал Некипелов, в академии провели расчеты, которые показали, что в течение трех лет в российскую науку необходимо вкладывать дополнительно минимум по пять млрд рублей, чтобы обновить оборудование.
Скончался автор программы «Очевидное - невероятное» 

Источник: Комсомольская правда, Дата: 23/05/2011
Заслуги Льва Николаева в популяризации науки неоценимы.

Лев Николаев ушел из жизни 21 мая на 74-м году жизни после продолжительной болезни 

Он родился 16 ноября 1937 года в Славянске-на-Кубани. Окончил физфак и аспирантуру МГУ. С удовольствием занимался наукой и вполне мог состояться как ученый. Но увлекся кинодокументалистикой - из-за возможности, как он говорил, «фиксировать жизнь». Николаев рассказывал о научных открытиях увлеченно, образно и абсолютно понятно - будь то теория черных дыр или вопросы генной инженерии.  Был автором и ведущим научно-популярных программ

 «Очевидное - невероятное», «Институт человека», руководителем и ведущим программ «Под знаком Пи», «Избранное», «Цивилизация», «Гении и злодеи».

Трижды был удостоен премии ТЭФИ, дважды становился лауреатом Государственной премии СССР, награжден призами международных кинофестивалей - как автор сценариев (у него их было более ста) документальных и научно-популярных фильмов.  

Президент России Дмитрий Медведев выразил соболезнования родным и близким телеведущего, отметив особое значение его просветительской деятельности.
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