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СПбГУ
Владимир Кирьянов: "Пепел от Гримсвотна может распространиться до Восточной Европы"
Источник: Голос России, Дата: 23/05/2011
В Исландии проснулся вулкан Гримсвотн. Он выбросил столб дыма высотой до 20 километров – выше, чем Эйяфьятлайокудль в прошлом году. Исландия в воскресенье на неопределенное время закрыла свой основной международный аэропорт "Кефлавик". Насколько опасен этот вулкан, вулканолог, доцент геологического факультета СПбГУ Владимир Кирьянов:
"Я думаю, что Гримсвотн не очень опасный вулкан. Во-первых, в радиусе 50 километров никто не живет. Обычно опасны талые воды, когда ледник тает, но там никого нет. Это первое. А второе, активность вулкана резко снизилась. Но у меня данные тоже только по прессе. Он достаточно часто извергается. У него последнее извержение было, если я не ошибаюсь, в 2004 году, в ноябре. Извержение тоже было сильное. Сейчас извержение, насколько я понимаю, идет на убыль. Прежде всего, опасность, может быть для аэропортов в Исландии. Потому что ветер может переносить его (пепел) в самых различных направлениях. И  чуть-чуть пепел может попасть в Шотландию, Великобританию, Западную Европу. Но я не думаю, что концентрация будет такая же, какая была в прошлом году.

В Исландии - отмена рейсов, задержка рейсов. Потому что проблема не только для самих полетов, а проблема еще для аэропортов. Пепел очень большой вред приносит самому аэропорту, когда он выпадает. Он, во-первых, очень скользкий, как грязь, самолеты будут скользить. Пепел попадает в турбины не только находящихся в воздухе самолетов, а даже тех, которые находятся на рулежке. И это может вызвать засорение турбин. И поэтому аэропорты нужно от пепла очищать. Такие проблемы и в Италии бывают, и в Исландии, чаще всего. Я думаю, что, скорее всего, будет закрыто локальное авиасообщение, в зависимости от направления ветра. Тонкий пепел может распространиться достаточно далеко. Я думаю, что до Восточной Европы, но все зависит от его концентрации. Потому что концентрация, я думаю, не будет очень большой, что не будет представлять большую опасность для самолетов".
В столовых СПбГУ подают протухший рис, салат с волосами и сырую картошку 

Источник: Neva24, Дата: 23/05/2011
Администрация СПбГУ в ходе проверки в своих столовых обнаружила "тухлый запах риса", "странный вкус огурцов", "волосы в салате", "жвачку в рисе" и другие кулинарные "изыски".

В середине апреля комиссия по контролю за организацией питания СПбГУ посетила все точки питания в вузе, которые обсуживаются компанией ООО "ОМС-СПб Кейтеринг". Изучив жалобные книги, руководство университета пришло к неутешительным выводам: "Объективно говоря, в этих книгах за последнее время появилось больше записей с благодарностями, в основном, за хорошее качество обслуживания. Однако, как и раньше, много претензий предъявляется по поводу качества приготовляемых блюд", — говорится в официальном письме проректора СПбГУ Геннадия Васильева в адрес генерального директора "ОМС-СПб Кейтеринг" Александра Волковича.

Например, в одной из главных столовых вуза на площади Сахарова (Биржевая линия, 6) выявлен "неприятный запах риса" и "странный вкус огурцов". В жалобной книге, где содержится эта информация, нехитрый менеджер столовой держит ответ, что, дескать, рис действительно "обладает специфическим запахом", но это не значит, что он испорчен, просто он "вами воспринимается как неприятный". (На вкус и цвет.)

В столовой филфака (Университетская набережная, 7-9-11) услышан возмутительно "тухлый запах риса", а в буфете административного корпуса (Филологический переулок, 3) выявлен полный апокалипсис: "суп-лапша несъедобен (подгорел)", рыба имеет "неприятный привкус", картошка "наполовину сырая", в сосиске "нет ни мяса, ни мясного ароматизатора", "прокисший салат", "сырые печеночные оладьи". И что самое замечательное — "волосы в салате "Степной" и в макаронах".

В столовой юрфака (22-я линия ВО, 7) рис "имеет неприятный запах", а "рыба либо неправильно заморожена, либо истек срок годности". В столовой факультета географии и геоэкологии (10-я линия ВО, 31–33) в рисе "обнаружена жевательная резинка".

"Прошу Вас принять незамедлительные меры", — попросил Геннадий Васильев. Руководство "ОМС-СПб Кейтеринг" меры приняло и отчиталось по каждому пункту. Компания сменила поставщиков риса с "неприятным запахом", риса в другой столовой "с тухлым запахом" и рыбы с неприятным привкусом. Повар, пережаривший макароны, уволен.

Но самое интересное было впереди: оказывается, "странный вкус соленых огурцов" в салате "Степной" связан не иначе, как с тем, что (внимание!) салат "Степной" "идет с добавлением соленых огурцов". А наличие жевательной резинки в рисе является "недостоверной информацией" (как это можно проверить?). Руководство оператора столовых пообещало, что в будущем таких проблем не возникнет.

Скандал вокруг столовых СПбГУ возник в сентябре 2010 года, когда студенты и аспиранты начали очередной курс обучения. Дело в том, что незадолго до этого, в конце июля, университет упразднил подразделения по организации питания и нанял по итогам тендера компанию ООО "ОМС-СПб Кейтеринг" одного из богатейших людей России в 1990-х годах Виктора Найшуллера. Вуз сдал в аренду на три года компании Найшуллера 16 столовых и кафе на Васильевском острове — за 19,5 млн рублей в год.

Не прошло и месяца после начала обучения, как более 600 студентов филфака и востфака объединились и объявили бойкот столовым, в которых стали подавать "отвратительную кормежку" и "заряжать цены". Недовольные студенты устроили скандал, имевший широкий общественный резонанс. В результате него в конце сентября произошел "столовый переворот" — были снижены цены и вроде как повышено качество питания. Было также установлено, что декан факультета международных отношений Юрий Куьзмин с заместителем Андреем Рыбачком являются соучредителями "спрятанной" от тендера одной из двух факультетских столовых. Их предпринимательские способности оценили так высоко, что они написали заявление об увольнении.

С тех пор обстановка в столовых СПбГУ стала спокойнее. Однако, как свидетельствует последняя проверка, качество еды оставляет желать лучшего. А появление положительных отзывов в книге жалоб, скажем, в столовой факультета журналистики, скорее всего, сочинение менеджеров — уж больно подобострастно они написаны, журналисты — народ дерзкий и циничный.

Международная конференция по приоритетным направлениям исследований нанообъектов STRANN-2011
Источник: Новости нанотехнологий и нанобизнеса, Дата: 23/05/2011
25 мая в Санкт-Петербургском государственном университете начинает работу Вторая Международная конференция «Приоритетные направления научных исследований нанообъектов искусственного и природного происхождения» STRANN-2011. Ученые, аспиранты и студенты из ведущих университетов Европы, США и России представят свои работы в области материаловедения и нанобиотехнологий.

Конференция традиционно проходит в НИИ Физики им. Фока, где в 2009 году был открыт Междисциплинарный Ресурсный Центр (МРЦ) СПбГУ — центр коллективного пользования с уникальным набором оборудования для аналитических исследований в области нанотехнологий. За год работы было реализовано более 50 проектов, в которых приняли участие около 150 российских и зарубежных пользователей. Многие из этих научных результатов будут представлены на конференции STRANN-2011.

«Мы продолжаем оснащать центр самым современным оборудованием, некоторые единицы не имеют аналогов в России, — говорит Олег Вывенко, директор МРЦ, — это позволило пользователям МРЦ, аспирантам и студентам получить передовые результаты и сделать более 40 докладов на научных конференциях различного уровня, в том числе и более десятка медународных».

За время после открытия, в оснащение МРЦ дополнительно было инвестировано около 170 млн. рублей.

Конференция носит статус международной, будут представлены устные и стендовые доклады ученых из Европы и США. В открытии примет участие Дэн Пикард, заведующий лабораторией плазмоники и систем визуализации национального университета Сингапура — один из ведущих мировых специалистов в этих областях.

Соорганизатором конференции выступает компания ОПТЭК, эксклюзивный представитель компании Carl Zeiss в России и СНГ, разработчик и поставщик решений для науки, образования, инновационной индустрии, промышленности и здравоохранения.

«В рамках первой конференции было подписано соглашения о сотрудничестве между СПбГУ и Carl Zeiss, — говорит Максим Игельник, генеральный директор ОПТЭК, — конференция STRANN — это хорошая возможность наметить дальнейшие направления нашего партнерства».

Конференция STRANN будет работать два дня: 25 и 26 мая. Тематически доклады разделены на блок материаловедения и нанобиотехнологий.

Призерами олимпиады Санкт-Петербургского государственного университета стали 6 кыргызстанцев 

Источник: 24.KG, Дата: 24/05/2011
Призерами олимпиады Санкт-Петербургского государственного университета стали 6 кыргызстанцев. Об этом ИА «24.kg» сообщил генеральный директор Владимирского общества Станислав Епифанцев.

По его словам, в олимпиаде СПбГУ за пределами России участвовали только Беларусь, Украина и Кыргызстан. «По числу участников КР опередила всех, что было отмечено в докладе Министерства образования и науки РФ, а сам опыт сотрудничества признан положительным примером, - подчеркнул Станислав Епифанцев. - В республике олимпиада проходила в два тура, призерами первого стали более 300 школьников, второго, финального - 6 человек. Принято решение провести торжественное награждение призеров 25 мая в городе Бишкеке на церемонии последнего звонка».

«Основными целями олимпиады были выявление у школьников творческих способностей и интереса к научно-исследовательской деятельности, создание необходимых условий для поддержки и развития одаренных детей, распространение и популяризация научных знаний. Кроме того, поддержка российских соотечественников в регионе, а также предоставление талантливой кыргызстанской молодежи дополнительных возможностей для поступления и обучения в одном из ведущих университетов России», - пояснил он.

Напомним, что олимпиада Санкт-Петербургского государственного университета проходила в Кыргызстане впервые. Партнером СПбГУ стало Владимирское общество, много лет поддерживающее образовательные инициативы. В настоящее время при поддержке правительств КР и РФ продвигается проект по строительству Владимирской гимназии в столице.

Петербургские вузы работают на регионы
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 23/05/2011
В этом году петербургским вузам предоставят около 26 тысяч бюджетных мест. Эксперты убеждены, что в основном их займут абитуриенты из других городов. С каждым годом в Северной столице выпускников школ становится все меньше. 

Бюджетные места для иногородних 

Петербургские вузы уже начали подготовку к наплыву абитуриентов. В эту приемную кампанию 26 тыс. выпускников смогут попасть на бюджетные места. Как рассказал председатель Совета ректоров вузов Санкт-Петербурга Владимир Васильев, уже несколько лет количество бесплатных мест не меняется. Между тем выпускников школ из-за демографического кризиса в 90-х годах становится все меньше. Если в прошлом году 11 классов закончили 28 тысяч человек, то в этом году - только 21 тысяча. Учитывая, что документы в высшие учебные заведения подают, как правило, 85 % всех выпускников, то следует ожидать роста числа иногородних студентов, считает Васильев.

Увеличение количества студентов из других городов отмечается уже не первый год. В 2009 году среди первокурсников петербургских вузов было 52% иногородних, в 2010 году их стало уже 59 %, а в эту приемную компанию будет 70%, отмечают эксперты. Представители вузовского сообщества считают: то, что бюджетные места занимают в большом количестве приезжие, вполне естественно. Петербург всегда привлекал жителей других регионов, так как здесь можно получить качественное образование. Единственной проблемой остаются общежития. Только на сегодняшний день не хватает 12 тыс. мест. С увеличением числа студентов, нуждающихся в предоставлении жилья, это цифра возрастет. По словам Васильева, ни один крупный вуз не может похвастаться тем, что полностью справился с такой проблемой.

«На сегодняшний день в этом плане мы не можем удовлетворить потребности всех желающих получать образование в Петербурге. Многие талантливые дети, узнав, что им не будет предоставлено общежитие и, выяснив цены на аренду жилья, отказываются от обучения у нас», - рассказал Васильев.

Гуманитарии не сдают позиций

Рейтинг популярности специальностей в петербургских вузах не меняется уже несколько лет. В эту приемную кампанию также не придется ждать чудес, считает Васильев. Остаются популярными гуманитарные и социально-экономические направления. Вчерашние школьники хотят быть юристами, экономистами, управленцами, заниматься иностранными языками и связями с общественностью. Даже если школьник показывает блестящие результаты по математике, в итоге он выбирает не матмех, а экономическую специальность.

Впрочем, понять, куда собрался поступать выпускник, можно и по выбору ЕГЭ. Большинство петербуржцев в этом году решили сдавать обществознание (53%), на втором месте по популярности - физика (25%), затем английский язык (22%), история (21%), биология (15%), литература (14%), информатика (11%), химия (10%). Аналогичная ситуация и в целом по России — в тройку лидеров попали обществознание, физика, история.

При поступлении в прошлом году самой популярной специальностью стало «Государственное и муниципальное управление». В Санкт-Петербургском государственном университете сервиса и экономики на эту специальность претендовали 212 человек на место. В Санкт-Петербургском государственном инженерно-экономическом университете аналогичный конкурс составил 110 человек на место.

Впрочем, качество приема в этом году снизится по всем направлениям, уверены в Совете ректоров. С уменьшением числа поступающих снижается и конкурс. В этом году средний показатель по многим вузам может составить всего 130-140 баллов, предполагают руководители учебных заведений.

Новые стандарты в старых вузах 

С этого года абитуриентам, успешно прошедшим конкурс, предстоит учиться по образовательным стандартам третьего поколения. Как пояснил Васильев, это подразумевает обязательный переход на двухуровневую систему — бакалавриат и магистратура. По его словам, в качестве специалитета остается только 50 из 400 направлений.

«Новые стандарты подразумевают иной, так называемый компетентный подход. Прежняя система высшей школы была не самой худшей, может быть даже одной из лучших. Но были и как свои плюсы, так и минусы. В 90-ые годы не стало плановой экономики, появилось понятия рынка, возникли другие мотивации у выпускников. Сейчас необходимо дать вузам свободу менять планы, структуру подготовки. Бакалавриат начал появляться еще в 90-ые годы. Хотя, на мой взгляд, эта система не должна применяться ко всем направлениям », - отметил Васильев.

Со своим коллегой согласен проректор по учебной деятельности Невского Института языка и культуры Владимир Мирошкин. Его учебное заведение перешло на стандарты третьего поколения еще в прошлом году. «Мы уже прошли то, что предстоит еще многим вузам, успели набить шишек, учли все недочеты и теперь спокойно можем работать. Мы подготовили учебные планы и методические пособия, на основании которых студент приобретает именно компетенцию», - отметил он.

Между тем, число желающих продолжать свое обучение в магистратуре с каждым годом снижается. Как пояснил глава Совета ректоров Санкт-Петербурга, студенты, закончив бакалавриат, все чаще предпочитают найти работу и зарабатывать деньги, нежели получать дальнейшее образование.

Добавим, в этом году основная волна ЕГЭ стартует 27 мая и продлится до 14 июня. Вузы принимают документы абитуриентов до 25 июля. Каждый имеет право попытаться поступить в пять высших учебных заведений, выбрав в каждом по три направления. Основная часть вузов принимает абитуриентов только на основании результатов ЕГЭ. Возможность проводить дополнительные экзамены получили СПбГУ и МГУ. Кроме того, на творческие специальности учебное заведение также проводит свое испытание. Первый приказ о зачислении вывешивается 4 августа.
Стартовал проект "Лидеры корпоративной благотворительности-2011"  

Источник: Агентство социальной информации, Дата: 23/05/2011
О старте IV ежегодного всероссийского проекта "Лидеры корпоративной благотворительности- 2011" объявили Форум Доноров, PwC и газета "Ведомости". Цель проекта – выявить лучшие благотворительные программы компаний и распространить информацию о них, чтобы привлечь внимание общества, бизнеса, власти и СМИ к корпоративной благотворительности в России. Проект состоит из ренкинга в сфере создания и управления корпоративной благотворительностью и конкурса программ в ряде номинаций. За годы реализации ежегодного проекта в нем приняли участие около 80 компаний.

"Именно компании накопили самый большой и разнообразный опыт в содействии решению разных социальных вопросов – от поддержки науки до помощи незащищенным слоям населения, от опеки детей-сирот до комплексного развития территорий", – подчеркивает исполнительный секретарь Форума Доноров Наталья Каминарская..

"Это первый и самый полный в России ренкинг, надеюсь, что по итогам конкурса этого года участников будет больше, чем в прошлом году, несмотря на финансово неспокойное время", - отмечает директор по маркетингу и дистрибуции, руководитель отдела рейтингов деловой газеты "Ведомости" Юлия Селюкова. Она также сообщила, что информацию о проекте партнеры будут распространять на всех возможных площадках, включая Санкт-Петербургский экономический форум.

Общественная палата РФ, которая имеет свою номинацию в конкурсе, считает проект чрезвычайно важным для развития благотворительности. "Особенно хочется отметить, что это партнерский конкурс, методология которого постоянно совершенствуется", - говорит член ОП РФ, член жюри проекта Елена Тополева.

Также состоялась презентация традиционного сборника "Практики компаний в области благотворительности и социальных инвестиций". Он содержит кейсы компаний, которые вошли в шорт-лист проекта прошлого года, и результаты аналитического исследования корпоративной благотворительности российских компаний, подготовленного Центром корпоративной социальной ответственности "Прайсвотерхаускуперс" ВШМ СПбГУ. "Практически все компании-респонденты производили оценку своих благотворительных программ. Важным фактором повышения качества оценки представляется информационная открытость компаний и развитие коммуникаций с внешними заинтересованными сторонами", - считает директор центра Юрий Благов.

Объявлены кандидаты на звание почетного гражданина Петербурга
Источник: Neva24, Дата: 23/05/2011
Председатель Заксобрания Петербурга Вадим Тюльпанов предложил депутатам рассмотреть законопроект о присвоении звания "Почетный гражданин Санкт-Петербурга".

Вадим Тюльпанов также предложил на рассмотрение кандидатуры на звание Почетного гражданина. Они были выдвинуты ранее различными объединениями и общественными организациями.

В частности, Филармоническое общество Петербурга выдвинуло артиста Давида Голощекина, главу Джазовой филармонии на Загородном проспекте, почетные граждане Людмила Бербицкия (президент СПбГУ) и Феликс Кармазинов выдвинули директора Центра радиологии и хирургических технологий Анатолия Гранова, фонд "Петербургское наследие и перспектива" — главу "ЛенСпецСМУ" Вячеслава Заренкова, а Вадим Тюльпанов и общественная организация "Всемирный клуб петербуржцев" — директора Эрмитажа Михаила Пиотровского, сообщили в пресс-службе ЗакСа.

Звание " Почетный гражданин Санкт-Петербурга" присваивается известным горожанам с 1993 года за "вклад в развитие города", "повышение его авторитета в стране", а также за "укрепление демократии" и "защиты прав человека", за вклад в искусство, науку и развитие общества.

В прошлом году звания удостоились физик-теоретик Людвиг Фадеев и бывший мэр Петербурга Анатолий Собчак (посмертно). Ежегодно звание могут получить не более двух кандидатов.

Ранее почетными гражданами Петербурга становились Жорес Алферов, Тамара Москвина, Владимир Путин, Дмитрий Лихачев, Юрий Темирканов, Валерий Гергиев и другие.

Работа как продолжение учебы 

Источник: 100 ТВ, Дата: 24/05/2011
Российский бизнес понемногу начинает осваивать технологию так называемого управления знаниями. В мировой практике под этим подразумевается создание, накопление и передача навыков внутри одной рыночной организации. Западные компании уже вовсю используют этот инструмент обучения персонала.

В России процесс пошел с серьезным опозданием, кроме того на него влияет очень много специфических факторов, как то – готовность делиться знаниями с коллегами по собственной воле. По оценке экспертов, на внедрение системы, компании требуется около полугода, а эффект от этого ощущается почти сразу. Ведь, как правило, навыков, полученных в ВУЗах, выпускникам для успешной работы не хватает.

Сергей Маничев, завкафедрой эргономики и инженерной психологии факультета психологии СПбГУ:

«Не секрет, что многие организации занимают лидерские позиции. Инновации рождаются в практической деятельности, и поэтому многие компании в смысле технологий впереди. Поэтому, попав в инновационную компанию, выпускник оказывается на переднем фронте практики. И естественно ему необходимо «горячее» знание, новое и такое, которое может быть немедленно использовано в практической деятельности, и это знание хранится в организации». 
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