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МГУ
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СПбГУ
Умер почетный профессор СПбГУ Юрий Новожилов 
Источник: Фонтанка.Ру, Дата: 25/05/2011
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 25/05/2011
Источник: ИА РБК Санкт-Петербург, Дата: 25/05/2011
Источник: Konkretno.ru, Дата: 25/05/2011
23 мая 2011 года после тяжелой болезни скончался Юрий Викторович Новожилов, доктор физико-математических наук, основатель кафедры физики высоких энергий и элементарных частиц СПбГУ. 

Почетный профессор СПбГУ, заслуженный деятель науки РФ, заслуженный работник высшей школы РФ, член Совета ЮНЕСКО по физике возглавлял эту кафедру более 30 лет. 

Гражданская панихида состоится 26 мая в 11:30 в актовом зале СПбГУ, по адресу Университетская наб., д. 7/9, сообщили "Фонтанке" в университете. 
Александр Сотниченко: Планов по возрождению пентархии не существует

Источник: Русская народная линия, Дата: 25/05/2011
Известный тюрколог прокомментировал сообщения СМИ о начале раздела власти в Соборной Православной Церкви …

 На днях СМИ  сообщили о решении Константинопольского Патриарха Варфоломея созвать в сентябре этого года Синод Предстоятелей четырех древних Патриархатов Константинопольского, Александрийского, Антиохийского и Иерусалимского, и Архиепископа Кипрского Хризостома II. На этой встрече, сообщают СМИ, Патриарх Варфоломей предложит возродить пентархию. При этом Предстоятель Кипрской Церкви Владыка Хризостом заявил о том, что Русская Православная Церковь незаслуженно занимает пятое место в диптихе Православных Церквей, поэтому она, по его мнению, должна уступить пятое место Кипрской Церкви как более древней. 

В связи с возникшей дискуссией по поводу возможного возрождения пентархии мы связались с известным петербургским тюркологом, ведущим аналитиком Санкт-Петербургского центра изучения современного Ближнего Востока, доцентом факультета международных отношений СПбГУ, кандидатом исторических наук Александром Сотниченко, недавно вернувшимся из Турции, и попросили его высказать свое мнение по этой проблеме:

«Российские средства массовой информации, когда освещают вопросы взаимоотношений между Православными Церквами на Ближнем Востоке, очень часто ссылаются на сайт Romfea.gr, который пользуется определенной популярностью в Греции. Но в ходе своего недавнего визита в Турцию я встречался с представителями Константинопольской Патриархии и спросил их, каков статус этого портала. В ответ мне было сказано, что этот сайт является независимым источником, который нельзя считать церковным СМИ, отражающим официальную позицию Патриархии. На этот портал пишут миряне, сайт действует без благословения и не отражает официального мнения священноначалия. В связи с этим несколько странно видеть ссылки российских средств массовой информации на сайт Romfea.gr, когда они сообщают о мнении Церкви по тому или иному вопросу. Ведь журналисты могут связаться с пресс-службой Константинопольской Патриархии и узнать позицию Церкви из официальных источников. 

Теперь что касается встречи в сентябре этого года четырех Патриархов Константинопольского, Александрийского, Антиохийского и Иерусалимского, и Архиепископа Кипрского Хризостома II. Встречу созывает Константинопольский Патриарх Варфоломей, она пройдет в Константинополе. Главный вопрос, который поставлен перед участниками встречи, - это обсуждение очень неспокойной ныне революционной ситуации на Ближнем Востоке. Источники в Константинопольской Патриархии говорят о том, что на этой встрече ни о каком создании пентархии, ни о каком разделе власти в Церкви речи идти не будет. Иерархи соберутся для того, чтобы выработать единую православную позицию касательно революций на Ближнем Востоке. На встрече будут обсуждаться только региональные проблемы, глобальные вопросы затрагиваться на ней не будут. Встреча, разумеется, повысит статус этих Церквей, да и турецкое правительство будет иметь определенные информационные дивиденды, поскольку эта встреча будет проходить на самом высоком уровне. 

В Константинопольской Патриархии негативно оценили сообщения в СМИ о том, что Патриарх Варфоломей якобы хочет возродить пентархию. Сенсационные сообщения о несуществующих планах Константинопольского Патриарха - это домыслы определенных кругов, которые рассчитывают на углубление противоречий между Русской Православной Церковью и Константинопольским Патриархатом. К сожалению, среди мирян Русской Православной Церкви есть достаточно мощное движение, которое рассматривает Константинопольскую Православную Церковь как конкурента, а не как партнера.

Между тем отношения между нашими Церквами – отношения первостепенной важности. Мне кажется, что Константинополь несколько недооценивает важность этих отношений и силу тех настроений в России, которые направлены на углубление противоречий между нашими Церквами. Константинопольскому Патриархату следовало бы задуматься над организацией регулярных пресс-конференций на русском языке специально для российских средств массовой информации, тем более что среди клириков Патриархии есть люди, прекрасно владеющие русским языком. Давно пора Константинополю заняться выстраиванием своей информационной политики в России, чтобы российские СМИ получили возможность брать информацию из официальных источников. Тогда российским средствам массовой информации не придется ссылаться на такие источники, как, например, сайт Romfea.gr».
Время собирать земли

Источник: Аргументы и факты, Дата: 25/05/2011
Некоторые факультеты ведущего вуза города СПбГУ переезжают. С чем это связано?

Ещё со времён ЛГУ им. Жданова руководители университета жаловались, что

различные факультеты разбросаны по городу далеко друг от друга. Сейчас СПбГУ будут переданы земельные участки и здания Военной академии тыла и транспорта им. А. В. Хрулёва, принадлежащие Министерству обороны.. Преподаватели считают, что теперь абитуриенты будут охотнее подавать документы на естественнонаучные факультеты, потому что студентам не придётся ездить в далёкий Петергоф, а лишь на Васильевский остров.

Пиотровский и Гранов стали почетным гражданами Петербурга за свои профессии
Источник: Neva24, Дата: 25/05/2011
Сегодня, 25 мая, почетными гражданами Петербурга избраны директор "Эрмитажа" Михаил Пиотровский и хирург Анатолий Гранов. Им проиграли джазмен Давид Голощекин и строитель Вячеслав Заренков. Главным достоинством новых номинантов спикер городского парламента Вадим Тюльпанов считает их профессии.

За Михаила Пиотровского проголосовали 39 человек, за Анатолия Гранова – 44. 

Голосование по традиции происходило в закрытом режиме. Интригу ситуации придавало то, что на этот раз впервые не было кандидата от губернатора Петербурга Валентины Матвиенко. Было интересно посмотреть, насколько единодушны депутаты без указки сверху.

Если судьба Михаила Пиотровского была достаточно ясна – его кандидатуру предложил спикер городского собрания, лидер петербургских единороссов Вадим Тюльпанов, то кто в этом году составит ему компанию, вызывало вопросы.

В этом году на звание "Почетного гражданина Санкт-Петербурга" претендовало четыре человека. Их селекция началась уже на стадии выдвижения: юридическое управление городского парламента забраковало кандидатуру известного джазового музыканта Давида Голощекина на том основании, что он выдвинут незарегистрированной организацией – Филармоническим обществом Санкт-Петербурга.

При выдвижении одного из победителей – Анатолия Гранова, впрочем, формальности также не были соблюдены. Выдвинувшие его уже действующие почетные граждане – президент СПбГУ Людмила Вербицкая и генеральный директор "Водоканала" Феликс Кармазинов не предоставили обоснования своей позиции. Тем не менее, юридическое управление посчитало, что этим нарушением можно пренебречь.

Анатолий Гранов возглавляет Центр радиологии и хирургических технологий. Это – известный ученый, академик, доктор медицинских наук. Представляя его, Вадим Тюльпанов сообщил, что среди почетных петербуржцев появился первый медик. При этом стало обидно за Наталью Бехтереву, получившую аналогичное звание несколько лет назад, но уже ушедшую из жизни.

Михаила Пиотровского спикер городского парламента также охарактеризовал как первого среди почетных граждан музейного работника. Он пожелал обоим победителем вносить побольше законодательных инициатив, на которые они теперь получили право.

Очередная неудача постигла владельца крупного строительного холдинга "Эталон". В последнее время его фамилия появляется в списке номинантов каждый год, но успеха это не приносит. На этот раз Заренков был выдвинут региональным общественным фондом поддержки культуры, науки и образования "Петербургское наследие и перспектива".

Инаугурация новых почетных граждан по традиции пройдет в день города.

В Петербурге почетные граждане получают вознаграждение из расчета 17 расчетных единиц в месяц. С 1 января 2011 года расчетная единица составляет 940 рублей. Они также имеют право на безотлагательный прием у руководителей Смольного, к тому же пользуются правом бесплатного проезда, обслуживания в залах для официальных делегаций.

Похороны почетного гражданина Петербурга проходят за государственный счет безо всяких ограничений по сумме. В случае его смерти супругу выплачивается треть от причитающихся ему выплат в том случае, если этот супруг нетрудоспособен.

Депутаты назвали почетных граждан Петербурга
Источник: Телеканал Строй ТВ, Дата: 25/05/2011
Источник: Икусство ТВ, Дата: 25/05/2011
Сегодня, 25 мая, ЗакС Петербурга приняло постановление, согласно которому звание «Почетный гражданин Санкт-Петербурга» в 2011 г. присвоено директору Центра радиологии и хирургических технологий, хирургу, академику РАМН, доктору медицинских наук, профессору Анатолию Гранову и директору Государственного Эрмитажа, ученому-востоковеду, доктору исторических наук, профессору СПбГУ Михаилу Пиотровскому. 

Согласно статье 6 Закона Петербурга «О звании «Почетный гражданин Санкт-Петербурга» постановление о присвоении звания «Почетный гражданин Санкт-Петербурга» принимается Собранием один раз в год на закрытом заседании, предшествующем празднованию дня основания города. Количество ежегодно присваиваемых званий не превышает двух, сообщили в пресс-службе ЗакС.
Один язык на всех

Источник: Новости Петербурга, Дата: 25/05/2011
Сегодня, 25 мая, в нашей стране отмечается День филолога. на фоне малозаметного празднования невозможно обойти стороной всегда актуальную тему великого и могучего, на котором мы все пытаемся изъясняться, а филологи пытаются его изучать.

День филолога наступил сразу после Дня славянской письменности и культуры,

приуроченного к дню памяти святых Кирилла и Мефодия – христианских проповедников, создавших славянские азбуки кириллицу и глаголицу. Праздник постарались использовать для пропаганды русского языка. За дело взялся сам патриарх Кирилл, а чтобы привлечь как можно больше молодежи, министр связи и информации Игорь Щеголев предложил даже на день раньше провести в школах

последний звонок, чтобы совместить его с праздником. В необходимости столь активных действий власти не сомневаются.

"Кошмарить", "фотка", "чувак", "не парься", "добавить в друзья" – перечислять можно сотни слов и фраз. Они активно используются уже не только в молодежной

среде и в обиходе, но все чаще прокладывают себе дорогу в официальные документы и СМИ. А кроме них, современный русский язык "атакуют" и на других "фронтах".

Ведь сегодня нам пытаются доказать, что надо говорить "в Украине", хотя правильно по-русски - "на Украине". И "Башкортостана" в нашем языке тоже нет, но есть Башкирия. А тут еще "кофе" потерял свое мужское начало, а "йогурт" даже и не знаешь, как правильно сказать. Как во всем этом разобраться и найти

единственно верное решение для полноценного и культурного общения?

ЕСТЬ ВАРИАНТЫ

Известный ученый Рубен Ованесов еще в 1950-х годах издал фундаментальный труд, посвященный русскому литературному произношению.

И уже тогда он подчеркнул: нашему языку свойственна вариантность. А это означает, что пресловутый "йогурт" можно говорить с разными ударениями. Главное, чтобы продавец понимал, о каком продукте идет речь.

Любой язык, если он со временем не изменяется, не впитывает в себя его дух, постепенно из живого организма становится мертвым. Однако даже вариантность произношения тех или иных слов и выражений не беспредельна. "Неотип" постоянно борется с "архетипом". Но надо иметь элементарную культуру для того, чтобы понимать, что сегодня ведущий вариант слова "кофе" - вариант мужского рода.

А что думают по этому поводу эксперты? Президент СПбГУ, автор многих книг и

статей, посвященных чистоте русского языка, Людмила Вербицкая уверена: общая языковая культура в обществе снижается. "Чрезмерное увлечение заимствованиями, особенно в молодежной среде, не может вызывать восторга, - говорит она. - Я еще могу понять, когда это касается компьютерной лексики, научных направлений, но когда употребляются слова, которые вполне могли быть озвучены и по-русски, - это уже беда".

С ней вполне соглашается и профессор, доктор филологических наук Евгения Таборисская. "Количество неоправданных заимствований, на мой взгляд, сейчас превышает все мыслимые пределы, - полагает она. - Подчас сталкиваешься с тем, что молодые люди, русские, тяготеют к использованию иностранных терминов. А аналоги из родного языка порой сознательно игнорируют...". Примерно в том же духе высказывается и Мария Карновская, учитель высшей категории по русскому языку и литературе. "С тем фактом, что молодежь постепенно отходит от использования принятых ранее языковых норм, спорить невозможно, - констатирует она. - Подрастающее поколение нередко говорит уже на таком языке, который их бабушкам и дедушкам малопонятен". Трудно не согласиться с экспертами.

Корреспонденты "НП" провели опрос среди молодых петербуржцев на предмет использования ими иностранных слов в обиходной речи. Количество "новшеств" впечатляет. Помимо ставших уже традиционными заимствований из английского, в речи активно вращаются испанские, японские, немецкие и даже полинезийские

(знаменитое "алоха") слова.

Однако все эксперты сходятся в том, что главная проблема - это не заимствования, которые активно и повсеместно внедряются. "Русский язык с такой ситуацией сталкивался не раз, - уверена Людмила Вербицкая. - Ведь в петровское, к примеру, время, в него влилось огромное количество заимствованных слов. Какие-то закрепились, а другие ушли: с заимствованной лексикой язык справится и все сам расставит по местам. Сейчас страшнее другое: в литературный язык агрессивно лезут просторечные пласты лексики...".

Мария Карновская подтверждает, что активно используемая лексика становится все более низкой, и те слова, которые еще 10 лет назад можно было применить

исключительно как просторечные, сейчас вовсю звучат не только в среде подростков, но и в речах солидных людей.

"Я, как бы, подъехал...". "Сделал, так сказать..." - такие фразы окружают нас уже повсеместно, - считает Евгения Таборисская. - Так человек все-таки приехал или "как бы"? Сделал или "так сказать"? - задается она вопросами. - Увы, но с сожалением можно констатировать: язык, конечно, должен изменяться. Но вот такие изменения его вряд ли украшают".
МГУ
Оставлен в силе приговор преподавательнице-взяточнице из МГУ
Источник: Росбалт, Дата: 25/05/2011
Мосгорсуд в среду подтвердил законность приговора в отношении бывшей преподавательницы  факультета госуправления МГУ имени Ломоносова Полины  Суриной, осужденной на три года условно за мошенничество. Об этом сообщает РАПСИ со ссылкой на источник в суде.

Ранее защита Суриной подала жалобу на приговор Пресненского суда Москвы от 14 марта 2011 года с просьбой его отменить.

Напомним, 14 марта 2011 года суд  признал Сурину виновной в мошенничестве и приговорил ее к трем годам лишения свободы условно. Сурина была задержана 26 апреля 2010 года в ресторане «Диван» в момент передачи ей €35 тыс. за поступление абитуриента в МГУ на факультет госуправления, деканом которого является ее отец Алексей Сурин.

СКП возбудил в отношении Суриной после задержания уголовное дело по ст. 290 (получение взятки). Однако прокуратура отменила данное постановление, посчитав  незаконным и необоснованным. Между тем, официальный представитель СКП РФ не согласился с отменой постановления о возбуждении уголовного дела. Тогда же в Интернете был обнародован видеоролик, на которой был запечатлен момент передачи денег Суриной. После разразившегося  скандала прокуратура отменила первоначальное постановление и вновь возбудила уголовное дело в отношении Суриной, но по другой статье – мошенничество.

Инновации в политике обсуждают на конференции в МГУ
Источник: Вести.Ru, Дата: 25/05/2011
В Московском государственном университете в среду открылась международная конференция, посвященная вопросам государственного управления. Будут обсуждаться инновации в политике, экономике и информационных технологиях. В работе конференции принимают участие министр связи и массовых коммуникаций Игорь Щеголев и директор фонда "Русский мир" Вячеслав Никонов.

"У нас конституция в ХХ веке менялась шесть раз, страна дважды переживала распады, переживала войны, выкашивание своей национальной элиты. Но сегодня Российская Федерация воссоздает государственные институты на новой демократической основе", - отметил в эфире "России-24" Вячеслав Никонов.

По словам главы Минкомсвязи Игоря Щеголева, государство сейчас находится на этапе перехода от стихийной информатизации и автоматизации по ведомствам к попыткам создать большую государственную систему.

"В рамках этой системы мы получали бы и синергетический эффект, и существенную экономию времени и усилий на обмене данными. Это касается и взаимодействия государственных структур друг с другом, и прежде всего их взаимодействие с гражданами", - подчеркнул министр. С этой точки зрения он предложил посмотреть на процесс формирования электронного правительства.

Созданный при участии НИИЯФ МГУ магнитный альфа-спектрометр начал передачу данных с МКС

Источник: Новости МГУ, Дата: 24/05/2011
Доставленный на МКС магнитный альфа-спектрометр, непосредственное участие в разработке которого принимал НИИЯФ МГУ, передал первые данные, сообщают «Московские новости». Семитонный Магнитный альфа-спектрометр, занявший значительную часть трюма комического челнока «Индевора», является прибором для изучения космических лучей и поиска в них частиц антиматерии. 

В создании спектрометра принимало участие более 600 ученых из 16 стран с трех континентов. В их числе и российские организации – Институт теоретической и экспериментальной физики (ИТЭФ), Курчатовский институт, НИИ ядерной физики МГУ имени М.В. Ломоносова (НИИЯФ МГУ). 

По мнению специалистов результаты поиска антиматерии в космических лучах могут приблизить физиков к решению фундаментальной загадки нашей Вселенной. С точки зрения теории после Большого Взрыва с равным успехом должна была появляться как обычная, так и антиматерия; далее бы они могли аннигилировать, превращаться в электромагнитное излучение, нейтрино и другие частицы; однако на практике мы видим очень много обычного вещества и лишь редкие частицы антиматерии. 

Даже самое простое антивещество, антиводород – уже редкость. А уж антигелий и вовсе суперэкзотика, его лишь несколько месяцев назад смогли получить в количестве всего лишь 18 ядер атомов. Антиуглерод, антижелезо и тем более какие-нибудь молекулы из антивещества вовсе не встречаются. 

Единственный способ проверить наличие антиматерии в космических лучах – это использовать для измерений точный прибор, которым и является магнитный альфа-спектрометр (AMS-02). Он способен с высокой точностью определить число ядер антигелия, и если их вдруг окажется больше, чем удавалось засечь в экспериментах еще на борту космической станции «Мир», то это позволит всерьез говорить о том, что во Вселенной где-то может быть и скопление антивещества. 

Но поиск антивещества как такового – это еще не все. Дело в том, что антивещество может не только существовать где-нибудь за миллиарды световых лет от Земли, оставшись там со времен Большого Взрыва. Его частицы также могут рождаться при распаде частиц темной материи (напомним, что в физике высоких энергий превращения одних частиц в другие – процесс довольно распространенный), так что работа детектора позволяет рассчитывать и на решение такой важной задачи, как определение природы этой загадочной субстанции! 

Это не первый космический проект, в котором участвует НИИЯФ МГУ имени М.В. Ломоносова. Московский университет является полноправным участником, космических исследований, создавая и запуская в космос свои научные космические аппараты. Университетский спутник «Татьяна-1» был запущен в 2005 году, к 250-летию МГУ. Он проработал на околоземной орбите 2,5 года и полностью выполнил все научные задачи, превысив запланированный срок работы. В сентябре 2009 года, с космодрома Байконур осуществлен запуск другого космического аппарата МГУ «Университетский – Татьяна-2». Основная задача этого спутника состояла в изучении нового феномена на высоте в десятки километров – очень энергичных вспышек света в ультрафиолетовом диапазоне. 

Сейчас планируется запуск тяжелого спутника под названием «Ломоносов». Перед ним стоят более масштабные задачи. На нем размещается зеркало диаметром 1,8 м для изучения явлений в атмосфере, устанавливаются специальные гироскопы, отрабатываются программы управления, будет продолжено изучение воздействия радиации. В этом проекте МГУ имени М.В. Ломоносова сотрудничает с Кореей, Мексикой, Соединнными Штатами, но основное оборудование «полезной нагрузки» конструируется и изготавливается в Университете. Ректор МГУ Виктор Садовничий предложил участвовать в разработке спутника «Ломоносов» своим коллегам из японских университетов. Весной текущего года осуществлен запуск российско-индийского студенческого спутника «ЮтСат» («YouthSat»). 
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