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"Единая Россия" с сыном Грызлова хочет половину голосов в Петербурге
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СПбГУ
Пиотровский: Я бы инициировал закон, связанный с Дворцовой площадью
Источник: Росбалт, Дата: 25/05/2011
Директор Эрмитажа Михаил Пиотровский, ставший сегодня Почетным жителем Санкт-Петербурга, рассказал корреспонденту «Росбалта» о том, какие бы законы он хотел инициировать для принятия ЗакСом.

По словам Михаила Пиотровского, у него «есть идеи» относительно возможных законов, но окончательно он их озвучит только после разговора с представителями городского парламента.

«Я бы хотел узнать, что мы можем сделать для улучшения архитектурного ансамбля города, для исторических зданий, для Дворцовой площади — с теми вещами, в которых я компетентен», — пояснил Пиотровский.

Напомним, Законодательное собрание сегодня приняло постановление, согласно которому звание «Почетный гражданин Санкт-Петербурга» присвоено директору Центра радиологии и хирургических технологий, хирургу, академику Российской академии медицинских наук, доктору медицинских наук, профессору Анатолию Гранову и директору Государственного Эрмитажа, ученому-востоковеду, доктору исторических наук, профессору СПбГУ Михаилу Пиотровскому. Кроме права на бесплатный проезд в общественном транспорте Почетные граждане имеют возможность выдвигать собственные законодательные инициативы.

Искусство общения
Источник: ObsheeDelo.com, Дата: 26/05/2011
Студенты-психологи из СПбГУ поделились секретами общения. Человек, он же, по словам греков, «существо общественное», реализует себя как личность лишь в общении с окружающими. 

Общение – это целое искусство, и от того, насколько хорошо мы им владеем, зависит многое в нашей жизни. 

Первый шаг, ведущий к искусству общения, - честность. Всегда оставайтесь самим собой. Вы и сами, должно быть, не раз видели людей, чья интонация, произносимые фразы кажутся ненастоящими, продуманными. Приятно ли Вам общаться с такими людьми, пусть даже они стремятся вам понравиться?

Ложь недопустима и в общении с ребёнком. Детям нравится общение наравне со взрослыми, а не глупое кривляние и сюсюканье.

Следующий, второй шаг, - внимание. Помните, что собеседники должны слушать друг друга. Стремитесь не только высказаться, но и услышать ответ. В большой группе общение редко бывает глубоким, потому как внимание рассеивается. Однако, разговаривая тет-а-тет, иными словами наедине, можно узнать о собеседнике много нового, увидеть то, что раньше было незаметно.

Третий шаг – уважение позиций собеседника. Не всегда можно услышать то, что хочется слышать. Уважайте чужое мнение и не пытайтесь изменить точку зрения собеседника.

Четвёртый шаг - краткость. Учитесь выражать свои мысли сжато, но понятно: так как это принято в консалтинге Казани . Исключите из своей речи «сорные слова», лишь заполняющие разговорную пустоту.

Не забывайте эти шаги и Вам удастся постигнуть настоящее искусство общения.

"Единая Россия" с сыном Грызлова хочет половину голосов в Петербурге 
Источник: DP.RU, Дата: 26/05/2011
"Единая Россия" в Петербурге переизбрала политсовет, в который попали сын спикера Госдумы Бориса Грызлова дочь директора "Водоканала", и определила планку на предстоящих в декабре выборах. Партия власти намерена взять не менее 50% голосов. Анонсированная презентация городского отделения "Народного фронта", правда, получилась невнятной.

Отчетно-выборная конференция петербургских единороссов прошла на этот раз в выставочном комплексе "Ленэкспо", а не в здании одной из районных администраций, и оттого вышла более современной, чем предыдущие. Вместо президиума на сцене стояли просто кресла, на стенах висели большие экраны, на одном из которых показывали видеприветствие главы Высшего совета партии Бориса Грызлова и слайды, а гимн России прозвучал в модной электронной обработке в живом исполнении квартета.

Несколько обновился и состав лиц, заседающих на сцене. Центральные места, конечно, заняли губернатор Валентина Матвиенко и секретарь партотделения, спикер законодательного собрания Вадим Тюльпанов, но кроме них присутствовали и актер Сергей Селин, режиссер Дмитрий Месхиев, декан медицинского факультета СПбГУ Петр Яблонский и другие. В первом ряду выделялся шляпой Михаил Боярский.

Валентина Матвиенко, которой было доверено выступить первой, в очередной раз сообщила, что Петербург без потерь преодолел финансовый кризис при неоспоримой помощи "Единой России". Партия, сказала она, говорит только правду, дает реальные обещания и берет ответственность за их исполнение, в отличие от всяких дешевых популистов. В то время как власти, по словам Матвиенко, "каждый день думают о том, как улучшить жизнь горожан", эти популисты "раздают пустые обещания". Но победить "Народный фронт" будет невозможно, подытожила она.

Посидев еще немного, градоначальница спешно покинула мероприятие, не успев рассказать, будет ли она все-таки возглавлять партсписок "Единой России" на выборах. 

Вадим Тюльпанов поведал о том, что с 2007 года численность петербургского отделения выросла на 5 тысяч человек, и сейчас составляет почти 30 тысяч.Он тоже не обошел вниманием оппозиционеров, заявив, что они "ведут себя агрессивно и не стесняются самой бессовестной предвыборной риторики", но особо останавливаться на этом не стал. В основном он посвятил речь рассказу о партийных проектах "Морская столица", "Чистая вода" и "Единая семья" и сказал, что планка перед "Народным фронтом" ставится высокая, и "мы не имеем права испортить лицо партии".

Без милитаристской риторики Тюльпанов не обошелся. Как ни уверяют высокопоставленные руководители "Народного фронта", что не имеют в виду ничего воинственного, слово "фронт" все-таки обязывает. "Фронт - это война! - заявил спикер. - Но не против чего-то, а за будущее России и наших детей. Все для фронта, все для победы "Единой России".

Следом по очереди начали выступать гости, которые, судя по всему, не очень себе представляли, что такое "Народный фронт", но как люди в основном творческие, всегда готовы сказать пару хороших слов. "Здорово придумал Владимир Владимирович с "Народным фронтом", объединить всех нормальных мужиков и женщин, болеющих за державу", - емко выразился актер Сергей Селин и пожелал новому движения "ума и фантазии". А Дмитрий Месхиев посоветовал партии "нести в народ просвещение и культуру".

Но с презентацией собственно "Народного фронта" получилось не очень понятно. Анонс мероприятия обещал, что "будут озвучены основные организационные ходы" по его созданию в Петербурге, и "для этого к работе на конференции приглашены представители общественных организаций - будущих участниц", и далее шло перечисление этих организаций, числом 19. Представители этих организаций сидели в зале, но никому из них слова не дали, за исключением главы региональной Федерации профсоюзов Владимира Дербина, который, впрочем, о фронте не говорил, а говорил о том, что профсоюзы поддерживают "Единую Россию".

Даже о самом присутствии "будущих участниц" никто со сцены не объявлял, так что получилось, что их как бы проигнорировали. Хотя Вадим Тюльпанов позже помог журналистам прояснить причину - он сказал, что брать в "Народный фронт" будут только проверенные организации, так как "если хоть одна выйдет из "фронта", это будет большой удар по имиджу партии". А формально все эти организации еще не во "фронте", так как всего за день до конференции их вообще собрали на совет, и приглашения все получили за день-два до этого. Конечно, доверить выступать в такой ситуации нельзя - вдруг кто-нибудь не вступит в итоге. Ведь список, по-видимому, уже начал сокращаться - Вадим Тюльпанов сказал, что в "Народный фронт" вступает 17, а не 19 организаций. 

Но главный единоросс пообещал, что "фронтовикам" в будущем списке "Единой России" могут выделить до 25% мест. Что касается планки достижений, то, сказал Тюльпанов, партия собирается взять более 50% голосов. Он также до сих пор рассчитывает, что Валентина Матвиенко возглавит список.

Единороссы выбрали новый состав политсовета, туда вошли 65 человек. Среди них - сын спикера Госдумы Бориса Грызлова Дмитрий Грызлов (который, впрочем, не явился и не слышал, как Вадим Тюльпанов утверждал, что именно по протекции единороссов Грызлов-младший был устроен ведущим на телеканал РЕН-ТВ), дочь директора "Водоканала" Феликса Кармазинова Янина Кармазинова и другие. Был также избран президиум политсовета из 17 единороссов со стажем, который в ближайшем будущем изберет из своего состава секретаря городского отделения. Им останется, скорее всего, Вадим Тюльпанов.
Студенты СГУ смогут поучаствовать в конкурсе «Масс-Медиа Перспектива» 

Источник: СГУ, Дата: 26/05/2011
Студенты Саратовского государственного университета могут принять участие в VII Международном конкурсе студенческих проектов «Масс-Медиа Перспектива». В этом году он проходит под девизом «Волонтёрство: помогая другим, помогаешь себе».

Конкурс стартовал на факультете журналистики Санкт-Петербургского государственного университета 28 апреля.

Для участия в конкурсе необходимо отправить в оргкомитет журналистские материалы о волонтёрстве, реализованные и нереализованные волонтёрские проекты или проекты, направленные на популяризацию волонтёрской деятельности в России.

«Предлагая такую тему, мы хотим не только дать студентам возможность придумать проект или презентовать проект уже реализованный. Мы хотим привлечь внимание к самому явлению – волонтёрству», – рассказала директор конкурса Елена Иванченко.

Работы на конкурс будут приниматься до 23 октября 2011 года. Материалы могут быть написаны отдельными авторами, либо в соавторстве. Команды, прошедшие в финал, защитят свои работы перед профессиональным жюри в форме открытой презентации на факультете журналистики СПбГУ. Финальная часть состоится 21 ноября. Призовой фонд – 90 тысяч рублей.

Конкурс «Масс-Медиа Перспектива» проводится с 2004 года. Он направлен на выявление молодых специалистов в сфере PR, журналистики и рекламы. В этом году в нём могут принимать участие не только студенты специальности «Реклама» и «Связи с общественностью», но и начинающие журналисты, пишущие на заданную тему, а также студенты непрофильных факультетов, участвующие в волонтёрской деятельности. 

Конкурс традиционно имеет социальную направленность, давая возможность студентам предложить решения наиболее актуальных проблем современного общества. Так, «Масс-Медиа Перспектива – 2010» собрала более 50 команд из 15 регионов России и стран СНГ, которые представляли рекламные и PR-проекты, направленные на реконструкцию имиджа учителя. Один из проектов-победителей сейчас находится в стадии реализации.
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