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СПбГУ
Конференция «Русское самосознание и пространство России»
Источник: Полит-грамота, Дата: 26/05/2011
27 мая с 10.00 до 15.00 в помещении Русского географического общества (пер. Гривцова, д. 10) информационное агентство «Росбалт» при поддержке Русского географического общества проводит научную конференцию «Русское самосознание и пространство России».

На каких «китах» сегодня стоит русская идентичность? Этот вопрос включает в себя целый спектр «подвопросов»: насколько сильно влияние советского прошлого; что нового появилось за постсоветские годы: приблизилось ли русское самосознание к европейскому за последние годы или, наоборот, четче обрисовалась разница; что сохраняется в качестве неколебимого ядра русской идентичности; насколько широки возможности трансформации русской идентичности: в каких направлениях эта идентичность демонстрирует гибкость и пластичность, а в каких она, напротив любые трансформации воспринимает как угрозу существованию нации…

Отправной точкой обсуждения должны стать данные специально прирученного к проведению конференции социологического исследования, проведенного под руководством профессора З.В. Сикевич, заведующей лаборатории этнической социологии и психологии НИИКСИ СПбГУ. К участию приглашаются ученые, разрабатывающие различные проблемы русского самосознания во взаимосвязи с историческими и региональными проблемами.

Круглый стол «Отмена всеобщего безусловного избирательного права: нелепость или реальность?»
Источник: Росбалт, Дата: 26/05/2011
26 мая 2010 года в 15:00 в пресс-центре информационного агентства «Росбалт» (Санкт-Петербург, Лиговский пр., д. 92/Г) состоится круглый стол «Отмена всеобщего безусловного избирательного права: нелепость или реальность?», на котором будет обсуждаться вопрос о возможности отказа в обозримой перспективе от всеобщего безусловного избирательного права (с его заменой на всеобщее условное или на другие политические механизмы).

Вот уже более 200 лет, начиная с Великой французской революции, всеобщее равенство прав граждан, включая избирательные, воспринимается публикой как безусловное благо, а также его неотъемлемая гражданская привилегия, данная человеку по праву рождения. Но в современном мире, динамичном и сверхсложном, равенство прав между искушёнными в соответствующих вопросах гражданами и дилетантами приводит к масштабным политическим манипуляциям, в ходе которых принимаются деструктивные популистские решения, выгодные лишь паразитирующим на теле общества лицам.

Всё чаще среди экспертов встречается мнение, согласно которому право избирать власть должно даваться не всем автоматически, а только готовым к этому с точки зрения политической компетенции гражданам, подтвердившим свою способность осуществлять важнейшую для общества и очень ответственную деятельность.

Во встрече с журналистами примут участие:

- Станислав Еремеев, декан факультета политологии СПбГУ;

- Михаил Решетников, ректор Восточно-Европейского института психоанализа;

- Татьяна Протасенко, научный сотрудник Социологического института РАН;

- Валерий Островский, политолог;

- Андрей Вейхер, заведующий кафедрой методов и технологий социологических исследований СПб филиала НИУ «Высшая школа экономики»;

- Андрей Таннер, политолог;

- Алексей Шустов, руководитель лаборатории социально-политических технологий «АМП СПб»;

- Денис Моторин, руководитель направления Научного центра политического консультирования.

Петербургская служба занятости отметила 20-летие масштабным проектом

Источник: Санкт-Петербургский курьер, Дата: 26/05/2011
20 лет жизни - серьезный рубеж для любой организации, даже если это государственная структура, созданная по распоряжению руководства страны. Юбилей городской службы занятости отмечался в городском Доме молодежи 27 апреля.

Впрочем, долго на лаврах юбиляра петербургские кадровики не почивали - уже в

начале мая служба занятости подписала знаковое соглашение с "Хэнде Мотор Мануфактуринг Рус".

Строго говоря, Петербург здесь немного опередил федеральный центр – официальным днем рождения службы занятости является 1 апреля, однако отметить круглую дату было решено вместе со всей страной.

Весь вечер со сцены звучали поздравления и воспоминания о пройденном за эти годы пути, а теплые слова в адрес главного кадрового агентства города, как назвала юбиляров в рамках своей торжественной речи губернатор Северной столицы Валентина Матвиенко, произнес целый ряд знаковых лиц. Это и председатель Федерации профсоюзов Петербурга и Ленинградской области Владимир Дербин, и ректор социально-экономического института Елена Калинина, и доцент кафедры экономики СПбГУ Игорь Цыганов, и председатель комиссии по социальным вопросам ЗакСа Светлана Нестерова.

Со своей стороны, губернатор, специально приехавшая на вечер сразу же после

прилета из командировки в Москву, подчеркнула огромный вклад службы занятости в решение текущих проблем в сфере занятости Петербурга и образцовое выполнение плана по борьбе с безработицей в условиях экономического кризиса.
Делегат от Дагестана принял участие во II Молодежном юридическом форуме
Источник: Чеченская Республика Сегодня, Дата: 26/05/2011
18 и 19 мая в Санкт-Петербурге прошел Второй Молодежный юридический форум, организатором которого традиционно выступила Ассоциация юристов России. Форум организован для молодых юристов и студентов юридических вузов страны и направлен на содействие и консолидацию юридической молодежи России.

Центральными темами Форума были названы: бесплатная правовая помощь населению (юридические клиники и другие формы консультирования), модернизация и инновации российского государства и общества, противодействие молодежному экстремизму в России, деятельность молодежного движения Ассоциации по противодействию коррупции.

В мероприятии приняли участие: председатель Ассоциации юристов России, глава Комитета Госдумы РФ по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству П. Крашенинников, сопредседатель Ассоциации, советник президента РФ В. Яковлев, член Президиума Ассоциации юристов России, министр юстиции РФ А. Коновалов, председатель Правления Ассоциации, заместитель министра экономического развития – статс-секретарь И. Манылов, член Президиума Ассоциации, ректор Санкт-Петербургского государственного университета Н. Кропачев, член Президиума Ассоциации, председатель комитета Совета Федерации по конституционному законодательству А. Александров, представители федеральных органов законодательной и исполнительной власти Российской Федерации, ведущие деятели различных юридических профессий, ректоры и студенты ведущих юридических вузов страны.

Во второй день Форума состоялся Симпозиум, посвященный Российско-Германскому правовому сотрудничеству. Симпозиум собрал ученых, преподавателей в области права России и Германии, а также молодых юристов и студентов юридических факультетов со всей России.

В работе Форума от Дагестана принял участие и выступил руководитель аппарата Дагестанского регионального отделения Ассоциации юристов России Джамал Алиев.

МГУ

Взятка подпортила имидж МГУ
Источник: Учительская газета, Дата: 26/05/2011

Мосгорсуд признал законным обвинительный приговор бывшему преподавателю факультета госуправления МГУ Полине Суриной. Ранее Пресненский суд признал женщину, которая работала на факультете вместе с отцом, деканом Алексеем Суриным, виновной в мошенничестве в особо крупном размере и дал ей три года условно.

   По версии следствия, преподавательница за 35 тысяч евро обещала желающим обеспечить поступление на платное отделение факультета. Полину задержали в ресторане при получении взятки в апреле 2010 года. После ее задержания ее отец, декан факультета Алексей Сурин, был уволен. Затем сама Сурина уволилась по собственному желанию.

   Комментируя «дело Суриных», ректор МГУ Виктор Садовничий признал, что эта взятка нанесла удар по имиджу университета. Но Садовничий против того, чтобы этот случай толковался как некое обобщающее явление. Он отметил, что на общих собраниях неоднократно призывал родителей сообщать о фактах вымогательства, однако за последние 20 лет таких случаев не было. В итоге в МГУ могут ввести запрет на работу близких родственников в непосредственном подчинении друг у друга.

   «Оперативное руководство факультетом возложено на проректора Белокурова, - пояснил ректор. - Приемную комиссию возглавил второй проректор. Мы проверяем олимпиады, и эту, в частности. Думаю, это нужно для тех ребят, кто участвовал в олимпиаде, чтобы они были вне подозрений».

   Ректор пообещал, что университет на порядок повысит бдительность при приеме абитуриентов и на факультет госуправления, и на все другие направления — при подведении итогов олимпиад и проведении профильных экзаменов. Например, каждого преподавателя, который участвует в приемной комиссии, обяжут написать заявление, что он не занимается репетиторством. Кроме того, сданные работы будут шифроваться, чтобы педагоги не знали, чью работу проверяют. 

В МГУ открылся VI Российский Конгресс уголовного права
Источник: российская правовая газета «Юрист», Дата: 26/05/2011

26 мая в МГУ им. М.В. Ломоносова открылся VI Российский Конгресс уголовного права на тему: «Уголовное право: истоки, реалии, переход к устойчивому развитию», посвященный памяти доктора юридических наук, профессора Кузнецовой Нинель Федоровны. Организаторами этого значимого мероприятия традиционно выступили юридический факультет МГУ им. М.В. Ломоносова и Ассоциация юристов России.

Заявленная тема Конгресса является не случайной. Радикальные изменения социально-экономических и политико-правовых отношений в обществе при недостаточной правовой регламентации и отсутствии государственного контроля за происходящими процессами привели к осложнению криминологической обстановки в стране. Преступная среда стала активно вторгаться во все сферы общественного бытия, тормозить проведение реформ, подрывать социальные и политические устои общества. 

Выход из такого состояния может быть только один: научное осмысление истоков уголовного права, его реальная оценка, формулирование теоретико-практических предложений к устойчивому развитию.

VI Конгресс продолжил традиции дореволюционных криминалистических и пенитенциарных конгрессов, которые привлекали внимание виднейших ученых и педагогов не только России, но и зарубежья. Подобные конгрессы были местом обсуждения наиболее значимых и острых проблем уголовного права.

На пленарном заседании с приветственным словом выступили председатель Комитета Госдумы РФ по конституционному законодательству и государственному строительству, член Президиума АЮР В. Плигин, заместитель министра юстиции РФ, член правления АЮР А.В.Федоров. Ожидается, что с докладом «О состоянии современной уголовной политики» выступит председатель комитета Совета Федерации РФ по конституционному законодательству, профессор, член Президиума АЮР А.Александров. 

В рамках Конгресса запланирован круглый стол «Противодействие коррупции: международный и национальный аспект», в его работе примет участие постоянный представитель по правовым вопросам Министерства юстиции США Томас Файерстоун.

Свою работу VI Российский Конгресс уголовного права закончит 27 мая. По его результатам будут приняты резолюции, которые направят в Государственную Думу. 

"Довести до остервенения может только бюрократия на местах"
Источник: ИА Newsland, Дата: 26/05/2011

Регистрационный бунт Довести народ до полного остервенения может только бюрократия на местах Напрасно несколько лет назад чиновники опасались импортной, «оранжевой» революции. Никакие политические недовольства не приведут к сколько-нибудь серьезным волнениям. Что в действительности может довести население до состояния полного остервенения, так это «бюрократия на местах». Время и компьютеризация ее только портят. 

 В апреле мне довелось видеть, как добропорядочные подмосковные матроны и отцы семейств — законные владельцы иномарок, квартир, домов и дачных участков — чуть не разгромили здание одной из областных регистрационных палат. В регпалате, если кто не знает, надо регистрировать любые сделки, меняющие владельца недвижимости. Даже когда мой филиал регпалаты (а это федеральное госучреждение, ФГУ) работал целый день, он не успевал обслужить всех желающих.

 Потом закупили компьютеры и поставили, как в банках, аппарат, выдающий талончики с номером в очереди. И гигантские мониторы — дорогие электронные табло, сообщающие, кому сейчас идти и сколько талонов на каждый вид услуг осталось на сегодня. Теоретически схема работает так: если учреждение готово принять тебя сегодня, ты берешь талон и становишься в очередь. Если нет, талона тебе не выдадут.

 На практике после зачем-то сокращенного времени приема граждан до пяти часов в день ФГУ успевает принять в лучшем случае в 3–4 раза меньше клиентов, чем предписывает заложенная в аппарат норма. В результате умные занимают очередь в 6–7 часов утра (двери учреждения открываются в девять), а остальные, ничего не подозревая, берут в 10–11 талончики и садятся в очередь. Ровно в 14 сотрудники ФГУ организованно отправляются обедать, а охранник просит незадачливых клиентов (обладателей никчемных талонов) покинуть помещение и прийти в другой раз. Может, повезет.

 Просьба была весьма вежливой. Но то ли бездарно потраченных в очереди трех часов всем стало жалко, то ли заплаченных денег (мне услуга стоила 2002 руб. госпошлины), то ли вид довольных сотрудниц ФГУ не говорил, что они остро нуждаются в питании… В общем, только уважение к мундиру вневедомственной охраны спасло регпалату от тотального разгрома. А ведь это были благообразные бюргеры.

 Не лучше с регистрацией людей. Постоянная регистрация двух людей по месту жительства отнимает около четырех часов, сделать это можно в течение одного дня в неделю. Заполнение бумажек для бухгалтерии журфака МГУ, где я веду спецкурс, требует раз в семестр трех часов. Результат — кипа из 20–25 листов бумаги, наслаждение архивиста. Заполняя их, надо расписаться раз 30 и около десяти полностью от руки переписать все паспортные данные. Вбить эти данные один раз в компьютер, вставляя потом данные в готовую форму, правила внутреннего учета не позволяют. И не дай бог ошибиться в цифре гонорара, даже на копейку, — бумаги будут возвращены.

 Чиновники, а специалисты разнообразных госучреждений ничем от них не отличаются, придумывают себе сложную работу сами. На каждый документ в регпалате заполняется еще один — «расписка о получении документа». А добрую половину бумажек в регпалате квартировладельцам пришлось заполнять благодаря приказу Минэкономразвития, которое распорядилось не считать больше балконы и лоджии частью жилплощади. Автоматически произвести пересчет, располагая всеми данными, было почему-то нельзя.

 Зато реально нужной работы все эти специалисты не делают — так, за шесть лет моя регпалата не удосужилась передать в налоговую сведения о смене собственника квартиры. За давностью лет государство лишилось части скромного налога на имущество.

 Наличие компьютеров не мешает требовать вручную заполнять все бумаги, многократно повторяя в них одни и те же сведения. При этом многие сотрудники, сидящие на этом круговороте бумаги, набирают на клавиатуре не десятью пальцами вслепую, а одним, долго всматриваясь в каждую букву. А чего стоит запрет брать «официальные деньги» и необходимость бежать с каждой платежкой в банк…

 Косметические меры вроде введения госстандартов услуг всю эту систему не лечат. Каждую услугу не регламентируешь. С введением регламентов количество отчетности вроде той, под которой в последние годы оказались просто погребены работники детсадов, школ и медучреждений, становится лишь больше. Ведь мотивация квазичиновников — не оказать услугу в удобной клиенту форме, а загрузить себя видимостью работы, при этом минимизируя трудозатраты. Но локальные перемены возможны. Отгремела юкосовская борьба с налоговыми уклонистами, и иметь дело с ФНС стало значительно удобнее. Удивительно, но добровольная постановка квартиры на налоговый учет заняла десять минут. Несмотря даже на отсутствие всех необходимых ксерокопий.

Борис Грозовский

Мусульманского мыслителя чествовали в Москве
Источник: http://www.islamnews.ru, Дата: 26/05/2011

Сегодня в Москве состоялась научная конференция "Исмаил Гаспринский и рождение единства российских мусульман". Мероприятие было посвящено 160-летию со дня рождения великого исламского мыслителя.

В своих докладах участники конференции, среди которых были представители научной элиты и общественности Москвы, Санкт-Петербурга, Нижнего Новгорода, Казани, Уфы, Екатеринбурга, Оренбурга, Крыма и других городов, вспомнили неоценимый вклад просветительской и общественной деятельности И.Гаспринского.

Профессором МГУ Дмитрием Араповым была подчеркнута оценка деятельности исламского мыслителя востоковедом Николаем Остроумовым, который свидетельствовал о том, что значимость работы Исмаил бея признавали даже его идеологические оппоненты.

Участники также поднимали вопросы концепции "русского мусульманства" и ее значение для современников Гаспринского и для нынешнего российского общества, говорили о потенциале трудов Гаспринского историко-идеологического обоснования необходимости мирного сосуществования славян и тюрок, о литературном наследии мыслителя в жанре путевых записок и о проблеме возвращения этих произведений широкой общественности. Была вынесена на обсуждение необходимость оцифровки некоторых трудов Гаспринского, сообщает IslamRF.Ru.

Организаторами конференции выступили Институт востоковедения РАН, ДУМЕР и Фонд поддержки исламской культуры, науки и образования.

Справка

Исмаил Гаспринский (1851 — 1914) — крымскотатарский интеллектуал, просветитель, издатель и политик, получивший известность и признание в Российской империи. 

Основал первое тюркоязычное периодическое издание в России и старейшую мусульманскую газету в мире - "Переводчикъ-Терджиманъ", которая стала популярна также в Персии, Китае, Турции, Египте, Болгарии, Франции, Швейцарии, США.

Материалами издания И.Гаспринского пользовалась печать исламских народов: "Икдам", "Себах", "Гайрет", "Ватан", "Диккат", "Хидмет" и др. 

Глава Хакасии призывает не делать скоропалительных выводов о деятельности мэра Абакана
Источник: РИА Новости, Дата: 26/05/2011

Глава Хакасии Виктор Зимин в четверг призвал общественность не делать скоропалительных выводов о деятельности мэра столицы Хакасии Абакана Николая Булакина, в отношении которого Следственный комитет возбудил уголовное дело по подозрению в злоупотреблении полномочиями 23 мая. 

Юрист городской администрации Владимир Чеботарев сообщил, что дело связано с выплатами надбавок к должностным окладам некоторым муниципальным служащим и руководителям муниципальных предприятий и учреждений. 

"Я хотел бы призвать всех, не делать скоропалительных выводов и не драматизировать ситуацию", - написал Зимин в интернет-блоге. 

В своей записи глава Хакасии отмечает, что знает Булакина давно. 

"Он руководит городом в течение 16 лет, и за весь период времени к его работе не возникало серьезных претензий со стороны правоохранительных органов", - отметил Зимин. 

Глава республики считает, что "работа управленцев такого уровня сопряжена с большой ответственностью и риском при принятии любого решения. Попасть под подозрение по такой статье может каждый руководитель". 

"Уверен, что сотрудники правоохранительных органов профессионально выполнят возложенные на них обязанности и дадут ответы на все возникшие вопросы", - резюмирует глава Хакасии. 

Николаю Булакину 58 лет, он выпускник механико-математического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова, кандидат технических наук. С 1989 года - доцент, заведующий кафедрой информатики и вычислительной техники Абаканского государственного педагогического института. В феврале 1992 года избран первым заместителем председателя Верховного совета республики Хакасия. Администрацию Абакана возглавил в мае 1995 года, затем переизбирался в апреле 1999, марте 2004 и марте 2008 годов. 
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