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СПбГУ
Грамота из подземки
Источник: Российская газета, Дата: 30/05/2011
В петербургском метро появились плакаты с призывами говорить правильно 

Пассажирам петербургского метро решили напомнить о необходимости грамотной речи. "Давайте говорить как петербуржцы" - призывает с плакатов президент Санкт-Петербургского государственного университета филолог Людмила Вербицкая.

- В 2007 году, в Год русского языка, проходила аналогичная акция с похожими плакатами, - рассказали в университете. - И тогда, и сейчас плакаты вызывают большое оживление пассажиров. Они внимательно читают и живо обсуждают их друг с другом. Мол, а я думал, что не так нужно говорить, а я думал - так!..

Акцию по повышению грамотности вуз организовал совместно с городским правительством. На красочных постерах разместили орфографические правила, нормы произношения и ударения в две колонки: слева показаны верные варианты, а справа - неверные, они перечеркнуты крест-накрест красным. В красном треугольнике - всем известный знак внимания для автомобилистов - поместили слова-паразиты, употребления которых лучше избегать: "ну это самое", "короче", "ну, в общем, было так".

- Пока доедешь от дома до университета, выучишь хотя бы одно правило, а на обратном пути еще одно, - считают авторы проекта. - Это куда полезнее, чем читать рекламу с грамматическими, пунктуационными и стилистическими ошибками.

Проект реализуется на средства гранта Санкт-Петербурга по итогам конкурса, проведенного комитетом по печати и взаимодействию со СМИ.

Акция по пропаганде русского языка продлится с 15 мая по 15 июня. В вагонах метро размещено 200 плакатов формата А3, а на рекламных носителях на балюстрадах эскалаторов еще 30 большего формата.

В составе Президентской библиотеки
Источник: Оренбургские новости, Дата: 30/05/2011
27 мая, во Всероссийский день библиотек, состоялась видеоконференция, посвященная годовщине открытия на юридическом факультете Санкт-Петербургского государственного университета электронного читального зала с доступом к электронным ресурсам Президентской библиотеки. В числе участников конференции - Оренбургский госуниверситет.

Организаторами мероприятия выступили юридический факультет Санкт-Петербургского госуниверситета и Президентская библиотека имени Б.Н. Ельцина. В конференции приняли участие представители шести регионов России. ОГУ представляли Т.П. Петухова, проректор по учебно-методической работе, Н.П. Заварыкина, директор научной библиотеки, библиотекари, а также преподаватели и студенты юридического факультета.

В рамках видеоконференции состоялась презентация проекта электронного читального зала с доступом к ресурсам Президентской библиотеки на юридическом факультете СПбГУ.

Представители двух вузов - Тихоокеанского госуниверситета и Российского государственного социального университета, уже присоединившихся к проекту, выступили с презентациями своих виртуальных читальных залов.

Сотрудники научной библиотеки ОГУ заинтересовались представленными проектами. Доступ к оцифрованным изданиям Президентской библиотеки расширил бы возможности по удовлетворению читательских запросов пользователей НБ ОГУ.

На Дворцовой появятся "Гнездо динозавра", большая песочница и стул-сцена для детей
Источник: Санкт-Петербург.ру, Дата: 30/05/2011
Площадь станет центральным местом празднования Дня защиты детей.

В Санкт-Петербурге с размахом отпразднуют Международный день защиты детей. Как сообщает пресс-служба городского комитета по культуре, сюрпризы, конкурсы, интерактивные аттракционы, а также выступления молодых артистов будут ждать петербуржцев 1 июня на Дворцовой площади.

В 13:00  площадь превратится в сказочный лес, полный настоящего буйства красок, эмоций  и веселого детского смеха. С главной сцены и подиумов будут звучать шумы тропического леса, доноситься крики экзотических птиц, звуки водопада. 

В 14:00 с главной сцены зазвучат фанфары, знаменующие собой начало праздника.  Вместе с колонной барабанщиков на площади появятся лучшие театральные, музыкальные и цирковые коллективы. Гостей праздника поприветствуют театр "Странствующие куклы господина ПЭЖО", театр "Non-stop", театр "Маска", "Упсала-Цирк", цирк "Ровесник", а также артисты интерактивной группы.

С 14:20 начнется праздничная программа с участием воспитанников танцевальных школ и ансамблей Петербурга. На главной сцене выступят школа-студия танца "Росинка", ансамбль "Маленькие балериночки", Apple.Sin, хореографический ансамбль "Ритмы Века" и ансамбль танца "Романтика", студия танца "Импульс", центр искусств "Эдельвейс".

С 14:15 по 18:00 на Дворцовой площади будут работать увлекательные игровые площадки, где и детям, и родителям не придется скучать. 

Площадка "Гнездо динозавра"

"Гнездо динозавра" - уникальная площадка для самых маленьких, наполненная большими разноцветными яйцами и целой горой подушек. Тут можно валяться и греться на солнышке, а можно устраивать настоящие подушечные бои, главное не испугаться крика пролетающего птеродактиля.

Театральный подиум

Театральная академия СПбГАТИ представит гостям праздника спектакль "Про любопытного Слоненка и капризного короля". Театр-студия СПбГУ покажет представление для самых маленьких по мотивам народных сказок. Затем студенты театрального факультета СПбГУ выступят с программой "Добро пожаловать в Детство". Завершающим аккордом программы театрального подиума станет выступление театральной мастерской под управлением Бориса Уварова. 

На площадке "Кракатук" состоятся 2 выступления знаменитого  театра-цирка "Кракатук".  Также на площадке выступят театр "Маска", "Упсала-цирк", цирк "Ровесник", детская студия "Чародеи". 

МГУ
Международный центр МГУ внедряет электронное обучение на базе технологий Web 2.0
Источник: Новости МГУ, Дата: 30/05/2011
По сообщению портала «IT-Word» Международный центр Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова приступил к реализации проекта внедрения электронного обучения с использованием технологий Web 2.0. Проект разработан компанией ГиперМетод IBS в рамках создания автоматизированной системы управления учебным процессом на базе нового поколения платформы eLearning Server 4G. 

В рамках проекта автоматизируются все основные процессы организации, поддержки и управления обучением Международного центра МГУ. 

Процесс, обеспечивающий проведение обучения в режимах on-line и off-line (изучение учебных материалов и проведение тестирования с возможностью автоматической оценки результатов), хранение и анализ результатов обучения. Подсистема «Электронный деканат», обеспечивающая организацию полного цикла очного, дистанционного и смешанного обучения, учета студентов, планирования и контроля учебного процесса, подготовки различных отчетов по результатам обучения. Система управления учебным контентом, обеспечивающая функционирование базы знаний структурированного хранения и оперирования учебными материалами, а также информационно-коммуникационный портал учебного заведения, доступный в сети Интернет/Интранет и обеспечивающий различные формы взаимодействия пользователей. 

Внедряемое программное обеспечение будет функционировать на технической площадке, организованной в локальной сети Международного центра МГУ и на внешнем хостинге. Пользователями автоматизированной системы управления учебным процессом будут сотрудники администрации, преподаватели и студенты учебного заведения. 

Причиной жестокого обращения с детьми чаще всего становятся плохие отметки 
Источник: GZT.RU, Дата: 30/05/2011
В Москве самой частой причиной жестокого обращения с детьми являются плохие отметки в школе, выяснили социологи из МГУ.

Это исследование проводилось в 2010 году в 43 учебных заведениях города, в каждом из которых опросили от 20 до 40 учеников, сообщает РИА «Новости». Заказал исследование детский омбудсмен. Результаты были оглашены на совместном заседании комиссии Мосгордумы по социальной политике и трудовым отношениям и комиссии по образованию и молодежной политике.

Среди причин жестокого обращения на втором месте оказались «насильственные действия, связанные с поведением ребенка с участием членов семьи», на третьем— поведение в школе, на четвертом— поведение на улице. Цель насилия— стремление заставить ребенка подчиниться или убедить его в чем-либо. Чаще всего жестоко обращается с детьми мать. Физическое наказание больше распространено в бедных и малообеспеченных семьях. 7,5% детей считают, что физическое наказание со стороны родителей нормально. 

Пожаловаться на жестокое обращение дети чаще всего готовы родственникам и милиции, а учитель в рейтинге заступников— на пятом месте. 

Как именно определялось в опросе «жестокое обращение», не уточняется.
Команда МГУ участвует в финале чемпионата мира по программированию
Источник: Новости МГУ, Дата: 30/05/2011
По сообщению РИА Новости сегодня в городе Орландо, США пройдет чемпионата мира по программированию. Для участия в финале чемпионата мира по программированию в США отправились команды из одиннадцати российских вузов. 

В этом году чемпионат будет проводиться уже в 35-ый раз. Соревноваться здесь будут 300 студентов со всего мира. Наша страна представлена не только командами из столичных вузов. В финале будут участвовать студенты из нескольких вузов Урала, а также институтов и университетов Новосибирска, Орла, Перми, Саратова. За пять часов командам, состоящим лишь из трех человек, предстоит решить порядка восьми сложных задач, используя один компьютер на команду. 

Особенностью чемпионата мира по программированию является соревнование между университетами, а не государствами. Российские участники, по мнению организаторов турнира, имеют хорошие шансы на победу. В 2010 году команда МГУ имени М.В. Ломоносова заняла на чемпионате второе место среди сборных студенческих команд мира. Победитель определялся из тех, кто решил самое большое число заданий за минимальное время. Именно преимущество во времени позволило в прошлом году китайским программистам получить чемпионский титул, хотя по количеству решенных задач команда МГУ не уступила чемпионам. 

Согласно регламенту финала, каждая из команд в составе тех человек в течение пяти часов при помощи одного компьютера и карандаша должна была решить поставленные организаторами задачи. По словам организаторов чемпионата, его участники решают задачи, смоделированные на основе «жизненных проблем». Например, в 2010 году, студенты моделировали работу аэропорта, оптимизировали систему полива на фермерском предприятии, оценивали воздействие гипотетических изменений климата на заданный географический рельеф. 

Команды российских Университетов принимают участие в этих соревнованиях с 1996 года и являются одними из лидеров чемпионата. Они регулярно завоевывали призовые места в чемпионате, а в 2000–2001, 2004 годах становились абсолютными чемпионами. 

В Ботаническом саду МГУ можно увидеть крупнейшую в РФ коллекцию сирени
Источник: РИА Новости, Дата: 30/05/2011
Жители Москвы могут увидеть в Ботаническом саду МГУ имени М.В. Ломоносова крупнейшую в России коллекцию сирени, экскурсии с посещением которой стали особенно популярны в последнее время благодаря началу периода цветения этого растения, сообщил РИА Новости в понедельник сотрудник экскурсионного бюро сада.

Коллекция сирени Ботанического сада МГУ считается одной из крупнейших в России, в ней более 30 сортов, в том числе легендарная "Красавица Москвы". Увидеть сирень можно в специальном саду - сиренгарии.

"На прошлой неделе мы провели большое количество экскурсий, спрос очень большой. Экскурсии будут и на этой неделе, и, возможно, на следующей, если позволит погода и сирень не отцветет", - рассказал собеседник агентства.

Он добавил, что, скорей всего, к концу недели из-за установившейся жаркой погоды сирень отцветет.

Полюбоваться сиренью в столице можно и в других ботанических садах столицы - государственном ботаническом саду имени Н.В.Цицина, а также в филиале Ботанического сада МГУ - "Аптекарском огороде", расположенном на проспекте Мира в центре столицы.

Как рассказали РИА Новости в экскурсионных отделах садов, специальных экскурсий по случаю цветения сирени не проводится, но придти полюбоваться различными сортами сирени возможно и без экскурсий.

Сирень в Москве можно встретить практически в каждом сквере и парке, во дворах домов, на территориях школ и детских садов. Также в столице есть Сиреневый бульвар, где растет сирень различных сортов.

Между тем, в столице продолжается реализация городской программы "Москва-город сирени", ежегодно в городе высаживают тысячи кустарников сортовой сирени. Как рассказал РИА Новости пресс-секретарь МГУП "Мосводоканал" Алексей Дашенко, на Курьяновских очистных сооружениях предприятия продолжается работа по выращиванию саженцев сирени.

"Наши специалисты разработали технологии, позволяющие получать высококачественные органо-минеральные удобрения. После внесения их в почву деревья и кустарники быстрее приживаются, приобретают более высокую морозоустойчивость, цветы дают больше бутонов и дольше цветут", - пояснил Дашенко.

Он также отметил, что сирень, выращенная на специальном почвогрунте, начинает цвести через два года, в то время как в обычной почве первые цветы на кустах появляются через 5-6 лет.

По его словам, эти разработки будут представлены на открывающемся во вторник 31 мая форуме по управлению отходами и природоохранным технологиям WasteTech-2011. Форум будет проходить в международном выставочном центре "Крокус Экспо" с 31 мая по 3 июня 2011 года.
Запуск спутника "Михаил Ломоносов" перенесли на космодром "Плесецк" 
Источник: REGNUM, Дата: 29/05/2011
К юбилею МГУ на орбиту будет выведен спутник "Михаил Ломоносов". Ранее его планировалось запустить с "Байконура", но планы запуска уже переориентированы на космодром "Плесецк". Об этом сообщил ректор МГУ Виктор Садовничий 27 мая во время заседания федерального оргкомитета по подготовке и проведению празднования юбилея великого учёного.

Как сообщили ИА REGNUM в пресс-службе правительства области, спутник поможет решить ряд научных задач по исследованию частиц высокой энергии - гамма-всплесков, космических лучей и др. Как заявил ректор МГУ, в рамках сотрудничества с Северным Арктическим федеральным университетом часть данных, получаемых со спутника, будет использоваться в научных и практических целях в САФУ.

Приоритетные направления развития МГУ имени М.В. Ломоносова до 2020 года
Источник: Новости МГУ, Дата: 29/05/2011
К 2020 году Московский государственный университет будет выпускать высококвалифицированных профессионалов с универсальными знаниями и высокой культурой – специалистов и магистров. Для их подготовки вводятся расширенные программы, построенные на собственных, уникальных стандартах, превосходящих уровнем государственные. Выпускники будут получать дипломы образца МГУ с вкладышами, отвечающими международным требованиям. Срок подготовки, начиная с тех, кто поступит в университет уже в следующем году, составит шесть лет. Кроме того, одно из основных направлений развития МГУ до 2020 года – «Система подготовки и воспроизводства кадров нового типа» – предусматривает создание более 100 магистерских программ междисциплинарного обучения, открытых для выпускников и других вузов, расширение среднегодового контингента студентов до 70 тысяч, удвоение научно-педагогического состава, подчеркивается в статье Татьяны Возовиковой, корреспондента еженедельной газета научного сообщества «Поиск». 

Программа развития МГУ была разработана в связи с присвоением Московскому университету особого статуса, узаконенного осенью прошлого года. Недавно глава Правительства РФ Владимир Путин подписал распоряжение, согласно которому уже в 2010 году на реализацию масштабных планов университета будут выделены 2,25 млрд. бюджетных рублей, а в 2011-м – еще 2,75 млрд. Как отметил ректор МГУ Виктор Садовничий, главные направления программы совпадают с приоритетами развития страны. Определение академического потенциала университета потребовало, по его словам, «полной ревизии всего научного багажа». Во время встречи с журналистами в Главном здании университета на Воробьевых горах ректор МГУ прокомментировал основные характеристики программы. 

Такое направление, как развитие стратегических информационных технологий в фундаментальном образовании и научных исследованиях, подразумевает, в частности, дальнейший рост способностей супервычислителя «Ломоносов» – мощнейшего российского компьютера. В течение нескольких ближайших недель его пиковая производительность должна достичь 520 терафлопс, а в 2011 году – 1 петафлопса. Такой машины нет даже в Японии, Канаде и Франции. С помощью методов суперкомпьютерного молекулярного моделирования намечено создать инновационную технологию рациональной разработки новых лекарственных препаратов. Кроме того, в планах – создание единого информационного пространства управленческой деятельности и системы научно-образовательных интернет-ресурсов МГУ, прорывные исследования в области наук о Земле и экологии. 

Еще один амбициозный проект – запуск очередного (уже третьего по счету) спутника МГУ «Михайло Ломоносов» к 300-летию великого ученого, то есть в ноябре следующего года. Подготовка знакового события реализуется в рамках направления «Структура материи и космоса, применение космических технологий». Спутник даст возможность с помощью сочетания физических и астрономических исследований изучать радиоактивность, космические лучи и частицы. 

Идею создания Института человека, организованного в МГУ по типу совета или интеллектуального клуба с участием ученых практически всех факультетов – естественных и гуманитарных, по признанию Виктора Садовничего, он «подсмотрел» в Японии. У нас в стране, по словам ректора, подобная неформальная научная организация появилась впервые. Развитие ее деятельности предусматривает еще одно направление университетской программы – «Комплексное исследование человека». Тематика работы в его рамках включает, в частности, развитие научных основ мероприятий по оздоровлению окружающей среды и улучшению здоровья населения России, исследования генетического и фенотипического полиморфизма человека с целью прогноза предрасположенности к заболеваниям, влияния на здоровье климата, погоды, состава воды, характера питания и других факторов. Намечено также развитие программ медико-психологической поддержки людей в экстремальных условиях существования, в том числе при полетах в космос, исследование генома человека, создание новых лекарственных препаратов и средств, методов регенеративной медицины и другое. 

Направление «Рациональное природопользование и устойчивое развитие регионов России» предполагает реализацию двух проектов, касающихся Сочи и Арктики. Они, в частности, предусматривают формирование стратегической оценки влияния крупных национальных инновационных проектов (например, XXII Олимпийские зимние игры) на природу, экономику и социально-культурную среду, развитие технологий освоения криолитозоны России, научное обоснование создания Интегральной евразийской транспортной системы. 

В рамках других приоритетных направлений развития МГУ будут созданы первый университетский технопарк, инновационные бизнес-инкубаторы, пояс малых инновационных компаний. Виктор Садовничий назвал и другие индикаторы выполнения программы: увеличение доли учащихся из регионов с 50 до 70%, иностранцев – до 35%. В то же время поставлена задача организации обучения до 60% студентов МГУ в зарубежных университетах. Общая численность научно-педагогического состава других вузов, прошедших подготовку и переквалификацию в МГУ, к 2020 году должна достигнуть 20 тысяч, а обучавшихся здесь учителей – 6 тысяч. Ожидается, что показатель цитируемости ученых МГУ в зарубежных научных изданиях приблизится к 70. Обеспечить рост индекса должны, в частности, такие факторы, как создание серии журналов с международными редакциями и англоязычных версий российской академической периодики, увеличение доли совместных проектов соответствующей тематики с зарубежными вузами и числа преподавателей, сотрудничающих там, соответственно, до 20 и 15%. 

Виктор Садовничий подчеркнул, что реализация такой программы – дело ответственное и сложное. И хотя важное значение для ее успешного выполнения будет иметь софинансирование, без поддержки из государственного бюджета воплощение в жизнь поставленных задач вряд ли будет возможным. 

Е-ГЭ?
Источник: Наша Версия, Дата: 30/05/2011
Может ли единый госэкзамен оценивать знания выпускников школ

Валерий Рязанский, член Комитета Госдумы по образованию, первый заместитель фракции «Единая Россия»27 мая в России стартовал единый государственный экзамен (ЕГЭ), который пройдут около 800 тыс. выпускников российских школ. Среди новшеств ЕГЭ-2011 – запрет на мобильные телефоны и обязательное присутствие на экзаменах общественных наблюдателей. Несмотря на то что школьники по всей стране сдают единый госэкзамен уже третий год, ЕГЭ по-прежнему вызывает немало ожесточённых дискуссий в педагогической среде. Многие эксперты считают, что такой вид тестирования не позволяет объективно оценить уровень знаний выпускников школ и открывает широкий простор для манипуляций с завышением результатов тестирования. Кстати, около 1300 российских школьников уже досрочно сдали единый госэкзамен, и результаты ЕГЭ насторожили чиновников. Как заявила на состоявшейся 24 мая пресс-конференции глава Рособрнадзора Любовь Глебова, в ряде регионов было зафиксировано превышение среднестатистических результатов ЕГЭ по стране. В числе лидеров – Республика Адыгея, Кабардино-Балкария, Воронежская и Ростовская области. Эти регионы Рособрнадзор теперь намерен взять под отдельный контроль. Есть ли шансы у единого государственного экзамена стать действительно эффективным механизмом оценки знаний школьников?

Виктор Садовничий, ректор МГУ им. Ломоносова, вице-президент Российской академии наук, президент Российского союза ректоров: 

– ЕГЭ не может быть единственным способом оценки знаний для поступления в высшие учебные заведения. Единый госэкзамен – это усреднённая оценка знаний, а нам хотелось, чтобы в вузах учились способные и талантливые ребята. Поэтому для поиска таких ребят мы предложили систему олимпиад. Сейчас эта система приобрела большие масштабы, в этом году более 700 тыс. учеников стали участниками различных олимпиад. Олимпиады развивают дух творчества и соревновательный дух. Безусловно, олимпиады не связаны с непосредственным поступлением в высшие учебные заведения, но они выявляют действительно способных и талантливых. А для победителей олимпиад – учащихся 11-х классов у нас существует система льгот для поступления. На мой взгляд, система олимпиад является абсолютным дополнением к ЕГЭ. Без результатов олимпиад ЕГЭ не может быть единственным способом поступления в вузы, иначе мы потеряем талантливых и способных. Об этом мы много раз говорили и будем продолжать говорить. Для того чтобы это поняли и остальные, мы стали вести анализ успеваемости студентов, получивших хорошие баллы ЕГЭ, и студентов – победителей олимпиад. Таких исследований мы провели несколько, поэтому можем твёрдо заявить – в целом победители олимпиад учатся гораздо лучше тех, кто был зачислен по результатам баллов. Конечно, прямого сравнения здесь быть не может, так как победители олимпиад, как правило, не имеют плохих ЕГЭ. Но даже если несколько талантливых ребят, которых мы нашли на олимпиадах, при этом у них плохой ЕГЭ, мы зачислим в вуз, это уже хороший результат. В конце концов, на ЕГЭ часто может срабатывать психологический фактор, который не даёт в полной мере раскрыться личности. А вот случаи, когда балл по ЕГЭ высокий, а человек совершенно неграмотный, он даже заявление пишет с ошибками,

к сожалению, стали нередкими.

Виктор Мартынов, ректор РГУ нефти и газа имени И.М. Губкина:

– В ЕГЭ, как и в любом деле, есть положительные моменты и не очень. Любое дело всегда нуждается в совершенстве, оно не может быть застывшим раз и навсегда. ЕГЭ играет положительную роль как независимая оценка знаний выпускников школ. Но в то же время ЕГЭ не должен быть единственным критерием знаний. Должны существовать и иные оценки. Например, аттестат зрелости, в котором учтены оценки за 11 лет обучения. ЕГЭ длится три-четыре часа из 11-летней учёбы, но при этом именно ЕГЭ фактически определяет судьбу человека.

Если говорить о дальнейшем обучении, то в первый год учёбы в высших учебных заведениях корреляции между результатами ЕГЭ и результатами сессии становятся заметны. Там, где ЕГЭ был в пределах 70–80%, то корреляция небольшая. А где ЕГЭ очень высокий, то корреляция уже более заметна. Вузовские сотрудники с самого начала введения ЕГЭ говорили, что этот экзамен не должен быть основным критерием. Например, медалисты школ показывают на протяжении всего периода обучения стопроцентный результат. Поэтому мы, конечно, выступаем за то, чтобы медалистов школ в вузах было как можно больше. Мы за систему поощрения школьников-медалистов, чтобы при равных результатах ЕГЭ преимущество было у медалистов.

Сергей Комков, президент Всероссийского фонда образования:

– Всегда считал, ЕГЭ является не просто ошибкой, а настоящей провокацией против системы образования в России. Сейчас много говорят о ЕГЭ, но редко вспоминают, что ЕГЭ сегодня проводится при полном отсутствии стандартов образования. Эти стандарты должны быть утверждены федеральным законом. Хотя сейчас пока идут только споры вокруг предлагаемых вариантов этих стандартов. Фактически стандартов нет, а экзамены с использованием тестов, которые должны быть разработаны на основе стандартов, уже есть. Это абсурд.

Кроме того, ЕГЭ фактически не выдержал испытание временем. Мифы о ЕГЭ, которые распространялись разработчиками при его внедрении, рухнули. Главный миф – ЕГЭ будет полностью объективным, независимым и покончит с коррупцией. Как раз высокие результаты ЕГЭ во многих регионах развеяли этот миф. Фактически ЕГЭ не сократил, а многократно увеличил объём коррупции. Благодаря этому довольно большой процент учащихся, получивших высокие баллы по ЕГЭ, поступают в вузы. Но учиться они не в состоянии – не хватает знаний. Большого отсева таких студентов нет, потому что в вузах действует нормативно-подушевая система финансирования бюджетных мест. Студентов с низким уровнем знаний, занимающих бюджетное место, редко отчисляют, потому что как только бюджетное место освобождается, оно практически моментально идёт под сокращение. Соответственно вузы недополучат бюджетных средств. Нормативно-подушевое финансирование и ЕГЭ приводят к тому, что ребята с очень низким уровнем знаний, но с высоким ЕГЭ приходят в вузы, но не способны учиться, в результате мы получаем нулевого специалиста, не способного ничего создавать.

И самое страшное, что сделал ЕГЭ, – он фактически поменял всю систему преподавания в старших классах. Вместо того чтобы глубоко заниматься освоением основ наук и готовиться к будущей профессиональной жизни, старшеклассники превращаются в тупых ребятишек, которых с утра до ночи натаскивают на эти тесты. Во всём мире давно доказано – тестовая система оценки знаний может быть использована только как рабочий момент, но не как итоговая аттестация. Американцы, от которых фактически эта зараза к нам пришла, отказались от итогового тестирования в 2010 году.

Надеюсь, что ЕГЭ и в нашей стране рано или поздно умрёт сам по себе. Я всегда был сторонником системы аттестации знаний, а не тестирования. Поэтому надеюсь, что мы вновь вернёмся к экзаменам, к собеседованию, творческим заданиям или эссе. Сейчас мне жалко ребят, которые попали или ещё попадут в эту мясорубку.

Валерий Рязанский, член Комитета Госдумы по образованию, первый заместитель фракции «Единая Россия»: 

– Единый государственный экзамен – дело полезное. Образование – система консервативная, однако она должна отвечать требованиям времени. Возможно, ЕГЭ не единственный способ проконтролировать качество полученного в школе образования, но, безусловно, единственная возможность контролировать извне поступление в высшие учебные заведения. Ведь администрировать систему набора студентов, где у каждого отдельно взятого вуза свои принципы, очень трудно, и единый госэкзамен с этой задачей как раз справляется. Ещё одно важное достоинство ЕГЭ: если раньше выпускникам приходилось сдавать экзамены в два захода – сначала выпускные, потом вступительные, – то теперь от этого недостатка в системе контроля знаний система образования избавилась. Стала меньше и коррупционная составляющая: теперь у ректоров просто нет технической возможности зачисления «по звонку». Благодаря ЕГЭ талантливые и лучшие ребята из регионов могут продолжать своё обучение в ведущих высших учебных заведениях страны. В условиях отсутствия ЕГЭ это было достаточно затруднительно из-за сложностей с общежитиями в столичных вузах. Теперь вузы заранее могут решить все бытовые проблемы, снимая тем самым вторичные вопросы для студентов, ставя во главу угла только образование. Что касается содержательной части контрольно-испытательных материалов, то в последнее время идёт движение в сторону большего предпочтения вопросов, на которые необходимо давать более развёрнутые ответы, нежели простое тестирование. Поэтому сегодня мы можем говорить, что ЕГЭ совершенствуется, сегодня ЕГЭ требует логическую демонстрацию знаний, нежели простую накачку и тренинг, как было в самом начале введения единого госэкзамена.
Чечню поставили во главу северокавказского парламентаризма
Источник: Коммерсантъ, Дата: 30/05/2011
Республика покажет соседям пример "мира и добрососедства" 

В конце минувшей недели была создана Северо-Кавказская парламентская ассоциация, первым председателем которой единогласно был избран спикер парламента Чеченской Республики Дукуваха Абдурахманов. Он объяснил такой выбор большими успехами руководства региона. Эксперты отмечают, что в создании "горизонтальных связей" между регионами нет ничего плохого, однако в данном случае председательство в этом символическом органе используется для "пиара" Чечни. 

В минувшую пятницу руководители заксобраний всех семи субъектов Северо-Кавказского федерального округа (СКФО) в Нальчике подписали договор "Об образовании Северо-Кавказской парламентской ассоциации". Идея ее создания впервые была высказана парламентом Кабардино-Балкарии (КБР) еще год назад, парламенты субъектов СКФО ее одобрили. Предполагалось, что на этой площадке будут обсуждаться проблемы, общие для всех регионов СКФО, в первую очередь социально-экономическое развитие регионов, обеспечение занятости населения, а также борьба с преступностью и экстремизмом. По уставу ассоциации ее руководителем на год избирается один из спикеров региональных заксобраний, и первым на этот пост был избран глава парламента Чечни Дукуваха Абдурахманов. 

В пресс-службе КБР пояснили, что господин Абдурахманов является "участником всех значимых мероприятий на Северном Кавказе, имеет огромные заслуги в деле укрепления межпарламентских связей как в регионе, так и в целом по стране". Сам же спикер чеченского парламента заявил, что избрание Чечни в качестве председательствующей "свидетельствует о признании достижений ее руководства в политической и социально-экономической сферах". Причем успехи, по его словам, "колоссальные", благодаря "верной политике главы Чечни Рамзана Кадырова", которая вместе с поддержкой федерального центра вернула Чечне "славу безопасного и инвестиционно привлекательного региона". Коллегам господин Абдурахманов пообещал, что намеченная на сентябрь конференция ассоциации в Грозном также "пройдет на высоком уровне, в атмосфере мира и добрососедства". 

"С точки зрения здравого смысла развитие горизонтальных связей между регионами — это правильно",— заявил "Ъ" руководитель региональных программ Фонда развития информационной политики Александр Кынев. Однако, по его словам, в регионе есть своя специфика — так, в некоторых субъектах есть "большие вопросы к легитимности выборов". А профессор факультета политологии МГУ Ростислав Туровский отметил, что ассоциация создается поздно, потому что полпред президента в СКФО Александр Хлопонин "довольно долго выстраивал отношения с региональными элитами". Вместе с тем эксперты полагают, что председательство Чечни в этой ассоциации выглядит спорно: по словам господина Туровского, работу этого во многом символического объединения "можно было бы без шума начать со Ставрополья", а господин Кынев считает, что подошла бы, например, Кабардино-Балкария. Как отмечают эксперты, Чечня использует новый статус, чтобы "подтвердить влияние самого политически важного региона Северного Кавказа". По словам Ростислава Туровского, после переназначения господина Кадырова главой Чечни в республике окончательно успокоились: теперь "Чечня сразу вылезает и начинает пиариться", отмечает эксперт, а "в президентской администрации Чечню наверняка поддержали". 

Последнее искушение президента

Источник: Профиль, Дата: 30/05/2011
Дмитрий Медведев сможет доказать свою независимость, если помилует Ходорковского и Лебедева без всяких предварительных условий.

   Заседание Мосгорсуда по второму делу Ходорковского-Лебедева было запланировано на 17 мая, но его перенесли на неделю. Судьи сослались на большой объем материалов. Правда, адвокаты осужденных полагают, что отсрочка понадобилась, дабы решение Мосгорсуда не испортило пресс-конференцию Дмитрия Медведева, которую он давал днем позже. 18-го президента все-таки спросили о Ходорковском. И глава государства заявил, что выход Ходорковского на свободу абсолютно ничем не опасен для общества. Мосгорсуд, однако, продемонстрировал полную независимость, и мнение президента никак не повлияло на решение кассационной инстанции.

   Ходорковский и Лебедев пытались оспорить решение Хамовнического суда, который в декабре прошлого года приговорил их к 14 годам лишения свободы за хищение 347 млн тонн нефти у дочерних предприятий ЮКОСа и легализацию преступных доходов. Осужденные и их защита требовали отменить приговор и закрыть дело в связи с отсутствием события преступления. Заслушав выступления подсудимых, защиты и обвинения, председательствующий судья Владимир Усов приговор не отменил, а лишь снизил обоим срок наказания до 13 лет.

   Вердикт не стал неожиданностью для подсудимых. Обращаясь к суду, Михаил Ходорковский заявил: "Я не ищу здесь правосудия. Опыт общения с судьями избавил меня от иллюзий. Моя задача - показать: без кадрового очищения в судах, без пересмотра неправосудных решений не будет правового государства и доверия к судебной системе". Судья Владимир Усов пять раз перебивал Ходорковского, замечая, что его рассуждения о государстве и праве не имеют отношения к делу. 

   По существу же дела экс-глава ЮКОСа заявил, что в сентябре 2005 года решением Мосгорсуда признан законным приговор по первому делу, в котором сказано, что Ходорковский виновен в уклонении от уплаты ЮКОСом налогов с доходов от реализации добытой нефти. "Но, признавая законным приговор по второму делу, вы тем самым признаете, что никакой нефти у ЮКОСа не было (я ведь всю ее похитил), а значит налоги платить было не с чего. А если был налогооблагаемый доход ЮКОСа, то нефть у него никто не похищал, но сказать это - значит признать, что второй приговор - фальшивка", - заключил Ходорковский.

   В свою очередь, прокурор Валерий Лахтин попросил суд считать подсудимых виновными в совершении преступлений, предусмотренных статьями 160 УК РФ (хищение) и 174 УК РФ (легализация).

   Нынешний вердикт означает, что Ходорковский и Лебедев останутся в заключении до 2016 года. Впрочем, несмотря на новый срок, осужденные сохранили возможность выйти на свободу уже в ближайшее время. Адвокат Ходорковского Юрий Шмидт в беседе с корреспондентом "Профиля" заявил, что у его клиента есть право на условно-досрочное освобождение (УДО), так как он отбыл больше половины 13-летнего срока. Правда, адвокат опасается, что в случае подачи ходатайства об УДО его клиент снова станет объектом провокаций, как это было после ходатайства по первому делу. К тому же, по словам адвоката, существуют такие конституционные возможности, как амнистия и помилование. По его данным Госдума готовит постановление об амнистии, для осужденных предпринимателей.

   Решение по УДО принимает суд, который, как известно, независим. Формально глава государства не может повлиять на решение суда, и это снимает с Дмитрия Медведева ответственность за то, что его слова о безопасности Ходорковского для общества так и остались словами. Амнистия также не относится к компетенции президента, так как ее параметры формулируют депутаты. Другое дело помилование. Здесь мнение президента остается главным и решающим. Член Общественной палаты, профессор кафедры конституционного и муниципального права МГУ Елена Лукьянова считает опасным заблуждением мнение кремлевских чиновников, что осужденный должен признать вину и подать прошение, чтобы президент его помиловал. По ее словам, право миловать и право просить о помиловании - это два разных права. Статья 89 Конституции РФ гласит, что право миловать является исключительным полномочием президента. При его осуществлении не требуется никакой иной процедуры, кроме непосредственной воли президента. Акт помилования может издаваться без ходатайства и даже без согласия осужденного. "Если же президент России считает возможным помиловать только того, кто непременно раскаялся, то он может ссылаться лишь на собственное понимание своего полномочия, - считает Елена Лукьянова, - но никак не на требования закона". Иными словами, чтобы помиловать Ходорковского, президенту Медведеву не требуется никаких дополнительных оснований, кроме собственного желания.
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