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СПбГУ
В Петродворце открывается центр «Нанотехнологии»

Источник: Росбалт, Дата: 03/12/2009

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 3 декабря. В  Петродворцовом комплексе СПбГУ  состоится Международная научная конференция «Приоритетные направления научных исследований нанообъектов искусственного и природного происхождения».

Ее центральным событием станет открытие Междисциплинарного ресурсного центра по направлению «Нанотехнологии», в котором будет использоваться единственный в России ионно-гелиевый микроскоп. Это позволит ученым СПбГУ выйти на мировой уровень исследований в области нанотехнологий.

В рамках конференции состоится также вручение грантов молодым ученым СПбГУ.
Конференция по нанообъектам пройдет в Петербурге

Источник: baltinfo.ru, Дата: 03/12/2009

Санкт-Петербург, 3 декабря. Международная научная конференция «Приоритетные направления научных исследований нанообъектов искусственного и природного происхождения» (STRANN-2009) должна начаться 3 декабря в СПБГУ. Об этом сообщает пресс-служба вуза.

Целью конференции является предоставление возможностей обмена информацией и установления прямых контактов между специалистами самого различного профиля - биологов, геологов, химиков, физиков, специалистов в области электронной и ионной микроскопии, а также разработчиков аппаратуры для исследования нанообъектов. 

Конференция должна помочь всем состоявшимся и потенциальным пользователям МРЦ-НТ СПбГУ – студентам, преподавателям и научным сотрудникам – в постановке задач собственных исследований с использованием уникального физического оборудования.

Около половины времени двухдневной конференции будет предоставлено докладчикам, приглашенным оргкомитетом, в том числе из ведущих научных центров Германии, Голландии. 

В отдельную секцию будут вынесены доклады специалистов МРЦ «Нанотехнологии», посвященные возможностям применения оборудования центра для исследования нанообъектов искусственного и природного происхождения.

Кроме того, в программу конференции будут включены инициативные доклады с обзорами и оригинальными результатами, отобранные Программным комитетом по результатам присланных тезисов.

Соорганизатором и главным спонсором проведения конференции является Департамент нанотехнологических систем и электронной микроскопии концерна Carl Zeiss.

Напомним, что в Санкт-Петербурге планируется создание Северо-Западного отделения центра инноваций «Роснано». Об этом сообщил на международной конференции «Стратегия инновационного развития регионов Северо-Запада России» заместитель директора по научной работе Института химии силикатов РАН Валентин Жабреев.

Он отметил, что по всей стране будет создано до 12 подобных центров для внедрения нанотехнологий, доведения их до реального коммерческого проекта.

«Мы оказались первыми, и это хорошо. Мы получили первый грант на 12 млн. (рублей) на подготовку специалистов для конкретных петербургских предприятий», - сказал Жабреев.

Библиотека СПбГУ вышла в Интернет

Источник: baltinfo.ru, Дата: 02/12/2009

Санкт-Петербург, 2 декабря. Отныне пользователям Научной библиотеки им. Горького СПбГУ доступны новые возможности. Теперь при поиске полных текстов в системе Goоgle Scholar можно проверить доступность электронной или печатной версии документа. Об этом сообщает пресс-служба вуза.

По словам Андрея Соколова, заместителя директора Научной библиотеки им. Горького СПбГУ по информатизации, за основу взята идея коллег из Simon Fraser University (Canada). Обновленная система поиска ориентирует пользователя, где можно найти электронную или печатную версию документа, а также значительно облегчает поиск информации. Кроме того, пользователям становится доступно большее количество электронных англоязычных изданий.

На сегодняшний день информационная система Научной библиотеки им. М.Горького СПбГУ кроме Google Scholar интегрирована в базу данных по научному цитированию Web of Science (Institute of Scientific Infomation - ISI); базы данных компании EBSCO Publishing Co; базу данных InfoTrac General Onefile компании Gale; CSA Technology Research Database; коллекции полнотекстовых журналов на платформе JSTOR.

В ближайшее время планируется еще несколько нововведений. В частности, интеграция информационной системы библиотеки в реферативную базу данных по биомедицинской тематике PubMed; политематическую реферативную базу данных компании Elsevier SCOPUS; SAO/NASA Astrophysics Data System, а также коллекцию словарей издательства Oxford University Press.

Напомним, что IT технологии постоянно приходят в библиотеки. Так, недавно в Москве состоялась презентация электронного каталога библиотеки Московской духовной академии и семинарии (МДАиС). Электронный каталог МДАиС был создан на основе программы «Ирбис». В течение нескольких лет эта программа проходила адаптацию к систематизатору библиотеки.

Кадровые новости в виде анекдотов

Источник: infranews.ru, Дата: 02/12/2009

Генеральным директором Архангельского речпорта на внеочередном общем собрании 25 ноября 2009 переизбран Вячеслав Тюряпин. Об этом говорится в сообщении компании. Интересный персонаж, интересная биография. Подробнее здесь 

Maersk Ship Management переедет в Сингапур - и сократит датский офис. Полностью. Подробнее здесь. 

Забавная новсть про то, что в декабре при Высшей школе менеджмента (ВШМ) СПбГУ начнет работу Центр международной логистики. Радость в том, что преподавать будут люди, которые ни контейнера живого, ни центра логистического в глаза не видели и считающие, что никто в России, про российскую логистику не знает.
Очередные курсы по логистике для начинающих

Источник: skybuilding.ru, Дата: 02/12/2009

На сайте «Гудка» вчера появилась информация о том, что в декабре при Высшей школе менеджмента (ВШМ) СПбГУ начнет работу Центр международной логистики. Сообщается, что в школе будут разрабатывать учебные программы для студентов и слушателей курсов повышения квалификации, а также вестись научные исследования. 

Поражает осмысленность создания такого центра. Со слов декана по научной работе ВШМ Юрия Федотова «никто у нас не знает емкость рынка логистических услуг в России, никто не знает, как он устроен», но в школе сейчас разрабатываются учебно-методические основы для будущих курсов по логистике. На начальном этапе будет создан блок дисциплин по логистике и управлению цепями поставок», – сказал декан по научной работе. 

Радует, пожалуй, тот факт, что одним из направлений деятельности центра станет переподготовка и повышение квалификации сотрудников как ОАО «РЖД», так и DB, учебную программу для которых также разработают в центре.

Президент с репутацией юриста

Источник: russ.ru, Дата: 03/12/2009

Дмитрий Медведев далеко не первый юрист, управляющий Российским государством. Список его предшественников можно начать с адвоката Александра Керенского, продолжить помощником присяжного поверенного Владимиром Лениным и выпускником юрфака МГУ Михаилом Горбачевым, закончить – еще одним питомцем ленинградской юридической школы – Владимиром Путиным. Однако не они, а именно Медведев снискал себе репутацию «юриста», «законника». 

Не случайно одним из «предвыборных штабов» нынешнего президента стала Ассоциация юристов России (АЮР), созданная в 2005 году при его личном участии. С января 2007 года в руководство АЮР вошли многие высокопоставленные чиновники, не только из Генпрокуратуры и Верховного суда, но и из правительства и администрации президента. Когда Путин окончательно определился с преемником, в экспертном сообществе, а затем и в СМИ все громче заговорили о том, что «силовиков» во власти могут заменить юристы. 

«Обязательства (Медведева) перед Путиным не могут распространяться на всех его (Путина) сотрудников», – многозначительно намекал журналист Александр Будберг. Однако в первые полтора года пребывания нового президента у власти явной замены «силовиков» юристами не произошло, хотя несколько юристов, к которым явно благоволил президент, были назначены на важные посты. 

Впрочем, вопрос о том, насколько президент России выражает интересы юридического сообщества во власти, не исчерпывается одними кадровыми перестановками. 

Питерская школа 

По мнению известного адвоката и писателя Павла Астахова, в России традиционно было четыре сильных юридических школы – московская, питерская, саратовская и свердловская. Каждая была сильна в определенной сфере. Московские юристы считались авторитетами в уголовном праве, а питерские были известны как прекрасные цивилисты (специалисты по гражданскому праву). Именно к питерской школе и относится Медведев, преподававший гражданское и римское право на юридическом факультете ЛГУ (впоследствии – СПбГУ). Астахов считает, что Медведев «достаточно крепкий цивилист, он занимался наукой, он преподавал в Санкт-Петербургском университете». Поэтому «юридическое сообщество достаточно спокойно его воспринимает». 

В отличие от юристов-практиков, которые, по словам Астахова, «постепенно забывают теорию и все больше руководствуются прецедентами, пытаясь выстроить ситуацию под то, как это раньше было», Медведев считает, что, если в практике что-то идет не так, необходимо смотреть в теорию и на ее основе исправлять практику. Возможно, этот методологический момент и обусловливает различия в подходах к государственному управлению бывшего и нынешнего президентов России. 

Относительно преподавательской манеры Дмитрия Медведева существуют разные мнения. Все знавшие его как преподавателя согласны с тем, что он был хорошим или, по крайней мере, «неплохим» цивилистом. Однако существуют свидетельства о том, что доцент Медведев чересчур беспощадно относился к своим студентам. Так, по словам Бориса Вишневского, «он мог целые куски своих лекций выдавать на латыни и требовать, чтобы студенты какие-то вещи изучали по латинским авторам, при том, что латынь не входит в обязательную программу обучения на юрфаке». 

Правда, по мнению Вишневского, этот этап карьеры президента России мало связан с его нынешними занятиями: «О Медведеве всегда отзывались как о человеке умном и достаточно амбициозном, но после 1999 года, когда он ушел во власть, юристом его уже назвать невозможно – это совсем разные профессии». 

«Наш человек во власти» 

Тем не менее никто из экспертов не отрицает, что юридическое сообщество действительно склонно считать президента «своим», хотя и с определенными оговорками. Так, Михаил Барщевский считает, что Медведев «выражает интересы юридического сообщества во власти», но не в том смысле, что президент является лоббистом юридического сообщества («в этом плане он как раз, с моей точки зрения, недостаточно выражает интересы юристов», уточняет эксперт), а представляет собой юридическое сообщество в том плане, что мыслит как юрист, и теперь у страны есть возможность понять, кто такие юристы. 

Отличия Медведева от своих предшественников, также имевших юридическое образование, достаточно велики. Вишневский полагает, что дело именно в практике: Горбачева «как практикующего юриста никто не помнит, он слишком быстро оказался на партийной работе», а Путин как практикующий юрист вообще не проработал ни одного дня. В то же время Медведев все 1990-е годы проработал в Питере именно в юридической сфере, причем не только преподавал, но и работал в компании «Илим-Палп», был экспертом в комитете по внешним связям. «Он достаточно известен в питерском юридическом сообществе, – полагает Вишневский, – поэтому юристы по инерции (выделено мной. – К.Б.) его воспринимают как своего. Он говорит с ними на одном языке». 

По мнению Барщевского, различия между Путиным и Медведевым совсем другого рода. «Путин, хотя он тоже юрист, – юрист-практик, прикладник, – говорит Барщевский. – Психология Путина – это не психология классического юриста, классического фундаментального юриста-ученого. А Медведев как раз такой классический фундаментальный юрист-ученый. Поэтому, сравнивая, например, Путина и Медведева, можно найти разницу в стилистике мышления, хотя они члены одной команды и т.д. Один – практик, для него юридические знания являются прикладными, вспомогательными, а другой – юрист фундаментальный, для него юридические знания являются самоцелью, юридические понятия являются самоценными». 

Чрезвычайно важное, на наш взгляд, упоминание об «одном языке», на котором Медведев говорит с юристами, подтверждается и другими экспертами. Барщевский полагает, что «юридическая стилистика мышления Медведева проявляется в каждом его выступлении. Это четкость, логичность и некоторые базисные представления о правомерности тех или иных шагов. Для него, действительно, право стоит во главе угла. Но не просто право в смысле соблюдения законов, а право как философия. В связи с этим можно говорить о том, что он представляет российских юристов. Это как бы наш человек во власти». 

С ним солидарен и Вишневский, отмечающий «достаточно систематическое, хорошо организованное мышление президента». Медведев, по его словам, пусть даже неосознанно, на государственных должностях ведет себя как юрист, которого должны были воспитывать в принципах верховенства закона. Итак, Медведев, безусловно, более «свой» для российского юридического сообщества, нежели кто-либо из его предшественников. 

Интеллигент во главе бюрократии 

Тем не менее сложно представить себе президента, повторяющего на съезде АЮР известную шутку Путина на Дне чекиста о «выполнении задания ФСБ». Вряд ли случайно, что ни АЮР, ни другие юридические организации так и не стали аппаратными опорами нового президента, а в качестве его «мозгового центра» все чаще упоминается далекий от юридической проблематики ИНСОР. 

С тем, что Медведев сегодня не консолидирует всех юристов, согласен и Астахов. «Я не могу сказать, что Медведев... является именно лидером юридического сообщества. Нет. Есть другие лидеры, признанные в юридическом сообществе. Для того чтобы стать лидером юридического сообщества, нужно хотя бы лет тридцать быть в профессии. Но, с другой стороны, юристы к нему относятся достаточно хорошо, потому что действительно признают, что как юрист он состоялся». 

В настоящий момент академический бэкграунд президента влияет, скорее, не на укрепление его связей с юридическим сообществом, а на его явно прослеживающуюся тенденцию опираться не столько на бюрократию, сколько на интеллигенцию. «То, что Медведев в последнее время протягивает руку интеллигенции, как бы рассчитывает на нее опереться и достаточно прозрачно намекает на то, что ему нужна интеллигенция для модернизации России, это видно. И это, я думаю, его академическое прошлое», – полагает Барщевский. 

В целом приход к власти в России президента с юридическим образованием можно считать проявлением общемировой тенденции, которую подтверждают случаи Обамы, Блэра, Саркози и т.д. Однако отечественная действительность является настоящим вызовом для юриста, воспитанного в уважении к принципу верховенства закона. Тем не менее тенденция усиления правовой составляющей в системе исполнительной власти, на наш взгляд, все-таки налицо. Вполне вероятно, что судьба модернизации, которая сейчас стала предметом всеобщего обсуждения, зависит от исхода этого процесса. 

Пять лет на отлично

Источник: up74.ru, Дата: 03/12/2009

В 2004 году в Челябинске начала работу первая в России университетская телерадиокомпания «ЮУрГУ-ТВ». Сегодня она вещает в двух телевизионных кабельных сетях города, в Интернете, некоторые программы выходят в эфире областных телеканалов. О том, с чего начиналось первое университетское телевидение в России и планах на будущее, нам рассказал директор ТРК «ЮУрГУ-ТВ», доцент кафедры «Телевизионная и радиожурналистика» Сергей ГОРДИЕНКО.

— Сергей Иванович, кому принадлежала идея создания телерадиокомпании?

— В 2001 году Людмила Петровна Шестеркина (заведующая кафедрой телевизионной и радиожурналистики, декан факультета журналистики ЮУрГУ) — тогда собственный корреспондент ВГТРК, и я — оператор ВГТРК, отработав в этой компании уже десять лет, почувствовали некий потолок в том уровне профессионализма, которого к тому моменту достигли. Наш корпункт считался одним из лучших среди регионов страны.

Хотелось уже перейти на новый уровень, и в это время поступило предложение от Германа Платоновича Вяткина, тогда ректора ЮУрГУ, организовать в университете кафедру телерадиожурналистики. Тогда в вузе происходили изменения, он превращался в классический университет, и нужно было дополнить мощную техническую составляющую факультетами гуманитарной направленности.

И в тот момент совпали интересы вуза и нас, корреспондентов, которые хотели перейти на новый уровень.

Параллельно с созданием кафедры шел процесс организации университетской редакции телевидения и радио, где велась практическая подготовка студентов. Потом решили реализовать проект вещательной студенческой телерадиокомпании. Этот проект был уникальным в то время и остается таковым сегодня. Нигде в России ничего подобного не создано и сейчас.

— Сложно быть первопроходцами?

— Сложно. Но интересно, это дает стимул для развития, движения вперед. Идти по проторенной дороге скучно.

— Для какой аудитории предназначены программы «ЮУрГУ-ТВ»?

— У нас есть своя целевая аудитория. Это молодые люди с активной жизненной позицией, настроенные позитивно, стремящиеся получить образование, нацеленные на успех в жизни. Прежде всего это студенты, школьники старших классов, которые хотят учиться в вузе, их родители.

Во всех наших программах есть герой, он обязательно учится или работает, стремится достичь успеха. У нас в эфире нет крови, «чернухи», рекламы.

Мы первый некоммерческий канал в регионе, таких и в стране несколько.

— Делитесь опытом с другими вузами?

— Да, мы тесно сотрудничаем с Московским и Санкт-Петербургским государственными университетами. Когда там узнали о нашей телерадиокомпании, не верили, так как такого не было нигде, тем более в провинции. А уже сегодня в СПбГУ создается подобие «ЮУрГУ-ТВ», сотрудники вуза приезжают к нам, спрашивают, как организационно и экономически выстроена структура телерадиокомпании.

В МГУ тоже интересуются нашим опытом.

— Кто работает в телерадиокомпании?

— Так как у нас идет круглосуточное вещание по двум кабельным сетям, ощущается нехватка контента. Сегодня у нас 19 штатных сотрудников и много нештатных авторов, студентов факультета журналистики. Здесь они проходят практику, готовят дипломные работы. Сотрудничество с «ЮУрГУ -ТВ» позволяет будущим журналистам профессионально расти.

Студенты приходят со своими идеями, мы помогаем подготовить сценарий программы, довести идею до соответствующего уровня. Студенты работают вместе со съемочной группой, монтажерами. Многие сотрудники — это наши выпускники.

— После практики на «ЮУрГУ-ТВ» выпускникам, наверное, проще работать в телерадикомпаниях?

— Когда студенты-старшекурсники проходят практику, они уже готовят программы для региональных СМИ, знакомятся с их требованиями. Кроме того, руководители каналов знакомятся с выпускниками, присматриваются к ним. Те выпускники, которые хотят стать журналистами, окончив наш факультет, всегда найдут работу.

— Сергей Иванович, а как вы оцениваете уровень тележурналистики в нашей области?

— На мой взгляд, в челябинской тележурналистике настоящих профессионалов можно сосчитать по пальцам, их меньше, чем пишущих журналистов. Кроме того, в регионе и свобода слова не на высоком уровне. А это тоже влияет на количество профессионалов. В соседнем Екатеринбурге, например, намного больше интересных журналистов.

— Каковы планы на будущее?

— Прежде всего дальнейшее развитие телерадиокомпании, обеспечение деятельности конвергентной редакции. Предстоит научить студентов создавать информационные продукты в разных форматах. Это потребует изменений в учебном процессе, зато появятся специалисты нового поколения.

Кроме того, нужно довести до совершенства систему полиэкранного вещания (когда картинка на экране разбивается на несколько зон: логотип, данные о погоде, бегущая строка и пр.).

В ближайших планах — отпраздновать юбилей 10 декабря, ведется большая организационная работа. На праздник пригласим студентов, сотрудников университета, наших выпускников, коллег из СМИ, приедут также известные выпускники ЮУрГУ. Будет прямая трансляция праздника на кабельном канале и в Интернете, так что даже праздник отмечаем в рабочем порядке.

В плане развития студенческой журналистики мы впереди многих. Желаю сотрудникам и студентам, чтобы и дальше все было на отлично!

Черникова Мария Николаевна
Архангельское УФАС возглавил выходец из Петербурга

Источник: Росбалт, Дата: 03/12/2009

АРХАНГЕЛЬСК, 3 декабря. На должность руководителя управления Федеральной антимонопольной службы (ФАС) по Архангельской области назначен Константин Алешин.

Приказ об этом подписал глава ФАС России Игорь Артемьев, сообщает пресс-служба ведомства.

Константин Алешин родился в 1977 году в Ленинграде. В 1999 году окончил Санкт-Петербургский государственный университет по специальности «юриспруденция», в 2003 году — аспирантуру юридического факультета СПбГУ. В 2004 году защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата юридических наук. С 1997 по 1999 год работал следователем прокуратуры Санкт-Петербурга, с 1999 по 2009 год — адвокатом Городской коллегии адвокатов Санкт-Петербурга. В антимонопольных органах работает с августа 2009 года.
«Будем продвигать русский язык»

Источник: slon.ru, Дата: 02/12/2009

Помощник президента РФ Аркадий Дворкович  0 

Выступление на круглом столе «Создание университетов мирового класса: международный опыт и российская практика»: 

Эта встреча полезна для стимулирования деятельности руководителей университетов. С точки зрения политики – развитие профессионального образования критически важно для модернизации общества. И если мы не преуспеем в этом, то шансов, что наша страна будет играть значимую роль в мировой экономике через 20 – 30 лет, просто не будет. Это вопрос выживания в этом непростом мире. Тот, кто будет создавать знания, будет успешен, кто нет – будет болтаться на периферии, и не будет иметь шансов на развитие. 

Но понимание этой важности – не повод выбивать деньги из государства, а это повод меняться. И тот, кто хочет меняться, будет поддержан. Последние три года этот процесс развивался – сначала в рамках нацпроектов, потом в виде создания сети ведущих университетов и поддержки инновационных процессов на всех уровнях. 

Что было сделано: принят закон о двух уникальных университетах – МГУ и СПбГУ, – которые будут обладать повышенной степенью академической свободы и особой системой управления. Например, ректора будут назначаться президентом. 

Это также создание 7 федеральных университетов. Эта дверь не закрыта, но вряд ли появится больше, чем 8 – 9. И также присвоение статуса национальных 14 университетам. Эта дверь тоже не закрыта. Это пока не признание факта, что эти вузы такие, какими мы хотим их видеть. Это лишь юридическое оформление. Тем не менее, эта сеть формируется, это важный системообразующий факт. 

Важно, как эти университеты будут взаимодействовать со средой – как с сильными, так и со слабыми. Я говорил, что очень важно иметь систему сильных вузов, которые будут давать качественное образование. У нас есть также сотни слабых вузов. И здесь есть развилка – это либо их санация и ликвидация, или препоручение этого процесса сильным вузам. Единого рецепта нет, но очевидно, что слабые должны уйти с рынка. Добровольно никто не уйдет, но многие из них зависят от госфинансирования, так что есть пути изменить ситуацию. 

Важно, как вузы ведущие будут взаимодействовать между собой. Важно совместно разрабатывать практики, привлекать специалистов. Есть потенциал создать ресурсный центр для обмена опытом и информацией. 

Важно взаимодействие университетов с Академией наук. Тут есть развилка – интеграция или конкуренция. И мы будем использовать оба пути. Мы будем развивать грантовое финансирование отдельных научных школ, создавая конкурентную среду и формируя параллельный канал финансирования научных исследований. Но во многих проектах есть полезный синергетический эффект от совместной работы научных и образовательных заведений. Есть примеры этого взаимодействия в атомной сфере – с МИФИ. Надеюсь, возникнут другие примеры, особенно в Новосибирске, Томске и других центрах. 

Третья проблема – это взаимоотношения с правительством. Это дифференциация требований к тем университетам, что имеют особый статус, и тем самым – дифференциация поддержки. Федеральные и национальные исследовательские университеты – это публичное благо, и требования к ним будут более высокие. К результатам, не к академической свободе. К академической свободе там будет меньше ограничений. Но контроль за результатами очень важен, важно создать попечительские советы. 

Взаимодействие с внешним миром. Президент в послании к ФС высказал ряд предложений по академической мобильности. Но не факт, что к нам поедут, и от вас (ректоров) зависит это, чтобы повысить привлекательность нашей школы. 

Ведущие университеты – это скорее общественное благо, чем частное, и государство должно сконцентрировать поддержку здесь. Но без частного финансирования нам не обойтись, и нужно сочетание заказа на прикладные разработки, налоговых льгот на благотворительность и кредитов на обучение. В целом для ведущих университетов финансирование увеличится в разы, какие-то [вузы] должны исчезнуть. 

Одна из важнейших составляющих – это разработки, с точки зрения и привлечения ресурсов, и показа результатов. С точки зрения экономики – это формирование инновационной среды для модернизации экономики. И здесь мы будем со стороны государства стимулировать заказ со стороны крупных частных и государственных компаний, чтобы они создавали такой заказ. 

Успех в этих направлениях зависит от вас (ректоров). Надо найти, конечно, правильный баланс между отчетностью и академической свободой. И мы для вас здесь помощники, мы будем стараться делать все возможное. Но повторяю: просто так никто денег давать не будет. Деньги будут даваться только под серьезные программы и команды, которые смогут их реализовать. 

Ответы на вопросы: 

– Как Россия решает задачу одновременно продвижения русского языка и культуры и проблему с английским языком? 

– У нас государственный язык – русский, и он будет оставаться основным языком исследований. Но с точки зрения науки и накопленных знаний, сегодня критически важно знание английского языка, и важно снять барьеры. Когда приезжает профессор известный, который не говорит по-русски, – чтобы его понимать. Технологии будут так развиваться, что знание языка перестанет быть проблемой, и статья, возникая на одном языке, через 5 минут будет уже на другом. Но не исчезнет проблема общения. Будем продвигать русский язык и стараться, чтобы в зарубежных университетах продвигалось знание русского языка. Но это будет возможно, если будет большой объем исследований на русском и в России. Искусственно насадить это невозможно. Также важно развитие интернета – как вы знаете, регистрация в зоне .рф... 

– Ряд отраслей оказались вне процесса инновационного развития, в том числе медицина. Какова будет тактика и стратегия дальше? 

– Конкуренция была жесткой, у нас был ограниченный объем средств. Нам надо было выбрать конечный список, и те, кто попали во второй список, – они все сильные. То, что им не дан статус, не значит, что они не должны реализовывать свои программы. Может быть, пока медленней. И я говорил – дверь не закрыта. Мы продолжим формирование этой сети. Что касается медицины – есть предложение о формировании крупных исследовательских центров. И у Сибирского региона есть хорошие шансы, что там будет такой центр. Будет ли это Новосибирск или Томск, не знаю, но конкуренция будет между этими центрами. И не совсем правильно говорить, что никто из получивших статус не имеет медицинского направления. Например, в МГУ такое есть и развивается. 

Филипп Чапковский
К семи федеральным университетам в РФ может добавиться еще два

Источник: spravda.ru, Дата: 02/12/2009

Помощник президента РФ Аркадий Дворкович не исключает, что в России могут появиться еще один-два федеральных университета, сообщает Интерфакс.

«Эта дверь не закрыта. Думаю, что их намного больше не будет, но в принципе еще могут появиться один — два максимум», — сказал А.Дворкович, выступая на «круглом столе», посвященном теме создания университетов мирового класса как в России, так и за рубежом.

А.Дворкович напомнил, что на сегодняшний день в России создано 7 федеральных университетов, в частности, Южный, Сибирский и Дальневосточный.

Кроме того, помощник президента не исключил, что может расшириться и число университетов, которым присвоен статус «национальных исследовательских». В настоящее время в России такими признаны 14 университетов. «Эта дверь тоже не закрыта», — сказал А.Дворкович. 

Он также напомнил, что в ноябре был подписан закон о присвоении особого статуса МГУ имени Ломоносова и Санкт-Петербургскому госуниверситету (СПбГУ). 

Как отметил помощник президента, в настоящее время очень важно понять, как будут взаимодействовать между собой все эти вузы, наделенные особыми статусами.

В частности, считает он, было бы правильным создать некий ресурсный центр для получения соответствующих квалификаций, обмена опытом. 

А.Дворкович отметил, что кроме того, актуальной является тема дифференциации требований к такого рода университетам — и к федеральным, и к национальным исследовательским, и к МГУ и СпбГУ, и ко всем остальным.

«Национальные исследовательские университеты, федеральные университеты, а тем более уникальные (МГУ и СПбГУ — ИФ) — это публичное благо, и можно, исходя из этого, формировать систему поддержки их деятельности, но и требования к ним будут предъявляться более высокие», — подчеркнул он.

При этом А.Дворкович отметил, что речь идет не об ограничении академической свободы этих университетов, а о требованиях к результатам их деятельности.

«Внешний контроль за этими результатами, за прозрачностью деятельности этих университетов очень важен. Поэтому необходимо повысить роль наблюдательных или попечительских советов в данных вузах, а там, где их нет, — создать», — сказал он.

В свою очередь министр образования и науки Андрей Фурсенко отметил, что после выхода из кризиса экономика сильно изменится и уже не будет прежней, и в этой связи серьезно возрастает роль университетов для подготовки новых кадров.

«Абсолютно ясно, что сегодня обеспеченность кадрами, наукой у этой экономики нет, а она должна быть. И университетская система, как система наиболее мобильная, должна взять на себя решение этой задачи», — сказал министр в ходе «круглого стола».
В лучших российских университетах заговорят на английском

Источник: gzt.ru, Дата: 03/12/2009

Вчера в Москве чиновники и ректоры ведущих вузов обсудили итоги проекта создания в стране сети Национальных исследовательских университетов (НИУ), призванных модернизировать российское образование и вывести его на международный уровень. Ректоры рассказали о том, какими будут университеты XXI века: основной упор будет сделан на английский язык, преподавателей-практиков и зарубежные программы. При этом они честно признались: бюджетных денег все равно не хватает.

Государство, в свою очередь, дало понять, что теперь именно вузы будут отвечать за провал реформы. Напомним, что осенью этого года 12 высших учебных заведений получили статус национальных исследовательских университетов (НИУ), а МИСиС и МИФИ стали ими еще раньше. Каждый такой вуз получил возможность самостоятельно устанавливать образовательные программы. К тому же каждый НИУ получит солидную финансовую помощь из бюджета — 1,8 млрд рублей на пять лет. Правда, после этой "пятилетки" вузам придется зарабатывать уже самостоятельно.

Московский институт стали и сплавов (МИСиС) получил статус национального университета еще в октябре 2008 года, поэтому на круглом столе его ректор Дмитрий Ливанов рассказал об уже проделанной работе. По его словам, любому НИУ необходимо ориентироваться только на международные стандарты: российская система образования с ее непрерывным пятилетним обучением слишком устарела.

"Даже система из четырехлетнего бакалавриата и двух лет магистратуры на сегодняшний день уже не отвечает потребностям экономики XXI века, — подчеркнул ректор. — Фактически сегодня мы не очень удачно догоняем поезд, который давно ушел".

Ливанов предложил задуматься о схеме "2+2+2": бакалавриат разбивается на академическую и прикладную части, после чего начинаются короткие, но интенсивные программы дополнительного образования и повышения квалификации.

Языковой барьер

Обновление образовательных программ в МИСиСе начали с английского языка.

"Мы решили, что любой выпускник бакалавриата будет сдавать не обычный госэкзамен, а известный международный тест — TOEFL или кембриджский, — рассказал ректор. — Причем минимум 50% бакалавров должны получить оценку, позволяющую поступить на магистратуру любого университета США".

В итоге технический НИУ превратился в языковой вуз: на бакалавриате английский получит намного больше часов, чем профильные инженерные предметы. Студенты с первого курса будут разбиты по уровню знания языка, есть программа даже для нулевого уровня. Инфраструктура МИСиСа также изменится в угоду международному языку общения: будут построены новые аудитории и закуплена соответствующая техника. "Оказалось, что для изучения английского языка необходимо полностью переделать учебный план бакалавриата, — сказал Ливанов. — Но с 1 сентября 2010 года мы запустим эту программу".

Также в МИСиСе собираются целиком импортировать учебные программы зарубежных вузов. Некоторые из них так и будут преподаваться на английском языке. "У нас отсутствуют системные отраслевые компетенции, — объяснил Ливанов. — Но мы сохраним традиционно хорошее преподавание базовых дисциплин: математики, физики, химии".

Изменились и требования к магистерским программам, теперь они обязательно должны быть сопряжены с реальными исследованиями, причем студенты обязательно должны получать заработную плату.

Кто будет учить учителей

Сейчас в вузе готовятся новые требования к преподавателям. "Государственные стандарты являются минимальными, — не скрывает ректор. — Мы должны предъявлять более высокие требования".

В итоге к обычным профессорам добавятся новые должности: специалист-исследователь (с минимальной аудиторной нагрузкой) и преподаватель-эксперт (с опытом на производстве, но без научных регалий). В январе преподаватели отправятся на курсы повышения квалификации, а весной пройдут полную переаттестацию.

Но самое непривычное для российского образования изменение — отказ от модели "факультет — кафедра". Некоторые ректоры даже посчитали это нарушением законодательства, но Ливанов подчеркнул, что никаких ограничений для такого решения нет, было бы желание.

"У нас уже нет факультетов, постепенно будут формироваться другие структуры — колледжи и школы-магистратуры, — рассказал он. — И они не будут разделены по науке и образовательной работе".

Тем не менее, по его словам, все это лишь первые шаги на пути к международному признанию. "Все без исключения наши университеты далеки от мирового уровня, — признал Ливанов. — И даже с тем финансированием, что мы получили со статусом НИУ, выйти на этот уровень нельзя. Мы посчитали: чтобы добиться даже среднего европейского уровня, войти в список первых 50 европейских университетов, нам надо увеличить финансирование в три раза".

Критика изнутри

Проректор Высшей школы экономики (также получившей статус НИУ) Исак Фрумин заявил, что начальные идеи участников конкурса были значительно интереснее того, что получилось. "Так, программы кадрового обновления у большинства НИУ сводятся к повышению квалификации существующих кадров, — уверен он. — Как будто люди, которые 15 лет не производили научных исследований, смогут чему-то научиться и будут что-то делать".

Кроме того, ему непонятно, как вузы собираются реализовывать интернационализацию образования. "Никто не говорит, что все административные посты надо передать варягам, — подчеркнул проректор. — Но как будет происходить реальное включение в глобальный рынок? Интересных схем и подходов пока не видно".

Еще одна важная проблема — процесс набора студентов. "Судя по средним баллам ЕГЭ, за исключением Физтеха, у всех технических вузов жесточайшая проблема со знаниями студентов, — напомнил Фрумин. — В среднем набор этого года слабый и крайне неоднородный. Есть небольшие группы ребят с хорошими баллами, но большинство, скорее всего, не смогут обучаться".

Бумажки вместо науки

Но наибольшую поддержку у ректоров вызвало недовольство Фрумина бюрократическими процедурами — их в свежеиспеченных НИУ совсем не ожидали. По словам проректора, специалисты вынуждены тратить время на еженедельные отчеты в Минобрнауки и другие инстанции. "Получается, что 14 вузов были тщательно отобраны как самые потенциально мощные, — сказал представитель ВШЭ. — Но в большинстве вопросов они более зарегулированы, чем провинциальные пединституты".

Замдиректора департамента стратегии и перспективных проектов в образовании и науке Минобрнауки Сергей Лебедев объяснил такой контроль особенностями законодательства: "Основополагающие документы тяжело проходили через правительство. Деньги дошли до университетов только в ноябре, а их надо потратить до конца года".

При этом он пожаловался на "эйфорию" некоторых вузов: присланные ими цифры зачастую не сходятся друг с другом. "Люди в вузах очень у нас творческие, и у них не всегда получается считать, — иронизировал он. — Через какое-то время, когда пройдут основные закупки, мы снизим планку. Но пока у такого контроля есть смысл".

Зарубежная практика

Директор Центра международного высшего образования Boston College Филипп Альтбах напомнил ректорам, что Россия не первая страна, которая идет к слиянию науки и образования.

"Великобритания 20 лет шла по этому пути, Германия стартовала чуть позже, — сказал он. — Китай, которому досталась советская система, также пытается изменить ситуацию. Индия в самом начале этого процесса".

По его словам, ключевую роль в этих изменениях везде играет государство, только правительство должно заниматься распределением ресурсов по вузам. "В международном опыте нет других примеров", — подчеркнул он.

Эксперт отметил, что во всех случаях вузовское руководство столкнулось с необходимостью привлечения сторонних управленцев, профессиональных менеджеров.

"Профессора не могут заниматься управлением, хотя нам кажется, что мы знаем все, — признал он. — Нам надо иметь более сложный управленческий механизм для XXI века. В России, да и в других странах, без качественного управления не будет хороших исследовательских вузов".

Тем не менее Альтбах успокоил ректоров НИУ: большой конкуренции ждать не стоит. "В США по многим критериям лучшая система высшего образования. И даже там менее 20% университетов занимаются серьезной исследовательской работой, — сказал он. — В клубе исследовательских университетов состоит всего 100 университетов из 4 тыс. имеющихся, так что это редкая птица".

При этом во время кризиса именно исследовательские университеты пострадали от кризиса больше других образовательных учреждений. "Многие исследования в США приостановились, и это большая проблема, — подчеркнул Альтбах. — В Китае перед исследовательскими университетами уже ставится задача самим добывать деньги. Например, чтобы все студенты платили за свое обучение".

Утром наука — вечером деньги

Министр образования и науки Андрей Фурсенко заявил, что даже НИУ не получат государственное финансирование просто так. "Деньги будут привязаны к услуге — сколько людей вы учите. Или какого качества исследования вы проводите. — сказал он. — Главный человек в вузе теперь не ректор или преподаватель, а студент".

Также министр отметил, что после из кризиса экономика уже не будет прежней.

В этих условиях от образования будет требоваться подготовка новых кадров.

"Абсолютно ясно, что сегодня обеспеченности наукой у экономики нет, а она должна быть, — сказал он. — После кризиса именно университетская система, как система более мобильная, должна будет взять на себя решение этой задачи".

Власти в лице помощника президента России Аркадия Дворковича ясно дали понять: теперь за провал реформы высшего образования будут отвечать ректоры. "Мы будем стараться делать все возможное, чтобы вы смогли добиться результата, — сказал он в ходе круглого стола. — Конечно, успех в этих во всех этих направлениях зависит от вас, за вами ведущая роль, с вас и спрос".

При этом Дворкович также подчеркнул: просто так никто денег не получит, даже получение статуса НИУ еще не значит полной финансовой свободы. "Статус НИУ — это не признание, что вузы уже являются такими, какими они должны быть. Им придется много работать", — сказал помощник президента.

По его словам, сейчас обсуждается возможность дифференциации требований к вузам в зависимости от их статуса. "Национальные исследовательские университеты, федеральные университеты, а тем более уникальные МГУ и СПБГУ — это публичное благо, — сказал он. — У них будет особая поддержка, но и требования к их результатам будут предъявляться более высокие".

При этом Дворкович не исключает возможности создания нескольких дополнительных НИУ. "Эта дверь не закрыта, но намного больше их не будет", — сказал он.

Кроме прямого финансирования государство поможет вузам законодательно. "Можно говорить о сочетании заказов на подготовку специалистов и о налоговых льготах для компаний-благотворителей, — заявил Дворкович. — Кроме того, надо реанимировать систему частного образовательного кредитования, которая испытывает проблемы из-за кризиса".

Но увеличение финансирования ведущих вузов ударит по отстающим. Чиновник заявил, что в стране слишком много слабых образовательных учреждений. Их либо ликвидируют административным путем, либо перепоручат сильным университетам. "Единого рецепта здесь нет, каждый случай будет рассматриваться отдельно. Но самые слабые должны уйти, это очевидно", — подчеркнул Дворкович.

Как национальным исследовательским университетам достичь мирового уровня

Андрей Фурсенко, министр образования и науки РФ

Надо работать над программой и следить за тем, чтобы она неукоснительно соблюдалась. Задачи, которые национальные исследовательские университеты поставили перед собой, на самом деле очень амбициозны и интересны. Естественно, эти программы надо обеспечить ресурсами.

А еще этим университетам даются определенные права, что тоже очень важно. Если они добились того, что им присвоен такой высокий статус, это означает, что конкурсная комиссия и эксперты министерства доверяют им (в гораздо большей степени, чем раньше) самостоятельно определять программу развития.

Это также означает, что в перспективе они должны иметь право создавать свои стандарты.

И еще. Сегодня это нигде не прописано, но я считаю, что опять же в перспективе они должны выдавать свой диплом, что, конечно, является очень большой ответственностью.

Этими 14 национальными исследовательскими университетами дело, конечно, не ограничивается. С учетом той инициативы, которая была объявлена председателем правительства во время съезда "Единой России", возможен и новый конкурс. Однако условие должно быть по-прежнему одно, и у нас нет задачи переименовать все наши университеты в исследовательские. Судя по тем программам, которые рассматривались в ходе первого конкурса, у нас есть около 30 программ, которые могут претендовать на такое звание. Дело не в деньгах, а в том, что как по экспертным оценкам, так и по уровню самих программ у нас не намного больше учебных заведений, которые могли бы на это претендовать. Их число в масштабах России вряд ли превышает несколько десятков.

Валерий Рязанский, член комитета Госдумы по образованию, первый заместитель руководителя фракции "Единая Россия"

Для тех 14 университетов, которые стали национальными исследовательскими, уже пройден первый этап, который они выдержали и стали лучшими среди 126.

А дальше это высокое звание надо будет подтверждать, ведь оно не дается пожизненно. Этим вузам предстоит тяжелейшая работа. Это будет тот экзамен, который им придется выдерживать в течение всех 10 лет. А вот скатиться с этой высокой горки для того коллектива и университета, который не выдержит испытания временем, потом будет очень болезненно.

Что нужно сделать, чтобы удержаться? Безусловно, модернизировать научно-производственную и учебную базу. Для этого мы будем помогать вузам соответствующим финансированием. Также нужно заняться вопросом повышения квалификации своих кадров. Нужно сделать так, чтобы на преподавательскую работу приходили молодые кадры с современным образованием. Нужно привлечь для преподавательской и научно-исследовательской работы ведущих специалистов из отраслей промышленности.

Недавно в рамках программы "Кадровый резерв" я встречался в Курске с молодыми ребятами, которые, окончив местный госуниверситет, уходили либо в бизнес, либо на государственную или муниципальную службу, также на производство, в юриспруденцию или в банки. Но потом многие из них возвращались к преподавательской работе, и это дорогого стоит!

Человек, понюхавший пороха и обогатив практикой свои теоретические знания, возвращается в студенческие аудитории уже с другим багажом, и его преподавание для студентов, для вузов и для страны уже гораздо более ценно.

Владимир Мединский, член комитета Госдумы по экономической политике и предпринимательству (фракция "Единая Россия"), доктор политических наук, профессор, член Союза писателей России

Многие наши учебные заведения и так находятся на мировом уровне, особенно гуманитарные. Правда, за последние 20—30 лет немного подотстали технические. Но при грамотном менеджменте, серьезном госзаказе и налаженной системе распределения студентов еще не поздно восстановить наш приоритет и в технических вузах.

Михаил Жванецкий, писатель

Они достигнут мирового уровня, когда от нас перестанут бежать люди с мозгами и когда в наших университетах будет кому преподавать.

Сколько бы студентов ни поступало, но если некому преподавать, то все так и останется. И, возможно, нужно ввести некий международный принцип учебы для того, чтобы люди лучше специализировались в своей профессии.

Я, например, окончив Институт инженеров морского флота, пришел на работу, и оказалось, что абсолютно ничего о ней не знаю. Я получил специальность инженера-механика по оборудованию портов, но, помню, никак не мог завести компрессор.

Да, теоретически я знал сопромат, теорию машин и механизмов, но не знал, почему же он не заводится. Правда, грузчики потом меня этому научили. Они очень долго наблюдали за тем, как я мучаюсь, и когда поняли, что я совсем выбился из сил, подошли, сунули горящий факел в карбюратор, что-то крутанули — и компрессор завелся.

Зачем мне нужна была теория машин и механизмов, если я не мог, например, завести трос в портальный кран?

Правда, через год работы я и этому научился.

Статья опубликована в издании "Газета", №228 от 3 декабря 2009
«Мы будем тратить $1 млн в год на наши журналы»
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Выступление на круглом столе «Создание университетов мирового класса: международный опыт и российская практика»: 

Буду говорить об общей проблеме для всех университетов, которые в группе национальных университетов, и всех университетов, которые мыслят себя таковыми. Успех университета – это успех его исследователя. Он может быть не очень хорошим методистом, но если он хороший исследователь, то он будет примером для своих студентов. 

У нас был первый период до 1999 г.: мы выбрали три базовых университета, включая Erasmus и Лондонскую школу экономики (LSE), и весь штат провел в этих университетах [какое-то время,] стажируясь там в роли подмастерий. Потом мы стали подбирать коллег так, чтобы ядро могло самопополняться. 

Сейчас «Вышка» – это 22 направления, и по структуре похожа наиболее на LSE. Качественный состав преподавателей – у нас много обеспечивающих кафедр. У нас около 350 человек преподает иностранный язык, у нас большая доля совместителей-практиков, из исследовательских институтов. Мы существуем 17 лет, и самая большая группа – это те, с кем мы начинали – 50 – 59 лет. 

Что с исследованиями? Три четверти людей имеют публикации. Четверть не имеют – это люди с выпускающей кафедры. У нас возникает комплекс обучающего университета, это реальная опасность: зачем что-то делать в исследованиях, если ты можешь сделать $5000 в Москве, $2000 в провинции на студенте? 20% наших преподавателей занимаются фундаментальными исследованиями, 10% – инициативными исследованиями в рамках грантов. 35% не включены в исследования, а еще 35% вообще никуда не включены. 

Давайте посмотрим на менее приятные вещи – участие преподавателей в международной деятельности. Число преподавателей, имеющих публикации в зарубежных реферируемых журналах в прошлом году, – 24, в этом году – 30. Это менее 5%, это абсолютно неадекватно для вуза, претендующего на интернационализацию. Гораздо лучше с общением – это около 200 человек, которые могут общаться, но ленятся или не умеют доводить это до результата. 30 человек имеют зарубежную степень PhD. 

Мы пытаемся реализовать модель эффективного контракта – есть управленческие определения этого. Университет обеспечивает конкурентоспособную зарплату, чтобы тот не должен был работать на стороне. Со стороны сотрудника – это full-time. Мы не имеем эксклюзивного контракта, как на юрфаке СПбГУ или в РЭШ, но мы думаем на него перейти. 

Есть у нас три типа контрактов. Есть внутренний московский рынок, там платят 30 000 рублей. Мы платим 60 000, и мы лидерами являемся на этом рынке. Но в результате это не те, кто нам нужен. Чаще всего те, кто работает в этом рынке, – это те, кто не берется на следующий рынок. 

Следующий рынок – это бизнес. Там средняя зарплата [соответствующего специалиста] – это 100 000. Мы таким платим 75 000. Это отставание не фатально, многие коллеги скажут, что это правильно, – это дооценка academic environment. 

Но есть третий рынок – международный академрынок, мы на нем отстаем в два раза. Наш университет российский чисто экономически не может конкурировать на внешнем рынке труда. 

Какие возможности удержать человека внутри? Четыре возможности – система фундаментальных лабораторий, 300 сотрудников, самые сильные студенты, 90 исследовательских лабораторий. Прикладные институты – для заказов внешних. 25 институтов дополнительного образования, 6 бизнес-школ. 

Когда мы говорим, что университет «дает возможность заработать», – надо смотреть, как. Если это внешняя по отношению к научному процессу работа, сдача отчета на потребу заказчикам, некие подработки – тогда мы с открытыми глазами смотрим на то, что не все возможности заработать внутри университета эффективны. В противовес этим возможностям мы создали инструменты для стимуляции академической активности: это комплекс исследовательских грантов (до 40 000 в месяц в течение года), академические надбавки, гранты на мобильность (на конференции), на международное сотрудничество. А также статус ординарного профессора – это 100 000 в месяц, пожизненно, это фактически tenure. Мы также всерьез озабочены тем, чтобы создать систему служебного жилья. 

Как устроены академические надбавки: для тех, кто хотя бы четверть времени преподает, есть два типа надбавок. За академическую работу: монография стоит 10 – 14 баллов, 5 баллов – статья в реферируемом журнале. За академическую работу ты должен набрать 14 баллов. Качество никак не меряется: люди должны поверить, что надбавки не зависят от отношения начальства. И академические надбавки второго уровня – это экспертная оценка трех работ, которые человек добровольно предоставляет. Вот график, как рос состав людей, которые получали надбавки первого и второго уровня. Почему они не растут последнее время? Потому что мы усиливаем постоянно критерии. 

Что дальше: мы собираемся довести число ординарных профессоров до половины, увеличить академические надбавки в два раза, тем самым вытесняя чистых преподавателей, кроме самых эффективных в дополнительном образовании. 

Но есть неприятные вещи. Мы вынуждены очищать академсостав от людей, которые не ведут научной работы. Сейчас это от двух третей до половины преподавателей «Вышки». Первое – это переход к реальным конкурсам. Второе – недопущение к конкурсу людей без публикаций, третье – допуск в комиссию международных экспертов. 

Следующий шаг – это выход на международный рынок труда. «Вышка» – единственный вуз, который выходит туда. У нас в этом году на 12 мест 59 аппликаций из сильных вузов. Мы собираемся создавать для таких людей отдельные подразделения. Мы наряду с молодыми докторами будем приглашать успешных ученых, чтобы они part-time, даже будучи в своем вузе, продолжали работать с нами. 

Контракты PhD – 33 человека. У них 100 000 зарплата, пониженная аудиторная нагрузка, у них чуть меньше, чем у профессоров (средний доход у которых – 125 000). Мы можем не продлевать контракты тех, кто не подтверждает себя как постоянный ученый. Но мы будем с этого года повышать уровень гарантированной оплаты. Почему? Москва – гораздо менее академически привлекательная, чем европейские города. Мы вынуждены за это доплачивать (до 150 000). 

Следующая стадия – это обновление и вовлечение новых кадров. Это включение наиболее талантливых студентов, начиная с бакалавриата, в реальную научную работу, а не в кружки – с настоящими публикациями. Мы пытаемся в таких лабораториях создать чувство равенства. Второй инструмент – это учебные ассистенты, они проверяют письменные работы и консультируют. Следующий элемент – это «пост-доки». Мы собираемся до 20% [довести их число] к 2015 – 2016 г. от штата, чтобы создать давление на имеющийся профессорский состав. А также (то, что критикуется как инбридинг) – подготовка кадров к собственной аспирантуре. 

Последний вопрос – это повышение квалификации преподавателей. Это обязательное обучение языкам, современным исследовательским методикам, ресурсам, базам данных. В каждом университете есть резерв, у них есть потенциал исследовательский. Но не умеют. Они не могут перепрыгнуть канал – мы строим мост для них. 

Ответы на вопросы: 

– Вы выделили сотрудников, которые имеют публикации в западных журналах. Это значит, вы ставите крест на наших экономических изданиях? 

– Да, российские академические журналы заведомо неконкурентоспособны. В них отсутствует обязательное рецензирование, отсутствует обмен, выходящий за рамки страны. Это очень серьезно, и это не только касается экономических журналов. Редактор, рецензент ориентируется лишь на русскоязычные источники. Это изобретение деревянного велосипеда. 

Мы ввели у нас – во всех 12 журналах ВШЭ – обязательное рецензирование. Мы тратим большие деньги на это. Мы пойдем дальше по пути китайцев – они создали около 400 журналов, со своими редколлегиями, с включением крупных международных экспертов, на английском языке. Я думаю, через лет 10 эти 400 войдут в группу хороших журналов. Мы пойдем таким же путем. Мы в ближайший год – два будем тратить $1 млн в год на то, чтобы полностью переводить наши журналы на английский, и на рецензирование. И это не запрещенный путь для других. 

– Каков источник таких больших зарплат? 

– Есть разница: если человек работает в корпорации и на полставки работает в университете, это выгодно и для корпорации, и для университета. А если он работает на полставки в университете и на «почасовке» еще в пяти других местах – всем плохо. У нас есть сильное переплетение с академическими заведениями – Институтом социологии РАН и мировой экономики. Ключевая проблема для политики запретительства – это воспитание новых людей. Если мы не заставим молодого [человека] сосредоточиться на работе, мы нанесем ему фатальный урон как будущему ученому. Я знаю десятки молодых людей, которые убили себя как исследователи. 

И про доходы. «Вышка» всегда была диверсифицирована. Три площадки: это платные студенты – мы входим в тройку лидеров, – это дополнительное образование, и исследовательские организации. Мы обкладываем налогом наши зарабатывающие подразделения и тратим их на одно – мы платим нашим преподавателям. Сейчас, в прошлом году, правительство нам расширило финансирование фундаментальных исследований – но все, что я говорил до этого, [имеет место]. 

– Вопрос про инбридинг. В рамках национальных университетов создано по одному университету по каждому направлению. Мне кажется, инбридинг – очень опасный путь. Где «Вышке» взять 1000 преподавателей? 

– Мы 40% берем не от себя, а из МГУ, из РАН и из провинциальных университетов (не экономистов – там все плохо, но историков, социологов). Ситуация не такая плохая. Я бы не сказал, что в России есть только «Вышка» плюс РЭШ, плюс ЕУСПб. У нас есть жизнеспособные элементы в СПбГУ, в Екатеринбургском госуниверситете. Конечно, государство должно наряду с национальными университетами расширить на порядок [гранты] РФФИ и РГНФ – не 500 000, а 5 млн. Несмотря на то, что правительству не хватает даже на поддержку национальных университетов, даже в этих условиях мы можем надеяться на живое академическое сообщество, а не только на сосредоточение в нескольких точках. 

– Есть система стимулирования исследований, но она не очень высокого качества исследования стимулирует. Как вы собираетесь стимулировать именно качественные публикации? 

– У нас есть инструменты, например, у нас есть центр вместе с РЭШ, его возглавляет Вадим Белов. Второе – есть надбавки и гранты. То, что мы называем академнадбавкой второго уровня, гораздо более надежно. Есть проблема преодоления рва – если он широкий, то 90% просто встанет. Очень опасно, авантюристично, при всем том, что я сказал про наши академжурналы, стимулировать сразу более высокий уровень. Нас никто не поддержит, если мы предложим то, что подходит для 0,5%. 

– Что для пенсионеров? 

– Я уже сказал, что у нас есть пакет для ординарных профессоров. Они будут получать свои 100 000 вне зависимости от того, преподают они или нет. Но мы пока не дошли до соцпакета. При разговоре о соцпакете – там есть люди, которые будут получать что-то, а есть люди, которых мы, как Ливанов (из МИСиСа) выводим как ненужный балласт. Пенсии высокие должно обеспечивать государство, а университеты не могут. 

– Приведите примеры взаимодействия с зарубежными партнерами. 

– Мы ведем совместные исследования с несколькими исследовательскими центрами в рамках OESR – об инновационном поведении населения. Это у нас институт Голдберга. Также Исак Фрумин ведет исследования из Бостонского колледжа об академической организации образования. Мы все встраиваемся в уже имеющиеся исследования. Самые крупные исследования – это Ясин, Алексашенко о введении новых национальных счетов. Это очень хороший вариант встраиваться в эмпирические исследования. Нам трудно войти в топовые журналы в фундаментальной науке – там же тоже клубы. Так что эмпирические исследования – это хороший путь. Я не могу быть сильно полезен коллегам из технических университетов, я рассказывал [о работах] для менеджеров и экономических исследований. У нас таких проектов около 80. На 80 – 85% они имеют эмпирическую подоснову. 

Филипп Чапковский
Пять книг недели

Источник: Независимая газета, Дата: 03/12/2009

Лидия Чуковская. Из дневника. Воспоминания. – М.: Время, 2010. – 672 с. ISBN 978-5-9691-0495-2 

Лидия Корнеевна Чуковская (1907–1996) вела дневники в течение всей жизни – «во времена Сталина, когда «гибель выла у дверей», когда общество было напугано до состояния обморока», и позднее, когда «внезапный стук в дверь перестал обозначать: за тобою пришли, а значил – к жизни вернулся друг». Именно благодаря дневникам появились знаменитые «Записки об Анне Ахматовой». В данной книге собраны записи о Борисе Пастернаке, Константине Симонове, Иосифе Бродском, Александре Солженицыне, писательнице, драматурге и переводчице Тамаре Габбе. Некоторые подготовила к печати сама Чуковская, другие увидели свет после смерти автора. 

Вячеслав Пьецух. Искусство существования: Эссе, рассказы. – М.: ЭНАС, 2009. ISBN 978-5-93196-959-6 

Новый сборник прозаика Вячеслава Пьецуха (р. 1946) включает эссе и рассказы разных лет. В них писатель пытается дать ответ на вопрос, как жить в современном мире, чтобы не растерять вечные ценности, привитые нам классической литературой, и быть счастливым. Хотя счастье бывает разным – «острым» и «хроническим». «Острое – это в большинстве случаев реакция на победу в продолжительной и многотрудной борьбе за что угодно, хоть за лишние десять соток, хоть за распределение по труду». А хроническое – это «когда тебе давно и доподлинно известно, что счастье есть всего-навсего отсутствие несчастья, когда ты изо дня в день как-то подробно ощущаешь работу своего духовного организма... и при этом тебя переполняет сознание личного бытия». 

Стефан Цвейг. Погребенный светильник: Легенда/ Пер. с нем. Эллы Венгеровой. – М.: Текст, 2010. – 158 с. ISBN 978-5-7516-0839-2. 

Книга-легенда австрийского писателя Стефана Цвейга (1881–1942), впервые переведенная на русский прошлогодним лауреатом премии им. Жуковского Эллой Венгеровой, посвящена путешествию иудейского семисвечника – меноры – через Рим, Константинополь, Карфаген назад, в Иерусалим, где его закапывают в землю. «Отныне Богу решать, останется ли светильник сокрытым до конца времен или же народ наконец вернется на родину и светоч восстанет из своей никому не ведомой могилы». 

Владимир Бибихин, Георгий Гачев, Константин Пигров, Светлана Семенова. Дневник современного философа. – М.: МГИУ, 2009. – 142 с. (Современная русская философия, № 4). ISBN 978-5-2760-1741-9 

По мнению составителей, дневники философов напоминают нам об исконной сущности философии, сформулированной еще Сократом, как стремления к мудрости, умения в повседневности, бытовой банальности обрести мудрое отношение к жизни. Дневниковая подборка Владимира Бибихина (1938–2004) была подготовлена для несостоявшейся публикации в «НГ» весной 1992 года. Записи Георгия Гачева (1929–2008) и Светланы Семеновой охватывают один период – 2005–2006 годы. Завершает сборник подборка питерского философа, завкафедрой социальной философии философского факультета СПбГУ Константина Пигрова (р. 1938), являющегося активным апологетом самой идеи ведения дневника. 

Карен Степанян. Явление и диалог в романах Ф.М.Достоевского.– СПб.: Крига, 2010. – 400 с. ISBN 978-5-901805-47-3 

В книгу достоевиста, вице-президента российского Общества Достоевского Карена Степаняна вошли 11 фундаментальных глав, посвященных творческому методу Федора Достоевского. Центральная проблема – «реализм в высшем смысле» (Степанян предпочитает именовать этот метод так же, как сам Достоевский): сущность и основные принципы, антропология и теодицея, предшественники и последователи и т.д. Прежде чем перейти непосредственно к перечисленным вопросам, Степанян пытается разобраться в том, что же вообще такое «реализм» и был ли автор «Бесов» реалистом. И сразу приходит к выводу о необходимости освоения духовных основ реализма в поэтике Достоевского и рассмотрения его текстов в свете христианского мировидения. Не случайно в книге идет речь о мирской святости в текстах писателя и о его видении перспективы «быть как боги».

МГУ
Кремль и Белый дом разделили журналистские пулы

Источник: grani.ru, Дата: 03/12/2009

На федеральные каналы поступило распоряжение не посылать одних и тех же корреспондентов на мероприятия с участием президента Дмитрия Медведева и премьер-министра Владимира Путина, сообщает "Независимая газета" со ссылкой на источник в Госдуме. В ближайшее время то же требование будет предъявлено редакциям газет. По сведениям издания, в Кремле и Белом доме решили, что один и тот же журналист не должен работать на президента и премьера даже частично. Пресс-секретарь Путина Дмитрий Песков объяснил "Независимой газете", что пресс-службы пытаются навести порядок, чтобы в пулах постоянно работали определенные журналисты. 

До недавних пор корреспондентам президентского пула разрешалось освещать мероприятия с участием Владимира Путина. Как напоминает издание, это практиковалось на мероприятиях с премьером, имеющих политическую окраску.

Президент фонда "Петербургская политика" Михаил Виноградов заявил газете, что разделение пулов снижает прозрачность власти: "Журналисты лишаются возможности сопоставлять президента с премьером, задавать вопросы президенту про премьера, и наоборот. Выглядит это все не совсем рационально". По мнению профессора кафедры политологии МГУ Ростислава Туровского, журналистов развели по пулам из соображений информационной безопасности, чтобы они не пересекались, не замечали возможных разногласий в тандеме, не обменивались информацией и ориентировались исключительно на одного политического лидера. Политолог также не исключил, что, возможно, существует необходимость сформировать лояльное журналистское окружение.
Ростислав Туровский, профессор кафедры политологии МГУ:

Журналистов развели по разным пулам прежде всего исходя из соображений информационной безопасности: журналисты воспринимаются как потенциальные носители инсайдерской информации. Видимо, есть цель минимизировать взаимодействие между журналистами. Поэтому пресс-службы пытаются замкнуть пул на одного лидера, чтобы корреспонденты не пересекались, не замечали возможных разногласий в тандеме, не обменивались информацией, чтобы ориентировались исключительно на соответствующего политического лидера.

Яндекс и Rambler оставят новости бесплатными

Источник: actualcomment.ru, Дата: 02/12/2009

Интернет-компании «Яндекс» и Rambler не намерены ограничивать доступ к новостям и статьям, опубликованным на их сайтах, сообщили представители обеих компаний.

«Сервис «Яндекс.Новости» не планирует ограничивать доступ к статьям СМИ-партнеров», − сообщил руководитель сервиса Лев Гершензон. 

Лев Гершензон сказал, что все ссылки, которые пользователь видит на сервисе, должны быть ссылками на полные тексты сообщений, и пользователь может их прочесть бесплатно и без регистрации, пишет деловая газета «Взгляд».

Руководитель сервиса пояснил: «Если издание не хочет предоставлять свободный доступ к определенным материалам, оно просто не включает их в экспорт для «Яндекс.Новостей».

Пресс-секретарь Rambler Media Марина Анисимова сообщила, что новостной агрегатор «Рамблер-Новости» также предоставляет свои сервисы бесплатно. По словам Марины Анисимовой, «в ближайшем будущем мы не планируем вводить оплату за них».

Являющийся крупнейшим интернет-поисковиком в мире Google заявил в своем блоге, что ограничит бесплатный просмотр новостей, доступ к которым ранее был возможен с помощью программы First Click Free («Первый клик бесплатно»).

Таким образом, в рамках этой программы одному пользователю будет предоставляться бесплатный доступ только к пяти новостям в день.

Комментирует:

 Иван Засурский 

Заведующий кафедрой новых медиа и теории коммуникаций факультета журналистики МГУ, главный редактор интернет-издания "Частный корреспондент" 

Необходимо помнить, что на Западе другая бизнес-модель. Дело в том, что в России, насколько я понимаю, у новостных проектов есть возможность заработать за счёт того, что они продают рекламу в своих новостных продуктах тем или иным изданиям или интернет-проектам. Mail.ru этим часто занимается, иногда Rambler это делает, Яндекс, может быть, уже не делает. 

А на Западе освоение интернета уже произошло, и там идёт обратная тенденция - они стараются понять, зачем они это сделали, и где они зарабатывают. Главный там Мёрдок, который в каком-то смысле задаёт тон всей этой истории тем, что всё время грозит исключить свои новости из проекта Google. 

На самом деле проект Google не такой популярный, как Yahoo. И самое интересное в действительности то, как во всей этой ситуации будет вести себя информационный продукт Yahoo. Насколько я понимаю, Yahoo больше, чем информационный проект Google. И в России тоже Google самый маленький. Если бы Google ввёл платный поиск, это была бы самая большая новость. А то, что они делают со своими новостями – это не такая большая новость.
Водяная линия партии

Источник: argumenti.ru, Дата: 03/12/2009

Власти решили вывести нас на «Чистую воду». В конце декабя правительство примет одноименную федеральную целевую программу. По словам первого вице-премьера Александра Жукова, только в следующем году государство выделит на водную модернизацию 10 млрд. рублей. На что пойдут эти деньги?

Третий кран

Целевая программа, которую четвертый год подряд активно продвигает партия «Единая Россия», делится на две составляющие. Одна - это чистая польза для страны, а другая - чистой воды самореклама некоторых начальников. С одной стороны, вряд ли кто-то усомнится в необходимости модернизации наших, изношенных на 70% городских трубопроводов, отказе от хлорирования воды в пользу ультрафиолетовой очистки и установки современных систем фильтрации в школах и детских садах. Все эти меры предусмотрены программой.

С другой стороны, обидно, что вокруг водного нацпроекта пышно расцвела чиновничья маниловщина. Чего стоит одно только предложение провести во все городские квартиры «третий кран». По нему должна поступать очищенная питьевая вода, которая обойдется населению в десятки раз дороже обычной. По факту это привело бы к тому, что воду в оставшихся двух кранах прекратили бы очищать и она стала бы непригодной для питья...

Как объясняют эксперты, главная беда нашей страны - не дефицит воды, а ее качество. Россия - страна, обладающая одним из богатейших водных ресурсов в мире, тут мы отстаем только от Бразилии с ее Амазонкой. Пресная вода составляет только 2,5% мировых водных запасов, и 20% из них принадлежат России.

Проблема в том, что в три четверти городских квартир поступает влага, которая немногим чище той, что течет в великой южноамериканской реке. Почти все города снабжают не из скважин, а из поверхностного водосбора. Вместе с такой водой в краны попадают опасные микроорганизмы, а также половина таблицы Менделеева. «Особенно вредны для здоровья «химические бумеранги»,  - рассказывает заслуженный  профессор МГУ, академик РАЕН В. Петросян. Это пестициды, диоксины, перфтороктановая кислота и т.д. - токсичные вещества, которые широко используются в промышленности, а потом неизбежно попадают сначала в сточные воды, а затем и  в водопровод. 

Мало того, что такие «бумеранги» сложно обезвредить с помощью обычной городской системы очистки воды. Треть жителей России получают опасную для здоровья воду, не прошедшую вообще никакой очистки. Это проб-

лема особенно актуальна в Белгородской и Курской областях, Адыгее, Бурятии и Тыве. Там очищают не более 10% воды.

Хотя очистные сооружения - тоже не панацея. Дело в том, что Россия катастрофически отстает от западноевропейских государств по уровню контроля за водоснабжением. В 1996 г. в нашей стране приняли документ, по которому вода должна проверяться не по 28 показателям, как было прежде, а по 54. Но в большинстве регионов это правило соблюдается только на бумаге. Из-за отсутствия оборудования многие местные санэпидемстанции контролируют не более 15 показателей.

«Для сравнения: в Англии в год делается 100 тыс. анализов по 70 показателям. При этом их нормативы гораздо жестче наших. Пробы, которые не соответствуют нормам, у англичан составляют одну сотую процента. У нас более 40% анализов городской воды свидетельствуют о ее питьевой непригодности», - рассказывает директор Института им. Сысина, академик РАЕН Юрий Рахманин.

Вот простой пример: почти вся вода в Волге относится к так называемому третьему - самому низкому - классу питьевой воды. А очистные сооружения большинства питающихся из этой реки городов рассчитаны на работы с первым - высшим - классом. Значит, они даже теоретически не способны справиться с той «пакостью», что течет в водопроводе.

Затопить кризис

Так что «водным» деньгам можно найти более достойное применение, нежели прокладка ненужных каналов в Казахстан. К счастью, целевая программа предусматривает немало полезных дел. Например,  потери воды в сетях водоснабжения к 2017 г. в целом по стране должны сократиться с нынешних 18,5 до 15%. Доля сточных вод, которые проходят очистку, вырастет с 40 до 68%. Количество школ, больниц и детских садов, оснащенных системами очистки воды, вырастет с 3 до 23 тысяч. Между прочим, по данным Всемирной организации здравоохранения, инвестирование 1 долл. в развитие водоснабжения позволяет сберечь от 4 до 12 долл. в виде экономии на здравоохранении.

Правда, есть одна загвоздка. Даже самых щедрых государственных вливаний не хватит, чтобы полностью решить водные проблемы нашей страны. Считайте сами: эксперты уверены, что первым делом нужно усилить контроль за качеством воды в реках и водохранилищах. По предварительным прикидкам, если делать все по уму, это обойдется в 50-70 млрд. рублей.

На это выделенных денег хватает. Но параллельно необходимо строить современные очистные станции. Каждому крупному городу таких нужно несколько. Сооружения европейского уровня, очищающие воду ультрафиолетом, а не традиционным для России хлором,  обходятся не менее чем в 5 млрд. рублей.

Учитывая, что в нашей стране почти 1,1 тыс. городов, цена вопроса  ошеломляет. Одной сотни государственных миллиардов хватит, чтобы облагодетельствовать от силы пару десятков населенных пунктов. Вдобавок во всех городах придется менять водопроводы, а это десятки тысяч километров новых труб...

Как решить задачу такого масштаба? Есть только два пути. 

Во-первых, можно резко поднять тарифы на воду и направить вырученные деньги на обновление инфраструктуры. Именно этот вариант отстаивают чиновники Федерального агентства водных ресурсов, которых поддерживает Минэкономразвития. Они утверждают, что в целом цена на воду в России почти не повышалась с 2004 г., государство ежегодно собирает с потребителей только 14 млрд. руб. в год, а их ни на что не хватает.

Во-вторых, можно пойти по пути Франции и Китая, которые направили в водную индустрию огромную часть всей антикризисной помощи своим экономикам. Например, в Китае на развитие систем водоснабжения пошло 42% объема финансовой поддержки государства. А это ни много ни мало 582 млрд. долларов.

Франция выделила на водные проекты 37% антикризисной помощи. Можно сказать, эти страны пытаются затопить кризис бюджетной помощью. Во всем мире давно осознали: страна, которая не бережет - во всех смыслах - свою воду, не бережет себя.
Александр Дугин: Обладает ли Россия суверенитетом?

Источник: evrazia.org, Дата: 02/12/2009

«Обладает ли Россия подлинным суверенитетом в современном мире?» - этим вопросом задался по итогам своего выступления в рамках работы секции «Социология международных отношений и геополитика» V-ой Всероссийской научной конференции "Сорокинские чтения" профессор МГУ Александр Дугин.

Выступив с докладом на тему социологических предпосылок современной геополитики, профессор Дугин напомнил, что «в ситуации однополярной глобализации простое наличие признаков национального государства ещё не гарантирует наличия у этого государства суверенитета, т.к. управление таким государством может происходить извне». В этой связи Дугин поставил под вопрос самостоятельность принятия стратегических решений современными российскими элитами, заявив, что «подлинным суверенитетом может обладать сегодня только геополитический субъект, в случае России подкреплённый наличием большого пространства и стратегической привлекательности для своих союзников в рамках крупных интеграционных объединений».

В работе секции так же приняли участие заместитель заведующего кафедры Социологии международных отношений, выступившей организатором секции, Владимир Кочетков, заведующий кафедрой Уфимского юридического института МВД Карлен Далликян, заведующий кафедрой истории МГУП Юрий Соколов, представитель Стамбульского Университета Мехмет Перинчек, соискатель кафедры Социологии международных отношений Валерий Коровин, профессор В.Г. Терентьев и другие участники из Москвы и регионов России.
Кремль и Белый дом поделили журналистов на «премьерских» и «президентских»

Источник: glavnoe.ua, Дата: 03/12/2009

Российским журналистам запретили освещать одновременно деятельность и премьер-министра, и президента.

На телеканалы уже поступил приказ не посылать одних и тех же корреспондентов на мероприятия при участии президента, вскоре такие же требования будут выдвинуты и к газетам.

По словам пресс-секретаря главы российского правительства Дмитрия Пескова, разделение журналистов на «премьерских» и «президентских» поможет навести порядок в пулах.

В то же время, это существенно снизит уровень прозрачности власти и позволит скрыть возможные разногласия в тандеме.

Генеральный директор Агентства политических и экономических коммуникаций Дмитрий Орлов полагает, что разделение пулов, возможно, связано с тем, что политический стиль и речь Путина и Медведева существенным образом отличаются и важно, чтобы в разрезе СМИ эта разница четко просматривалась

«Премьер продолжает оставаться очень ярким политиком, который отвечает за хозяйство в стране. А президент скорее позиционируется как выходец из научной среды, склонный к рационализации, к нарочито объяснительному стилю речи», - объяснил эксперт. 

Пресса, по его словам, в этой ситуации должна подчеркнуть яркость и в то же время самобытность обоих политиков.

Профессор кафедры политологии МГУ Ростислав Туровский пришел к выводу, что журналистов развели по разным пулам прежде всего исходя из соображений информационной безопасности.

Эксперт полагает, что, видимо, есть цель минимизировать взаимодействие между журналистами. Поэтому пресс-службы пытаются замкнуть пул на одного лидера, чтобы корреспонденты не пересекались, не замечали возможных разногласий в тандеме, не обменивались информацией, чтобы ориентировались исключительно на соответствующего политического лидера. Политолог также не исключил, что, возможно, существует необходимость сформировать лояльное журналистское окружение.
Путин и Медведев разбирают журналистов

Источник: oreanda.ru, Дата: 03/12/2009

ОРЕАНДА-НОВОСТИ. На российские федеральные телеканалы поступило распоряжение не посылать одних и тех же корреспондентов на мероприятия с участием президента и премьер-министра, вскоре такие же требования будут предъявлены и к газетам. Об этом 3 декабря сообщает "Независимая газета" со ссылкой на источники в Государственной думе. 

По словам пресс-секретаря премьер-министра Владимира Путина Дмитрия Пескова, разделение журналистов на "премьерских" и "президентских" поможет навести порядок в пулах. По мнению издания, нововведение позволит снизить уровень прозрачности власти и скрыть возможные разногласия между президентом и премьер-министром. Ранее работавшим в президентском пуле журналистам не запрещалось посещать мероприятия с участием премьер-министра и наоборот. В основном, кремлёвские журналисты освещали мероприятия с главой правительства, имеющие политическую окраску, например, встречи Владимира Путина с руководством "Единой России" или других партий, сообщает Лента.ру.

Генеральный директор Агентства политических и экономических коммуникаций Дмитрий Орлов считает, что разделение "журналистских обязанностей" поможет подчеркнуть индивидуальность каждого из российских лидеров. Однако по мнению президента фонда "Петербургская политика" Михаила Виноградова, нововведение лишит журналистов возможности сопоставлять президента и премьера и задавать им вопросы друг про друга. 

Профессор кафедры политологии МГУ Ростислав Туровский в интервью изданию выразил мнение, что журналистов Кремля и Белого дома разделили по соображениям информационной безопасности, так как они воспринимаются в качестве "потенциальных носителей инсайдерской информации", утечки которой весьма нежелательны. Эксперт также допустил, что таким образом осуществляется попытка сформировать лояльное окружение для правящих лиц.
Объявив о своем родстве с шумерами, Азербайджан 'приватизировал' территорию Армении

Источник: arminfo.info, Дата: 03/12/2009

АрмИнфо. Не имея собственной истории, то государственное объединение, которое сегодня по странной прихоти Иосифа Сталина именуется Азербайджаном, начиная со своего возникновения в начале 20 века, компенсировало этот досадный недостаток присваиванием истории соседних государств.

Однако, отметив в очередной раз этот печальный факт, приведем данные исследования специалистов Московского государственного университета, опубликованного на днях в издании <Новый Регион - Москва>. Согласно мнению российских историков, проанализировавших 187 учебников по истории изданных в 12 бывших республиках Советского Союза, масштабы искажения истории поразили авторов этого проекта. После чего историки пришли к выводу, что только в Беларуси и Армении к истории отнеслись объективно, в остальных же республиках к прошлому подходят с националистической позиции, и не стесняются в средствах, искажая общее прошлое.

В исследовании отмечается, что почти все новоявленные <историки> приписывают своему народу древнейшее происхождение, а также особую миссию мирового масштаба. Причем, порой звучит это так нелепо, что походит на анекдот, как в случае печально известного Азербайджана <историки> которого внушают подрастающему поколению юных азеров об их родстве аж с шумерами. Более того, помимо своего <древнего происхождения> авторы таких учебников <приватизируют> и чужие территории, так как в том же Азербайджане утверждают, что Армения была основана на его территории.

<Изучение школьных учебников по истории, изданных в постсоветских республиках, принесло нам сюрприз. Мы знали, что учебники содержат националистическую трактовку истории. Неожиданностью для нас стало то, что во многих случаях национализм оказался лишь прикрытием для подлинной идеологии правящих элит этих государств. Во всех учебниках говорится, что суверенитет и независимость - самые священные для нации ценности. На деле реальная идеология новых национальных государств - это идея поиска внешнего покровительства в обмен на независимость и национальное достоинство>, - так прокомментировал результаты исследования доцент кафедры отечественной истории истфака МГУ Андрей Шадрин.

Очевидно, что в данном случае исследования специалистов МГУ в очередной раз подтвердили всем известный факт - Азербайджан, не имея своей истории, <приватизирует> ее практически у всех своих соседей. И самое печальное в том, что почетное перовое место в этом списке занимает Армения, у которой предприимчивые потомки Гейдара Алиева отхватили уже практически все, помимо, впрочем, алфавита, хотя кто знает.
ЕГЭ
«Правда»: с ЕГЭ – перестарались!

Источник: kprf.ru, Дата: 03/12/2009

Новые результаты ЕГЭ всплывают день за днём и – увы – все они неутешительны. Почему-то в соответствии со стобалльными результатами в вузы попал огромный процент… неучей.

Вопрос о том, когда заложенная под видом ЕГЭ в сердце российского образования мина сработает, видимо, уже и не вопрос вовсе. Этот разрушительный элемент «реформ», как оказалось, действия мгновенного и с широким радиусом поражения. Ударил он не только по провинциальным островкам нашей «страны знаний».

Об этом на страницах Интернет-издания «Частный корреспондент» свидетельствует доцент Московского государственного университета Анастасия Николаева. В начале учебного года она решила проверить грамотность первокурсников факультета журналистики и предложила им написать под диктовку несложный текст. Поначалу казалось, что будущие «газетные волки» с задачей этой справятся легко, потому что средний балл ЕГЭ по русскому языку у них равнялся 83, тогда как по стране он составил 56 баллов. Получалось, что по части орфографии в этом году на факультет пришли лучшие из лучших. Но после того как их работы поступили на проверку, у здешних языковедов случился шок.

Столь залихватское, с позволения сказать, правописание преподаватели ещё с советским стажем увидели впервые: «профисионаленое» (профессиональное), «щетаца» (считаться), «двух яростная» (двухъярусная), «оррестованы» (арестованы), «поциэнт» (пациент), «рыца» (рыться), «удастса» (удастся), «софетских» (советских), «врочи» (врачи), «нез наю» (не знаю), «генирал» (генерал), «через-чюр» (чересчур)… И это далеко не все перлы.

Что и говорить, безграмотность среди претендентов на звание виртуоза пера бушевала прямо-таки подавляющим всякие приличия образом. И во всём этом преподаватели кафедры стилистики русского языка винят прежде всего ЕГЭ с его бездумным натаскиванием учащихся лишь на правильную расстановку «галочек».

Однако вернёмся к диктанту. Как выяснилось, только 18 процентов испытуемых продемонстрировали сносное знание правил письма (то есть сделали в работе не более восьми ошибок, что принято было считать за норму). Примечательно, что среди 15 студентов, чьи знания русского Единый госэкзамен оценил абсолютными ста баллами, 10 диктант провалили.

Школьникам продадут PIN-коды для ЕГЭ

Источник: oborot.ru, Дата: 02/12/2009

Коды доступа к образовательным разделам портала College.ru появились в продаже в интернет-магазине Allsoft.ru. В ближайшее время поставщик продукта намерен добавить новый товар в каталог интернет-магазина Softkey.ru.

Стоимость доступа зависит от количества учебных предметов, по которым готовится выпускник. На сегодняшний день предоставляются возможности подготовки по 6 предметам: русский язык, математика, физика, химия, биология и информатика. Стоимость подготовки по одному предмету: 1 месяц – 300 рублей, 3 месяца – 800 рублей, 6 месяцев – 1500 рублей, 12 месяцев – 2500 рублей.

Каждый PIN-код предоставляет возможность прохождения 10 составленных в точном соответствии со спецификацией ЕГЭ тестов, в каждом из которых от 20 до 50 заданий (в зависимости от предмета).

Первая ласточка ЕГЭ

Источник: stapravda.ru, Дата: 03/12/2009

Вчера в министерстве образования края состоялось первое совещание, посвященное проведению Единого госэкзамена в 2009-2010 учебном году.

На него приехали работники отделов образования городов и районов, которые курируют сдачу выпускных экзаменов. Особое внимание на совещании было уделено государственной итоговой аттестации в девятых классах, которая также пройдет в тестовом режиме.

Не потерять поколение 30-летних

Источник: russ.ru, Дата: 03/12/2009

От редакции. В своем выступлении на открывшемся 1 декабря в Москве Всемирном конгрессе соотечественников президент России Дмитрий Медведев поднял, в том числе, вопрос об образовании. Он констатировал, что в 2008-2009 годах в вузы России имели возможность поступить по специальной квоте 10000 молодых людей, которые обладают статусом соотечественника. Впрочем, заметил президент, это не та цифра, которой нужно гордиться. Эта цифра должна быть намного выше. Ведь именно те, кто оканчивает российские вузы, становятся проводниками русской культуры в своих странах. Однако, сфера образования в России переживает сложный период. С этого года прием по результатам ЕГЭ стал обязательным для всех абитуриентов. Как это сказалось на качестве подготовки нынешних первокурсников? Какие дополнительные испытания можно использовать для проверки подготовки абитуриентов? Грозит ли российскому высшему образованию кадровый голод и, если да, как решить эту проблему? На эти и другие вопросы согласился ответить декан факультета философии ГУ-ВШЭ Алексей Руткевич. 

*** 

Русский журнал:Уважаемый Алексей Михайлович, в этом году прием в вузы по результатам ЕГЭ стал всеобщим впервые. Как Вы оцениваете уровень студентов-первокурсников философского факультета ГУ-ВШЭ этого года? 

Алексей Руткевич: По оценке преподавателей, ведущих на этом курсе занятия, набор был неплохим. У поступивших средний балл по четырем предметам – 300 из 400, т.е. 75 баллов за один экзамен. Иначе говоря, поступили те, кто неплохо учился в школе и мотивирован изучать философию и культурологию – с этими баллами они могли бы поступить на более «хлебные» факультеты большинства российских вузов. Посмотрим на результаты первой сессии… 

РЖ:В своем недавнем послании Федеральному собранию президент отметил, что ЕГЭ не будет единственной формой контроля знаний учащихся, следовательно, для приема в вузы только высоких баллов по ЕГЭ будет недостаточно. Какие, по Вашему мнению, дополнительные испытания можно было бы использовать? 

А.Р.: Прежде всего, следовало бы позаботиться о равенстве условий для сдающих экзамен. Ведь не является секретом то, что не только в некоторых республиках, но и во многих школах Москвы ЕГЭ в этом году проходил без должного контроля. 

Всем нам понятно, что и устный экзамен, и тесты имеют как достоинства, так и недостатки. Чем ближе тест к решению формализуемой задачи, тем он лучше. На мой взгляд, по литературе тесты вообще не нужны. К сожалению, очень низок уровень тестов (КИМов) по обществознанию, хотя по таким разделам, как экономика и право, создать хорошую базу вопросов не так уж сложно. Давно пора заменить тот учебник, по которому учатся обществознанию в школах. 

Дополнительные испытания существуют и сегодня во всех «творческих» вузах; 24 университета имеют право проводить дополнительный экзамен. В этом году в ГУ-ВШЭ дополнительный экзамен был только на факультете математики и на журналистике. В дальнейшем мы, скорее всего, будем проводить его по обществознанию (с очевидными отличиями такого экзамена для юристов, экономистов, социологов, философов). Причем проводить будем в виде тестов – это позволяет почти полностью искоренить коррупцию, а собственные тесты намного лучше предлагаемых министерством КИМов. 

ЕГЭ по математике достаточен для большинства экономических или инженерных факультетов, но факультетам «чистой» и прикладной математики осмысленно иметь собственный экзамен. То же самое можно сказать о некоторых других дисциплинах. Экзамен по истории в форме ЕГЭ достаточен для будущих юристов и политологов – он показывает, что абитуриент неплохо учился истории в школе. Для тех, кто поступает на исторический факультет МГУ или РГГУ, вполне разумно было бы проводить устный экзамен. Дополняют ЕГЭ в первую очередь олимпиады, они позволяют принять хорошо подготовленных и мотивированных абитуриентов. 

РЖ:В недавнем выступлении на круглом столе «Ситуация с философией в России», организованном Философским факультетом ГУ-ВШЭ и Русским журналом, декан философского факультета МГУ Владимир Миронов отметил, что самая страшная проблема, которая грозит коллапсом отечественной философии, – это кадровый голод. Согласны ли Вы с этим утверждением? 

А.Р.: Грозит не только философии, но всей системе образования, научным институтам. Мы слушаем речи о модернизации, об инновациях и т.п., только кто станет готовить кадры для такой модернизации? Кандидат наук (доцент, научный сотрудник) получает нищенскую зарплату. Конечно, доходы ученых во всех странах ниже, чем у имеющих примерно ту же квалификацию менеджеров или нотариусов. Но у нас профессор получает меньше многих неквалифицированных рабочих. Получившие высшее образование молодые люди не желают жить долгие годы в нищете и дружными рядами пополняют бюрократию и «офисный планктон». 

В случае философии проблема кадрового голода является даже более острой, чем в других науках. Связано это с наследием советской эпохи, когда на кафедры марксизма-ленинизма принимали на работу людей, не имеющих философского образования. Философских факультетов было мало, но беспартийные выпускники этих факультетов не могли претендовать на место ассистента, а отставные политруки или секретари райкома ВЛКСМ становились доцентами. Если 25-летний выпускник аспирантуры физического или химического факультета явно уступает 60-летнему доценту и 70-летнему профессору (а таков средний возраст в наших вузах!), то на кафедрах философии ситуация противоположная. Тот, кто не уходит в бизнес или в бюрократию, а идет работать в вуз после философского факультета, не только получает гроши – он вынужден за них нести огромную «горловую» нагрузку. А места профессоров и доцентов занимают люди, к которым у него чаще всего нет ни малейшего уважения. 

Мы уже потеряли поколение тех, кому сейчас 35-50 лет, теперь есть риск потерять и следующее поколение… 

РЖ:Эта тема была поднята во время дискуссии – поколения 30-летних. Что Вы могли бы сказать относительно перспектив этого поколения? Существует ли конфликт поколений в науке? 

А.Р.: На сегодняшний день в университетах работают представители четырех поколений. Так называемые «шестидесятники», родившиеся с конца 20-х и до начала войны; послевоенное поколение, к которому отношусь и я сам; поколение детей «шестидесятников»; наконец, те, кого называют «поколением 30-летних». У каждого из этих поколений имеются свои особенности, если угодно, свой стиль. Но мне не хотелось бы вслед за Дильтеем и Ортегой заниматься описанием миросозерцаний. Естественно, речь вообще идет о небольшой части поколения, о тех, кто по-своему выражает Zeitgeist. Обращу внимание только на одну замеченную Ортегой и его учениками особенность: если вообще осмысленно говорить о «конфликте поколений», то этот конфликт обычно не принимает форму «отцы и дети», а происходит между людьми, которых разделяет примерно 15 лет. Карьерным планам 30-летних мешают 45-летние, а последним мешают в root on the top 60-летние. 

Если брать нашу действительность, то ситуация оказывается иной. Из поколения тех, кому сейчас 40-50 лет очень немногие остались в науке. В 1990-е годы ситуация была еще более неблагоприятной, чем ныне; мы помним середину 1990-х, когда ученые и преподаватели месяцами не получали даже нищенскую зарплату (деньги «прокручивались» в каком-нибудь близком министру банке). Одни уехали за границу, другие ушли в бизнес, в политику. Поэтому сегодняшние 30-летние сталкиваются не с 40-летними, а с 60 и даже 75-летними… 

Перспективы этого поколения – имея в виду тех, кто намерен заниматься наукой и преподаванием – не так уж плохи. Реформа системы образования неизбежна. Надеюсь на то, что места на кафедрах философии станут занимать те, кто недавно защитил или сейчас пишет кандидатскую диссертацию. В этом поколении немало серьезно занимающихся философией молодых людей. Меньше стало тех, кто бездумно пересказывает последнюю модную книжку или хватается за грант по какой-нибудь «политкорректной» теме. Более половины преподавателей руководимого мною факультета принадлежат именно этому поколению. У меня имеются и критические замечания. Узкая специализация приемлема, когда речь идет о научном исследовании, тогда как преподавателю философии требуется широкое образование. Приходится сталкиваться с тем, что специалист по логике не имеет представления об этике или политической философии, а неплохо знающий аналитическую философию не открывал «Феноменологию духа» или «Критику отвлеченных начал»… 

РЖ: Какого рода реформа может привести к обновлению философских кафедр? Пока что существует угроза того, что философию вообще сделают факультативным предметом. А тогда и для выпускников философских факультетов не найдется места. 

А.Р.: Такая угроза, действительно, существует. «Прагматический психоз» студентов и их родителей в сочетании с неприязнью к философии многих естественников и гуманитариев, видящих, кто сегодня преподает философию – вот источник этой угрозы. Не думаю, что реализуется именно этот сценарий. Правда, мы живем в стране, в которой министром образования уже говорилось: «Польза от философии сомнительна, а вред возможен». Вполне вероятно то, что место философии займет курс под примерно таким названием: «История отечественной мысли». Конечно, я не против того, чтобы студенты читали Чаадаева, Киреевского или Герцена. Но подобный полезный для патриотического воспитания курс не может заменить знание логики, эпистемологии или этики. 

А если вернуться к первой части вопроса, то мне кажется, что в тех университетах, которые получили статус федеральных и научно-исследовательских, кафедры и факультеты философии будут сравнительно быстро трансформироваться и приобретать вид, близкий европейским и американским стандартам. 

Беседовал Александр Павлов 
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