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СПбГУ
«Русский мир - память сердца» (хроника акции): Интерес к акции проявляют ведущие российские университеты

Источник:  vesti.uz, Дата: 05/12/2009

Санкт-Петербургский государственный университет является одним важнейших партнеров фонда «Русский мир» в реализации образовательных, исследовательских и грантовых программ. Вполне закономерно, что СПбГУ стал одним из первых отечественных вузов, проинформировавших свой научный коллектив и студенческое сообщество о конкурсе «Русский мир - память сердца».

Последовательный интерес к творческим и конкурсным программам фонда проявляет и Московский гуманитарный университет - один из лидеров системы российского негосударственного образования. МосГУ разместил подробную информацию о конкурсе на своих информационных ресурсах: сайте университета и портале «Знание. Понимание. Умение».

Оргкомитет приветствует участие в акции авторитетных российских ученых и студенческой молодежи и уверен, что их усилия способны придать акции научную глубину и значимость. 

Кропачев напомнил о себе президенту перед назначением

Источник:  zaks.ru, Дата: 04/12/2009

В Санкт-Петербургском государственном университете (СПбГУ), где учились Дмитрий Медведев и Владимир Путин, появится музей известных выпускников и преподавателей. Об этом РИА "Новости" сообщил ректор университета, декан юридического факультета Николай Кропачев.

По словам Кропачева, музей выпускников появится через полтора-два года в здании Двенадцати коллегий. Сегодня на третьем этаже здания есть музей СПбГУ, он рассказывает об истории университета со времен основания. В экспозиции — мемориальные вещи выдающихся ученых, художников, общественных и политических деятелей. Однако этого, видимо, недостаточно — музей, по мнению ректора, нужно расширить, чтобы подробнее рассказать о знаменитых выпускниках.

В первую очередь будут представлены, пояснил он, выдающиеся ученые, нобелевские лауреаты, а также государственные деятели. "Таких в университете очень много, и я думаю, что этот музей будет скоро пополняться новыми материалами", — сказал Николай Кропачев.

Известных выпускников СПбГУ действительно немало. От Тургенева и Чернышевского до Ландау, Врубеля, Блока, Лихачева, Зощенко, Вернадского и многих других. Однако Николай Кропачев предпочел сделать акцент на самых известных выпускниках последних лет — президенте и премьер-министре. "Фундаментальные знания в области конкретной специальности и широкое гуманитарное образование — вот основа обучения на юридическом факультете. Я уверен, что и то и другое способствовало карьере и Дмитрия Анатольевича, и Владимира Владимировича", — подчеркнул он. Судя по этим словам, абсолютно ясно, что именно эти два персонажа станут первыми и основными "экспонатами" музея выпускников. Достаточно вспомнить, с каким демонстративным пиететом Николай Кропачев принимает своих бывших учеников во время визитов обоих в альма-матер.

Однако, если пока для музея нет даже места, да и временные рамки его создания пока размыты, остается непонятным, почему же стоило столь громко объявлять об идее, которая явно находится на этапе задумки. Скорее всего, таким образом обычно чурающийся общения с прессой Кропачев решил напомнить о себе с позитивной стороны: комментировать многочисленные скандалы в СПбГУ он не стал, вместо этого еще раз подчеркнул близость первых лиц государства к университету.

Напомним, именно сейчас решается вопрос о назначении ректора СПбГУ. Осенью Госдума приняла новый закон "Об особом статусе СПбГУ и МГУ", согласно которому в обмен на некоторую свободу в составлении учебных планов и хозяйственной деятельности, ректоров этих вузов будет назначать президент. Президент Медведев подписал закон 11 ноября, через два дня он был опубликован. В университете ждали приказа о назначении ректора в конце ноября, однако президент пока молчит. Хотя министр образования и науки Андрей Фурсенко ранее заявлял, что кадровые решения должны быть приняты до конца года. А осталось меньше месяца.

Вместо президента снова выступил Фурсенко с ни к чему не обязывающими словами о том, что не видит реальной альтернативы действующим ректорам МГУ и СПбГУ. При этом он подчеркнул, что решение остается за президентом. Известно, что самого Фурсенко многие прочат на пост ректора МГУ вместо престарелого Виктора Садовничего, да и о предыдущем ректоре СПбГУ Людмиле Вербицкой он отзывался исключительно с теплотой, что тем не менее не помогло ей остаться в должности.

Отметим, как раз сейчас к президенту Дмитрию Медведеву обратились правозащитники Петербурга — в их заявлении говорится и о конфликтах ректора с деканами медфака и журфака, и о том, что Кропачев получил право единолично увольнять деканов, и о том, что он совмещает слишком много должностей, а также о том, что преподаватели и студенты, не согласные с политикой нового ректора, подвергаются преследованиям. По всей видимости, Николаю Кропачеву в такой ситуации приходится напоминать о себе президенту.

Андрей Буйнов

Правозащитники просят Дмитрия Медведева положить конец конфликтам в СПбГУ

Источник:  specletter.com, Дата: 07/12/2009

Правозащитный совет Петербурга выступил с заявлением, в котором попросил Дмитрия Медведева вмешаться в ситуацию в Санкт-Петербургском государственном университете из-за непрекращающихся в вузе конфликтов и «попрания демократических свобод». 

После избрания нынешнего ректора СПбГУ Николая Кропачева, известного в качестве преподавателя, а затем и коллеги Медведева во время работы последнего в вузе, здесь разгорелись многочисленные скандалы, считают правозащитники. По мнению членов совета, причинами возникновения конфликтов являются авторитарный стиль управления, насаждаемый ректором, пренебрежение нормами Устава СПбГУ, неуважение к традициям вуза.

«В частности, ректору было предоставлено право назначения и увольнения деканов, сам ректор одновременно занимает в университете сразу несколько постов, преподаватели и студенты, несогласные с политикой руководства, подвергаются гонениям, возбуждены уголовные дела в отношении деканов факультетов — медицинского и журналистики. Несмотря на то что ни одному из них так и не было предъявлено обвинения, декан медицинского факультета был уволен, а декан факультета журналистики отстранена от работы», — говорится в обращении к президенту Правозащитного совета Санкт-Петербурга, созданного в 2007 году крупными общественными и правозащитными организациями города «Мемориал», «За Россию без расизма», «Гражданский контроль», «Лига избирательниц Петербурга», «Солдатские матери Петербурга», правозащитной фракцией партии «Яблоко» и другими.
Президенту предложили оценить авторитаризм бывшего коллеги
Источник:  Независимая газета, Дата: 07/12/2009

В конфликт в Санкт-Петербургском государственном университете (СПбГУ) включаются новые действующие лица. Правозащитный совет Петербурга принял заявление, в котором попросил Дмитрия Медведева вмешаться в ситуацию в вузе и обратил внимание главы государства на «попрание демократических свобод» в его альма-матер. Источником проблем правозащитники считают нынешнего ректора Николая Кропачева, известного в качестве преподавателя, а затем и коллеги Медведева во время работы последнего в вузе. 

Проблемам петербургского университета правозащитный совет посвятил свое последнее заседание. Внимание членов совета привлекли многочисленные скандалы, сотрясающие вуз последнее время, о которых уже сообщала «НГ» (см. номер от 21.09.09). Это и увольнение декана медицинского факультета, и отстранение декана факультета журналистики, и студенческие акции протеста, и споры вокруг решения ректора о введении механизма прямого назначения деканов. Петербургский университет раскололся на два лагеря: сторонников Николая Кропачева и его оппонентов. Питерские правозащитники, судя по всему, присоединились ко второй группе. 

«С приходом нового ректора СПбГУ оказался в центре многочисленных скандалов, порочащих имя и репутацию старейшего вуза страны. Причинами возникновения конфликтов, на наш взгляд, являются авторитарный стиль управления, насаждаемый ректором, пренебрежение нормами устава СПбГУ, неуважение к традициям вуза, – говорится в заявлении правозащитного совета, принятом по итогам заседания. – В образовательном учреждении, в котором по определению должно быть реализовано право каждого на свободное высказывание своего мнения, преподаватели и студенты, не согласные с политикой нового ректора, подвергаются преследованиям». 

Правозащитники выразили озабоченность реакцией Николая Кропачева на критику со стороны оппонентов. Против деканов медфака и факультета журналистики, перечивших ректору, были возбуждены уголовные дела. При этом декана медицинского факультета уволили, а его коллегу с факультета журналистики отстранили от работы, хотя обвинение им так и не было предъявлено. Недовольство правозащитников вызвала и новая схема назначения деканов. Если раньше деканом мог стать любой преподаватель, завоевавший доверие ученого совета факультета, то теперь право назначения полностью принадлежит ректору. 

«Правозащитный совет Петербурга считает нетерпимыми подобные нарушения прав и свобод личности, действующего законодательства, устава СПбГУ, университетских традиций», – говорится в заявлении. В связи со всем перечисленным правозащитники просят Дмитрия Медведева и правительство РФ разрешить конфликт и обеспечить восстановление норм университетской демократии. 

Стоит отметить, что обращение петербургских правозащитников – не первая попытка привлечь внимание президента к проблемам университета. Ранее с подобным заявлением выступили 85 сотрудников вуза, обвинивших ректора в административном произволе. Сегодняшняя активизация оппонентов Николая Кропачева связана, похоже, с предстоящим назначением ректора СПбГУ. По информации Минобрнауки, решение о руководителе вуза президент должен принять до конца года. Николай Кропачев, возглавляющий университет последние полтора года, является основным кандидатом на пост. 

Правозащитный совет Петербурга был учрежден в 2007 году. Для его создания объединились крупные общественные и правозащитные организации города: «Мемориал», «За Россию без расизма», «Гражданский контроль», «Солдатские матери Петербурга», правозащитная фракция партии «Яблоко» и другие. 

Правозащитный совет Петербурга просит Медведева вмешаться в скандальную ситуацию вокруг СПбГУ

Источник:  zaks.ru, Дата: 04/12/2009

Правозащитный совет Петербурга выступил с заявлением по поводу ситуации, сложившейся в последнее время вокруг Санкт-Петербургского государственного университета. Правозащитники выражают тревогу и обращаются к президенту Дмитрию Медведеву с просьбой вмешаться, сообщили ЗАКС.Ру в совете.

Заседание в начале декабря Правозащитный совет посвятил рассмотрению конфликтов в СПбГУ. По его итогам члены совета и решили обратиться к президенту. Внимание петербургских правозащитников оказалось приковано к Университету в связи с многочисленными скандалами, разгоревшимися в крупнейшем вузе города после прихода нового ректора Николая Кропачева. По мнению членов совета, причиной возникновения конфликтов является авторитарный стиль управления, насаждаемый ректором, пренебрежение нормами устава СПбГУ, неуважение к традициям вуза.

Во-первых, напоминают они, вопреки требованиям действующего устава в Университете вводится практика выборов декана факультета ученым советом СПбГУ, а не самого факультета. При этом ректору предоставлено право без объяснения причин отказаться от подписания трудового договора с избранным деканом, увольнение декана также может быть осуществлено единоличным решением ректора. Кадровые назначения на факультетах осуществляются с нарушением действующего Положения о факультете. "Таким образом, попираются принципы университетской демократии, демонстрируется открытое неуважение к мнению членов ученых советов факультетов", — делают вывод правозащитники.

Кроме того, отмечается, что сам Кропачев, совмещая посты ректора СПбГУ, декана юридического факультета и заведующего кафедрой уголовного права, грубо нарушает положения пункта 6 статьи 35 Закона РФ об образовании, гласящего, что руководителям государственных и муниципальных образовательных учреждений совмещение своих должностей с другими руководящими должностями (кроме научного и научно-методического руководства) внутри или вне образовательных учреждений не разрешается.

Особое внимание в заявлении уделено атмосфере в Университете. "В образовательном  учреждении, в котором по определению должно быть реализовано право каждого на свободное высказывание своего мнения, преподаватели и студенты, не согласные  с политикой нового ректора, подвергаются преследованиям.

Против деканов факультетов медицинского и журналистики, выступивших с критикой деятельности ректора, возбуждены уголовные дела. Несмотря на то что расследование продолжается уже длительное время, обвинение до сих пор не предъявлено ни одному из них. Решением Василеостровского районного суда декан факультета журналистики отстранена от должности, поскольку, по словам следователя, "она может воздействовать на лиц, выступающих в качестве свидетелей по этому делу и состоящих в ее подчинении". Суд принимает решение, несмотря на то, что доказательств подобного воздействия у следствия нет, постановление выносится на основании предположений следователя. 26 ноября, когда решение суда еще не вступило в законную силу, то есть декан факультета журналистики остается на своем посту, подписывается приказ о выводе декана факультета журналистики из состава ученого совета СПбГУ и ученого совета факультета.

Студенты, организовавшие в августе одиночные пикеты возле главного здания СПбГУ, были незаконно задержаны милицией. Незаконность их задержания была в дальнейшем подтверждена в суде", — пишет Правозащитный совет Медведеву.

В заявлении говорится: "Правозащитный совет Петербурга считает нетерпимыми подобные нарушения прав и свобод личности, действующего законодательства, устава СПбГУ, университетских  традиций. Мы призываем президента РФ Дмитрия Медведева и правительство РФ разрешить конфликт и обеспечить восстановление норм университетской демократии в стенах Санкт-Петербургского государственного университета".

Напомним, согласно Закону об особом статусе СПбГУ и МГУ ректоры этих вузов будут назначаться президентом. Министр образования и науки Андрей Фурсенко ранее говорил, что эти кадровые вопросы должны быть решены до конца года. 
Библиотека СПбГУ вышла в Интернет

Источник:  strf.ru, Дата: 04/12/2009

Пользователям Научной библиотеки им. Горького СПбГУ теперь доступны новые возможности. Теперь при поиске полных текстов в системе Goоgle Scholar можно проверить доступность электронной или печатной версии документа, сообщает пресс-служба СПбГУ.

По словам Андрея Соколова, заместителя директора Научной библиотеки им. Горького СПбГУ по информатизации, за основу взята идея коллег из Simon Fraser University (Canada). Обновленная система поиска ориентирует пользователя, где можно найти электронную или печатную версию документа, а также значительно облегчает поиск информации. Кроме того, пользователям становится доступно большее количество электронных англоязычных изданий.

Информационная система Научной библиотеки им. М. Горького СПбГУ кроме Google Scholar интегрирована в базу данных по научному цитированию Web of Science (Institute of Scientific Infomation — ISI); базы данных компании EBSCO Publishing Co; базу данных InfoTrac General Onefile компании Gale; CSA Technology Research Database; коллекции полнотекстовых журналов на платформе JSTOR.

В ближайшее время планируется еще несколько нововведений. В частности, интеграция информационной системы библиотеки в реферативную базу данных по биомедицинской тематике PubMed; политематическую реферативную базу данных компании Elsevier SCOPUS; SAO/NASA Astrophysics Data System, а также коллекцию словарей издательства Oxford University Press.

Личность в истории в эпоху нового и новейшего времени

Источник:  newsdale.ru, Дата: 04/12/2009

8 декабря 2009 года на Историческом факультете Санкт-Петербургского государственного университета состоится  международная конференция «Личность в истории в эпоху нового и новейшего времени».

Конференция организована кафедрой Истории Нового и новейшего времени Исторического факультета СПбГУ и посвящена памяти проработавшего на Историческом факультете СПбГУ более сорока лет д.и.н., профессора Станислава Ивановича Ворошилова.

Отрытые конференции состоится 8 декабря в 10.00 в Лектории Исторического факультета (Менделеевская линия 5). Откроет конференцию пленарное заседание, на котором состоится презентация сборника материалов международной конференции «Империя и империализм Нового и новейшего времени».

Участники конференции обсудят вопросы, связанные с ролью государственных руководителей и политиков во времена войны и мира, революций и реформ. Кроме того, отдельно будут затронуты проблемы образа человека на военном поприще, а также роли дипломатов и дипломатии в истории Нового и новейшего времени. 

Среди тем выступлений  раскрывающих проблему личности в истории в эпоху нового и новейшего времени прозвучат доклады, касающиеся как российских государственных, военных и политических деятелей, так и зарубежных. В работе конференции примут участия историки, представляющие различные научные, учебные и исследовательские центры Санкт-Петербурга и Москвы, а также еще более тридцати различных городов России. Кроме этого на конференции с докладами выступят известные учёные из Нидерландов, Финляндии, Панамы, Китая, а также  Казахстана, Украины и республики Беларусь.

Канал «Отражение» подвел итоги общения премьер-министра с россиянами

Источник:  100 ТВ, Дата: 04/12/2009

Чиновники, бизнесмены и аналитики делают выводы из вчерашнего диалога премьер-министра России с гражданами. Владимир Путин в очередной раз побил собственный рекорд. Четыре часа в прямом эфире он отвечал на самые злободневные вопросы россиян. Своим мнением о прямой линии премьера политики и эксперты поделились в эфире «100 ТВ» в рамках информационно-аналитического канала «Отражение».

Ректор Восточно-Европейского института Михаил Решетников назвал Владимира Путина «социальным терапевтом», демонстрирующим «надёжность, уверенность и спокойствие». Советник спикера Совета Федерации Александр Чуев назвал телемост Путина «живым и человеческим разговором». А вот экономическому эксперту Владимиру Грязневичу и лидеру петербургского «Яблока» Максиму Резнику прямая линия премьера показалась «хорошо срежиссированным спектаклем».

Максим Резник, лидер Санкт-Петербургского отделения партии «Яблоко»:

«Я не думаю, что для этого требовалось 4 часа эфира. Должна быть по-другому устроена система взаимоотношения власти и общества, и тогда подобных эфиров в режиме «Ленин и дети», 8 серия просто не нужно будет».

Впрочем, у этого мнения оппонентов оказалось больше. По словам редактора газеты «Невское время» Михаила Иванова, Путин справился с главной задачей - сохранил целостность государства и сейчас в очередной раз подтвердил - курс менять не будет.

Михаил Иванов, редактор газеты «Невское время»:

«Да, Путин построил вертикаль власти или, как называют некоторые, «шампур» власти. Но не надо жаловаться Путину как отцу народа на тех же олигархов, ведь мы с вами тоже должны строить новое общество».

Юрий Светов, политолог:

«Это зеркало, в которое полезно было бы посмотреть руководителям, губернаторам. Как надо разговаривать, как надо вести диалог профессионально и не затыкать рот. Я помню премьер-министра Путина. Он растет, а вот наши политики не растут».

Владимир Васильев, заведующий лабораторией политической психологии СПбГУ, советник председателя Совета Федерации:

«Польза в том, что население увидело уверенного руководителя, его программные положения. Отличие в том, что в этом году не было сзади логотипа “Единой России”».

Свои выводы из диалога Владимира Путина с народом сделал и губернатор 47 региона Валерий Сердюков. Ситуация в Пикалёво была одной из главных тем обсуждения. Жители этого города Ленобласти стали первыми участниками телемоста.

Валерий Сердюков, губернатор Ленинградской области:

«Ситуация в Пикалево не единственная, это проблема многих моногородов. Разговором по Пикалёво я удовлётворен. Правительство весь 2009 год предпринимало реальные действия для того, чтобы восстановить работу этих предприятий. Это не так просто, как кажется».

Кстати, долгосрочные контракты между участниками пикалёвской производственной цепочки были подписаны вчера, как раз во время премьерского телемоста. Заводы там всё-таки будут работать.

В заключение программы были определены главные направления, которые отметили для себя журналисты Балтийской медиа-группы:

- Эффективность госуправления: насколько дееспособна власть на местах.

- Пик кризиса пройден. Что дальше?

- Как сохранить промышленность и оборонку?

- Какими будут наши зарплаты и пенсии?

- Есть ли будущее у моногородов?

- Сельское хозяйство: от производителя к потребителю.

- Недоступная медицина.

- Как обуздать цены на фармацевтическом рынке?

- Эхо взрыва «Невского экспресса». Железные дороги хотят безопасности.

- Получат ли ветераны обещанное жилье?

За все этими темами журналисты Балтийской медиа-группы будут следить.

История успеха Андрея Аствацатурова

Источник:  finam.fm, Дата: 04/12/2009

ЛИХАЧЕВА: 9.07 в столице. Доброе утро на "Финам FM"! Меня зовут Елена Лихачева. Здравствуйте!

Нашего гостя сегодняшнего можно, при желании, представить очень разными способами. Можно попробовать для начала официально, например: филолог, англо-американист, замечательный преподаватель, известный, особенно в Санкт-Петербурге, лектор, доцент питерского филфака и Смольного института свободных искусств и наук. Можно попробовать так, как это делают литературоведы и журналисты.

Например, такая версия: харизматичный преподаватель из Петербуржского филфака, из мощной научной династии, внук знаменитого академика Жирмунского, декадент, самый ироничный циник, который походя рассуждает о Джойсе и с полной серьезностью о бутербродах с икрой. Сам про себя он в своей пусть и псевдо, но таки автобиографической книге написал следующее: "Библиотечный червь, вымирающая очковая порода людей". В общем, у нас сегодня в гостях питерский интеллигент в очках в самом хорошем смысле этого слова Андрей Аствацатуров. Доброе утро. 

АСТВАЦАТУРОВ: Доброе утро.

ЛИХАЧЕВА: Не ошиблась я в вашей фамилии, правда? 

АСТВАЦАТУРОВ: Да. Нет, не ошиблись.

ЛИХАЧЕВА: Наверное, это бывает нечасто? 

АСТВАЦАТУРОВ: Да, с детства мучаюсь, меня все время неправильно называют. Ой, кем я только не был: Ацатуровым, Астватуровым.

ЛИХАЧЕВА: Понятно. Давайте мы послушаем рубрику "Статус", потом приступим к предметному разговору. 

СТАТУС: Андрей Аствацатуров. Филолог, преподаватель, писатель, гость ярмарки "Non Fiction". Женат.

КАК ЭТО ДЕЛАЛОСЬ: Родился в семье потомственной питерской интеллигенции. В 91-м окончил филологический факультет Санкт-Петербургского государственного университета. Кандидат филологических наук. Доцент кафедры истории зарубежных литератур СПбГУ, и руководитель программы "Литература" в Смольном институте свободных искусств и наук. Печатался в академических сборниках филологического факультета СПбГУ, журналах "Новое литературное обозрение", "Преломление", "Коллегиум", "Собака.ру" и других. Автор научных монографий, многочисленных публикаций, а также книги "Люди в голом". 

ЛИХАЧЕВА: Еще раз доброе утро. Спасибо за то, что вы к нам сегодня пришли. Вы сейчас сказали такую фразу: да, действительно, мучаюсь с самого детства. Если честно, прочтя вашу книгу, нашумевшую, я не знаю, как в Питере, но в Москве действительно нашумевшую книгу, то есть, практически все мои знакомые, которые у меня вообще есть, ее уже прочитали.

АСТВАЦАТУРОВ: Да что вы говорите.

ЛИХАЧЕВА: Да, да. Книга "Люди в голом", которая вышла не так давно. Сколько, год назад, да? 

АСТВАЦАТУРОВ: Нет, вы знаете...

ЛИХАЧЕВА: Попозже?

АСТВАЦАТУРОВ: В середине мая.

ЛИХАЧЕВА: Так вот, ощущение такое, что вы с детства вообще просто очень сильно мучились. Оно такое, ощущение, наверное, неправильное...

АСТВАЦАТУРОВ: Детство – да, оно, в принципе, у всех не было счастливым. Это нам сейчас кажется, задним числом, что вообще детство очень счастливая пора.

ЛИХАЧЕВА: Нет-нет-нет.

АСТВАЦАТУРОВ: Нет?

ЛИХАЧЕВА: Я, кстати, с вами согласна. 

АСТВАЦАТУРОВ: Это вообще ужас какой-то был. 

ЛИХАЧЕВА: Это мучительный период в жизни какой-то.

АСТВАЦАТУРОВ: Да, какие-то комплексы рождает. Сейчас мы знаем, как с этим работать, как это все преодолевать, а тогда совершенно нет никаких механизмов, мы ничего не знаем, мы книг не читаем, не понимаем, как с этим работать, с какой-то бедой. И любая какая-то, не знаю, царапинка, не знаю, что-то мы увидели – все вызывает слезы, страшная трагедия.

ЛИХАЧЕВА: Да, да. 

АСТВАЦАТУРОВ: Действительно, это очень тяжелая пора. Вот книжка Павла Санаева – сигнал того, что детство тяжелая пора. И не только он, классическая литература тоже, в общем-то, начиная, наверное, с Диккенса, изображает нам детство очень-очень нелегкой порой.

ЛИХАЧЕВА: Вас, кстати, не раздражает, что вас с Санаевым постоянно сравнивают? 

АСТВАЦАТУРОВ: Да нет, не раздражает, Санаев написал отличную книжку. Наоборот, его книжка очень популярна. По-моему, у него полмиллиона читателей. 

ЛИХАЧЕВА: Книжка замечательная, и ваша книжка замечательная. Но просто понимаете, у писателей все-таки существует некоторая доля тщеславия. И, наверное, все-таки не совсем приятно, когда тебя сравнивают пусть даже с очень хорошим автором и с очень хорошей книгой.

АСТВАЦАТУРОВ: Насколько я понимаю, Санаев все-таки работает на некоторой антихудожественности. Он конкретно художественных целей все-таки не ставит. А я все-таки ставлю конкретно художественные цели, хотя не это является моей, наверное, основной задачей. У меня все-таки есть элементы антихудожественности, игры с формой, а Санаев, все-таки, этим не занимается, его совершенно не интересует. Он рассказывает, условно говоря, об известной семье, об известных людях, и исподнее такое нам показывает, изнанку. И такую, действительно, трагедию, катастрофу, чтобы нас поразить, удивить. Я, все-таки, заставляю немножко посмеяться. У меня немножко, может быть, другие оттенки и другие в принципе художественные задачи литературные, чем у Санаева. Поэтому мы совершенно разные.

ЛИХАЧЕВА: Да, я с вами совершенно согласна. У меня абсолютно, я могу говорить только про себя, про свои собственные ощущения – у меня абсолютно разные ощущения, когда я читала Санаева, когда я читала вашу книгу. Кстати, вы сказали, что написали для того, чтобы посмеяться, да? Поправьте меня, если я ошибаюсь, вы так сказали? Или это...

АСТВАЦАТУРОВ: Я не хотел, нет, я бы так не сказал. 

Я все-таки хотел, скорее, показать читателю... Все-таки не то, что развеселить или посмеяться, нет, у меня там были серьезные более задачи, показать какой-то мир, показать одинокого человека – вот это было, конечно, основной задачей. Но мне все равно приятно, если люди смеются над этой книжкой. То есть, все равно месседж каким-то образом, глубинные какие-то импульсы этой книги все равно доходят. Даже если человек это воспринимает как сборник таких анекдотов, баечек и так дальше. Все равно месседж доходит, какая разница...

ЛИХАЧЕВА: То есть, это просто...

АСТВАЦАТУРОВ: ...Как он доходит, если человек это не осознает. Но на самом деле, мне все-таки приятно, что это вызывает какой-то внутренний покой, моя книга. Или удовольствие, или ощущение соприкосновения с каким-то светом. Вот это, наверное, немножко успокоить и чуть-чуть развеселить. Сделать мир чуть-чуть лучше. Сквозь тоску.

ЛИХАЧЕВА: Знаете, мне один психолог сказал, что... Кстати, очень знаменитый, очень грамотный психолог сказал: "Вот ты никогда не замечала, когда дети смеются, очень часто, они иногда смеются, обсмеивают нечто, потому что им очень страшно". Им очень страшно, и они через этот смех, это известный психологический не прием, а перенос, что ли, когда для того, чтобы от чего-то избавиться и перестать этого бояться, нужно это обхохотать. 

АСТВАЦАТУРОВ: Конечно, конечно. 

ЛИХАЧЕВА: Здесь это тоже есть немножко? 

АСТВАЦАТУРОВ: Да, это, естественно, такая основа. Это заклятие, вообще, страха, смерти, ужасного – его можно заклясть смехом. Смех – это самое страшное оружие, можно орать, кричать, ругаться, обзываться, но если над тобой посмеются – это будет самый страшный удар для тебя, если ты в ответ не в состоянии посмеяться. Это страшно, когда над тобой реально, всерьез смеются.

ЛИХАЧЕВА: Да, это я согласна. 

АСТВАЦАТУРОВ: Это страшная вещь – смех.

ЛИХАЧЕВА: То есть, лучше самому сразу включить такую самоиронию, как у вас? 

АСТВАЦАТУРОВ: Лучше самому, конечно.

ЛИХАЧЕВА: И тем самым отсечь... То есть, посмеяться над вами еще смешнее, чем вы сами над собой, сыронизировать, наверное, уже невозможно. 

АСТВАЦАТУРОВ: Можно каким-то образом, это пытаются сделать мои какие-то...

ЛИХАЧЕВА: По-моему, ни у кого не получается. 

АСТВАЦАТУРОВ: По-моему, не получается. Больше, чем я...

ЛИХАЧЕВА: У вас получилось. 

АСТВАЦАТУРОВ: Больше, чем я себя как-то обсмеиваю – по-моему, этого никто не сделает.

ЛИХАЧЕВА: То есть, это форма защиты такая, да? 

АСТВАЦАТУРОВ: Отчасти – да, отчасти, конечно, форма защиты. Отчасти, наверное, я все-таки стараюсь показать, что нет, наверное, окончательных истин в мире. Просто нельзя все воспринимать как-то пафосно, напряженно и так далее. И даже свои собственные идеалы... У меня там есть какие-то идеалы, я их не показываю. Я их как раз обсмеиваю. А другие идеалы, которые мне чужды, допустим – я их выставляю на передний план, и они тоже кажутся смешными. Но и мои собственные кажутся смешными, хотя я, все-таки, остаюсь их приверженцем. Но проза, действительно, литература это позволяет, жизнь это не всегда позволяет. В жизни я, наверное, меньше литератор, чем в литературе. А в литературе, конечно, да, там нужно обязательно посмеяться. Просто показать, что все, что претендует на то, чтобы быть окончательным, немножко смешно всегда бывает. Вот я пытаюсь ускользать от какого-то окончательного понимания.

ЛИХАЧЕВА: Теперь я действительно понимаю, что вы – большой специалист по Джойсу.

АСТВАЦАТУРОВ: Я не большой специалист по Джойсу, нет-нет-нет. По Джойсу..

ЛИХАЧЕВА: Вы по Генри Миллеру больше, да? 

АСТВАЦАТУРОВ: Да, да, сейчас я к такому придвинулся автору, может быть, кстати, наверное, более серьезному, чем Джойс. Джойс – это, несмотря на сложность Джойса, он страшно прост. Это игровой автор. Это все пугаются Джойса, что...

ЛИХАЧЕВА: А надо просто снять серьезность, да? 

АСТВАЦАТУРОВ: А надо снять, да. Там просто игра, текст. Это какая-то довольно простая конструкция, очень логичная. Сложно то, о чем вы не можете рационально рассказать. Не знаю. А просто то, что раскладывается. Горные вершины спят во тьме ночной – это очень сложное стихотворение, потому что чтоì вы о нем можете рассказать? Как бы такое ощущение приятное. А Эйфелева башня – вот, она стоит, конструкция, мы видим, как она сделана. Что сложного – да, это сложно как-то, видно, люди работали, очень много. Или Бруклинский мост – да, потрясающая конструкция, но она простая, именно потому, что она конструкция. Там только рациональный ум поиграл.

ЛИХАЧЕВА: То есть, Генри Миллер – это все-таки горные вершины, а Джойс – это...

АСТВАЦАТУРОВ: Генри Миллер иногда впадает в пафос. И в этот самый момент он, мне кажется, впадает и в графоманию иногда. Хотя он тоже очень любит над собой поиздеваться, поиронизировать, показать, как он работает, показать себя очень плохого. Он, кстати, на меня очень, конечно, сильно повлиял, но я все-таки избегаю такой сюрреалистичности. По крайней мере, в этом тексте. В следующем будут какие-то такие моменты, возможно. Но он, конечно, на меня очень сильно повлиял. Но он тоже играет собой непрерывно, постоянно. Он не стесняется того, что, допустим, он какое-то сексуальное животное, но он над этим смеется, на самом деле. Над своим пафосом, над ценностями. Обязательно, но не всегда. А иногда начинает впадать в пафос, в такую сатиру злобную. Тут он становится иногда многословным даже в лучших текстах.

Новая норма языка. Для лингвистов или юристов?
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Его еще не опубликовали, а он уже приобрел славу революционно-откровенного. Новый словарь, над которым трудятся петербургские филологи, почитал Максим Заговора и понял, что это инструкция к жизни.

С тех пор, как стало и так и так можно, новость о появлении любого нового словаря воспринимается лингвистическим сообществом настороженно. Особенно, если этот словарь преподносится как революция и откровение. И особенно, когда декан филфака говорит такое:

Сергей Богданов, декан филологического факультета СПбГУ:

«Для задачи использования адекватного всех возможностей русского языка, какого рода слово «кофе» непринципиально. Гораздо важнее значение слова «терроризм»».

Это действительно особенный справочник. Особенным его делает тот факт, что справочников на самом деле два. Одна часть состоит и привычных словарных статей, дополненных новыми терминами. Над второй трудились юристы. Это правовой комментарий к закону о языке: как и где использовать «великий и могучий», чтобы не попасть под суд.

Вторая юридическая часть настолько понравилась филологам, что они сделали её частью первой. Сначала комментарий, потом тот, к чему его готовили. Как правильно должен говорить политик с трибуны, как должен осуществляться перевод инструкций к товарам в магазинах, какие имена можно давать ребёнку, на каком языке вести лекции, а на каком общаться с клиентами. Вся жизнь в праве.

Сергей Богданов, декан филологического факультета СПбГУ:

«У нас интеллигенция привыкла относиться к словарю как к иконе, это правильно. Должна быть икона, но должен быть и инструмент. Вместе они обеспечивают решения всех наших проблем».

Валерий Ефремов, доцент кафедры русского языка филологического факультета РГПУ им. Герцена:

«Я думаю, что это из разряда мечты об универсальном языке. Практика показывает, что это очень трудно сделать, и какой бы ни был состав составителей, какие бы силы не вкладывались, практика показывает, что это невозможно».

В нём очень много новых слов, которые ещё недавно и словами называть было не принято. Вот, например, обладательница Хрустальной совы в игре «Что? Где? Когда?» Ася Шавинская. Всю жизнь она была уверена, что имя её означает «горожанка», что она согласно науке ономастике, несомненно, творческая личность, человек, который прокладывает в жизни собственный путь.

А теперь, по новому словарю, Ася - это  всего лишь уменьшительно-ласкательное от централизованной службы мгновенного обмена сообщениями в интернете.
Вековой юбилей

Источник:  bashvest.ru, Дата: 04/12/2009

  Этот день надолго войдет в историю Башкортостана. Ведь сегодня, 4 декабря свой вековой юбилей празднует главный вуз нашей республики - Башкирский государственный университет, а значит, и вся система высшего профессионального образования РБ.

       История БГУ начинается с образования первого вуза в Башкирии - Уфимского учительского института. Распоряжение о его создании было подписано министром просвещения Российской империи 1 июля 1909 года, а первый учебный день состоялся в октябре того же года. Спустя десять лет, в декабре 1919 года, Уфимский учительский институт был преобразован в Уфимский институт народного образования. А еще через десять лет - в Башкирский государственный педагогический институт имени Тимирязева, на базе которого в июле 1957 года и был открыт Башкирский государственный университет.

       На сегодняшний день БГУ является одним из ведущих вузов республики и занимает достойное место среди высших учебных заведений России. В его состав входят 15 факультетов и три филиала, расположенных в Сибае, Стерлитамаке и Нефтекамске. В университете обучается свыше 27 тысяч студентов и аспирантов, работает около двух тысяч педагогов. Подготовка специалистов ведется более чем по 150 специальностям и направлениям.

       Подготовка к празднованию столетия БГУ продолжалась в течение года. Юбилею были посвящены всевозможные торжественные и научные мероприятия, среди которых церемонии награждения лучших студентов, аспирантов, выпускников и преподавателей вуза, научные конференции, "круглые столы" и семинары. Однако основные торжества решено было провести в конце года, 3 и 4 декабря.

       Главными мероприятиями юбилейных торжеств стали международная научно-практическая конференция "Роль классических университетов в формировании инновационной среды регионов" и очередное заседание президиума учебно-методического объединения классических университетов, которое провел ректор главного классического вуза страны, МГУ имени Ломоносова, Виктор Садовничий.

       После заседания УМО Виктор Садовничий встретился со студентами и преподавателями Башкирского государственного университета и поздравил их с вековым юбилеем вуза.

       - Я очень рад присутствовать на столетии этого замечательного вуза, - сказал ректор МГУ. - Башкортостан для меня очень близкая республика, потому что моими первыми аспирантами-математиками были выпускники уфимских вузов. Они успешно защитили кандидатские диссертации, а некоторые из них сейчас являются докторами наук. И ректор БГУ Мухамет Харрасов тоже в свое время учился в МГУ, он даже посещал мои лекции по функциональному анализу.

       Виктор Садовничий особо отметил, что история высшего образования России начинается с создания Московского государственного университета, вслед за которым свои университеты появились в крупных российских городах, и, конечно же, в Уфе.

       - Сейчас мы присутствуем на важном историческом событии - столетии высшего образования Республики Башкортостан, - подчеркнул ректор МГУ имени Ломоносова.

       Во время торжественной встречи со студентами и преподавателями БГУ, Виктор Садовничий затронул важные вопросы, касающиеся высшего профессионального образования страны.

       - Недавно вышел закон о придании особого статуса Московскому и Санкт-Петербургскому государственным университетам, который повысил значимость классического образования в стране, - отметил ректор. - Таким образом, в России выстроилась иерархия высших учебных заведений. Как вы знаете, было создано шесть федеральных и 14 национальных исследовательских университетов. Два старейших российских университета, МГУ имени Ломоносова и СПбГУ, будут играть важную роль в сохранении классического образования в России.

       Садовничий поделился со студентами и преподавателями Башгосуниверситета своими мыслями о поддержке талантливых и одаренных детей:

       - Очень важно поддерживать российское олимпиадное движение и создавать школы для одаренных ребят по всей стране. Ведь благодаря этому можно выявлять талантливых ребят во всех регионах России. Всего в этом году в нашей стране прошло 120 различных олимпиад, в которых приняли участие 400 тысяч школьников. Таким образом, олимпиады стали естественным дополнением к ЕГЭ. Ведь, согласитесь, с помощью единого госэкзамена сложно выявить действительно талантливых и одаренных ребят. Сейчас по инициативе президента в России создана комиссия по ЕГЭ. Я вхожу в ее состав и работаю над изменением некоторых принципов госэкзамена. Надеюсь, в следующем году эти изменения будут внесены.

       Рассказал ректор МГУ имени Ломоносова и о том, как прошло заседание президиума учебно-методического объединения классических университетов. Он отметил, что ректор БГУ Мухамет Харрасов предложил главным классическим вузам страны сотрудничать со всеми классическими российскими университетами. Таким образом, уникальные учебные программы, которые будут разработаны в МГУ имени Ломоносова и СПбГУ, будут распространяться и в других классических университетах. Тем самым повысится уровень российского классического образования.

       На заседании также обсуждался вопрос о переходе высших учебных заведений на двухуровневую систему образования. По словам Виктора Садовничего, переход завершится в 2011 году. Студенты вузов будут обучаться по бакалаврским и магистерским программам. Однако часть прежних программ в вузах все-таки сохранится.

       В конце своего выступления Виктор Садовничий отметил, что сейчас очень важно следить за качеством высшего образования в стране.

       - Только высшие учебные заведения могут углубленно изучать законы природы и общества, - сказал ректор МГУ имени Ломоносова. - Если мы будем уменьшать роль фундаментального образования, это заведет нас в тупик. Ни по каким трехлетним и даже четырехлетним программам нельзя подготовить высококвалифицированных специалистов, востребованных в инновационных отраслях экономики. Поэтому мы должны постоянно задумываться о том, как сохранить высокое качество университетского образования.

Елена Колоколова
Объявлен лауреат премии "Студенческий Букер"
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3 декабря на Букеровском обеде назвали лауреата премии «Студенческий Букер». 

Студенты и аспиранты российских вузов приняли участие в конкурсе на лучшее эссе об одном из современных русских романов, вошедших в «длинный список» премии «Русский Букер - 2009». Эссе одновременно являлись номинациями для включения романов в «длинный список» премии «Студенческий Букер — 2009». 15 октября были названы 40 финалистов конкурса эссе, а 19 октября - пять победителей первого этапа проекта, ставшие членами жюри.

В этом году в состав студенческого жюри вошли представители 4-х университетов – РГГУ и СПбГУ, а также впервые ЧелГУ (Челябинского государственного университета) и ГИРЯ им. А.С. Пушкина, ставшие победителями конкурса эссе о современном романе. Председателем жюри впервые был выбран участник из Санкт-Петербурга - Дмитрий Бреслер.

28 ноября был определен «короткий список» романов, претендующих на премию, в который вошли книги Андрея Битова «Преподаватель симметрии», Николая Крыщука «Кругами рая», Александра Мелихова «Интернационал дураков», Бориса Хазанова «Вчерашняя вечность», Елены Чижовой «Время женщин», Любови Юргенсон «Воспитанные ночью».

Премия «Студенческий Букер – 2009» присуждена Николаю Крыщуку за роман «Кругами рая» («Звезда», 2009, №1-2): «За оригинальное творческое восприятие современной действительности, за смелую попытку провести повествование по тонкой грани между мгновением и вечностью, заглянуть за зеркальную поверхность наших дней, где и находится прекрасный мир художественности». 

Премия "Студенческий Букер" была учреждена в 2004 году Центром новейшей русской литературы Института филологии и истории РГГУ совместно с фондом «Русский Букер» при поддержке компании «Atlantis Communications». С 2008 года премия «Студенческий Букер» является всероссийской.

Максим Соколов улетел в Москву

Источник:  fontanka.ru, Дата: 04/12/2009

Глава комитета экономического развития Смольного Максим Соколов бьет рекорды самого короткого нахождения в должности. Только 20 октября его представили в качестве руководителя. И вот, спустя всего полтора месяца, он покидает свой пост. На этот раз кадровая перестановка осуществляется не по горизонтали, а по вертикали — резервисту президентского списка прочат кресло в департаменте промышленности и инфраструктуры правительства России. Документ об этом, по информации «Фонтанки», не подтвержденной официально, уже подписан. 

Официально Максим Соколов находится в Москве в командировке. Говорят, он вылетел в столицу неожиданно и не совсем в связи с профессиональной деятельностью. По некоторым сведениям, в ходе визита он даже был в администрации президента России. Столичные источники «Фонтанки» утверждают, что из Москвы Максим Соколов в качестве главы КЭРППиТ уже не вернется. Сам пока еще руководитель петербургского комитета не смог ни подтвердить, ни опровергнуть эту информацию, так как оказался недоступен для комментариев. 

Соколова прочат в начальники департамента промышленности и инфраструктуры правительства РФ. С начала 2009 года ведомство возглавлял Алексей Мишарин. Но 23 ноября он вступил в должность губернатора Свердловской области. Кресло долго не пустовало. 

Подспорьем для Максима Соколова на новой должности может оказаться то, что в феврале текущего года он стал одним из двух петербургских политиков, попавших в президентский кадровый резерв. В нем всего сотня фамилий. И, поговаривают, что многие спят и видят себя в этом списке. А некоторые городские чиновники даже заставляют своих пресс-секретарей ежедневно узнавать - а не появилось ли какой-нибудь "президентской тысячи"? 

Соколова, который пять лет, в пик экономической активности, курировал в Смольном инвестиционное направление, характеризуют как молодого, активного и перспективного чиновника. 

Единственным проигравшим в этой ситуации можно назвать сам комитет. За последние годы он сменил уже четырех руководителей. С приходом в Петербург Валентины Матвиенко комитет возглавил Владимир Бланк. Но в 2006 году неоднозначно покинул этот пост. Его сменил бывший глава Калининского района Алексей Сергеев. Это был спокойный период жизни комитета. Но с февраля 2009 года после ряда кадровых перестановок Сергеев «подрос» до вице-губернатора и ныне курирует жилищно-коммунальную сферу города. Главой КЭРППиТ стал Сергей Бодрунов. Несмотря на активную работу в острый период кризиса и старания на этом посту, он решил отойти от чиновничьей работы. Максим Соколов стал надеждой ведомства. Но и он очень быстро пошел на повышение. 

Напомним, что 2009 год ознаменовался целой чередой кадровых перестановок в Смольном. После последних изменений предполагалось, что до нового года их больше не будет. На вакантное место главы КЭРППиТ пока кандидатуры нет — слишком неожиданным оказалось назначение Соколова. Предполагается, что первое время комитет будет существовать в режиме и.о. Кроме этого, вакантным становится место члена правительства города, в число которых Соколов недавно вошел. 

Справка: 

Максим Соколов родился 29 сентября 1968 года в Ленинграде. В 1985 году закончил 109 школу и поступил на экономический факультет ЛГУ. В 1987–1989 гг. проходил срочную службу в рядах СА. В 1991 году с красным дипломом закончил экономический факультет Санкт-Петербургского государственного университета, сдав экстерном программу 5 курса. Одновременно с этим, в 1989–1991 гг., обучался на юридическом факультете СПбГУ. В 1991–1993 гг. преподавал в СПбГУ на экономическом факультете историю экономических учений и макроэкономику. С 1992 по 1999 г. работал генеральным директором ЗАО «Росси». С 1999 г. по июнь 2004 г. – генеральный директор ООО «Корпорация С». С 2004 года по октябрь 2009 г. - председатель комитета по инвестициям и стратегическим проектам. С октября 2009 года – член правительства Санкт-Петербурга, председатель комитета экономического развития, промышленной политики и торговли. Женат. Воспитывает троих сыновей. 

Александра Медведева
«Русский Букер» получила петербургская писательница

Источник:  Комсомольская правда, Дата: 06/12/2009

В этом году престижную литературную премию заслужил роман о Ленинграде и ленинградцах - так его характеризует сама автор, петербурженка Елена Чижова. Главные героини ее книги - женщины довоенной поры.

- Роман об их искореженных судьбах,- рассказала писательница. - Мужчины в те годы гибли миллионами. Женщины оставались одни и тянули на себе это нелегкое бремя и, надо отметить, справлялись с этим.

Книга пропитана духом Петербурга шестидесятых - это время родное и близкое для Елены, хотя в то время она была еще маленькой девочкой. В двух местах книга даже автобиографична: в первом случае это уникальный язык произведения - сочетание евангелистской лексики, фольклора, штампов советского времени и особой петербургской лексики. Вторым моментом стали родственники Чижовой, с которых автор писала своих героинь.

- Мое раннее детство прошло под кухонные разговоры мамы и прабабушки, - объяснила она. - Мои родные пережили блокаду, многие из их знакомых либо погибли на войне, либо были репрессированы. Когда мне исполнилось года четыре, они замолчали - надо было беречь ребенка. Но я помню их беседы до мельчайших подробностей. Именно прабабушка стала прототипом трех главных героинь романа. А об участи моей бабушки, которая много работала и умерла после войны, напоминает тяжелая судьба персонажа Антонины.

Все это, по словам писательницы, проросло в виде исторической памяти. Той, которая передается в подобных разговорах, а не в школьных учебниках.

- Я попыталась объяснить в книге, каким чудесным образом в нашей, на мой взгляд, немой стране, появилась эта самая историческая память, - говорит писательница.

Обладателям «Русского Букера» выплачивается премия - полмиллиона рублей. Писательница уже решила, на что их потратить:

- У меня старенькие «жигули», я их покупала для езды на дачу. Они свое уже давно отслужили, так что деньги пойдут на какую-нибудь недорогую иномарку.

Кстати, роман не опубликован. Пока ведутся переговоры с одним из крупных издательств.

>>>Отрывки из романа читайте здесь<<<

СПРАВКА "КП"

«Русский Букер» вручается с 1991 года. Лауреатами в разные годы становились Булат Окуджава, Михаил Шишкин, Людмила Улицкая, Василий Аксенов, Ольга Славникова, Владимир Маканин, Михаил Бутов, Александр Ильчевский, Михаил Елизаров.

 О чем книга

Действие происходит в одной из коммуналок Ленинграда начала 60-х. Ее обитательницы - три старухи Гликерия, Евдокия и Ариадна - растят немую дочку соседки, надорвавшей свое здоровье на производстве, испуганной и забитой. Старенькие бабушки проворачивают аферу, кажущуюся почти невозможной в то время, и добиваются, чтобы девочку не забирали в интернат и оставили за ней комнату в квартире.

ДОСЬЕ "КП"

Елена Чижова окончила Финансово-экономический институт. Преподавала, давала частные уроки английского. Кандидат экономических наук. В начале 90-х занялась бизнесом, но быстро поняла, что это «не ее», и начала писать.

Первый муж был протодьяконом Никольского собора, нынешний - историк, профессор СПбГУ.

Имеет двух дочерей - Елизавету и Александру.

Технологический бренд России

Источник:  Деловой Петербург, Дата: 07/12/2009

«Инновации» стали самым модным словом 2009 года. Власти начали строить инновационную экономику, в основе которой не здания и железо, а люди и знания.

В этом году Next также активно культивировал инновационный дух и рассказывал о новых бизнесах, которые создают сегодняшние технологические предприниматели. Они одни из немногих, кто воспринял финансовый кризис как шанс заявить о себе.

Мировой кризис показал, что развитие экономики, опирающейся только на высокие нефтяные цены, не может продолжаться вечно. России нужен технологический рывок. Поэтому власти срочно взялись за строительство технопарков, открытие бизнес–инкубаторов, словом, за создание экосистемы. Но инновационная экономика — это не только здания и железо. Это тусовка стартаперов, конкурсы бизнес–планов, лекции по технологическому предпринимательству. В общем, все то, что формирует правильных людей и дает знания.

Мы выделили пять технологичных проектов 2009 года, которые, на наш взгляд, попадают в категорию инновационных. Их авторы — молодые предприниматели и ученые в возрасте до 26 лет. Все они работают в Петербурге, а идеи, на основе которых они строят бизнес, требуют решения сложных математических и инженерных задач.

Портативный УЗИ–сКАНЕР

Автор проекта: Федор Бужов (23 года), выпускник экономического факультета СПбГУ, сотрудник компании «Центр поддержки инноваций» (ей принадлежит разработка).

Описание проекта. Компания «Медуза» (специально организована для участия в программе «СТАРТ») разработала прототип портативной УЗИ–системы. УЗИ–сканер используется как приставка для ноутбуков, весит около 2 кг и питается через USB–порт. Он позволяет проводить исследования внутренних органов в машинах скорой помощи и на дому. В 2008 году компания получила грант в размере 1 млн рублей от Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно–технической сфере (программа «СТАРТ»). На средства гранта провели научно–исследовательские работы, собрали действующий прототип устройства. В этом году проект вошел в шорт–лист национальной премии в области инновации — Зворыкинский проект. Победа в нем принесет 1 млн рублей.

Необходимые инвестиции. Для запуска серийного производства требуются инвестиции в размере 15 млн рублей.

Цифровое зрение

Автор проекта: Александр Вахитов (23 года), аспирант матмеха СПбГУ, генеральный директор ООО «Цифровое зрение».

Описание проекта. Программа призвана сделать работу систем видеонаблюдения более эффективной. Команда Александра исследует алгоритмы обработки видеоизображений с 2008 года. Инновационность подхода, предложенного молодыми учеными, заключается в применении нового алгоритма, который основан на случайных числах. Он позволяет в несколько раз увеличить количество одновременно обрабатываемых движущихся объектов и камер.

Потенциальные клиенты — фирмы, занимающиеся разработкой и установкой систем видеонаблюдения. Вахитов получил финансирование на разработку прототипа в феврале 2009 года. Создание прототипа проинвестировал Фонд содействия развитию малых форм предприятий в научно–технической сфере (программа «СТАРТ», сумма инвестиций — 1 млн рублей), а также частные инвесторы — руководители компаний, работающих в области систем видеонаблюдения (сумма вложений — 500 тыс. рублей).

Необходимые инвестиции. Для разработки и вывода на рынок нового продукта в области видеонаблюдения, рассчитанного на массовый рынок, необходимо 2 млн рублей.

Бесконтактная диагностика биопараметров ЧЕЛОВЕКА 

Автор проекта: Дарья Мокрова (25 лет), аспирант СПбГПУ «Политех». Работает над датчиком на кафедре квантовой электроники, где пишет кандидатскую диссертацию.

Описание проекта. Датчик измеряет пульс, скорость капиллярного кровотока и патологии кожного покрова, не входя в контакт с пациентом. Его преимущество в том, что он не причиняет лишней боли пациенту во время осмотра.

Прибор можно использовать не только в биомедицине, но и в промышленности. Например, для распознавания удаленных объектов.

Проект находится на ранней стадии, продолжаются научно–исследовательские работы. Серьезно говорить о бизнес–модели еще рано.

Необходимые инвестиции. Для запуска производства требуются 3,5 млн рублей скроком на 2,5 года. Проект вошел в список 56 проектов, которые участвуют в полуфинале Зворыкинской премии.

marva

Автор проекта: Павел Манович (26 лет), выпускник ГУАП, генеральный директор ООО «Онлайн Консультант».

Описание проекта. Marva — программа, позволяющая в режиме реального времени следить, как по сайту перемещаются посетители, и общаться с ними. Система удобна в тех случаях, когда посетитель, пробыв на сайте 5–10 минут, не нашел интересующей его информации и стесняется задать вопрос через кнопку вызова оператора. В этом случае представитель компании может сам предложить ему помощь — воспользоваться системой и отправить сообщение. Посетителю остается только принять приглашение и вступить с оператором в переписку через чат.

Павел взимает абонентскую плату с пользователей системы. За год системой воспользовались 500 компаний. Сейчас на абонентском обслуживании находится более 100 сайтов в России, на Украине, в Белоруссии, которые приносят 1 млн рублей в месяц. В 2008 году предприниматель получил грант в размере 4,5 млн рублей сроком на 3 года от Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно–технической сфере (программа «СТАРТ»).

Необходимые инвестиции. В этом году молодой инноватор привлек 10 млн рублей от частных инвесторов, также он имеет все шансы получить Зворыкинскую премию, поэтому сейчас он в инвестициях не нуждается.

Мобильный робот

Автор проекта: Андрей Юров (21 год), студент пятого курса БГТУ «Военмех». На базе российско–германского научно–образовательного проекта БГТУ–FESTO он разрабатывает мобильный робот с модульной структурой.

Описание проекта. Под руководством Максима Михайлова, возглавляющего

научно–технический центр при БГТУ–FESTO, Андрей собрал экспериментальный прототип мобильной платформы для робота. Сейчас он разрабатывает прототип модуля в виде манипулятора, устанавливаемого на платформу. Он предназначен для сбора проб грунта. В будущем на основе этих прототипов будет создан промышленный мобильный робот, способный собирать образцы грунта на территории вредных производств или полигонах при любых климатических условиях.

Экспериментальные прототипы собираются из компонентов лабораторной элементной базы БГТУ–FESTO. Дополнительные вложения в их создание составили 100 тыс. рублей. Прототипы будут готовы к концу весны 2010 года. Потенциальные клиенты — предприятия химической и атомной промышленности, полигоны для захоронения различного рода отходов.

Необходимые инвестиции. Объем и срок инвестиций в создание промышленной версии робота Андрей определит в разрабатываемом им бизнес–плане, но уже сейчас он уверен, что вложения в его создание будут на порядок ниже, чем в западные аналоги.
МГУ
Ректоры пришли в интернаты

Источник:  Росбалт, Дата: 07/12/2009

Третьего декабря, в России отмечали День инвалида. Именно в этот день Российский союз ректоров открыл специальный всероссийский лекторий для детей с ограниченными возможностями, под названием «Удивительный мир науки».

Ректор МГУ Виктор Садовничий выступил в московской школе-интернате №17 для детей, пораженных детским церебральным параличом, с лекцией на тему «Математика и развитие человечества». Слушали его старшеклассники из пяти школ – четырех для детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата и одной – с нарушениями речи. Сегодня, к счастью, транспортные возможности для такого «съезда» имеются.

Садовничий показал блестящее владение аудиторией. Он не стал «сушить тему», а рассказал о том, как математика бывает связана с обыденной жизнью. Все приведенные случаи – «острые», драматические.

Многие ли, например, знают о том, что Исаак Ньютон, помимо физики и математики, пытался заниматься историей. Причем, в гуманитарной сфере его успехи далеко не однозначны. Деятельность Ньютона здесь слегка напоминает творчество современного академика Анатолия Фоменко. Ньютон тоже «смещал и переставлял» исторические даты, исходя из математических расчетов и своего оригинального видения мира. Правда, он никогда не пытался эти труды публиковать, — но любопытные доброхоты нашли и опубликовали против его воли, что порядком осложнило Ньютону жизнь в ученом сообществе.

Фамилии Фоменко Садовничий не называл – он с мягкой иронией сказал «некоторые мои коллеги в математике». Кто эрудирован  — поймет.

Рассказал ректор МГУ о пятом постулате Евклида – и о драматических поворотах в жизни создателей «неевклидовых геометрий» Николая Лобачевского и Яноша Бояи. О том, как Пафнутий Чебышев усовершенствовал «принцип паровоза», он же «параллелограмм Уатта».  О судьбах Льва Понтрягина и Николая Боголюбова. А под конец – и о собственных работах в области космической физики.

Тишина, которая стояла во время лекции, для наших раскованных времен неординарна. Садовничий говорил, хоть и в микрофон, довольно тихо. Но, несмотря на открытое по случаю неестественно теплой погоды окно, слышно было каждое слово. Ни одного звука постороннего не раздалось в зале.

На самом деле, конечно, главную роль сыграл ораторский талант выступавшего. Что же до слушателей, — то ребята «не избалованы» прежде всего жизнью. Сам же интернат смотрится очень достойно: просторные помещения, на стенах деревянные панели с нержавеющими поручнями. Здешние ученики – ходячие, хотя многие с палочкой и некоторые – с двумя. Их привозят на пятидневку и забирают домой на выходные. После 12 лет обучения все куда-то поступают – в рамках тех скромных возможностей, что существуют для них в нашем обществе. В этом году сдавали ЕГЭ. Математика – это конечно, один из оптимальных выходов для человека с физическими недостатками. Но не все так просто.

Десятиклассники Андрей, Юра и Полина единодушно рассказали прессе, что они в восторге от Садовничего. И, в принципе, может быть, и не против были бы математиками стать, — но, к сожалению, как раз им-то математика «не дается». Так что ребята связывают определенные надежды с другими занятиями: Андрей больше увлекается самодеятельностью, Юра – спортом, Поля мечтает о журналистике. Что выйдет – пока сказать сложно.

Естественно, лекция транслировалась по Интернету, на сайте rsr-talant.ru. В тот же день профессора-энтузиасты читали лекции в Санкт-Петербурге, Сочи, Новосибирска, Владивостока, Ухты. Лекторий стартовал – и теперь есть надежда, что это движение будет шириться, для чего Виктор Садовничий использует весь свой авторитет президента Российского союза ректоров. Ожидается, что ректоры и профессора решатся ездить с лекциями по учебным заведениям для инвалидов, и каждое выступление каждого лектора будет распространено по компьютерной сети.

«Лекторий» — конечно, не репетиторство. Как рассказала директор школы-интерната №17 Тамара Игнатенко, периодичность лекций ожидается раз в месяц, а тематика самая разнообразная.  Для детей это – профориентация, расширение кругозора, и возможность «воочию пообщаться с профессурой» — это уже и для учителей весьма важно. Но инициаторы проекта убеждены: сама профессура тоже откроет для себя новый и удивительный мир, и не останется внакладе.

Леонид Смирнов
Виктор Садовничий стал Почетным доктором БашГУ
Источник:  ufa.kp.ru, Дата: 07/12/2009

Званием ректора МГУ наградили на дне рождения главного башкирского вуза 

Эльвира МИРГАЗИЯНОВА — 07.12.2009 

Cвой сотый день рождения главная альма-матер республики отпраздновала с широким размахом. Поздравить БашГУ с вековым юбилеем приехал сам ректор МГУ Виктор Садовничий. 

- Для меня Башкирия - это родной край, - признался Виктор Антонович. - Потому что многие мои первые ученики, впоследствии ставшие докторами наук, были именно отсюда. Поэтому мне вдвойне радостно присутствовать на этом празднике. 

Приятной неожиданностью для гостя стало вручение диплома и мантии Почетного доктора БашГУ, который ему передал из рук в руки ректор Башгосуниверситета Мухамет Харрасов. Но и на этом приятные сюрпризы не закончились! Прямо со сцены Виктор Антонович узнал среди сидящих в зале своих учеников, которые ныне преподают в БашГУ. 

В Москве открылся первый Российский экономический конгресс

Источник:  АиФ, Дата: 07/12/2009

Форум призван консолидировать сообщество российских экономистов

В Москве открылся первый Российский экономический конгресс, организованный Новой экономической ассоциацией (НЭА) и секцией экономики отделения общественных наук РАН. На открытии конгресса присутствовал вице-премьер - министр Финансов РФ Алексей Кудрин, ректор МГУ Виктор Садовничий, другие видные российские и зарубежные экономисты.

На форум собрались более 1,5 тыс. человек. В ходе конгресса планируется проведение 24 «круглых столов» по актуальным проблемам российской экономики, сообщает ИТАР-ТАСС.
Открылся Первый Российский экономический конгресс

Источник:  itar-tass.com, Дата: 07/12/2009

МОСКВА, 7 декабря. /Корр.ИТАР-ТАСС Александр Цыганов/. Консолидировать сообщество российских экономистов призван российский экономический конгресс, который открылся сегодня в Москве. Его организаторами стали Новая экономическая ассоциация /НЭА/ и секция экономики отделения общественных наук РАН. На открытии конгресса присутствовал вице-премьер - министр Финансов РФ Алексей Кудрин, ректор МГУ Виктор Садовничий, видные российские и зарубежные экономисты. 

В программе конгресса, в котором участвуют свыше 1,5 тыс человек, - 24 "круглых стола", где будет представлено более тысячи докладов по актуальным проблемам российской экономики. 

В рамках Российского экономического конгресса-2009 состоится также конференция молодых ученых, главная задача которой - вернуть престиж профессии экономиста-исследователя. 

Основными целями конгресса организаторы называют повышение уровня научной обоснованности правительственных решений по актуальным социально- экономическим проблемам страны, поиск оптимальных путей интеграции отечественных экономических изысканий в мировые научные потоки.  

В МГУ обсудят последствия мирового кризиса

Источник:  baltinfo.ru, Дата: 07/12/2009

Москва, 7 декабря. C 7 по 12 декабря 2009 года в Московском университете пройдет Первый Российский экономический конгресс (РЭК-2009). Об этом сообщает сайт МГУ. Основные темы - модернизация российской экономики и пути преодоления последствий мирового кризиса.

7 декабря на сайте вуза с 9.30 до 11:00 будет вестись прямая трансляция открытия. В течение недели пройдут пленарные заседания, более 60 «круглых столов». Специальные мероприятия организованы для молодых ученых-экономистов. Состоится также специальная конференция «Мировой экономический кризис».

Всего в РЭК планируется участие свыше тысячи ведущих ученых, работающих в институтах РАН, исследовательских центрах и университетах страны. Одних только докладов зарегистрировано 1323.

Это будет первый экономический форум такого масштаба, отметил вице-президент Российской академии наук Александр Некипелов. По его мнению, в мире он может стать сопоставимым с ежегодными съездами экономистов США.

В Высшей школе госадминистрирования МГУ прошел семинар семинар «Современные технологии космической съемки»

Источник:  msunews.ru, Дата: 06/12/2009

В понедельник, 23 ноября в Высшей школе государственного администрирования (ВШГА МГУ) состоялся открытый семинар «Современные технологии космической съемки для оптимизации принятия управленческих решений». Автор и докладчик семинара О. Н. Гершензон – заместитель генерального директора Инженерно-технологического центра (ИТЦ) «СканЭкс». 

Слушатели познакомились с проблемами применения инновационных технологий для управления городом, регионом, отраслью. В ходе семинара обсуждались вопросы о возможностях современных космических аппаратов дистанционного зондирования Земли (ДЗЗ) и созданной в России системе оперативного космического мониторинга, об использовании материалов космосъемки в работе частных и госструктур, как источника актуальной и объективной информации. 

Особый интерес у участников семинара вызвали вопросы использования спутниковых данных в качестве доказательной основы в суде, а также в обеспечении национальной безопасности, в оперативном мониторинге и снижении рисков ЧС. «До семинара даже не предполагал, что отечественные технологии в данной области достигли столь значительного развития», – отметил первый заместитель директора ВШГА МГУ Владимир Еремин. 

ЕГЭ
В науке: Фундаментальная проблема: мозги – в кучку

Источник:  Независимая газета, Дата: 07/12/2009

Предстоящее последнее крупное научно-организационное событие года – сессия Общего собрания Российской академии наук – будет посвящено теме насколько остроактуальной, настолько и вечной: «Мозг: фундаментальные и прикладные проблемы». На прошлой неделе прошло заседание Санкт-Петербургского математического общества и секции математики Санкт-Петербургского дома ученых. «Математику уж затем учить следует, что она ум в порядок приводит» (М.В.Ломоносов). Так что математики к мозговым проблемам тоже имеют отношение.
Министр образования и науки Андрей Фурсенко в феврале заявил: «...Высшая математика убивает креативность». Ну доктору физико-математических наук и министру виднее, конечно. Очевидно, что развивает эту самую креативность горячо любимый министром единый государственный экзамен (ЕГЭ). Земляки Фурсенко, однако, так не думают. Более того, питерские математики пришли к прямо противоположному (ортогональному) мнению. 

«Введение ЕГЭ усугубило действие негативных факторов: деформированы и цели школьного математического образования, и процесс его обретения, – отмечается в резолюции совместного заседания Санкт-Петербургского математического общества и секции математики Санкт-Петербургского дома ученых, принятой 1 декабря. – Сравнение итогов ЕГЭ по математике за 2008 и 2009 годы показывает, что эта форма экзамена не дала объективной оценки состояния математических знаний выпускников. 

Затянувшийся период резких реформ системы образования (включая введение ЕГЭ) показывает отсутствие продуманной стратегии развития образования и непростительное отношение к организации так называемых широкомасштабных экспериментов». 

Предложения математиков города Питера сводятся к следующему: 

«1. Разделить единый государственный экзамен по математике на два независимых испытания: экзамен за курс среднего (полного) общего образования, обязательный для всех выпускников, и экзамен (участие в котором является добровольным), на основе результатов которого осуществляется поступление в высшие учебные заведения. 

2. Считать необходимым принятие процедур, обеспечивающих влияние профессионального сообщества на выработку решений, касающихся математического образования в России. 

3. Безотлагательно провести Всероссийскую конференцию по проблемам математического образования, посвященную анализу ситуации и принятию программы действий». 

Резолюция эта, надо заметить, далась математикам не без внутренних терзаний. Как стало известно «НГ», поначалу осудить-то ЕГЭ они осудили, но… решили оставить это свое мнение при себе. То есть как раз в головах и мозгах. Не слишком афишировать. Как заметил один мой знакомый доктор физико-математических наук, глава российского научного центра крупной западной компании, «если результат неотчуждаемый от авторов, то это не научный результат, а магия». 

По-видимому, каким-то неотчуждаемым, почти магическим знанием обладает другой доктор – технических наук, профессор, член-корреспондент РАН Борис Алешин. Опять же 1 декабря он был представлен членам президиума научно-технического совета Центрального аэрогидродинамического института имени Н.Е.Жуковского как новый генеральный директор ЦАГИ. 

«Консолидация интеллектуальных ресурсов обеспечит их более рациональное использование, улучшит координацию авиационных проектов и, как результат, позволит достигнуть больших успехов», – с ходу обнародовал свои планы новый генеральный. То есть начинается очередное собирание авиационных активов и мозгов в кучку. На этот раз в подмосковном наукограде Жуковский, где расположен ЦАГИ. Так прямо и отмечается в сообщении электронного издания «ЖукоРама»: «На базе института Алешин планирует создать новую структуру, которая будет монопольно курировать разработку и испытания гражданской и военной авиатехники в России». 

Если в процитированном отрывке из выступления Алешина заменить слово «авиационных» на слово «автомобильных», то мы можем предположить дальнейшие перспективы авиастроения в России. Ведь до назначения генеральным директором ЦАГИ Борис Алешин триумфально президентствовал в легендарном ОАО «АвтоВАЗ» (2007–2009). 

В общем, теперь строчку из популярной песенки: «Летайте самолетами «Аэрофлота», живите на лету» – придется воспринимать в новом контексте. 

Школьники смогут сдавать ЕГЭ по родному языку и литературе  

Источник:  lomonholding.ru, Дата: 07/12/2009

Госдума России рассмотрит законопроект, вносящий поправки в законы "Об образовании" и "О языках народов РФ". 

Один из авторов документа, председатель комитета по образованию Григорий Балыхин сообщил, что данные поправки разрешают школьникам сдавать итоговые экзамены по родному языку и литературе в дополнение к единым госэкзаменам (ЕГЭ) по русскому языку и литературе. 

"Граждане, освоившие образовательные программы среднего (полного) общего образования на родном языке, получают право пройти итоговую аттестацию по родному языку и родной литературе - дополнительно к обязательному прохождению государственной итоговой аттестации в форме ЕГЭ на русском языке", - сказал Г. Балыхин. 

Предположительно органы исполнительной власти субъектов РФ, осуществляющие управление в сфере образования смогут самостоятельно определять формы и порядок проведения экзаменов. 

Подготовка к ЕГЭ - курсы или репетитор?

Источник:  megaobzor.com, Дата: 06/12/2009

Если у вас уже есть опытный репетитор по определенному предмету(чаще всего необходим репетитор по математике), у которого хорошая репутация и квалификация, то тут все ясно. Но как быть в том случае, если такого человека в вашем кругу знакомых нет, кто может дать рекомендации?

   Большинство людей пробуют поступать на курсы, однако этот вариант подходит далеко не для всех. Например, при ускоренной подготовке к ЕГЭ по математике - курсы не самый лучший вариант. В таком виде для подготовки требуется намного больше времени, а расписание занятий устраивает не всех. Опять же, подстраиваться под каждого ученика ни один преподаватель не станет. Таким образом репетиторы по математике в Москве - люди как правило очень занятые люди, особенно с большим опытом по профильному предмету, при этом имеют высокий доход. У занятий с репетитором есть неоспоримые плюсы, это: индивидуальный подход к ученику, гибкий график занятия и возможность в кратчайшие сроки восполнить пробелы в знаниях.

   Хороший репетитор как правило переживает за ученика, "вкладывается" в него, в то время как преподавателям на обычных общих курсах приходится учить всю группу и нет возможности уделить каждому ученику время. Если учесть, что зачастую ребенок не может сразу понять какую-то тему, весь результат сводится к нулю. Теряется смысл и в посещении курсов в целом, так как ученик на занятия ходит, но знаний выносит оттуда немного. Сначала он не понял тему, постеснялся спросить у преподавателя, в конечном же итоге вовсе не разобрался и все обучение в итоге бесполезно. Особенно это касается языков программирования. Только репетитор по программированию может знать нюансы, которых нет нигде.

   Можно сделать вывод, что обычные курсы могут подойти только подготовленным ученикам, опять же если у ребенка есть время для подготовки и есть чувство ответсвенности для того, чтобы разобраться самостоятельно во всех ньюансах.

   Но и репетитор не всегда может помочь. Например некоторые репетиторы по немецкому языку и обществознанию часто не берутся за подготовку к ЕГЭ в короткие сроки. Зачастую к преподавателям обращаются практически в предверии экзаменов или за несколько недель до начала ЕГЭ. В связи с тем, что материал по обществознанию, истории и иностранным языкам достаточно большой, его просто невозможно изучить даже за два месяца. Так что готовиться к поступлению в ВУЗ нужно заранее, за год или два перед ЕГЭ, прибегнув к услугам репетитора.

   Не у всех есть возможно оплачивать услуги опытного репетитора. В особенности дорого стоят услуги преподавателя иностранных языков. Это касается репетиторов со стажем по английскому языку, которые ведут подготовку к ЕГЭ - репетиторы по английскому языку самые востребованные преподаватели на данный момент.
Иностранцы, желающие поступить в российские вузы, смогут сдавать часть ЕГЭ по Интернету

Источник:  amic.ru, Дата: 06/12/2009

Министерство образования и науки РФ рассматривает возможность приема ЕГЭ по Интернету у молодых людей, живущих за рубежом и желающих поступить в российские вузы, - сообщает РИА Новости со ссылкой на главу ведомства Андрея Фурсенко.

Комментируя высказывания президента РФ Дмитрия Медведева о расширении возможностей для соотечественников, проживающих за рубежом, учиться в России, министр отметил, что «эти вопросы уже решаются и отчасти решены».

«Мы сейчас рассматриваем возможность, как сделать, чтобы часть экзаменов можно было принимать с помощью Интернета, по крайней мере, экзамен по информатике, где сам Бог велел использовать новые информационные технологии», — сказал Фурсенко.

Он также высказал надежду, что «в рамках решения президентской комиссии будет принято решение о расширении пунктов приема ЕГЭ, как минимум, в странах СНГ, и не только при посольствах, что уже сегодня есть, а может быть, и при консульствах, и в других определенных точках».

Валерий Брюханов: Университетами должны руководить люди, которые в них выросли

Источник:  politsib.ru, Дата: 07/12/2009

Валерий Брюханов, профессор, доктор медицинских наук, ректор Алтайского государственного медицинского университета, председатель Совета ректоров Алтая рассказал ПолитСибРу о ЕГЭ, проблемах алтайских вузов, перспективах биофармацевтического кластера и смене поколений.

Как коснулись алтайских вузов издержки ЕГЭ

- Валерий Михайлович, как вы оцениваете итоги вступительной кампании-2009, переход на поступление в вузы по результатам ЕГЭ? Какие изменения грядут в 2010 году?

- Сразу скажу, что не все абитуриенты поступали по ЕГЭ. Выпускники профильных колледжей (медицинских, технических) имеют право сдавать экзамены в вузах по установленными вузами правилами. Это положение также распространяется на тех, кто получает второе высшее образование, иностранных граждан. Победители и лауреаты всероссийских олимпиад поступали без сдачи экзаменов.

Выпускники школ - основная масса абитуриентов - поступали и будут поступать по ЕГЭ. В 2009 году их в Алтайском крае было около 18 тысяч. Ни в одном из вузов нашего региона не проводилось сопоставление (повторное испытание), верифицирующее результаты Единого государственного экзамена, как это по решению Министерства образования было сделано в ряде вузов страны. Поэтому сказать, лучше или хуже вчерашние школьники знают предметы, которые они сдавали, нельзя. Но по текущей успеваемости первокурсников я не могу сказать, что что-то стало хуже.

Основные претензии у нас были не столько к экзаменам и оценкам по ЕГЭ, сколько к процедуре зачисления. В техническом и классическом университетах зачисление затянулось практически до 1 сентября. Уже подготовлены списки, но выясняется, что не все абитуриенты пришли, и начинается дополнительное зачисление. После этого опять все сначала. Фактически три раза возвращались к проблеме зачисления. К счастью, в медицинском университете этого не произошло, и мы уже на второй волне практически все закончили.

В работе приемных комиссий участвует достаточно много преподавателей, они не успели использовать отпуска – 1 сентября надо выходить на занятия, а у них еще отпуск. Это внесло некоторую сумятицу в начало учебного процесса.

Правила приема на 2010 год одну волну устранили, и зачисление будет заканчиваться к 10 августа.

Что касается подачи заявлений в несколько вузов и в одном вузе на все направления подготовки, то для Алтая это не было большой проблемой. Мы мало сталкивались с тем, что выпускники школ подавали документы в десятки вузов – у нас их просто нет в таком количестве. Больше, чем в пять, точно не подавали. Новые правила, как раз, оставляют возможность подавать заявления в пять вузов. Эта проблема была наиболее актуальна для Москвы с ее сотнями высших учебных заведений. Там были даже посредники, которые занимались исключительно тем, что рассылали документы абитуриентов по приемным комиссиям.

По новым правилам внутри вуза с 2010 года можно будет подавать документы на три направления подготовки или специальности, в этом году можно было поступать на все специальности. Медицинского университета это не особенно коснулось – у нас не так много направлений, а для классического и технического университетов эта проблема была актуальной. Главное, на мой взгляд, здесь в том, что возможность поступать на множество специальностей приводит к потере ориентированного абитуриента. Представьте, человек хотел стать врачом, но в медицинский университет не прошел и стал инженером по пожарной безопасности. Выбор объясняется не душевными устремлениями человека, а желанием получить высшее образование хоть по какой-нибудь специальности. Мне это трудно понять.

Еще одно новшество, которое появится в 2010 году, - это возможность подать документы в вуз по электронной почте. Абитуриент сможет сделать это со своего домашнего компьютера.

Конечно, есть издержки в проведении ЕГЭ. Подвергаются критике КИМы – контрольно-измерительные материалы. Есть претензии к организации ЕГЭ. Когда мы в прошлые годы вели целевой прием студентов из Республики Тыва, то выездная приемная комиссия отбирала 25-30 человек. А в этом году выпускники из Тувы вытесняли наших абитуриентов, потому что у них были более высокие баллы по русскому языку. Это сомнительно, потому что даже в их заявлениях было много ошибок. Московские вузы столкнулась с выпускниками из Дагестана, которые привозили 100-бальные оценки по русскому языку. Это издержки системы ЕГЭ, его организации на местах.

- Какие вузы в Алтайском крае конкурировали за абитуриентов с медуниверситетом?

- Особой конкуренции не было. Немного нас коснулся классический университет, потому что есть общие вступительные экзамены – химия и биология. Мы очень внимательно следили за тем, как школьники записывались сдавать ЕГЭ и очень переживали, когда в самом начале на химию записались чуть более тысячи человек во всем крае. Ведь только мы набирали 500 первокурсников! Получалось, что в общей сложности мест в вузах, где требуется химия, больше, чем школьников, которые решили ее сдавать. Но время на выбор экзаменов увеличили, и ситуация выправилась. Для других вузов проблемой стала физика. Она нужна была в техническом и аграрном университетах, педагогической академии, а сдавать ее записалось мало школьников.

На встречах со школьниками ректоры всегда призывают сдавать больше предметов, а учителя им говорят: сдавайте поменьше. Была договоренность, что по результатам ЕГЭ не будут выносить вердиктов в адрес школ и учителей. Но получается, что все равно учителя и школу оценивают по ЕГЭ. Но результаты Единого госэкзамена – это не только деятельность школы. Это и способности ученика, и воспитание в семье, и репетиторство – кумулятивный показатель. Поэтому говорить, что школа виновата в том, что ученики сдали хуже, чем в другой школе, не совсем корректно. Многие это понимают, но таким способом очень просто сравнивать школы.

Проблемы с демографией и географией

- Сейчас много разговоров о том, что в ближайшие годы вузы столкнутся с нехваткой абитуриентов из-за демографических проблем. Как алтайские вузы могут ответить на этот вызов? Может ли край стать центром для обучения студентов из других регионов и стран?

- Совет ректоров в октябре рассматривал перспективы приема в 2010 году. Количество выпускников школ в будущем году сократится примерно на полторы тысячи, и дефицит абитуриентов, конечно, будет возрастать. Как мы к этому подходим? Во-первых, не увеличивается количество вступительных экзаменов. Планировалось, что их станет четыре, но в 2010 году останется три, как и было. Во-вторых, вузы начинают развивать формы взаимодействия со школьниками. Каждый имеет свою программу. Медицинский университет по региональному принципу создает центры довузовской подготовки – в 10-11 сельских районах. В-третьих, вузы края будут привлекать студентов из других регионов. Для медицинского университета это сложно: в Кузбассе, Новосибирской, Томской, Омской областях есть свои медицинские вузы. Оттуда приезжают единицы. Из Тувы и Республики Алтай мы принимаем по 30-50 абитуриентов. Привлекаем ребят из Казахстана (по межгосударственному соглашению они поступают по результатам своего ЕГЭ), Таджикистана. У нас учатся студенты из Монголии, ближневосточных государств. Но я не могу сказать, что это очень удачный опыт. Видимо, более состоятельные и подготовленные абитуриенты уезжают учиться на Запад.

Барнаул в этом плане неудобен тем, что к нам трудно добраться. Когда я спрашивал индийских студентов, почему они не едут к нам учиться, ведь у нас спокойнее, чем в Москве и Санкт-Петербурге, нет таких межрасовых столкновений, националистических выступлений, они говорят: все у вас хорошо, но добраться до вас и обратно можно только через Москву.

Проблема не в наших вузах, а в географическом положении. Поэтому Барнаулу очень сложно стать центром для подготовки иностранных студентов.

Потеря статуса – не трагедия

- Как бы вы прокомментировали ситуацию, которая сложилась в аграрной и техническом университетах? В АГАУ уже полгода нет ректора, в АлтГТУ – конфликты.

- Проблема АГАУ родилась не внутри университета, она сложилась во взаимоотношениях вуза с региональной властью. Параллельно начало меняться руководство Минсельхоза, университету сказали: подождите. Целый ряд событий привел к тому, что кампания по выборам ректора затянулась.

Я всегда был сторонником того, что вуз – очень сложный организм, обладающий уникальными интеллектуальными запасами, ресурсами. Поэтому вмешиваться в процедуру выборов, когда там есть сотни докторов и кандидатов наук, людей здравомыслящих и размышляющих, неправильно. Вуз должен быть достаточно автономной организацией. Либо нужно правительственное решение, как по МГУ, – ректор назначается. А сейчас ректор выбирается, но при этом его кандидатуру должна одобрить аттестационная комиссия министерства. Мнение коллектива принижено.

На мой взгляд, Сергей Васильевич Золотарев был вполне адекватным ректором АГАУ. Я думаю, не зря Тимирязевская академия, головной сельскохозяйственный вуз России, взяла его проректором. Идут даже разговоры о том, что он, возможно, станет ректором академии. Зачем его было менять – не знаю. Но, наверное, не все и мне известно.

Что касается технического университета, то там аналогичная ситуация – вмешалось Минобразования. Я следил за выборной кампанией в АлтГТУ, был на выборах. Мне думается, что там коллектив, как раз, не проявил себя. Я не видел таких личностей, которые бы однозначно воспринимались, как лидеры университета. Лев Александрович Коршунов выиграл эти выборы, даже учитывая поддержку Минобразования, справедливо, достойного соперника у него не было.

- Есть ли у педагогической академии шансы вернуть статус университета?

- Такие шансы есть, но я бы хотел сказать о том, что дело вовсе не в названии. Вот классика: Массачусетский технологический институт входит в пятерку лучших вузов мира. Там 50 тысяч студентов, огромный бюджет. Никто не переживает из-за того, что это институт, а не университет. В Париже есть знаменитая Политехническая школа – вуз, который готовит инженеров.

В 1994 году в первом законе о высшем образовании российские вузы были разделены на категории – университеты, академии, институты. Предполагалось, что университеты – это высшая категория, они будут финансироваться по другому принципу, соотношение студенты-преподаватели будет другим. А на практике получилось, что и университеты, и академии, и институты одинаково финансируются, исходя из численности студентов. И по сути дела от названия мало что зависит.

Поэтому я не вижу абсолютно никакой драмы в том, что педагогический университет стал педагогической академией. Те же студенты, те же преподаватели, та же материальная база.

Каждый вуз занимается своим делом

- Несколько лет назад было много разговоров о том, что государственные вузы начнут сокращать, объединять, укрупнять… Что ждет высшие учебные заведения Алтайского края?

- Я думаю, в ближайшие годы наши вузы такие пертурбации не ждут. Каждый из наших государственных вузов занимается своим делом. Объединить их можно, только надо разобраться в целях объединения. Только для того, чтобы был один вуз? Ну, будет, условно говоря, Алтайский государственный университет, а в нем – медицинский институт, политехнический институт… Все останется, как было, плюс какая-то надстройка, управленческая структура. Может быть, появится президент университета, а в институтах останутся ректоры. Все бухгалтерии останутся, склады, гаражи. Какова цель? Я ее не вижу.

Была идея создать в Алтайском крае федеральный университет и попасть в соответствующую программу финансирования. Получить четыре-пять миллиардов рублей на укрепление высшей школы - это серьезная цель. Сейчас создается Дальневосточный федеральный университет, ему будет передана инфраструктура, которая строится под конференцию стран АТЭС. В Казани под мировую студенческую Универсиаду создается огромная инфраструктура, которая будет передана университету.

Когда уже было понятно, по какому принципу создаются федеральные университеты, и в Сибирском федеральном округе был выбран Красноярск, стало очевидно, что другим сибирским регионам в ближайшее время в этом плане рассчитывать не на что. Главная задача федеральных университетов – определять научную политику в округах, продвигать все новации в высшем образовании. В бюджете федерального университета наука должна занимать порядка пятидесяти процентов. 

Сейчас разрабатывается программа создания исследовательских университетов, предполагается, что их будет около пятидесяти. Это, конечно, не федеральный университет, но тоже предполагается серьезная финансовая поддержка. Из сибирских вузов, по-моему, сейчас в конкурсе побеждает ТУСУР (Томский государственный университет систем управления и радиоэлектроники. - ПолитСибРу.).

У нашего аграрного университета сейчас нет шансов стать исследовательским университетом. Когда обсуждалась идея федерального университета, я предлагал сделать его агарного профиля. Чем может отличиться Алтай в университетской среде? Наверное, сельскохозяйственной наукой в связке с программой «Алтайское Приобье». Но мне возражали: в Новосибирске аграрный вуз сильнее и связан с Сибирским отделением Российской академии сельхознаук. Проблема алтайской фармпромышленности не в специалистах, а в инвестициях

- Есть ли у медицинского университета заявки на подготовку специалистов для биофармацевтического кластера?

- Таких заявок у нас нет. Я думаю, там сейчас вопрос не в специалистах. Мне приходилось участвовать в нескольких совещаниях по биофармацевтическому кластеру – специалисты есть в Бийском технологическом институте, бийских НИИ. Проблема, скорее, в инвестициях. Есть идеи, есть подходы, есть возможности – нужны средства на переоснащение, новое оборудование для предприятий. Если будут инвестиции, тогда можно будет готовить специалистов. На Алтае для этого есть такие возможности.

- Что предполагается производить в рамках кластера?

- Есть наработки по современным антибиотикам, препаратам, влияющим на свертываемость крови и другие ее показатели, препаратам для лечения злокачественных образований. Пусть это будут не какие-то «звездные» средства, а воспроизведенные, но в России они не производились, и потребность в них есть. Если будет налажен выпуск противоопухолевых препаратов, то они, конечно, будут востребованы в стране, а не только в крае.

Нет таких фармацевтических фирм, которые бы занимались всем спектром лекарств. Есть специализация и международное разделение. В России не хватает программы, которая бы распределила, где что будут делать. Сейчас пока речь идет о том, кто что может. Теперь нужно выбрать приоритеты, потому что двигаться во всех направлениях невозможно. Ни одна страна в мире не производит все необходимые препараты, и Россия не будет. Но и закупать 90 процентов лекарств, как сейчас, тоже неправильно.

Итоги и задачи

- Недавно Алтайскому медуниверситету исполнилось 55 лет. С чем вуз подошел к этой дате, и что в планах?

- Мы открыли практически весь спектр специальностей, которые сегодня востребованы.

Университет создал свои лечебные площадки – пять лет назад открыли консультативно-диагностический центр, который повысил доступность нашего профессорско-преподавательского состава населению; у нас появилась стоматологическая клиника, где осваиваются совершенно новые технологии лечения зубов; открыли реабилитационно-восстановительный центр, в котором тоже применяются новые методики. Таких подразделений в вузе никогда не было.

Создана прочная основа для подготовки кадров высшей квалификации. Если 15-20 лет назад была серьезная проблема подготовить кандидата наук, то сегодня мы готовим их по любой специальности. Правда, по ряду специальностей остаются еще дефицитными доктора наук.

В 90-е годы мы ничего не ремонтировали, здания приходили в запустение. А за последние пять-восемь лет мы практически все отремонтировали, привели в порядок материальную базу. Оснастили учебный процесс компьютерами.

На перспективу нам нужно продолжать укреплять материальную базу. В ближайшие два-три года – реконструировать морфологический корпус и достроить этажи, хотелось построить новое студенческое общежитие и спортивный комплекс.

Учебный процесс мы должны резко повернуть в сторону освоения студентами практических навыков. Для этого, может быть, даже отказавшись от приобретения части компьютеров, будем оснащаться тренажерами для овладения навыками возвращения к жизни, запуска сердечной деятельности. Это серьезное оборудование, оно стоит миллионы рублей.

Ну, и конечно, всегда остается задача подготовки кадров, смены поколений. Университет сейчас находится на том этапе, когда старые профессора, много сделавшие для вуза, достигли серьезного возраста. В грядущие пять лет сменится руководство университета – ректор, проректоры, деканы факультетов. Наша задача в том, чтобы эта смена прошла безболезненно, и к руководству вузом пришли творческие люди, обладающие высокими моральными качествами и качествами руководителя. Это должны быть люди, которые выросли в университете.
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