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СПбГУ
Ученый и епископ откроют в СПбГУ конференцию о тайнах родины христианства

Источник: Росбалт, Дата: 16/12/2009

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 16 декабря. В Петровском зале СПбГУ открывается научная конференция «Православие и другие христианские церкви на Востоке». Конференцию откроют почетный декан Восточного факультета, академик РАН Михаил Боголюбов и ректор Санкт-Петербургской Духовной академии, епископ Гатчинский Амвросий.

«В сегодняшнем мире, раздираемом этнической и конфессиональной враждой, немногие вспоминают об исторических корнях основных религий. Традиционная конференция СПбГУ и Санкт-Петербургской Православной Духовной Академии соберет как раз тех специалистов, которые изучают эти корни. На этом пути ученых ждет немало тайн и открытий. Ведь хотя христианство послужило основой западной цивилизации, его родиной была Азия. Несмотря на войны и распри, христианство на Востоке сохранялось и распространялось. Поэтому для ученых не выглядят странными темы: «Мухаммед и христиане», «Распространение православия в Средней Азии» или «Страницы арабо-православного наследия»», говорится в аннотации к конференции.

Она продолжит работу 17 декабря в Актовом зале Санкт-Петербургской Духовной академии.

Диплом с претензией

Источник: trud.ru, Дата: 16/12/2009

Большинство госслужащих когда-то были студентами экономических и юридических факультетов МГУ или СПбГУ. А менеджеры и предприниматели первое высшее образование получали в инженерных и технических вузах.

«Труд» проанализировал более 300 резюме чиновников и бизнесменов, чтобы определить, какие они окончили вузы. Выяснилось: чтобы стать чиновником или руководителем крупной компании, нужно поступить в известный столичный или региональный вуз.

Мы посмотрели, какие высшие учебные заведения окончили министры, члены аппарата правительства, губернаторы, которые были назначены на свои посты за последние пять лет, а также владельцы крупных успешных компаний и бизнесмены из топ-1000 российских менеджеров, составленного Ассоциацией менеджеров.

Поступили правильно

Среди учебных заведений, которые оканчивали ключевые люди в политике и бизнесе, лидируют вузы, находящиеся в Москве. На втором месте — вузы Санкт-Петербурга. Среди успешных руководителей и чиновников больше всего выпускников СПбГУ, Санкт-Петербургского государственного университета экономики и финансов (Финэк), Санкт-Петербургского инженерно-экономического университета (Инжэкон).

Немало участников исследования, проведенного «Трудом», учились в Саратовском и Уральском юридических университетах, Нижегородском государственном университете, Новосибирском институте народного хозяйства, Сибирском и Магнитогорском металлургических институтах.

Чиновники в основном учились на юридических и экономических факультетах классических вузов — МГУ, СПбГУ, УрГУ. Часть из них провели студенческие годы в стенах МГИМО, ГУУ или Физтеха. И совсем немногие получили образование в инженерных вузах, в основном по специальности «инженер-строитель».

Среди предпринимателей, которые учились в 70-е, гораздо больше тех, кто имеет диплом инженерного или естественнонаучного вуза. Более молодые бизнесмены выбирали вузы вроде столичных Финансовой академии и ГУУ или санкт-петербургских Финэка и Инжэкона.

Техническая база

Интересные подробности обнаружились во время исследования биографий менеджеров — людей, которые не организовывали собственное дело, но являются эффективными управленцами.

Почти все менеджеры первое высшее образование получали на технических факультетах классических вузов или в инженерных и естественнонаучных высших учебных заведениях.

Среди классических вузов, которые окончили успешные управленцы, лидирует МГУ (мехмат и факультет вычислительной математики и кибернетики). МФТИ на втором месте. А дальше — огромное количество столичных инженерных вузов. Это МАДИ, МАИ, МИИТ (ныне МГУПС), МИСиС, МГТУ им. Н. Э. Баумана, РХТУ им. Д. И. Менделеева, МГСУ, МИЭМ. А также Санкт-Петербургский и Уральский политехнические университеты. Совсем немногие (в основном банкиры и финансисты) учились в Финансовой академии, ГУУ, Финэке, МГИМО.

«Техническое образование учит видеть задачу интегрированно, целиком, видеть начальные и конечные условия и на их основе делать быстрые и точные расчеты», — говорит вице-президент и генеральный директор международного агентства по подбору персонала Kelly Services Екатерина Горохова, выпускница Санкт-Петербургского политехнического университета по специальности «инженер-механик-исследователь». Она считает, что менеджер с высшим техническим образованием обладает стратегическим видением всей картины рынка, включающей сразу всех его конкурентов, клиентов и всевозможные тенденции. Именно эти качества помогают руководителям становиться лидерами.

Технари выигрывают

Генеральный директор рекрутинговой компании «Гласфорд» Валерий Поляков довольно просто объясняет успехи технарей в бизнесе и менеджменте. Абитуриенты технических вузов изначально проходят более строгий отбор. Им всегда было сложнее пройти вступительные испытания: приходилось сдавать математику и физику, традиционно считающиеся трудными предметами.

В технических вузах и на естественнонаучных факультетах университетов всегда было гораздо меньше блатных, чем, например, в МГИМО. К тому же таким выпускникам обычно не приходилось надеяться на помощь родителей, поэтому чаще они шли в производство, науку или бизнес, а не на государственную службу.

Естественнонаучное или инженерное образование хорошо развивает мозг. Технари лучше умеют анализировать информацию и принимать решения. «Это очень важно для бизнеса. Ведь если менеджер ошибется, то компании за это придется платить. А для госслужащего ошибка не так опасна. Чиновника скорее накажут не за ошибки и упущения по сути дела, а за то, что он не угодил начальству или зарвался в поборах», — говорит Валерий Поляков.

В этом году в технические вузы поступали абитуриенты с более низкими баллами, чем в гуманитарные. Валерий Поляков не исключает, что в будущем места менеджеров-технарей могут занять менеджеры с первым экономическим, юридическим или финансовым образованием.
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В Петербурге надавили на профсоюзы

Источник: Деловой Петербург, Дата: 16/12/2009

Председатель Федерации профсоюзов Петербурга и Ленобласти Владимир Дербин заявил о давлении на него со стороны администрации президента РФ, которая якобы обвинила его в бездействии. 

Накануне выборов нового главы Федерации профсоюзов Петербурга и Ленобласти, которые пройдут 20 января 2010 года, Владимир Дербин заявил, что на него "оказывает давление администрация президента РФ". 

Владимир ДербинТакой вывод он сделал после того, как советник президента по внутренней политике Александр Терентьев (контролирует работу профсоюзов) поинтересовался, почему федерация не выводит людей на митинги. Однако в федерации не знают, какие митинги имел в виду Терентьев. 

Владимир Дербин связывает это именно с предвыборной борьбой. По его словам, администрация хочет видеть главой федерации декана факультета политологии СПбГУ, , председателя политсовета регионального отделения партии "Союз правых сил" Станислава Еремеева.

Это уже не первая нападка на Станислава Еремеева со стороны действующего профсоюзного босса. Например, в сентябре федерация профсоюзов Петербурга и Ленобласти заявила, что за продажей Станислав Еремеевпринадлежавшего ей здания ДК им. Кирова стоит Станислав Еремеев, занимавший тогда пост проректора СПбГУ. Последний в ответ на такие обвинения заявил, что "господа... начинают заниматься фэнтези".

"Это внутренние дела федерации. Вам их не понять", — заявил председатель одной из "лояльных" организаций — Северо–Западного профсоюза работников водного транспорта Владимир Сенча. Руководитель самостоятельного профсоюза докеров ОАО "Морской порт Санкт-Петербурга" Александр Моисеенко рассказал, что в свое время Дербин тоже был ставленником администрации, но, видимо, сейчас расстановка сил изменилась.

Кстати: 60 млн рублей составляет в 2009 году бюджет Федерации профсоюзов Петербурга и Ленобласти. Она объединяет более 800 тыс. человек. На должность председателя претендуют четыре кандидата.

Профсоюзы: зачем кому-то надо, чтоб мы бастовали?

Источник: fontanka.ru, Дата: 15/12/2009

Накануне отчетно-выборной конференции Федерации профсоюзов Петербурга и Ленобласти, намеченной на 20 января, городские профлидеры заявили о вмешательстве в их внутренние дела со стороны сотрудников администрации президента РФ. Так, по словам главы Федерации Владимира Дербина, последнее время с его сотрудниками ведутся странные беседы о том, почему они в такое трудное время не хотят выводить людей на митинги и забастовки. Объяснений произошедшему Дербин не видит, и отмечает, что ему непонятно, что в этой борьбе главное: политика, идеология или недвижимость организации. 

«Я давно работаю в профсоюзах, работал еще при социализме, затем работал в городской администрации, снова вернулся в профсоюзную деятельность. Но в новой России ни при президенте Ельцине, ни при президенте Путине не было той ситуации, которая возникает сейчас. Мы вошли в стадию предвыборной конференции, и на нас оказывается давление со стороны сотрудников администрации президента», - заявил Владимир Дербин журналистам во вторник, 15 декабря, пояснив, что для Федерации, которая попала в столь странную ситуацию, даже трудно объяснить, что здесь главное: политика, недвижимость или идеология профсоюзов. 

Так, по словам Дербина, недавно с руководителями Федерации довольно необычную беседу провел советник Управления по внутренней политике администрации президента РФ. Он, в частности, интересовался, почему лидеры профсоюзов не хотят выводить в Петербурге людей на митинги и забастовки. 

«Я ему говорю: "Против кого митинговать-то? Против губернатора или федерального правительства? Так у нас со Смольным партнерские отношения и разногласия мы решаем в рабочем порядке за круглым столом". Я понимаю, если бы такой вопрос передо мной ставила оппозиция, но когда это идет со стороны сотрудников администрации президента, мне непонятно, что за этим стоит...» - пояснил Дербин, добавив, что ни к городской администрации, ни к правительству РФ серьезных принципиальных претензий у профсоюзов нет. 

Дербин сообщил также о том, что в ближайшее время столь странные факты давления профсоюзники обсудят на Совете Федерации, в то время как о происходящем в городе в настоящее время направлена служебная записка в адрес главы Федерации независимых профсоюзов России Михаила Шмакова. 

Экспертов, опрошенных корреспондентом «Фонтанки», позиция сотрудника администрации президента РФ по поводу забастовок и митингов несколько удивила. И политологи, и экономисты единодушно признали, что «до точки кипения и массового выхода жителей на улицы» Петербург далек, а социально-политическая обстановка в городе в основном спокойная, а акций протестов в ближайшее время скорее уж можно ожидать в моногородах, о реальном положении дел в которых осведомлены далеко не многие. 

«На мой взгляд, поводы для митингов и забастовок можно при желании находить всегда, это цивилизованный и всеми признанный способ отстаивания своих прав. На подобные мероприятия можно выходить не только в кризис, но и при высоком экономическом росте, дабы добиться от работодателя хоть кусочка «прибыльного пирога». Другой вопрос в том, что объективно в городе нет острой социально-экономической ситуации, нет крупных болевых точек, чтобы действительно это выплескивалось на улицы», - отметил экономист Дмитрий Травин. 

Политолог Дмитрий Гельман также отметил, что по сравнению с другими, менее крупными городами, Петербург находится в более выигрышной ситуации за счет большого рынка труда - в отличие от моногородов. Там забастовки и митинги становятся в последнее время единственным способом привлечь внимание федеральных властей к экономическим проблемам, которые могут перерасти в остановку жизни в городе в целом. 

«Поэтому при всем уважении к администрации президента, я больше ожидаю массовых акций в городах, подобных Пикалево, нежели в Петербурге, где и сами власти крайне заинтересованы в том, чтобы подобных ситуаций не было. С точки же зрения идеологии, на мой взгляд, Федерация уже давно не является той организацией, которая самостоятельно выводит людей на митинги, без, скажем, поддержки региональных и федеральных властей, отстаивающих в этом вопросе свои цели», - отметил он. 

Второй возможной причиной неожиданной активности "лекторов из Москвы", смеются в Федерации, может быть интерес к недвижимости организации, - к тому же Дворцу профсоюзов на площади Труда. 

Для справки: всего в собственности профсоюзов 213 объектов недвижимости. В их числе: Дворец труда, Дворец культуры имени Горького, Дворец культуры "Выборгский". Соглашение об урегулировании вопросов разграничения прав собственности на недвижимое имущество ФЛП и КУГИ Петербурга подписали в ноябре 2006 года. Однако окончательно спор ФЛП и городской администрации не завершен еще по 15 объектам. 

* 

Отчетно-выборная конференция в Федерации намечена на 20 января. Как сообщил Дербин, президиумом организации на второй срок выдвинут он сам и «баллотироваться будет», пока других кандидатов нет. 

Однако сегодня днем декан факультета политологии, Станислав Еремеев подтвердил "Фонтанке", что он будет баллотироваться на выборах главы Федерации профсоюзов. Его кандидатура была выдвинута на пленуме крупнейшей в составе Федерации организации - профсоюза народного образования и науки. Кроме того, его поддержали студенты и преподаватели СПбГУ, поскольку он возглавляет профком университета. 

На прошлых выборах Дербин и Еремеев также соперничали в борьбе за пост главы Федерации, но Еремеев выборы проиграл. 

Светлана Коваленко, "Фонтанка.ру" 
За кресло главы Федерации профсоюзов снова поборются Дербин и Еремеев

Источник: zaks.ru, Дата: 15/12/2009

В Федерации профсоюзов Санкт-Петербурга и Ленинградской области снова разворачивается борьба за кресло руководителя. Соперничать будут те же лица, что и четыре года назад, — Владимир Дербин и Станислав Еремеев. В 2005 году Дербин, выдвинутый Смольным, победил Еремеева, которого, как утверждали, поддерживала администрация президента РФ. Возглавлял ее на тот момент нынешний президент Дмитрий Медведев. Станислав Еремеев сейчас один из руководителей СПбГУ, которому покровительствует Медведев, а значит, борьба может получиться еще более интересной.

Перевыборы руководителя ЛФП должны состояться 20 января 2010 года. Владимир Дербин заявил журналистам, что является на сегодняшний день единственным кандидатом, однако поторопился. Кандидатуру декана факультета политологии СПбГУ Станислава Еремеева на своем пленуме в минувшую пятницу (11 декабря) выдвинула крупнейшая организация ЛФП — Профсоюз работников народного образования и науки.

По словам Еремеева, он занимается профсоюзной деятельностью с 1979 года и никогда не оставался в стороне от этой работы. Борьбу за кресло председателя ЛФП декан объясняет нерешенностью многих проблем, которые стояли перед федерацией еще пять лет назад: "Все, о чем я говорил тогда, к сожалению, до сих пор актуально", — заявил он. Деятельность федерации профсоюзов под руководством Владимира Дербина Еремеев считает неэффективной.

Станислав Еремеев подчеркнул, что к выборам готовится основательно. "Мы учли прежний опыт и сегодня активно работаем со всеми организациями, которые объединяет Федерация профсоюзов. Например, недавно я встречался с председателями первичных профсоюзных организаций на предприятиях судостроительной отрасли и получил от них пролетарскую — в хорошем смысле — поддержку. Надеюсь, что 20 января большинство организаций, входящих в ЛФП, сделают правильный выбор".

В 2005 году Смольный поддержал на выборах председателя ЛФП — советника губернатора по социальным вопросам Владимира Дербина. До Валентины Матвиенко, при Владимире Яковлеве, Дербин был председателем комитета по труду и социальной защите Смольного. Кампанию его курировал вице-губернатор Виктор Лобко — старый комсомольский соратник Матвиенко. Станислав Еремеев, руководивший Центром русского языка СПбГУ, пользовался, по неофициальной информации, поддержкой администрации президента РФ, возглавлял которую Дмитрий Медведев. Еремеев работал вместе с Владимиром Путиным в университете, а затем сотрудничал с ним в ряде бизнес-проектов, которые Путин продвигал еще в качестве главы комитета по внешним связям мэрии города. Кроме того, он — также с университетских времен — имел связи с вице-губернатором Юрием Молчановым (все трое в разное время курировали в университете международные связи).

В результате острой борьбы кресло председателя досталось Дербину. Многие эксперты считают, что с этого момента отношения Валентины Матвиенко и Дмитрия Медведева и стали натянутыми. Ситуация развилась в известный конфликт Смольного и Уставного суда города, где председательствовал декан юрфака СПбГУ Николай Кропачев (УС признал незаконным существование канцелярии губернатора, которой руководил Виктор Лобко, — закончилось дело разгоном Уставного суда).

Дмитрий Медведев впоследствии стал президентом, Николай Кропачев — ректором СПбГУ. Станислав Еремеев был назначен проректором, а недавно встал во главе свежесозданного факультета политологии. Который, по всей видимости, появился не без воли Кремля. Во всяком случае, как сообщали СМИ со ссылкой на членов ученого совета сената СПбГУ, ректор Николай Кропачев, выступая в сенате с предложением создать новый факультет, ссылался на рекомендации, полученные "на очень высоком уровне".

В свою очередь, Владимир Дербин пытался заручиться поддержкой "Единой России" — с ленинградским областным отделением ЛФП даже заключила соглашение о сотрудничестве. Но в Петербурге взаимодействие проходило не так гладко, представители федерации, например, не были включены в партсписки единороссов на выборах в ЗакС, а шли от "Справедливой России". Руководство городского ЗакСа отказалось помогать официальным профсоюзам в организации митинга за повышение зарплат и пенсий, а губернатор Валентина Матвиенко наложила вето на изменения в Устав Петербурга, дающие им право законодательной инициативы. Хотя ЛФП всегда участвовала в первомайских демонстрациях совместно с "Единой Россией", профсоюзные деятели были этим недовольны.

Стороны уже несут потери в борьбе. Так, по словам Еремеева, профессор Павел Аркин на днях написал заявление об уходе с поста советника Владимира Дербина. "Павел Александрович поддержал меня", — говорит декан. Учитывая непростые отношения Валентины Матвиенко с Николаем Кропачевым и Дмитрием Медведевым, а также то, что Виктор Лобко уже год как вышел в отставку, второй раунд борьбы за кресло председателя ЛФП, насчитывающей около 780 тысяч членов, может получиться интересным.

Егор Наймушин,

Максим Молотков

На портале "Санкт-Петербург.ру" - он-лайн конференция "Новый русский язык: как правильно говорить теперь"

Источник: saint-petersburg.ru, Дата: 15/12/2009

Язык - это величайшее достояние человечества, условие его выживания и развития, способ познания окружающего мира, его зеркало, сокровищница и орудие культуры как образа жизни и мировоззрения людей. Нововведения и изменения, происходящие в русском языке в XXI веке, вызывают много вопросов. "Кофе"  среднего  рода, "йОгурт" или "йогУрт" — это лишь вершина  айсберга проблем, связанных с современным состоянием русского языка. 

Ответить на многие вопросы в нормативно-правовом порядке призван федеральный закон "О государственном  языке  Российской Федерации". Специалисты  Санкт-Петербургского государственного   университета (СПбГУ) в течение двух лет работали над комментарием к этому закону, который должен стать инструментом практической реализации правового документа. 

Презентация комментария, включающего блок авторских  статей, посвященных юридическим вопросам государственного языкового  регулирования  в  России  и  за рубежом, и блок постатейных материалов  к  закону, состоится 18 декабря в Санкт-Петербурге в Президентской библиотеке им. Б. Н. Ельцина.

О новых нормах  русского языка,  проблемах государственного языкового регулирования и многом другом на портале "Санкт-Петербург.ру" в ходе он-лайн конференции расскажет декан факультета филологии и искусств СПбГУ Сергей Богданов. 

Он-лайн конференция "Новый русский язык: как правильно говорить теперь" пройдет 17 декабря с 16 до 17 часов.
Как упаковать умную идею

Источник: Деловой Петербург, Дата: 16/12/2009

Итоги конкурса ВИМБИ показали, что авторам студенческих проектов важнее получить помощь в развитии идей завтра, чем небольшой денежный приз сегодня.

В финал конкурса высокотехнологичных инновационных молодежных бизнес–идей (ВИМБИ), который прошел 12 декабря на факультете географии и геоэкологии СПбГУ, вышло 11 проектов.

Первое место и 50 тыс. рублей получил проект «Бесконтактная диагностика биопараметров человека». Неконтактный датчик, разработанный на кафедре квантовой электроники СПбГПУ «Политех», измеряет пульс, скорость кровотока и патологии кожного покрова. На решение жюри также повлиял тот факт, что на рынке еще нет датчиков, которые решают эти задачи.

Автор проекта, 25–летняя Дарья Мокрова, участвует в конкурсе второй год подряд. «В прошлом году я поняла, что у проекта плохо продумана бизнес–составляющая. Результатом работы стала победа в этом году. Теперь нужно завершить исследовательские работы, провести патентование, получить лицензии», — говорит Дарья Мокрова. На развитие проекта требуется 3,5 млн рублей.

Второе место и 30 тыс. рублей получили разработчики теста, определяющего рак молочной железы. Третье место (10 тыс. рублей) занял проект «Разработка нового класса катализаторов для получения полиэтилена с улучшенными свойствами».

Подводя итоги, председатель оргкомитета конкурса Игорь Рождественский пришел к выводу, что начинающим ученым нужны не деньги: «В 2010 году мы реформируем конкурс. От небольших денежных призов перейдем к помощи в развитии и «упаковке» проектов, будем работать как бизнес–инкубатор».

Конкурс заставил задуматься о бизнес–составляющей проекта.

Дарья Мокрова, аспирант СПбГПУ «Политех»
Обучить с помощью электронных средств: это возможно

Источник: openmarket.ru, Дата: 16/12/2009

8 - 12 февраля 2010 г. Как предствить себе школу без компьютера? Пожалуй, уже это невозможно. Оснащение школ и вузов персональными компьютерами, подключение их к сети Интернет, создание системы федеральных образовательных порталов, переподготовка кадров в области информационно-коммуникационных технологий, разработка электронных образовательных изданий и ресурсов, - все эти мероприятия призваны ускорить переход российской системы образования на качественно новый содержательный и технологический уровень. В этих условиях для педагогической науки важнейшим направлением деятельности становится создание электронных средств обучения разным дисциплинам.

Учебный процесс, который осуществляется на основе технологий дистанционного обучения - это не только применение информационных технологий и использование различных инструментальных систем для передачи знаний слушателям. Это и обязательный контроль преподавателя, и самостоятельная работа обучающихся. Участие преподавателя в этом непростом учебном процессе - это и необходимость осуществлять постоянный текущий и промежуточный контроль за качеством и подачей информации, и проведение сетевых занятий и консультаций.

Для помощи специалистам образовательных организаций в области информационных технологий ЦНТИ «Прогресс» проводит 8-12 февраля в Санкт-Петербурге семинар «Электронно-методический комплекс. Дидактические возможности и технологии электронных средств обучения». На занятиях будет вестись речь о технологиях дистанционного обучения, разнообразии инструментальных систем для создания дистанционных курсов и Internet-ресурсов для системы образования. Расскажут также об административных оболочках и оболочке Moodle, дадут понятие электронного учебно-методического комплекса. Дадут рекомендации по использованию графических техник и таблиц, тестовых и практических заданий и т.п.

Занятия проводят: Юрков А.В., д.ф-м.н., профессор кафедры информационных систем в экономике Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ); Костиков А.Н., к.пед.н., доцент кафедры естественно-научных дисциплин Выборгского филиала РГПУ им. А.И. Герцена; Лебедева М.Б., д.пед.н., главный научный сотрудник Института образования РАО.

Записаться на семинар можно по телефону (812) 331-88-88 или на сайте ЦНТИ «Прогресс».

Компания: ЦНТИ "Прогресс"

Контактное лицо: Галина Бурцева

Сайт: http://www.cntiprogress.ru/
Это почти «Записки из Мертвого дома»

Источник: Невское время, Дата: 16/12/2009

На экраны вышел фильм режиссера Игоря Волошина с необычным названием – «Я».

Сергей Ильченко, заведующий кафедрой радио и телевидения факультета журналистики СПбГУ

На счету этого постановщика такие разные картины, как «Нирвана» и «Олимпиус Инферно». Первая – о маргиналах мегаполиса, бегущих от действительности в одурманивающий аромат наркоты. Вторая – об истории любви на фоне прошлогодней войны между Грузией и Южной Осетией. «Я» оказался фильмом совершенно неожиданным, ибо режиссер предпочел «убежать» в советское прошлое 80-х годов, чтобы поведать миру и зрителям историю собственной юности. Во всяком случае, и название фильма, и рассказ в нем от первого лица к подобному восприятию указывают зрителям прямую дорогу. Так поступали многие в те времена, когда служба в Советской армии считалась почетной обязанностью гражданина СССР мужского пола. Чтобы не выполнять сию обязанность, некоторые юноши предпочитали «косить», разыгрывая из себя психически нездоровых людей. Именно такой персонаж и оказывается в соответствующем лечебном психиатрическом учреждении эпохи позднего застоя со всеми вытекающими последствиями и эксцессами. Быт и бытие в дурдоме в картине «Я» перемешаны со сценами воспоминаний об отрочестве героя (его играет Артур Смольянинов), когда он еще только делал первые шаги по наркоманской стезе.

Волошин знает тот мир, о котором снимает свое кино. Это он с визуальным блеском продемонстрировал еще в «Нирване». На сей раз история получается еще более экстремальная. Ведь вряд ли кто-то из тех, кто придет смотреть картину «Я», знает, как выглядела советская «психушка» четверть века назад и какие порядки в ней царили (как говорится, спаси и сохрани!). Не скрою: шокирующих деталей и подробностей отношений

среди пациентов дурдома и вне его режиссер придумал достаточно для того, чтобы публика со слабыми нервами покинула просмотр на исходе первой части. Тот же, кто сумеет перетерпеть свое отвращение к происходящему на экране, получит повод для эмоций и размышлений.

Очевидные параллели и переклички с киношедевром Милоша Формана «Полет над гнездом кукушки» напрашиваются сами собою и, похоже, даже подчеркиваются режиссером. Правда, за пределами фильма остается не менее важный для сравнения текст романа Кена Кизи, чей дух и стиль более соответствуют смыслу «Я», чем его киноверсия. Оскароносный фильм американского чеха был о царстве свободы внутри любой тюрьмы и внутри каждого ее обитателя. Кизи сочинил книгу об ином: о том, что бегство от реальности, конечно, приносит кайф (или с помощью кайфа возможен побег), но платить за это приходится весьма существенную цену. И сей посыл гораздо более соответствует тому, что происходит с героем «Я», и тому, чему мы становимся свидетелями.

Это почти «Записки из Мертвого дома» с полным набором всех атрибутов вывернутого наизнанку мира ненормальных людей. Или тех, кто притворяется ненормальными. И тех, кто сидит в «психушке», и тех, кто «на воле», порою трудно отличить друг от друга. Здесь нет и не может быть нормы и морали. Как сказали бы современные подростки – сплошная

«дурь» и «жесть». Натурализм почти на грани физиологического отторжения видимого. Герои «Я», каждый посвоему, не только пленники «травки» и «колес», но и заложники иллюзии того, что именно так и можно поймать свободу от всех и вся. Как видим в «Я», не получается…

Оттого что герои фильма сбиваются в своеобразную группу
стаю, эффект неприятия ими реальности лишь усиливается. Они кучкуются вокруг некоего Румына (Алексей Горбунов), колоритного хиппаря и наркомана, но это единство мнимое, и это вовсе не портрет поколения (как можно было бы подумать), а просто случайное собрание тех, кому «кайф»

дороже всего.

«Печально я гляжу на наше поколенье! // Его грядущее – иль пусто, иль темно…» Давние строчки классика – слишком красивая и известная цитата, чтобы стать формулой приговора. Но где-то в глубине своей измученной души, вспоминающий о тех, с кем прошла его юность, герой, пожалуй, готов согласиться с подобным вердиктом. Так оно и окажется на самом деле. Из всей той компании 80-х «нормальными» стали только двое – сам герой (раз дожил до наших дней) да самая веселая девчонка, ставшая водительницей

автобуса.

Психоделический музыкально-нарко-визуальный драйв в фильме «Я» обрывается для большинства тем, чем в принципе обрывается жизнь любого индивидуума, подсевшего на «дурь»: преждевременным уходом в мир иной. Такова цена «кайфа». Но не стоит думать, что картина Игоря Волошина – некий яркий антинаркотический творческий акт. Это попытка воспоминания о себе и о тех, кто был когда-то рядом. Она и вышла беспощадной и жестокой, как отражение того, что порою творится сейчас, когда нирвана заменяет реальность. Прошлое в таком случае кажется наркотическим сном того самого «Я», которое, похоже, от него все
таки пробудилось. И если Игорь Волошин сумел снять «Олимпиус Инферно», то есть все шансы, что он уже не убежит, как в юности, от встречи с реальностью лицом к лицу.
МГУ
Егор Тимурович Гайдар (биография)

Источник: top.rbc.ru, Дата: 16/12/2009

Егор Тимурович Гайдар родился 19 марта 1956г. в Москве. Был известным российским государственным и политическим деятелем, советским и российским экономистом. Являлся одним из идеологов и руководителей радикальных экономических реформ начала 1990-х в России. 

В 1991-1994гг. занимал высокие посты в правительстве России (в том числе был и.о. председателя правительства). Депутат Госдумы первого (1993-1995гг.) и третьего (1999-2003гг.) созывов. Директор Института экономики переходного периода (ИЭПП), член Наблюдательного совета АПЭ.

Егор Гайдар - сын иностранного военного корреспондента газеты "Правда" Тимура Гайдара и Ариадны Павловны Бажовой. В 1973г. окончил среднюю школу с золотой медалью. Затем с отличием окончил экономический факультет МГУ и аспирантуру. В 1980г. стал кандидатом экономических наук. В 1990г. стал доктором экономических наук.

До распада СССР Егор Гайдар сделал партийную карьеру, работая на высоких должностях в газете "Правда" и журнале ЦК КПСС "Коммунист". Автор ряда статей по экономике. Участвовал в разработке экономических реформ периода перестройки (эксперт Государственной комиссии по возможностям хозяйственных реформ).

В правительство РСФСР Егор Гайдар был назначен в ноябре 1991г. Участвовал в переговорах в Беловежской пуще по выходу из состава СССР и созданию СНГ трех союзных республик - РСФСР, УССР и БССР. 

В период с 15 июня по 15 декабря 1992г. исполнял обязанности председателя правительства России. К моменту начала работы правительства Е.Гайдара в стране действовала мощная товарно-распределительная система. В промышленности эту функцию в значительной мере выполнял Госснаб.

Е.Гайдар был одним из ключевых участников реформ, изменивших экономическую систему в России. В частности, под его руководством была осуществлена либерализация розничных цен и начат процесс приватизации. Либерализация цен привела к всплеску инфляции и привела к потере населением сбережений в Сбербанке. 

В январе 1994г. Е.Гайдар ушел в отставку с должности заместителя председателя правительства в связи с избранием депутатом Госдумы. В июне 1993г. стал председателем исполкома предвыборного блока "Выбор России". В декабре возглавил список кандидатов "Выбора России", который получил на выборах в Госдуму около 15% голосов и занял второе место. 

В июне 1994г. Егор Гайдар возглавил партию "Демократический выбор России". На выборах в Государственную думу второго созыва в 1995г. возглавил список блока "Демократический выбор России", который не преодолел пятипроцентный барьер. 

Егор Гайдар - автор более ста публикаций по экономике. Основные труды - "Экономические реформы и иерархические структуры" (1990г.), "Государство и эволюция" (1996г.), "Дни поражений и побед" (1996г.), "Аномалии экономического роста" (1998г.), "Власть и собственность" (2009г.).

Егор Гайдар был женат вторым браком на дочери писателя Аркадия Натановича Стругацкого - Марианне, с которой познакомился еще в школе. У него было трое сыновей - Петр от первого брака c Ириной Смирновой и Иван с Павлом от второго (Иван - сын Марианны от ее первого брака). Кроме того, у Е.Гайдара есть дочь Мария, которая родилась в 1982г., когда Гайдар и Смирнова собирались разводиться.
Умер Егор Гайдар

Источник: Коммерсант, Дата: 16/12/2009

16 декабря в Подмосковье на 54-м году жизни умер экономист и политик Егор Гайдар. Причиной смерти мог стать оторвавшийся тромб. По словам близких и друзей Гайдара, последние три года он тяжело болел. 

Егор Тимурович Гайдар родился в 1956 году в Москве. В 1978 году окончил с отличием экономический факультет МГУ, а затем и аспирантуру. Защитил кандидатскую диссертацию на тему "Оценочные показатели в механизме хозяйственного расчета производственных объединений (предприятий)", потом докторскую на тему "Экономические реформы и иерархические структуры". 

До 1986 года работал научным сотрудником экономического факультета МГУ, в 1990 году возглавил созданный им Институт экономической политики Академии народного хозяйства АН СССР. В 1991 году Гайдар вошел в состав правительства РСФСР – был назначен заместителем председателя правительства. С февраля по апрель 1992 года исполнял обязанности первого вице-премьера правительства, министра финансов РФ, а с июня 1992 года по декабрь – занимал пост исполняющего обязанности главы совета министров РФ. 22 сентября был назначен на должность министра экономики РФ. Известен как глава "правительства реформаторов" и автор "шоковой терапии". После снятия с должности первого вице-премьера правительства РФ в январе 1994 года, начал сотрудничество с партией "Демократический выбор России", где был избран председателем. С 1999 года был представлен в Госдуме от избирательного блока "союз правых сил". 

последнее время занил пост директора Института экономики переходного периода. Автор более 100 публикаций в российских и зарубежных изданиях, владел английским, испанским, сербским и хорватским языками. Был женат на дочери писателя-фантаста Аркадия Стругацкого – Марии, имел троих детей.
Ушел из жизни Егор Гайдар

Источник: moscow-post.ru, Дата: 16/12/2009

Сегодня, 16 декабря ушел из жизни известный экономист и политик РФ Егор Гайдар, об этом передает корреспондент The Moscow Post со ссылкой на информированный источник.

Он умер в своем загородном доме в селе Успенской Одинцовского района Московской области. По предварительным данным, причиной смерти явился оторвавшийся тромб. 

Биография:

Егор Тимурович Гайдар (19 марта 1956, Москва-16 декабря 2009, Москва) — российский государственный и политический деятель, советский и российский экономист. Один из идеологов и руководителей радикальных экономических реформ начала 1990-х в России. В 1991—1994 годы занимал высокие посты в правительстве России (в том числе был и. о. председателя правительства). Депутат Госдумы первого (1993—1995) и третьего (1999—2003) созывов.

Директор Института экономики переходного периода (ИЭПП), член Наблюдательного совета АПЭ.

Образование

В 1973 году окончил среднюю школу с золотой медалью. 

С отличием окончил экономический факультет МГУ (1978), аспирантуру МГУ (1980).

В 1980 году стал кандидатом экономических наук. Тема диссертации: «Оценочные показатели в механизме хозяйственного расчёта производственных объединений (предприятий)».

В 1990 году стал доктором экономических наук. Тема диссертации: «Экономические реформы и иерархические структуры».

Карьера в 1980—1991

* В 1980 году вступил в КПСС. Был членом КПСС вплоть до её роспуска в августе 1991 года. * 1983—1985 — эксперт Государственной комиссии по возможностям хозяйственных реформ. * 1986—1987 — старший научный сотрудник, затем ведущий научный сотрудник Института экономики и прогнозирования научно-технического прогресса АН СССР. * 1987—1990 — редактор, заведующий отделом экономической политики в журнале ЦК КПСС «Коммунист». * 1990 — заведует отделом экономики газеты «Правда», возглавил Институт экономической политики Академии народного хозяйства и АН СССР. * 1990—1991 — директор им же созданного Института экономической политики Академии народного хозяйства СССР.

До распада СССР Егор Гайдар сделал партийную карьеру, работая на высоких должностях в газете «Правда» и в журнале ЦК КПСС «Коммунист». Автор ряда статей по экономике. Участвовал в разработке экономических реформ периода перестройки (эксперт Государственной комиссии по возможностям хозяйственных реформ).

Работа в правительстве России и экономические реформы

* С 6 ноября 1991 года по 2 марта 1992 года — заместитель Председателя Правительства РСФСР по вопросам экономической политики. * С 11 ноября 1991 года по 19 февраля 1992 года — министр экономики и финансов РСФСР. * С 19 февраля 1992 года по 2 апреля 1992 года — министр финансов Российской Федерации. * Со 2 марта 1992 года по 15 декабря 1992 года — первый заместитель Председателя Правительства Российской Федерации. * С 15 июня по 15 декабря 1992 — исполняющий обязанности Председателя Правительства Российской Федерации.

Егор Гайдар был назначен в Правительство РСФСР в ноябре 1991 года. Участвовал в переговорах в Беловежской пуще трёх союзных республик — РСФСР, УССР и БССР — по выходу из состава СССР и созданию СНГ.

В 1992 году Гайдар заключил контракт с частной американской детективной компанией «Кролл» о том, что компания предоставит информацию о зарубежных счетах бывшего СССР как юридических, так и физических лиц. 23 марта 1992 года Минфин России с разрешения правительства Гайдара перевёл в США 1,5 млн долл. из резервного валютного фонда. Никакого отчёта о результатах работы компании «Кролл» обнародовано не было. В 1999 году помощник Гайдара сообщил: «К сожалению, в настоящее время д-р Гайдар не помнит все технические детали сделки между „Кроллом“ и российским правительством».

Исполнял обязанности Председателя Правительства России с 15 июня по 15 декабря 1992 года. К моменту начала работы правительства Гайдара в стране действовала мощная товарно-распределительная система. В промышленности эту функцию в значительной мере выполнял Госснаб.

Гайдар был одним из ключевых участников реформ, изменивших экономическую систему в России. В частности, под руководством Гайдара была осуществлена либерализация розничных цен и начат процесс приватизации. Либерализация цен привела к всплеску инфляции и привела к потере населением сбережений в Сбербанке. 

27 февраля 1992 года вышел указ президента России Бориса Ельцина № 196, согласно которому ограничения на использование спецсчетов были сняты с 30 марта того же года. По остальным счетам и вкладам ограничения на снятие не вводились. 

Вопреки утверждениям правительства о наличии у него продуманной программы и соответствии результатов ожиданиям, масштаб гиперинфляции настроил против реформ значительную часть населения. Правительство Гайдара проводило политику рыночных преобразований в экономике, несмотря на то, что сам Гайдар и другие члены этого правительства состояли в КПСС в недавнем прошлом.

Борис Немцов в бытность главой администрации Нижегородской области считал российское правительство при Егоре Гайдаре некомпетентным, а проводимые им реформы оценивал как «вялотекущую шизофрению». Немцов рекомендовал заменить Гайдара Григорием Явлинским или Аркадием Вольским.

Второе назначение в правительство

* С 18 сентября 1993 года — первый заместитель Председателя Совета Министров — Правительства Российской Федерации. С 25 декабря 1993 года по 20 января 1994 года — первый заместитель председателя Правительства Российской Федерации. * С 22 сентября 1993 года по 20 января 1994 года — исполняющий обязанности министра экономики Российской Федерации.

Отказ Верховного Совета утвердить Гайдара в должности главы Совета Министров в декабре 1992 года стал одной из причин начала политического кризиса, который продолжался до конца 1993 года. Позже Гайдар так описывал политическую ситуацию в начале сентября[28]:

Всё говорит за то, что конституционные ресурсы исчерпаны. У народа на референдуме спросили, однозначный ответ получили, и теперь, вопреки его мнению, коалиция коммунистов, националистов и просто проходимцев требует убрать Президента, которого ещё совсем недавно убедительно поддержала Россия.

Следует отметить, что результаты упомянутого референдума допускали различные толкования, а среди противников президента в ВС, кроме коммунистов и националистов, были некоторые т. н. демократы, ранее поддерживавшие его.

На предложение президента, а затем и премьер-министра, вернуться в правительство уже в качестве 1-го заместителя председателя Совета Министров Гайдар ответил согласием, и 16 сентября 1993 года было объявлено о назначении, а 18 сентября вышел соответствующий указ. Это назначение было расценено многими как окончательный разрыв президента с парламентом, и переход к активной фазе противостояния.

21 сентября вышел Указ Президента России № 1400 «О поэтапной конституционной реформе в Российской Федерации», который привёл к силовому разгону Верховного Совета, окончанию «двоевластия» и ликвидации системы Советов.

После того, как Верховный Совет отказался подчиниться указу о своём роспуске, здание парламента было оцеплено и блокировано войсками и милицией. 3 октября сторонники Верховного Совета устроили вооруженное восстание, взяли под контроль соседнее с Домом Советов здание мэрии Москвы, и попытались проникнуть в одно из зданий телецентра Останкино. Прибывший в здание спецназ открыл огонь по толпе. Были многочисленные жертвы. Сложившуюся к тому моменту ситуацию Гайдар позже оценивал так:

20 часов. Штурм «Останкино» продолжается, боевики оппозиции захватывают новые объекты. Силы МВД деморализованы, армейские части на помощь не подходят. Оппозиции почти удалось убедить население в масштабности своего движения и в изоляции Президента. Всё это дезорганизует тех, кто готов прийти на помощь.

В этой ситуации Гайдар принял решение обратиться к москвичам за поддержкой. В 20:40 он выступил по телевидению. Заявив, «что в этот час недостаточно полагаться только на силы милиции и службы безопасности», он призвал «москвичей, всех россиян, которым дороги демократия и свобода», собраться у здания Моссовета.

После телеобращения около находившегося под контролем Министерства безопасности России здания Моссовета стали собираться сторонники Ельцина. Из собравшихся отбирали людей с боевым опытом и формировали отряды. Кроме того, формировались отряды из мирного населения, включая женщин. Эти отряды использовались для захвата и охраны объектов, таких как радиостанция «Эхо Москвы», московские райсоветы. Митинг и строительство баррикад около Моссовета продолжались до утра. С декабря 1993 года — первый заместитель председателя правительства Российской Федерации.

В январе 1994 года Гайдар ушёл в отставку с должности заместителя председателя правительства в связи с избранием депутатом Госдумы.

Партийная и парламентская деятельность

* С декабря 1993 года по декабрь 1995 года — депутат Государственной думы, с января 1994 года — председатель депутатской фракции «Выбор России». * В 1994—2001 годах — председатель партии «Демократический выбор России». * С декабря 1999 года по декабрь 2003 года — депутат Государственной думы от блока «Союз правых сил».

В июне 1993 стал председателем исполкома предвыборного блока «Выбор России». В декабре 1993 года возглавил список кандидатов «Выбора России», который получил на выборах в Госдуму около 15 % голосов и занял второе место. Несмотря на то, что «Выбор России» оказался в Думе в меньшинстве, он рассматривался экспертами и журналистами как «партия власти», поскольку в то время президент Ельцин благоволил к либеральным реформаторам и лично Гайдару.

Сам Гайдар возглавлял фракцию «Выбор России» в Государственной думе первого созыва. В июне 1994 года возглавил партию «Демократический выбор России». 

На выборах в Государственную думу второго созыва в 1995 году возглавил список блока «Демократический выбор России», который не преодолел пятипроцентный барьер. На выборах в Государственную думу третьего (седьмого) созыва возглавил московскую региональную группу «Союза правых сил», а возглавляемая им партия «Демократический выбор России» вошла в блок «Союз правых сил» (СПС). 

В составе СПС Гайдар был избран в Государственную думу и работал там до выборов Государственной думы четвёртого созыва в 2003 году, на которых СПС и «Яблоко» не сумели преодолеть пятипроцентный барьер. 3 октября 2008 года покинул партию.

Научная деятельность

Егор Гайдар — автор более ста публикаций по экономике. Основные труды — «Экономические реформы и иерархические структуры» (1990), «Государство и эволюция» (1996), «Дни поражений и побед» (1996), «Аномалии экономического роста» (1998), «Власть и собственность» (2009).

В 1992—1993 и с 1994 по настоящее время — директор Института экономики переходного периода.

В 2001 вошёл в число учредителей журнала «Вестник Европы (XXI век)». Стал членом редколлегии этого журнала.

Прочая деятельность

* 1996—1999 — член совета директоров ОАО «Вымпелком». * 2003 — занимался реанимацией экономики Ирака * 2006 — Егор Гайдар 24 ноября был госпитализирован в одну из дублинских больниц с симптомами тяжелого отравления. А. Б. Чубайс связал отравление Гайдара с гибелью Политковской и Литвиненко.

Владеет английским, испанским и сербо-хорватским языками.Оценки современников

Время работы Правительства Гайдара характеризовалось всеми признаками переходного периода, который пережили многие пост-коммунистические страны — гиперинфляцией (при которой сбережения можно было сохранить только в конвертируемой валюте), спадом производства (особенно неконкурентоспособной на мировом рынке продукции, но не только), снижением уровня жизни ряда категорий населения, ростом дифференциации доходов. Возникло такое экономическое явление как «кризис неплатежей», сопровождавшееся развитием бартерных отношений. В то же время, происходило развитие частного бизнеса (в основном, в сфере торговли и услуг), приватизация и перепрофилирование, в ряде регионов, колхозов, сопровождалось созданием фермерских хозяйств происходил рост частной инициативы. В период работы Гайдара в правительстве была решена проблема дефицита товаров народного потребления (но не за счёт роста производства, а за счёт роста цен и изменения структуры потребления).

Против реформаторской деятельности так называемой «команды Гайдара», пользовавшейся поддержкой Бориса Ельцина, выступали отдельные представители верхних эшелонов власти — в том числе вице-президент РСФСР Александр Руцкой и председатель Совета Министров Виктор Черномырдин, который назвал «младореформаторов» «завлабами, готовыми прыгнуть в кресло премьера, а то и Президента» . Негативные последствия реформ первого российского правительства до сих пор ассоциируются у абсолютного большинства российского населения с именами Бориса Ельцина, Егора Гайдара и Анатолия Чубайса.

Деятельность Егора Гайдара на государственных постах вызывала и в настоящее время продолжает вызывать неоднозначные оценки. Критики «слева» утверждают, что советская экономическая модель, демонтированная при активном участии правительства Гайдара, имела неизрасходованный потенциал, а решения, обусловившие переход к принципиально иным основам организации экономической жизни, были стратегически ошибочными. Критики «справа» негативно оценивают последовательность проводимых реформ, утверждая, например, что нельзя было либерализовывать цены в условиях полностью монополизированной экономики. 

В то же время сторонники реформ Гайдара ссылаются на то, что он действовал, по сути, в беспрецедентных чрезвычайных обстоятельствах и выбрал далеко не худшие из возможных альтернатив давно назревших реформ. Негативные последствия реформ, по мнению сторонников Гайдара, вызваны главным образом не самими реформами, а тем, что они не были проведены раньше и не доведены до конца.

Российский экономист Андрей Илларионов в 2008 году писал, что для Гайдара и Чубайса было характерно использование «информационного террора» против неугодных оппонентов (лидеров либерального направления, Григория Явлинского, миноритарных акционеров РАО ЕЭС, профессиональных энергетиков). 

Егор Гайдар в творчестве российского населения

К Гайдару многие представители населения относятся отрицательно, связывая с его именем утрату сбережений советского времени, находившихся на сберкнижках. Его имя и фамилия породили каламбур «объегорили, обгайдарили». Его фамилия вместе с фамилией Чубайс также вошла в устойчивое выражение «гайдарочубайс», обозначающее в современном политическом сленге проводников либеральных реформ в России.
Скончался Егор Гайдар

Источник: Московский комсомолец, Дата: 16/12/2009

Известный экономист, политик, бывший премьер-министр России, идеолог радикальных рыночных реформ 1990-х Егор Гайдар скончался в среду в возрасте 53 лет из-за оторвавшегося тромба. 

"Банально - тромб оторвался", - сказал помощник Егора Тимуровича Геннадий Волков, отвечая журналистам на вопрос о причинах смерти. По словам Волкова, дата прощания и похорон пока не определена. 

Егор Гайдар родился 19 марта 1956 года. Он являлся внуком писателей Аркадия Гайдара и Павла Бажова. В 1973 году окончил среднюю школу с золотой медалью. С отличием окончил экономический факультет МГУ, а затем аспирантуру, защитил кандидатскую, а в 1990-м докторскую диссертацию. 

В 1980-е работал в журнале “Коммунист” и газете “Правда”. В 1991 году стал директором Института экономической политики АН СССР. 

В июне - декабре 1992-го - исполняющий обязанности председателя правительства РФ, начал реформирование экономики. 

С декабря 1992 года - директор Института экономических проблем переходного периода. 

В сентябре 1993 - январе 1994 годов - первый заместитель председателя правительства РФ, министр экономики. 

В 1993-95 - депутат Государственной думы, лидер фракции “Выбор России”. 

С июня 1994 являлся председателем партии “Демократический выбор России”.

Егор Тимурович Гайдар. Биографическая справка

Источник: rian.ru, Дата: 16/12/2009
Известный российский экономист и политик Егор Гайдар скоропостижно скончался 16 декабря 2009 года.

Егор Тимурович Гайдар родился 19 марта 1956 г. в Москве.

В 1973 г. окончил среднюю школу с золотой медалью.

В 1978 г. с отличием окончил экономический факультет Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова.

С 1978 по 1980 г. – аспирант МГУ. Защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата экономических наук на тему «Оценочные показатели в механизме хозяйственного расчета производственных объединений (предприятий)».

С 1980 по 1986 г. Егор Гайдар был научным сотрудником экономического факультета МГУ, затем исполняющим обязанности младшего научного сотрудника, старшим научным сотрудником Всесоюзного научно-исследовательского института системных исследований Государственного комитета СССР по науке и технике АН СССР.

С 1983 по 1985 г. – эксперт государственной комиссии, изучавшей возможности хозяйственных реформ в рамках социалистической экономики.

С 1986 по 1987 г. – старший научный сотрудник, ведущий научный сотрудник Института экономики и прогнозирования научно-технического прогресса АН СССР.

В 1986 г. на первой конференции экономистов – сторонников реформ Егор Гайдар стал признанным лидером направления.

С 1987 по 1990 г. он был редактором, затем заведующим отделом экономики журнала «Коммунист» и газеты «Правда».

В 1990 г. защитил докторскую диссертацию по теме «Экономические реформы и иерархические структуры».

С 1990 по 1991 г. Егор Гайдар был директором им же организованного Института экономической политики Академии народного хозяйства и АН СССР.

В октябре 1991 г. работал в группе по подготовке октябрьского выступления Президента РСФСР Бориса Ельцина по экономической политике на V съезде народных депутатов РСФСР.

В ноябре 1991 г. Егор Гайдар был назначен заместителем председателя правительства РСФСР по вопросам экономической политики, министром экономики и финансов.

С 1991 г. он возглавлял рабочую группу экономистов при Госсовете РФ, организованную под руководством Геннадия Бурбулиса и Алексея Головкова для разработки проекта реформ российской экономики.

С февраля по апрель 1992 г. был первым вице-премьером правительства РФ, министром финансов.

2 апреля 1992 г. освобожден от должности министра финансов, сохранив пост первого заместителя председателя правительства России по вопросам экономической реформы.

С 15 июня по 14 декабря 1992 г. – Егор Гайдар исполнял обязанности председателя правительства Российской Федерации.

В декабре 1992 г. неоднократно предлагался президентом РФ на пост председателя правительства. В ходе тайного голосования на VII съезде народных депутатов Российской Федерации в декабре 1992 г. его кандидатура Гайдара на пост главы правительства России не получила необходимого числа голосов (за – 467 голосов, против – 486).

17 декабря 1992 г. Егор Гайдар был назначен директором Института экономических проблем переходного периода и одновременно консультантом президента РФ по экономическим вопросам. Одновременно был назначен председателем консультативного экспертного совета по проблемам экономической реформы, образованного при Министерстве науки и технической политики РФ.

11 февраля 1993 г. вошел в состав президентского консультативного совета.

В феврале 1993 г. назначен членом правительственной Комиссии по вопросам кредитной политики.

В сентябре 1993 г. назначен первым заместителем председателя Совета министров, министром экономики РФ.

В ночь с 3 на 4 октября 1993 г. после захвата сторонниками Верховного Совета РФ здания московской мэрии и попытки штурма «Останкино» Гайдар выступил по телевидению с призывом к москвичам выйти к Моссовету на защиту президента РФ.

В октябре 1993 г. на учредительных съездах движения и блока «Выбор России» (ВР) избран членом политсовета движения ВР и председателем исполкома избирательного блока.

12 декабря 1993 г. избран депутатом Государственной Думы РФ первого созыва и лидером парламентской фракции «Выбор России».

В январе 1994 г. Президент РФ Б. Ельцин принял отставку Гайдара с поста первого вице-премьера Правительства РФ.

13 июня 1994 г. избран председателем партии «Демократический выбор России» (ДВР).

В декабре 1995 г. на парламентских выборах возглавляемый Егором Гайдаром избирательный блок «Демократический выбор России – Объединенные демократы» не набрал пяти процентов голосов избирателей, необходимых для представительства в Государственной Думе.

4 марта 1996 г. Центризбиркомом была зарегистрирована инициативная группа по сбору подписей за выдвижение Егора Гайдара кандидатом на пост президента РФ.

27 апреля 1996 г. на московской городской конференции партии «Демократический выбор России» Гайдар призвал своих сторонников поддержать на выборах кандидатуру Бориса Ельцина.

В декабре 1999 г. Егор Гайдар был избран депутатом Государственной Думы ФС РФ третьего созыва по федеральному списку избирательного блока «Союз правых сил». Входил во фракцию СПС.

С 20 мая 2000 г. стал сопредседателем общероссийской политической общественной организации «Союз правых сил», учрежденной на базе одноименного избирательного блока. Учредителями выступили партии «Демократический выбор России», «Демократическая Россия», движения «Россия молодая», «Новая сила» и другие.

26 мая 2001 г. Гайдар был избран сопредседателем ОПОО «Союз правых сил» (СПС), образованной путем объединения входящих в СПС движений и партий.

С 14 декабря 2001 г. – сопредседатель политической партии «Союз правых сил» (СПС), образованной на базе одноименной общероссийской политической общественной организации.

3 октября 2008 г. стало известно, что Егор Гайдар покинул партию СПС, которая накануне заявила о намерении объединиться с ДПР и «Гражданской силой». По словам Гайдара, он принял на себя ответственность «за тяжелые и непопулярные решения» в начале 1990-х годов.

В последние годы Егор Гайдар возглавлял Институт экономики переходного периода, занимал ряд почетных должностей в зарубежных организациях.

Егор Гайдар - один из авторов отечественного варианта «шоковой терапии».

Соавтор книг: «Хозрасчет и развитие хозяйственной самостоятельности предприятий» (1984), «Экономическая реформа: причины, направления, проблемы» (1989). Автор монографий «Экономические реформы и иерархические структуры» (1990), «Государство и эволюция» (1996), «Аномалии экономического роста» (1997), «Дни поражений и побед» (1998).

Всего у Гайдара более 100 публикаций в российских и зарубежных изданиях.

16 декабря 2009 года Егор Гайдар скончался. По словам помощника Гайдара Геннадия Волкова, известный политик и экономист умер из-за оторвавшегося тромба.

У Егора Гайдара осталась жена Марианна Стругацкая - дочь известного писателя-фантаста Аркадия Стругацкого, и четверо детей - два родных сына, приемный и дочь Мария, политик, экономист, в настоящее время является заместителем председателя правительства Кировской области, курирует вопросы здравоохранения и социального развития.
Скончался Егор Гайдар

Источник: Ведомости, Дата: 16/12/2009

Известный экономист и политик Егор Гайдар, идеолог российских рыночных реформ, скончался в возрасте 53 лет. «Егор Тимурович скончался, подробностей пока сказать не могу», — заявил в среду помощник Гайдара Геннадий Волков. «Причиной смерти стал оторвавшийся тромб», — сказал источник РИА «Новости» в медицинских кругах.

Волков подтвердил указанную причину смерти Гайдара и сказал, что дата и место похорон пока не назначены.

На смерть Гайдара в своем блоге откликнулся глава Роснано Анатолий Чубайс, также работавший в 90-х в правительстве. «Огромной удачей для России стало то, что в один из самых тяжелых моментов в ее истории у нее был Егор Гайдар. В начале 90-х он спас страну от голода, гражданской войны и распада», — написал Чубайс.

По его мнению, Гайдар был великим человеком. «Великий ученый, великий государственный деятель. Мало кто в истории России и в мировой истории может сравниться с ним по силе интеллекта, ясности понимания прошлого, настоящего и будущего, готовности принимать тяжелейшие, но необходимые решения», — пишет Чубайс.

«Для меня он был и навсегда останется высочайшим примером честности, мужества и надежности. Эту потерю я буду чувствовать всю жизнь», — пишет Чубайс.

Cоратник Гайдара, сопредседатель «Правого дела» Леонид Гозман потрясен случившимся. «Сказать, что я потрясен, — это ничего не сказать. Я вчера в начале одиннадцатого закончил совещание, в котором принимал участие Гайдар. У него были очень большие планы, он уходить еще не собирался», — сказал Гозман.

«Наша история была бы другой — более страшной, трагической», — заявил Гозман. По его словам, Гайдар был великим ученым, «человеком фантастического мужества, цельности и самоотверженности».

Егор Тимурович Гайдар родился 16 марта 1956 года. Закончил экономический факультет МГУ, затем продолжил учебу в аспирантуре. В 1980 году стал кандидатом, в 1990 году — доктором экономических наук. До своего прихода в правительство работал в научных институтах, писал на экономические темы в журнале «Коммунист» и газете «Правда».

После ухода из правительства Гайдар с 1994 по 2001 годы возглавлял партию «Демократический выбор России», в 2001-2003 годах входил в состав руководства партии СПС, членом которой он оставался до октября 2008 года.

Умер Егор Гайдар

Источник: interfax.ru, Дата: 16/12/2009

Егор Гайдар, чье имя стало одним из символов России 90-х годов, скончался в своем загородном доме. По предварительным данным, причиной смерти стал оторвавшийся тромб 

Москва. 16 декабря. INTERFAX.RU – В Москве скончался человек, чье имя было одним из символов и синонимов перестройки, перемен и вообще 90-х годов. Умер Егор Гайдар. С его именем связано множество ключевых событий в истории страны – он являлся одним из идеологов экономических реформ периода перестройки, занимал ведущие государственные посты в начале и середине 90-х, в том числе был и.о. премьер-министра страны, был депутатом Государственной думы первого и третьего созыва. В последнее время Гайдар возглавлял Институт экономики переходного периода.

Гайдар умер в Подмосковье утром в среду. Как сообщили "Интерфаксу" источники в правоохранительных органах, один из инициаторов российских экономических реформ в правительстве Ельцина умер в своем загородном доме в селе Успенской Одинцовского района Московской области. "По предварительным данным, причиной смерти явился оторвавшийся тромб", - заявил собеседник "Интерфакса".

Родные и близкие скончавшегося в среду известного экономиста Егора Гайдара намерены обратиться в мэрию Москвы с просьбой о захоронении идеолога российских экономических реформ в правительстве Ельцина на Новодевичьем кладбище столицы, сообщили "Интерфаксу" в среду заслуживающий доверия источник в ближайшем окружении покойного. "Скорее всего, мы будем просить место на Новодевичьем кладбище", - сказал собеседник "Интерфакса". Официальным подтверждением данной информации "Интерфакс" пока не располагает. 

БИОГРАФИЯ

Егор Гайдар, внук писателей Аркадия Гайдара и Павла Бажова, родился 19 марта 1956 года в Москве. Высшее образование он получил в МГУ - в 1978 г. он окончил экономический факультет. Два года спустя окончил аспирантуру. С 1983 по 1985 гг. Гайдар работал экспертом в Государственной комиссии по вопросам хозяйственных реформ. В это время было издано несколько его статей на экономическую тематику. Затем Гайдар служил старшим научным сотрудником в институте экономики и прогнозирования НТП. А следующий этап его биографии был связан с газетой "Правда" и журналом "Коммунист, где он заведовал экономическим отделом.

Политическая деятельность Гайдара в высших кругах была начата в 1991 г. - тогда он занял пост заместителя главы правительства. С ноября 1991 г. по февраль 1992 г. он был министром экономики и финансов РСФСР, и сразу за этим - министром финансов РФ. Затем был заместителем (март-декабрь 1992 г.) и исполняющим обязанности (июнь-декабрь 1992 г.) председателя правительства РФ. С сентября 1993 г. по январь 1994 г. прослужил первым заместителем председателя Совета Министров. 

С июня 1994 г. по май 2001 г. Гайдар был председателем партии "Демократический выбор России". В 1999-2003 гг. - депутат Госдумы от партии "Союз Правых Сил" (СПС), член комитета по бюджету и налогам; являлся сопредседателем партии "Союз Правых Сил" (СПС). До настоящего времени Егор Гайдар занимал пост директора Института экономики переходного периода.

В 2006 г. у Гайдара возникли серьезные проблемы со здоровьем. В тот момент он находился в Ирландии на конференции. Во время мероприятия он потерял сознание, у него начались кровотечение и рвота. Все это произошло после завтрака в отеле. В течение трех часов он находился без сознания, и врачи всерьез опасались за его жизнь. В тот момент многие связали историю об отравлении Гайдара с делом Литвиненко, однако никаких непосредственных связей обнаружено не было. Правда, врачи предположили, что, скорее всего, отравление не было вызвано естественным веществом. 

"Огромная потеря и утрата"

Анатолий Чубайс заявил, что Егор Гайдар спас Россию от голода, гражданской войны и распада. "Это был великий человек. Великий ученый, великий государственный деятель. Мало кто в истории России и в мировой истории может сравниться с ним по силе интеллекта, ясности понимания прошлого, настоящего и будущего, готовности принимать тяжелейшие, но необходимые решения. Огромной удачей для России стало то, что в один из самых тяжелых моментов в ее истории у нее был Егор Гайдар. В начале 90-х он спас страну от голода, гражданской войны и распада", - написал в своем официальном блоге Чубайс, в начале 90-х работавший вместе с Гайдаром в российском правительстве. Отойдя в последние годы от активной политической деятельности, Егор Гайдар, тем не менее, оставался "интеллектуальным и моральным лидером", отмечает Чубайс. "Для меня он был и навсегда останется высочайшим примером честности, мужества и надежности. Эту потерю я буду чувствовать всю жизнь", - написал глава "Роснано" в своем блоге.

Первый заместитель руководителя фракции "Единая Россия" в Госдуме Владимир Пехтин заявил, что уход из жизни Егора Гайдара - это "огромная потеря и утрата". "Несмотря на то, что существуют различные оценки его деятельности, имя Егора Гайдара ассоциируется с целой эпохой в истории России - с эпохой постсоветского развития, когда нужно было приводить в порядок экономику", - сказал он журналистам в среду. По словам депутата, Гайдар был талантливым экономистом, который в достаточно сложной политической и экономической ситуации внес значительный вклад в переход России к рыночной экономике. "Помимо политики Гайдар активно занимался научной деятельностью, его многочисленные труды оказали существенное влияние на развитие современной экономической науки", - заметил Пехтин. Он выразил соболезнования родным и близким Гайдара и сказал, что глубоко скорбит о его кончине.

В свою очередь бывший министр экономики России, научный руководитель ВШЭ Евгений Ясин заявил, что Е.Гайдар в критический момент принял на себя ответственность за решение о переходе России к рыночной экономике. "Егора Тимуровича Гайдара люди воспринимали по-разному. Обычные люди не видят с короткого расстояния, и от них не всегда приходится ждать правильной оценки труда. Люди, которые понимали, где тогда находилась Россия и что сделал Гайдар для того, чтобы страна развивалась, - понимают, что Гайдар - один из самых великих людей нашей страны", - сказал Ясин "Интерфаксу", комментируя известие о кончине политика и экономиста. "Он принял на себя ответственность за принятие самого сложного решения - переход к рыночной экономике. Это самое большое достижение за последние сто лет в экономике. Было принято несколько важнейших решений - открытие рынка, либерализация цен, приватизация. После этого страна повернула к рыночной экономике от плановой, что позволило нормально работать и развивать экономику", - отметил Ясин.

Сопредседатель движения "Солидарность" Борис Немцов, который ранее был вместе с Егором Гайдаром сопредседателем партии "Союз правых сил", поражен его смертью. "Я в шоке и не могу в этот кошмар до сих пор поверить. Егор был бесстрашным, сильным, честным человеком, был настоящим патриотом", - сказал Немцов в среду "Интерфаксу". По его словам, "Гайдар знал, что его ненавидят очень многие". "Но люди должны знать и то, что при распаде Советского Союза было только два варианта: либо распад, гражданская война и реки крови, либо тяжелые, болезненные реформы. Другого дано не было, и Гайдар выбрал реформы, - отметил Немцов. - Поэтому я хочу подчеркнуть: как бы Гайдара ни подавали находящиеся при власти интерпретаторы - он войдет в историю как человек, предотвративший гражданскую войну.

Ирина Хакамада, которая несколько лет назад очень тесно работала вместе с известным российским экономистом Гайдаром, поскольку, как и он, была сопредседателем партии "Союз правых сил", также шокирована известием о его смерти. Так получилось, что она узнала об этом, когда ей позвонил корреспондент "Интерфакса", и, вскрикнув, в первые мгновения она больше ничего не могла говорить. "Я даже не знаю, что и сказать. Гайдар взял на себя все, даже больше, чем Чубайс, через которого прошла только приватизация. Иногда брал на себя даже больше, чем Ельцин", - отметила Хакамада. По ее словам, Е.Гайдар "совершал первые шаги, которые не умел делать никто, и это было настоящим лидерством". "А еще он был очень интеллигентным человеком, и, возможно, очень сложно было переживать все то, что прошло через него. Может, поэтому он так рано и ушел из жизни", - заключила Хакамада.

Умер Егор Гайдар

Источник: Российская газета, Дата: 16/12/2009

Сегодня в Москве скончался известный экономист, политический и общественный деятель Егор Гайдар. Как передают РИА Новости, смерть наступила из-за оторвавшегося тромба. Подробности пока неизвестны.

Егор Тимурович Гайдар, внук известного советского писателя Аркадия Гайдара, сын журналиста Тимура Гайдара, родился в Москве в 1956 году. Окончил экономический факультет МГУ. В 1980 году стал кандидатом экономических наук, в 1990 - доктором. В 1980 году вступил в КПСС, состоял членом этой партии до прекращения ее существования в 1991 году.

К теме экономических реформ обратился еще в "разгар" советского строя. С 1983 по 1985 годы был членом госкомиссии, которая изучала возможности проведения экономических реформ в СССР. Именно в этой комиссии готовились идеи, которые впоследствии стали основой "нового курса" Михаила Горбачева. Перестроечные годы Егор Гайдар встретил в качестве научного сотрудника Института экономики и прогнозирования научно-технического прогресса АН СССР. Оттуда в 1987 году ушел в журнал "Коммунист", превращавшийся из органа ортодоксального крыла коммунистической партии в рупор горбачевских перемен. В 1990 году возглавил отдел экономики газеты "Правда". Правда, журналистом Егор Тимурович был недолго. В том же 1990 году он создает и возглавляет Институт экономической политики Академии народного хозяйства СССР.

Его взлет в большой политике случился для многих неожиданно. С 6 ноября 1991 по 2 марта 1992 года он был зампредом председателя правительства РСФСР, отвечал за экономическую политику. Эту должность он совмещал с должностью министра экономики и финансов РСФСР. Поработав несколько дней министром финансов РФ, он стал первым заместителем председателя правительства РФ, совмещал эту должность с исполнением обязанностей премьера. Этих постов он лишился 15 декабря 1992 года.

За неполный год Егор Гайдар вписал свое имя в историю России. Именно с ним общественное сознание связывает необратимые перемены в экономике. Причем эта оценка разделяется и теми, кто считает деятельность Гайдара негативной, и теми, кто видит в нем великого реформатора. Для населения имя Гайдара связывалось прежде всего с отпуском цен. Этот акт позволил решить проблему товарного дефицита, наполнить прилавки магазинов продуктами, но многие при этом стали не по карману гражданам, страдавшим от невыплаты зарплат и высокой инфляции. Для истории важнее, что именно Гайдар был отцом приватизации, которая обычно связывается в общественном сознании с именем другого реформатора, Анатолия Чубайса. Но в экспертном сообществе преобладает мнение, что идеологом приватизации был все-таки Гайдар.

Гайдар был снят с правительственных постов в связи с тем, что этого требовало население, озлобленное экономическими трудностями. Сам Гайдар воспринял это спокойно, не раз говорил, что такова судьба человека, который проводит непопулярные реформы. Тем не менее, президент РФ попытался вернуть его во власть. Перед конституционным кризисом 1993 года президент РФ выдвинул кандидатуру Гайдара на должность зампреда кабмина. Его кандидатура не была поддержана законодателями, что в том числе спровоцировала конституционный кризис и разгон парламента. Гайдар оставался и.о. зампреда до начала 1994 года. После этого был некоторое время депутатом Госдумы, но затем окончательно сосредоточился на экспертной деятельности, возглавив Институт экономики переходного периода.

Егор Гайдар был активно вовлечен в жизнь страны до самого последнего момента. На лентах информационных агентств сообщения о его смерти соседствуют с интервью, которые он давал буквально вчера. Гайдар воздерживался как от одобрения нынешнего экономического курса, так и от его резкой критики, тем не менее, всегда умел находить неожиданные ракурсы, за что его особенно любили журналисты. Брать интервью у Гайдара было, однако, непросто - вспоминает мой коллега, который не так давно интервьюировал Гайдара. От журналиста Гайдар ждал понимания экономики, глупых вопросов не терпел, раздражался, мог и прогнать. Не верится, что такой активный человек скончался, говорят мои коллеги-журналисты.

Имя Гайдара, безусловно, стало частью истории России, с этим невозможно что-то поделать. Гайдара будут изучать на уроках истории и через сто, и через двести лет. Ну а взвешенные оценки его работе дадут, наверное, только потомки.

Скончался Егор Гайдар

Источник: vesti.ru, Дата: 16/12/2009

На 54-м году жизни скончался известный экономист и политический деятель Егор Гайдар. Как рассказал его помощник, смерть наступила в 4 утра. Причина  смерти – оторвавшийся тромб.

Гайдар умер в своем загородном доме в селе Успенское Одинцовского района Московской области, сообщили "Интерфаксу" источники в правоохранительных органах.

Егор Гайдар родился 19 марта 1956 года в Москве. Он был сыном контр-адмирала Тимура Гайдара и внуком известных писателей Аркадия Гайдара и Павла Бажова. Окончил школу с золотой медалью, с отличием окончил экономический факультет МГУ и аспирантуру, защитил кандидатскую диссертацию.

Гайдар считался одним из идеологов рыночных реформ и творцом "шоковой терапии". Именно он ввел в оборот сторублевые монеты и знаменитые ваучеры. Под руководством Гайдара была осуществлена либерализация розничных цен и начат процесс приватизации. Это привело к гиперинфляции и потере населением вкладов, но позволило запустить рыночные механизмы в экономике.

В начале 90-х Гайдар исполнял обязанности министра финансов, а потом на полгода стал премьером. Участвовал в переговорах в Беловежской пуще. После своей отставки он снова вернулся в правительство в 1993 году - в должности зампреда правительства, и снова ушел в отставку в 94-м. Потом Гайдар возглавлял блок "Выбор России", был председателем партии "Демократический выбор России", которая так и не сумела пройти в парламент, избирался в Думу от СПС, в последние годы отошел от политической деятельности.

У Егора Гайдара остались жена, трое сыновей и дочь.
Умер Егор Гайдар

Источник: Новые известия, Дата: 16/12/2009

Известный российский экономист и политик Егор Гайдар умер в среду из-за оторвавшегося тромба, заявил РИА Новости источник в медицинских кругах.

Егор Тимурович Гайдар (19 марта 1956, Москва-16 декабря 2009, Москва) — российский государственный и политический деятель, советский и российский экономист. Один из идеологов и руководителей радикальных экономических реформ начала 1990-х в России. В 1991—1994 годы занимал высокие посты в правительстве России (в том числе был и. о. председателя правительства). Депутат Госдумы первого (1993—1995) и третьего (1999—2003) созывов.

Директор Института экономики переходного периода (ИЭПП), член Наблюдательного совета АПЭ.

Его отец, Тимур Гайдар, — иностранный военный корреспондент газеты «Правда», контр-адмирал, — сын известного советского писателя Аркадия Гайдара от его первой жены Лии Лазаревны Соломянской. Мать — Ариадна Павловна Бажова, дочь писателя П.Бажова. Таким образом, Егор Гайдар является внуком двух известных советских писателей.

В 1973 году окончил среднюю школу с золотой медалью.

С отличием окончил экономический факультет МГУ (1978), аспирантуру МГУ (1980).

В 1980 году стал кандидатом экономических наук. Тема диссертации: «Оценочные показатели в механизме хозяйственного расчёта производственных объединений (предприятий)».[

В 1990 году стал доктором экономических наук. Тема диссертации: «Экономические реформы и иерархические структуры».

В 1980 году вступил в КПСС. Был членом КПСС вплоть до её роспуска в августе 1991 года.

1983—1985 — эксперт Государственной комиссии по возможностям хозяйственных реформ. 

1986—1987 — старший научный сотрудник, затем ведущий научный сотрудник Института экономики и прогнозирования научно-технического прогресса АН СССР. 

1987—1990 — редактор, заведующий отделом экономической политики в журнале ЦК КПСС «Коммунист». 

1990 — заведует отделом экономики газеты «Правда», возглавил Институт экономической политики Академии народного хозяйства и АН СССР.

1990—1991 — директор им же созданного Института экономической политики Академии народного хозяйства СССР. 

До распада СССР Егор Гайдар сделал партийную карьеру, работая на высоких должностях в газете «Правда» и в журнале ЦК КПСС «Коммунист». Автор ряда статей по экономике. Участвовал в разработке экономических реформ периода перестройки (эксперт Государственной комиссии по возможностям хозяйственных реформ).

Как утверждает журналист Александр Хинштейн, в 1990 году Гайдар, работая заведующим отделом экономики газеты «Правда», не пропустил экономическую статью Р. И. Хасбулатова с формулировкой «Автор фактически выступает за рынок, а рынок в Советском Союзе никому не нужен и невозможен».
В Москве скончался Егор Гайдар

Источник: Деловой Петербург, Дата: 16/12/2009

Скончался известный экономист и политик Егор Гайдар, исполнявший в свое время обязанности премьера РФ и считающийся одним из идеологов рыночных реформ в России, пишет РИА "Новости". 

"Егор Тимурович скончался, подробностей пока сказать не могу", - заявил в среду помощник Гайдара Геннадий Волков. Позже источник в медицинских кругах сообщил, что причиной смерти стал оторвавшийся тромб.

Год назад в интервью "Деловому Петербургу" автор шоковой терапии начала 1990–х годов  Егор Гайдар В Москве скончался Егор Гайдар объяснил, почему он считает, что нынешний экономический кризис не приведет к катастрофе,  и куда лучше вкладывать свои деньги.

Егор Гайдар  родился 19 марта 1956 в Москве. Российский государственный и политический деятель, советский и российский экономист. Один из идеологов и руководителей радикальных экономических реформ начала 1990-х в России. Оба деда Егора Гайдара – Аркадий Гайдар и Павел Бажов – знаменитые писатели.

Возглавлял Институт экономики переходного периода (ИЭПП), являлся членом Наблюдательного совета Аналитического центра агропродовольственной экономики (АПЭ).

В 1978 году Гайдар окончил экономический факультет Московского государственного университета имени Ломоносова, в ноябре 1980 года окончил аспирантуру МГУ.

В аспирантуре МГУ Гайдар обучался под руководством академика Станислава Шаталина, который считается не только его учителем, но и идейным единомышленником. После окончания аспирантуры Гайдар защитил кандидатскую диссертацию, посвященную оценочным показателям в системе хозяйственного расчета предприятий.

В 1991-1994 годы занимал высокие посты в правительстве России (в том числе был и. о. председателя правительства). Депутат Госдумы первого (1993—1995) и третьего (1999-2003) созывов.

В декабре 1998 года российские либерал-демократы объединились в общественный блок "Правое дело", в руководство которого вошли Гайдар, Анатолий Чубайс, Борис Немцов, Борис Федоров, Ирина Хакамада. Впоследствии Сергей Кириенко, Немцов и Хакамада объявили о создании избирательного блока "Союз правых сил" (СПС).

В 1999 году Гайдар стал депутатом Госдумы третьего созыва от СПС. Учредительный съезд партии СПС состоялся 26 мая 2001 года, и Гайдар вошел в состав ее сопредседателей. После поражения СПС на выборах в декабре 2003 года, Гайдар покинул руководство партией и в новый состав президиума политсовета СПС, избранный в феврале 2004 года, уже не вошел - по словам Леонида Гозмана, куратора партии по идеологии, "Гайдар и Немцов остаются лидерами, не занимая формальных постов".

Егор Гайдар - автор более ста публикаций по экономике. Основные труды — "Экономические реформы и иерархические структуры" (1990), "Государство и эволюция" (1996), "Дни поражений и побед" (1996), "Аномалии экономического роста" (1998), "Власть и собственность" (2009).

В 2001 вошел в число учредителей журнала "Вестник Европы (XXI век)". Стал членом редколлегии этого журнала.

Был женат вторым браком на дочери Аркадия Стругацкого. У Егора Гайдара двое родных сыновей, приемный сын и родная дочь от первого брака Мария. Мария Гайдар - экономист, политик, в настоящее время заместитель председателя правительства Кировской области, курирует вопросы здравоохранения и социального развития.

Географический факультет МГУ поддержит проведение комплекса мероприятий GeoВласть

Источник: rnd.cnews.ru, Дата: 15/12/2009

Географический факультет Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова поддержит проведение комплекса мероприятий GeoВласть на VII Международном промышленном форуме GEOFORM+ 2010. В частности, декан факультета, академик РАН, профессор Николай Сергеевич Касимов войдёт в состав формирующегося в настоящее время программного комитета комплекса мероприятий GeoВласть. 

Факультет также организационно поддержит проведение мероприятия. Активное участие в подготовке программы Форума примут ведущие учёные различные кафедр факультета. 

Обеспечение устойчивого развития страны и оперативного управления невозможно и немыслимо без формирования и поддержания достоверного географического образа страны. 

«Масштаб, территория, население, наличие природных ресурсов - это, конечно, необходимые составляющие великой страны, отметил в своём выступлении на внеочередном съезде Российского географического общества премьер-министр России 

Владимир Путин

. – И если бы мы лучше все это понимали, если бы не превратили бы это в дежурную терминологию, то, может быть, мы бережнее относились к тому, что досталось нам по наследству от прежних поколений русских людей и вообще россиян». 

Освоение современных и перспективных географических методов, подходов и технологий, по мнению экспертной группы портала Исследования и разработки – R&D.CNews, является необходимым условием организации эффективного управления на всех эшелонах власти, в бизнесе и народном хозяйстве. 

Крайне важно для обеспечения управляемости страной сведение воедино разнородной, точно локализованной в пространстве и при этом актуальной информации – без этого немыслимо формирование целостного образа государства и взаимообусловленных процессов, происходящих в ней. 

Синтез технологий географии и технологий власти неизбежен, и уже осознан и властью, и учёными, и обществом. 

Крайняя необходимость обсуждения принципов и технологий обеспечения устойчивого управления с использованием современных информационных и географических технологий, а также новых парадигм очевидна. 

Обсуждению особенностей нового этапа в развитии географических методов и их интеграции в практику власти и управления, будет посвящён комплекс мероприятий GeoВласть, который пройдёт в рамках VII Международного специализированного форума GEOFОRM+`2010. 

Портал Исследования и разработки – R&D.CNews является Генеральным экспертным и информационным спонсором Форума и будет подробно освещать ход подготовки к нему и проблематику синтеза новых методов управления и новых методов географии, без которых немыслимо устойчивое развитие страны и общества. 

ЕГЭ
Ректор КубГУ предложил ввести уголовную ответственность за нарушения в ЕГЭ

Источник: livekuban.ru, Дата: 16/12/2009

В Москве состоялся круглый стол на тему «Единый государственный экзамен: перспективы, пути совершенствования», организованный Фондом «Институт современного развития».

Участники круглого стола, среди которых были представители образовательного сообщества, федеральных и региональных органов государственной власти, научного и экспертного сообщества, обсуждали темы, касающиеся ЕГЭ. 

Ректор Кубанского государственного университета Михаил Астапов поднял вопрос о необходимости совершенствования процедуры проведения единого госэкзамена. Подчеркивая важность процедуры, он предложил ввести строгие меры, вплоть до уголовной ответственности за допущенные нарушения во время ЕГЭ, сообщает пресс-служба Рособрнадзора.

Ректор Кубанского государственного университета считает необходимым ввести уголовную ответственность за допущенные нарушения во время проведения ЕГЭ

Источник: nrnews.ru, Дата: 16/12/2009

В Москве состоялся круглый стол на тему «Единый государственный экзамен: перспективы, пути совершенствования», организованный Фондом «Институт современного развития» (ИНСОР). Участниками круглого стола, среди которых были представители образовательного сообщества, федеральных и региональных органов государственной власти, научного и экспертного сообщества, обсуждался целый спектр вопросов, касающихся ЕГЭ. Открывая собрание, председатель Правления Фонда ИНСОР И.Ю.Юргенс сказал, что в обществе должна произойти «модернизация сознания», поскольку от системы образования зависит для России «очень многое, если не всё».

Ректор Кубанского государственного университета М.Б. Астапов поднял вопрос необходимости совершенствовании процедуры единого госэкзамена. В связи с этим возрастает роль общественного наблюдения за ходом экзамена, причем к этому процессу нужно больше привлекать представителей организаций среднего и высшего профессионального образования. Вместе с тем, подчеркивая важность процедуры экзамена и её несомненное влияние на конечный результат аттестации, он высказал предложении о введении вплоть до уголовной ответственности за допущенные нарушения во время проведения ЕГЭ.

Общий итог обсуждения прозвучал в высказываниях ректора Института проблем образовательной политики «Эврика» А.И. Адамского. Он отметил, что востребованность качественного образования в России «достигла критического уровня». При этом очевидна связь качественного образования с дальнейшей социализацией человека, его несомненным влиянием на карьеру.

А.И Адамский сформулировал задачи, которые в ближайшем будущем, безусловно, предстоит решить образовательному профессиональному сообществу: на государственном уровне следует разработать регламент карьерного продвижения по результатам единого государственного экзамена, дать четкое определение качества образования и его критериев, а также разработать и утвердить, помимо ЕГЭ, другие инструменты измерения качества образования. Источник официальный сайт Рособрнадзора. 

На Камчатке диагностируют сдачу ЕГЭ

Источник: vostokmedia.com, Дата: 16/12/2009

ПЕТРОПАВЛОВСК-КАМЧАТСКИЙ. 16 декабря. ВОСТОК-МЕДИА - В целях подготовки к проведению единого государственного экзамена сегодня в крае началась диагностическая работа по русскому языку в формате ЕГЭ по единым текстам (четыре варианта), сообщила пресс-служба краевого правительства. В ней принимают участие выпускники 80 общеобразовательных школ Камчатского края. Продолжительность работы - 180 минут.

Серия диагностических работ по предметам ЕГЭ проводится с использованием сети Интернет. Каждое общеобразовательное учреждение, получив логин и пароль для доступа в систему подготовки к ЕГЭ, самостоятельно получает тексты, распечатывает их и проводит в школе диагностическую работу. Задания с ответами учащихся проверяют на месте учителя, используя рекомендации, размещенные централизованно на сайте технической поддержки. Результаты заносятся в соответствующую форму отчёта и отправляются в информационную систему для их анализа по общеобразовательным учреждениям и в целом по региону. Статистические материалы после обработки направляются в каждое общеобразовательное учреждение, принимавшее участие в диагностических работах.

Организационно-технологическое сопровождение проведения диагностических работ в Камчатском крае обеспечивает Центр оценки качества образования КГОУ ДОВ «Камчатский институт повышения квалификации педагогических кадров» (8-4152-42-38-30). Участие выпускников и учителей в таких проектах позволит более качественно подготовиться к единому государственному экзамену в 2010 году.

Пензенские педагоги обсуждают изменения в ЕГЭ

Источник: penza.rfn.ru, Дата: 15/12/2009

Репортаж: Ирины Одуло, Вячеслава Амелютина, Сергея Привалова

Об изменениях, связанных с ЕГЭ, сегодня говорят пензенские педагоги и учащиеся. Одно из самых спорных и заметных – в 2010 году в едином госэкзамене по математике не будет вариант заданий под буквой «А», то есть того, где можно ответить, выбрав один пункт из предложенных. По теории вероятности возрастает шанс обычного «лотерейного» везения. Кроме того, к ЕГЭ начали готовиться учащиеся младших классов.

Александр Чернов лучше других в классе справился с последней проверочной работой. Это был один из демонстрационных вариантов ЕГЭ по математике, результаты которого озвучивает педагог. Сам ученик признается, новые правила такого экзамена без заданий группы «А», где нужно выбрать верный ответ из предложенных, ему нравятся больше. Однако не все одноклассники с ним солидарны. «Когда есть варианты, ты думаешь и выбираешь себе нужный, то есть еще можешь проверить себя. Он дает тебе вариант проверки плюс, если ты не знаешь задания, ты можешь выбрать нужный тебе», – сказал учащийся 11 класса лицея №2 города Пензы Дмитрий Баранов.

Педагог между тем отрабатывает с учениками самые типичные ошибки. Говорит – в основном все недочеты связаны с волнением, невнимательностью и вычислительной неточностью. Ведь в тестовых заданиях, которые будет проверять компьютер, все названные качества очень пригодятся. Тем более теперь, когда нет самой легкой части заданий. «Нет лотереи, просто так его не сдашь, нужно обязательно думать. В тестовой части просто наобум ответ поставить теперь нельзя. В этом трудности какие-то, а некоторые наоборот, я знаю по опыту прошлых лет, что ответы наоборот мешали. Тут трудно сказать, нужно сдать экзамен и потом уже проанализировать», – сказала учитель математики лицея №2 города Пензы Татьяна Обидина.

Изменения в 2010 году по части ЕГЭ коснутся не только старшеклассников, но и учащихся начальной школы. Они уже с начала года знают о предстоящем испытании. «ЕГЭ отличается тем, что это более серьезно, чем просто экзамен. Его надо сдавать в конце года. Например, из какого-то класса в другой переходит», – отметил учащийся 4 класса школы №12 города Пензы Егор Илюшин.

На самом деле, «переводным» из одного класса в другой ЕГЭ для младшеклассников не будет. Педагоги успокаивают, это скорее эксперимент, чем собственно экзамен. «Интересно проверить, как наши современные дети справляются с новыми работами, технологиями. Мы, учителя, не сомневаемся, что будет польза», – сказала учитель начальных классов школы №12 города Пензы Татьяна Сушкова.

«Самое главное – посмотреть, насколько они конкурентоспособны в данных условиях, и вообще сравнить уровень знаний выпускников нашей школы с уровнем знаний выпускников других школ или даже в других городах. Такую возможность дает ЕГЭ, потому что по результатам контрольных работ отследить это намного сложнее. Контрольные работы везде разные, и тем более уровень работ в разных городах разный», – добавила заместитель директора по учебно-воспитательной работе начальных классов школы №12 города Пензы Елена Ивашина.

Если подготовка старшеклассников к единому госэкзамену в разгаре, детям младшего звена подобное тестирование еще только предстоит. Несмотря на то, что в школах обо всех изменениях, связанных с ЕГЭ знают, в региональное министерство образования пока не поступало никаких официальных подтверждений и приказов на этот счет.
Михаил Горемыко в Москве обсудил развитие ЕГЭ

Источник: sarinform.ru, Дата: 16/12/2009

В Институте современного развития состоялось рабочее совещание на тему: «Единый государственный экзамен: перспективы, пути совершенствования». Совещание проводилось по инициативе руководителя администрации президента Сергея Нарышкина, главы президентской комиссии по совершенствованию проведения единого государственного экзамена и стало завершающим мероприятием работы Комиссии по подготовке и представлению доклада и рекомендаций по вопросам совершенствования проведения единого государственного экзамена к 15 декабря 2009 года.

В совещании приняли участие: руководитель Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки Любовь Глебова, научный руководитель Высшей школы экономики Евгений Ясин, председатель правления ИНСОРа Игорь Юргенс, директор центра образовательной политики «Эврика» Александр Адамский, ректоры государственных институтов, академики, ученые, а также три региональных министра образования, по мнению Рособрнадзора, зарекомендовавшие себя как компетентные эксперты среди руководителей региональных органов образования (Саратовской области, Чувашской и Удмуртской Республик).

В ходе работы были рассмотрены вопросы: итоги проведения ЕГЭ в штатном режиме, особенности функционирования новой системы отбора абитуриентов в условиях развития системы высшего образования, использование результатов ЕГЭ для оценки качества в региональных образовательных системах и некоторые другие.

Министр образования Саратовской области Михаил Горемыко выступил с докладом по вопросу «Использование результатов ЕГЭ для оценки качества в региональных системах образования». В своем выступлении Михаил Горемыко отметил: «Сегодня единый государственный экзамен не что иное, как многолетний опыт региональных практик, обобщенный и проанализированный Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки, Министерством образования и науки РФ и положенный в основу законодательной нормы. Думаю, можно констатировать, что единый государственный экзамен стал обязательным и полноценным инструментом внешней оценки знаний выпускников, способом развития демократических начал как внутри системы образования, так и формирования вокруг ЕГЭ новых гражданских институтов. Результаты ЕГЭ уже сегодня оказывают существенное влияние на внутрисистемные изменения и в перспективе могут стать фактором социально-экономических преобразований».

По итогам участия в работе совещания министр образования области Михаил Горемыко подчеркнул: «Участие в совещании такого высокого уровня позволяет из первых уст узнавать экспертные мнения и заключения лучших специалистов в сфере образования, мы имеем возможность обменяться мнениями, поучаствовав в дискуссиях и обсуждениях и внести свои предложения по усовершенствованию системы образования на самом высоком уровне, на котором непосредственно принимаются все решения».
У ЕГЭ сократят весь тест

Источник: Московский комсомолец, Дата: 15/12/2009

Во вторник все ожидали заседания комиссии по ЕГЭ при Президенте РФ. Оно не состоялось, но предложения по изменениям в системе Единого госэкзамена были представлены. Наиболее важные из них стали известны “МК”. 

Надежды непримиримых оппонентов ЕГЭ не сбудутся: он останется, причем по сути — в своем нынешнем виде. А вот форма его изменится, и существенно: комиссия будет рекомендовать президенту санкционировать отказ от тестовой части ЕГЭ, в народе прозванной “угадайкой”. То есть распространить уже имеющийся опыт ЕГЭ по математике, где уже в этом учебном году не останется части А, на остальные предметы. Фактически это означает, что власти признали правоту своих многолетних оппонентов: тестовая форма не годится для выпускных, а уж тем более вступительных экзаменов. Поскольку дает недостоверные результаты.   

Второе предложение комиссии возвращает в школу обязательное итоговое сочинение. Правда, не в 11-м классе, а скорее всего в 10-м — так сказать, с промежуточным статусом (чиновники прислушались к доводам специалистов: без навыков письменной речи как следует русским языком не овладеть).  

Третье предложение комиссии — ввести дополнительно к ЕГЭ устный экзамен по английскому, французскому, немецкому и испанскому языкам. Это также победа здравого смысла: без умения понимать чужую речь со слуха и правильно говорить даже блестящее знание грамматики ничего не стоит. Грамматику и раньше у нас знали почти все, а языков — почти никто.  

Наконец, четвертым новшеством станет узаконивание портфолио с полным собранием достижений ученика — как учебных, так и внеучебных. Правда, назовут его, видимо, по-русски — “паспорт достижений”. Благодаря новому документу каждый выпускник школы сможет предъявить работодателю или приемной комиссии не только оценки аттестата и свидетельства ЕГЭ, но и все, что у него есть за душой: победы в олимпиадах и конкурсах, сведения о проектной деятельности, об участии в художественной самодеятельности. То есть сможет создать о себе более полное и адекватное впечатление.  

Все это — предложения из официального заключения комиссии. Однако президент получит не только их. Как стало известно “МК”, два члена комиссии — депутаты Госдумы Олег Смолин и Иван Мельников — существенно расширили перечень мер по улучшению итоговой аттестации школьников и оформили их в виде своего особого мнения.  

По мнению Олега Смолина, ЕГЭ нужны не частные улучшения, а принципиальное изменение:  

— В выбранной модели налицо системная ошибка. А комиссия сосредоточилась на мелких вопросах типа “как именно не разрешать пользоваться мобильными телефонами на экзаменах”.  

Как отмечается в особом мнении двух членов комиссии, выправить ситуацию можно, не отказываясь от идеи ЕГЭ как такового. Надо лишь воспользоваться одной из предложенных моделей.  

Первая — экзамен в традиционной форме, принимаемый независимой от данной школы комиссией (при участии учителей других школ, преподавателей вузов и ссузов, родительской общественности, органов управления образованием из других муниципалитетов или регионов). Вторая — право выбора для выпускника и абитуриента между технологиями ЕГЭ и традиционными технологиями выпускных и вступительных испытаний. Третья — ЕГЭ плюс дополнительный экзамен в вузе по избранной специальности. (Сейчас такая возможность предусмотрена лишь по так называемым творческим специальностям, а также в отношении избранных вузов.) 

Тюменским школьникам предлагают сдать ЕГЭ

Источник: vesti.ru, Дата: 16/12/2009

ЕГЭ - без очереди и бесплатно. С 16 по 19 декабря тюменские школьники бесплатно смогут пройти пробное тестирование в Институте транспорта с помощью специальной компьютерной программы. 
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