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СПбГУ
На журфаке СПбГУ вручили "Золотые шишки"

Источник: lenizdat.ru, Дата: 16/12/2009

В рамках Дня факультета журналистики состоялось награждение лучших практикантов 2009 года. Обладателями награды "Золотая шишка" в этом году стали Юлия Габдулхакова, Антон Тыц, Валерия Страчевская и Екатерина Денисова.

Дипломами победителей были отмечены:

Первая производственная практика "Первый блин"

1.     Артеменко Кирилл 

2.     Мартынушкина Анна 

3.     Туманов Алексей 

Лучшая практика в печатных СМИ "Русским по белому"

1.     Тихомирова Надежда  

2.     Жоржолиани Назия  

3.     Алексеевская Мария 

4.     Зайнуллин Тимур 

5.     Шишкин Алексей 

Лучшая фотопрактика "Зри в кадр"

1.     Кустикова Алиса 

2.     Снопченко Илья  

3.     Черненкова Светлана 

Лучшая телепрактика "Сыграть в ящик"

1.     Янбухтина Александра

2.     Григорьева Надежда

3.     Корепанов Алексей

Лучшая радийная практика "Гордость Попова"

1.     Теплых Мария 

2.     Чернышова Елена 

3.     Гривенкова Елизавета 

Лучшая рекламная и дизайн-практика "И  вкось, и вкривь, и вкреативь" 

1.     Мусаева Анастасия

2.     Конькова  Евгения

3.     Хлебникова Алина 

4.     Папаева Наталия 

5.     Алпатова Дарья  

6.     Макунова Екатерина

Лучшая практика по СО "Всегда на связи"

1.     Иванова Валерия

2.     Якубич Валерия  

3.     Веклич Анна

4.     Манахова Кира

5.     Мишина Анна 

6.     Етерскова Анастасия
Выборы ученого совета медфака СПбГУ пройдут вопреки университетским традициям

Источник: zaks.ru, Дата: 16/12/2009

На медицинском факультете СПбГУ 17 декабря состоится голосование по кандидатам в члены ученого совета факультета. При этом, как рассказал в беседе с корреспондентом ЗАКС.Ру экс-декан факультета, заведующий кафедрой хирургии Сергей Петров, выдвижение кандидатов, состоявшееся 3 декабря, прошло с нарушением всех университетских традиций и утверждение в первую очередь получат персоналии, близкие к новому руководству.

По его словам, делегатами на конференцию были даже выбраны люди, которые не работают на факультете. Кроме того, в этот раз в нарушение всех университетских традиций в состав членов ученого совета решено было не включать выдвиженцев от кафедр. "В предыдущие годы была система: половина ученого совета — должностные лица факультета, половина — представители различных кафедр: доценты, профессора. В этот раз по непонятным причинам кафедрам отказали в праве выдвигать кандидатов", — рассказал Сергей Петров.

В результате определен количественный состав совета — 32 человека. Декан Петр Яблонский зачитал присутствующим определенный им список должностей, входящих в состав 32 членов, тайное голосование по которому должно состояться 17 декабря. Однако на этом скандал не закончился. По словам экс-декана, в обнародованном после конференции перечне членов УС оказалось всего 27 фамилий: "Почему список был сокращен, так и осталось загадкой".

Отметим, что самого Сергея Петрова, который выступал 3 декабря на конференции и публично указал на все нарушения, пытались отстранить от участия в мероприятии. Накануне, 2 декабря, ему позвонил следователь и потребовал 3 декабря явиться в 15.30 на очередной допрос. Причину вызова звонивший назвать отказался, уклончиво отметив, что у следствия возникли какие-то новые вопросы. Примечательно, что именно в этот день на 16.00 была назначена конференция по выбору членов ученого совета медфака. "На допрос я не пошел, а отправился на конференцию. И, как ни странно, никто из следователей меня с тех пор не беспокоил", — пояснил Петров.

Любопытно, что под предлогом следственных действий и другой опальный декан — журфака СПбГУ Марина Шишкина — временно отстранена от должности до 15 января 2010 года. Соответствующе требование было мотивировано тем, что она может оказать влияние на ход следствия, используя служебное положение. Все бы ничего, но вот незадача — следователь по делу Шишкиной практически одновременно с этим решением ушла в отпуск.

Таким образом, получается, что истинной целью отстранения Марины Шишкиной от должности является наложение запрета на ее участие в работе ученого совета Университета.

Андрей Буйнов

Определена структура комплексного учебного курса "Основы религиозных культур и светской этики"

Источник: parlcom.ru, Дата: 16/12/2009

7 декабря на заседании Межведомственного координационного совета по реализации плана мероприятий по апробации в 2009-2011 годах комплексного учебного курса для общеобразовательных учреждений "Основы религиозных культур и светской этики" была утверждена структура комплексного учебного курса. 

"Это абсолютно светский курс, который будут вести обычные учителя. Ребята смогут узнать об истории и культуре основных религий, ценностях светской этики", - отметил председательствующий на заседании Министр образования и науки Российской Федерации Андрей Фурсенко, - "Задача, которая стоит перед данным курсом, заключается в формировании общества, основанного на согласии и понимании. Все мы разные, но мы живём в одной стране и должны учиться уважать ценности представителей всех культур". 

    "Курс будет состоять из четырёх блоков, причём блоки 1 и 4, посвящённые патриотическим ценностям, межкультурному и межконфессиональному диалогу как фактору общественного согласия, будут проводиться для всего класса вместе", - сообщила Марианна Шахнович, координатор группы разработчиков учебно-методического обеспечения курса, заведующая кафедрой философии религии СПбГУ. 

    Данная структура была разработана совместно с участием учёных Российской академии наук, Российской академии образования, Федерального института развития образования, Академии повышения квалификации работников образования, представителей религиозных конфессий. Члены Межведомственного координационного совета одобрили данный подход (состав совета и примерная программа комплексного учебного курса "Основы религиозных культур и светской этики" прилагаются). 

    С января 2010 года в соответствии с данной структурой учебного курса во всех регионах-участниках эксперимента будет проведена переподготовка учителей, участвующих в апробации проекта.
Политолог: О Гайдаре останется двойственная память

Источник: Росбалт, Дата: 16/12/2009

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 16 декабря. О Егоре Гайдаре в России останется двойственная память. Об этом заявил корреспонденту «Росбалта» профессор СПбГУ, политолог Дмитрий Гавра.

По его мнению, с одной стороны, это смелый человек, невзирая на его внешность Винни-Пуха. С другой стороны, он выстроил такую архитектуру реформ в России, при которой принцип социальной справедливости соблюден не был. Негативное отношение к себе Гайдар заработал и своим отказом понимать цену реформ. Ведь социально беспомощное население, пожилые люди ставились этим политиком чуть ли не на последнее место.

«Гайдар — герой негативной российской мифологии 90-х годов, — отметил Гавра. — Как и любой миф, к середине 90-х он потерял черты человеческой личности. Хотя он был человеком: сомневающимся, ищущим оптимальные пути, ошибающимся, но, в любом случае, работающим на благо России».

Политолог отметил, что заслугой Гайдара является то, что он взял на себя отвественность за реформы — вместе с проклятьями и недовольством народа. К тому же он собрал профессиональную команду, члены которой представляют политическую элиту России до сих пор. Это Чубайс, Федоров, Шохин, Авен.

«Мало кто знает, но именно Гайдару мы благодарны за то, что в 1996 году история России стала развиваться так, как развивается в данным момент, — считает эксперт. — Тогда именно он был причастен к тому, чтобы не дать Борису Ельцину отменить выборы, назначить чрезвычайное положение и запретить Компартию, а, следовательно, дать все предпосылки к гражданской войне. И Россия должна быть благодарна ему за это».

Напомним, что известный российский экономист и политик Егор Гайдар скончался сегодня на 54-м году жизни в своем подмосковном коттедже. Сегодня в 8 утра медики констатировали смерть политика в его доме в деревне Дунино Одинцовского района Подмосковья. По предварительному заключению врачей, Егор Тимурович скончался из-за оторвавшегося тромба.

Егор Гайдар родился 19 марта 1956 года. Известный российский государственный и политический деятель, советский и российский экономист.

Один из идеологов и руководителей радикальных экономических реформ начала 1990-х в России. В 1991-1994 годы занимал высокие посты в правительстве России (в том числе был и. о. председателя правительства), депутат Госдумы первого (1993-1995) и третьего (1999-2003) созывов.

Директор Института экономики переходного периода (ИЭПП), член Наблюдательного совета АПЭ.
Заслуги Гайдара трудно переоценить - эксперт

Источник: baltinfo.ru, Дата: 16/12/2009

Санкт-Петербург, 16 декабря. Роль Егора Гайдара для отечественной истории трудно переоценить. Такое мнение в разговоре с корреспондентом «БалтИнфо» высказал мнение в беседе с корреспондентом «БалтИнфо» высказал руководитель лаборатории политической географии СПбГУ Константин Аксенов.

«Его предки были символом одной эпохи – эпохи поднимавшегося социализма, а Егор Гайдар стал абсолютным символом сменившей ее эпохи – эпохи рыночной», - отметил Аксенов.

Эксперт считает, что эта эпоха была также связана со становлением «либерализма и младодемократией, а также с некоторой интеллигентской наивностью».

«Для интеллигентов, которым был Гайдар, характерно некоторое пренебрежение к прагматизму и практичности. Кроме того, Гайдар, как и все интеллигенты, всегда следовал своим убеждениям, невзирая на противодействие окружающей среды. Поэтому он стал символом эпохи, а для многих – примером для подражания», - добавил Аксенов.

Добавим, сегодня стало известно, что Егор Гайдар скончался в своем загородном доме.

Егор Гайдар родился 19 марта 1956 года в Москве. Российский государственный и политический деятель, советский и российский экономист. Один из идеологов и руководителей радикальных экономических реформ начала 1990-х в России. В 1991—1994 годы занимал высокие посты в правительстве России (в том числе был и. о. председателя правительства). Депутат Госдумы первого (1993—1995) и третьего (1999—2003) созывов.

А вот кому кусочек профсоюза?

Источник: wek.ru, Дата: 16/12/2009

Выборы – время горячее, и не только в случае, когда избиратели голосуют за депутатов или президентов. Потенциальные защитники прав рабочих в борьбе за руководство профсоюзами разных уровней, оказывается, тоже готовы на стильные и креативные поступки. На этот раз скандал вспыхнул в Санкт-Петербурге, где через месяц пройдет отчетно-выборная конференция Федерации профсоюзов Петербурга и Ленобласти. 

Дело было так. К главе ФППЛ Владимиру Дербину заявились трое – они представились сотрудниками Управления по внутренней политике администрации президента России. Один из них – Александр Терентьев – обвинил самого Дербина, а также председателя «головной» Федерации независимых профсоюзов Михаила Шмакова в пассивности, отсутствии реальной поддержки рабочего движения в условиях кризиса и вообще: «где массовые демонстрации, перекрытия федеральных трасс и другие формы возмущения пролетариата? Есть мнение, что пора вам со Шмаковым в отставку!»

Сказали – и уехали. Такой вот ход. «Против кого митинговать-то? Против губернатора или федерального правительства? – с удивлением вопрошает теперь журналистов Дербин. - Так у нас со Смольным партнерские отношения и разногласия мы решаем в рабочем порядке за круглым столом. Я понимаю, если бы такой вопрос передо мной ставила оппозиция, но когда это идет со стороны сотрудников администрации президента, мне непонятно, что за этим стоит...»

Что за этим стоит, в разговоре с «Веком» предположил помощник Владимира Дербина Дмитрий Запольский.  «Мне кажется, дело в том, что питерские профсоюзы традиционно близки к «Единой России», они традиционно поддерживают Шмакова, который имеет весьма тесный контакт с Владимиром Путиным, - говорит Запольский. - И Дербин вряд ли сообщил бы об этом инциденте прессе, если бы «наезд» не был напрямую направлен на Шмакова. Ведь чего требовал Терентьев? Либо долой Шмакова, либо устраивай второе, а там и третье, и десятое Пикалево, которое однозначно ударит и по Валентине Матвиенко, и по «Единой России», и по Путину. Недаром к Шмакову начали подбираться со стороны Дербина: питерский профсоюз – один из шести территориальных отделений ФНПР, которые очень лояльны Шмакову, открыто стоят на его стороне и являются его опорой».

Кроме политической составляющей «наезда» на Дербина и Шмакова ФППЛ видит в визите сотрудников президентской администрации и хозяйственную подоплеку. Дело в огромном наследстве, доставшемся профсоюзам от Советской власти. Например, та же ФППЛ владеет историческим зданием в центре Санкт-Петербурга – Николаевским дворцом (собственно, штабом профсоюзов), массой объектов культурного назначения, пансионатами и многим другим. И в этой связи Запольский намекает на Станислава Еремеева – одного из руководителей СПбГУ, которому, по слухам, покровительствует Дмитрий Медведев и который, возможно, станет на грядущих выборах председателя ФППЛ главным соперником Дербина. 

В 2005 году Дербин при поддержке Смольного обошел Еремеева, после чего, говорят, и разладились отношения между Валентиной Матвиенко и Дмитрием Медведевым, который тогда как раз возглавлял президентскую администрацию. Теперь Еремеев рассчитывает взять реванш, причем, по словам Запольского, его интересует исключительно профсоюзная собственность, ради которой он даже готов пойти на изменения устава ФНПР. Дело в том, что Еремева выдвинул в качестве кандидата крупнейший отраслевой профсоюз работников народного образования и науки. А вот ЦК ФНПР его кандидатуру не согласовал. «И мы полагаем, что сторонники Еремеева на отчетно-выборной конференции попытаются «продавить» его кандидатуру в обход устава.  Делегаты теоретически могут ее принять, ведь конференция – это, по сути, тот же Верховный Совет, вольный делать что захочет», - говорит Запольский.

По его словам, такой вариант приведет к катастрофе, по сравнению с которой смена руководства ФППЛ – сущая мелочь, потому что удар-то направлен все-таки на Шмакова. «Это чистая политтехнология: отставка Шмакова так «качнет лодку» в стране, что мало не покажется, - прогнозирует Запольский - Начнется стучание касок на Горбатом мосту, бунты, волнения и так далее. Тандем, я думаю, действительно нерушим, но и выборы – выборами, 2012 год тоже не за горами и Медведев хочет к нему подготовиться. Первые шаги делаются уже сейчас».

Впрочем, как полагает политолог Станислав Белковский, нынешнее руководство ФППЛ пытается перевести конфликт чисто в политическую плоскость и пугает социальными катаклизмами с одной целью – остаться у власти. 

«Действительно, ФНПР аккумулировала огромную собственность и контролирует значительные финансовые потоки, - сказал эксперт «Веку». - А ее председатель Шмаков аппаратно замыкается только на вице-премьера и доверенное лицо Владимира Путина Юрия Сечина, с которым и решает все вопросы. Это устраивает не всех, поэтому еще год назад куратор внутренней политики Владислав Сурков задумался о том, чтобы внести значительные финансовые и аппаратные инвестиции в некий альтернативный профсоюз, вполне конкурентоспособный ФНПР, на который он не имеет влияния. Выгода очевидна: в условиях кризиса и растущего протестного рабочего движения реальные профсоюзы могут играть качественно иную роль, нежели играет пассивная ФНПР – в первую очередь их можно использовать как средство давления на работодателей, тем самым зарабатывая значительные средства. Так вот, Шмаков, узнав об этом проекте Суркова год назад, пожаловался через Сечина Путину и проект был свернут. Похоже, сейчас его пытаются реанимировать – «наезд» действительно в первую очередь сделан на Шмакова, который, будучи профсоюзным главой, никогда не допустит реальных шагов по «рабочему вопросу», поскольку он классический конформист и давний друг власти, кто бы у власти не находился».
Журналисты выставили блоги на конкурс Deutsche Welle

Источник: media-day.ru, Дата: 17/12/2009

Российские журналисты зарегистрировали свои блоги в шестом международном конкурсе блогов The BOBs, который проводит медиакомпания Deutsche Welle. Интернет-дневники на русском языке номинируются на призы в двух категориях - "Лучший блог на русском языке" и на награду от "Репортеров без границ". 

Блог Григория Пасько, известного и независимого журналиста, как он сам себя представил на конкурсе, содержит записи на темы экологии, прав человека, отношений СМИ и власти, политики. Григорий Пасько выставил свой блог в двух номинациях - лучший блог на русском языке и на приз организации "Репортеры без границ". На этот же приз претендует блог "Нижегородские ХРОНИКИ". Участвует в конкурсе блог Ирины Демченко, заместителя главного редактора и руководителя представительства РИА Новости в Великобритании. Автор блога пишет о себе, что с 14 лет работает в  журналистике - "в "Московской правде", в "Известиях", в "Московских новостях", потом более восьми лет в агентстве "Рейтер" в Москве возглавляла Службу новостей на русском языке (Русская Служба Рейтер), и вот уже более четырех лет работаю в РИА Новости заместителем главного редактора". 

Эльдар Муртазин, российский аналитик и журналист в мире телекома, в лично-общественном блоге пишет "как о вещах, непосредственно связанных со своей деятельностью, так и на свободные темы".

В The BOBs участвуют несколько блогов с портала Slon.ru - Дмитрия Травина, "журналиста, доцента факультета журналистики СПбГУ", Василия Гатова, журналиста, директора по управлению медиаактивами Группы "ПромСвязьКапитал".

Персональный блог журналист Александр Злюк призывает считать агентством добрых новостей. Блогер отмечает, что "новости, представленные на проекте, изначально несут только позитивный характер".

Александр Смотров пишет о себе и своем блоге: "В начале мая 2003 года я впервые пересёк британскую границу. С тех пор начался занимательный и неповторимый период моей жизни и работы в Лондоне. Меня спрашивают: "А тебе ещё не надоело?" и я отвечаю "Нет, потому что я не перестал удивляться и радоваться новому". И я всегда рад поделиться этим новым с моими читателями на ленте и на сайте РИА Новости и его проектов. Одним из таких проектов летом 2007 года стали блоги РИА Новости, где я и мои коллеги пишем о том, что осталось за скобками наших репортажей и о том, чем живут люди и страны вокруг нас".

Также в конкурсе участвует блог новостей города Чебоксары. 

Из российских компаний, ведущих свои блоги, в конкурсе участвует пока только группа ОНЭКСИМ со своим корпоративным блогом, "описывающим жизнь и развитие отдельно взятой частной инвестиционной группы в России". В "живом журнале" ОНЭКСИМ-блог известен как довольно популярная площадка для тестирования новых способов донесения информации до журналистов. Об этом писал для Media-Day.ru Игорь Петров, директор по связям с общественностью группы ОНЭКСИМ.

Всего для участия в конкурсе заявлены 16 тысяч блогов. Предлагать кандидатов можно до 14 февраля 2010 года. Международное жюри впервые объявит победителей конкурса в рамках интернет-конференции re:publica, которая состоится в апреле 2010 года в Берлине.
Культура не должна насаждаться сверху

Источник: Невское время, Дата: 17/12/2009

В редакции «НВ» состоялся круглый стол «Чего не хватает Петербургу, для того чтобы называться культурной столицей»

Вобсуждении проблемы приняли участие Антон Губанков, председатель комитета по культуре Санкт‑Петербурга, Лариса Гергиева, руководитель Академии молодых певцов Мариинского театра, Вадим Фиссон, художественный руководитель и режиссер театра «Комик‑Трест», Татьяна Юрьева, искусствовед, директор Музея современных искусств им. С.П. Дягилева (СПбГУ), Константин Лопушанский, кинорежиссер, Андрей Константинов, музыкант группы «Терем‑квартет», Алексей Утеганов, театральный режиссер и актер, Павел Кузнецов, писатель, Владимир Желтов, редактор отдела культуры газеты «Невское время», Елена Добрякова, корреспондент отдела культуры газеты «Невское время».

Владимир Желтов:

– Несколько лет назад мне предложили участвовать в конференции, и я свое сообщение назвал «Петербург – культурная столица?». Именно со знаком вопроса. Устроители возразили: «Нет, только восклицательный знак». Сегодня опять хочется спросить: так восклицательный или вопросительный знак ставить? Я понимаю, что у каждого из нас свои проблемы и свои болячки, – давайте попробуем найти пути движения: чего в самом деле не хватает для того, чтобы Петербург был культурной столицей?

Антон Губанков:

– Название сегодняшнего круглого стола – по‑журналистски провокационно. Но я бы предложил более щадящее: «Чего не хватает Петербургу, чтобы полностью соответствовать званию «культурная столица». Для меня, как для председателя комитета по культуре Петербурга, определение города в качестве культурной столицы очевидно. Кстати, я подумал недавно о том, что у Москвы не существует такого количества эпитетов, как у Петербурга. О Москве говорят: первопрестольная, златоглавая, белокаменная – это все «державные», какие‑то застывшие определения. А мы и Северная Венеция, и северная столица, и Северная Пальмира, и город трех революций. В сочетании этих слов более широкий культурно‑исторический контекст.

Татьяна Юрьева:

– Для меня это город художников. А еще это город с областной судьбой…

Антон Губанков:

– Я был поражен, но термин «культурная столица» появился лишь в середине 90‑х годов с легкой руки тогдашнего куратора петербургской культуры Владимира Петровича Яковлева. На одном из всероссийских совещаний он сказал, что Петербург – культурная столица. Тогда была идея переходящего звания культурной столицы. Каждый год, как это принято в европейских странах, какой‑то город получает звание культурной столицы. Тем самым он привлекает финансирование, становится в центре общественного внимания и в итоге развивается. Когда‑то это звание было предложено передать Ростову. Но люди стали писать возмущенные письма: с какой это стати министр культуры отказывается от звания культурной столицы?
В Санкт-Петербурге проходит научная конференция «Православие и другие христианские Церкви на Востоке»

Источник: patriarchia.ru, Дата: 17/12/2009

16 декабря 2009 года в Санкт-Петербурге начала работу научная конференция «Православие и другие христианские Церкви на Востоке», организаторами которой стали Санкт-Петербургская духовная академия и восточный факультет Санкт-Петербургского государственного университета. В открытии конференции в Петровском зале СПбГУ принял участие ректор Санкт-Петербургской духовной академии епископ Гатчинский Амвросий.

С приветствием от лица Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла обратился сотрудник Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата протоиерей Александр Макаров.

Ректор Санкт-Петербургской духовной академии епископ Гатчинский Амвросий в своем приветствии отметил, что «изучение христианского Востока является одним из важнейших аспектов деятельности как восточного факультета, так и духовной академии».

«Примечательно, что в контексте христианской традиции Восток — не просто одна из сторон света, Восток есть символ, указующий на Божественное присутствие: именно на Востоке насаждает Господь Бог рай (Быт. 2, 8); именно на Востоке восходит звезда рождшегося в Вифлееме Спасителя (Мф. 2, 2), и именно оттуда, с Востока, приходят волхвы, дабы поклониться Богомладенцу-Христу (Мф. 2, 1); именно с Востока, как пишет в Апокалипсисе апостол и евангелист Иоанн Богослов, восходит Ангел, имеющий печать Бога живаго, дабы запечатлеть избранных Божиих (Откр. 7, 2-3), — отметил владыка ректор. — Поэтому для нас изучение христианских восточных Церквей есть не просто дань прошлому, не просто исследование нынешней ситуации, но прикосновение к тому Свету истинному, Который просвещает всякого человека, приходящего в мир (Ин. 1, 9)».

В первый день работы конференции в числе докладчиков выступили декан восточного факультета СПбГУ Е.И. Зеленев («Православная Палестина и ее влияние на образ России: "этика инакового"»), академик РАН В.С. Мясников («Советская дипломатия и завершение деятельности Российской духовной миссии в Китае (1946-1955)»), проректор по учебной работе СПбДА священник Владимир Хулап («Антон Баумштарк — основатель сравнительной литургики. К 60-летию со дня кончины»).

С докладами также выступили представители Института стран Азии и Африки, МГУ им. М.В. Ломоносова, Воронежского государственного университета, Института истории христианской мысли при Русской христианской гуманитарной академии, Российской академии наук.

Во время работы конференции были затронуты вопросы о создании и поддержке общеобразовательных школ в Палестине, рассмотрена возможность создания института изучения Африки и Азии на базе Православного Императорского Палестинского Общества, проанализирован путь распространения и исторического развития Православия в Средней Азии и на Ближнем Востоке и многие другие темы.

Ректору Санкт-Петербургской духовной академии епископу Гатчинскому Амвросию и протоиерею Александру Макарову были вручены памятные медали восточного факультета СПбГУ.

Второй день работы научной конференции «Православие и другие христианские Церкви на Востоке» пройдет 17 декабря в актовом зале Санкт-Петербургской духовной академии.

В числе докладчиков от Санкт-Петербургских духовных школ выступят проректор по научно-богословской работе протоиерей Димитрий Юревич, доцент архимандрит Августин (Никитин), священник Вячеслав Санин, профессор И.В. Базиленко. Прозвучат доклады профессоров и преподавателей СПбГУ, МГУ, Христианской гуманитарной академии, других университетов.

Город протестов

Источник: utronews.ru, Дата: 17/12/2009

После целой череды протестов, которые прокатились по Петербургу за этот год, социологи говорят о том, что принципиальная позиция петербуржцев достаточно крепка. Однако, так ли это на самом деле?

Уходящий 2009 год заставляет подвести некоторые итоги общественной жизни Петербурга. Одним из этих итогов, является противостояние жителей города и городских властей.

В этом году петербуржцы протестовали против строительства «Охта-центра», вырубки зеленых насаждений и продажи памятников.

И что, в итоге? 

Проект создания «Охта-центра», по слухам, остановлен. Во всяком случае, в СМИ не раз указывалось на то, что Газпром уже отказался от планов постройки небоскреба в Петербурге.

Планы по вырубки зеленых насаждений тоже не увенчались успехом в полной мере, так как жителям удалось весьма основательно снизить количество парков и скверов, которые изначально должны были пойти под снос.

С продажей памятников пока не совсем ясно, так как в полном объеме она еще не начались. Врят ли городские власти пойдут против мнения своих жителей.

Как видно, из этих примеров, петербуржцы все же способны отстоять свои интересы.

Однако, это происходит лишь тогда, когда проблема касается города в целом.

А когда страдает отдельная группа лиц, остальных жителей это может и не заинтересовать.

Взять хотя бы протесты питерских художников или студентов журфака. Как «прессовали» декана факультета журналистики СПбГУ госпожу Шишкину – так и прессуют. Хотели отстранить ее от должности – и отстранили.

Но никто, кроме ее студентов и коллег, за нее не вступился. А где же хваленое общественное мнение петербуржцев?

Так же интересно, а какие именно выводы сделали власти из протеста питерских художников? Где эти выводы зафиксированы, и какое решение по ним принято?

Дополним это непрекращающимися драками между националистами и антифашистами, а так же социальными проблемами и волной подростковых самоубийств.

Так почему же общественное мнение активно только из-за строительства «Охта-центра», вырубки зеленых насаждений и продажи памятников?

Ведь, не секрет, что проект «Охта-центра» стал предметом именно экономических споров. А разве места под строительство после вырубки не интересуют девелоперов? А разве аренда памятников не интересует коммерсантов?

В итоге, эти стороны отстаивают свои меркантильные интересы – где вырубать и что продавать.

А общественное мнение словно идет на поводу у лоббистов и пиарщиков.

Так, быть может, петербуржским общественникам, правозащитникам и партийным деятелям пора перейти с решения общегородских проблем на решение проблем конкретных групп граждан?..

В Петербурге пройдет Web Ready Day

Источник: itoday.ru, Дата: 17/12/2009

18 декабря в СПбГУ состоится открытое мероприятие для студентов технических вузов Санкт-Петербурга и экспертов  - Web Ready Day, на котором выступят три проекта-финалиста, отобранные из 425 заявок, и известные эксперты в технологической области, сообщили iToday.ru организаторы. 

Встреча проходит в рамках конкурса инновационных проектов в сфере Интернет-технологий "Web Ready", организатором которого выступает Бизнес-инкубатор "Ингрия". 

Финалисты конкурса презентуют свои разработки, расскажут о том, как они реализовали идеи и превратили их в перспективные стартапы. 

Члены жюри и экспертного совета представят основные тенденции в области информационных технологий, расскажут о практике инвестирования в Интернет-стартапы.
МГУ

Студент МГУ свел счеты с жизнью в Саратове

Источник: Известия, Дата: 17/12/2009

Молодой человек выпрыгнул из окна 8-го этажа 10-этажного дома в Октябрьском районе города.

Сообщение о том, что из окна 8-го этажа жилого дома Саратова выпал человек и упал на крышу одноэтажного магазина, в СУ СК при прокуратуре РФ по Саратовской области поступило 6 декабря. При осмотре квартиры, где проживал молодой человек, следов борьбы, сопротивления, беспорядка обнаружено не было. Выяснилось, погибший был студентом МГУ им. Ломоносова. Во время обучения в вузе ему был поставлен диагноз «параноидальная шизофрения». Болезнь начала прогрессировать, и молодой человек был переведен в Саратовскую областную психиатрическую больницу им. Святой Софии. После длительного лечения Алексей был выписан из больницы. Вечером, накануне случившегося, он выглядел подавленным, а утром 6 декабря открыл окно лоджии и покончил жизнь самоубийством, сбросившись с 8-го этажа своей квартиры.

— В ходе проведенной проверки фактов, свидетельствующих о применении насилия, систематического унижения и иных действий, направленных на доведение Алексея до самоубийства, выявлено не было, — сообщили в СУ СК при прокуратуре Саратовской области.
СУ СКП: самоубийца оказался студентом МГУ с "параноидальной шизофренией"

Источник: vzsar.ru, Дата: 17/12/2009

Сотрудники СУ СКП по Саратовской области провели проверку по факту суицида, совершенного 6 декабря в Саратове 29-летним мужчиной. Погибший оказался студентом химического факультета МГУ им. Ломоносова, страдавшим "параноидальной шизофренией".

Напомним, 6 декабря около 9.00 в Октябрьском районе по адресу 4-й Беговой проезд, д. №18/24 мужчина выбросился из окна 8-го этажа и упал на козырек магазина.

Алексей развивался психически и физически здоровым ребенком. Благодаря своим знаниям точных наук, он самостоятельно поступил в Московский государственный университет на химический факультет, но в период обучения в Москве у Алексея появились психические отклонения, и ему был поставлен диагноз "параноидальная шизофрения". Болезнь начала прогрессировать, и он был переведен в Саратовскую областную психиатрическую больницу им. Святой Софии.

После длительного лечения Алексея выписали. Вечером, накануне случившегося, он выглядел подавленным, без причины плакал, а утром 6 декабря открыл окно лоджии и покончил жизнь самоубийством.

"В ходе проведенной проверки фактов, свидетельствующих о применении насилия, систематического унижения и иных действий, направленных на доведение Алексея до самоубийства, выявлено не было", - отмечают сотрудники СУ СКП.

15 декабря следственным отделом по Октябрьскому району Саратова принято решение об отказе в возбуждении уголовного дела по факту суицида "за отсутствием события преступления". Законность принятого решения проверяется прокуратурой.
В САРАТОВЕ ПОКОНЧИЛ ЖИЗНЬ САМОУБИЙСТВОМ СТУДЕНТ МГУ

Источник: regions.ru, Дата: 17/12/2009

Следственными органами Следственного комитета при прокуратуре РФ по Саратовской области проведена проверка по факту суицида, совершенного студентом химического факультета МГУ им.Ломоносова. 

6 декабря в следственный отдел по Октябрьскому району г.Саратова следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Саратовской области поступило сообщение о том, что из окна 8 этажа жилого 10-ти этажного дома в Октябрьском районе Саратова выпал человек и упал на крышу одноэтажного магазина. 

В ходе проведенного следственно-оперативной группой осмотра квартиры, где проживал погибший и его семья, установлено, что труп Алексея, 1980 г.р., лежал под открытым окном лоджии. Следов борьбы, сопротивления, беспорядка в квартире обнаружено не было, сообщает пресс-служба следственного управления Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации по Саратовской области. 

При проведении доследственной проверки установлено, что Алексей развивался психически и физически здоровым ребенком. Благодаря своим знаниям точных наук, он самостоятельно поступил в Московский государственный университет на химический факультет, но в период обучения в г.Москве в психической деятельности Алексея появились отклонения и ему был поставлен диагноз "параноидальная шизофрения". Данная болезнь начала прогрессировать, и он был переведен в Саратовскую областную психиатрическую больницу им.Святой Софии. 

После длительного лечения Алексей был выписан из больницы. Вечером, накануне случившегося, он выглядел подавленным, без причины плакал, а утром 6 декабря открыл окно лоджии и покончил жизнь самоубийством, сбросившись с 8-го этажа своей квартиры. 

В ходе проведенной проверки фактов, свидетельствующих о применении насилия, систематического унижения и иных действий, направленных на доведение Алексея до самоубийства, выявлено не было. 

15 декабря следственным отделом по Октябрьскому району Саратова следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Саратовской области принято решение об отказе в возбуждении уголовного дела по факту суицида на основании п. 1 ч. 1 ст. 24 УПК РФ, т.е. за отсутствием события преступления.
Виктор Садовничий: ЕГЭ в корне меняет философию нашего образования

Источник: nakanune.ru, Дата: 17/12/2009

10 декабря Минюст РФ зарегестрировал новый порядок приема в вузы в 2010 году. Между тем, не прекращаются ни дискуссии по поводу ЕГЭ, ни работа по его совершенствованию в специально созданной Президентом РФ комиссии. По словам ректора МГУ им. Ломоносова, президента Российского союза ректоров Виктора Садовничего, главное направление корректировки – максимальный учет особенностей учащегося. Об этом и многом другом Виктор Садовничий рассказал в эксклюзивном интервью Накануне.RU.

Вопрос: Виктор Антонович, некоторое время назад был утвержден новый порядок приема в вузы в 2010 году...

Виктор Садовничий: Да, 10 декабря этот порядок зарегистрирован Министерством юстиции России.

Вопрос: Насколько мы можем судить, согласно новым правилам ЕГЭ остается главной формой приема в вузы, несмотря на то, что весь год по этому поводу шли невероятные дискуссии...

Виктор Садовничий: Дискуссии действительно были. Главный их итог состоит в том, что на сегодняшний день усилия ректорского корпуса, академического сообщества в целом, Министерства образования и науки России консолидированы в направлении совершенствования механизмов единого госэкзамена.

Вопрос: Это нормально, что работа над ошибками столь масштабна?

Виктор Садовничий: Это - рабочий процесс, которым сопровождаются все серьезные реформы. Поверьте, вузовское сообщество с пристальным вниманием подходило к оценке ЕГЭ. И тем более важным является итог – нынешняя совместная работа по оптимизации единого госэкзамена. Сегодня в этом направлении ведется большая работа.

Вопрос: А почему вопрос ЕГЭ так важен для общества, почему вызывает к себе такой интерес?

Виктор Садовничий: Я уже говорил, что ЕГЭ – это не просто инструмент аттестации школьника и поступления в вуз. ЕГЭ в корне меняет философию нашего образования на многие десятилетия вперед. Поэтому вполне понятно, что наши сограждане не могут оставаться равнодушными к изменениям, с которыми связано их будущее и будущее их детей.

Вопрос: А что конкретно будет меняться в ЕГЭ?

Виктор Садовничий: Системную позицию государства по совершенствованию ЕГЭ обществу представит созданная Президентом России специальная комиссия – руководит ею глава администрации Президента Сергей Нарышкин. Я также вхожу в эту комиссию и могу отметить исключительную серьезность ее работы.

Сегодня я могу лишь указать направление, в котором обсуждается совершенствование ЕГЭ. Это – максимальный учет индивидуальных особенностей учащегося, в том числе через введение Паспорта достижений школьника, развитие творческой компоненты экзамена, особенно в отношении гуманитарных предметов, усиление роли олимпиад и других видов интеллектуальных соревнований школьников.

Считаю, что важным итогом дискуссий вокруг ЕГЭ должно стать сохранение механизмов поддержки и реализации творческого потенциала наших детей. В этом – залог развития нашей страны.

Вопрос: Что, помимо уже внесенных в сентябре предложений по совершенствованию ЕГЭ, планируют предложить ректоры?

Виктор Садовничий: Мы выступаем за открытость единого госэкзамена профессиональному сообществу. В частности, Российский Союз ректоров намерен проводить регулярный мониторинг всех этапов ЕГЭ и анализировать его влияние на образовательные процессы и общество в целом.

Гайдар Егор Тимурович

Источник: Коммерсант, Дата: 17/12/2009

Родился 19 марта 1956 года в Москве. В 1978 году окончил экономический факультет МГУ. С 1980 года работал в различных институтах АН СССР. С 1987 года — редактор экономического отдела в журнале "Коммунист" и газете "Правда". В 1990 году возглавлял Институт экономической политики при Академии народного хозяйства СССР. С октября 1991 года — вице-премьер, министр экономики и финансов РСФСР. С 15 июня по 15 декабря 1992 года — и. о. председателя правительства РФ. Сразу после отставки занял пост директора Института экономики переходного периода (ИЭПП). Кроме того, в 1992-1993 годах непродолжительное время был советником президента по вопросам экономики и первым вице-премьером. В 1993-1995 годах — депутат Госдумы от "Выбора России". В 1994-2001 годах возглавлял партию "Демократический выбор России". В 1999-2003 годах — депутат Госдумы от Союза правых сил (СПС) (был соучредителем партии, покинул ее в 2008 году после объявления о создании "Правого дела"). После провала СПС на выборах 2003 года сосредоточился на работе в ИЭПП. Доктор экономических наук, профессор, автор более 100 публикаций и книг. Был дважды женат (второй раз — на дочери писателя Аркадия Стругацкого Марии), воспитал четверых детей.
Памяти Егора Гайдара

Источник: НТВ, Дата: 16/12/2009

В своем доме в Подмосковье умер Егор Гайдар — один из самых ярких политиков и экономистов новой России. Ему было 53. В начале 90-х Гайдару, как и другим молодым реформаторам, суждено было сыграть ключевую роль в переходе страны от советской плановой к рыночной экономике.

Перед кем-то тогда открылись огромные возможности, а кто-то лишился скромных накоплений. Поэтому отношение к автору «шоковой» терапии в обществе было не однозначным. Но даже его противники признавали, что рыночные реформы были России необходимы. И кто-то должен был их проводить. В последнее время Гайдар отошел от активной публичной деятельности и в основном писал книги.

Репортаж корреспондента НТВ Романа Соболя. 

Еще вчера с Егором Тимуровичем писали интервью. Он, как всегда, собран, точен и немного ироничен в формулировках. Блестящий собеседник, интеллектуал, кажется, Гайдар чувствовал себя совершенно нормально. Обсуждали кризис и то, как скоро Россия выйдет из него.

Егор Гайдар, директор Института экономики переходного периода: «Ну, не знаю. Кризис необычный, очень глубокий, жесткий. Есть масса неясных проблем, связанных с банковской системой в Европе».

Он разделил судьбу многих российских реформаторов. Тот, кто энергично пытается направить страну по новому пути развития, очень часто бывает не понят народом и потому непопулярен. Реформаторы действительно совершают ошибки, но не ошибается тот, кто ничего не делает. Егор Тимурович считал себя не слишком ловким публичным политиком, но был готов ответить за все свои дела и слова. И к превратностям карьеры относился философски.

Егор Гайдар: «Большое видится на расстоянии. Разумеется, поразительно наивно заниматься реформами в России, ожидая благодарности за это. Это просто свидетельство глубокой исторической некомпетентности».

Его дед Аркадий Гайдар в советское время был признан хрестоматийным детским писателем. Громкая фамилия открывала любые двери, но Егор Тимурович всего добивался сам. Окончил школу с золотой медалью, экономический факультет МГУ с красным дипломом, защитил кандидатскую, работал в Академии наук СССР, сотрудничал с газетой «Правда». Однако не для него была уготована спокойная жизнь профессора-теоретика. Начало 90-х, страна разваливается.

Алексей Кудрин, заместитель председателя Правительства РФ, министр финансов РФ: «В тот момент, когда распался СССР, у нас прекратились поставки продовольствия из Эстонии, Литвы, Украины, Белоруссии. То есть Петербург стоял без продовольствия вообще, были введены продовольственные карточки, потому что рубль ничего не стоил, рубль не был мерилом эквивалента».

Надо было что-то делать и очень быстро. Гайдара считают одним из авторов «шоковой терапии». Гиперинфляция, спешная приватизация, дикий капитализм. Наверное, можно иначе, но тогда все было впервые, и учились на собственных ошибках. Егор Тимурович и его команда были молоды, в 91-м Гайдару всего 35 лет. И он искренне верил в то, что делал.

Александр Шохин, президент Российского союза промышленников и предпринимателей, президент государственного университета «Высшая школа экономики»: «Я бы сказал, что настрой был романтический. И романтизм этот выражался в том, что не было желания стать политическими долгожителями».

Они понимали, что их задача — вытащить страну, собрать урожай народного гнева и, вероятно, уйти в сторону. Но именно тогда был создан фундамент, с которого началось движение вверх. Егор Гайдар исполнял обязанности премьера, возглавлял Минфин, уходил, возвращался. Его знания были нужны.

Анатолий Чубайс, генеральный директор Российской корпорации нанотехнологий: «Это человек, который спас страну от массового голода. Это человек, который спас страну от кровавой гражданской войны, взял на себя ответственность в момент, когда тысячи долларов не было у государства, чтобы хлеб купить, мясо купить, инсулин купить. Ничего этого не было в ноябре 91 года, помирали больные. Никто не хотел идти во власть. Можете себе такое представить? Умные люди не хотели».

Ирина Хакамада, кандидат экономических наук: «У него было удивительное сочетание: он был абсолютный интеллигент. И именно абсолютный интеллигент на самом деле является бойцом».

Друзья говорят: Егор не показывал вида, но очень переживал, сталкиваясь с непониманием, когда его винили во всех мыслимых бедах страны. И это сказалось на здоровье. Хотя по истечении времени критики становилось все меньше.

Борис Грызлов, председатель Госдумы РФ: «Несмотря на то, что есть разночтения в развитии страны, в тех предложениях, которые были у правых, у левых, у центристов, тем не менее то, что он сделал для страны в тот период, было необходимо».

Евгений Ясин, научный руководитель Государственного университета «Высшая школа экономики»: «Рыночная экономика работает в России, а если кто сомневается, тот пускай зайдет в магазины, посмотрит и спросит у своих родителей, как они доставали продукты питания в свое время. Значит, эта рыночная экономика работает. Это памятник Егору Тимуровичу Гайдару».

Потом был период партийного строительства: «Союз правых сил», партия «Демократический выбор России», работа в Государственной думе. Но от этих не слишком успешных своих проектов Егор Тимурович понемногу отдалился, вернулся к истокам — теоретической экономике. Работал в Институте экономики переходного периода, писал книги. В 04:00 утра Егор Гайдар умер. Предположительно, оторвался тромб.

Соболезнования родным и близким Егора Гайдара выразил Дмитрий Медведев. В телеграмме президента говорится, что ушел из жизни государственный деятель, с именем которого связано формирование в России свободного рынка. Медведев особо отметил, что Гайдар был честным и решительным человеком, «в период кардинальных перемен взявшим на себя ответственность за непопулярные, но необходимые меры».

Свои соболезнования выразил и премьер-министр Владимир Путин. Смерть Гайдара он назвал тяжелой утратой для России, отметив, что «не стало настоящего гражданина и патриота, сильного духом человека и талантливого ученого».
ЕГЭ
Ректор ГУ-ВШЭ: введение ЕГЭ привело к спаду коррупции в вузах

Источник: gazeta.ru, Дата: 17/12/2009

Ректор ГУ-ВШЭ Ярослав Кузьминов в четверг дает онлайн-интервью «Газете.Ru». Отвечая на вопрос о целесообразности введения Единого госэкзамена и первых итогах введения ЕГЭ, Кузьминов, в частности отметил: «Первое следствие введения ЕГЭ – это достаточно серьезный спад коррупции на входе в вуз. В середине 2000-х годов мы оценивали входную коррупцию, т. е. взятки при поступлении в вузы, в размере 300–400 млн долларов. На сегодняшний день этот поток уменьшился примерно в четыре раза. Таковы результаты наших социологических измерений, но спад коррупционных платежей в вузы не приводит к росту соответствующих платежей в школе. Мы не отмечаем за последние годы роста коррупции в школе. И это понятно. Школа не имеет прямого отношения к приему ЕГЭ.

У нас пятилетний опыт и пятилетняя статистика работы со студентами, зачисленными по результатам ЕГЭ. Она показывает, что нет никакой разницы между студентами, которые зачислены по ЕГЭ, и студентами, которые зачислены по другим формам – нашим экзаменам или олимпиадам. Уровень отсева у тех и других примерно одинаковый, это где-то 10 процентов в среднем на каждом курсе».
Проведение ЕГЭ

Источник: tvkrasnodar.ru, Дата: 17/12/2009

Нарушителей процедуры ЕГЭ предлагают наказывать уголовно. 
Такую меру выдвинул  ректор Кубанского госуниверситета Михаил Астапов на круглом столе, посвященном экзамену. Нарушителями могут быть как учителя школ, так и экзаменационная комиссия. Их, по словам Астапова, нужно не просто освобождать от занимаемой должности, а привлекать к уголовной ответственности.
Писатели призвали к отмене ЕГЭ по русскому языку и литературе

Источник: starayakupavna.ru, Дата: 17/12/2009

Участники съезда Союза писателей России приняли резолюцию с призывом к правительству РФ отменить ЕГЭ по русскому языку и литературе и вернуть устные и письменные экзамены по этим предметам.

Копии резолюции направлены в правительственные органы РФ и в СМИ.
Пробный ЕГЭ движется по региону

Источник: bel.ru, Дата: 16/12/2009

Вслед за белгородскими школьниками пробный единый госэкзамен предстоит сдать ученикам старооскольских школ.

Так, сегодня учащиеся 9-х и 11-х классов школ Старого Оскола сдают тестовый ЕГЭ по русскому языку. Ещё один обязательный экзамен – по математике школьники написали 8 и 9 декабря. 

Всего в проверке знаний участвуют, по информации пресс-службы главы Старооскольского района, более трёх тысяч ребят. При этом работы одиннадцатиклассников проверяются в Москве, девятиклассников – в Белгороде. Результаты станут известны в конце текущей недели. 

Кроме этого, в рамках государственной аккредитации проведены контрольные срезы по русскому языку, математике, химии и окружающему миру в четырёх школах города. Работы сегодня проходят проверку в областном центре, сообщили в пресс-службе администрации Старооскольского городского округа. 

Введут ли 10-бальную систему?

Источник: mbnews.ru, Дата: 16/12/2009

Разговоры о том, что в России поменяется шкала оценок идут уже очень давно и вот, кажется, Рособрнадзор принял окончательное решение: в российских школах пройдет эксперимент с 10-бальной системой. Как будут оценивать мурманских школьников, и почему устарели нынешние отметки, разбирался журналист «АиФ на Мурмане». 

Как это было… 

ОЧЕВИДНО, пятибалльная оценка знаний появилась в нашей стране не сразу, история помнит немало экспериментов в этой области. Так, главный организатор советской системы образования - Анатолий Васильевич Луначарский – вообще отменил оценки во всех учебных заведениях, как «буржуазный пережиток». Но ни к чему хорошему это не привело, хотя бы потому, что любой труд должен быть оценен. Тогда в нашей стране ввели трехуровневую систему – «отлично», «хорошо» и «удовлетворительно». Но потом все же решили расширить оценочный диапазон. Так появилась, привычная для нас, пятибалльная шкала. К слову, заимствована она была у германских педагогов, с одной лишь разницей: в Германии единица – высший балл, а пятерка – низший.

Сегодня объемы изучаемой школьниками информации диктуют новые параметры оценки. Кстати, многие страны уже перешли на более широкую шкалу отметок, например, в Белоруссии давно действует десятибалльная система оценки знаний, на Украине – вообще двенадцатибалльный диапазон. Вероятно, пришло время и нам что-то менять в системе образования. 

А нам это надо?

КАК ПОКАЗЫВАЕТ практика, изменение оценочной шкалы зачастую вызывает немало проблем. Старшеклассникам, которые всю школьную жизнь оценивались по пятибалльной системе, придется адаптироваться к нововведениям, а это, по мнению большинства психологов, может вызвать у подростка стресс.

Однако, с другой стороны, в России уже давно не 5-бальная система, итоговых двоек и единиц никому не ставят. Работа над «расширением оценочных границ» началась после введения в школах ЕГЭ, который оценивается по 100-бальной шкале. Сегодня педагоги говорят о том, что необходим более дифференцированный подход, идет обсуждение изменения всей системы оценки знаний: не только умений и навыков, а еще и учебных достижений, результатов научной деятельности. 

- Прежде чем говорить о массовом переходе на 10-бальную систему, необходимо в экспериментальном порядке определить сам механизм оценивания, что будет стоять за одним баллом, двумя баллами, - рассказала «АиФ на Мурмане» председатель комитета по образованию администрации Мурманска Наталия КАРПЕНКО. - Если сегодня это «неудовлетворительно», «удовлетворительно», «хорошо» и «отлично», то пока не понятно, что будет в 10-бальной системе. Эксперимент, с моей точки зрения, должен показать, целесообразно ли вводить новую систему оценивания. Мы не имеем здесь права на ошибку. 

Вероятно, именно поэтому Мурманская область участия в эксперименте не принимает. Однако, по словам Наталии Карпенко, в Мурманске нашлись бы учреждения, готовые поучаствовать в этой программе, например, инновационные образовательные учреждения. Поэтому, кто знает, возможно, через пару лет мурманские школьники начнут получать девятки и десятки, а родителям еще долго придется привыкать, что пятерка – это вовсе не «отлично», а нечто среднее между «удовлетворительно» и «хорошо». 

Александра МИХОВА
Главные события

Источник: kanal12.ru, Дата: 17/12/2009

На Вологодчине завершается проведение тренировочных тестирований. Об этом сегодня заявили в департаменте образования области. В 2010 году структура ЕГЭ по математике изменилась. Поэтому школьникам дали возможность с ней познакомиться. 

Оксана Сумарокова, директор центра оценки качества образования: «Тест ЕГЭ будет состоять из двух, а не из трех частей, как это было раньше. Объединили части А и В». 

Результаты тестирования станут известны сразу после новогодних каникул. Кроме того, как отмечают в департаменте образования, для школьников доступна и демоверсия ЕГЭ. Ее можно найти на сайте федерального центра тестирования. Отметим, что в 2010 году, как и раньше, по форме ЕГЭ можно будет сдавать 13 предметов. В ближайшее время будет составлено расписание проведения экзаменов. Проект этого документа уже готов. 

Студент-отличник получит льготный кредит?

Источник: 102banka.ru, Дата: 17/12/2009

На днях Минобразования РФ опубликовало приказ, в котором разъясняется, кто, как и на сколько сможет взять льготный кредит на обучение в вузе. Программу субсидирования таких кредитов пообещал внедрить премьер-министр Владимир Путин 1 декабря. 

Ставку по кредиту для студентов предполагают на уровне от 4,5 до 4,7%. Срок погашения кредита составляет 10 лет после окончания обучения в вузе, причем студент имеет право досрочно выплатить кредит без штрафа. Согласно правилам льготного кредитования, студент не выплачивает банку основной долг по кредиту в течение всего срока обучения в вузе и трех месяцев после его окончания. При этом в ходе первого и второго года пользования кредитом студент возвращает только часть процентной ставки (40 и 60 процентов соответственно). 

Существуют два основных условия. Во-первых, вуз должен иметь «государственную аккредитацию и быть включенным Федеральным агентством по образованию в перечень учреждений для участия в эксперименте». Во-вторых, студент должен учиться на «хорошо» и «отлично». Оценка «удовлетворительно» допускается, но лишь один раз за две сессии. «Если студент учился хорошо, а потом вдруг «завалил» сессию, то транш снимается, до тех пор пока следующие экзамены не будут сданы на «хорошо» и “отлично”», – пояснили в ведомстве. 

Заключить договор с банком поступивший в вуз молодой человек может до первой сессии, но только если у него приличные результаты ЕГЭ, которые оцениваются по особой, утвержденной Минобразования формуле: они могут быть ниже максимальных и выше минимальных. 

Для отбора вузов в Рособразовании создается специальная комиссия. Эта комиссия будет принимать и рассматривать заявки высших учебных заведений на участие в программе. К примеру, вуз должен обладать высокими показателями при приеме абитуриентов в предыдущем году (не ниже 80 баллов на ЕГЭ), специальности должны быть востребованы (последних в постановлении более 500). Интересно, что кредиты будут выдаваться в основном тем, кто решил приобрести не гуманитарную специальность. То есть физики, химики ссуду получить смогут, а вот филологи и юристы – нет. Господдержка может остаться в силе даже при смене студентом вуза, но в том случае, если учебное заведение входит в список участников эксперимента.

«Это хорошая идея. В прошлом году схема была другая. Вуз и предприятие должны были заключить договор, при этом предприятие выступало в качестве поручителя. В прошлом году набралось около пяти вузов, желающих участвовать в данной программе. Мы тоже заявку отправляли, но в нашем регионе нашлось только одно предприятие, поэтому вынуждены были отказаться от участия в программе. Новые условия имеют преимущества. Даже могу отметить, что просчитали, за какое время наш выпускник сможет погасит образовательный кредит. Не секрет, что у наших выпускников зарплаты одни из самых высоких, в среднем каждый из них сможет погасить кредит за два-три года», – говорит кандидат социологических наук, начальник управления по внебюджетной деятельности УГНТУ Борис Никишин. Согласно новым условиям, от заемщика не требуется предоставлять обеспечение по кредиту (залог или поручительство). 

Что касается банков, их список только формируется, поскольку нормативная база еще не до конца готова. Захотят ли банкиры давать льготные кредиты, тоже пока не вполне ясно. Правительство еще в августе определило, что из федерального бюджета кредиторам будут выделены средства на возмещение трех четвертых ставки рефинансирования ЦБ РФ. Банки-участники программы получат из бюджета субсидии в размере до 20 процентов от общего объема выданных кредитов. По словам директора Банковского института Василия Солодкова, при предложенных условиях банкам вообще будет невыгодно такое сотрудничество. «Ставка должна быть как минимум 5-6%, и то при нынешних темпах инфляции и таком внушительном сроке погашения и эти цифры под вопросом», – отметил эксперт. И, кроме того, не стоит забывать, что время для банков не одно из легких, и кредитование хоть и начинает оживать, но не такими темпами, которые были до кризиса. 

Плюс ко всему, кредит на образование – это особый проект уже хотя бы потому, что направлен на получение нематериального блага. Он рассчитан на достаточно долгий срок (от трех лет и более) и обходится недешево. Раньше всех на российском рынке образовательные кредиты стал выдавать Сбербанк – было это еще в 2000 году. Предоставляется данный кредит как только что сдавшим вступительные экзамены абитуриентам, так и уже обучающимся студентам и их родителям. На данный момент кредит выдается под 12% годовых на срок до 11 лет.

А на Западе образовательное кредитование существует не один десяток лет. Все риски берет на себя государство, да и процент куда ниже. Наиболее развита система образовательных кредитов в США. Там существует более 10 видов кредитов на образование. Срок выплат достигает 10 лет, наступает зачастую уже после получения диплома, самый маленький необходимый взнос в месяц – 50 долларов. В Германии проценты еще меньше – от двух до пяти. Причем с молодых людей из малообеспеченных семей проценты не взимаются. В Швеции срок возврата не ограничен, а процентная ставка и вовсе ничтожна – 1,5-2% в год. 

Но за неимением большего приходится довольствоваться малым. Это все равно шанс. Шанс для тех, кто действительно хочет учиться, хочет получить диплом. Кредит заемщик выплатит за несколько лет. А свидетельство о законченном высшем образовании останется на всю жизнь.
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