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САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 18 декабря. Презентация комментария к федеральному закону «О государственном языке Российской Федерации» состоится в Президентской библиотеке им. Б.Н. Ельцина (Сенатская площадь, д. 3).

Комментарий — итог двухлетней работы специалистов Санкт-Петербургского государственного университета, который должен стать инструментом практической реализации одного из самых горячо обсуждаемых в последнее время законов. «Кофе» среднего рода, «Йогурт» или «йогУрт» — лишь вершина айсберга проблем, связанных с современным состоянием русского языка.

Комментарий включает в себя блок авторских статей, посвященных юридическим вопросам государственного языкового регулирования в России и за рубежом, и блок постатейных материалов к закону. Этот документ, как и комплексный нормативный словарь современного русского языка, содержащий более 15 тыс. слов и выражений, был первоначально выпущен в виде препринта тиражом 200 экземпляров. После глубокого изучения специалистами и учета их критических замечаний, комментарий издан массовым тиражом.

В соответствии с предварительными договоренностями в ней смогут принять участие не менее 80 человек, в том числе представители федеральной и региональной власти, известные деятели науки и культуры, представители Фонда «Русский мир» и российского бизнес-сообщества. В рамках презентации запланировано проведение круглого стола, посвященного проблемам государственного языкового регулирования в условиях многонационального общества, а также торжественная передача части тиража в дар Президентской библиотеке им. Б. Н. Ельцина.
Татьяна Черниговская о научной сессии РАН: Исследования мозга - одни из самых важных для человечества

Источник: polit.ru, Дата: 17/12/2009

15-16 декабря 2009 г. на Общем собрании РАН состоялась научная сессия «Мозг: фундаментальные и прикладные проблемы». С докладами о последних достижениях в этой области исследований выступили ведущие российские специалисты.

«Полит.ру» обратилось к одному из докладчиков, известному психо- и нейролингвисту, д.филолог.н., д.биолог.н., профессору СПбГУ, зам. заведующего кафедрой Института филологических исследований СПбГУ, Татьяне Владимировне Черниговской с просьбой высказать свои впечатления о научном форуме, о формате этого сессии, о прозвучавших докладах: 

Как бы Вы оценили проходящую сессию и уровень научных докладов?

Мне кажется, что это замечательная идея собрать такую научную сессию, посвященную мозгу, потому что я совершенно убеждена, что для человечества сейчас вообще нет ничего более важного. 

Я, как один из докладчиков, с большим интересом слушаю то, что говорят другие, потому что выступление на Общем собрании – очень трудный жанр. На самом деле, почти все докладчики с друг другом заранее переговаривались или переписывались, чтобы лучше построить свой доклад. 

Выступление перед академиками – это очень необычный жанр. В Академии наук, с одной стороны, не может быть популярной лекции для домохозяек, а, с другой стороны, поскольку это Общее собрание, и здесь ученые – представители разных дисциплин от географии до физики, то нужно рассказать о своей теме так, чтобы люди все-таки понимали, о чем идет разговор. Никто из нас, на самом деле, этим жанром не владеет. 

Мне кажется, что те доклады, которые я услышала, были очень хорошими, особенно мне понравились выступления члена-корреспондента РАН Е.Е. Никольского и академика РАН М.А. Островского. Они сделаны идеально! Они умудрились очень сложные вещи рассказать так, как могут воспринять дети, а это очень высокий уровень («Полит.ру» – беседа с Т.Ч. была записана 15 декабря, в первый день работы сессии). 

Пожалуй, некоторые доклады напугали академиков. Когда в своих презентациях докладчики  показывали, как психически больной человек трясется, и как его лечат, вживляя электроды…

Как человек трясется, они должны знать из жизни, потому что  болезни Альцгеймера и Паркинсона – очень распространенные, к сожалению. Этими болезнями болеют такое число людей и с этим надо что-то делать. 

Хорошо, что была организована эта сессия, поскольку эта тема имеет отношение ко всем людям. Мы надеемся, что наша информация о мире объективна (хотя я не понимаю, с чего мы это взяли). И единственный орган, которым мы можем эту информацию получать, это мозг и мы должны быть с ним знакомы. Потому что если мы не знаем, как он действует, то чего стоит вся информация, которую он нам поставляет?

Как бы Вы оценили уровень российских исследований о мозге?

Высокий. На самом деле, высокий. Я так говорю не потому, что у меня внезапно взыграл патриотизм. Я этим как раз не отличаюсь, но он, на самом деле, хорош. Но этот уровень мы можем очень быстро потерять, потому что наука о  мозге сейчас находится на такой стадии развития, когда в нее нужны очень большие финансовые вложения. Мы по-прежнему сильны остатками очень хорошего образования. Хорошего не только в том смысле, что люди много знают, а в том смысле, что широко знают. Широко, но не мелко, понимаете? И это очень большое богатство, которое мало, где в мире есть. Это чистая правда. 

Но если у вас логарифмическая линейка, а у вашего, пусть даже в 10 раз менее умного конкурента, синхрофазотрон, то вы понимаете, что вы не можете конкурировать на равных. Т.е. это области науки, в которые нужно вкладывать очень большие деньги. Очень большие! Это значит больше на порядок, чем вкладывается сейчас в России. Количество денег, которые вкладывают США, оно намного больше, чем у нас.

Критики Академии наук скажут, что те деньги, которые сейчас дают, тратятся неэффективно. 

Хорошо, но это значит, что нужно что-то придумать, чтобы РАН тратила деньги эффективно, но все равно давать большие деньги. Но большие не на 3 рубля, а на порядок.

К сожалению, наши университеты находятся в мировых рейтингах вузов не первом месте. В качестве примера  того, что делают умные страны, могу привести пример университета Хельсинки. Финляндия – маленькая страна, а ее университет входит в число лучших университетов мира. При том, что его конкуренты – Гарвард, Кембридж и т.д.  В Финляндии поставили себе цель войти в 10-ку лучших и для этого в Хельсинки был создан Когнитивный институт, где объединили усилия психологов, лингвистов, информатиков. На ближайший 2010 год  им дают 300 млн. евро. Вы понимаете! 300 млн. евро такой группе людей на год. И говорят: а отчитываться вы будете статьями в журналах первого ранга. 

А наши чиновники считают, что статьи в Nature или Science – это не отчет.

Нужно отчитываться не количеством студентом на единицу площади, не количеством напечатанной бумаги, а только одним – статьями в журналах первого ранга. Здесь должен быть другой подход. Правительство и власть должны понимать, что либо мы играем в эту очень дорогую игру и тогда у нас есть какой-то шанс, либо уйти. Остальные страны не спят, а вкладывают деньги в науку и образование. Как говорит один мой авангардный немецкий приятель: «Устройте вместо пастбищ поля для гольфа – будете много зарабатывать». Если мы хотим играть в такую игру, то она требует серьезных финансовых вложений.

Чему посвящено Ваше выступление? 

Тема моего доклада – «Мозг и язык: врожденные модули или обучающаяся сеть?». Это, на самом деле, о том, как сложнейший из объектов Вселенной, а именно наш мозг, справляется с одним из сложнейших из возможных дел, а именно организацией языка. И то, как мы разбираемся с миром, зависит от того, как устроен наш мозг и как устроено наше сознание и язык, потому что это те инструменты, с помощью которых мы не только общаемся друг с другом (это умеют и другие биологические виды своими способами), а это то, как мы категоризуем мир, как мы его делим на классы, как мы его называем. А если называем, то значит обобщаем. И есть ли у нас для этого гены? Это «ящички» в мозгу, каждый из которых занят своей работой или это общая и страшная нейронная сеть? И как она работает?

Понятно, что если бы я могла ответить на эти вопросы, то мы бы с вами разговаривали в Нобелевском комитете, но я постараюсь рассказать о том, что в данный момент про это известно, каково положение дел сейчас. Что будет через полгода – посмотрим.
МГУ занял первое место в рейтинге российских вузов, который создали "Интерфакс" и "Эхо Москвы"
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Москва. 17 декабря. INTERFAX.RU - Согласно национальному рейтингу российских вузов, созданному в рамках совместного проекта агентства "Интерфакс" и радиостанции "Эхо Москвы", Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова занял первое место среди классических университетов.

В рамках проекта была разработана модель национального рейтинга вузов, построенная на основе на шести критериев. В частности, учитывается образовательная, международная и научно-исследовательская деятельность вуза, дается оценка образовательных программ по социально-гуманитарным дисциплинам и материально-технического обеспечения социально-культурной деятельности. Также рассматривается бренд вуза и общественное мнение о его работе. В каждой категории было представлено по 50 вузов.

На основании этих критериев был сформирован рейтинг классических университетов России. Основные признаки таких университетов, которые учитывались при составлении рейтинга, - высокий уровень подготовки специалистов, возможность получения студентами базовых знаний в различных областях науки при оптимальном сочетании естественно-научных и гуманитарных дисциплин, преобладание в научной работе доли фундаментальных исследований, широкомасштабная подготовка кадров через аспирантуру и докторантуру и др. 

По результатам исследования, МГУ получил 100 баллов по пяти из шести критериев. Тем самым он занял первое место по всем категориям кроме образовательной деятельности, где его опередил Московский физико-технический институт. 

В пятерку лидирующих классических вузов также вошел Санкт-Петербургский государственный университет, Московский физико-технический институт, Российский университет дружбы народов и Новосибирский государственный университет. 

Главной отличительной чертой классических университетов, как отмечают составители рейтинга, является то, что их выпускники работают во всех сферах - экономике, науке, образовании, управлении, культуре. 

Как сообщалось ранее, международная информационная группа "Интерфакс" совместно с радиостанцией "Эхо Москвы" приступила к реализации нового совместного проекта - формированию рейтингов высших учебных заведений Российской Федерации. В октябре 2009 года в результате конкурсных процедур ЗАО "Информ-Инвест" - дочерняя структура "Интерфакса" - подписала государственный контракт с Федеральным агентством по образованию РФ на разработку основ независимой системы оценки и формирования рейтингов российских вузов.

По мнению руководителя исследовательской группы проекта "Национальный рейтинг российских вузов" Ирины Артюшиной, "созданная система оценки деятельности российских вузов призвана стать прозрачной и понятной для представителей всех заинтересованных сторон: органов управления образованием, руководства вузов, студентов и преподавателей, работодателей, выпускников вузов, абитуриентов и их родителей, представителей профессиональных сообществ".

«Интерфакс и «Эхо Москвы» составили рейтинг российских вузов с помощью оригинальной методики

Источник: echo.msk.ru, Дата: 17/12/2009

Десятку лучших университетов страны возглавляет МГУ. На втором месте Санкт-петербургский государственный университет, а на третьем Московский физико-технический институт. При этом МФТИ лидирует в рейтинге классических университетов по критерию «образование». Ректор МФТИ Николай Кудрявцев рассказал радиостанции "Эхо Москвы" о том, как удалось достичь таких результатов.

Кудрявцев отметил, что МФТИ получил статус национального исследовательского университета, что означает большее развитие научного компонента в образовании.

Ректор НГУ отмечает объективность национального рейтинга российских вузов, подготовленного "Интерфаксом" и "Эхо Москвы"

Источник: interfax-russia.ru, Дата: 18/12/2009

Новосибирск. 18 декабря. ИНТЕРФАКС-СИБИРЬ - Ректор Новосибирского госуниверситета Владимир Собянин считает заслуженным пятое место НГУ в национальном рейтинге классических университетов, подготовленных "Интерфаксом" и радиостанцией "Эхо Москвы".

"Это отрадно для университета, что мы вошли в десятку, не надо это скрывать, с нашей точки зрения - это обоснованно", - заявил он в пятницу на пресс-конференции в новосибирском пресс-центре агентства "Интерфакс-Сибирь".

Кроме того, по словам ректора, для него было неожиданностью то, что юридический факультет НГУ, созданный 8 лет назад, попал в рейтинг юридических вузов и факультетов, заняв там 23 позицию.

Что касается естественнонаучного направления, то здесь заслуги и достижения НГУ неоспоримы, отметил В.Собянин.

"Здесь есть очень серьезные заслуги наших выпускников перед российской наукой, ни для кого не секрет, насколько тесно НГУ интегрирован с научными институтами Сибирского отделения РАН, в Новосибирском научном центре, по крайней мере, больше 20 из них возглавляются выпускниками НГУ", - подчеркнул он.

"То внимание, которое уделяется в последнее время различным рейтингам, свидетельствует о том, какую важную роль университеты играют в жизни современного общества", - считает ректор НГУ.

В.Собянин отметил, что показатели, которые учитывались при ранжировании вузов, представляются ему "вполне разумными".

"Хотя я не очень хорошо понимаю (различение - ИФ) "бренд" и "общественное мнение" - мне кажется, что эти понятия настолько связаны друг с другом, что их просто-напросто невозможно отделить", - сказал он.

В то же время, считает В.Собянин, наиболее значимыми для определения места университета в рейтинге являются такие параметры, как "Образовательная деятельность" и "Научно-исследовательская деятельность".

По мнению ректора НГУ, рейтинг вузов, сформированный Международной информационной Группой "Интерфакс" и радиостанцией "Эхо Москвы", может считаться объективным и свободным от разного рода лоббистских воздействий, поскольку составители не связаны с системой образования.

При этом, считает он, включенные в рейтинг классические университеты действительно являются хорошими вузами.

"Первая десятка - это достойные вузы, можно спорить, у кого 62 балла, у кого - 65, но те 50 вузов которые выбраны - это, с моей точки зрения, хорошие вузы", - сказал В.Собянин.

В рамках совместного проекта агентства "Интерфакс" и радиостанции "Эхо Москвы была разработана модель национального рейтинга вузов, построенная на основе шести критериев.

В частности, учитывается образовательная, международная и научно-исследовательская деятельность вуза, дается оценка образовательных программ по социально-гуманитарным дисциплинам и материально-технического обеспечения социально-культурной деятельности. Также рассматривается бренд вуза и общественное мнение о его работе. В каждой категории был представлен 51 вуз из всех семи федеральных округов страны.

В результате анализа этих показателей, рейтинг по критерию "Образовательная деятельность" возглавил МФТИ (100 баллов). Кроме него, в пятерку лидеров вошли МГУ, СпБГУ, Новосибирский государственный университет (Национальный исследовательский университет) и Российский государственный педагогический университет имени А.И. Герцена.

В октябре 2009 года в результате конкурсных процедур ЗАО "Информ-Инвест" - дочерняя структура "Интерфакса" - подписала государственный контракт с Федеральным агентством по образованию РФ на разработку основ независимой системы оценки и формирования рейтингов российских вузов.

Составлен независимый рейтинг российских университетов

Источник: lenta.ru, Дата: 17/12/2009

Информагентство "Интерфакс" и радиостанция "Эхо Москвы" совместно составили рейтинг российских университетов. По их версии, в 2009 году первую десятку заняли следующие вузы: 

1. Московский государственный университет имени Ломоносова (100 баллов)

2. Санкт-Петербургский государственный университет (68)

3. Московский физико-технический институт (62)

4. Российский университет дружбы народов (61)

5-6. Российский государственный педагогический университет имени Герцена (55)

5-6. Новосибирский государственный университет (55)

7. Томский государственный университет (54)

8. Нижегородский государственный университет имени Лобачевского (53)

9-10. Дальневосточный государственный университет (51)

9-10. Национальный исследовательский ядерный университет "МИФИ" (51) 

С полным списком можно ознакомиться на сайте рейтинга. Для ранжирования вузов каждому из них начислялось определенное количество баллов. Общая сумма баллов, в свою очередь, складывалась из следующих шести характеристик: образовательная и научно-исследовательская деятельность (по 20 процентов от общей суммы), социализаторская и международная деятельность, бренд вуза и общественное мнение о нем (по 15 процентов). 

Отметим, что МГУ не набрал 100 баллов по двум показателям: образовательной деятельности: (2-е место после МФТИ) и интернационализации (на 1-м месте - Петрозаводский университет). Разрыв между 1-м (МГУ) и 2-м (СПбГУ) местом на шкале исследовательской деятельности составил 52 балла. 

Кроме того, был составлен и рейтинг лучших юридических вузов. Первые два места в нем также заняли МГУ и СПбГУ, третье - у МГЮА. Полностью его можно посмотреть здесь. 

Компания "Информ-Инвест" ("дочка" "Интерфакса") разрабатывала систему независимой структуры оценки вузов на основе государственного контракта с Федеральным агентством по образованию РФ. 

ПетрГУ занял 20-е место в рейтинге российских университетов

Источник: karelinform.ru, Дата: 17/12/2009
Петрозаводский государственный университет занял 20-е место в рейтинге российских университетов за 2009 год. Рейтинг составили Информационное агентство «Интерфакс» и радиостанция «Эхо Москвы».

ПетрГУ занял первое место по критерию «Интернационализация», а также 6-е по критерию «Бренд», 20-е - «Образование», 23-е - «Общественное мнение» и «Социализация». По критерию «Исследования» ВУЗ занял лишь 40-е место.

Для участия в рейтинге были отобраны университеты, находящиеся в городах всех семи федеральных округов страны. Данные для оценки ВУЗов были получены в ходе опросов академического общества, работодателей и выпускников.

Первые три места в рейтинге заняли МГУ им. Ломоносова, СПбГУ и МФТИ, при этом МГУ победил с большим отрывом.

Всего в рейтинге принимали участие 51 ВУЗ. Подробная информация о рейтинге размещена на сайте www.univer-rating.ru 

"Интерфакс" и "Эхо Москвы" составили рейтинг лучших российских вузов

Источник: polit.ru, Дата: 17/12/2009

"Интерфакс" совместно с радиостанцией "Эхо Москвы" составили рейтинг российских университетов. Общая сумма баллов, в свою очередь, складывалась из следующих шести характеристик: образовательная и научно-исследовательская деятельность (по 20 процентов от общей суммы), социализаторская и международная деятельность, бренд вуза и общественное мнение о нем (по 15 процентов). 

В 2009 году первую десятку заняли следующие вузы: 

1. Московский государственный университет имени Ломоносова (100 баллов)

2. Санкт-Петербургский государственный университет (68)

3. Московский физико-технический институт (62)

4. Российский университет дружбы народов (61)

5-6. Российский государственный педагогический университет имени Герцена (55)

5-6. Новосибирский государственный университет (55)

7. Томский государственный университет (54)

8. Нижегородский государственный университет имени Лобачевского (53)

9-10. Дальневосточный государственный университет (51)

9-10. Национальный исследовательский ядерный университет "МИФИ" (51) 

С полным списком можно ознакомиться здесь.

Также был составлен и рейтинг лучших юридических вузов. Первые два места в нем также заняли МГУ и СПбГУ, третье - у МГЮА.

Компания "Информ-Инвест" ("дочка" "Интерфакса") разрабатывала систему независимой структуры оценки вузов на основе государственного контракта государственный контракт с Федеральным агентством по образованию.
Независимый рейтинг российских университетов. ВГУ делит 15-16 место

Источник: vrn.vestipk.ru, Дата: 17/12/2009

Информагентство "Интерфакс" и радиостанция "Эхо Москвы" совместно составили рейтинг российских университетов. С полным списком можно ознакомиться на сайте рейтинга. Для ранжирования вузов каждому из них начислялось определенное количество баллов. Общая сумма баллов, в свою очередь, складывалась из следующих шести характеристик: образовательная и научно-исследовательская деятельность (по 20 процентов от общей суммы), социализаторская и международная деятельность, бренд вуза и общественное мнение о нем (по 15 процентов), сообщает Lenta.ru .

Отметим, что МГУ не набрал 100 баллов по двум показателям: образовательной деятельности: (2-е место после МФТИ) и интернационализации (на 1-м месте - Петрозаводский университет). Разрыв между 1-м (МГУ) и 2-м (СПбГУ) местом на шкале исследовательской деятельности составил 52 балла.

Кроме того, был составлен и рейтинг лучших юридических вузов. Первые два места в нем также заняли МГУ и СПбГУ, третье - у МГЮА. Полностью его можно посмотреть здесь.

Компания "Информ-Инвест" ("дочка" "Интерфакса") разрабатывала систему независимой структуры оценки вузов на основе государственного контракта с Федеральным агентством по образованию РФ.

Рейтинг выборки классических университетов

Ранг Наименование вуза

1 Московский Государственный Университет имени М.В. Ломоносова

2 Санкт-Петербургский государственный университет

3 Московский физико-технический институт (государственный университет)

4 Российский университет дружбы народов

5 - 6 Российский государственный педагогический университет имени А.И.Герцена

Новосибирский государственный университет

7 Томский государственный университет

8 Нижегородский государственный университет им. Н.И.Лобачевского (национальный исследовательский университет)

9 - 10 Дальневосточный государственный университет (Дальневосточный федеральный университет)

Национальный исследовательский ядерный университет "МИФИ"

11 - 12 Казанский государственный университет имени В.И. Ульянова-Ленина (Приволжский федеральный университет)

Южный федеральный университет

13 - 14 Южно-Уральский государственный университет

Уральский государственный технический университет имени первого Президента России Б.Н.Ельцина (УПИ) (Уральский федеральный университет)

15 - 16 Московский педагогический государственный университет

Воронежский государственный университет

17 Сибирский федеральный университет

18 - 19 Саратовский государственный университет имени Н.Г.Чернышевского

Белгородский государственный университет

20 Петрозаводский государственный университет

Во Всеволожске началось двоевластие

Источник: Деловой Петербург, Дата: 18/12/2009

На должность главы всеволожской районной администрации рекомендован Александр Соболенко. Его считают человеком губернатора Сердюкова. Несть одно "но" - место главы занято. 

Конкурсная комиссия по выборам главы администрации Всеволожского района предложила муниципальным депутатам две кандидатуры: председателя комитета по физкультуре, спорту, туризму и молодежной политике Ленобласти Александра Соболенко и координатора областного отделения ЛДПР Юрия Олейника.

Победу прочат Соболенко: его поддерживает областное отделение партии "Единая Россия" и, по Александр Соболенко некоторым сведениям, губернатор Ленобласти Валерий Сердюков. "ДП" неоднократно сообщал о позиции областного правительства: на место нынешнего хозяина района Игоря Самохина должен прийти новый человек.

"На пенсию мне уходить еще рано, — заявил Самохин "Деловому Петербургу". — Могу отработать еще год и быть полезным обществу и Ленинградской области".

Контракт Самохина оспаривался во Всеволожском суде. Сейчас дело передано в суд Ленобласти, слушания назначены на 28 декабря. Прокуратура области уже дала заключение о том, что контракт Самохина продлен незаконно.

Однако депутат областного парламента от Всеволожского района Вадим Потомский (КПРФ) считает это заключение мнением прокуратуры, поскольку она принесла на контракт не протест, а представление.

Сам Игорь Самохин располагает заключением о законности контракта, подготовленным в правовом центре СПбГУ (директор этого центра недавно отстаивал интересы ОАО "Газпром" в Конституционном суде).

Александр Соболенко рассказал "ДП", что в первую очередь планирует заняться территориальным планированием района. По его словам, бизнесменам, пришедшим в район при Самохине, ничто не угрожает, если их бизнес прозрачен и ведется в рамках закона.

В свое время Соболенко был главой администрации Сертолово. Всеволожский район называют его давней мечтой.

Соболенко был и депутатом областного парламента, в который прошел по спискам "Справедливой России". В 2007 году эсеры исключили его из партии. По данным СМИ, причиной послужил отказ Соболенко уступить свой мандат гендиректору ОАО "Гранит–Кузнечное" (ЛСР) Василию Кострице. Соболенко связывают с депутатом Госдумы от ЛДПР Андреем Лебедевым (экс–председателем совета директоров ОАО "Энергомашбанк"), его обращение в Генпрокуратуру считается началом проверки контракта Самохина.

Галина Леонтьева: "Смену" читали, потому что мы были отчаянно смелыми

Источник: lenizdat.ru, Дата: 18/12/2009

18 декабря 2009 года газете "Смена" исполняется 90 лет. Перелистывая номер, посвященный этой круглой дате, останавливаешься на страницах, рассказывающих о начале 1990-х годов. Это было время, когда "Смена" отчаянно боролась за независимость и наконец получила ее, став рупором демократии. О жизни издания в тот период корреспонденту Лениздат.Ру в интервью рассказала Галина Леонтьева, руководившая "Сменой" с 1990 по 1992 год.

— Галина Александровна, вы возглавляли "Смену" с 1990 по 1992 год, в интересное и одновременно сложное время, когда газета была рупором демократии. Как удавалось сохранять такую свободу?

— В "Смене" всегда была особая атмосфера. Дух свободы и веселья был вирусом, которым в буквальном смысле этого слова заражался каждый, приходивший в издание. А потом эта зараза передавалась по наследству. На то были как объективные, так и субъективные причины. К объективным относится тот факт, что партия сознательно давала значительные цензурные послабления молодежным изданиям. "Смена" могла позволить себе то, что не допускалось в партийной прессе, в том числе серьезную критику. Эти вольности позволялись для того, чтобы у ЦК была возможность показать западным странам, что в стране есть издания, способные критически оценивать происходящее. Поэтому газета была глотком свободы, за которым в издание и приходили самые прогрессивные журналисты страны. Конечно, некоторые из них были до этого и партийными, и комсомольскими работниками, но, безусловно, самыми прогрессивными.

До прихода в газету я уже семь лет отработала в районном издании, но мечтала писать в "Смене", которую тогда возглавлял Геннадий Селезнев. Я не успела попасть к Геннадию Николаевичу, меня принимала уже Татьяна Николаевна Федорова, которая сама на тот момент отработала всего семь дней. Я была первой, кого она принимала на работу в "Смену".

— Вы были первым редактором, избранным трудовым коллективом "Смены". Как проходили выборы?

— На тот момент, когда трудовой коллектив получил право самостоятельного выбора редактора, я была заместителем главного редактора Виктора Югина. Однако он болел, в редакции появлялся довольно редко. На тот момент уже полгода газетой фактически руководила я. Ребята, конечно, это прекрасно понимали, и выбор редакции пал именно на меня. А сами выборы в "Смене" проходили просто: собралась редакция и все проголосовали. Я благодарна сменовцам за то, что они доверили мне.

— Отношения в редакции были демократичными?

— Принято считать, что женский и мужской принцип управления значительно отличаются друг от друга. Если мужчина, как правило, выстраивает пирамиду, на вершине которой оказывается он сам, и сотрудники выстраиваются в иерархию, то женщина оказывается в центре круга, выстраивая отношения не по вертикали, а по горизонтали.

— На время вашего руководства пришлось знаменательное событие для "Смены" — она стала независимой. Чего газете стоила свобода?

— Естественно, сменовцы были людьми грамотными и знали о том, что готовится закон СССР "О СМИ". Впервые практически за всю историю страны полностью отменялась цензура и провозглашалась независимость средств массовой информации. Мы знали, что 1 августа 1990 года издания смогут поменять учредителя и отдать эти полномочия трудовому коллективу. Для этого мы подготовили пакет документов, который должны были передать для регистрации. 1 августа, ровно в 9.00, когда закон вступил в силу, мы с пакетом документов уже стояли у Ленсовета. В 10.30 с точно таким же пакетом документов пришел Александр Потехин. Он хотел, чтобы у комсомола было свое издание — и была им "Смена". В этой ситуации Дмитрию Козаку, руководившему тогда юридическим управлением Ленгорисполкома, пришлось бы принять и наши, и его документы, а потом в суде мы бы разбирались, кто пришел первым. Однако Дмитрий Козак, по всей видимости, испугался — решение так и не было принято, нас начали мурыжить…

— Как на это отреагировала редакция?

— Мы стали снимать материалы с полос в знак протеста против того, что нас отказались регистрировать как независимое издание. На пустых местах мы рассказывали 350 тысячам наших читателей о том, против чего мы выступаем. Когда стало понятно, что наши действия не приносят результата, мы решились на голодовку и вышли на Исаакиевскую площадь к Мариинскому дворцу. Мы пили воду и курили, к нам приходили сочувствующие читатели — площадь была заполнена. С поддержкой на площади выступили друзья "Смены" — группа "Секрет", Наталья и Вадим Фиссоны со спектаклем "Чушь во фраке". Правда, продлилась голодовка всего 10 часов.

Мы были молодыми и хитрыми: пока газета голодала на Исаакиевской площади, в Москву с аналогичным пакетом документов для регистрации к министру печати и информации отправились сменовцы, в том числе парламентский корреспондент Георгий Урушадзе. В десять часов вечера меня вызвали в исполком и сообщили, что "Смена" свободна — из Москвы пришло известие о том, что она прошла регистрацию. Мы объявили об этом нашим читателям и отправились пировать, купив по дороге сухого вина и охотничьих колбасок.

— Принесла ли независимость кардинальные изменения в жизнь "Смены"?

— Наступила некоторая растерянность: что делать дальше? Как поется в песне Владимира Высоцкого: "Мне вчера дали свободу. Что я с ней делать буду?" Правда, длилась она недолго. Через пять дней мне позвонили из ЦК КПСС и сообщили, что газета сохранит независимость, но вся прибыль от издания будет передаваться прежним учредителям. Только на этом условии нам обещали до конца года выдавать лимиты на газетную бумагу. Конечно, у нас была возможность платить зарплату и гонорары, тем не менее условие было поставлено довольно жесткое. А через полгода нас вычеркнули из обоймы государственных поставок на бумагу.

Ситуация сложилась парадоксальная: при том, что у "Смены" были деньги, мы ничего не могли купить. Генеральный директор ("красный директор") Кондопожского целлюлозо-бумажного комбината наотрез отказался нам продавать бумагу, заявив: "Ах, вы теперь независимые? Газетной бумаги у вас больше не будет". В итоге мы занимали бумагу на три месяца у созданной как раз тогда газеты "Час пик", доставали ее всеми мыслимыми и немыслимыми способами. Приходилось даже втихаря посылать сотрудников газеты копать картошку на участок к кладовщице комбината, которая подписывала нам тюки с бумагой. Мы ездили в Москву в Министерство печати и информации — какие-то лимиты были. С этими лимитами мы поехали в Кондопогу на целлюлозно-бумажный комбинат, где наконец начали выдавать бумагу…

Могу сказать, что "Смену" своему преемнику я передала с большими деньгами. А потом все деньги рухнули, депозитов в банках тогда не было, заработанное стало буквально на глазах превращаться в ничто.

— Несмотря на то что формально "Смена" сохраняла статус молодежной газеты, она была общественно-политическим изданием. Когда было принято решение о смене вектора?

— Решение о том, что "Смена" будет не только молодежным изданием, появилась у редакторов газеты довольно давно. Когда я ей руководила, мы делали газету для демократов, нас читал самый революционно настроенный слой города.

Могу сказать, что иногда мы были даже слишком революционными. Сейчас я понимаю: главное, чтобы газета шла в ногу со своим читателем. Не плестись сзади, но и не забегать вперед. Дело в том, что когда впервые избирались депутаты Ленсовета, целых четыре месяца они принимали только один регламент. Такая неспешность удивляла, мы написали об этом в "Смене", что вызвало большую дискуссию у демократической общественности. "Демократическая "Смена" замахнулась с критикой на депутатов-демократов… Не означает ли это отката к коммунистическим традициям?" — обращались к нам с упреками. Могу сказать, что тогда мы потеряли некоторую часть читателей.

— Что нужно сегодня делать молодежной прессе, чтобы не потерять аудиторию?

— Важно понимать, для кого ты делаешь газету. "Московский комсомолец", "Комсомольская правда", "Смена" — издания, которые изначально были молодежными. В какой-то момент таблоидный формат и желтизна действительно были ими сильно востребованы. К примеру, главный редактор "Московского комсомольца" Павел Гусев не скрывал того, что его издание будет говорить только языком улиц. Но эти времена ушли.

Я преподаю на факультете журналистики СПбГУ, где мы выпускаем учебную газету "Дважды два". В последнем выпуске среди студентов мы провели опрос с целью выяснить, что сегодня интересно и нужно молодежи. Результаты получились такие: большинству молодых, как и следовало ожидать, хочется стабильной и высокооплачиваемой работы, возможности получать образование за границей. Они боятся наркомании и преступности. Если это и есть болевые точки, о них и надо писать. Самое главное — нарисовать портрет своего читателя.

— И все-таки в чем секрет "Смены" той поры?

— У главного редактора есть только одна бесспорная прерогатива — решение кадрового вопроса; и моя заслуга только в том, что я приняла на работу много хороших и талантливых людей. Под одной крышей одновременно оказалось множество одаренных журналистов, среди них, к примеру, Андрей Константинов и Максим Максимов. Вот с этой бандой талантливых людей газета "Смена" стала рупором демократии Петербурга. Мы не делали молодежную газету, мы делали газету для тех, кто стремился к другой жизни. Для тех, кто не хотел цензуры, хотел демократически мыслить. И неважно, сколько лет тогда им было — 20 или 60, они были нашими читателями. Читали нас, потому что мы были отчаянно смелыми.

…Не было в моей жизни газеты лучше, чем "Смена". "Смена" — это любовь моя, боль, судьба. Мое счастье…

Подпись: Алиса Кустикова
ИРР обсудит перспективы стандартизации социологических исследований на круглом столе в Санкт-Петербурге

Источник: pln-pskov.ru, Дата: 18/12/2009

Сегодня первый заместитель директора ГУ «Институт регионального развития» Сергей Дамберг принимает участие в круглом столе на тему «Проблемы обеспечения качества и перспективы стандартизации в социологических исследованиях», который проходит в Санкт-Петербурге. Круглый стол проводит факультет социологии СПбГУ совместно с исследовательской группой «ЦИРКОН», сообщила Псковской Ленте Новостей редактор ГУ «ИРР» Светлана Прокопьева.

В рамках круглого стола планируется обсудить стандарты качества в сфере социологических исследований, методы управления качеством, которые применяются сегодня в практике российских исследовательских компаний, практические перспективы развития стандартизации в сфере социологических исследований и другие вопросы.

Сергей Дамберг представит на круглом столе опыт Института регионального развития, накопленный в течение 2009 года. Технология работы института позволяет проводить значительный объем исследований в сжатые сроки и без потери качества. Это становится возможным благодаря строгому алгоритму проведения полевой работы, обработки данных и контролю качества работы интервьюеров. 

Контроль качества осуществляется на всех этапах полевого исследования. Интервьюеры ИРР - это опытные сотрудники, которые работают с институтом практически со дня его основания. Перед началом опроса проводится инструктаж интервьюеров, на котором подробно обсуждается анкета. «Полевая» часть работы контролируется менеджером полевых исследований по методике ИРР в ежедневном режиме, что позволяет оперативно скорректировать проведение интервью.

Обработка данных максимально автоматизирована, что сводит к минимуму возможность ошибки во время ввода. Применение потокового двухстороннего сканера с соответствующим программным обеспечением позволяет подготовить электронную базу данных уже на следующий день после завершения полевой части работы. К примеру, ввод 2500 шестистраничных анкет и создание электронной базы данных в формате SPSS занимает один рабочий день одного сотрудника. 

Кроме того, институт разрабатывает и внедряет собственные технологии сбора информации, таких как дистанционная обработка данных при проведении телефонного опроса. При проведении CATI используется система дистанционной обработки данных, и массив SPSS готов уже через две минуты после завершения последнего интервью.

Модератор круглого стола - доктор социологических наук, профессор Дмитрий Гавра. Материалы обсуждения будут опубликованы.
"Прежде всего мы готовим профессионалов"

Источник: Известия, Дата: 18/12/2009

Декан юридического факультета СПбГПУ Виталий Снетков: "Прежде всего мы готовим профессионалов"

Поступить на юрфак престижно, учиться там нелегко, но еще труднее найти работу. Просто юристов, специалистов в области всевозможного права в современной России уже сейчас слишком много. Перефразируя известного рок-музыканта, впору воскликнуть: "Заводы стоят, одни юристы в стране". И все-таки мечты о юридическом по-прежнему греют сердца абитуриентов. Остается вопрос: в какой вуз идти, куда подавать документы. Между тем даже школьники знают: всегда ценится эксклюзив, когда отменные по качеству знания подтверждаются дипломом престижного вуза. Например, такого, как Политех. А еще важно, чтобы человек не просто получил высшее образование, а еще и овладел практическими навыками, то есть был готов к работе, и учить-переучивать его не надо. Именно таких специалистов - юристов с уклоном в производство, промышленность, экономику и финансовую деятельность, - готовят на юрфаке СПбГПУ. О специфике юридического образования в Санкт-Петербургском государственном политехническом университете корреспонденту "Известий" Анне Кукушкиной рассказал декан юридического факультета, профессор, доктор политических наук Виталий Снетков.

Известия: Говорят, в России с правовой грамотностью всегда было плохо. А на юристов до начала XVIII века вообще не учили - это правда? 

Виталий Снетков: Подготовка юристов в России началась при Петре I, причем в очень небольших количествах. Много их просто не требовалось - нужды не было. Какой-то качественный сдвиг произошел в XIX веке, при Александре I. Но и тогда система была такая, что готовили юристов в Московском университете и нескольких ведомственных учреждениях полувоенного характера. Там растили кадры для нужд административно-управленческого аппарата. И выпускали такие вузы не просто юристов, а чиновников, которые тут же шли на госслужбу. Гражданское право тогда находилось в зачаточном состоянии. И только во второй половине XIX века, на волне демократических реформ, после отмены крепостного права, в России начали складываться отношения буржуазного характера, которые предполагают развитие гражданско-правовых отношений в коммерции, производстве. Возникла потребность в специалистах по гражданскому праву. Юридический факультет появился в Петербургском и Казанском университетах. Но все это случилось очень недавно. К XX столетию сложилась другая ситуация. Россия начала преодолевать промышленную отсталость. Пошло в рост техническое образование. Тогдашний министр финансов Витте очень ратовал за открытие политехнических институтов. Их появляется сразу три: в 1898 году - в Варшаве, и год спустя - в Киеве и Петербурге. По сути, эти вузы были техническими университетами, там было несколько отделений. И надо отметить, что наряду с техническими кафедрами почти сразу стали создаваться экономические отделения, в состав которых входили юридические кафедры. И хотя юриспруденцию там преподавали куда шире и глубже экономики, самостоятельного юридического отделения в Политехническом не было.

И: Почему такая несправедливость? На экономику была мода, она считалась

престижнее?

Снетков: Не в этом дело. Были свои соображения, внутриведомственные, которые не позволяли в тот период открыть самостоятельное юридическое отделение. Это связано с тем, что юристов старались готовить для нужд государства и под контролем государства. И к университетам отношение было довольно настороженное. Так появился компромисс, что юридическую подготовку в Политехническом институте осуществляли под эгидой экономического отделения. И надо сказать, что на качество образования это никак не влияло. В Политехе работали все ведущие юристы и правоведы того времени - Гусаков, Ельяшевич, Вормс, Ковалевский, историк-юрист Дьяконов и другие. Фактически в Петербургском университете преподавали те же самые люди. Но при этом в Политехе были свои особенности. Так, именно в нашем университете впервые стали преподавать финансовое право, до этого его не читали нигде в России. А делать это было необходимо, потому что начался рост промышленности, и нужно было регулировать движение денежных потоков на том уровне, когда они становятся обезличенными финансами. Многие теоретические вещи разрабатывались именно юристами нашего вуза, потому что уже тогда в Политехе появились собственные преподаватели, начала складываться своя научная школа, что очень важно и напрямую влияет на качество образования. Активно обсуждался вопрос об открытии юридического факультета. Но грянул февраль 1917 года, затем октябрь. И в правовом образовании начался резкий спад. К 1924 году юридические отделения были закрыты практически по всей стране. Осталось лишь несколько университетов, где готовили юристов. Специалисты в области гражданского права опять стали не нужны. В стране началась эпоха планового хозяйства. И некий ренессанс наступил только 60 лет спустя, в период перестройки. Оживилась финансовая деятельность, возникли новые формы собственности, пошло в рост кооперативное движение. Мы стали жить по законам рынка, и вновь встал вопрос о грамотных, владеющих экономической и финансовой проблематикой юристах. В 1995 году в Политехе на гуманитарном факультете вновь открылась кафедра юриспруденции, чуть позже мы обрели самостоятельность: был создан юридический факультет. Сейчас на его счету уже восемь выпусков.

И: Тогда вопрос: чем юридическое образование, полученное в техническом вузе, отличается от тех знаний, которые дают на юрфаке в университете? Вы как-то сотрудничаете с СПбГУ?

Снетков: Да, у нас давние хорошие отношения, университет осуществляет общее методическое руководство, и мы признательны нашим коллегам за оказываемую помощь.

Вопрос именно в нашей специфике. С самого начала было задумано и спланировано, что Политех должен готовить юристов для промышленности и экономики. Сразу подчеркну, это ни в коей мере не значит, что наши выпускники плохо знают уголовное право и вообще дисциплины, не относящиеся к цивилистике. Прежде всего мы готовим юристов. И просто обязаны дать им базовую подготовку, соблюсти федеральную компоненту. Дальше вставал вопрос, как обеспечить студенту дополнительные юридические знания для использования непосредственно в производстве и экономике. Поначалу была такая идея: насытить учебные планы техническими предметами, то есть максимально приблизить студента-юриста к данной сфере. Это, конечно, заманчиво, но трудновыполнимо. Потому что существует уже упомянутый мною образовательный стандарт и масса других нюансов действующего законодательства. В данном случае юрист попадает в ловушку. Объем учебной недели ограничен, мы не можем давать студенту нагрузку больше, чем положено. А урезать основной юридический курс мы, опять же, не имеем права. И с учетом всех этих тонкостей знакомство с технической, производственной, то есть неюридической стороной происходит в рамках студенческих научных обществ (СНО). У нас постоянно проходят конференции, идет обмен опытом. С уклоном в экономику и производство происходит выбор тематики курсовых и дипломных работ. Хотя формы практики у наших студентов различные, уже много лет на базе нашего факультета действует так называемая "Юридическая клиника", где наши студенты 3-4-го курсов ведут прием и оказывают бесплатную юридическую помощь малообеспеченным жителям Калининского района, а в рамках консультаций общественной палаты ЗакСа Петербурга – всему городу. Все это в полной мере отвечает курсу нашего президента Дмитрия Медведева, как все мы знаем, юриста по образованию. Достаточно упомянуть, что в мае 2009 года он подписал указ "О мерах по совершенствованию высшего юридического образования в Российской Федерации". И там среди прочего говорится о необходимости "увеличить объем практической части основной образовательной программы". Так вот, у нас это уже существует: дополнительный практический опыт никогда не вредит. Мы это видим по своим выпускникам, которые, несмотря на достаточно жесткую конкуренцию, быстро находят работу и впоследствии трудятся по специальности. Очень многие идут на предприятия, становятся юрисконсультами. И мы потом получаем благодарственные письма, что очень приятно. Хотя адвокаты среди наших выпускников тоже есть. Кроме того, хотелось бы обратить внимание еще на один аспект: это постоянно увеличивающееся стремление специалистов различных областей углубить свое юридическое образование, и с этой задачей они обращаются к нам на факультет. Мы им, конечно же, помогаем.

И: Вы упомянули о жесткой конкуренции среди выпускников-юристов, а не кажется ли вам, как специалисту, что юридических факультетов в России вообще слишком много?

Снетков: Не нужно рубить с плеча и огульно утверждать, что много - значит плохо. Хотя ситуация действительно носит взрывной характер. Уже трудно сказать, в каком вузе на юристов не учат. По последним данным, которые опубликованы, в России существует около 2200 вузов, и в большинстве из них готовят юристов. И это вызывает определенные подозрения как со стороны государства, так и со стороны общества. Встает вопрос: насколько качество подготовки во всех этих вузах соответствует необходимым требованиям? Тут следует понимать и учитывать вот какой момент: чтобы готовить профессионалов, нужно располагать кадрами. Проще говоря, нужны хорошие, умные, талантливые преподаватели, которые этих студентов будут учить. То есть должна сложиться серьезная научная школа. По-другому не бывает. Совместитель прибежит, но он ничему не научит. Должны возникнуть кафедры, им потребуется время, чтобы устояться, обрасти своими преподавателями. Насколько это сложный, растянутый во времени процесс, мы можем судить по опыту своего факультета, который с середины 1990-х годов пришлось создавать практически заново. В Политехе для этого уже существовала серьезная база, это помогает и ко многому обязывает. И главное наше достоинство, как кажется мне, это соблюдение принципа фундаментальности, присущее всему нашему университету. Кто-то говорит, что в Политехе слишком много математики - этим наш вуз славится с момента своего основания. И может быть, не всегда инженеру, который работает на производстве, необходим такой объем математических знаний. Но все равно это дает знаниям и профессиональным качествам данного инженера основательную устойчивость. И в случае необходимости он всегда сможет поменять направленность своей деятельности. То же самое касается и других специальностей, в частности юриспруденции. С первых дней существования факультета мы стремимся обеспечить фундаментальные юридические знания. Хотя на первый непосвященный взгляд, право, как систему и совокупность нормативов, можно понять и без них. Достаточно изучим" основные юридические документы, в первую очередь кодексы, и потом эти знания механически применять. Но поиск решений в сложных, юридически запутанных ситуациях без всесторонней подготовки уже невозможен. Чем и славятся специалисты в любой сфере. Высшее образование не просто дает сумму знаний, оно обеспечивает должный уровень эрудиции, позволяющий найти оптимальное, зачастую нестандартное решение. Второй момент - специалисты, которые у нас работают. Наши преподаватели занимаются активной научной работой: защищают диссертации, пишут статьи, монографии. Это стиль Политеха - людей, которые из года в год читают один и тот

же, морально устаревший курс, у нас попросту нет. И еще один аспект, который мне хотелось бы подчеркнуть: у нашего факультета налажена постоянная, устойчивая связь с учреждениями и предприятиями, на которых могут работать наши студенты, а потом и выпускники. Это немаловажный фактор, потому что студент, даже если он имеет достаточную теоретическую базу, должен использовать свои знания практически. Тут и социальные навыки, и дополнительные знания, и профессиональные умения, которые потом помогут при трудоустройстве и в работе.

И: И все-таки, поясните, в чем непосредственно состоит роль вашего факультета в составе вуза?

Снетков: Прежде всего юридическая подготовка входит в государственные образовательные стандарты практически по всем направлениям и специальностям, в первую очередь техническим. Современный инженер, экономист и управленец должен иметь обширные юридические знания. Для этого необходима серьезная учебно-методическая структура, которой и является в Политехе юридический факультет. Наша задача обеспечить комплексную юридическую подготовку будущих специалистов по различным отраслям права (гражданское, конституционное, трудовое, административное и пр.).

И: А международное право на вашем факультете изучают?

Снетков: Что касается международных связей факультета, то здесь надо выделить как традиционные формы сотрудничества с зарубежными вузами - это университеты Испании, Великобритании, Эквадора, так и подготовку наших студентов в различных областях международного права. И что немаловажно, она носит практический характер. Дело в том, что на многих предприятиях, которые имеют деловые контакты с зарубежными партнерами, работает много наших выпускников.

И: И последний вопрос: каковы более отдаленные перспективы выпускников вашего факультета? Как вы думаете, в ближайшие годы специфика юридического образования для нужд производственной сферы будет как-то меняться? Может, появятся новые специальности?

Снетков: Вполне возможно. По крайней мере, задумки на этот счет у нас есть, и весьма серьезные. Одна из сфер, где сегодня юристы крайне востребованы, - область муниципального управления. Кроме того, в России почти никак не разработана тема технических судебных экспертиз. Специалистов в этой сфере опять-таки мало. В то же самое время петербургский Политех входит в число ведущих технических университетов страны, у нас мощная научная и экспериментально-техническая база. И сегодня мы имеем уникальную возможность открыть подготовку таких специалистов. Уже в ближайшем будущем без них будет просто не обойтись, и перспективы тут очевидны.

Анна Кукушкина
Миллионы на науку

Источник: Известия, Дата: 18/12/2009

Талантливую молодежь поддержали грантами

На прошлой неделе в СПбГПУ завершилась традиционная, уже пятнадцатая по счету Ассамблея молодых ученых и специалистов. Ежегодно она собирает около 700 победителей конкурса персональных научных и творческих грантов и стипендиатов правительства Петербурга из всех ведущих университетов и академий города: СПбГУ, СПбГПУ, СПбГМА им. И.И. Мечникова, СПбГУТ им. М.А. Бонч-Бруевича, РГПУ им. А.И. Герцена, СПбГУКИ, СПбГУЭФ, Академии театрального искусства и других вузов. В торжественной обстановке - в Белом зале Политехнического университета - почетные дипломы были вручены 654 стипендиатам. В их числе 440 студентов и аспирантов, 214 молодых ученых, кандидатов наук вузов и академических институтов. Общая сумма поддержки - 43,1 млн рублей.

По данным городского комитета по науке и высшей школе, в 2009 году от петербургских студентов и аспирантов поступило 1569 заявок, что в 1,5 раза больше, чем в прошлом году. Молодые ученые и кандидаты наук подали 479 заявок, что в 1,7 раза превышает показатели 2008 года.

- Сегодня мы с удовлетворением можем отметить: практика грантовой поддержки перспективной и талантливой молодежи в Петербурге вошла в традицию. Студенты, аспиранты и молодые ученые всегда могут рассчитывать на помощь со стороны городского правительства, - подчеркнул вице-губернатор Петербурга Михаил Осеевский.

Также в церемонии приняли участие члены городского правительства, руководители вузов, академических и научно-исследовательских учреждений. Напомним, что начиная с 1994 года в Петербурге реализуется уникальная для России система мероприятий, направленных на поддержку творческой активности учащейся и работающей в сфере науки и культуры молодежи. Тематика конкурса охватывает гуманитарные, естественные и точные, технические и медицинские науки; предельный возраст участников - 35 лет.

Кроме того, начиная с 1998 года студенты, проявившие выдающиеся способности и достигшие значительных успехов в учебе, вправе рассчитывать на специальную стипендию правительства Петербурга. Ее размер для учащихся государственных образовательных учреждений высшего профессионального образования на сегодняшний день составляет 1000 рублей, а для студентов государственных образовательных учреждений среднего профессионального образования - 500 рублей. Но уже с 1 января будущего года размер стипендии будет заметно увеличен. Для студентов вузов она вырастет до 1500 рублей, для студентов ссузов - до 750 рублей.

Олег Вершинин
МГУ
Вузы расставили по рейтингу

Источник: 19rus.ru, Дата: 18/12/2009

Сегодня в России к рейтингам вузов относятся с осторожностью. И это правильно: слишком много существует организаций, которые ранжируют высшие учебные заведения, не всегда объективно, свои рейтинги составляют и некоторые центральные СМИ.

Но в данном случае своеобразная страховка в том, что проект "Национальный рейтинг российских вузов" поддержан Министерством образования и науки РФ.

— Рейтинг высших учебных заведений — хороший помощник для тех, кому скоро поступать и выбирать учебное заведение, — считают в минобрнауки. — В многообразии оценок непросто и заблудиться. А представленный национальный рейтинг классических университетов принимает во внимание максимум объективных критериев.

Действительно, здесь вузы оцениваются по образовательной, научно-исследовательской, международной деятельности. Берется во внимание также "брендовость" вуза — его возраст, успешность выпускников, достижения на международной образовательной " арене". Также очень показательны отзывы о вузе работодателей, ученых и выпускников. В рейтинге — 51 классический университет из 7 федеральных округов России. Первым стоит МГУ. На пятом — шестом месте — Новосибирский университет, на 17 — Сибирский федеральный университет, замыкает рейтинг Вятский госуниверситет. Хакасский университет в рейтинг Министерства образования и науки РФ не попал.
Егор Гайдар: «У меня на совести было бы меньше, а страна была бы та же»

Источник: Труд, Дата: 18/12/2009

Научный руководитель Высшей школы экономики (ВШЭ) Евгений Ясин одним из последних разговаривал с Егором Гайдаром.

— Я хочу подчеркнуть масштаб личности Егора Тимуровича Гайдара. Это крупнейшая фигура конца XX века, безусловно, сравнимая с Витте и Столыпиным. Он отличается от них только тем, что взял на себя ответственность за колоссальные трудности реформ, которые привели к сложным последствиям. Хотя в глазах общественности он выглядел виновником многих тяжелых событий.

Сам он в последнее время разъяснял, что реформы совпали с крахом советской плановой системы и СССР, а поскольку люди часто совмещают эти события, на него легло тяжкое бремя. Он был центральной фигурой в крутом повороте России, в результате чего она ушла с пути, ведущего в пропасть, и вышла на магистраль цивилизованного нормального развития.

Время Гайдара — это конец коммунистического эксперимента и начало рыночной экономики и, надеюсь, в будущем — демократического государства. Я лично ему просто поклоняюсь. Таких в России очень мало.

Наши с ним отношения были как у мужчин, которые дружат, которые могут доверять друг другу, которые знают, что в любой ситуации могут рассчитывать друг на друга. Егор вызывал подобные чувства у многих своих друзей.

В последний его вечер мы обсуждали развитие кафедры, которую он возглавлял в ВШЭ. Это был обычный разговор. Было ощущение, что он остро переживает свою невостребованность. А такая тяжесть сокращает опыт быстротекущей жизни.

Слово Егора Гайдара

«Мир выйдет из кризиса более жестким. Кризис — это механизм очищения экономики от слабостей» 20 октября 2008

«Когда власть теряет возможность делать все, что ей заблагорассудится, именно в это время — стратегически, исторически — и начинается беспрецедентное ускорение экономического роста» 19 июля 2006

«Просто мы должны понимать, что у нас свое государство, а не европейское. Оно со своей традицией, причем дурной традицией» 13 декабря 2000

«Мораль и эффективность в политике?.. На мой взгляд, в подавляющем большинстве случаев моральные политики неэффективны» 26 февраля 2007

«Для многонационального государства, жители которого на протяжении многих поколений были подданными сначала царя, потом тоталитарного режима, трансформация в страну российских граждан — органичный путь развития. На этом пути именно гражданство служит критерием, определяющим статус человека, а этническая принадлежность личности отделяется от государства, перестает быть тем, что государство устанавливает и контролирует, становится частным делом гражданина» 22 января 2005

«Вы знаете, есть такая закономерность, которую нельзя, разумеется, доказать. В кругу московских экономистов она называется „закон Гайдара“. Суть ее в следующем: есть сильно выраженная негативная корреляция между уровнем цен на нефть и интеллектуальным потенциалом российского руководства» 16 июня 2006

«Если бы я знал все, что я знаю сейчас, если бы за мной был тогда опыт двадцати восьми стран на протяжении восемнадцати лет — конечно, я сделал бы массу вещей иначе. Если бы вы меня спросили, жили бы мы после этого в другой стране, я бы вам сказал: нет. У меня бы на совести было меньше, а страна была бы примерно та же» 6 июля 2009

Досье

Егор Гайдар, директор Института Экономики Переходного Периода

Родился в 1956 году в Москве.

Окончил экономический факультет МГУ.

В 1991 году возглавлял рабочую группу экономистов при Госсовете РФ, разрабатывал проект реформ экономики.

В 1992 году — и.о. председателя правительства. Под руководством Гайдара была осуществлена либерализация розничных цен и начат процесс приватизации.

В 1992–1993 годах — советник президента.

С сентября 1993 по январь 1994 года — первый заместитель председателя Совета министров.

В 2001–2003 годах — сопредседатель партии СПС.

С 1994-го — директор Института экономики переходного периода. Доктор экономических наук.
INFOX: Химики МГУ улучшили LED-мониторы осаждением

Источник: nanometer.ru, Дата: 18/12/2009

Создание светодиодов, или LED — light-emitting diode, по праву считается одним из наиболее значимых достижений химии материалов XX века. Сейчас светодиодные элементы можно встретить где угодно: это и подсветка экранов мобильных телефонов, и индикаторы работы различных бытовых приборов, массивы светодиодов используются для бытового и уличного освещения, в светофорах и экранах наружной рекламы. Однако все это — неорганические светодиоды, созданные на основе различных полупроводниковых соединений. Такие устройства имеют множество достоинств, таких как высокая эффективность, яркость, возможность получить свет практически любой длины волны, при этом чистый, или монохроматичный, с узким пиком и без дополнительных шумов.

Но наряду с достоинствами неорганические LED имеют и ряд недостатков. Например, для начала их работы требуются достаточно высокие напряжения. А еще эти материалы слишком хрупкие. Поэтому с их применением невозможно изготовить гибкие дисплеи — мечту современных маркетологов.

Органический свет 

В те же 60−е годы мировому научному сообществу были представлены первые OLED — органические светодиоды. Первые устройства, в качестве основного люминесцентного, или «светящего», материала в которых применялось органическое вещество, были малоэффективными и обладали совсем небольшим временем жизни. Но работа шла, OLED совершенствовались, в 1990−е годы обнаружилось, что некоторые полимеры прекрасно подходят на роль «сердца» OLED. На основе этих материалов и были созданы первые OLED-дисплеи — с низким энергопотреблением и достаточно большим временем жизни.

Впрочем, люминесцентные полимеры все-таки недостаточно устойчивы, поэтому их применение требует сложной конструкции дисплея со специальными покрытиями, которые смогут защитить нежный полимер от воздействия факторов внешней среды. К тому же, спектр люминесценции полимеров представляет собой очень широкую полосу, что делает невозможным получение чистых цветов.

Однако работа над улучшением устройства полимерных OLED — не единственное направление научной работы в этой области. Сейчас многие материаловедческие лаборатории во всем мире работают над получением альтернативных материалов для светящего слоя OLED совершенно иной природы — это так называемые координационные соединения (КС) редкоземельных элементов (РЗЭ). Такие материалы еще называют молекулярными, потому что каждая молекула этого вещества, по сути, — прибор. Она состоит из крупного иона редкоземельного металла, или лантанида, такого как европий или тербий, окруженного сложными и разветвленными анионами и нейтральными группами.

Молекулярная машина 

Механизм люминесценции КС РЗЭ довольно сложен, и по-настоящему описать его можно лишь в терминах квантовой механики. Но суть его можно объяснить и в более простых терминах, как это сделал для Infox.ru магистрант факультета наук о материалах МГУ им. Ломоносова Дмитрий Плешков: «Свет поглощается органической частью молекулы. Затем вследствие внутримолекулярного переноса энергия попадает на центральный ион, с которого уже и происходит излучение света».

Использование редкоземельных элементов в силу их физической природы позволяет получать люминесцентные материалы с очень узким пиком люминесценции, то есть с очень монохроматичным светом. Но для того чтобы свечение было ярким, а материал — химически устойчивым и пригодным для создания световых устройств, нужно подобрать иону соответствующее органическое окружение.

Замена одних органических анионов на другие, добавление или замещение нейтральных групп — таких, которые занимают место в координационной сфере, то есть на поверхности крупного атома, но не образуют с ним электрической связи, — все это дает возможность улучшать функциональные свойства люминесцентных материалов. В Лаборатории химии координационных соединений химического факультета МГУ им. Ломоносова, где выполняет свою магистерскую работу Дмитрий Плешков, исследовния КС РЗЭ ведутся уже не первый год. По их результатами выпущено немало статей в ведущих научных журналах, а специалисты, вышедшие из стен лаборатории, продолжают исследования в ведущих лабораториях мира.

От вещества к материалу 

Впрочем, получением и исследованием новых соединений в лаборатории не ограничиваются. Кроме чисто химических здесь бьются над решением и материаловедческих задач. Одна из них — получение тонких пленок люминесцентных соединений. «Многие из материалов, которые ярко светят и могли бы быть перспективными для создания OLED-дисплеев, практически невозможно получить в виде тонких пленок теми методами, которые известны на настоящий момент. Мы предложили решение этой проблемы: метод реакционного осаждения», — рассказала Валентина Уточникова, аспирантка и коллега Дмитрия по лаборатории.

Действительно, если вещество плохо растворимо и «нелетуче», то есть с трудом переводится в газовую фазу, то пленку из него получить довольно сложно. В Лаборатории химии координационных соединений создали реактор, который позволяет решить эту проблему для многих соединений. В реакторе раздельно нагреваются и испаряются при низком давлении два вещества — реагенты, из которых можно получить желаемое соединение. В определенный момент они смешиваются и взаимодействуют. Полученное нелетучее соединение тут же осаждается на подложку, а побочные продукты улетают.

Ученые из МГУ научились получать таким способом пленки толщиной 100−200 нм из множества соединений, которые ранее в пленочном виде не получались. Реактор, позволяющий проводить реакционное осаждение, уже запатентован, а результаты, полученные с его помощью, опубликованы. Осталось только соорудить из этих пленок светодиоды и собрать мониторы нового поколения.

Мария Гайдар назвала настоящую причину смерти отца

Источник: utro.ru, Дата: 17/12/2009

Политик и экономист, идеолог рыночных реформ в России Егор Гайдар умер от отека легких. Об этом сообщила в своем блоге его дочь - Мария Гайдар.

"Я пока не могу все осознать, еду из ЦКБ, там проводили судебно-медицинское исследование. Непосредственной причиной смерти стал отек легких, вызванный ишемией миокарда. Сердечный приступ, а не тромб, как говорили ранее", - написала Мария.

По ее словам, отец, скорее всего, даже не понял, что умирает: "Я видела, лицо его было совершенно спокойно. Он умер дома, до этого был в прекрасном настроении, планировал встречи на следующий день, работал". Похоронят его, по словам Марии, на Новодевичьем кладбище.

Ранее сегодня стало известно, что похороны Гайдара состоятся в субботу, 19 декабря. Об этом сообщил его помощник Геннадий Волков. Утром того же дня в Центральной клинической больнице пройдет церемония прощания с умершим.

Однако пресс-агент семьи Гайдар Мария Садкович опровергла эти данные. "Похороны будут в другой день, мы хотим их сделать непубличными", - сказала Садкович. Когда именно - она сообщить отказалась.

Напомним, что 53-летний Егор Гайдар скончался в ночь с 15 на 16 декабря в своем доме в д. Дунино Одинцовского района Подмосковья. Политики, в разное время работавшие с Гайдаром, выразили свои соболезнования.

"Егор Гайдар спас нашу страну в начале 1990-х годов. Мы были обречены на войну, голод и распад. Он был одним из величайших людей в истории России, и чем дальше, тем больше людей будут это понимать. Он обладал высочайшим моральным авторитетом для всех, кто знал его, и его потерю мы будем чувствовать всю жизнь", - рассказал корреспонденту "Yтра" cопредседатель партии СПС Леонид Гозман.

С ним солидарен Анатолий Чубайс: "Огромной удачей для России стало то, что в один из самых тяжелых моментов в ее истории у нее был Егор Гайдар. Для меня он был и навсегда останется высочайшим примером честности, мужества и надежности. Эту потерю я буду чувствовать всю жизнь".

Егор Тимурович Гайдар родился 19 марта 1956 г. в семье военного корреспондента газеты "Правда" Тимура Гайдара и Ариадны Бажовой. В 1973 г. окончил среднюю школу с золотой медалью. Затем с отличием окончил экономический факультет МГУ и аспирантуру. В 1980 г. стал кандидатом экономических наук, в 1990 г. - доктором экономических наук.

В 1991 - 1994 гг. занимал высокие посты в российском правительстве (в том числе был и.о. премьер-министра), депутат Госдумы первого (1993 - 1995) и третьего (1999 - 2003) созывов. Возглавлял Институт экономики переходного периода (ИЭПП), входил в Наблюдательный совет АПЭ. Являлся одним из идеологов и руководителей радикальных экономических реформ начала 1990-х годов.
Студент МГУ выпрыгнул из окна в Саратове

Источник: nversia.ru, Дата: 17/12/2009

В первых числах декабря из окна квартиры на 8 этаже 10-этажного дома в Октябрьском районе Саратова выпал 29-летний мужчина. В ходе проверки следственными органами в квартире погибшего не было обнаружено следов борьбы, сопротивления, беспорядка, сообщает СУ СКП РФ по Саратовской области.

При проведении доследственной проверки установлено, что совершившему суицид  студенту МГУ был поставлен диагноз «параноидальная шизофрения». Когда болезнь начала прогрессировать, он был переведен из Москвы в Саратовскую областную психиатрическую больницу им. Святой Софии. 

После длительного лечения его выписали. Накануне произошедшего мужчина выглядел подавленным, без причины плакал, а утром бросился с 8-го этажа своей квартиры.

Следственным отделом по Октябрьскому району Саратова СУ СКП РФ по Саратовской области принято решение об отказе в возбуждении уголовного дела.

В Саратове студент МГУ свел счеты с жизнью

Источник: Комсомольская правда, Дата: 17/12/2009

6 декабря в Октябрьском районе Саратова было совершено самоубийство. 29-летний студент МГУ им. Ломоносова Алексей свел счеты с жизнью, шагнув из окна лоджии на восьмом этаже. Молодой человек упал на крышу одноэтажного магазина. От полученных травм он скончался на месте происшествия.

По данным следствия, Алексей рос здоровым ребенком. Он поступил на химфак МГУ. Но во время учебы у студента появились отклонения в психике. Врачи поставили Алексею диагноз - "параноидальная шизофрения". Болезнь стремительно прогрессировала и парня перевели в Саратовскую областную психиатрическую больницу.

После продолжительного лечения Алексея выписали. А вечером, накануне ЧП он выглядел подавленным, без причины плакал. На следующее утро Алексей распахнул окно и выбросился с лоджии.

Следователи не выявили никаких фактов доведения молодого человека до самоубийства и отказали в возбуждении уголовного дела, сообщает региональное управление СКП.

Ректор МГУ указывает на необходимость разработки индикаторов для составления международного рейтинга вузов

Источник: interfax.ru, Дата: 18/12/2009

Москва. 18 декабря. INTERFAX.RU - Ректор МГУ Виктор Садовничий считает необъективными методики некоторых международных рейтингов вузов, в частности, методики "Таймс". 

"Когда кто-то говорит: а вы по рейтингу "Таймс" на 200-м или 300-м месте, а по рейтингу Шанхайского университета - на таком-то, значит, у нас нет никакого образования и мы во всем отстаем. Я с этим не согласен. Считаю, что это принципиально необъективно и не отвечает существу дела. Это дезинформирует общественность - и мировую, и нашу", - сказал В.Садовничий на пресс-конференции в центральном офисе "Интерфакса" в пятницу.

Он отметил, что зачастую в таких рейтингах допускаются ошибки, которые влияют на место того или иного вуза. В частности, в рейтинге текущего года, публикуемом в приложении к газете "Таймс", один из важных показателей - соотношение числа студентов, которые приходятся на одного преподавателя - для МГУ был указан неверно. Так, согласно этому рейтингу, данный показатель у российского вуза составляет 13, а на самом деле - 3. Для сравнения В.Садовничий привел пример Гарварда и ряда других ведущих университетов, имеющих показатель 4, которые серьезно опередили МГУ в рейтинге.

"Эта ошибка отбрасывает на десяток, а то и на сотню мест вниз", - заметил ректор МГУ.

Он уверен, что в объективных рейтингах ведущие российские вузы "находятся на очень высоком месте". По его словам, в ноябре в Москве прошла Международная конференция, на которую были приглашены составители рейтинга "Таймс", ректоры российских вузов и вузов стран СНГ.

Говоря об организаторах рейтингов "Таймс", В.Садовничий отметил, что они "симпатичные люди, но это коммерческая фирма". На конференцию были приглашены наблюдатели от ЮНЕСКО и так называемого Берлинского соглашения. 

"Мы высказали несогласие с такими методиками и непрозрачностью проводимых рейтингов", - отметил он.

Участники конференции приняли решение о необходимости разработки конвенции по системе рейтингования вузов. Участники согласились, что рейтинги должны создаваться по общим правилам, используемые в них индикаторы должны быть значимыми для всех сторон, объективными, допускающими независимые проверки и прошедшими публичные обсуждения. Процедура определения показателей должна быть прозрачной и открытой. 

Согласно последнему рейтингу "Таймс", МГУ им. Ломоносова занял 183-е место среди вузов мира, а по данным Шанхайского университета, этот российский вуз находится на 70-м месте. 

Говоря о новом проекте "Интерфакса" и радиостанции "Эхо Москвы" - "Национальный рейтинг российских вузов", В.Садовничий выразил мнение, что данный рейтинг является независимым, поскольку составляется независимыми структурами.
Экзамен по профилю

Источник: Российская газета, Дата: 18/12/2009

- Система ЕГЭ - это не просто процедура перехода из общеобразовательной школы в профессиональную, - считает ректор Московского университета. - Он существенно изменяет в обществе восприятие и философию системы образования в целом на долгосрочную перспективу.

Академик Садовничий, который также занимает пост президента Российского союза ректоров (РСР), прокомментировал новые правила приема в вузы страны и отметил, что "они в значительной мере учитывают позиции научно-образовательного сообщества, которые были представлены руководству минобрнауки на сентябрьском заседании правления Союза ректоров".

Особо ректор подчеркнул важность деятельности Комиссии при президенте России по совершенствованию проведения ЕГЭ и предложил от имени ректорского сообщества несколько "оптимизировать" экзамен.

Так, например, комиссии предложено поразмыслить над тем, чтобы разделить ЕГЭ на базовый и профильный уровни по математике. Причем в будущем поручить проведение профильного экзамена независимым центрам, которые создавались бы под контролем региональных подразделений РСР. Союз ректоров считает также, что необходимо проводить непрерывный межвузовский мониторинг соответствия результатов ЕГЭ успеваемости студентов.

Еще один важный момент - в самое ближайшее время ввести в практику составление Паспорта достижений школьника. По мнению Садовничего, этот паспорт должен учитываться при приеме в высшие и средние профессиональные учебные заведения страны, дополняя собой результаты Единого госэкзамена.
ЕГЭ

Абитуриент 2010: выбор есть!

Источник: cheldiplom.ru, Дата: 18/12/2009

Министерство образования Российской Федерации опубликовало новые правила поступления в вузы на 2010 год. Новые правила мало отличаются от правил поступления прошлого года, а шумиха, вызванная поздним опубликованием кардинально измененных правил в 2009 году, стала поводом не только замечаний со стороны президента, но и возмущением широкой общественности. Все ошибки приемной кампании-2009 были учтены в этом году, и, как и обещал президент РФ, новые правила не сильно изменились по сравнению с предыдущими и вышли в положенный срок.

Как и в прошлом году, все выпускники школ этого года будут поступать в вузы по результатам Единого государственного экзамена, что сильно упрощает жизнь абитуриентам, которые, сдав один раз экзамены, могут сосредоточиться на поисках наиболее выгодного для них и престижного вуза, так и приемным комиссиям, деятельность которых становится более прозрачной, ведь выстроить рейтинг из имеющихся результатов значительно проще, нежели определить средний проходной бал, зависящий от множества обстоятельств и неизвестный заранее выпускникам. 

Важной особенностью вступительной кампании прошлого года стала возможность подавать заявления на поступление в неограниченное количество вузов по всей стране. Это не сыграло на руку вузам, которые чуть не сорвали цифры приема, потому что, сделав набор в первую волну, они оказались перед фактом отсутствия многих студентов, которые выбрали другие, более престижные вузы.

Совет ректоров России заявил об этой проблеме на очередном своем заседании, что вызвало немало споров, ведь одним из самых больших положительных моментов Единого государственного экзамена являлась свобода выбора и возможность поступить в любой вуз страны. Рассмотрев этот вопрос, Совет ректоров попросил ограничить число заявлений, подаваемых в вузы, до трех, что сильно ограничивало свободу выбора выпускника и негативно влияло на и без того многострадальный и многими неодобряемый ЕГЭ. Поэтому в 2010 году по решению Министра Фурсенко, который изначально не хотел минимизировать число вузов и высказывался явно против этой идеи, число подаваемых абитуриентов официально ограничили 15 заявлениями, то есть по новым правилам абитуриент имеет право поступать в пять различных вузов на три специальности, и не более.

«Новые правила поступления в вузы не ограничивают свободу выбора выпускника, а заставляют задумываться каждого о выборе профессии, – говорит первый заместитель министра образования и науки Челябинской области Татьяна Калугина. – Важно не количество вузов, в которые подал заявление абитуриент, а его профориентация – вот одна из самых важных проблем профессионального образования в современной России. Выбирая вуз, выпускник ориентируется не на свои возможности и желания, а на престиж вуза или профессии, которая не всегда соответствует ее рыночной необходимости. Так, в нашем промышленном регионе, несмотря на то, что мы нуждаемся в высококвалифицированных инженерах, металлургах и представителях других технических профессий, по-прежнему высокий конкурс на гуманитарные направления, по которым студенты с трудом устраиваются на работу.

Говоря о вступительной кампании и ограничении количества вузов, стоит помнить, что самым важным для выпускника является его ориентация на конкретную профессию, а значит, ограничение работает и на эту задачу».

Также отдельно хочется отметить, что теперь поступление в вузы будет проходить в две волны, а не в три, как ранее. В первую волну будут поступать выпускники этого года, а также все, кто предоставит сертификаты о сдаче ЕГЭ. Вторая волна – для граждан других государств, желающих получить высшее образование на территории Российской Федерации, и людей, которые окончили школу до 2008 года, именно эти люди смогут поступать в вузы без ЕГЭ, проходя традиционные вступительные испытания либо тестирования в зависимости от того, какой вид вступительных испытаний прописан в правилах приема конкретного вуза.

Также вуз имеет право ограничивать минимальный порог не только по профильным ЕГЭ, но и по непрофильным, то есть даже если у выпускника по одному из трех предметов балл будет ниже порогового, он не сможет поступить в вуз, добрав недостающие баллы за счет остальных двух предметов. А так же уменьшится количество мест по так называемым целевым направлениям с 30 до 20%.

В целом новые правила приема в вузы ориентированы на расширение возможностей абитуриента, при этом не сильно задевая права вузов, которые в условиях жесткой конкуренции за выпускника в период демографической ямы должны не только повышать уровень образования, но и повышать престиж учебного заведения. Абитуриенты же в таком случае могут выбрать специальность, востребованную на рынке труда, которая поможет им удачно трудоустроиться в будущем и найти свою дорогу в жизни.

Степан БАННОВ
Проверка знаний

Источник: ki-gazeta.ru, Дата: 18/12/2009

Ректор КубГУ предложил за допущенные нарушения во время проведения ЕГЭ привлекать к уголовной ответственности. 

Руководитель Кубанского госуниверситета Михаил Астапов на днях принял участие в круглом столе по проблемам ЕГЭ, который прошел в Москве в Институте современного развития. Обсудить пути совершенствования ЕГЭ собрались представители образовательного сообщества, федеральных и региональных органов государственной власти, ученые и эксперты.

Ректор КубГУ в своем выступлении поставил вопрос о необходимости совершенствования процедуры единого государственного экзамена. Подчеркивая важность процедуры экзамена и ее несомненное влияние на конечный результат аттестации, Михаил Борисович высказал предложение о разработке мер, вплоть до уголовной ответственности, за допущенные нарушения во время проведения ЕГЭ.
Прямая речь: Михаил Горемыко о ЕГЭ, сокращениях и зарплатах педагогов

Источник: vzsar.ru, Дата: 17/12/2009

Министр образования Саратовской области Михаил Горемыко – очередной гость нашей постоянной рубрики "Прямая речь". В интервью глава ведомства рассказал о реформе ЕГЭ, зарплатах учителей, сокращениях педагогических кадров.

– Михаил Владимирович, в этом году все работники сферы образования Саратовской области перешли на новую систему оплаты труда. Сколько на сегодняшний день составляет зарплата "рядового" учителя?

– В России проходит электронный федеральный мониторинг, в котором каждая школа отмечает определенные позиции, в том числе заработную плату педагогов, административного персонала. Любой желающий может зайти на соответствующий сайт и посмотреть среднюю заработную плату по региону за сентябрь, октябрь, ноябрь. За ноябрь средняя заработная плата учителей в области составила 13,8 тысяч  рублей.

– А сколько получают директора школ? Есть информация о том, что в некоторых школах Саратова зарплата руководителей достигает 38 тысяч рублей. Так ли это?

– В Саратове более сотни школ, естественно, есть школы, где зарплата директоров ниже, а есть, где на таком уровне и выше. В среднем по Саратову она составляет примерно 38 тысяч, тогда как в среднем по области она несколько ниже: чуть больше 20 тысяч рублей. Конечно, это объясняется тем, что в Саратове находятся крупные городские школы. Вообще средняя зарплата директора по новой методике рассчитывается, исходя из средней заработной платы всех работников общеобразовательного учреждения. Вот здесь несколько смущает то, что она значительно выше средней заработной платы учителей. Мы неоднократно совместно с городским комитетом образования эту тему обсуждали и рассматривали. Мы видим, что методика формирования заработной платы руководителей школ в городе не совсем соответствует тем рекомендациям, которые были сформулированы на уровне области, и, действительно, есть некие "перекосы". Но я думаю, что эта ситуация поправима. Хотя я сам был директором и считаю, что 38 тысяч – это не такая уж высокая зарплата для директора, который отвечает за все в школе. Если в школе тысяча детей, он мог бы получать зарплату и выше, но другое дело, что не должны быть ущемлены учителя. Те преподаватели, которые реально качественно работают, должны получать высокую зарплату.

– Следует ли учителям в 2010 году ожидать сокращений? Если да, то с чем эти сокращения связаны?

– Я не думаю, что стоит ставить вопрос именно так, потому что 2010-й от 2009-го не будет резко отличаться в плане количества учащихся в школах. У нас постепенное снижение числа школьников происходит год от года, но сейчас темп этого снижения ниже, чем был год или два назад. Поэтому резкое уменьшения количества детей в школах не ожидается, и, как следствие, не планируется резкое сокращение количества учителей. А естественные процессы, например, когда в малокомплектной сельской школе не остается учеников, и она закрывается, продолжаются. Возможно, два или три учителя, которые работают в таких школах, в будущем году работу потеряют, но этот процесс неизбежный, он происходил всегда.

– Расскажите о проведении ЕГЭ в Саратовской области. По вашему мнению, этот экзамен "прижился" в губернии?

– ЕГЭ у нас прошел в штатном режиме, без особых осложнений, те "страшилки", которые рисовались в различных кругах, не оправдались. Большинство детей, которые нормально учились в школе, спокойно ЕГЭ сдали. Ожидаемым, а для некоторых, может быть, неожиданным стал тот факт, что 18% учеников 11 классов сдавали ЕГЭ только по двум предметам, хотя для поступления в вуз надо сдать как минимум три. Сразу встает вопрос, если 18% одиннадцатиклассников вообще не собирались поступать в высшие учебные заведения, для чего они учились в 10 и 11 классе? Могли бы сразу пойти в профессиональное училище, техникум, получить за эти два года профессию, выйти на рынок труда, работать и чувствовать себя успешными людьми. Но, тем не менее, они эти два года провели по сути в социальном инкубаторе, а потом все равно обратились к профессиональному образованию или пошли на работу устраиваться, не получая высшего образования. Этот ЕГЭ показал, что нужно более активно работать на уровне 8 и 9 классов по профориентационной деятельности, объяснять детям, что необязательно успешный человек это тот, который получил диплом о высшем образовании. У нас катастрофическое положение на рынке труда именно с рабочими специальностями, поэтому здесь должно быть взаимное стремление и родителей, и детей, и учителей для того, чтобы наполнять именно этот рынок и не стремиться к всеобщему высшему образованию.

– Целесообразно ли ограничивать количество вузов, в которые можно подавать результаты ЕГЭ?

– В новом положении о порядке приема в вузы действительно есть ограничение до 5 учебных заведений. Мое личное мнение, что это ограничение не снимет той напряженности, которая в прошедшем учебном году сложилась из-за того, что некоторые абитуриенты подавали заявления в несколько вузов. Хотя средняя статистика по России – 2,5 заявления на одного абитуриента, то есть не такое большое количество. На мой взгляд, вести работу надо в направлении электронной подачи документов и общей электронной базы данных. Абитуриент подает документы в электронном виде в любое количество вузов, но тогда, когда он прошел по конкурсу и подтвердил, что он собирается поступить в вуз, в общей федеральной базе данных сразу это отмечается: все остальные вузы просто исключают его из своей базы. Над этим тоже сейчас идет работа. А что касается ограничения числа вузов до 5, то, возможно, оно многих отрезвит. Но я думаю, что это решение тоже промежуточное, оно еще будет корректироваться в последующие годы.

– В области продолжается эпидемия ОРВИ и "свиного" гриппа. Какие указания по борьбе с распространением инфекции были даны министерству образования?

– Надо было создать определенный барьер для того, чтобы разобщить потоки детей, исключить соприкосновение заболевших со здоровыми. Самое эффективное мероприятие – это ограничение занятий, введение карантинных мероприятий в образовательных учреждениях. Именно эти мероприятия, на мой взгляд, позволили достаточно серьезно снизить порог заболеваемости. Сегодня мы не прекращаем профилактическую работу с родителями и детьми, а также проведение всех противоинфекционных мероприятий в зданиях общеобразовательных учреждений. Мы понимаем, что эпидемия еще не закончилась. Снижение эпидпорога не должно нас расслаблять. Мы тесно сотрудничаем с региональным управлением Роспотребнадзора и с министерством здравоохранения, отслеживаем ситуацию в каждом общеобразовательном учреждении.
Ректор ВШЭ: Благодаря ЕГЭ снизилась коррупция в вузах

Источник: yuga.ru, Дата: 17/12/2009

Введение ЕГЭ способствовало снижению коррупции в вузах. Такое мнение в онлайн-интервью порталу  "Газета.Ru" высказал ректор Высшей школы экономики Ярослав Кузьминов.

"Первое следствие введения ЕГЭ – это достаточно серьезный спад коррупции на входе в вуз. В середине 2000-х годов мы оценивали входную коррупцию, т. е. взятки при поступлении в вузы, в размере 300–400 млн. долларов. На сегодняшний день этот поток уменьшился примерно в четыре раза", - привел Кузьминов данные социологических исследований. 

При этом он отметил, что спад коррупционных платежей в вузы не приводит к их росту в школе.

"Мы не отмечаем за последние годы роста коррупции в школе. И это понятно. Школа не имеет прямого отношения к приему ЕГЭ", - сказал Кузьминов. 

По словам ректора, за пять лет практики ЕГЭ вузовские работники не отметили особой разницы между студентами, сдававшими госэкзамен, и теми, кто был зачислен по другим формам. Уровень "отсева" поступивших все эти годы сохраняется примерно на уровне 10%.
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