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Outstanding results 2007:
Участие в подготовке и наладке Внутренней Трековой Системе  ITS/ALICE: 
15 марта 2007 года в Европейском Центре Ядерных Исследований в Женеве завершился важный  этап подготовки Внутренней Трековой Системы (Inner Tracking System - ITS) установки  ALICE:  собранная  центральная система  эксперимента ALICE, содержащая 2 слоя кремниевых дрейфовых детекторов SDD и  два слоя стриповых детекторов SSD  (Фото 1), была спущена под землю на глубину 100м и установлена на своем постоянном месте. Проектирование ITS было начато в СПбГУ в 1992 году совместно с INFN(Турин, Италия). Работы по созданию ITS выполнялись на протяжении 15 лет  международный коллективом, в состав которого входили  и научные сотрудники, преподаватели, аспиранты, студенты СПбГУ и инженеры ряда ведущих институтов Санкт-Петербурга .
За период 1992-2007 Санкт-Петербургские специалисты внесли определяющий вклад в создание  инженерной инфраструктуры механики, охлаждения, термостабилизации и позиционирования 3-х типов координатно-чувствительных кремниевых детекторов ITS (общей площадью более 6 кв.м). Были выполнены разработка и изготовление ряда узлов  высоко-интегрированной суб-системы ITS-CMA - уникальной, высокостабильной  (позиционирование на уровне нескольких микрон), радиационно-прозрачной (в среднем X/Xo<1% на один слой кремниевых детекторов)   кремниевой Внутренней Трековой Системы ITS/ALICE.  Сделаны: разработка полной концепции, минимизация материала всех узлов и систем ITS,  инженерные решения по конструкции, ANSYS моделирование для деформаций и тепловых полей ITS,  разработка и отладка новых технологий сверхлегких опорных структур, испытания и изготовление элементов трех различных систем охлаждения, теплопроводящие миниатюрные материнские платы FEE чипов электроники  ITS, ламинарный воздушный тепловой экран, системы высокоточного позиционирования и контроля деформаций и вибраций,  испытательные стенды и макетирование,  испытания всех элементов ITS-CMA, сборка). 

В 2007 году СПбГУ участвовал в пусконаладочных работах ITS. В соответствии с планом работ по вводу в эксплуатацию установки ALICE в ЦЕРНе проводится ряд тестов с целью интеграции систем, обеспечивающих работу детекторов, в единую систему управления экспериментом (ECS).  Проведено тестирование и контрольные испытания пиксельных и дрейфовых детекторов ITS. Созданы программы контроля работоспособности и мониторирования параметров кремниевых детекторов. Начато создание программного обеспечения в рамках системы MOOD,  была написана программа мониторирования SDD на языке C++ . При работе она, как и остальные компоненты MOOD, использует библиотеку классов ROOT. Проведена предварительная обработка данных испытаний детектора SDD. Завершена работа над панелями программ управления высоким и низким напряжениями DCS для пиксельного детектора ALICE с использованием оболочки PVSS II. Работа проводилась с рамках FSM (finite-state machine) подхода. К настоящему времени DCS программа для пиксельного детектора завершена и готова к использованию в реальном эксперименте.
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Фото 1.  (© Фото коллаборации ALICE): Внутренняя Трековая Система, включающая SDD и SSD детекторы, на финальном этапе сборки в марте 2007. 

Подготовил Г.А.Феофилов
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