1.1. Плоские монохроматические волны

Возникающее во многих разделах физики однородное уравнение Д'Аламбера (1.1) допускает весьма разнообразные ре​ше​ния. Начать знакомство с ними лучше всего с наиболее простых. Такими являются плоские монохроматические волны, определяемые соотношением (1.2), которое далее для удобства будут записываться в экспоненциальном виде (1.3), для краткости опуская операцию вычисления действительной части Re . Входящие в определение величины имеют следующие общепринятые названия: 

F0 -амплитуда волны (комплексное число, модуль которого определяет максимально возможную величину мгновенного значения F(r,t) функции, описывающей волну; аргумент комплексной амплитуды носит название начальной фазы ().

( - циклическая частота (определяют характер колебаний электромагнитного поля волны во времени и  "цвет" воспринимаемого нашими органами чувств излучения).

k - волновой вектор (определяет направление распространения волны и частоту пространственных колебаний).

ep - вектор поляризации (определяет направление колебаний в волне).
(1.1)
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(1.2)
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(1.3)
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Для удобства описания волн часто используются следующие обозначения и определения (1.4):

· Длина волны ( вводится по аналогии с временным периодом волны Т  и представляет собой пространственный период волны. 

· Пространственным аналогом циклической частоты является модуль волнового вектора, часто называемый волновым числом. 

· Быстро изменяющееся в пространстве и во времени выражение, являющееся аргументом экспоненты с чисто-мнимым показателем называют фазой волны Ф. 

· Поверхность, образованная точками, в каждой из которых волна имеет одинаковую фазу, называют волновой поверхностью. 

(1.4)
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Нетрудно понять, что волновые поверхности плоской монохроматической волны, распространяющейся в трехмерном пространстве, представляют собой плоскости, перпендикулярны волновому вектору, а длина волны является расстоянием между соседними волновыми поверхностями. При этом волновые поверхности перемещаются вдоль волнового вектора с так называемой фазовой скоростью, величина которой определяется отношением частоты к волновому числу (1.5). Непосредственная подстановка выражения для плоской монохроматической волны (1.2) или (1.3) в уравнение Д'Аламбера показывает, что последнее обращается в тождество лишь при  определенном соотношении между частотой и волновым числом (1.6), а значит - при равенстве фазовой скорости значению входящего в исходное уравнение параметра u.

(1.5)
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(1.6)
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