1.4. Неоднородные волны

Неоднородная плоская монохроматическая волна (1.19) формально может быть представлена тем же математическим выражением, что и плоская монохроматическая волна, за счет введения комплексного волнового вектора (1.20). Вещественная часть этого вектора по-прежнему определяет ориентацию в пространстве поверхностей постоянных фаз волны, направление и величину  скорости их перемещения. Мнимая ж часть комплексного волнового вектора определяет направление и скорость убывания амплитуды волны.
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Из условия поперечности для электрического поля волны следует требование ортогональности вещественной и мнимой составляющих комплексного волнового вектора вектору поляризации (1.21). Дисперсионное соотношение для неоднородых волн в вакууме (1.22) с необходимостью требует взаимной ортогональности действительной и мнимой составляющих волнового вектора (1.22). Т.о. неоднородная волня в вакууме должна распространяться в направлении, перпендикулярном градиенту ее амплитуды. Фазовая скорость неоднородной волны вычисляется стандартным способом, но оказывается отличной от скорости света в вакууме (1.23).
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Из физических соображений очевидно, что неоднородная волна (1.19) (если она существует в природе) не может распространяться во всем бесконечном пространстве, поскольку в некоторых его точках амплитуда электрического поля будет неограниченно возрастать. Волны рассмотренного типа реально существуют и возникают вблизи плоской границы диэлектрика, на которой происходит полое внутреннее отражение света.
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