1.4. Перенос энергии плоской монохроматической волной


Процесса переноса энергии плоской монохроматической электромагнитной волной (как и любым другим электромагнитным полем) описывается вектором Пойтинга, величина которого определяется как плотность потока переносимой полем энергии. При его вычислении в рамках математического формализма записи волн в комплексной форме необходимо вычислять произведения вещественных частей векторов Е и В, поскольку векторное перемножение не является линейной операцией. В отличие от стандартного определения вектора Пойтинга в оптике обычно рассматривается его усредненное по периоду значение  (1.24). 




(1.24)

Используя рассмотренные свойства плоских монохроматических волн,  нетрудно получить справедливое только для этого типа электромагнитного поля выражение для вектора Пойтинга (1.38). Как видно, плоская монохроматическая волна в вакууме переносит энергию вдоль направления ее распространения.




(1.25)

Помимо вектора Пойтинга в оптике так же часто используется другая пропорциональная его величине внесистемная энергетическая характеристика излучения - интенсивность (1.26). Реакция фотоприемников (в том числе - человеческого глаза) на излучение обычно определяется произведением интенсивности на спектральную чувствительность - коэффициент, характеризующий отклик приемника на излучение различной частоты.




(1.26)
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