14.1. Аппаратная функция спектрального прибора

С точки зрения математики спектральный прибор может быть описан при помощи некоторого оператора (14.1), действие которого на функцию, описывающую исследуемый энергетический спектр (зависимость интенсивности излучения от частоты), порождает новую функцию - отклик прибора (зависимость интенсивности света от координат).  Наиболее важными для приложений являются линейные приборы, действие которых описывается  линейными операторами.
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(14.1)


Важнейшей характеристикой спектрального прибора является его аппаратная функция (14.2), описывающая отклик прибора на монохроматическое излучение (спектр которого представим дельта-функцией).
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(14.2)


Знание аппаратной функции позволяет выразить отклик прибора через функцию, описывающую исследуемый спектр. Теоретический отклик является сверткой искомой функции и аппаратной функции прибора (14.3). Для нахождения искомого спектра по отклику прибора необходимо решение обратной задачи, относящейся к классу некорректных задач математической физики. Специфика таких задач состоит в том, что в реальных ситуациях и аппаратная функция прибора и формируемый им выходной сигнал всегда известны с некоторой погрешностью и зашумлены. Это очевидное обстоятельство существенно затрудняет процедуру  нахождения спектра, поскольку при решении обратной задачи даже малые изменения входных данных могут приводить к значительным изменениям результата.
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