14.2. Основные характеристики спектральных приборов

Для возможности сопоставления различных спектральных приборов широко используются следующие из характеристики: угловая дисперсия, разрешающая способность, область свободной дисперсии.

Угловая дисперсия  (14.4) характеризует степень разведения в пространстве двух плоских монохроматических волн, обладающих близкими частотами. Более удобной характеристикой является разрешающая способность (14.5), характеризуемая минимальной разностью длин волн (( двух спектральных линий, для которых наблюдатель оказывается способным эти линии различить ("разрешить"). Поскольку возможность разрешения двух спектральных линий носит весьма субъективный характер и зависит не только от свойств прибора, но и от способа обработки сигнала, в практической спектроскопии принят более определенный (но весьма условный) критерий Рэлея: разрешимыми считаются такие две линии, для которых максимум одной приходится на первый минимум другой.

Несколько отличной по своему смыслу от двух первых характеристик является область свободной дисперсии (14.6) - максимальный интервал длин волн в спектре, для которого отсутствует перекрывание наборов линий различных порядков интерференции. Очевидно, что в случае отсутствия перекрывания спектров соседних порядков процедура отождествления линий и обработки спектра оказывается значительно более простой.
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