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Уважаемые господа!

Государственный Эрмитаж представляет  Вам  лекцию генерального директора научного комплекса Diamond Light Source (Великобритания), профессора   Эндрю   Харрисона   (Andrew  Harrison)  «Синхротроны: освещая прошлое. Как технологии 21-ого века помогают заново открывать наше культурное наследие” (Synchrotrons: lighting up the past. How 21st century technology is illuminating our cultural heritage).
Организаторы лекции: Государственный Эрмитаж, Отдел науки и инноваций Посольства Великобритании в Москве, Генеральное Консульство Великобритании в Санкт-Петербурге.

Лекция состоится 25 ноября 2015 в 15:00 в Атриуме Главного Штаба (Государственный Эрмитаж) по адресу:  Дворцовая площадь, 6-8. Вход по пригласительным билетам. Лекция будет сопровождаться синхронным переводом на русский язык.
На лекции профeccoр Харрисон расскажет о самых современных суперчувствительных технологиях ускорителей элементарных частиц, которые позволяют изучать органический и неорганический мир, включая предметы искусства и археологические артефакты, послойно проникая внутрь образцов и не разрушая их.
Ускорители элементарных частиц начали строить еще в 1940-х. Однако только последние 10-15 лет они стали активно использоваться в гражданской науке для изучения различных материалов, их строения и свойств. Научно-исследовательский ускорительный комплекс Diamond Light Source был открыт в 2007 г. Открывала центр Ее Величество Королева Великобритании Елизавета II, что свидетельствует об исключительном значении этого самого дорогостоящего научного центра Великобритании. 
Британский синхротрон Diamond представляет собой самый крупный в мире ускоритель средней энергии. Для сравнения - самый крупный ускоритель высоких энергий - CERN. Ускорительная установка Diamond располагается в знаменитом здании тороидальной формы, так называемом «серебряном бублике», в графстве Оксфордшир. Здесь электроны разгоняются до скорости близкой к скорости света, при которой они излучают свет в 10 млрд. раз ярче солнечного, что позволяет изучать сложнейшие микросистемы и структуры, не разрушая их. Неслучайно Diamond называют супер-микроскопом. Здесь проводятся фундаментальные и прикладные исследования в ряде научных дисциплин: от структурной биологии до химии и материаловедения. 
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Научный комплекс Diamond Light Source – одно из лучших в мире мест для изучения самых разных объектов культурно-исторического наследия: от костей динозавров до археологических артефактов. Здесь проводились исследования Кумранских рукописей. На базе Diamond Light Source ученые со всего мира также оценивают эффективность как существующих, так и новых веществ, используемых для консервации исторических зданий, а также предметов искусства и старины. 
Одним из самых известных стал проект по изучению возможностей консервации флагманского судна короля Генриха VIII «Мэри Роуз», затонувшего почти 500 лет назад и поднятого на поверхность в 1982 году. С помощью самых современных методов ученым удалось исследовать состояние деревянных деталей корабля и установить степень их повреждения, что помогло реставраторам правильно подобрать методы консервации. На лекции профессор Харрисон расскажет об этом и многих других музейных проектах, а также уникальных технологиях британского ускорителя Diamond Light Source. 

В Diamond накоплен большой опыт проведения образовательных программ для популяризации науки в учебных учреждениях, музеях и на научных фестивалях. На основе результатов исследований проводятся выставки научной фотографии о строении веществ и кристаллов - «наука как искусство и искусство науки». 
Diamond Light Source - некоммерческий научно-исследовательский ускорительный комплекс, работающий при поддержке Правительства Великобритании, Научно-технологического совета Великобритании и Wellcome Trust. Ученые имеют право бесплатного доступа к инфраструктуре, при условии публикации  результатов исследований в свободном доступе. Более подробная информация на сайте http://www.diamond.ac.uk/Home.html. 
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Отдел науки и инноваций Посольства Великобритании в Москве был создан в феврале 2010 года с целью углубления сотрудничества между ведущими российскими и британскими учеными. Отдел науки и инноваций является частью Научно-инновационной сети Великобритании, работающей в 29 странах мира для развития международного научного сотрудничества. Одна из наших долгосрочных целей - ближе познакомить Россию с существующими в Великобритании возможностями проведения научных исследований мирового уровня в области космических наук, композитов, ускорителей, медико-биологических, арктических/полярных научных исследований и инноваций. Отдел науки и инноваций Посольства Великобритании сотрудничает с коллегами в Британских Консульствах Екатеринбурга и Санкт-Петербурга, а также с целым рядом российских и британских партнеров на территории России. За эти годы Отделом были проведены научно-инновационные круглые столы и научные кафе в Екатеринбурге, Перми, Иркутске, Санкт-Петербурге, Москве и других городах.
Регистрация на лекцию обязательна  - адрес  для направления заявки - tatiana.iakovleva@fco.gov.uk Для регистрации необходимо указать имя и организацию. Вход бесплатный.  Вам будет предоставлен пригласительный билет после подтверждения регистрации или при входе в Атриум.

Проф. Эндрю Харрисон был назначен генеральным директором британского ускорителя Diamond Light Source в 2013г. В 2006-2013гг. он возглавлял научно-исследовательский центр по изучению нейтронов в Институте Лауэ-Ланжевен (Гренобль, Франция). Профессор Харрисон также является профессором кафедры химии твердого тела Эдинбургского университета и директором-основателем университетского Научного Центра экстремальных ситуаций (Эдинбургский университет). Окончил Оксфордский университет по специальности “химия”. Профессор Харрисон входит в консультативный комитет по нейтронным исследованиям Национального исследовательского центра «Курчатовский институт». 








