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Волна Крауклиса в слоистой упругой среде
Людмила Даниловская
Волна Крауклиса – медленная дисперсионная волна, которая распространяется в слое жидкости, ограниченном двумя упругими средами. Она имеет большую амплитуду, высокую дисперсию, и ее скорость стремится к нулю при стремлении частоты к нулю. Предполагается, что волна Крауклиса является важной компонентой в явлениях гидроразрыва пласта, распространения сейсмических волн в трещиноватых резервуарах, нахождения и контролирования трещин и систем трещин. 

Волна Крауклиса в трехслойной упругой модели имеет различные режимы распространения, зависящие от параметров модели: режимы низких и высоких частот, режим «тонких» стенок и режим полупространств. Полученные асимптотические выражения для скоростей волн, распространяющихся в различных режимах, являются хорошим приближением точных решений. Найденные условия перехода хорошо описывают смену режимов волны Крауклиса.
Аналитические и численные результаты показали, что волны Крауклиса имеет наибольшие амплитуды по сравнению со всеми другими волнами и может накапливать большую часть энергии сейсмических волн в трещиноватых средах. Условия резонансов волны Крауклиса предсказали существование резонансов в сейсмическом диапазоне частот в лабораторном эксперименте. Это позволяет изучать волну Крауклиса в различных реальных моделях, которые имитируют трещины, заполненные жидкостью.
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