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Методы исследования прочности конструкций при однократном и циклическом воздействии

Тактаров Максим Александрович

Работа разделена на две части: прогнозирование прочности конструкций при однократном воздействии и прогнозирование прочности конструкций при циклическом воздействии. В работе предложены практические рекомендации по использованию рассмотренных методов прогнозирования механической прочности конструкций.
В первой части работы предложены три различных метода прогнозирования прочности конструкций на основе результатов конечно-элементного моделирования в пакете ANSYS. Расчет прочности конструкций прямым методом и при помощи J-интеграла проводился при помощи существующих в ANSYS функций. Для расчета прочности по критерию Нейбера – Новожилова был создан макрос. Проведено сравнение с теоретическими зависимостями. Указаны преимущества и недостатки каждого из рассматриваемых методов прогнозирования.
Во второй части работы рассмотрены два метода прогнозирования усталостной прочности конструкций, также на основе результатов конечно-элементного моделирования.  Для конструкций с простой геометрией были получены удовлетворительные результаты. Для конструкций с сложной геометрией (с концентраторами напряжений) полученные результаты не противоречат экспериментальным данным, однако требуют более тщательной проверки.
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