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Тактаров Максим Александрович

Работа состоит из двух частей: первая посвящена методам оценки прочности конструкций при однократном воздействии, вторая - при циклическом воздействии.
Первая часть работы посвящена детальному рассмотрению трёх методов оценки прочности конструкций: по критерию Ирвинга - Гриффитса, по критерию J-интеграла и по критерию Нейбера – Новожилова. Первые два метода применимы только для оценки прочности конструкции в условиях развития магистральной трещины, область применения третьего метода не ограничена только этим типом концентратора напряжений. Сравнение оценок прочности, полученных разными методами, для модельных конструкций показало, что:
1. Первый и второй метод дают близкие по величине оценки прочности, которые с удовлетворительной точностью совпадают с результатами теоретических выкладок (экспериментальными значениями).
2. Третий метод позволяет получить оценку снизу прочности конструкции. 

Во второй части работы рассмотрены два метода оценки усталостной прочности конструкций. Первый основывается на расчете механических напряжений, второй - на расчете деформаций. Для конструкций простой геометрической формы были получены оценки усталостной прочности, которые с удовлетворительной точностью совпадают с экспериментальными значениями. Также рассмотрены несколько конструкций сложной геометрической формы, расчётные оценки прочности для них не противоречат имеющимся экспериментальным данным, но нуждаются в дальнейшем экспериментальном подтверждении.
Все расчёты были выполнены в пакете конечно элементного моделирования ANSYS. Для выполнения оценки прочности по критерию Нейбера-Новожилова был разработан макрос, позволяющий выполнять такие оценки для произвольной конструкции.
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