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Моделирование сигнала отклика детектора во время-проекционной камере TPC многоцелевого детектора MPD ускорителя NICA
Каширин Дмитрий Сергеевич
В рамках научной программы по изучению горячей и плотной барионной материи в ОИЯИ (Объединенный Институт Ядерных Исследований, Дубна) реализуется проект по созданию нового ускорительного комплекса с встречными пучками NICA (Nuclotron-based Ion Collider fAcility)[1,2]. Новый ускорительный комплекс позволит исследовать взаимодействия тяжелых ионов в широком диапазоне атомных масс: от легких ядер до ядер золота при энергии 3-11 ГэВ/нуклон в системе центра масс. 

Для регистрации событий наблюдаемых в процессе столкновения пучков ионов разрабатывается Многоцелевой детектор MPD. Основным трековым детектором MPD является время-проекционная камера (TPC) в центральной области быстрот. Совместно с внутренней трековой системой, системой времени пролета и электромагнитным калориметром, TPC обеспечивает точное измерение импульса заряженных частиц и их идентификацию[3]. 
Для апробации алгоритмов обработки данных, поступающих с детекторов время-проекционной камеры была дополнена и применена разрабатываемая в ОИЯИ реализация физической модели и составлены качественные тесты для оценки ее параметров. С учетом объема моделируемых данных, был проведен анализ возможностей оптимизации вычислительного процесса и применен метод оптимизации хеш-таблицами значений.
В результате внесенных изменений была повышена эффективность моделирования отклика сигнала TPC до 5 раз, составлены проверочные тесты и организована структура работы программы, позволяющая применение высокопроизводительных вычислений, что и являлось одной из целей данной исследовательской работы.
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