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Взаимодействие лазерного излучения с периодическими электромагнитно индуцированными структурами в оптически тонкой среде
Гордеев Максим Юрьевич

В данной работе рассмотрены и смоделированы решения для двух аспектов фундаментальной теории взаимодействия света с веществом. 
Первым аспектом является влияние лазерного излучения на вещество. В рамках этого аспекта была изучена задача пространственной локализации атомных населенностей вещества на масштабах, меньших длины волны оптического излучения, под действие интенсивного света лазерного излучения. Задача была решена в одномерии для классической трехуровневой Λ – системы и четырехуровневой N – системы. Также были получены результаты по двумерной пространственной локализации атом во внутреннем состоянии для инверсной Y – системы.
Вторым аспектом является воздействие заранее «приготовленной» среды на падающее поле лазерного излучения. В рамках этого аспекта рассматривалась задача пространственного перераспределения света на электромагнитно индуцированных пространственных структурах в оптически тонкой среде, так называемых электромагнитно индуцированных решетках (ЭМИР). Было показано, что для среды с tripod – конфигурацией квантовых уровней возможно получения 10% эффективности перекачки энергии в максимум первого порядка, а также были изучены условия, которые могут увеличить эту эффективность.
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