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Исследование основных характеристик короткого (без положительного столба) тлеющего разряда в гелии
Замчий Роман Юрьевич

Настоящая работа позволяет восполнить некоторые пробелы в исследовании короткого тлеющего разряда как с точки зрения эксперимента, так и с точки зрения теории. Например, не было систематических зондовых измерений в коротком тлеющем разряде, имеющиеся в литературе теоретические модели согласовались с экспериментальными данными лишь на качественном уровне (по порядку величины). Чтобы восполнить пробелы в работе были поставлены и выполнены следующие задачи:
· Проведение измерений вольт-амперных характеристик короткого тлеющего разряда и его диагностики методом зондов;
· Сопоставление и анализ полученных результатов теоретического рассмотрения, экспериментальных результатов и моделирования короткого тлеющего разряда.
Краткое содержание работы.
Во введении обоснована актуальность исследования, сформулирована цель работы и перечислены решаемые задачи.
В первой главе проведен обзор литературы. В первом параграфе представлен исторический обзор тлеющего разряда, а также приводятся его прикладные значения. Во втором параграфе описан разряд в газе между двумя металлическими электродами в широком диапазоне токов и напряжений. В третьем параграфе рассмотрен тлеющий разряд и все его области, а также описаны процессы, происходящие в нём. В четвёртом параграфе приведено качественное описание короткого тлеющего разряда.
Во второй главе описана экспериментальная установка и методика проведения измерений. В первом параграфе рассмотрена схема и конструкция экспериментальной установки. Приведена конструкция разрядной трубки и описание её параметров. Во втором параграфе показаны схемы для однозондовых и двузондовых измерений и методика обработки получаемых результатов. В третьем параграфе приведено описание теоретической модели разряда для аналогичных условий.
В третьей главе приводятся результаты измерений, а также их анализ. Проводится обсуждение полученных результатов и даны описания наблюдаемых явлений. В первом параграфе приведены результаты экспериментальных исследований тлеющего разряда в гелии при давлении 2 тора. Показаны ВАХ разряда и значения плавающих потенциалов радиального зонда и пристеночного электрода в зависимости от разрядного тока. Рассмотрены возможные причины наблюдаемых явлений, качественно описаны газовый разряд и процессы, происходящие в нём. Во втором параграфе представлены зондовые измерения. Рассчитаны значения плотности заряженных частиц и температуры электронов для разрядных токов 2.8 мА и 7.5 мА. Показано распределение концентраций в радиальном направлении. В третьем параграфе приведены ВАХ пристеночного электрода, рассчитана концентрация заряженных частиц и температура электронов для разрядных токов 2.8 мА и 7.5 мА. Обосновано применение зондовой методики для пристеночного электрода. В четвёртом параграфе для разрядного тока 2.8 мА показаны продольные распределения температуры электронов и концентрации заряженных частиц. Проведено сравнение полученных экспериментальных профилей с теоретически рассчитанными.
В заключении диссертации сформулированы общие выводы по проделанной работе.
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