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Разработка средств визуализации в эксперименте NICA 

Пономарев Владимир Андреевич

В 2017 году начинает работу проект NICA (JINR, Dubna). В данный момент ведутся работы по разработке программного обеспечения, пакета MPDRoot, которое симулирует данные детектора и будет обрабатывать данные полученные с детектора. 

Для наглядного понимания того, что происходит в детекторе необходимо визуализировать треки и хиты частиц по событиям. Для визуализации треков и хитов было предложено использовать пакет FROG. 

Что бы отрисовать геометрию детектора надо написать код на С++ с использованием библиотек пакета FROG, создающий группу объектов классов геометрии FROG, которые соответствуют объектам детектора. При выполнении этого когда создается файл геометрии, который впоследствии используется пакетом FROG для визуализации. 

Для визуализации событий в детекторе аналогичная схема. Тоже пишется код на С++,  создается группа объектов, описывающих события, и выполняется код, который создает файл событий для отрисовки их пакетом. 

Разработчики пакета предлагают создавать все объекты вручную, прописывая в коде отдельно создание каждого объекта. В условиях визуализации нескольких сотен хитов треков за одно событие эта схема неприемлема.

Поэтому использовалась следующая схема для автоматической отрисовки. 

Написан скрипт, извлекающий необходимые для отрисовки данные о хитах треков из файлов с смоделированными данными, сортирующий хиты одного события по номеру трека, к которому они принадлежат, что бы в дальнейшем была возможность отрисовывать хиты разных треков разными цветами. И записывал эти данные в текстовый файл.

Далее был написан код, который читает файл с данными о событиях и создает объекты классов событий FROG и создает файлы с геометрией и событиями.  

Для всей схемы автоматической отрисовки был создан единый скрипт, которому передавались  путь файла с смоделированными данными в MPDRoot и путь рабочей папки, куда сохранялись все временные файлы.
Для отрисовки геометрии была написана программа, которая читала файлы с описанием геометрии из пакета Geant. Эта программа была включена в систему скриптов. 
