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Моделирование холодной плазмы атмосферного давления в воздухе
Кирсанов Геннадий Викторович
В последнее время разряды в воздухе при атмосферном давлении являлись объектом многочисленных исследований. Это обусловлено, прежде всего, широким спектром возможных технологических приложений. Большое внимание специалистов плазменной медицины привлекает холодная атмосферная плазма (ХАП) как эффективный инструмент для обработки биологических материалов. Особый интерес представляют холодные потоки воздушной плазмы, которая содержит большое количество химически активных частиц. Именно их действие может оказаться определяющим при взаимодействии ХАП с живыми тканями. Поэтому наряду с её электрофизическими свойствами важно знать компонентный состав и концентрации частиц.

Целью работы было разработать численную модель тлеющего микроразряда атмосферного давления в воздухе с определением компонентного состава плазмы воздуха. Для достижения поставленной цели задача была разбита на две подзадачи, в первой моделировался микроразряд атмосферного давления в воздухе, используя упрощенный набор плазмохимических реакций, с целью получения основных характеристик разряда, которые являлись начальными приближениями в задаче на расчет концентраций с детальной плазмохимией.
В результате работы была создана модель, которая может быть адаптирована для расчета компонентного состава плазмы различных источников. Рассчитаны концентрации частиц в тлеющем микроразряде и показана динамика их изменения во времени.
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