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Алгоритм распознавания меток магнитного поля на основе сигнала ядерного магнитного резонанса в спектрометрах электронного парамагнитного резонанса.

Дмитриев Кирилл Алексеевич

Разработка датчика для измерения индукции магнитного поля в зазоре магнита спектрометра электронного парамагнитного резонанса на основе явления ядерного магнитного резонанса, а также разработка алгоритма измерения индукции магнитного поля одновременно с записью спектра электронного парамагнитного резонанса и алгоритма линеаризации развёртки и алгоритма линеаризации развёртки магнитного поля.

Измерения производятся в нескольких точках спектра, называемых метками. Каждой метке соответствует запись линии поглощения ядерного магнитного резонанса. Частота, на которой работает датчик периодически меняется во время развёртки магнитного поля так, чтобы линия поглощения записалась при разных значения индукции магнитного поля. Индукция магнитного поля в месте раположения метки определяется по частоте на которой наблюдалось резонансное поглощение. Для вычисления индукции магнитного поля в остальных точках спектра по меткам строится аппроксимирующий полином.

Линеаризация развёртки магнитного поля производится следующим образом. В начале делается калибровочная развёртка во время которой снимается зависимость индукции магнитного поля в зазоре магнита от тока через его катушки. По этой зависимости вычисляется функция по которой должен меняться ток через катушки магнит что бы индукция магнитного поля менялась равномерно.

По итогам работы можно сделать следующие выводы.

1. Разработан алгоритм, позволяющий измерять индукцию магнитного поля с точностью до 0.15 Гс.

2. На спектрометре РЭ1306/07 появилась возможность измерять g-фактор парамагнитных центров с точность до 
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3. Линеаризация развёртки магнитного поля позволяет сравнивать спектры снятые при разных условиях эксперимента.
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