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Расчет параметров спектров электронного парамагнитного резонанса в сильных и слабых магнитных полях  для нитроксильных радикалов и спиновых меток в физиологических растворах.
Жуков Юрий Михайлович

Целью работы является исследование проявления обменного взаимодействия в нитроксильных радикалах.

В результате проделанной работы по расчету был получен ряд характеристик  спектров ЭПР нитроксильных радикалов с учетом взаимодействий, не рассматриваемых ранее. Основываясь на полученных данных, можно сделать вывод об успешном моделировании  спектра ЭПР нитроксильного радикала  в нулевом поле. Из совокупности рассмотренных параметров системы отчётливо наблюдается  расщепление энергетический уровней в нулевом поле.

В рамках данной диссертации было проведено исследование спектров нитроксильного радикала в нулевом поле методами ЭПР. Сделан литературный обзор по проблематике дипломной  работы. Осуществлён анализ спектров ЭПР. В ходе обработки данных было  получено расщепление линий в нулевом поле, рассчитаны волновые функции вероятности переходов, построены матрицы энергии и вычислены уровни энергии для различных случаев обменного взаимодействия. Также был рассчитан вид спектра ЭПР нитроксильного радикала в сильном и слабом магнитном поле.
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