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Приложение. Статьи
СПбГУ
СЕРГЕЙ БОГДАНОВ: ГЕРГИЕВ БУДЕТ ЛУЧШИМ ДЕКАНОМ ФАКУЛЬТЕТА ИСКУССТВ СПБГУ 

Фонтанка.ру  18.02.2010

«Если соединить интеллектуальный, творческий и организаторский таланты Гергиева с университетскими возможностями, то это станет хорошим продолжением тому, что делалось в СПбГУ на протяжении последних 12 лет», - заявил «Фонтанке» декан факультета филологии и искусств Сергей Богданов. Он также отметил, что художественный руководитель Мариинского театра не чужд вузу, он проводил там концерты, кроме того несколько лет назад по представлению именно факультета филологии и искусств он стал почетным доктором СПбГУ. 

Кроме этого, можно вспомнить и о сотрудничестве великого дирижера с другим подразделением вуза — Высшей школой менеджмента, где Гергиев читал гостевую лекцию в рамках курса «Лидерство как образ жизни». 

Напомним, что Ученый совет вуза единогласно принял решение о разделении факультета филологии и искусств на две самостоятельные единицы, впрочем, появлению новых подразделений крупнейшего вуза северной столицы должно предшествовать создание штатное расписание факультетов, после чего в соответствии с законом еще через два месяца будут формироваться преподавательский состав и создаваться ученые советы. Завершится все конференцией по выборам деканов. 

ЭКСПЕРТ: СТУДЕНТАМ СПБГУ НЕ СТОИТ ТОРОПИТЬСЯ С ПЕРЕЕЗДОМ ИЗ ОБЩЕЖИТИЙ В ХОСТЕЛЫ.
Студенческая правда  18.02.2010

Согласившись переселиться из общежитий в хостелы, студенты СПбГУ могут оказаться в «очень неприятном положении», считает президент Балтийской коллегии адвокатов Санкт-Петербурга Юрий Новолодский, пишет газета «Деловая недвижимость».

Эксперт заявил, что хостелы живут по законам рынка: «Сегодня студентам придется доплачивать три тысячи рублей, а через месяц с них могут потребовать 10 тысяч. В этой ситуации, даже при наличии определенного договора, вуз не обязуется выплачивать разницу. И перед студентами встанет выбор — либо платить, либо оказаться на улице. А университет к тому времени уже получит свои аплодисменты за нестандартное решение стандартных проблем».

Юрист также сомневается, что освободившиеся площади общежитий в Петергофе будут использоваться во благо студентам. «Это вопрос нравственности. Ведь, по идее, эти площади можно поставить на коммерческий поток, получать прибыль. А проконтролировать это практически невозможно», — подчеркнул Новолодский.

НЕТ КРЕСТЬЯН, НЕТ И «ЗАОЧКИ»
Утро Петербурга  19.02.2010

Пресс-служба Санкт-Петербургского государственного университета распространила сообщение о том, что с 2010 года вуз не будет набирать студентов на заочную форму обучения. От этого «наследия советской эпохи» решили отказаться, заботясь о качестве образования.
Николай Булаев глава Рособразования

«В период кризиса спрос на заочное образование выше. В этом году многие посчитали, что даже не очень высокооплачиваемая работа помогает им получить образование. Поэтому вряд ли стоит говорить о том, что заочное образование себя изжило. Знаю тысячи людей, которые получили образование в форме заочного. Это неплохие специалисты, особенно если это их второе высшее образование».
Валерий Катькало проректор по приему в СПбГУ
«Заочная форма обучения — из другой социально-экономической эпохи и полностью не совпадает с сегодняшней концепцией университета и качеством образования. Одновременно с упразднением заочного отделения в вузе планируется развивать новые дистанционные формы обучения на основе современных информационных технологий с большим информационным насыщением».
Л. Вербицкая, президент СПбГУ
ВЕРБИЦКАЯ И ГЕРГИЕВ СТАНУТ ДЕКАНАМИ В СПБГУ.
Студенческая правда  18.02.2010

В Санкт-Петербургском государственном университете (СПбГУ) из факультета филологии и искусств сделают два независимых подразделения. Одно из них возглавит президент университета Людмила Вербицкая, декантом второго сможет стать директор Мариинского театра Валерий Гергиев, пишет газета «Деловой Петербург».

Ученый совет СПбГУ окончательно решил создать из факультета филологии и искусств два независимых подразделения.

Исполняющие обязанности деканов новых факультетов будут назначены до конца марта, сообщила президент СПбГУ Людмила Вербицкая. Как ожидается, она и возглавит факультет филологии.

«Это очень вероятно. Но в любом случае я не оставлю должность президента СПбГУ», отмечает Вербицкая. Кстати, она более 20 лет проработала на филфаке, прежде чем стала проректором, а потом и ректором университета.

В свою очередь, деканом факультета искусств может стать Валерий Гергиев. Сейчас он совмещает должности главного дирижера, художественного руководителя и директора Мариинского театра, а также главного дирижера Лондонского симфонического оркестра. До появления официальной информации Гергиев новое назначение не комментирует, говорят его представители.

В результате этих преобразований в СПбГУ будет 21 факультет. Совсем недавно, в 2009 году, аналогично филфаку был разделен факультет философии и политологии. Это дает повод рассуждать о том, какой факультет СПбГУ следующим подвергнется процедуре деления. Например, из журфака могут вычленить журналистику и PR. Такой вариант кажется вполне вероятным, если вспомнить о непростых отношениях декана журфака Марины Шишкиной и ректора СПбГУ Николая Кропачева.

В.Садовничий, ректор МГУ им. М.В.Ломоносова

ВИКТОР САДОВНИЧИЙ ВЫСТУПАЕТ ПРОТИВ ЗАОЧНОГО ОБУЧЕНИЯ
Вечерняя Москва  18.02.2010

В Российском союзе ректоров считают, что в данном вопросе рубить сплеча не следует

В ПЕДАГОГИЧЕСКОМ сообществе разгорелся спор по поводу целесообразности заочной формы обучения в вузах.

Ректор МГУ им. Ломоносова Виктор Садовничий на днях заявил о том, что заочно получить фундаментальную научную подготовку в высшем учебном заведении невозможно ни в одной из областей знаний. А потому университет, заботясь о качестве образования, может в ближайшие дватри года вообще перестать набирать студентов на заочную форму обучения.

В МГТУ им. Баумана заочного образования никогда не было, поскольку в вузе считают, что заочное образование сродни заочному питанию. Ни в том, ни в другом случае результата от процесса нет.

А вот в Федеральной службе по надзору в сфере образования полагают, что сейчас, в период выхода страны из кризиса, отказываться от заочной формы обучения рано. Люди хотят получить образование или поменять квалификацию, уже имея место работы. А осуществить эти планы помогает именно заочная форма.

Позицию Рособразования поддерживают многие институты, в том числе и Московская государственная юридическая академия. Там заявляют, что у них заочная форма обучения традиционно востребована.

Кроме того, есть целый ряд категорий студентов, для которых заочка – единственная возможность получить высшее образование: малообеспеченные иногородние студенты, военнослужащие.

Ректор Московского государственного университета управления и технологии Валентина Иванова тоже уверена, что заочное образование пока отменять не следует, поскольку у прикладных специалистов попросту не будет другой возможности повысить свое образование. Да и для карьерного роста порой нужно получить высшее образование.

В Российском союзе ректоров считают, что в данном вопросе рубить сплеча не следует. Те вузы, которые готовы отказываться от заочной формы обучения, могут это делать. Взамен следует активнее развивать дистанционное образование, при котором студенты смогут получать знания через электронные библиотеки, учебники и курсы, аудио– и видеоматериалы.

Справка «ВМ»

По данным Министерства по науке и образованию РФ, в 2008–2009 учебном году на заочных отделениях обучались 3 миллиона 540 тысяч студентов. При том что всего в высших учебных заведениях грызли гранит науки 7 миллионов 500 тысяч студентов.

МЕНТЫ В ВУЗЕ
Виктор Надеждин

Каспаров.ру  18.02.2010

В пензенском вузе открыли участковый пункт милиции для борьбы с экстремизмом

В Пензенской государственной сельскохозяйственной академии 18 февраля открывается участковый пункт милиции. Это первый участок, который начинает действовать на территории пензенского вуза, рассматривается вопрос об открытии подобных участковых пунктов на территории всех вузов области, сообщила Каспарову.Ru начальник пресс-службы УВД по Пензенской области Натальи Лянник.

На торжественном открытии пункта милиции начальник управления внутренних дел по Пензе Иван Матвеев и ректор Пензенской сельхозакадемии Владимир Коротнев  подпишут соглашение о порядке взаимодействия и разграничения полномочий при организации деятельности участкового уполномоченного милиции, закрепленного за вузом.

Особое внимание в ходе сотрудничества между руководством вуза и милицией планируется уделять профилактике алкоголизма, наркомании и токсикомании среди студентов, а также индивидуальной работе милиционеров с молодыми людьми, состоящими на учете в отделе внутренних дел.

По словам Лянник, отдельным вопросом деятельности милиции будет «предупреждение и пресечение действий экстремистской направленности со стороны студентов

или в отношении них, формирование законопослушного поведения и чувства толерантности у обучающихся в вузах к представителям других национальностей и конфессий».

Напомним, что год назад президент Российского союза ректоров, ректор МГУ Виктор Садовничий заявил, что не видит место сотрудникам милиции в вузах: «У вуза есть ученый совет, общественные организации, органы управления, все они ведут необходимую работу в рамках своих возможностей и прав».

Федеральные университеты

СО СТРОИТЕЛЕЙ АТЭС СПРОСЯТ ЗА ПАТРИОТИЗМ
Татьяна Двойнова

Независимая газета  19.02.2010

На объектах саммита рекомендуют использовать исключительно отечественный автопром

Строителям объектов саммита стран Азиатско-Тихоокеанского экономического сотрудничества (АТЭС) 2012 года и устроителям мероприятия рекомендуют закупать технику местного автосборочного производства. В Минрегионразвития РФ такой выбор считают поддержкой отечественного производителя. Эксперты не видят в этом экономической целесообразности, расценивая предложение как административное давление.

Заместитель главы Минрегионразвития Роман Панов передал рекомендацию заказчикам, застройщикам, генподрядным и субподрядным организациям, работающим на объектах саммита, приобретать машины регионального автопрома за счет средств федерального бюджета. Рекомендация прозвучала на заседании межведомственного оперативного штаба по подготовке к проведению форума, проходившего в ФГУ «Дальневосточная дирекция Минрегионразвития РФ». В приобретении парка легковых авто для гостей саммита также необходимо ориентироваться на местное автопроизводство. Проконтролирует процесс дирекция. Под приморским автопромом подразумевается запущенный во Владивостоке конце 2009 года завод ООО «Соллерс – Дальний Восток».

«У нас есть поручение председателя правительства, зафиксированное протоколом совещания в Хабаровске в 2009 году и подтвержденное протоколом заседания во Владивостоке, о необходимости оказания содействия тем отечественным автосборочным производствам, которые работают на территории Приморского края, – цитируют наставление Романа Панова приморские СМИ. – У «Соллерс» есть различные программы кредитования, достаточно гибкие, лизинг. Начинайте сотрудничать. Пока агитируем, скоро будем спрашивать».
Решение о создании в крае автосборочного производства было принято весной 2009 года. Соглашение о выделении Внешэкономбанком «Соллерсу» 5 млрд. руб. кредита было подписано 31 июля 2009 года на совещании в Хабаровске во время приезда сюда премьер-министра Владимира Путина. Деньги нужны были в том числе для снижения логистических затрат и развития партнерства с японским концерном Isuzu. В сентябре прошлого года «Соллерс» получил первый транш, а чуть позже началось обустройство автосборочного конвейера в цехе обанкротившегося «Дальзавода». Первый автомобиль производители спустили с конвейера 29 декабря 2009 года в присутствии Владимира Путина. На следующий же день завод ушел на длительные каникулы.

Между тем на «Соллерс – Дальний Восток» собираются только внедорожники SsangYong – Kyron и Rexton. Строительная и прочая тяжелая техника выпускается в Елабуге. По словам руководителя департамента компании по связям с общественностью и коммуникациям Варвары Насырь, автопроизводители могут предложить лишь три модели, которые подходят для строек объектов саммита АТЭС: седельный тягач, самосвал и бетоносмеситель. Стоимость машин в Приморье составит от 3 до 3,7 млн. руб.

«Сколько необходимо будет техники строителям, столько и поставим», – заверила «НГ» Варвара Насырь. По подсчетам менеджеров, речь может идти не о тысячах, а о нескольких сотнях машин. Но сейчас на складе во Владивостоке есть лишь тягачи, остальную технику могут поставить заказчикам не раньше, чем через два месяца. Пока грузовую технику закупают, в том числе у «Соллерса», лишь две организации: строящие переход на остров Русский через пролив Босфор Восточный и возводящие на острове Дальневосточный федеральный университет. Остальные предпочитают машины импортной сборки.

В Тихоокеанской мостостроительной компании (ТМК) приоритет отдают китайскому, корейскому и японскому автопрому. «Мы покупали немало техники, необходимой при строительстве моста, прокладке и строительстве автотрасс и других наших объектов, – японские и китайские бульдозеры, экскаваторы, китайские 300–500-тонные краны и т.д., – сказал «НГ» первый заместитель гендиректора ТМК Владимир Мещеряков. – Если эти машины хорошие, то почему их не брать? Устраивает соотношение цены и качества, гарантия на нее и работающие сервисные пункты». Гендиректор ООО «Соллерс – Дальний Восток» Андрей Корнейчук, в свою очередь, полагает, что «строители и дальше могут эксплуатировать китайскую технику, которую они чинят каждые две недели». По его словам, за все время эксплуатации грузовиков, спущенных с конвейера «Соллерса», поломок не было. Руководство завода уверяет, что автомобили Isuzu экономичны в эксплуатации и оправдывают свою стоимость, ведь даже на подержанные машины сохраняются высокие цены. Причем уже после четырех лет эксплуатации покупатель сможет вернуть до 45% первоначальной стоимости.

Как удалось выяснить «НГ», машины, подобные выпускаемым «Соллерсом» моделям, почти не ввозятся во Владивосток из Японии – дорого. А подержанные тягачи или самосвалы оттуда обходятся покупателям дешевле отечественных.
Директор Тихоокеанского центра стратегических разработок Михаил Терский считает, что в рекомендациях закупать продукцию отечественного автопрома мало экономической целесообразности, а сами они походят на административное и политическое давление. «Правительство, похоже, озабочено тем, как «Соллерс», взяв 5 миллиардов рублей кредита, будет его отдавать», – сказал «НГ»

ФЕДЕРАЛЬНЫЕ УНИВЕРСИТЕТЫ СТАНУТ БАЗОЙ ДЛЯ РАЗВИТИЯ ВЫСШИХ ШКОЛ – ФУРСЕНКО
БалтИнфо  18.02.2010

Базой  для  развития  высшей  школы  станут  федеральные  и  национальные  исследовательские  университеты. Об этом заявил министр образования Андрей Фурсенко, сообщает пресс-служба ведомства.

«Создаваемые в настоящее время сеть федеральных университетов и сеть национальных исследовательских университетов станут базой для развития российской высшей школы», - отметил Министр образования и науки Российской Федерации Андрей Фурсенко на заседании Межведомственной рабочей группы по реализации приоритетного национального проекта «Образование».

Министр сообщил, что «в стране будет создано до 10 федеральных университетов и до 30 национальных исследовательских университетов». При этом «каждый проект должен базироваться на том, насколько он решает задачи подготовки высококвалифицированных кадров для нашей экономики.

«В ближайшие годы предстоит достаточно сложная работа, перед нами стоят очень серьёзные задачи, которые усугубляются демографическим спадом. Причём демографические сложности будут не только в высшей школе, но и через несколько лет - в экономике», - сообщил Фурсенко.

Он также отметил, что  именно для решения задачи по повышению качества высшего образования в стране формируются сеть федеральных университетов и сеть национальных исследовательских университетов.

Добавим, что первые федеральные университеты были созданы в 2007 году в Южном и Сибирском федеральных округах. 21 октября 2009 года Президент России Дмитрий Медведев подписал указ «О создании федеральных университетов в Северо-Западном, Приволжском, Уральском и Дальневосточном федеральных округах». В этих округах будут созданы 5 новых федеральных университетов: Северный (Арктический), Приволжский, Уральский, Дальневосточный и Северо-Восточный. Также планируется создание федерального университета в Северо-Кавказском федеральном округе.
Минобрнауки
ОКОЛО 15 ТЫСЯЧ ДЕТЕЙ-ИНВАЛИДОВ СМОГУТ УЧИТЬСЯ НА ДОМУ
Правда.ру  18.02.2010

Порядка 15 тысяч детей-инвалидов получат возможность осавивать школьную программу на дому - в этом им поможет компьютер и интернет.

По словам руководителя департамента госполитики в сфере воспитания, допобразования и соцзащиты детей Минобрнауки РФ Алины Левитской, уже к нчалу этого года по всей стране по дистанционно программе обучались 

почти четыре тысячи детей с ограниченными возможностями, что составляет 15 процентов от общего числа детей-инвалидов, которые могут обучаться в дистанционной форме.

«По итогам 2010 года этот показатель планируется довести до 55 процентов, в 2011 и 2012 годах - соответственно 75 проценто и 90 процентов», - добавила Левицкая. Для проекта в каждом регионе были созданы специальные комиссии из медиков, психологов и педагогов, которые определили, кто из ребят не сможет посещать школу и нуждается в домашнем обучении.
ОКОЛО 15 ТЫС ДЕТЕЙ-ИНВАЛИДОВ БУДУТ ПОЛУЧАТЬ ШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ДОМА
РИА Новости  18.02.2010

Около 15 тысяч детей-инвалидов РФ получат возможность изучать школьную программу на дому с помощью компьютера и интернета в 2010 году, сообщила на заседании межведомственной рабочей группы в четверг глава департамента госполитики в сфере воспитания, допобразования и соцзащиты детей Минобрнауки РФ Алина Левитская.

«На 1 января 2010 года, на дому в дистанционной форме обучалось 3,9 тысячи детей-инвалидов. Это 15% от общего числа детей-инвалидов, которые могут обучаться в дистанционной форме. По итогам 2010 года этот показатель планируется довести до 55%, в 2011 и 2012 годах - соответственно 75% и 90%», - сказала она.

По словам Левитской, в каждом регионе РФ были созданы специальные комиссии, в которые вошли медики, психологи и педагоги. Они определили, кто из ребят в силу особенности развития здоровья не может посещать школу и нуждается в обучении на дому. По данным регионов, таких детей в России около 30 тысяч.

Предполагается, что к концу 2012 года все они получат возможность учиться на дому.

Чтобы организовать дистанционное обучение, для детей-инвалидов в каждом регионе будут созданы центры дистанционного образования, обученные педагоги, учебные места оснащены для школьников с ограниченными возможностями здоровья специальными компьютерами, телекоммуникационным учебным оборудованием и ПО. Кроме того, ребятам будет предоставлен доступ в интернет.

Левитская сообщила, что организация одного учебного места для ребенка, который имеет проблемы со зрением, обойдется в 70 тысяч рублей.

Всего из федерального бюджета в 2009 году на развитие дистанционного образования был выделен миллиард рублей. В 2010, 2011 и 2012 годах на эти цели планируется выделить по 2,5 миллиарда рублей, сообщила представитель Минобрнауки.

«За счет этих средств покрываются расходы на приобретение и установку оборудования, подключение к сети Интернет, проведение обучающих мероприятий для педагогов и родителей детей-инвалидов»,- пояснила она.

За счет средств региональных бюджетов (в 2009 году они составили более 405 миллионов рублей) будут оплачиваться расходы на организацию деятельности центров дистанционного образования, оплату труда учителей, доступа в интернет и техническое обслуживание учебных мест для детей-инвалидов и рабочих мест для их учителей.

Левитская также сообщила, что родители детей-инвалидов смогут выбрать, будет ли их ребенок обучаться дистанционно, заниматься с преподавателем индивидуально или учиться в обычной школе.

«Родители принимают решение, но главный фактор - все же состояние здоровья ребенка», - подчеркнула она.

По окончании обучения дети-инвалиды смогут сдавать экзамены в форме ЕГЭ или в традиционной форме.
ВЛАСТИ МОСКВЫ ВЫСТУПАЮТ ЗА СОЗДАНИЕ ЕДИНОГО УЧЕБНИКА ПО ИСТОРИИ РОССИИ
РИА Новости  18.02.2010

Единый учебник истории России должен быть создан для школьников РФ, поскольку наличие большого числа учебников создает противоречия, считает префект Юго-Восточного округа Москвы Владимир Зотов, возглавивший городскую рабочую группу по борьбе с фальсификацией истории Великой Отечественной войны.

Президент России Дмитрий Медведев неоднократно заявлял о недопустимости фальсификации истории, в том числе Великой Отечественной войны, и предупреждал, что Россия всегда будет реагировать на попытки исказить суть этого события. Создана комиссия при президенте по противодействию попыткам фальсификации истории в ущерб интересам России.

В настоящее время в федеральный перечень учебников, утвержденный Минобрнауки РФ, вошли 108 учебников по истории. Среди них есть пособия, как для отдельных классов, так и целые предметные линии - от 5-го до 9-ого класса и с 5-го по 11-й класс. При этом замглавы департамента госполитики в образовании Минобрнауки РФ Елена Низиенко заявляла, что министерство не планирует разрабатывать единые учебники по истории России для школьников.

«Задача создания единого базового национального учебника стоит очень остро, и, я думаю, что этот вопрос поднят на федеральном уровне. Во многих странах есть опыт, что учебник истории - это важнейшая направляющая сила по воспитанию общества», - сказал Зотов на заседании окружной комиссии рабочей группы в четверг.

По его словам, в старших классах российских школ преподаватели могут использовать 18 учебников по истории.

«Московское правительство и департамент образования отобрал для использования в столичном регионе пять учебников. Это не исключает тех противоречий, которые заложены в этих учебниках, а с другой стороны, некоторые учебники вносят ученику дискуссионность, чего не должно быть», - отметил Зотов.

По его мнению, в учебнике истории должны быть приведены факты, описания, историческая правда, а если 90% информации в учебнике имеет дискуссионный характер, это неправильно.
ПРИЕМ ЕСТЬ!
Владимир Сергачев

Утро Петербурга  19.02.2010

Министерство образования России изменило правила приема в вузы на 20Ю год. Причем действовать они будут не только этим летом, но и в последую-щиегоды. Что же в этих правилах нового?

С этого года вместо трех этапов зачисления установлено только два (с зо июля по 5 августа и с 5 по ю августа). Понятно, что зачислят прежде всего тех, у кого по итогам предметных ЕГЭ будут наиболее высокие баллы. Если у нескольких абитуриентов их окажется равное количество, зачислят того, у кого есть право преимущественного поступления (призера олимпиад или медалиста). Если таковых нет, обладателем студбилета станет поступающий, набравший наибольшее количество баллов по профильному ЕГЭ.

Если и это не поможет, в приемной комиссии могут дойти до составления рейтинга и по среднему баллу аттестата.

Начиная с этого года, претенденты на студенческий билет смогут

пытаться поступить лиШь в s вузов по трем направлениям подготовки (специальностям).

Каждое образовательное учреждение получит право устанавливать свой проходной балл. Причем не только по профильному предмету, но и по остальным.

Если вуз заинтересован в наборе талантливых абитуриентов, то он, конечно, установит высокие проходные баллы.

Вузы получили также право перепроверять справки ребят, претендующих на льготное поступление. Кроме того, планируют сократить и число категорий абитуриентов, имеющих такое право.

Одно из наиболее существенных нововведений гою года — сокращение порога приема «целевиков», поступающих по направлениям. Этим летом для них выделят только 20% мест (вместо зо% в 2009 году).

Приемная кампания в вузы этого года имеет и еще несколько отличий/ Так, не нужно будет заверять копии документов и прикладывать свидетельства по ЕГЭ: достаточно указать набранные баллы в заявлении. Фото абитуриента должны потребовать только после зачисления. Кроме того, вузы получили право устанавливать не меньше трех вступительных экзаменов.

Илья Чистяков

победитель конкурса лучших учителей РФ гооб года

К сожалению, те, кто получил дипломы в педагогических вузах в 1970-х, и те; кто получает их сейчас — совсем разные специалисты. В результате работы «невыученных учителей восьмиклассники не умеют складывать дроби. И эту проблему одними деньгами не решить.

Роман Боярков

главный специалист Комитета

по молодежной политике администрации Петербурга

В Петербурге сложилась хорошая система поддержки талантливой молодежи. Это целая система грантов, различные конкурсы и олимпиады. 278 молодых талантов Северной столицы в 20од году удостоены дипломов и денежных наград президента и Минобразования России.

Геннадий Леонов

декан математика-механического факультета СПбГУ
Петербург остается мировым математическим центром, а петербургские школьники и студенты постоянно выигрывают олимпиады и международные конкурсы. Однако в целом средний уровень образования абитуриентов продолжает снижаться.

А.А. Фурсенко, Министр образования и науки

МИНОБРНАУКИ ВЫДЕЛИЛО ГРАНТЫ ДЛЯ РАБОТЫ В РОССИИ ЗАРУБЕЖНЫХ УЧЕНЫХ
Jobway.ru  18.02.2010

Министр образования и науки Андрей Фурсенко сообщил президенту РФ Дмитрию Медведеву, что Минобрнауки предоставляет иностранным светилам науки гранты в 2 млн рублей. Фурсенко назвал два условия выделения финансовых средств: «Они должны работать в России не меньше двух месяцев, и их предложения должны быть лучшими».

Предложение породило спрос: на 110 грантов было подано 380 заявок от профессоров, руководителей кафедр и лабораторий. Фурсенко пояснил, что 1 млн ученые могут потратить на зарплату, второй – на проезд и на нужды той лаборатории или кафедры, в которых временно работают. Министр уточнил, что в планах предоставление трехгодичных грантов размером 3 млн долларов. Таким образом планируется пригласить «для определенных работ передовых ученых из-за рубежа».

По словам Дмитрия Медведева, Россия заинтересована в наличии таких ученых. «Те гранты, которые выделяются для зарубежных ученых, должны быть как для тех, кто выехал из России, так и для тех, кто с нашей страной никак не связан. Весь мир так живет, обычно ученые ездят по университетам и работают под гранты».
Д.МЕДВЕДЕВ ПОВЫСИЛ ПРЕЗИДЕНТСКИЕ СТИПЕНДИИ
ИА Первые лица  18.02.2010

В ходе встречи с министром образования и науки Андреем Фурсенко президент России Дмитрий Медведев сообщил, что подписал указ о повышении размера президентских стипендий для студентов и аспирантов.

Глава государства сообщил, что на дополнительное финансовое поощрение, а это 2 200 рублей, смогут рассчитывать семьсот студентов. Триста аспирантов получат по 4 500 рублей. По мнению главы государства, если учесть, что президентские стипендии суммируются с обычными, то для тех, кому назначат такие стипендии, это будет неплохим подспорьем. Д. Медведв отметил, что подписал этот указ после общения со студентами в Томске.

ЕГЭ
ДОРОГА К БАЛЛУ
Новые известия  19.02.2010

Подготовка к сдаче ЕГЭ обходится все дороже
Хотя Единый госэкзамен стал обязательным только в прошлом году, в России уже сформировалась целая индустрия по подготовке к его сдаче. Заниматься можно с репетитором у себя дома, можно приезжать, наоборот, к нему. Кто-то записывается на курсы, которые есть теперь при каждом вузе. Для желающих создана и так называемая онлайн-подготовка к ЕГЭ. Естественно, каждый урок стоит денег. И немаленьких. Каких именно – выяснили «НИ».

По количеству найденных страниц в Интернете запрос «курсы по подготовке к ЕГЭ» в два раза превосходит запрос «курсы вождения». Свои услуги предлагают и центры довузовской подготовки, и агентства репетиторов. Каждая организация заманивает школьников на свой лад: кто обещает стопроцентный результат, кто юридическую поддержку, кто психолога, а кто и вовсе дополнительные бесплатные занятия по дыхательной гимнастике, лишь бы дитя не плакало.

Цены на первый взгляд терпимые – порядка 5 тыс. рублей в месяц. Но знающие люди на форумах предупреждают: часов, скорее всего, потребуется больше, чем указано в программе, покупка учебных материалов также ляжет на плечи учащихся, и реальная цена будет отличаться от указанных пяти тысяч рублей весьма сильно.

Есть и такие агентства репетиторов, в которых один академический час (45 минут) стоит от 850 до 1350 рублей. При этом в стоимость не входит выезд репетитора, который стоит от 150 до 500 рублей в зависимости от места проживания школьника и категории преподавателя. Итого, от 1000 до 1850 рублей за 45 минут.

Для жителей тех мест, куда репетитор не доедет, созданы интерактивные онлайн-курсы. Ученик в определенное время через Интернет выходит на связь с преподавателем. На мониторе появляется окошко, где идет видеотрансляция урока, чат для вопросов и само задание. Для каждого ученика создан личный виртуальный кабинет, где можно ознакомиться со своим расписанием, узнать, когда будут контрольные, и увидеть прогресс своего обучения.

Такие дистанционные курсы на первый взгляд кажутся дешевыми. В зависимости от количества часов и выбранных предметов цены колеблются от 480 рублей за два занятия до 2160 рублей за девять занятий. Однако при ближайшем рассмотрении выясняется, что каждый предмет разделен на темы и цены указаны именно за темы. То есть подготовка по одному предмету обойдется не дешевле все тех же 5 тыс. рублей.

Новинка нынешнего сезона – «контракт на результат», который предлагают некоторые подготовительные центры. Там обещают вернуть половину стоимости обучения в том случае, если учащийся не наберет оговоренное в контракте количество баллов. Правда, стоят эти контракты от 10 тыс. рублей – примерно вдвое дороже, чем обычные курсы.

Вузы тоже не упускают возможности подзаработать на подготовке к ЕГЭ. В столичных университетах цены колеблются от 13 до 35 тыс. рублей за один предмет без учета учебных материалов. С учетом того что готовиться нужно минимум по двум предметам, подготовка обойдется в сумму, сопоставимую с годом учебы в этом же вузе. Занятия на вузовских курсах проходят раз в неделю на протяжении трех-четырех месяцев. В провинциальных вузах цены ниже – там удалось найти даже трехмесячные курсы по трем предметам при занятиях по 12 часов в неделю всего за 10 тыс. рублей.

В роли репетиторов предлагают себя также студенты и школьные учителя. Услуги первых дешевле – 300–500 рублей за урок. Столичные учителя за индивидуальные занятия берут по 1–2 тыс. рублей. Частного преподавателя лучше нанимать по рекомендации знакомых. Цена здесь вовсе не является показателем качества. Ее нередко завышают те, кто ориентируется на высокие расценки профессионалов экстра-класса, однако сами таковыми не являются.

А если денег совсем мало, можно ограничиться покупкой учебников (от 50 рублей) и пробных программ (300–500 рублей) и дальше заниматься самостоятельно. Занятия по книгам хороши тем, что большой объем материалов из них выложен в свободный доступ в Интернете, а заниматься можно тогда, когда есть время и желание, не подстраиваясь под составленное другими расписание. Но для многих такой способ кажется наименее привлекательным. Возможно, потому, что авторы учебников по сдаче ЕГЭ не рекламируют себя так, как рекламируют курсы и репетиторы. И даже признаются, что, несмотря на свою компетентность, сдать ЕГЭ на 100 баллов они бы не смогли.

ОСТАЛОСЬ 10 ДНЕЙ ДО ОКОНЧАНИЯ ПРИЕМА ЗАЯВЛЕНИЙ ДЛЯ УЧАСТИЯ В ЕГЭ
СеверИнфо  18.02.2010

Не позднее 1 марта граждане могут подать заявление для участия в едином государственном экзамене (ЕГЭ). В заявлении должны быть перечислены предметы, которые предполагает сдавать участник ЕГЭ, можно указать любое количество предметов. Выбор должен быть основан на том, какую специальность или направление подготовки выбрал участник ЕГЭ и какие предметы будут засчитываться вузом или ссузом в качестве вступительных испытаний в каждом конкретном случае.

Как сообщила корреспонденту ИГ «СеверИнфо» начальник организационно-методического отдела «Центра оценки качества образования» Марина Молчановская: «Выпускникам прошлых лет, которые хотят поступать с первой очередью нужно подать заявление до 1 марта, со второй очередью - с 20 июня по 5 июля. Так же нужно представить документ, подтверждающий уровень образования».

Учебные заведения высшего и среднего профессионального образования разрабатывают свои правила приема на основе приказов Минобрнауки России, регламентирующих порядок приема, в том числе перечни вступительных испытаний по направлениям подготовки и специальностям высшего и среднего профессионального образования. «Самым популярным предметом для сдачи ЕГЭ среди выпускников прошлых лет остается русский язык, так как требуется для поступления на любую специальность», - отметила Молчановская.

Напоминаем, что еще 1 февраля все учебные заведения высшего и среднего профессионального образования, имеющие государственную аккредитацию, должны были опубликовать информацию о правилах приема на 2010 год для своевременного информирования будущих абитуриентов.

ОП РФ ПОСТАВИТ СВОИХ НАБЛЮДАТЕЛЕЙ НА ЕГЭ-2010 ВО ВСЕХ РЕГИОНАХ
РИА Новости  18.02.2010

Общественная палата (ОП) намерена организовать сеть наблюдателей на ЕГЭ-2010 во всех регионах РФ: планируется издать специальный регламент деятельности таких «смотрителей» и наделить их реальными полномочиями по пресечению нарушений, сообщила в четверг президент образовательного центра «Наследник», замглавы комиссии ОП по образованию и науке Любовь Духанина.

«Главная задача - это формирование сети общественных наблюдателей при проведении ЕГЭ. Мы надеемся, что их будет больше, чем в прошлом году»,- сказала Духанина на заседании комиссии ОП по контролю заходом реформирования системы образования, в котором приняли участие эксперты и журналисты ведущих СМИ, пишущие на образовательную тематику.

Эксперт отметила, что в 2009 году не все регионы поддержали идею введения института общественных наблюдателей. В этом году заявление для участия в ЕГЭ, где должны быть перечислены все планируемые к сдаче предметы, выпускники должны написать не позднее 1 марта, и работу по отладке сети наблюдателей нужно начать как можно раньше, считает Духанина.

«Мы запланировали, что в ближайший месяц нам нужно отработать регламент поведения общественного наблюдателя, описав те узловые моменты, которые он должен проконтролировать», - сказала Духанина, в качестве примера приведя ситуацию, когда в класс вносится уже вскрытый конверт с заданиями, что категорически запрещено.

Однако для наделения наблюдателей реальной властью еще нужно решить некоторые юридические вопросы, признала член ОП.

Ранее председатель думского комитета по образованию Григорий Балыхин заявлял, что Госдума планирует в 2010 году законодательно закрепить статус общественных наблюдателей при проведении Единого государственного экзамена. Соответствующий проект планировалось внести на рассмотрение нижней палаты парламента еще в январе. В документе должен быть прописан порядок аккредитации общественного наблюдателя.

На заседании в четверг члены комиссии ОП под председательством ректора ГУ-ВШЭ Ярослава Кузьминова также обсудили другие пункты плана своей работы на 2010-2011 годы. В их числе: поддержка талантливых детей и совершенствование системы школьных олимпиад, борьба с «псевдообразованием», мониторинг за внедрением моделей инклюзивного образования в РФ, когда дети с ограниченными возможностями учатся в обычных школах вместе с другими детьми.
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