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СПбГУ
Питание для универсантов подешевело
Источник: Konkretno.ru, Дата: 30/09/2010
В ближайшее время в столовых СПбГУ будет расширен ассортимент выпечки и чая, а также появятся несколько вариантов комплексного обеда на выбор. Об этом на последней встрече договорились коммерсанты, профсоюзная организация студентов и аспирантов вуза, сотрудники ректората и студенты Университета.

По просьбе универсантов, по одной дополнительной столовой появится в корпусах, где обучаются филологи и будущие специалисты по международным отношениям. На прошлой неделе компания "ОМС-Кейтеринг" установила кулеры с горячей и холодной водой в открытом доступе во всех точках питания, снизила цены на чай и гарниры.

Компания-арендатор, занимающаяся организацией питания в СПбГУ с этого учебного года, также готова продлить время работы точек. Проректоры по направлениям уже обсуждают со студентами и преподавателями желаемые часы работы студенческих столовых. Письма с предложениями будут направлены проректору по экономике и социальному развитию СПбГУ Геннадию Васильеву для обсуждения вопросов о внесении изменений в договор.

В ближайшее время проректором с участием профсоюза студентов и профсоюза сотрудников будет проведен анализ помещений, где потенциально могут быть открыты дополнительные столовые и установлены кофейные и снэковые аппараты. После этого Университет объявит конкурс на эти помещения. По его результатам будут определены арендаторы, которые и займутся организацией питания в новых помещениях.

Кроме того, по словам председателя профсоюзной организации студентов и аспирантов СПбГУ Дмитрия Богатурова, подготовлено распоряжение проректора по учебной работе, согласно которому теперь при оказании материальной помощи нуждающимся студентам одной из приоритетных задач будет возмещение расходов на питание. Помимо этого, заявления на оказание материальной поддержки и компенсацию расходов на питание от студентов-бюджетников дневной формы обучения принимает профсоюзная организация. Студенты могут обращаться с подобными заявлениями до 7 октября. "Добавлю, что профсоюзная организация ежедневно проводит мониторинг цен и качества обслуживания в столовых. Профком также принимает жалобы и предложения студентов и сотрудников", - подчеркнул Дмитрий Богатуров.
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В ближайшее время в столовых СПбГУ будет расширен ассортимент выпечки, чая, а также появятся несколько вариантов комплексного обеда на выбор. Как сообщает пресс-служба Санкт-Петербургского государственного университета, об этом на последней встрече договорились представители компании "ОМС-Кейтеринг", профсоюзной организации студентов и аспирантов СПбГУ, сотрудники ректората и студенты Университета.

По просьбе универсантов по одной дополнительной столовой появится в корпусах, где обучаются филологи и будущие специалисты по международным отношениям.

Кроме того, на прошлой неделе компания "ОМС-Кейтеринг" установила кулеры с горячей и холодной водой в открытом доступе во всех точках питания и снизила цены на чай и гарниры.

Также компания-арендатор готова продлить время работы точек. Со студентами уже обсуждают желаемые часы работы студенческих столовых.

В ближайшее время в СПбГУ проректор Геннадий Васильев с участием профсоюза студентов и профсоюза сотрудников проведет  анализ помещений, где потенциально могут быть открыты дополнительные столовые и установлены кофейные и  снэковые аппараты.

После этого Университет объявит конкурс на эти помещения. По его результатам  будут определены арендаторы, которые и займутся организацией питания в новых помещениях.

Как сообщал "КУРЬЕР", представители администрации Санкт-Петербургского государственного университета, профсоюзной организации сотрудников, а также преподаватели и студенты сообща высказали свои претензии к качеству организации питания в университетских столовых на встрече  с руководством компании ООО "ОМС-Кейтеринг".

А на прошлой неделе заявление об уходе со своих постов написали декан факультета международных отношений Юрий Кузьмин и его заместитель по хозяйственным вопросам Андрей Рыбачек. Они скрыли от администрации вуза и студентов помещение для столовой, которое находится на территории факультета.
В СПбГУ создана комиссия по распределению внутренних грантов
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В Санкт-Петербургском государственном университете (СПбГУ) создана общеуниверситетская экспертная комиссия по распределению внутренних грантов. Впервые в её состав включены внешние специалисты, сообщает пресс-служба вуза.

Как отмечается в пресс-релизе, комиссия будет проводить конкурсный отбор научно-исследовательских работ (НИР), выполняемых в университете за счёт средств федерального бюджета. Её председателем стал проректор СПбГУ по научной работе, доктор социологических наук, профессор Николай Скворцов. В составе комиссии – 15 экспертов, все они доктора наук, 5 академиков РАН и 4 члена-корреспондента РАН. Участники представляют различные области знания – естественные, гуманитарные и точные науки. Помимо учёных СПбГУ, в комиссию вошли авторитетные внешние эксперты: директор ИЛИ РАН, член-корреспондент РАН, доктор филологических наук Всеволод Багно и член-корреспондент РАН, доктор экономических наук, директор Социологического института РАН Ирина Елисеева.

Участие в комиссии внешних специалистов, отмечается в пресс-релизе, не только привносит свежий взгляд, но и способствует независимости и прозрачности проведения конкурса. Есть и ограничения для авторов заявок: исполнителями не могут быть лица, занимающие по месту основной работы административно-управленческие должности в управлениях и отделах ректората СПбГУ.

Ориентировочный объём финансирования НИР по данному конкурсу в 2011 году составляет 189,7 миллиона рублей. В целом базовое финансирование научных исследований из федерального бюджета в СПбГУ увеличено почти в 4 раза (по сравнению с 2007 годом).

Пресс-служба СПбГУ напоминает, что 16 сентября университет объявил конкурсный отбор НИР, финансируемых за счёт средств федерального бюджета, на 2011 год. Основная цель проведения НИР – получение новых знаний и подготовка высококвалифицированных научных и научно-педагогических кадров. Заявки принимаются до 12 октября. Итоги конкурса должны быть подведены не позднее 30 октября 2010 года.
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В СПбГУ создана общеуниверситетская Экспертная комиссия по распределению внутренних грантов. Впервые в ее состав включены внешние специалисты.

Комиссия будет проводить конкурсный отбор научно-исследовательских работ (НИР), выполняемых в университете за счет средств федерального бюджета. Председателем стал проректор СПбГУ по научной работе, доктор социологических наук, профессор Николай Скворцов. В составе комиссии – 15 экспертов, все они доктора наук, 5 академиков РАН и 4 члена-корреспондента РАН. Участники представляют различные области знания – естественные, гуманитарные и точные науки. Помимо ученых СПбГУ, в комиссию вошли авторитетные внешние эксперты: директор ИЛИ РАН, член-корреспондент РАН, доктор филологических наук Всеволод Багно и член-корреспондент РАН, доктор экономических наук, директор Социологического института РАН Ирина Елисеева.

Участие в комиссии внешних специалистов не только привносит свежий взгляд, но и способствует независимости и прозрачности проведения конкурса. Есть и ограничения для авторов заявок: исполнителями не могут быть лица, занимающие по месту основной работы административно-управленческие должности в управлениях и отделах ректората СПбГУ. Отметим, что суммы, о которых идет речь, довольно серьезные: ориентировочный объем финансирования НИР по данному конкурсу в 2011 году составляет 189,7 млн рублей. В целом базовое финансирование научных исследований из федерального бюджета в СПбГУ увеличено почти в 4 раза (по сравнению с 2007 годом).

Напомним, 16 сентября СПбГУ объявил конкурсный отбор научно-исследовательских работ (НИР), финансируемых за счет средств федерального бюджета, на 2011 год. Основная цель проведения НИР – получение новых знаний и подготовка высококвалифицированных научных и научно-педагогических кадров. Заявки принимаются до 12 октября. Итоги конкурса должны быть подведены не позднее 30 октября 2010 года.

Здание Физического института СПбГУ включено в реестр региональных памятников без лабораторного флигеля
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Петербургский Совет по культурному наследию одобрил заключение историко-культурной экспертизы в отношении исторического здания Физического института Санкт-Петербургского государственного университета (Университетская наб. 7-9-11, лит. Ш).

Здание, построенное в 1898-1902 гг., связано с историческими событиями: здесь принималось первое сообщение по телеграфной связи, а в советский период здесь работали нобелевские лауреаты в области физики академики Лев Ландау и Александр Прохоров.

Первоначально здание состояло из центрального корпуса и двух флигелей – профессорского, в котором в советский период было устроено общежитие для аспирантов, и лабораторного, который в 1930-х гг. был надстроен до 4-х этажей в диссонирующем стиле с элементами конструктивизма и в котором размещалось оптическое производство. От исторического здания этого флигеля остались только стены первого этажа. Центральный и профессорский корпуса также были надстроены.

Историко-культурная экспертиза проводилась ООО «ЛенСтройУправление». Как рассказал гендиректор компании Владимир Трушковский, поводом для проведения ИКЭ стало намерение СПбГУ использовать здание для нужд биолого-почвенного факультета в связи с перемещением Физического института в Петродворец. При этом на месте лабораторного флигеля планируется пристройка нового здания.

Согласно заключению ИКЭ, центральный корпус с профессорским флигелем (кроме надстроенных этажей) рекомендовано признать объектом культурного наследия регионального значения. С учетом практически полной утраты лабораторного флигеля статус памятника на эту часть здания не распространяется. В то же время предписывается пристройка нового корпуса на этом месте в стиле, соответствующем времени постройки центрального корпуса – концу XIX века.
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В СПбГУ состоялось торжественное открытие Президентских программ профессиональной переподготовки специалистов «Менеджмент в здравоохранении» и «Общий менеджмент» (специализация «Менеджмент в социальной сфере»). 

Право на реализацию первой программы было завоевано в острой конкурентной борьбе с 20 российскими университетами. К обучению по ней приступят 49 руководителей высшего и среднего звена организаций здравоохранения. По второй программе — 46 руководителей учреждений образования и культуры.

Бизнесу пора поискать таланты в школе

Источник: Агентство бизнес новостей, Дата: 30/09/2010
В рамках III Международного Инновационного Форума состоялся круглый стол «Балтийский научно-инженерный конкурс»: от поддержки школьной науки к модернизации и технологическому обновлению российской экономики». Эксперты обсудили проблемы взаимодействия науки, бизнеса и образования.

По мнению председателя Балтийского научно-инженерного конкурса, генерального директора ООО «Наукоемкие информационные технологии» Ильи Чистякова, для формирования у молодежи инновационного мышления бизнесу и науке необходимо повернуться лицом не к студентам, а еще к старшим школьникам. Надо создавать педагогические технопарки и другие «катализационные» структуры, которые помогут школьникам раскрыть их потенциал, сделать правильный выбор профессии.

Проект «Балтийский научно-инженерный конкурс» как раз изначально и задумывался, как возможность для учащихся в ходе презентации научного исследования отстоять свои идеи в общении с учеными, преподавателями, бизнесменами. Проект призван объединить образование, науку и бизнес. Сегодня он приобрел всероссийский статус: участниками стали более 200 школьников из 30 регионов России. Организаторами конкурса являются СПбГУ и компания «Наукоемкие информационные технологии». Цель организаторов – сохранение в современном школьном образовании традиций, позволяющих развивать творческие способности у подростков.
Держаться за воздух: "научные работники" против "интеллектуалов"

Алек Д. Эпштейн 
Источник: Liberty.ru, Дата: 30/09/2010
Научные работники, и даже наиболее самобытные интеллектуалы среди них, в подавляющем большинстве своем никогда не умели (да и никогда толком не пробовали) существовать в условиях свободного рынка, привычно рассчитывая либо на финансирование со стороны государства, либо на щедрость меценатов. Эта модель более или менее успешно работает в западных странах, где существует укорененная традиция приобретения толстосумами социального статуса уважаемых общественных деятелей путем выделения филантропической помощи учреждениям науки, культуры и системы здравоохранения. Выделяя помощь, бизнесмены и финансисты формируют попечительские советы университетов, музеев, оркестров, театров и больниц, получают степени почетных докторов и всевозможные дипломы, иногда играя большую, а иногда меньшую роль в реальном руководстве этими учреждениями. В России такой культуры филантропии - вне плотно курируемой высшими руководителями страны спортивной сферы - практически нет, хотя отдельные состоятельные бизнесмены уже потратили многие миллионы долларов на поддержку тех или иных культурных и научных центров страны. Однако подавляющее большинство работников университетов, научно-исследовательских институтов, серьезных издательств и учреждений культуры ни на какую спонсорскую помощь рассчитывать не могут, в особенности за пределами Москвы. Какими бы ни были их обиды на государство, от государства им не уйти, и, кроме как у органов государственной власти, им практически не у кого просить поддержки. Обращаясь к государству за помощью, научные работники предлагают государству свои услуги в тех сферах, где им кажется, что они могут быть государству интересны - от так называемого духовно-нравственного и/или патриотического воспитания до борьбы за отстаиваемую властями картину прошлого и настоящего, как в споре с оппонентами внутри страны, так и в зарубежье. Уместно задастся вопросом, насколько государству и обществу на самом деле выгодна подобная сделка - не во временной перспективе того или иного "избирательного цикла", а исходя из долгосрочных тенденций развития страны.

В 1990-е годы органы государственной власти России стремились не к "закручиванию гаек", а, наоборот, к освобождению общества от гнета тоталитарного государства, стремясь не к единомыслию, а к интеллектуальному плюрализму - соответственно, не было государственного заказа на идеологическую борьбу с "внутренними врагами", настоящими или мнимыми. Государство не было заинтересовано в научных работниках, отпустив их на все четыре стороны. "Утечка умов" из России в те годы была беспрецедентной, и это практически никого не беспокоило. У остававшихся были большие сложности с тем, чтобы свести концы с концами, но на их интеллектуальную свободу власти не покушались. 2000-е годы ознаменовались сменой вектора, и сегодня государство имеет сравнительно ясные приоритеты в идеологической сфере, которые оно не стесняется навязывать обществу. В этой ситуации научные работники (особенно гуманитарии) оказываются более востребованными государством, что создает, однако, достаточно серьезные проблемы для общества и его движения вперед.

Инстинкт к обеспечению преемственности социально-культурных норм, ценностей и практик является, в общем, естественным для любого общества. Однако задачей интеллектуалов по определению являлось и является производство новых парадигм знания и оценки, зачастую идущих вразрез с нормами и ценностями, доминирующими как в обществе в целом, так и среди интеллигенции и среднего класса, к которым, собственно, интеллектуалы и обращаются, видя в них свою "целевую аудиторию". В этой связи критически важной является не столько готовность широких слоев общества и даже власти принять те вызовы, которые бросают интеллектуалы, сколько заинтересованность в новых парадигмах, формах и практиках мышления со стороны интеллигенции, формирующей общественное мнение и привлекаемой властью для различной экспертной и иной деятельности. В системе отношений интеллектуалов и общества, с одной стороны, и интеллектуалов и власти, с другой, именно существование достаточно широкого "посреднического" слоя критически и плюралистически мыслящей интеллигенции, готовой к восприятию ценностных и культурных инноваций и отстаивающей их самоценность, является необходимым условием для формирования среды, благоприятствующей интеллектуальному обновлению.

В последние годы в России складывается, однако, совершенно другая ситуация, когда именно представители интеллигенции отстаивают консервативные "охранительские" позиции, являясь, в частности, наиболее радикальными глашатаями борьбы против права на художественное и интеллектуальное самовыражение, причем подобная позиция отстаивается всевозможными "экспертами" как в публичном пространстве, так и в правовом поле. В авангарде борьбы за предание суду писателя Виктора Ерофеева и изъятие из библиотек его книг стоит декан филологического факультета МГУ профессор М.Л. Ремнева; видная исследовательница религиозной деятельности в русском зарубежье Н.Т. Энеева раз за разом выступает в судах как эксперт со стороны обвинения, требующего сурово покарать организаторов выставок современного искусства; а декан социологического факультета МГУ В.И. Добреньков давно уже превратился в правофлангового антилиберализма, державничества, ксенофобии и гомофобии. Борьба В.И. Добренькова с "зарубежным влиянием на формирование стратегических принципов и содержательных векторов развития социальных наук" в России, его требование "покончить с либерализмом как идеологическим течением", негодование "о каких еще правах гомосексуалистов и лесбиянок можно говорить?! Все эти попытки проведения гей-парадов, введения полового воспитания - это растление нашей молодежи, которой наше общество должно сказать четкое и ясное "нет!"" - все это превратило и поныне живущий в ждановско-сталинской системе координат социологический факультет МГУ в форпост борьбы против интеллектуального обновления. В мире давно уже сам термин "половое воспитание" воспринимается как глубоко архаичный, а отделения гендерных и квир- исследований созданы на социологических факультетах почти всех ведущих университетов мира. Учитывая статус В.И. Добренькова в иерархии научно-образовательных учреждений, его война против "зарубежного влияния" создает ситуацию, при которой российские социологи обречены конкурировать лишь с северокорейскими коллегами, все остальные играют уже в какой-то другой лиге, и им нет никакого дела до того, борется ли с их влиянием Университет имени Ломоносова.

Другой гранью проблемы является растущее участие научных работников в качестве "экспертов", использующих взятую на вооружение властями риторику "противодействия экстремизму" для подавления интеллектуальной активности, не вписывающейся в их картину мира. Факт состоит в том, что чудовищные "экспертные" заключения, признавшие экстремистскими и противоправными лозунги "не хочу жить в фашистском государстве", "долой самодержавие и престолонаследие" и "свободу не дают, ее берут", написаны людьми, защитившими диссертации и работающими в различных научно-образовательных учреждениях (подробнее об этом я писал в статье, вышедшей в августе в 72-м номере журнала "Неприкосновенный запас"). При этом представители релевантных профессиональных и интеллектуальных сообществ крайне редко готовы выступить в защиту права на свободу мысли, слова и печати. Это едва ли удивительно, принимая во внимание практически полное отсутствие этоса интеллектуальной и академической свободы как необходимого условия креативного развития общества, с одной стороны, и отсутствия этики "внутрицеховой" солидарности и "защиты гонимых", с другой, однако это - серьезная проблема, которой российское научное сообщество пока не смогло найти никакого приемлемого решения.

"Смерть интеллигенции" как социального явления оплакана в постсоветскую эпоху многократно, и не без оснований. При этом в то самое время, когда она потеряла читающую интеллигенцию как массовую группу населения, Россия обрела сословие независимых интеллектуалов и экспертов, которого как раз не было в советскую эпоху. Однако эти интеллектуалы смогли создать лишь отдельные "островки безопасности", в которых, фактически, только и развиваются гуманитарные и общественные науки в России: издательский дом "Новое литературное обозрение", Европейский университет в Санкт-Петербурге, Московская высшая школа социально-политических наук, ныне трансформируемый Смольный институт, Московский философский колледж, Институт гуманитарных и теоретических исследований ВШЭ, издательский дом ВШЭ, издательство "Территория будущего", "Новое издательство", несколько внеакадемических журналов ("Логос", "Лаборатория" и др.) и, собственно, кажется, все… В остальных же местах, и прежде всего - в бесчисленных академических институтах РАН, перед независимыми интеллектуалами по-прежнему возвышается стена, которую практически невозможно преодолеть. В сталинские, а затем брежневские времена приличную работу десятилетиями не могли найти многие крупные и даже отдельные выдающиеся ученые, и, несмотря на все "перестройки" и "модернизации", ситуация в этой сфере практически не изменилась: бал по прежнему правят советские чиновники. Деканами, определяющими направления развития университетской филологии и социологии в главном университете страны уже двадцать лет остаются М.Л. Ремнева и В.И. Добреньков; заместителем декана исторического факультета МГУ по научной работе является Л.С. Леонова, докторская диссертация которой озаглавлена "Исторический опыт КПСС по подготовке партийных кадров в партийных учебных заведениях"; ректором Российского государственного социального университета те же двадцать лет остается дослужившийся аж до звания академика В.И. Жуков, бывший до этого профессором кафедры истории КПСС в Воронежском политехническом институте и заведующим кафедрой партийного строительства Высшей партийной школы при МГК КПСС; директором Института социологии РАН является М.К. Горшков, в прошлом - первый заместитель директора Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС и т.д. Докторские и профессорские "корочки" неожиданно оказались наиболее надежной охранной грамотой, позволяющей пережить без потерь всевозможные социотрясения. В стране сменилось, кажется, все, но не ее т.н. (без кавычек это не скажешь) "научная элита". При этом яркие и самобытные российские ученые-гуманитарии нового поколения стоят перед выбором: либо, так или иначе, пытаться устроиться в один из вышеупомянутых "островков интеллектуальной безопасности", как правило, на условиях частичной занятости и совместительства, либо эмигрировать; попасть в структуры РАН, МГУ или СПбГУ они, иначе как на птичьих правах, не могут.

Озвученный Игорем Федюкиным в "Ведомостях" 17 сентября горький, но верный тезис о том, что "в глобальной отрасли производства идей вклад современной России равен нулю, не существует ни одного современного российского обществоведа, который был бы хоть сколько-нибудь влиятелен в мире, даже просто крепких специалистов-политологов, социологов, экономистов, историков уровня полного профессора хорошего американского университета в России можно пересчитать по пальцам - а во многих общественных и гуманитарных науках у нас и вовсе нет таких ученых" - тезис этот является следствием именно существующего положения вещей: в современной России государство по прежнему поддерживает армию научных работников в их борьбе против творчески работающих интеллектуалов. Эта армия научных работников и преподавателей, воспитанных на агитпроповских учебниках научного коммунизма и их производных, десятилетиями читает в университетах одни и те же курсы, бесконечно далекие от современного дискурса в гуманитарных и общественных науках. Они не только в массе своей не знают иностранных языков, но и не читают переводную литературу, издаваемую малыми тиражами вышеупомянутыми гуманитарными издательствами, ибо эта литература им сложна, непонятна и неинтересна. Для того чтобы прийти к светлой мысли о том, что "все эти попытки проведения гей-парадов, введения полового воспитания - это растление нашей молодежи", читать Мишеля Фуко необязательно; скорее, наоборот, прочитав великого французского социолога, можно даже засомневаться в непререкаемости излагаемых собственным деканом "истин". Данное положение вещей наносит двойной ущерб: передовые научные исследования ведутся в стране не благодаря, а вопреки усилиям соответствующих институтов РАН и факультетов МГУ, а поколения студентов оказываются бесконечно далекими от каких-либо кодов и ценностей современной критически мыслящей интеллигенции.

Российская интеллигенция полтора столетия писала о том, как ей мешает жить государство, и это, в общем, - правда. Однако на сегодняшний день это лишь одна сторона медали; другая же состоит в том, что тормозом интеллектуального развития являются сами научные работники, поднимающие на щит эмблемы РАН и МГУ в целях легитимации своих консервативных, "охранительских", державнических, шовинистических, гомофобских взглядов, во многом уже служащими их "маркерами идентичности". Россия потеряла интеллигенцию, но будет бесконечно горько, если она не сможет сохранить и своих интеллектуалов. Можно, конечно, как и почти девяносто лет назад погрузить их всех на "философский пароход" и отправить ко всем чертям, оставив себе директоров Института марксизма-ленинизма в качестве непреходящих символов духовности и академического совершенства. Собственно, в этом качестве те, кто требуют "покончить с либерализмом как идеологическим течением", пребывают и сейчас. А все остальные "шибко умные" - надо присмотреться внимательнее, не экстремисты ли, не "голубые" ли, коих надо, естественно, "давить и не пущать" во имя обеспечения духовно-нравственной, информационной и я уж не знаю какой еще, безопасности.

Даже если государство по тем или иным причинам считает, что подобная гвардия научных работников служит его интересам, она, как мне кажется, никак не служит долгосрочным интересам общества. Министры, депутаты и губернаторы будут в стране в любом случае, не те, так эти; будут ли в стране выдающиеся ученые - куда как менее очевидный вопрос.
Немецкий публицист: показателем качественной журналистики является ее независимость

Источник: Лениздат.Ру, Дата: 30/09/2010
В какой момент журналист теряет свою независимость, когда личные убеждения оказываются важнее журналистского долга, к каким опасным последствиям может привести его выбор — эти вопросы затронул немецкий журналист Гюнтер фон Лоевски во время творческой встречи в телестудии журфака СПбГУ.

Публицист "Франкфуртер Альгемайне Цайтунг", почетный профессор Свободного университета Берлина Гюнтер фон Лоевски провел для начинающих журналистов мастер-класс "СМИ и политика: Этика в ежедневной работе журналиста". Творческую встречу в учебной телестудии факультета журналистики СПбГУ господин фон Лоевски начал с заявления о том, что показателем качественной журналистики является ее независимость. А далее он попытался объяснить молодым журналистам на примерах из своего 50-летнего журналистского опыта и на основе составленных им тезисов, чего стоит эта независимость и каковы особенности журналистской этики.

У журналистов есть влияние — предельно прост первый постулат немецкого журналиста. "СМИ решают, что люди узнают о мире. Ведь в информационную эру то, о чем не написали журналисты, не произошло", — пояснил профессор. Однако власть журналистов, как он отметил, должна иметь определенные правила. Ведь в условиях демократии, по мнению Гюнтера фон Лоевски, большое количество власти весьма сомнительно. Когда к трем видам власти присоединяется журналистика, привычный треугольник превращается в прямоугольник. Тогда пропадает баланс и контроль над существующей властью, объяснил немецкий журналист. К тому же представители других видов власти выбираются народом, а журналисты, как подчеркнул фон Лоевски, должны сами себя контролировать и строго соблюдать принципы ответственности. Он также обратил внимание на то, что журналист должен быть беспартийным, придерживаться правды, уважать честь и достоинство других людей и, если он допустил ошибку, обязательно о ней сообщить — то есть он должен, в первую очередь, разумно использовать свою власть.

Правда, присущее журналисту влияние нередко приводит к напряженным отношениям с людьми, о которых он пишет, обозначил профессор одно из негативных последствий. Порой и сами ньюсмейкеры стремятся оказать влияние на пишущего. "Журналисту должно быть неважно, кому та или иная информация на руку. Ему необходимо освещать то, что интересно обществу", — заявил Гюнтер фон Лоевски. По его словам, хороший журналист знает свою аудиторию и пишет о том, что будет интересно ей, а не ему самому. "Таким образом, журналистика — это еще и сервис", — заметил выступающий.

"Также журналист должен заметить, кто, когда и как хочет начать им манипулировать, — добавил господин фон Лоевски. — Это, правда, уже возможно при наличии хорошего профессионального опыта". Гюнтер фон Лоевски рассказал, что как-то один из министров Германии попросил ведущего журналиста из отдела культуры уважаемой газеты посоветовать человека на место руководителя главного городского театра. "Министр был очень умен, он понимал, что журналист в дальнейшем не сможет критиковать директора, которого он сам же и посоветовал", — пояснил профессор. И журналист действительно встретился с некоторыми людьми и предложил министру их кандидатуры. Об этом стало известно редакции, и журналиста немедленно уволили. По мнению выступающего, издание поступило абсолютно верно. По его мнению, нет такой цены, за которую журналист мог бы продать свою независимость. Гюнтер фон Лоевски считает, что журналисту стоит рассказывать о людях, которые его так или иначе пытались подкупить, а также говорить своим читателям о случаях черного пиара. "В любом случае политику также нужен журналист, важно только, чтобы он не злоупотреблял своей властью", — уверен фон Лоевски.

По его словам, противостоять подобным стремлениям властей предержащих можно в том случае, когда объединяется вся редакция и поддерживает своего сотрудника. "Правда, самостоятельность редакции зависит от ее величины. И сокращения в журналистике чаще всего сказываются на ее качестве", — отметил немец.

Рассказывая о свободе журналиста и СМИ, профессор все же сделал оговорку, что он — "дитя общественного телевидения в Германии", которое является негосударственным и принадлежит обществу. Он рассказал, что в Германии были яркие примеры судебных решений в Конституционном суде, подтверждающие свободу слова. "В Германии нет ничего выше свободы СМИ", — отметил фон Лоевски. "В России на телевидении сложнее соблюдать журналистскую этику", — сказал профессор. Но это не означает, что каждый журналист, даже сидя в своем кабинете, не должен пытаться сделать это, заключил он.

К разговору об этике и выборе журналиста выступающий вспомнил одну историю. Журналиста газеты The New York Times, которая указывала на главной странице: "Все новости, которые можно напечатать", однажды спросили, какое решение он бы принял, если бы знал в 1938 году, что на Гитлера готовится покушение: опубликовал бы эту информацию или нет? "И журналист тогда не дал ответ. Потому что каждый должен остаться в этом случае наедине со своей совестью и сделать выбор", — подчеркнул Гюнтер фон Лоевски.

Опубликована программа конференции Разработка ПО 2010

Источник: ERPNEWS, Дата: 30/09/2010
Аналитический обзор российского рынка систем бюджетирования на июль 2008 года.
Опубликована программа шестой ежегодной конференции «Разработка ПО 2010», которая состоится в Москве с13 по 15 октября 2010 года. К уже привычным Ключевым, Приглашенным и Обычным (устным) в этом году добавились новые, Специальные доклады от компаний и организаций - партнеров конференции, в т.ч. от CMU Software Engineering Institute, European Software Institute и др. Традиционно, во время конференции пройдет несколько круглых столов и семинаров. В рамках конференции запланировано около 100 событий: 88 докладов, 4 круглых стола, 7 семинаров 

Так, на конференции состоятся семинары: «Виртуозное программирование», который представит легендарный создатель языка С++ Брьян Страуструп; «SOA нового поколения» проведет Томас Ерл, один из наиболее известных международных экспертов по SOA. Участникам также обязательно покажутся интересными официальные курсы по CMMI и SOA, семинар по организации процесса продаж ПО, семинар по обеспечению качества приложений Web 2.0 и семинар по средствам разработки ПО от компании IBM. 

Среди Ключевых докладов, помимо выступлений Бьярна Страуструпа и Томаса Ерла, следует отметить: «Опыт разработки в Яндексе: особенности процесса и ключевые технологии», где спикером будет Илья Сегалович, технический директор и один из основателей компании Яндекс. Ричард Соули, который возглавляет крупнейшие в мире индустриальные консорциумы Object Management Group (OMG) и SOA Consortium, выступит с докладом «CISQ: управление качеством ПО становится дешевле». Традиционно несколько ключевых докладов будут сделаны ведущими экспертами крупных транснациональных компаний: Бен Лифшитц из Microsoft расскажет в своем выступлении о проблемах производительности и безопасности веб-приложений; Стив Тодд из EMC расскажет о современных тенденциях высокотехнологичных инноваций; и Рик Уивер из IBM поведает о наилучших практиках процесса производства программного обеспечения. 

В рамках Пригашенных докладов ожидаются: «Проблемы разработки ПО или проблемы управления?», тут спикером является Сергей Архипенков, эксперт в управлении разработкой ПО, PMP® PMI. Какие встречаются «Трудности перехода в менеджеры в разных типах ИТ компаний» расскажет нам независимый консультант, тренер, основатель "Клуба Успешных Менеджеров Программистов" Александр Орлов. Профессор Андрей Н. Терехов, генеральный директор ЗАО “ЛАНИТ-Терком”, заведующий кафедрой системного программирования СПбГУ, и Андрей А. Терехов, директор департамента стратегических технологий Microsoft Ukraine, представят нашему вниманию доклад «От аутсорсинга к продуктам». Стас Фомин, который занимает должность замдиректора по информационным технологиям в компании "Заказные ИнформСистемы", преподает в МФТИ и ИСП РАН собирается выступить с докладом «Agile Learning: Эффективные инструменты». 

На конференции пройдет несколько круглых столов: «Облачные вычисления», модератором которого выступит Дженнифер Трелевич, заместитель технического директора по социальным продуктам в интернет холдинге Mail.Ru в Москве; «Центры по разработке ПО международных компаний в России. Достижения и проблемы» будет под руководством Вячеслава Нестерова, генерального директора Центра разработок компании EMC в Санкт-Петербурге, «Crowdsourcing: Применима ли эта модель для промышленной разработки ПО?» проведет Николай Пунтиков председатель правления ассоциации RusSoft. 

На конференции будут представители многих ведущих компаний, в т. IBM, Microsoft, Cisco, Softline, Mail.ru, SOA Systems, SOFTEAM, Inspirex Consulting, Sony Ericsson, Luxoft, Motorola, Инфострой, EPAM, Auriga, Yandex, EMC2, OMG. 

И это лишь малая часть из сетки программы. Разобраться с таким множеством событий и выбрать наиболее интересное для себя вы можете на сайте конференции.

"Красная книга" устарела
Источник: Вечерний Петербург, Дата: 30/09/2010
Природу мы сохранять не только не умеем, но и явно не хотим. Иначе как объяснить то, что на прекрасных лужайках Павловска посетители могут разжечь костер, а то и просто устроить "лежбище", оставив после себя груды мусора. Не считается зазорным сорвать венерин башмачок или скрученный колокольчик, который уже стал редкостью в парке...

Но Павловск - лишь одна из пригородных лесопарковых зон, есть еще заказник "Северное побережье Невской губы" - между Ольгином и Лисьим Носом, заказники "Западный Котлин", "Дудергофские высоты", "Комаровский берег". Что надо сделать, чтобы остановить исчезновение редких видов животных, птиц и растений?

Городские власти решили, что надо создать городскую "Красную книгу природы Санкт-Петербурга", а также принять закон, карающий нарушителей. Что касается "Красной книги", то она была выпущена еще в 2004 году (тиражом всего 2 тысячи экземпляров) и уже успела устареть. А вот закона, защищающего редкие виды животных и растений, до сих пор нет.

Главный хранитель парковых фондов ГМЗ "Павловск" Марина Флит, принявшая участие в круглом столе в Балтийском информагентстве, обеспокоена тем, что парковое пространство Павловска по сравнению с тем же Петергофом плохо охраняется.

- Чтобы не ходили по лугам, делаются ограждения - так хоть как-то можно его сохранить, ведь уже исчезли некоторые виды редких растений - горечавка, скрученный колокольчик, - сетует Марина Александровна. - Но вы поймите, пока есть некультурные люди, которые не умеют общаться с природой, что мы можем

сохранить?

Главный хранитель музейных парков и заповедных территорий Петергофа Алексей Бойцов напомнил, что в центре Петербурга живет редкое насекомое – роскошная моль, которая исчезает, но кто об этом знает?

- Хотите - забывайте, не обращайте внимания на исчезновение редких видов, но тогда "Красная книга" через десять лет станет толще, - считает Алексей Николаевич.

С точки зрения заведующего лабораторией Биологического института СПбГУ Георгия Носкова, особенность региональных "Красных книг" в том, что надо привязывать охрану того или иного редкого вида к определенному месту. В "Красной книге природы Санкт-Петербурга" - 12 охраняемых территорий, которые вошли в Генеральный план развития Петербурга. А это значит, что среда обитания для редких видов будет охраняться законодательно.

- Постановление об охране редких видов уже подписано губернатором, и, после того как оно будет опубликовано, начнется разработка штрафных санкций, административной либо уголовной ответственности за уничтожение редких видов

растений и животных, - сообщил Георгий Носков.

Станислав Смирнов: «Математика – как музыка, только правила строже» 
Источник: Голос России, Дата: 01/10/2010
19 августа этого года произошло событие, которому в равной степени порадовались и в России, и в Швейцарии: на проходившем в Индии Международном конгрессе математиков самая престижная премия в этой области, премия Филдса, была вручена петербуржцу, профессору Женевского университета Станиславу Смирнову

Об этой новости в едином радостном порыве – что, согласитесь, бывает крайне редко – сообщили и швейцарские, и российские СМИ. Причем было впечатление, что швейцарцы радуются даже немножко больше. Впрочем, это и понятно – впервые эквивалента Нобелевской премии по математике удостоен ученый, работающий на территории Конфедерации. Для российской же прессы Станислав – уже десятый «наш» в звездном списке лауреатов.

Его биография в самых общих чертах теперь хорошо известна. Станислав Смирнов родился в 1970 году в Санкт-Петербурге, закончил там математическую школу № 239, а затем математико-механический факультет университета. После окончания СПбГУ в 1992 году он поступил в аспирантуру Калифорнийского технологического университета, где защитил диссертацию под руководством Николая Макарова. После стажировки в Йеле и краткосрочных позиций в Институте высших исследований в Принстоне и Институте математики Макса Планка (MPIM) в Бонне, он стал профессором Королевского института технологий при Шведской королевской академии наук в 2001 году. С 2003 года Станислав - профессор Женевского университета.

Наши коллеги из газет Le Temps и Le Matin общались со Станиславом по телефону, мы же решили дождаться, когда он вернется, придет в себя и сможет выделить время для обстоятельного разговора. И дождались.

Наша Газета.ch: Станислав, давайте начнем с сути – как распознать в ребенке математика?

Станислав Смирнов: Какого-то общего рецепта у меня нет, но о собственном «случае» рассказать могу. Действительно, я уже в очень юном возрасте, лет в 7-8, начал читать популярные научные книги, например, прекрасного советского популяризатора науки Якова Перельмана и его американского коллеги Мартина Гарнера. Я и сегодняшним детям их рекомендую. Позже, классе в пятом, я зашел на районную математическую олимпиаду, и это дало мне толчок в нужную сторону, я пошел в математический кружок, ну и увлекся.

В советские времена вообще была очень распространена система кружков, олимпиад и т.д., причем при активной поддержке государства. Поменялась ли ситуация сейчас и если да, то каким образом?

Действительно, во время моего детства было массовое увлечение кружками в самых разных областях, и это было, конечно, крайне положительным явлением, так как вместе с олимпиадами и прочими всевозможными конкурсами и соревнованиями, помогало выявлять и поддерживать талантливых и интересующихся ребят. В крупных городах была масса возможностей для внешкольных занятий, но и для живущих в провинции  были заочные математические школы, лагеря, олимпиады. Эта система широко поддерживалась государством, но во многом зависела от энтузиастов, и поэтому работала. А поездки на все эти конкурсы действительно оплачивались, что немаловажно.

Очень часто всеми этими кружками руководили люди, работавшие за копейки, а то и просто на голом энтузиазме. Поэтому последние два десятилетия не так сильно отразились на этой системе, и она работает, причем не только в столичных городах. И так не только с математикой – например, в санкт-петербургском Дворце творчества юных (раньше это был Дворец пионеров) занимается в этом году 15 тысяч ребят, причем большинство из них – в бесплатных секциях. 

Откуда у Вас такая осведомленность? Вы что, там подрабатываете в свободное от Женевского университета время?

(смеется) Нет, но когда-то я там реально работал, и по-прежнему, бывая в Санкт-Петербурге, захожу по старой памяти.

Было ли у Вас, как у многих, осознанное желание уехать из России?

Нет, абсолютно! Мне в Санкт-Петербурге было очень хорошо, но было интересно поехать в новое место. Уехал, вернее, выехал я без больших усилий  – меня пригласил в аспирантуру знакомый профессор, Николай Макаров из Калифорнийского технологического института. С тех пор я работал не в России, но иммигрантом себя не считаю – я часто бываю в Петербурге.

А в Женеве как Вы оказались?

Моя жена, Татьяна, училась здесь в аспирантуре, и нам тут очень нравилось. Так что когда мы увидели, что тут открыта вакансия, я  подал свою кандидатуру и получил место.

Вы здесь уже восьмой год. Прижились?

Да, конечно. В Женеве очень приятно жить – с одной стороны тихо и спокойно,  а с другой стороны здесь происходит много интересных культурных событий, к тому же Женева расположена в самом центре Европы.

А с профессиональной точки зрения – интересно? Как Вы оцениваете уровень подготовки швейцарских студентов?

Судя по студентам, с которыми доводится общаться, швейцарские школы дают очень хорошую базу, то есть средний уровень сильный, а ведь, читая лекции, на него и ориентируешься, так как надо, чтобы тебя понимало большинство. И я с удовольствием вижу, что большинство моих студентов спокойно воспринимает большой объем информации, все понимает, любит после лекции остаться и разобраться…

В США я наблюдал как раз обратное – уровень студентов очень неоднородный, даже встречались очень умные студенты, с нулевым уровнем базовой подготовки.

А в России?

Женевский университет и Московский, например, - это несравнимые вещи. На мехмат отбирают лучших кандидатов из половины огромной страны, а тут – из двух-трех кантонов, плюс-минус немного иностранцев. Хотя студенты очень хорошего уровня бывают и у нас.

Не так давно мне довелось слышать, как президент Лозаннской политехнической школы (EPFL) Патрик Эбишер восхищался тем, что в России, несмотря не все политические и экономические катаклизмы, уровень фундаментальной науки остался на прежнем высочайшем уровне. Разделяете ли Вы такое мнение?

Не совсем, к сожалению. В последние двадцать лет правительство России уделяло крайне мало внимания фундаментальным наукам. Поэтому если сегодня высокий уровень еще и есть, то скорее по инерции, ведь за это время уехало или ушло в другие сферы деятельности множество хороших умов, которые как раз и могли бы науку продвигать. Но Россия – не исключение, правительства очень многих стран не понимают, что без фундаментальной науки не будет ничего, и вкладывают в нее недостаточные средства. Надеюсь, ситуация улучшится. 

Совершенно не желая оправдывать такие несознательные правительства, заметим все же, что такие науки, как математика, кажутся слишком отдаленными от жизни, слишком теоретическими в наш практический и прагматичный век. Это не так?

Знаете, существует, на мой взгляд, три группы причин, по которым люди решают математические задачи. Первая, это практическое применение, например: разработка такого кода, благодаря которому злоумышленник, перехвативший информацию с вашей кредитной карточки, когда вы снимаете деньги в банкомате, не сможет ею воспользоваться.  Это чисто математический вопрос.

Вторая группа задач помогает лучше понять, что вокруг нас происходит. Вспомним Ньютона, написавшего простое уравнение, объяснившее как падение яблока, так и орбиты планет. Чтобы понять, что сейчас наблюдают на ускорителе в ЦЕРНе, тоже нужна математика.

И, наконец, третья группа – это просто чисто эстетически красивые задачи. Ведь в отличие от других наук математика не только описывает наблюдения, здесь можно придумывать умозрительные структуры, которых в реальном мире может и не быть. В этом математика похожа на искусства, скажем, на музыку. Только для создания математики применяются более строгие правила,  а для того, чтобы оценить ее красоту, нужно иметь определенную подготовку.

Ох, как красиво сформулировано! Но давайте возьмем конкретный пример. Премию Филдса Вам присудили "за доказательство конформной инвариантности перколяции и модели Изинга в статистической физике". Это как понять человеку без определенной подготовки?

Тут все довольно просто. Перколяция – это модель просачивания жидкости через какую-то среду. То есть создается модель, скажем, камня в виде решетки со случайно  открытыми или закрытыми ячейками, и мы пытаемся описать, как выглядят области, куда может просочиться жидкость. Я описал структуру таких областей, показав, что они во многом не зависят от структуры изначальной решетки. 

Расскажите, пожалуйста, немного о Вашей семье.

Моя жена, Татьяна, тоже математик, закончила аспирантуру Женевского университета, теперь тоже профессор. Дочери Саше восемь лет, она учится в государственной школе, очень любит заниматься танцами, скрипкой и фортепиано, спортом, в прошлом году выиграла соревнования Женевы по равнинным лыжам среди своих ровесниц. Сыну Николаю четыре года, он пока еще в детском саду.

А чем Вы еще интересуетесь, помимо математики?

Культурой вообще, особенно классической музыкой, джаз тоже иногда слушаю. Стараюсь следить за художественной литературой, люблю книги по истории. Телевизор не смотрю, его у меня даже нет. В Санкт-Петербурге выписываю газету «Город 812», а вообще новости узнаю из Интернета.
В Адмиралтейском районе оживут персонажи прошлых эпох 
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Необычное событие произойдет сегодня на перекрестке Почтамтской улицы и Почтамтского переулка. В 14 часов здесь начнется флешмоб «Музейный квартал «Почтовый городок» в рамках проекта «Нулевая верста». 

Участники флешмоба станут первыми создателями креативной системы навигации «Музейного квартала». В историческом центре Петербурга появятся яркие навигационные маркеры – не только привычные  указатели, но и изображения типичных петербургских персонажей прошлых эпох: поэта, городового, почтового служащего, дворника… 

Как сообщили в администрации Адмиралтейского района, в создании первых навигационных маркеров примут участие чиновники, директора музеев-участников проекта «Музейный квартал», студенты  СПбГУ, жители Адмиралтейского района. 

Проект «Музейный квартал в Санкт-Петербурге», реализуемый при поддержке директора Государственного Эрмитажа Михаила Пиотровского, – не имеющее аналогов в России городское пространство. Это жилой квартал, сохранивший свою историческую планировку и исторические функции. Это креативная территория, совмещающая в себе социально-культурные, информационные и охранные функции. 

Территория реализации проекта – жилой квартал исторического центра Санкт-Петербурга в Адмиралтейском районе, ограниченный набережной реки Мойки, набережной Крюкова канала, Конногвардейским бульваром и Исаакиевской площадью. 

В перспективе предполагается определение статуса квартала с особым режимом охранной зоны - «Музейный квартал «Почтовый городок», где предметом охраны станет уникальность средовой территории Адмиралтейской части Санкт-Петербурга.

Ковальчук: Российским ученым и вузам нужно перестать ориентироваться на западные рейтинги 
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Российским ученым и институтам нужно перестать ориентироваться только на западные рейтинги и научные журналы, необходимо создавать свои собственные журналы и рейтинги, заявил директор РНЦ "Курчатовский институт", член-корреспондент РАН Михаил Ковальчук.

"Наука - эфемерная вещь, оценить ее сложно", - сказал Ковальчук, отвечая на вопрос, касающийся индекса цитируемости ученых Курчатовского института. По его словам, то, что российские вузы не присутствуют в зарубежных рейтингах, не означает, что они действительно уступают зарубежным конкурентам.

Ковальчук пояснил, что многие параметры, по которым составляются эти рейтинги, просто отсутствуют в российской практике и культуре.

"Необходимо создавать свои собственные рейтинги, собственные индексы цитируемости, создавать российский Nature (самый престижный в мире научный журнал) и раскручивать его так, чтобы у него (был) такой же импакт-фактор", - сказал Ковальчук.

Импакт-фактор - общепринятый количественный показатель важности научного журнала, рассчитываемый Институтом научной информации (ISI). Он зависит от того, как часто научные статьи, опубликованные в журнале, цитируются в других работах. В число лидеров по этому показателю входят Science, Nature, Proceedings of the National Academy of Sciences и другие ведущие научные журналы.

По словам Ковальчука, индекс цитируемости не является абсолютным показателем.

В августе 2010 года в опубликованный Центром исследования мировых университетов Шанхайского университета Цзяо Тун рейтинг вузов - один из наиболее влиятельных глобальных образовательных рейтингов, в топ-500 вошли МГУ имени Ломоносова и Санкт-Петербургский государственный университет (СПбГУ).

Академический Рейтинг Мировых Университетов (ARWU) с 2003 года составляется Центром исследования мировых университетов Шанхайского университета Цзяо Тун (Center for World-Class Universities of Shanghai Jiao Tong University - CWCU). Партнером CWCU является Европейский центр высшего образования при ЮНЕСКО. Он охватывает 500 лучших университетов мира. Вузы ранжируются согласно параметрам, в числе которых количество выпускников и сотрудников - лауреатов Нобелевской или Филдсовской премий, количество научных статей, опубликованных в международных научных изданиях, показатели научного индекса цитирования, размер университета и так далее.

МГУ занял 74 место в списке лучших университетов мира и 23 место в списке лучших европейских высших учебных заведений.

В начале сентября 2010 года Высшая школа экономики (ГУ-ВШЭ) и РИА Новости по заказу Общественной палаты России представили ЕГЭ-рейтинг вузов РФ, который показывает, с какими знаниями абитуриенты-2010 поступили на бюджетные места в государственные высшие учебные заведения. В рейтинг включены 360 вузов, которые приняли не менее 200 человек на бюджет по результатам единых госэкзаменов. Мониторинг касается программ подготовки бакалавров и специалистов. Средние баллы ЕГЭ были рассчитаны на основе материалов, размещенных на сайтах российских вузов в открытом доступе.
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