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Студенты СПбГУ выберут победителей «Студенческого Букера»

Источник: БалтИнфо, Дата: 23/11/2010
Студенты Санкт-Петербургского государственного университета проэкзаменуют писателей. Об этом сообщает пресс-служба вуза.

Сразу двое обучающихся СПбГУ вошли в состав жюри литературной премии «Студенческий Букер». Теперь студенты-филологи смогут выставлять оценки взрослым писателям.

Александр Гришин, студент 4 курса кафедры русского языка и литературы и Георгий Шерстнев, магистрант 2 курса направления «теория литературы» СПбГУ,

победили в конкурсе эссе, проводимом в рамках присуждения самой престижной литературной премии России.

Конкурсантам предлагалось написать эссе по одному из произведений длинного списка премии «Студенческий Букер – 2010». Александр Гришин выбрал книгу

Тимура Кибирова «Лада, или Радость». Георгий Шерстнев написал работу о романе Олега Зайончковского «Счастье возможно».

«Русский Букер» – премия, которая была учреждена в 1992 году по инициативе Британского Совета в России как проект, аналогичный британской Букеровской премии. Она выявляет лучший роман на русском языке, впервые опубликованный в минувшем году. Наряду с основной премией, с 2004 года существует «Студенческий Буккер», в жюри которого входят пять студентов и аспирантов.

В 2010 году эту пятерку как раз и образовали победители конкурса эссе, среди которых Александр и Георгий. Студенческое жюри утверждает длинный и короткий список книг-претендентов, а затем называет имя победителя. Обычно оно отличается от избранника «взрослого» жюри.

Представитель СПбГУ (и вообще петербургский студент) впервые вошел в состав жюри «Студенческого Букера» в прошлом году, им был магистрант-филолог Дмитрий Бреслер.
Сергей Иванов: российская экономика выходит из кризиса, но медленно
Источник: РИА Новости, Дата: 23/11/2010
Быстро выйти из кризиса российской экономике не удалось, считает вице-премьер РФ Сергей Иванов.

"Очевидно, что сейчас реализуется сценарий более медленного выхода российской экономики из кризиса. По крайней мере, если сравнивать с другими странами БРИК, мы это четко видим", - сказал Иванов на лекции, которую он провел во вторник для студентов Высшей школы менеджмента СПбГУ.

Российская экономика "демонстрирует явные признаки восстановления, выходит на траекторию роста", сказал Иванов. Так, по его словам, за восемь месяцев 2010 года рост промышленного производства в РФ составил 9,2% к аналогичному периоду прошлого года. Рост обрабатывающих производств составил 13%. ВВП за январь - август вырос на 3,7%, за аналогичный период прошлого года он сократился на 9,9%.

"Вместе с тем, надо открыто признать, никого не обманывать, что динамичного "отскока" не произошло", - сказал вице-премьер.
Сергей Иванов: российская экономика выходит из кризиса достаточно медленно

Источник: Российская газета - RG.RU, Дата: 23/11/2010
Полностью выйти из кризиса российской экономике не удалось, считает вице-премьер РФ Сергей Иванов.

"Очевидно, что сейчас реализуется сценарий более медленного выхода российской экономики из кризиса. По крайней мере, если сравнивать с другими странами БРИК, мы это четко видим", - сказал Иванов на лекции, которую он провел во вторник для студентов Высшей школы менеджмента СПбГУ.

Российская экономика демонстрирует явные признаки восстановления, выходит на траекторию роста. Так, по его словам, за восемь месяцев 2010 года рост промышленного производства в РФ составил 9,2 процента к аналогичному периоду прошлого года.

Рост обрабатывающих производств составил 13 процентов. ВВП за январь - август вырос на 3,7 процента, за аналогичный период прошлого года он сократился на 9,9 процента.
Заместитель председателя Правительства РФ Сергей Иванов: В сравнении с другими странами БРИК, Россия реализует сценарий более медленного выхода из кризиса

Источник: Urbc.Ru, Дата: 23/11/2010
«Очевидно, что сейчас реализуется сценарий более медленного выхода российской экономики из кризиса. По крайней мере, если сравнивать с другими странами БРИК, мы это четко видим», — цитирует заявление заместителя председателя Правительства РФ Сергея Иванова на лекции, которую он провел для студентов Высшей школы менеджмента СПбГУ, РИА «Новости».

«Российская экономика демонстрирует явные признаки восстановления, выходит на траекторию роста. За восемь месяцев 2010 года рост промышленного производства в РФ составил 9,2% к аналогичному периоду прошлого года. Рост обрабатывающих производств составил 13%. ВВП за январь — август вырос на 3,7%, за аналогичный период прошлого года он сократился на 9,9%», — заявил чиновник.

«Вместе с тем надо открыто признать, никого не обманывать, что динамичного «отскока» не произошло», — заключил С. Иванов.

Иванов: Российская экономика не смогла быстро выйти из кризиса
Источник: Росбалт, Дата: 23/11/2010
Российской экономике не удалось быстро выйти из кризиса. Такое мнение высказал  вице-премьер России  Сергей Иванов на лекции, которую он провел сегодня для студентов Высшей школы менеджмента СПбГУ, передает РИА «Новости».

«Очевидно, что сейчас реализуется сценарий более медленного выхода российской экономики из кризиса. По крайней мере, если сравнивать с другими странами БРИК, мы это четко видим», — сказал Иванов.

Он отметил, что российская экономика «демонстрирует явные признаки восстановления, выходит на траекторию роста». По словам вице-премьера, за восемь месяцев текущего года рост промышленного производства в России составил 9,2% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Рост в сфере обрабатывающей промышленности составил 13%. ВВП за январь — август вырос на 3,7%, а за аналогичный период 2009 года он сократился на 9,9%.

«Вместе с тем, надо открыто признать, никого не обманывать, что динамичного «отскока» не произошло», — заявил вице-премьер.
Сергей Иванов заявил о медленных темпах выхода России из экономического кризиса

Источник: GZT.RU, Дата: 23/11/2010
Российской экономике не удалось быстро выйти из кризиса, заявил в Высшей школе менеджмента СПбГУ вице-премьер Сергей Иванов.

«Очевидно, что сейчас реализуется сценарий более медленного выхода российской экономики из кризиса. По крайней мере, если сравнивать с другими странами БРИК, мы это четко видим»,— сказал он студентам. Об этом сообщает РИА «Новости». Вместе с тем, по словам Иванова, российская экономика «демонстрирует явные признаки восстановления, выходит на траекторию роста». В частности, за восемь месяцев 2010 года рост промышленного производства в РФ составил 9,2% к аналогичному периоду прошлого года. Рост обрабатывающих производств составил 13%. ВВП за январь— август вырос на 3,7%, за аналогичный период прошлого года он сократился на 9,9%. 

Ранее уже неоднократно высказывались заявления о возможности начала второй волны мирового кризиса.

РОСНАНО намерена до конца 2010 г отобрать более 100 инновационных проектов в сфере высоких технологий – С.Иванов
Источник: Прайм-ТАСС, Дата: 23/11/2010
Госкорпорация РОСНАНО намерена до конца 2010 г отобрать более 100 инновационных проектов в сфере высоких технологий. Об этом сообщил сегодня заместитель председателя правительства РФ Сергей Иванов во время лекции студентам Высшей школы менеджмента СПбГУ.

По словам С.Иванова, передает ИТАР-ТАСС, в настоящее время корпорацией отобраны 94 проекта с общим бюджетом свыше 310 млрд руб. При этом 122 млрд руб приходятся на бюджетные ассигнования. По 32 проектам финансирование уже открыто.

Среди проектов, реализуемых корпорацией в Петербурге, вице-премьер выделил производство светодиодов, которое вскоре будет открыто в северной столице. "Наконец-то мы сможем делать светодиодные лампы, которые смогут снизить издержки в 4-5 раз за счет экономии электроэнергии", - заметил С.Иванов.
РОСНАНО к концу года выберет более 100 инновационных проектов в сфере высоких технологий 

Источник: Российская газета - RG.RU, Дата: 23/11/2010
Госкорпорация РОСНАНО намерена до конца 2010 года отобрать более 100 инновационных проектов в сфере высоких технологий. Об этом сообщил сегодня заместитель председателя правительства РФ Сергей Иванов во время лекции студентам Высшей школы менеджмента СПбГУ.

В настоящее время корпорацией отобраны 94 проекта с общим бюджетом свыше 310 миллиардов рублей. При этом 122 миллиарда рублей приходятся на бюджетные ассигнования. По 32 проектам финансирование уже открыто.

Сергей Иванов: российская экономика восстанавливается, но медленно

Источник: Долговой Фактор, Дата: 23/11/2010
Во вторник заместитель Председателя правительства РФ Сергей Иванов прочёл лекцию для студентов Высшей школы менеджмента СПбГУ, в ходе которой отметил: хотя в отечественной экономике наблюдаются явные признаки восстановления после кризиса, оно проходит не столь быстро, как в других странах. Особенно если судить по Бразилии, Индии и Китаю – нашим партнёрам по группе БРИК.

За восемь месяцев текущего года рост промышленного производства в России составил 9,2% по сравнению с аналогичным периодом 2009 года. В обрабатывающей промышленности этот показатель равен уже 13%. Совокупный ВВП за январь-август вырос на 3,7%, тогда как за те же месяцы прошлого года он сократился на 9,9%. Однако, по словам Иванова, это нельзя назвать динамичным «отскоком».
Иванов: Роснано до конца года отработает более 100 инновационных проектов
Источник: Росбалт, Дата: 23/11/2010
Госкорпорация «Роснано» до конца текущего года намерена отобрать более 100 инновационных проектов в сфере высоких технологий. Об этом сообщил сегодня зампредседателя правительства России Сергей Иванов во время лекции, которую он провел для студентов Высшей школы менеджмента СПбГУ.

По словам вице-премьера, в настоящее время корпорация отобрала 94 проекта с общим бюджетом более 310 млрд руб. При этом 122 млрд руб. приходятся на бюджетные ассигнования. Иванов добавил, что по 32 проектам финансирование уже открыто.

Среди проектов, которые корпорация реализует в Санкт-Петербурге, вице-премьер выделил производство светодиодов, которое скоро откроется в северной столице.

Государственная корпорация «Российская корпорация нанотехнологий» (Роснано) была учреждена в июле 2007 года. В 2007 году правительство Российской Федерации внесло имущественный взнос в размере 130 млрд руб. для обеспечения деятельности корпорации.
Вице-премьер Иванов назвал "ахиллесову пяту" российской экономики

Источник: Полит.ру, Дата: 23/11/2010
Выступая перед студентами Высшей школы менеджмента СПбГУ, вице-премьер Сергей Иванов заявил, что сейчас в России реализуется сценарий более медленного выхода экономики из кризиса. "Надо открыто признать, что динамичного "отскока" не произошло, "отскок" очень мягкий", - цитирует Иванова ИТАР-ТАСС.

В числе причин медленных темпов роста инвестиций в основной капитал (январь-август 2010 года - 2,8%) Иванов назвал превышение докризисного уровня неиспользуемых мощностей, отсутствие значительного роста банковского кредитования, сложную финансовую ситуацию предприятий, которая характеризуется высоким уровнем задолженности и низкой рентабельностью производства. 

"У нас реальное производство отстает от ведущих экономик мира как по производительности труда, так и по энергоэффективности. Это наша ахиллесова пята", - сказал вице-премьер.

Вместе с тем, отметил Иванов, в первые 8 месяцев 2010 года рост промышленного производства в России составил 9,2% к аналогичному прошлогоднему периоду. При этом рост обрабатывающих производств, со слов Иванова, - 13%.
Половина стоимости строительства дорог приходится на выкуп земли и компенсации - Сергей Иванов
Источник: ИТАР-ТАСС, Дата: 23/11/2010
Около 50 проц стоимости строительства российских дорог приходится на выкуп земли и компенсации. Такое мнение высказал сегодня вице-премьер Сергей Иванов во время лекции об инновациях в Высшей школе менеджмента СПбГУ. "На этом кормится огромное количество народа. Надо снести какую-то халупу, и тут же появляется куча справок, что ей 300 лет и там жило несколько поколений семьи собственника", - рассказал вице-премьер. 

По его словам, значительная разница между стоимостью километра строительства дороги в РФ и в Европе, например в Финляндии, происходит из различных систем расчета. "Там /в Европе/ считают только стоимость строительства, а мы по закону должны учитывать и выкуп земли", - сказал Иванов. В качестве примера дешевого строительства он привел трассу Чита-Хабаровск длинной в 2 тыс км, строительство которой не потребовало выкупа земли у собственника. 

Иванов: динамичного «отскока» при выходе РФ из кризиса не произошло  
Источник: Бизнес журнал, Дата: 23/11/2010
Экономика России выходит из кризиса в медленном темпе, заявил сегодня заместитель председателя правительства РФ Сергей Иванов во время лекции для студентов Высшей школы менеджмента СПбГУ. «Надо открыто признать, что динамичного «отскока» не произошло, «отскок» очень мягкий», - цитирует его ИТАР-ТАСС. 

Тем не менее, российская экономика, по словам Иванова, выходит на траекторию роста. Так, промышленное производство за первые 8 месяцев текущего года выросло на 9,2% к тому же периоду прошлого года, а в области обрабатывающих производств рост составил 13%. ВВП РФ в январе-августе увеличился на 3,7% против спада на 9,9% по итогам того же периода 2009 года. 

Иванов обозначил ряд проблем, мешающих более быстрому развитию экономики. Среди них низкая инвестиционная активность, вызванная недостаточной развитостью отечественной финансовой системы, высокие риски в экономике и, как результат, высокий уровень реальных процентных ставок.
Корпорация РОСНАНО намерена до конца 2010 г отобрать более 100 инновационных проектов в сфере высоких технологий
Источник: ТПП-Информ, Дата: 23/11/2010
Госкорпорацией РОСНАНО до конца 2010 г будет отобрано более 100 инновационных проектов в сфере высоких технологий, заявил сегодня заместитель председателя правительства РФ Сергей Иванов во время лекции студентам Высшей школы менеджмента СПбГУ.

В настоящее время корпорацией отобраны 94 проекта с общим бюджетом свыше 310 млрд руб. При этом 122 млрд руб. приходятся на бюджетные ассигнования. По 32 проектам финансирование уже открыто.

Среди проектов, реализуемых корпорацией в Петербурге, вице-премьер выделил производство светодиодов, в том числе и для ламп, что позволит снизить издержки в 4-5 раз за счет экономии электроэнергии, отметил Сергей Иванов.
Дороги в России строить дороже из-за выкупа земли под них - Иванов

Источник: РИАН Недвижимость, Дата: 23/11/2010
Стоимость строительства российских дорог оказывается гораздо выше, чем на Западе, из-за того, что при расчете цены строительства в нее включается и выкуп земель, сообщил во вторник вице-премьер РФ Сергей Иванов. 

По его словам, на Западе считается только стоимость строительства самой дороги. "А по нашим законам считается стоимость всего", - сказал Иванов, отвечая на вопросы студентов высшей школы менеджмента СПбГУ. 

Так, по его словам, в центральной России более половины стоимости дороги приходится именно на выкуп земли под нее. "На этом кормится огромное количество народа", - отметил вице-премьер. 

Он добавил, что если на месте будущей дороги стоит "халупа", то тут же у ее хозяев появляется большое количество справок о том, что "ей 300 лет" и что "в ней жили многие поколения". 

Иванов напомнил, что в четверг откроет западный участок Кольцевой автодороги вокруг Петербурга. "Хорошая дорога получилась", - сказал вице-премьер, добавив, что в то же время у нее была невысокая стоимость строительства именно из-за того, что под нее не приходилось выкупать землю. 

Кроме того, Иванов отметил, что петербургская кольцевая дорога получилась у строителей лучше, чем московская. "КАД ваш - прекрасная дорога. Особенно на фоне МКАДа", - сказал вице-премьер. 

Он уточнил, что этого удалось достигнуть за счет того, что сразу было принято решение не строить вокруг дороги магазины и не увеличивать количество съездов. По словам Иванова, если бы этого не было сделано, "КАД бы уже стоял".
Вице-премьер объяснил, почему в России дорогие дороги
Источник: Взгляд.ру, Дата: 23/11/2010
Около 50% стоимости строительства российских дорог приходится на выкуп земли и компенсации. Такое мнение высказал сегодня вице-премьер Сергей Иванов во время лекции об инновациях в Высшей школе менеджмента СПбГУ. 

«На этом кормится огромное количество народа. Надо снести какую-то халупу, и тут же появляется куча справок, что ей 300 лет и там жило несколько поколений семьи собственника», - рассказал вице-премьер, передает ИТАР-ТАСС.

По его словам, значительная разница между стоимостью километра строительства дороги в РФ и в Европе, например в Финляндии, происходит из различных систем расчета. «Там (в Европе) считают только стоимость строительства, а мы по закону должны учитывать и выкуп земли», - сказал Иванов.

В качестве примера дешевого строительства он привел трассу Чита-Хабаровск длинной в 2 тыс. км, строительство которой не потребовало выкупа земли у собственника.

Вместе с тем, вице-премьер отметил, что Петербургский КАД построен недорого именно по этой причине. «Прекрасная дорога, особенно на фоне МКАДа», - заметил он. И это благодаря отсутствию на ней магазинов и запрету на увеличение количества въездов, «иначе она стояла бы как московская кольцевая».
Россия выходит из кризиса медленно 
Источник: Экономика и жизнь, Дата: 23/11/2010
Такое мнение высказал заместитель Председателя Правительства РФ Сергей Иванов во время лекции для студентов Высшей школы менеджмента СПбГУ. 

«Надо открыто признать, что динамичного «отскока» не произошло, «отскок» очень мягкий», - цитирует «ИТАР-ТАСС». 

При этом признаки восстановления наблюдаются. В первые 8 месяцев этого года рост промышленного производства составил 9,2% к аналогичному периоду прошлого года. Рост обрабатывающих производств составил 13%. ВВП в январе – августе 2010 г. вырос на 3,7% против спада на 9,9% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. 

Медленные темпы восстановления С. Иванов связывает с низким уровнем инвестиционной активности и высоким уровнем реальных процентных ставок. 
Сергей Иванов объяснил, почему дороги в России строить дороже, чем на Западе 

Источник: NEWSru.com, Дата: 23/11/2010
Стоимость строительства российских дорог оказывается гораздо выше, чем на Западе, из-за того, что при расчете цены строительства в нее включается и выкуп земель, сообщил во вторник вице-премьер РФ Сергей Иванов, отвечая на вопросы студентов высшей школы менеджмента СПбГУ. 

По его словам, на Западе считается только стоимость строительства самой дороги, "а по нашим законам считается стоимость всего". Так в центральной России более половины стоимости дороги приходится на выкуп земли под нее. "На этом кормится огромное количество народа", - цитирует вице-премьера РИА "Новости". 

Если на месте будущей дороги стоит "халупа", то тут же у ее хозяев появляется большое количество справок о том, что "ей 300 лет" и что "в ней жили многие поколения", рассуждал Иванов. 

25 ноября вице-премьер собирается открыть западный участок Кольцевой автодороги вокруг Петербурга. "Хорошая дорога получилась", - сказал Иванов, и объяснил невысокую стоимость строительства тем, что под нее не приходилось выкупать землю. 

Кроме того, Иванов отметил, что петербургская кольцевая дорога получилась у строителей лучше, чем московская: "КАД - прекрасная дорога. Особенно на фоне МКАДа". Этого удалось достигнуть за счет того, что сразу было принято решение не строить вокруг дороги магазины и не увеличивать количество съездов. По словам Иванова, если бы этого не было сделано, "КАД бы уже стоял". 

Затраты на строительство автодорог в России остаются одними из самых высоких в мире. 

Так, при сооружении объектов транспортной инфраструктуры в столице зимней Олимпиады-2014 общие расходы в расчете на один метр дороги в Сочи составят около 200 тысяч долларов. 

Такие цены делают автодорожную отрасль России одной из самых неэффективных и затратных в мире. Например, строительство километра четырехполосной дороги в Китае обходится в 2,9 млн, в Бразилии - в 3,6 млн, в странах Евросоюза - 6,9 млн, в США - 5,9 млн, в России - почти в 13 млн долларов. 

В Москве же строительство новых дорог обходится дороже, чем прокладка тоннеля под Ла-Маншем. Например, стоимость километра Четвертого кольца Москвы оценивается примерно в 400 млн долларов, а 50-километровый тоннель обошелся англичанам и французам в 12 млрд. 

Напомним, в рамках бюджета-2011 расходы на строительство новых и ремонт старых дорог сокращены на 70% от нормативного финансирования. Глава Минтранса Игорь Левитин готов вообще отказаться в 2011 году от строительства новых федеральных дорог, но и в этом случае требует от Минфина удвоить смету на ремонт дорог существующих. Минтранс оценивает потребность в деньгах на следующий год почти вчетверо больше - 193,5 млрд рублей. 

Весной правительство приняло решение о создании бюджетного фонда по строительству и ремонту автомобильных дорог.  
Сергей Иванов объяснил, почему строить дороги в России дороже, чем за рубежом
Источник: Газета.Ru, Дата: 23/11/2010
Стоимость строительства российских дорог оказывается гораздо выше, чем в западных странах, из-за того, что при расчете цены строительства в нее включается и выкуп земель, заявил во вторник вице-премьер Сергей Иванов.

По его словам, за рубежом считается только стоимость строительства самой дороги. «А по нашим законам считается стоимость всего», – сказал Иванов, отвечая на вопросы студентов высшей школы менеджмента СПбГУ.

Так, по его словам, в центральной России более половины стоимости дороги приходится именно на выкуп земли под нее. «На этом кормится огромное количество народа», – отметил вице-премьер. Он добавил, что если на месте будущей дороги стоит «халупа», то тут же у ее хозяев появляется большое количество справок о том, что «ей 300 лет» и что «в ней жили многие поколения».

Иванов напомнил, что в четверг откроет западный участок кольцевой автодороги вокруг Петербурга. «Хорошая дорога получилась», – сказал вице-премьер, добавив, что в то же время у нее была невысокая стоимость строительства именно из-за того, что под нее не приходилось выкупать землю. Кроме того, Иванов отметил, что петербургская кольцевая дорога получилась у строителей лучше, чем московская. «КАД ваш – прекрасная дорога. Особенно на фоне МКАДа», – сказал вице-премьер.

Сергей Иванов раскрыл секрет дороговизны российских дорог
Источник: Русская Служба Новостей, Дата: 23/11/2010
Выступая перед студентами Санкт-Петербургского государственного университета, вице-премьер правительства заявил, что около 50 процентов стоимости строительства дорожного полотна приходится на выкуп земли и различные компенсации. По его словам, на этом кормится огромное количество народа. «Надо снести какую-то халупу, и тут же появляется куча справок, что ей 300 лет и там жили несколько поколений семьи собственника», - сказал он. 

По словам Иванова, в Европе считают только стоимость строительства, а у нас, по закону, должны учитывать и выкуп земли. 
Иванов назвал причину дороговизны одной из бед России 
Источник: BFM.ru, Дата: 23/11/2010
Если на месте будущей дороги стоит «халупа», то тут же ее хозяева делают справки о том, что «ей 300 лет» 

Стоимость строительства российских дорог оказывается гораздо выше, чем на Западе, из-за того, что при расчете цены в нее включается и выкуп земель, сообщил вице-премьер РФ Сергей Иванов, передает РИА «Новости».

По его словам, на Западе считается только стоимость строительства самой дороги. «А по нашим законам, считается стоимость всего», — сказал Иванов на встрече со студентами высшей школы менеджмента СПбГУ.

Так, по его словам, в центральной России более половины стоимости дороги приходится именно на выкуп земли под нее. «На этом кормится огромное количество народа», — отметил вице-премьер.

Он добавил, что если на месте будущей дороги стоит «халупа», то тут же у ее хозяев появляется большое количество справок о том, что «ей 300 лет» и «в ней жили многие поколения».

Иванов напомнил, что в четверг откроет западный участок Кольцевой автодороги вокруг Петербурга. «Хорошая дорога получилась», — сказал вице-премьер, добавив, что в то же время у нее была невысокая стоимость строительства именно из-за того, что под нее не приходилось выкупать землю.

Кроме того, Иванов отметил, что петербургская кольцевая дорога получилась у строителей лучше, чем московская. «КАД ваш — прекрасная дорога. Особенно на фоне МКАДа», — сказал он.

Вице-премьер уточнил, что этого удалось достигнуть за счет того, что сразу было принято решение не строить вокруг дороги магазины и не увеличивать количество съездов. По словам Иванова, если бы этого не было сделано, «КАД бы уже стоял».

В сентябре текущего года глава Счетной палаты Сергей Степашин заявил, что расходы на строительство автомобильных дорог в России завышаются необоснованно. «В прошлом году на финансирование подпрограммы «Автомобильные дороги» было израсходовано 241 млрд рублей, а протяженность автомобильных федеральных дорог увеличилась на 192 километра или на 0,4%», — заявил руководитель СП.

Также Степашин отметил, что необходимо добиваться снижения издержек на строительство дорог. Он назвал правильным возрождение с 2011 года Федерального дорожного фонда.

Решение о создании Федерального дорожного фонда президент Дмитрий Медведев принял 27 июля. Его объем в 2011 году составит 377 млрд рублей, а к 2013 увеличится до 408 млрд рублей.

По словам главы Минтранса Игоря Левитина, за счет дорожного фонда ведомство рассчитывает к 2015 году привести в нормативное состояние до 85% сети федеральных автодорог.

Ранее замминистра транспорта РФ Олег Белозеров заявлял, что расходы федерального бюджета на содержание дорог в 2011 году увеличатся на 40,8% до 100 млрд рублей.

СПбГУ обсудил перспективы сотрудничества с Китаем
Источник: БалтИнфо.ru, Дата: 23/11/2010
Санкт-Петербургский университет посетила делегация Государственного Совета Китайской Народной республики. Об этом сообщает пресс-служба вуза.

Основная цель визита – обсуждение перспектив и направлений сотрудничества СПбГУ с образовательными, научными и культурными учреждениями Китая.

«Петербургский и Московский университет – два российских вуза, обладающие особым статусом. Поэтому на них лежит особая ответственность за развитие российского образования в целом. В настоящее время правительство России выделяет значительные средства на развитие в Петербургском университете таких направлений, как нанотехнологии, биомедицина, экология и другие. Кроме того, руководство страны

уделяет большое внимание образовательным программам с двойным дипломом, а, как известно, именно Университет одним из первых начал реализовывать такие программы», - отметили представители вуза.

Как заявили гости из Китая, похожие процессы идут и в этой стране – в июле 2010 вступила в действие долгосрочная программа, направленная на повышение качества образования и развитие научной деятельности. Поэтому одна из задач – увеличить возможности обучения, прежде всего, через международные связи и гуманитарные обмены.

Сейчас университет сотрудничает с 12 партнерами из Китая. Петербургский университет организует совместные научные конференции с китайскими учеными, участвует в программах по обмену студентов.

Кроме того, в 2005 году в СПбГУ, на базе Восточного факультета, открылся Институт Конфуция, который стал крупнейшим городским центром по изучению китайского языка и культуры – по этим программам учатся 250 студентов. В то же время около 1000 студентов из КНР осваивают в СПбГУ различные профессии.

Отметим, накануне отчисленный студент Петербургского медицинского университета им.Павлова из Китая отрезал голову секретарю заведующей кафедры терапии.

Санкт-Петербург: Секретаря обезглавили прямо в университете
Источник: Свободная пресса, Дата: 23/11/2010
В самом престижном медицинском вузе города среди бела дня женщине отрезали голову

Вот как говорится о чудовищном убийстве в сообщении Следственного комитета РФ по Санкт-Петербургу: «Следственными органами возбуждено уголовное дело по факту обнаружения 22 ноября 2010 года в 9 часов 30 минут на своем рабочем месте, в приемной кафедры терапии Первого медицинского университета тела 59-летней женщины, работавшей секретарем, с отчлененной головой, по признакам преступления, предусмотренного ч.1 ст. 105 УК РФ (убийство).

Установлено, что в 10 часов 27 минут с заявлением о совершении данного преступления в консульство Китая в Санкт-Петербурге обратился 27-летний гражданин Китая Сюй Цин. После чего, сотрудники консульства вызвали наряд милиции и Сюй Цин был задержан».

Из материалов уголовного дела следует, что Сюй Цин ранее обучался в «Первом меде» и был отчислен 11 ноября 2009 года с 4 курса кафедры лечебной госпитальной терапии, поскольку нарушил условия контракта по оплате.

Сейчас на месте происшествия работают следователи, устанавливаются и допрашиваются свидетели и очевидцы преступления, назначены необходимые судебно-медицинские и криминалистические экспертизы. Кроме того, по всему городу идет поиск отрезанной головы погибшей. 

Следствием рассматриваются различные версии преступления, в том числе совершение подозреваемым убийства из-за его отчисления из университета.

Решается вопрос об избрании в отношении подозреваемого меры пресечения и предъявлении ему обвинения.

Пока же известно, что 27-летний Сюй Цин сам пришел в консульство Китая и сознался в содеянном. Он был сильно пьян и перепачкан кровью. В таком виде сотрудники консульства и выдали его милиции. Задержанный долго не смог дать внятные пояснения по поводу случившегося. Протрезвев, сообщил, что убил женщину ножом, а отрезанную голову завернул в пакет и унес с собой. Потом якобы «забыл» этот пакет в общественном транспорте. Еще китаец утверждает, что ему было все равно кого убивать, лишь бы руководителя, так как кому-то из его родственников оказали на кафедре некачественное лечение.

Но эта версия не единственная, говорят следователи.

- Сегодня суд будет ходатайствовать об избрании меры пресечения под стражу, - рассказал корреспонденту «Свободной прессы» сотрудник Следственного комитета РФ по Санкт-Петербургу Сергей Капитонов, -следствием рассматриваются различные версии преступления, в том числе совершение подозреваемым убийства из-за его отчисления из университета. 

«СП»: - Что-нибудь удалось узнать об убитой?

- 59-летняя женщина работала делопроизводителем на кафедре, случайно оказалась на его пути. Следствие идет обычным порядком. Голова до сих пор не найдена.

«СП»: - Чем была отрезана голова?

- Не знаю.

«СП»: - Разве орудие убийства не найдено?

- Найден нож, выясняем, этим или нет ножом было совершено убийство.

«СП»: - Сам Сюй Цин в каком состоянии?

- Он дал показания. У него статус подозреваемого, а раскаивается он или переживает, я не знаю. Он задержан. Ожидает дальнейшей своей участи.

Сотрудники «Первого меда» отказываются от комментарием, но одна из коллег убитой все же рассказала «Свободной прессе» о женщине, которую вчера утром зарезали в стенах знаменитого университета. 

- Я не буду называть ее по имени, но могу сказать, что она была великолепным профессионалом. И очень красивой женщиной, просто человеком исключительной красоты. Она занимала должность секретаря-референта и была настоящим помощником очень известного профессора, имя которого мы тоже не будем трепать в прессе. Она была его правой рукой. У нее было не только медицинское образование. Великолепная женщина, умница, красавица, я много лет встречаю ее в университетских коридорах, наши кабинеты находятся недалеко друг от друга. Мы, конечно, все в шоке, все потрясены ее гибелью. В стенах нашего вуза и лечебного заведения никогда ничего подобного не было.

«СП»: - Китайцев у вас много учится?

- Сейчас стало заметно больше.

«СП»: - Но как вы думаете, почему все-таки это произошло?

- 27 летний аспирант затаил обиду, а убивать ему было, видимо все равно, кого, кто под руку попался. Это все задачка для психиатра. Видимо, он вступил с ней в разговор, она ответила что-то такое, что китайцу не понравилось и он набросился на нашу сотрудницу с ножом. Надо сказать, что мы очень вежливо разговариваем с посетителями, которые к нам обращаются за медицинской помощью. Разумеется, убитая умела общаться с людьми. Просто сейчас время такое: разговаривать с незнакомыми людьми нужно очень осторожно. А лучше с незнакомыми вообще не разговаривать. Целее будешь.

Странное совпадение

По странному стечению обстоятельств именно вчера, в момент, когда произошла эта чудовищная трагедия, Петербургский университет посетила делегация Государственного Совета Китайской Народной республики во главе с вице-премьером Госсовета, председателем Китайско-Российской комиссии по гуманитарному сотрудничеству Лю Яньдун. Встреча проходила в рамках акции, которая называется «Россия и Китай – путь к прогрессу через образование и гуманитарное сотрудничество».

Основная цель визита – обсуждение перспектив и направлений сотрудничества СПбГУ с образовательными, научными и культурными учреждениями Китая.

Вице-премьер Госсовета Китая отметила, что ежегодно в Китае готовятся к поступлению в вузы 11 миллионов абитуриентов, но студентами становятся чуть больше половины - 6,5 миллиона. Поэтому одна из задач – увеличить возможности обучения через международные связи и гуманитарные обмены. 

Жуткое убийство, совершенное китайцем в стенах университета, наверняка наложит свой отпечаток на этот процесс. Нетрудно предположить, что независимо от мотивов преступления, на всех посланцев КНР здесь еще долго будут смотреть с подозрением.
Зеленый тренд
Источник: Шум, Дата: 23/11/2010
 «Экологическое» движение вышло за пределы Москвы и Химкинского леса. Проблема, подобная московской, обнаружилась и в Петербурге – называется Западный Скоростной Диаметр.

ЗСД - это масштабный транспортный узел, проект которого был принят еще в 2006 году. На данный момент ЗСД - не только возможность развития общей городской инфраструктуры, но и острая необходимость. Западный скоростной диаметр пройдет в основном по территории Приморского района, который в настоящее время бурно развивается, но при этом ежедневно задыхается в пробках.

Однако к утвержденному проекту у общественных организаций и специалистов есть вопросы и претензии. Их, в частности, озвучили эксперты и представители общественных организаций на пресс-конференции в Институте Региональной Прессы.

Картину грядущего, прежде всего, прояснил доклад доцента кафедры географической географии и ландшафтного планирования СПбГУ Григория Исаченко и его коллеги Андрея Резникова. Согласно данным, которые они предоставили, из-за строительства ЗСД будут серьезно затронуты экосистемы сразу трех особо охраняемых природных районов.

На карте, представленной авторами доклада, видно, что трасса проходит в непосредственной близости от Юнтоловского заказника – самого крупного подобного природного объекта в Петербурге, который, кроме обитающих там многочисленных видов растений и животных, является также активной рекреационной зоной для местных жителей. «При строительстве и эксплуатации ЗСД гидрологический режим этой территории будет разрушен. Загрязняющие вещества, в частности, тяжелые металлы, станут мигрировать по торфяному массиву в пределах зеленой зоны», - указывается в докладе. Кроме того, подчеркивается, что «шумовое воздействие магистрали приведет к… снижению численности гнездящихся птиц», а также «будут нарушены условия миграции наземных животных».

Значительнее урон автострадой будет нанесен Левашовскому лесу, в котором обитают, например, лоси и медведи. По проекту, ЗСД должен пройти почти посередине лесного массива, то есть рассечь пополам «легкие Петербурга», так назвали лес авторы доклада. В этом случае эксперты рисуют совсем безрадостные последствия: «Кроме загрязнения воздуха выхлопными газами, особенно гибельными для хвойных лесов, будут перерезаны маршруты миграции крупных животных, что приведет к резкому сокращению их численности, а затем и к полному их исчезновению».

Аналогичные перспективы ожидают также Сестрорецкий заказник: шумовое и гидрологическое загрязнение, а также ухудшение условий существования редких видов растений и животных.

Однако не одна природа пострадает от строительства ЗСД. Существующий проект трассы, как сказал сам Исаченко, «вызовет серьезное ухудшение как экологической, так и социальной обстановки. Лишение людей зон отдыха, мягко говоря, не способствует социальной гармонии».

Кроме очевидного урона экологии существует также и негативный шумовой эффект, производимый машинами. Президент Восточно-европейской ассоциации акустиков Андрей Ахматов считает, что акустическую защиту трассы продумали плохо. «Наши рекомендации были частично приняты проектировщиком («Экотранс-Дорсервис»). Защитные экраны будут перенесены туда, куда следует, то есть непосредственно к дорогам, а не к домам. Были приняты меры и по усилению самых защитных экранов, однако нужных цифр шумоподавления достичь, наверное, уже не удастся», - считает он.

Более серьезные проблемы, по его мнению, возникнут у жителей Васильевского острова, где ЗСД пройдет всего в 80-100 метрах от жилых домов. «Там ничего, кроме тоннеля, предложить нельзя в принципе. Только в этом случае будут реализованы нужные индексы звукоизоляции», - рассказал Ахматов. Также он добавил, что «в Москве, которая еще в более бедственном положении относительно шумового загрязнения, приходят уже к такому решению - строить подземные или надземные тоннели».

Но в проекте ЗСД есть еще одно противоречие. Во всех официальных документах он позиционируется как часть внутригородской транспортной инфраструктуры (концептуальная задача ЗСД – связать северные и южные районы Петербурга), но фактически, по СНИПам и другим нормам является «магистралью первой категории». На это указывает то, что заявленная разрешенная скорость на ЗСД будет 120 км/ч (что выше максимально допустимых городских скоростей), магистраль будет выполнять транзитную функцию (то есть будет разрешен проезд грузового транспорта), а пропускная способность трассы будет около 120 тысяч машин в сутки. Естественное направление транзитных потоков должно проходить по КАД, считают общественные эксперты, иначе это противоречит общепринятой стратегии вывода транзитных потоков за пределы населенных пунктов.

Следует также отметить, что Григорий Исаченко с коллегами из СПбГУ спроектировали альтернативный вариант ЗСД, с учетом экологических особенностей района. По их проекту трасса пройдет вдали от крупных населенных районов и на достаточном расстоянии от природных объектов, чтобы нанести им наименьший вред. Впрочем, в том, что проект трассы глобально не будет изменен, уверен Александр Севостьянов, помощник депутата ЗАКСа Сергея Малкова, который курирует все «больные» стройки Петербурга: «Ну подумайте сами – кто позволит проложить дорогу рядом с «Медвежьей Лапой» (там сейчас строится элитный жилой поселок)?». Кроме того, в бюджет уже заложена гигантская сумма на проект, и никто изменять его, по крайней мере, в ближайшие годы, не будет.

Но у противников утвержденного проекта ЗСД пока есть время для действий – бюджетные деньги на строительство автомагистрали пока не выделены. В конце пресс-конференции участники обсуждали вопрос о требовании приостановки строительства. Так и случилось с Химкинским лесом – но для этого потребовалось вмешательство Кремля.
В Петербурге появились два мега-района 

Источник: 100 ТВ, Дата: 23/11/2010
В Приморском и Калининском число жителей перевалило за полмиллиона. Таковы предварительные итоги всероссийской переписи населения по Северной столице. А вот в Центральном, Адмиралтейском и Петроградском количество проживающих сократилось за счет расселения коммуналок.

Для чиновников Смольного эти данные не стали сенсацией. Как сообщил вице-губернатор Михаил Осеевский, об этом и так знали, судя по объему новостроек, там, где их больше там, соответственно отмечен рост населения. С учетом этого правительство корректирует развитие районов, в особенности строительство социальных объектов: школ и детских садов. Как выяснилось, больше всего претензий к переписи поступило после ее завершения. Многие петербуржцы не дождались переписчиков. Впрочем, Петростат относится к этому спокойно.

Олег Никифоров, руководитель Петростата:

«Те обращения, которые поступили после переписи и во время переписи, почему до нас не достучались, не дозвонились – потому что перепись проводилась в соответствии со статьей о правах человека на неприкосновенность жилища, и частной жизни. Также есть статья закона, по которой сведения во время переписи могут собираться как из опроса, так и со слов родственников и на основании данных административных и регистрационных органов».

Тем не менее, по данным ВЦИОМ, 26% жителей России в перепись не попали: либо к ним не пришли с листами, либо отказались по различным мотивам, протестным, религиозным и другим. Опрос, проведенный СПБГУ по заказу телеканала «100 ТВ», показал – треть участников исследования перепись 2010 обошла стороной. Эти данные были получены после опроса 500 человек на улице. Съемочная группа «Последних известий» сегодня также обратилась к людям с вопросом: участвовали или нет?

Официально в Петростат пришла 81 жалоба на то, что к жителям не пришли переписчики. В любом случае, данные будут перепроверяться. На подведение итогов уйдет 2 года. Все результаты переписи – 2010 опубликуют не раньше июля 2012 года.
МГУ
МГУ в опасности
Источник: slon.ru, Дата: 23/11/2010

Главному вузу страны пора менять ректора 

МГУ развивается не так, как должен, и ответственность за это несет Виктор Садовничий. Самым очевидным провалом последнего времени стала публикация программы развития МГУ, под которую университет получит очередную порцию миллиардов из бюджета. Там расстраивает все: приоритеты, индикаторы, статьи расходов. Неудивительно, что комментарий одного из ведущих химиков МГУ, лауреата премии президента для молодых ученых Алексея Бобровского наполнен выражениями типа «утопия», «Нью-Васюки» и «астрологический прогноз в желтой 

прессе». 

Бобровский в основном критикует индикаторы, а я, со своей стороны, предлагаю сравнить раздел «Объемы финансирования мероприятий программы» (приложение 2) в варианте МГУ и варианте ГУ-ВШЭ. Взгляните на строки расходов и почувствуйте разницу. 

Из программы МГУ совершенно непонятно, на что пойдут деньги. Вот лишь несколько мероприятий: 

– «Системное изучение преимуществ различных образовательных стратегий» (163 млн); 

– «Интегральное развитие фундаментального и прикладного образовательных компонентов» (251 млн); 

– «Разработка и реализация мер по развитию фундаментальной и прикладной науки» (те же 251 млн); 

– «Разработка программы развития междисциплинарной тематики» (279 млн); 

– «Системное формирование регионального сетевого взаимодействия» (219 млн) 

и т.д.

Видимо, правительству, утвердившему такой документ, просто плевать на нашу национальную гордость. Читали ли программу там, наверху? «К 2020 году доля обучающихся, имеющих собственные патенты, достигнет 20 процентов от общей численности обучающихся». От такого бреда любого нормального министра образования должен хватить удар. 

Вдобавок совершенно непонятно, как эта программа развития связана с иными анонсированными планами МГУ, в том числе с переходом на шестилетний специалитет. 

Нет ясности и в том, как приоритеты программы связаны с приоритетами отдельных подразделений (факультетов и институтов). В течение 2010 года подразделения, подчас в спешке и суматохе, сочиняли собственные «программы», вернее, перечни конкретных мероприятий с указанием сумм, обоснований и ТЗ для тендеров. Большинство этих мероприятий утвердили в ректорате, и сейчас в самом разгаре свистопляска с освоением поступивших из федерального бюджета денег на развитие за этот год (2–2,5 млрд.). По российским правилам потратить все нужно до Нового года, иначе деньги исчезнут. 

При этом мои источники утверждают, что деньги на этот год руководство МГУ распределило не совсем так, как это предполагалось в программах подразделений. Это подтверждает знакомый с ситуацией участник университетского форума: «самое возмутительное во всей ситуации – то… что вместо разумного распределения финансов в соответствии с программой, готовящейся практически год, разделили деньги внутри МГУ так, как захотелось/смоглось наиболее тяжеловесной верхушке». Такая же ситуация может повториться в дальнейшем. 

Среди тяжеловесной верхушки, конечно, есть сильные ученые. Но кое-что смущает. В свежем номере Science проректор и самый цитируемый на сегодня ученый МГУ Алексей Хохлов говорит про РАН: «Однажды возникнув, лаборатории в НИИ существуют вечно. Нет механизма закрытия старых и открытия новых». Все это относится и к университету. Я изучил сайт одного из крупных факультетов и обнаружил, что не менее восьми заведующих кафедрами – старше 75 лет, а некоторым – сильно за 80. 

Самому Садовничему 71 год. Вот уже несколько лет, как с математики ректор переключился на «экономику и социологию знания». Свежее интервью порталу РАН отлично демонстрирует, на каких тяжеловесов в науке опирается он сам: д.ю.н. Сергей Степашин, д.ю.н. Сергей Шахрай, член-корр. Владимир Шульц (бывший замглавы ФСБ), академик Аскар Акаев, д.п.н. Павел Бородин (тот самый). 

Сместить Виктора Садовничего непросто, автор свежей книги «Знание: собственность и власть» свою собственную власть не отдаст. С другой стороны, нет ничего невозможного. Садовничего тихо не любит Фурсенко, этой весной он с воодушевлением рассказывал мне и прочим научным журналистам про бесполезность суперкомпьютеров. На пост ректора есть достойный и популярный кандидат – тот же Алексей Хохлов. Но нужна активность научного сообщества университета, чтобы об очевидных проблемах рассказывали не простые выпускники МГУ типа меня, а серьезные ученые. 

Вот что пишет на научном форуме один из таких ученых, профессор МГУ: 

«Тут [на форуме] полно народу из МГУ, ну ёлки, ну пошевелитесь же – ведь совсем сгнила лавочка, а размер ее такой, что когда падать будет – всех задавит. Уже ведь понятно, что индивидуальные комментарии к программам развития, введению «специалитета», обустройству Центра коллективного пользования и прочая адресатами с 9–10 этажей главного здания во внимание не принимаются. Однако хоть какая-то критическая межфакультетская масса рядовых докторов наук, не заседающих в совете советов, может наконец собраться, чтобы внутри лавочки более громкое слово молвить? 

Это несколько трудозатратнее, чем письма президентам подписывать, но толку может быть поболее». 

К сожалению, пока недовольные разобщены и действуют по-другому. Заведующий кафедрой, на которой учился я сам, недавно ушел в ГУ-ВШЭ. Кто-то встраивается в сложившуюся систему, кто-то тихо живет на иностранные гранты или хоздоговоры. Время уходит, а МГУ продолжает отставать в развитии не только от иностранных, но и от многих российских вузов. 

Иван Стерлигов

МГУ переходит на шестилетку 
Источник: Российская газета, Дата: 23/11/2010

На факультете журналистики Московского госуниверситета изменится порядок приема 

Стартовал пятый конкурс "Стань журналистом!", который "Российская газета" проводит совместно с факультетом журналистики МГУ им. Ломоносова и "Радио России".

Победители конкурса смогут поступить на журфак главного вуза страны как победители олимпиады школьников "Ломоносов", наш конкурс стал ее частью. Счастливчики определятся в марте 2011 года. О том, какие сюрпризы ждут их, а также всех абитуриентов, решивших будущим летом поступать на журфак, рассказывает декан факультета Елена Вартанова.

Российская газета: С 2011 года МГУ им. Ломоносова как вуз с особым статусом переходит на новые, собственные стандарты. Основное новшество - шестилетнее образование. Что поменяется в связи с этим на журфаке?

Елена Вартанова: Новый стандарт МГУ предполагает усиление фундаментальных знаний. И мы это поддерживаем, особенно в условиях снижения качества подготовки в средней школе. Университет настаивает на введении нескольких общих курсов для студентов всех факультетов. Русский и иностранный языки, естествознание, культура речи, философия и история должны преподаваться всем без разделения на специальности. Мне кажется, это очень важный шаг.

РГ: Но, наверное, будут и свои фишки у каждого факультета?

Вартанова: Конечно. Мы сейчас как раз думаем, чем же наш факультетский стандарт будет отличаться от общего в сфере журналистского образования? Посмотрите: сегодня в рамках двухуровневой системы бакалавр журналистики - специалист, который готов к репортерской работе. Он неплохо знает конкретную отрасль, например, печать, телевидение, радио, и в этих рамках строит профессию. Магистратура в журналистике нацелена на освоение глубоких тематических аспектов - в бизнесе, спорте, политике и пр. Нам кажется, что шестилетка даст возможность совместить оба подхода. Это будет наше ноу-хау. Мы хотим, чтобы за 6 лет студенты журфака МГУ освоили общий комплекс гуманитарных знаний, основы естественно-научных дисциплин, а также имели две специализации - отраслевую и тематическую. И чтобы они получили навыки универсального мультимедийного журналиста, способного работать на разных технологических платформах, будь то Интернет, газета или телевидение.

РГ: До сих пор абитуриентам при поступлении нужно было сразу определиться, на какое отделение поступать. Теперь у них будет время выбирать уже в процессе учебы?

Вартанова: Да. Мы хотим ввести чуть более позднюю специализацию, отведя первые два года общей подготовке - университетской и журналистской. Ведь журналистика - профессия, которая имеет базовые черты вне зависимости от отрасли. Это наш студент, и он будет осваивать первые два курса, а потом уже определяться и с отделением, и с тематикой.

РГ: Знаю, что в планах - открыть прием на две новые специальности. Какие?

Вартанова: Это специальности "массовые коммуникации" и "реклама и PR". Почему? Долгое время журналистика была важнейшей специальностью, которая организовывала средства массовой информации. Но СМИ начали расширяться и требовать других специалистов. Сегодня в редакциях работают рекламисты, активно действуют пиарщики, технические специалисты. У нас, например, есть на факультете лаборатория дизайна СМИ. Это тоже сферы создания медиаконтента. Мы дозрели до момента, когда должны выделить подготовку рекламистов и пиарщиков в отдельные специальности.

Подписан Меморандум о сотрудничестве между КазЭУ им. Т. Рыскулова и Европейской школой экономики
Источник: http://inform.kz, Дата: 23/11/2010

В Алматы Казахский экономический университет (КазЭУ) им. Т. Рыскулова в конце минувшей недели посетила  директор Римского отделения  Европейской школы экономики Франческа де Пало, сообщает пресс-служба  КазЭУ. 

Гостья посетила научную библиотеку, центр международных образовательных программ, офисы программ МГУ, докторантуры PhD и магистратуры MBA Национального банка РК, международную бизнес-школу при КазЭУ, встретилась с ректором вуза, профессором Али  Абишевым и руководителями международных, научно-образовательных и бизнес-программ университета.

Главным мероприятием визита Ф.де Пало стало подписание Меморандума о сотрудничестве и обмене студентами между КазЭУ и Европейской школой экономики в сферах экономического и бизнес-образования, подготовки менеджеров в различных отраслях. Цель сотрудничества - развитие обменных, совместных и двудипломных программ для студентов, магистрантов и докторантов, академической и научной мобильности преподавателей и сотрудников, содействие обмену информацией, развитие научных и культурных связей.

Отмечено, что современное позиционирование Казахстана на мировой арене, рост его  международного авторитета и интеграция в европейское сообщество благодаря председательству в ОБСЕ способствуют повышению интереса европейских стран к образовательной системе нашей страны. Как  свидетельство - успешное вхождение Казахстана в Болонский процесс, все более активное сотрудничество казахстанских и европейских университетов, открытие новых совместных научных и культурных программ.

Исследователь клеточной смерти
Источник: http://www.jewish.ru, Дата: 23/11/2010

В конце октября российский министр образования и науки Андрей Фурсенко объявил "первую волну" победителей российского конкурса мегагрантов. 40 зарубежных ученых получат по 150 млн рублей каждый на проведение исследований в российских вузах. Один из победителей, биохимик Борис Животовский первым в СССР поднял тему апоптоза - программируемой клеточной смерти. Сейчас ученый работает в Каролинском университете в Стокгольме. О том, как он попал в Швецию, почему решил подать заявку на российский грант и чем собирается заниматься в лаборатории МГУ, Борис Давидович рассказал корреспонденту "Недели" Дарье Варламовой.

 - Вы исследуете проблему программируемой клеточной смерти - что это такое, в двух словах?

 - В течение многих десятилетий исследователи интересовались тем, как клетка делится, дифференцируется, и мало кто интересовался тем, как она умирает. Но в 1970-х группа ученых из Австралии и Шотландии опубликовала научную статью, где проводился детальный морфологический анализ погибающих клеток. Авторы назвали этот феномен "апоптоз", что в переводе с греческого означает "опадающие листья". Суть его в том, что в клетке может запускаться естественный процесс самоуничтожения в результате реализации генетической программы. Аналогичный процесс может также активироваться под воздействием внешних факторов. Это свойственно всем животным и растительным клеткам. Самый простой пример - постменструальный период у женщин, когда под воздействием гормонов определенные клетки должны погибнуть. Я работал в Ленинграде в Центральном научно-исследовательском рентгенорадиологическом институте, изучал воздействие радиации на организм человека и животных. Мы с коллегами под руководством научного руководителя профессора Кайдо Пауловича Хансона в 1978 году стали активно развивать идею о том, что смерть клеток лимфоидной системы от радиации - это пример апоптоза. "Бредовая идея о том, что клетка может программироваться на смерть, государством не поддерживается", - сказали нам тогда. А уже потом, когда по миру прошел бум исследований в этой области, нас признали и в 1987 году присудили Государственную премию СССР.

 - Но вы искали признания за границей?

 - Не совсем так. Мы просто старались публиковать результаты наших исследований не только в Советском Союзе, но также как можно больше за рубежом. Эмигрировать я не собирался, даже когда в 1991 году получил приглашение от Шведской Королевской академии наук проводить совместные исследования в лаборатории в Каролинском институте. Меня пригласили на полгода, но я согласился поехать только на три месяца, чтобы вернутся в свою лабораторию. Находясь в Швеции, узнал, что СССР распался. Мой бывший руководитель и хороший друг профессор Хансон сказал: "Борис, не занимайся ерундой, сиди и работай, если есть возможность". И я согласился продолжить исследования в Швеции, а потом выиграл конкурс на должность и звание профессора. Я забрал с собой двоих аспирантов.

 - Условия работы отличались от наших?

 - Оборудование примерно то же, но инфраструктура - совсем другая. Заказанный реактив можно было получить назавтра. Роскошная библиотека. Каролинский институт вообще выдающееся учреждение: здесь находится комитет, который присуждает Нобелевскую премию по физиологии или медицине.

 - На каком уровне находится современная российская наука, на ваш взгляд?

- Разве нас приглашали бы за рубеж, если бы в России были плохие ученые? Другое дело, что в современной российской науке есть "старая гвардия", имеющая глубочайшие фундаментальные знания, но не имеющая возможности научить молодежь современным методам исследований. К сожалению, прослойка 40-50-летних, имеющих прикладные навыки, в России очень мала, и именно их лаборатории работают наиболее успешно. Например, группы профессоров Лукьянова и Недоспасова публикуют работы в лучших мировых журналах. Другая проблема - отсутствие инфраструктуры и сумасшедшая бюрократия.

 Вместе с моими более молодыми коллегами, работающими за рубежом, я периодически читаю лекции в МГУ и других вузах. Молодежь интересуется нашими исследованиями. В конце ноября мы вновь приезжаем на традиционную школу молодых ученых, чтобы поделиться знаниями.

 - Вас вдохновляет идея возрождения науки за счет притока "свежей крови" из-за рубежа?

 - Вначале я относился к ней довольно скептически. Но потом узнал, что оценивать конкурс будет комиссия международных экспертов, и поверил, что все серьезно.

 - Чем вы будете заниматься в МГУ?

 - Я планирую разделить исследования на две части. Первая - фундаментальное исследование механизмов гибели клеток по типу апоптоза и аутофагии. Вторая - использование полученных знаний для борьбы с заболеваниями, в частности раком. Ведь одна из причин возникновения рака - нарушение механизма гибели клеток, они начинают бесконтрольно размножаться, накапливаются в организме и перерождаются в опухолевые.

 Для этих исследований надо создать лабораторию. 3 декабря я приглашаю на интервью молодых российских ученых. За три дня уже 10 человек подали заявки на участие в проекте. Какое-то время уйдет на закупку оборудования и реактивов, на обустройство. Также в мои планы входит создание спецкурса в МГУ, на котором будут и лекции, и практические занятия. Буду приглашать на них ведущих мировых ученых. Без накладок дело, конечно, не обойдется. По документам грант начал действовать в 2010-м, хотя контракт не подписан. При этом деньги на грант выделяются ежегодно, и надо успеть их потратить, а то "сгорят". А ведь за оставшееся время сделать что-либо практически невозможно. Правда, вчера я получил известие, что есть вероятность, что Министерство образования позволит перенести сумму этого года на следующий. Огромную помощь в организации лаборатории мне оказывают в МГУ профессора Ткачук и Садовничий. Очевидно, что без такой помощи сделать что-либо невозможно.

 - Чего ждете от возвращения на родину?

 - Бросать свой отдел в Каролинском институте и окончательно возвращаться я не планирую. Согласно контракту - который, как известно, еще не подписан, - я должен находиться в России не менее четырех месяцев в год. Пока не будет закуплено оборудование в Москве и лаборатория не заработает, я планирую проводить часть исследований в Швеции. Приглашу туда молодых российских ученых, чтобы учились, набирались опыта, но не знаю, пойдет ли это хотя бы частично в счет тех "четырех месяцев". Как я буду жить в Москве - неизвестно, никаких разговоров о предоставлении жилья в рамках гранта не было. Пока, в коротких поездках, останавливаюсь в гостинице. Но жить в московских гостиницах - это же никакого гранта не хватит! Если честно, то работу в Москве рассматриваю как новый интересный вызов судьбе 

Хакеры атакуют Кремль
Источник: Общая газета.ру, Дата: 23/11/2010

В администрации президента повышают меры технической безопасности

Технические службы Кремля озабочены ростом кибератак на внутренние кремлевские сети. Как удалось выяснить, на электронные адреса чиновников приходит вал писем с вирусами. Натиск настолько серьезен, что в администрации президента назвали это явление кибервойной. Для сотрудников проводятся мастер-классы относительно того, как защититься от виртуальных злоумышленников. Кремлевские чиновники фактически оказались перед выбором: продолжать держать равнение на либерализацию, проявляя активность в социальных сетях, или оставаться традиционно закрытой, обособленной кастой. 

Усиление мер технической безопасности в администрации президента произошло после скандального инцидента. Источники, близкие к Кремлю, рассказывают, что во время недавнего визита президента Дмитрия Медведева в Китай сотрудники управления протокола главы государства отослали по открытой сети график президента. Это обстоятельство зафиксировали китайские спецслужбы. Сотрудникам администрации президента впредь рекомендовано пользоваться исключительно закрытой корпоративной сетью для передачи внутренних документов. 

Впрочем, усилить меры информационной безопасности технические службы Кремля побудил не только китайский случай, но и участившиеся атаки на внутренние сети администрации президента. Кремлевское руководство даже пришло к выводу, что кибервойну организовали враги России – внешние и внутренние. Злоумышленники используют фальшивые адреса электронной почты с расширением gov.ru и отправляют с них сообщения с вирусами на мэйлы высокопоставленных кремлевских руководителей. 

Еще один собеседник, близкий к администрации президента, рассказал, что в последние несколько недель в кремлевских управлениях проводятся тренинги, где подробно рассказывается о том, как уберечь компьютеры от вирусов. Занятия проводит начальник управления информационного и документационного обеспечения президента Сергей Осипов. В администрации президента, как удалось выяснит, завершены работы по созданию корпоративной сети. Сотрудникам теперь запрещено пользоваться флэшками на компьютерах, замкнутых на внутреннюю сеть, из-за риска занести туда трояны. 

Кремлевские чиновники, как, впрочем, и руководство страны, фактически оказались перед выбором. Так, глава государства Медведев настаивает на том, что госслужащие должны быть открытыми для народа, общаться в социальных сетях. Президент подтверждает это требование личным примером ведения странички в Твиттере и Живом Журнале. Не отстает от Медведева его помощник по экономическим вопросам Аркадий Дворкович. В своем микроблоге он оставил более 5 тыс. записей. Вслед за ним в Твиттер потянулись и сотрудники экспертного управления президента – от представителей руководящего звена до исполнителей. При чтении их микроблогов создается впечатление, что посредством Твиттера экспертники, как их принято называть в администрации президента, ведут деловую переписку между собой, приоткрывая особенности работы в Кремле. А между тем служба безопасности требует следовать традиционным правилам закрытости. 

«Сотрудникам администрации президента теперь придется определиться: продолжать держать равнение на либерализацию со своими Твиттерами и активным присутствием в сети или оставаться элитой, поддерживая некоторую отстраненность и соответствующую компетентность», – подтвердил кремлевский собеседник. Судя по всему, и тот и другой варианты болезненны. Вроде бы высшее руководство готово работать на доверии, однако не приветствует идею о том, чтобы дать каждому отдельно взятому чиновнику право самому решать, как ему присутствовать в сетевом пространстве: писать ему про червяков или нет. Однако невозможно быть одной ногой в новом мире, а другой – в традиционном. Это выглядит смешно. Между тем проблему можно решить на чисто техническом уровне, не оказывая психологического давления на чиновников администрации президента. 

Депутат Госдумы Илья Пономарев заметил, что нельзя ударяться ни в одну из крайностей: «Вопрос информационной безопасности важен. С ней в Кремле творится бардак. Там нет нормально сложенной внутренней сети документооборота. Информационные ресурсы госаппарата складываются стихийно. Я за открытость информации, но и за то, чтобы ее имел тот, кому положено». По его словам, одно дело открытый документооборот, и совсем другое – внутренний, причем вопрос даже не в киберврагах, а в чистоплотности: «Необходимо, чтобы были внутренняя электронная почта, внутренняя система планирования, внутренняя система контроля исполнения президентских поручений. Это не противоречит стратегии информоткрытости». 

Завкафедрой новых медиа и теории коммуникации факультета журналистики МГУ Иван Засурский замечает, что кремлевские тайны не настолько интересны хакерам, как, к примеру, коммерческие: «Кремль переоценивает свою значимость, хакеру гораздо интереснее узнать алгоритм поиска в Яндексе, чем кремлевские секреты. То, что делает власть, никому не угрожает, у нее нет врагов, она выбирает их сама. А вот конкуренция в бизнесе побуждает добывать уникальную информацию». Эксперт напомнил прошлогодний скандал, когда в Сети была размещена переписка, ставящая под сомнение договоренности, достигнутые между странами на климатическом саммите в Копенгагене: «Это классический пример кибератаки. Наблюдатели тогда назвали две страны, заинтересованные в обнародовании этой информации - Россию и Китай». Засурский считает, что гораздо важнее следить за реалиями современного мира: «Мне трудно поверить, что американцы не знают, что предпринимает Кремль. Поэтому важно давать отчет в том, от кого на самом деле исходит угроза для российских компьютерных сетей». На взгляд эксперта, источник опасности постепенно проявляется в лице Китая, знающего цену российским ресурсам.
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